Under mörkrets timmar

Så här på hösten efter mörkrets inbrott, kunde det bli kusligt mörkt. Så mörkt att man inte såg handen framför sig. I staden Grannberg var det likadant. Grannberg var en liten stad. Så liten att det knappt var värt att kalla den stad, och därför var den inte särskilt välförsedd med gatlyktor. De enda ljuskällor som fanns var ljusen från husen. Det var verkligen skrämmande. Kylan trängde på, ända in på skinnet och så mörkt.’
  Nej, vänta nu. Titta där borta vid kröken, billyktor! Inte kan man köra bil här, så sent på kvällen. Klockan var ju över elva. Algot enslig tittade på sitt armbandsur, rättare sagt halv tolv. Han tog en tugga av sitt äpple, det smakade surt. Det var ett av hans egna. Stigen som gick runt sjön var smal och stenig. Den var tänkt som motionsstig men det var bara Berra som använde den. Berra var en riktig hurtbulle, tänkte Algot och mindes när han själv var ung.

  Vad hände nu? Bilen stannade tvärt och det klev ut en maskerad man. Han gick runt bilen och bak till bakluckan han öppnade den och började dra ut något stort, svart… plastövertäckt. Algot svalde och hjärtat bultade på honom. Det kunde inte vara det han trodde att det var. Plötsligt tittade mannen upp och Algot spärrade upp ögonen när han såg vem det var. Nästa sekund stirrade han mot en smal pistolmynning, sen blev allt svart.
   Telefonen ringde ljudligt och poliskommissarie Ove Karlsson ryckte till. Han undrade vem det kunde vara. I den här lilla staden var det ytterst sällsynt med brott. Möjligen att det var någon busunge som hade snattat affären på godis, men så här tidigt en lördagsmorgon. Han lyfte luren och sa med en myndig stämma.
· Polisen, det här är Karlsson.

Karlsson hörde att det sprakade i luren och efter en stunds väntan hörde han en röst.

· Hallå, det ät Yvonne Sandgren.
· Vad gäller saken? sa Karlsson.

· Det har hänt något förskräckligt. Algot Enslig, åh den stackars gamle mannen. Han har blivit skjuten.

· Det menar ni inte! Åh en sån tragedi. Hur gick det till, var såg du honom?

· Som ni vet älskar jag att dyka och imorse ville jag prova min nya utrustning. Jag gick i vattnet nedanför gamla Elsas husvagn och snorklade en bit, sedan gick jag upp ur vattnet.
· Var gick du upp ur vattnet?

· Ungefär vid det lilla huset som…

· Ja, ja. Jag förstår precis vad du menar, fortsätt!

· Ja, naturligtvis. Så när jag gick upp ur vattnet såg jag Algot ligga där. Han var blodig och såg ut att ha blivit skjuten i huvudet.

· Hur dags var du där?

· Bara tio minuter sedan, jag skyndade mig hem för jag hade ingen telefon med mig. Han ligger kvar där.

· Jag förstår, jag förstår. Vi ska genast utreda detta.

  När kvinnan lagt på luren satte sig Karlsson mycket tungt på stolen. Han undrade vem som hade utfört ett sånt grymt brott. Algot Enslig hade ju inte gjort något ont, vad han visste. Efter en stunds funderande ropade han på polisassistent Eva Grundberg som var en ung tjej i tjugofemårsåldern med orädd uppsyn och ett spretigt, svart hår och de begav sig till brottsplatsen.
  De lämnade polisbilen i början av skelettringen (som låg i närheten av brottsplatsen) och promenerade sista biten till sjön. Snart var de framme vid platsen Yvonne pekat ut. Eva stannade
· Det måste vara här.

· Ja, det var här det skulle ligga, flåsade en andfådd Karlsson.

· Du kanske måste köra lite konditionsövningar skrattade Eva och gav honom en lätt dask på magen.

Karlsson fick kalla kårar längs ryggraden när han förstod vad som måste ha hänt.

· Mördaren måste ha  hämtat honom, om inte…
· Det kan inte vara Yvonne, varför skulle hon ringa och anmäla mordet annars?
· Hon kan ha gjort det för att få det att verka oskyldigt.

· Ja det förstås. Eva lade pannan i djupa veck

  Plötsligt prasslade det till i buskarna och Eva och Karlsson ryckte till. De andades ut när de såg att det bara var Karin Malmgruva som bodde i byn. Hon verkade vara på promenad. När Karin såg dem, stannade hon och stirrade. Sen utan förvarning sprang hon iväg utan att se sig om. Eva och poliskonstapeln såg på varandra med undrande blickar.
  De vandrade runt på brottsplatsen och tänkte en stund, men snart hade Eva brutit tystnaden.

· Titta där, ett äpple och en tidning! Det kan vara Algots.

Karlsson tog försiktigt i sakerna med en pincett och paketerade dem försiktigt i plastpåsar. De hittade även ett godispapper av sorten Dumle, men det verkande inte särskilt misstänkt. Karlsson och Eva bestämde sig för att ta en tur in på affären innan de begav sig till stationen. 
  Stadens lilla affär var väldigt full för att vara en lördag. De två poliserna förstod att alla var där för att skvallra om stackars Algot.

  Vid godishyllan stötte de på Karin och hennes son Linus som låg och sov i barnvagnen. Karin hälsade glatt och lade ner godis i korgen. Två stycken Dumlepåsar skulle det vara.
· Jag är så barnsligt förtjust i Dumle, förstår ni.

· Ja, vem är inte det. Karlsson skrattade gott men sedan tittade han ner på sin aningen trinda, kula till mage och tystnade.

·   Eva deltog däremot inte i skrattet utan tog upp sin anteckningsbok och klottrade ner några bokstäver. 

  Berra avslutar lektionen som idag handlat om ekolod. Han suckade djupt. Barnen hade suttit tysta och arbetat hela lektionen, men de ville inte intressera sig för ämnet. Berra brann för naturvetenskap. Han försökte alltid få barnen att dra egna slutsatser och tänka fritt. Nytänkande muttrade hans kollegor. De var avlagda gamla damer som tyckte att det var mycket bättre förr. Berra suckade djupt och packade ihop sina böcker, han hade saker att göra.
         Eva Grundberg och poliskonstapel Karlsson var tillbaka på stationen. De hade mycket att prata om. De hade förhört Yvonne men det hade visat sig att de var helt ute och cyklade.     Eva påstod att Karin hade goda motiv till mordet på Algot Enslig. 

· Ser du inte sambanden, utbrast hon förtvivlat. Allt stämmer. Hon var förbaskad på honom för att han köpte huset som hon stod i kö på sedan länge. Han hade spridit rövarhistorier om henne så att de som sålde huset tappade förtroendet och sålde till Algot istället. Och dessutom köpte hon Dumle, och vad var det vi hittade på brottsplatsen? Jo Dumle! Vi såg henne också morgonen efter brottet, så fort vi sett henne sprang hon iväg.
· Det kan ju vara en slump, va har ju inga bevis. 

Karlsson var skeptisk.

· Jag ska minsann se till att skaffa! 

Eva klampade ut ur rummet med bestämda steg.

      Karin såg sig om med skärrad blick. Hon ville inte att någon skulle se henne, nu hade hon    ställt till det för sig. Hon måste bevisa att hon inte hade något som helst med brottet att göra.     Det skulle bli svårt, för hon hade inget alibi. Karin gick med bestämda steg ner mot sjön, hon visste var hon skulle leta efter Algot Ensligs livlösa kropp.
· Jag har bevis!
Evas raska steg hördes i korridoren.

· Vad pratar du om? Vad då för bevis?

· Jag har gått igenom ledtrådarna. Först verkade det som om allt var som vanligt men sedan hittade jag det här.

Eva höll upp ett Dumlepapper och vände på det. På baksidan stod det med liten skrift;

Yvonne 

Jag vet att du vet vad jag har gjort.. det var ett misstag.

Möt mig på onsdag vid stugan i skogen, kl. 9.00

// Karin 

· Karlsson, vad var det jag sa. Nu är hon definitivt en av våra huvudmisstänkta. Jag är säker på att det är Karin som är mördaren, jag känner det på mig. Jag ska minsann sätta dit henne om det så nu är det sista jag gör!
· Vi får ge oss ut på onsdag och ligga i bakhåll. Vi måste få slut på detta helvete, en gång för alla.

· Ja, vi får kalla in förstärkning om det behövs.

Evas ögon lös när hon tänkte på att de kanske snart skulle kunna vara med om något dramatiskt för en gångs skull. Hon levde för sitt jobb och älskade det hon gjorde. Hennes familj hade haft problem när hon var liten och Eva hade blivit utsatt för övergrepp av sin styvpappa. Dessa sår satt kvar och hon tog ut sin ilska på bovarna hon bekämpade.
  Nästa dag satt Eva ute på sin balkong och beskådade soluppgången. Den var så vacker. Solen var röd och himlen skiftade i alla färger man kunde tänka sig. Den gav Grannberg ett sånt vackert sken, varenda kulle nåddes av solens strålar. Eva satt på balkongen och tittade på landskapet medan hon funderade. Det hon inte märkte var att en person sakta kände på dörren till hennes lägenhet och det visade sig att den var öppen. Personen gick in. Eva märkte ingenting, men plötsligt kände hon en andedräkt mot sin hals. Hon vände sig hastigt om i skräck. Eva kände en oerhörd lättnad när hon såg vem det var, det var ju bra Karlsson.
· Hej, sade Karlsson men stannade upp sin mening när han såg hennes ansiktsuttryck.

· Men Eva, hörde du inte att jag plingade på din dörr?

· Nä, jag satt visst i mina egna tankar. Eva kände sig dum när hon trodde att det varit någon som hade med brottet att göra.

· Jag skulle bara komma förbi och hämta dig till jobbet. Minns du inte det? Karlsson skrattade gott.

· Ja det är bäst vi far. Vi har mycket att göra. Jag har fler bevis på Karin.

De två poliserna gick ut ur lägenheten fullt ovetande om att personen som tagit sig in i lägenheten inte var Karlsson, och att den fortfarande var kvar. Vid närmare eftertanke stod den kvar bakom gardinen, som rörde sig i takt med att den skrattade, det var intressanta fakta den fått reda på. Dörren stängdes efter den objudne gästen som sakta smugit ut.

  Skogen var mörk, precis så mörk som den alltid brukade vara så här års. Idag var det extra mörkt. Sist det hade varit så här mörkt hade det begåtts ett mord. Den här kvällen skulle det begås ett mord till. Onsdag var det, polisen hade fullt upp så de skulle inte komma. Mördaren skrattade gott för sig själv. När polisen kom skulle mördaren vara ute ur landet. Bara en sista uppgift skulle lösas, ett sista mord.

  Karin hade händerna i fickorna, hon frös. Men kylan berodde inte på den kalla kvällen utan på någonting hon skulle göra. Hon hade ju sett allt. Polisen misstänkte henne som mördare, hur kunde de? Om de bara visste vad hon sätt skulle de minsann ändra uppfattning. Det värsta var att hon inte hade något alibi. Hon hade varit på brottsplatsen när det skedde, så nu var mördarens plan att få henne att tiga. Granarna slöt sig om henne. Hon var på väg mot stugan. Hon hade försökt få polisen att fatta ledtråden hon skapat till. Hon hoppades att de skulle vara på plats ikväll.
  Eva och Karlsson satt bakom ett stort träd, som skymde dem från att bli sedda från stugan. Det verkade alldeles lugnt och Eva misstänkte att de hade gått i en fälla, men hon sade ingenting. En stund till skulle de vänta. Eva avbröt sitt tänkande när hon såg att någon kom gåendes längs stigen. Det var så mörkt så hon kunde inte riktigt urskilja vem det var. 
· Se borta vid kröken.

Viskade Karlsson ivrigt.

Eva visslade triumferande för sig själv. Var det inte självaste Karin Berggren som kom gående.

· Vi avvaktar ett tag för att se hur det utlöper.

Viskade Eva med lugn röst. Hon fick endast en vag nickning som svar från Karlsson.

  Karin gick in i stugan med raska steg. Karlsson och Eva betraktade den stängda dörren med tystand och väntade på vad som skulle ske. Skogen var tät så de beslöt sig för att smyga runt stugan till fönstret på väggen som låg längst bort från dem, de fick därför gå en omväg för att inte synas. Plötsligt hörde Eva ett fruktansvärt BRAK. Hon vände sig snabbt om och såg att det var Karlsson som hade snubblat över en rot. Han tecknade henne att skynda sig och de var snabbt vid fönstret. De hoppades att de inte hade blivit upptäckta men de hoppades på någonting omöjligt. De hörde dörren öppnas på andra sidan och såg skuggan av en kvinna som spanade. Eva och Karlsson höll andan och andades ut när dörren stängdes igen. Nu kunde de försiktigt kika in i stugan och såg till sin stora fasa, en pistol siktas mot någonting i rummet, bort från dem. Det var någon därinne som hotade någon med en pistol!
  Eva svor för sig själv när hon förstod att de skulle ha gripit Karin innan hon hann gå lös med pistol och kanske mörda en gång till. Det var nu bråttom och de drog sina pistoler och smög runt huset för att sen slå upp dörren.

  Synen de möttes av var något de inte hade förväntat sig. Eva skrek och riktade pistolen mot mannen som riktade sin pistol mot Karin. Det var Berra. Han sänkte den och Karlsson satte handklovar på honom. Karin sprang in i Evas famn hon skakade av rädsla. Eva skämdes när hon misstänkt Karin när det egentligen hade varit Berra som gjort allt. Hon gav Karlsson en lättad blick.
  De satt på kontoret och pratade om hur brottet avlöpt. De kände sig både lättad och upprivna. Det hade varit en pärs att gå igenom detta. Det hade också varit en ny upplevelse. Grannberg var inte det händelserikaste inom brottvärlden. Men det här mordet hade satt staden på kartan. Som vanligt när man utredde brott hade det förändrats under tidens gång och inte slutat som de trott. De var båda chockade över att mördare visat sig vara Berra, den trevlige högstadieläraren. Eva skämdes för att hon misstänkt Karin, det skulle hon gottgöra. Karlsson sa till henne att sånt hände i polisyrket, utan misstankar skulle man aldrig komma fram till nåt. 
  Eva gick längs grusvägen, det var ett soligt och fint väder. Bara några moln som täckte himlen. Det var oerhört vackert, färgerna var så klara och frosten låg på gräset som ett frasigt täcke. När Eva gick över gräset lät det så härligt, hon kunde inte låta bli att springa några steg. Hon var lycklig, mordet var löst och allt flöt på. Hon var redo att börja arbeta igen och ge sig på fler av världens alla kriminella personer, som gjorde livet surt för alla andra att leva. 
  Eva satt framför braskaminen i sitt vardagsrum och funderade Berra hade gripits direkt efter uppståndelsen i stugan. Han hade dömts för mord och fått sju års fängelse. Han hade förflyttats till ett fängelse med många hårt kriminella. Ingen i Grannberg kunde ana att magister Berra som var lärare till deras barn kunde ha gjort något så hemskt. 
  Det ringde på dörren, hon masade sig upp ur soffan, hon hade precis satt sig i ett skönt läge. Hon öppnade dörren och där stod Karlsson och Karin stod där med leenden på läpparna. 
· Följ med ut, sa Karlsson

· Ja kom med så får du se något, sa Karin

Eva tog på sig kappan och följde med dem ut. När de kom utanför dörren stannade de alla upp. Eva möttes av en syn som gjorde henne alldeles varm inombords. Det snöade! Sakta singlade det ner mjuka snöflingor från himlen. Sakta men säkert färgades landskapet till från gråbrunt till vitt. Karlsson, Eva och Karin står där mitt i det kommande vinterlandskapet och njuter. Snart var det jul.
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