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Ecstasy

Bakgrund

Redan 1912 upptäckte man ämnet 3,4-metyl-endioxy-metamfetamin (C11H15NO2, MDMA) men hittade inget användningsområde. Men på 1970-talet började psykoterapeuten Leo Zeff och kemisten Alexander Shulgin, Boston, USA, att använda preparatet på patienter som tappat livslusten på grund Post Traumatisk Stress i samband med misshandel, krig, våldtäckt, mm.
Patienterna kunde med hjälp av MDMA få ut och ta tag i de svåra tankar och minnen som de i vanliga fall förträngde och mådde dåligt av. Han började även själv använda MDMA tillsammans med sin fru och sina vänner, som i sin tur spred den vidare till prästen Michael Clegg som blev mycket fascinerad av MDMA började tillverka och sälja det på allvar. Han kallas för Ecstasyns fader, då det var han som namngav drogen och fick ut den i nattlivet. 
Ecstasy betyder extas och blev narkotikaklassat 1985 i USA och 1987 i Sverige.
Utseende

Ecstasy är vanligast förekommande i tablettform, ofta i glada färger med olika motiv. Kapslar och ampuller med pulver är inte lika vanligt och ganska sällsynt är rent, flytande MDMA vilket är kan vara livsfarligt då det är mycket lätt att överdosera. Konsistensen på tabletterna är ganska mjuk och i vätskor löses dem nästan omedelbart. På smaken kan man inte avgöra någonting om innehållet, men de smakar ”kemikalier”, likt tvättmedel.
Verkan

Hur verkar Ecstasy?

Ecstasy frigör serotoninet i vår hjärna, serotonin är det ämne som gör oss lyckliga, styr våran sömn och hunger. Vanligtvis är serotoninhalten mycket stabil men när nästan hela förrådet frigörs upplever vi lycka och en nästan euforisk känsla.
Man delar in ruset i tre stadier:

1. 30 minuter efter intaget blir man allmänt förvirrad och känner hur någonting går igenom kroppen i form av rysningar (sensations), man får tillfälliga ticks och muskelspänningar.

2. Efter ca 90 minuter når ruset sitt maximum, känslan blir närmast euforisk (lyckorus, välbefinnande), man älskar allt och alla och kan inte låta bli att kramas. Kroppstemperaturen stiger i vissa fall med upp till 2 grader och energin finns det inget slut på. Ökat självförtroende och viljan att prata och lyssna på andra kännetecknar också ett Ecstasyrus. I vissa fall kan även hallucinationer förekomma.
3. Efter mellan 3-5 timmar börjar ruset avta, man blir helt tom inombords och känslan kan liknas vid en depression. Sömnlöshet, ingen hunger panikångest och kallsvettningar är inte ovanliga. Dessa symtom kan sitta i upp till en vecka efter intaget.
Biverkningar 

Kortvariga

Under ruset kan pupillerna bli så stora att man inte ser vilken färg ögat har, kroppstemperaturen stiger med upp till 2 grader och vätskebalansen sätts ur spel. Den överflödiga energin gör att man kan glömma bort när man blir törstig eller överhettad. Ofrivilliga käkrörelser kan leda till kramper i käken.
Långvariga

Efter ett långvarit (miss)bruk får man en mer och mer instabil serotoninhalt, detta gör så att humörsvängningar och akuta depressioner blir vanliga även fast man inte använt drogen nyligen. Plötsliga personlighetsförändringar som folkskygghet och andra fobier är också vanliga. Njurskador och hjärtflimmer kan uppstå om man inte sköter vätskeintaget.
Hur farligt är Ecstasy?

Förutom de kort –och långvariga biverkningarna är drogen inte direkt farlig, men om man har provat en gång kommer man förmodligen vilja göra det igen, förutsatt att man fick ett ”lyckat” rus.

Dödsfall förekommer men det är antingen på grund av extremt överdrivet intag eller också överhettning vid såkallad ”maratondans” när man dansar flera timmar i sträck utan att vila eller dricka vatten.

Ett känt dödsfall hände en 20-årig svensk tjej i Amsterdam för några år sedan, hon var där med sina vänner och hade aldrig provat någon drog förut. Ute på en klubb kom de tillsammans överens att prova Ecstasy. Hon hade väldigt trevligt och drack mycket vatten, som hon hade hört att man skulle. Morgonen därpå mådde hon illa, kräktes och hade ont i huvudet, då drack hon ännu mer vatten, mer än vad som är normalt för en människa. Tillslut svimmande flickan och hennes vänner kontaktade ambulans, hon togs till sjukhus och där avled hon senare på natten, av vätskeförgiftning.

En annan fara är att man aldrig kan veta vad tabletterna innehåller, ”bagaren” är den ända som vet exakt och det kan vara precis vad som helst. Ryktet om att det kan vara heroin i Ecstasy är inte helt tagen ur luften, det har förekommit i ”superpillret” Orange Butterfly som förekom under början av 90-talet, tillsammans med MDMA, heroin innehöll det också amfetamin och PCP som är tillfälligt dissociativt, dvs. man drabbas av flera personligheter (Fight Club, Mina Jag och Irene). Det kunde räcka med ⅓ tablett för att drabbas av psykos. Men idag är det högst osannolikt att hitta heroin i Ecstasy. 
Om du skulle komma över ett piller du inte är säker om vad det innehåller kan du skicka det till http://www.ecstasydata.org/, som är ett oberoende labb sponsrat av Erowid.org (ett gratis online bibliotek som innehåller det mesta om psykoaktiva växter, centralstimulantia kemikalier och allt som hör därtill) och dancesafe.org (en organisation som ger information om bruk av droger, för att försöka minska skador i samband med bruk av droger). När testrapporten är klar redovisas den på hemsidan och alla kan ta del av informationen. 
Övrigt
Pris/tillgänglighet

Priset på gatan varierar kraftigt, vid köp av en tablett kan priset vara 70-200 kr beroende på utbud och efterfrågan. Ecstasy är tillgängligt året om och har inga säsonger då det är kemiskt framställt. 
Straff

Brotten är indelade i tre grader: ringa narkotikabrott, narkotikabrott och grovt narkotikabrott. Straffskalan för ringa narkotikabrott är böter eller fängelse i högst sex månader och för narkotikabrott fängelse i högst tre år. Grovt narkotikabrott kan ge fängelse upp till tio år.
Beslag

Under 2006 gjordes 20 större beslag av Ecstasy, sammanlagt beslagtogs 248 745 st. tabletter. Då är inte det största beslaget som gjordes den 
17 november medräknat. Två män med varsin bil var på väg hem från Travemünde via färja. I deras dieseltankar fann man PET-flaskor som tillsammans innehöll 180 236 tabletter, det är det överlägset största beslaget av Ecstasy i Svensk historia.
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