Njurarna
Njurarna - Blodet reningsverk
Om vårt blod inte skulle renas från avfall så skulle vi inte överleva.

Njurarnas viktigaste uppgifter är att ta bort avfall från blodet och reglera mängden salt och vätska i kroppen.

I cellerna pågår hela tiden många kemiska reaktioner där allt avfall bildas.

Avfallet transporteras bort från blodet och ska på något sätt lämna kroppen. När t. ex det bildas koldioxid vid cellandningen som kan avges via lungorna när vi andas ut.
Men den största delen av avfallet i blodet blir vi av med tack vare att njurarna tar hand om det och tar bort det på något sätt från kroppen.

Där renas blodet bl.a. från urinämne och överskott av vissa salter.

Blodet som ska renas kommer till njuren genom njurartären. Väl inne i njuren filtreras blodet från avfall men även tas ett överskott av vatten tas bort och bildar på så sätt urinen. Blodkroppar och större molekyler, som proteiner och socker, filtreras inte normalt bort från njuren utan de stannar kvar i blodet. Det renade blodet förs sedan bort från njuren tillbaka till hjärtat med hjälp av njurvenerna.

Urinen som har bildats samlas i njuren och rinner sedan vidare genom urinledaren till urinblåsan där den lagras.
Med hjälp av en muskel i urinrörets övre del så kan vi hålla oss tills vi nu blir kissnödiga. När vi ska kissa slappnar slutarmuskeln av så att urinen kan rinna ut genom urinröret.

Reglerar vätskebalans och blodtryck

Njurarna fungerar inte bara som kroppens reningsverk utan också ser den till att vi har lagom med vätska och salter i kroppen.

Mer än hälften av människokroppen är faktiskt vatten och det mesta finns inne i cellerna. Vattnet deltar i en mängd viktiga reaktioner i cellerna och behövs i bl.a. för att lösa upp och transportera näringsämnen och avfall i kroppen.

Hela tiden sipprar vätska med avfall och reningsämnen in i och ut ur blodkärlen.
Det vatten vi förlorar i urin, avföring, utandning och svettning måste vi ersätta genom att äta och dricka. 

Helt utan vatten klarar vi oss bara några dygn. Njurarna ser till att kroppen är sparsam med vattnet. När vi t. ex svettas förlorar vi en hel del vätska.

Då sparar njurarna på vätskan genom att vi kissar mindre, urinen görs mer koncentrerad. Om vi däremot dricker mycket, och vi inte behöver spara vatten så kissar vi mer och urinen är mer utspädd. Koncentrerad urin brukar ha en mörkare gul färg en utspädd urin.

Njurarna har också en stor betydelse för att blodtrycket ska hållas på en jämn nivå. Om blodtrycket t. ex blir för lågt så släpper njurarna ut mindre urin så att det blir mer vätska kvar i blodet, då höjs blodtrycket.
Urinprov kan avslöja sjukdomar
En del sjukdomar kan upptäckas med hjälp av urinprov. Om man till exempel harven urinvägsinfektion, kan ett urinprov visa om det finns bakterier i urinen. Har man diabetes så finns det socker i urinen, om man har någon slags njursjukdom kan det läcka ut proteiner i urinen. Både socker och proteiner kan upptäckas med hjälp av ett urinprov. Urinvägsinfektioner orsakas av bakterier som vandrar upp genom urinröret till urinblåsan. Eftersom flickor har kortare urinrör än killar drabbas de lättare.

Om man har urinvägsinfektion så svider det när man kissar och man måste kissa oftare än vanligt.
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