Denna bok handlar om familjehunden Buck som levde lyckligt hos sin familj tills han blev kidnappad. Han fördes till Alaska för att bli en slädhund där. Han fick vänja sig snabbt vid att dra slädar med andra hundar. I början var det väldigt jobbigt för hunden Buck men med tiden blev han allts starkare och det gick allt bättre. Hans första ägare var François och Perrault. De kunde vara väldigt stränga och ibland kunde de hugga till utan orsak. Bland de hundar som Buck drog släden med fanns hunden Spitz. Spitz var gruppens ledarhund och han var tyvärr väldigt aggressiv. Spitz kunde stjäla mat från andra och även ibland bita ihjäl de. Några veckor senare när detta fortsatte tog Bucks tålamod slut. Då började kampen på liv och död. Buck vann striden med stor glädje. När François och Perrault fick veta vad som hänt utlyste de Buck till ledarhund.
En dag kom det order till François och Perrault om nya uppdrag. Då var de tvungna att sälja sina hundar och på det sättet fick Buck nya hussar som körde post till guldgrävarna. Hans liv ändrades igen. Hos de nya hussarna blev dagarna allt jobbigare. Hundarna hade en tung last att dra och de fick sällan tillräckligt med vila. En dag efter en mycket lång och utmattande resa fick de stanna i en stad vid havet. Eftersom brevbärarna fick ny last med brev och skulle direkt iväg var de tvungna att använda sig av nya hundar och Bucks hundspann fick stanna i staden. Efter några dagar blev hela hundspannen köpt av nya ägare igen. De nya ägarna, två män och en kvinna, var rena amatörer. De visste inte hur man skulle sköta hundar och slädar. Trots det gav de sig iväg med allt för tung last och allt för lite mat. Resan var hemsk och drog på tiden. När de kom till floden var våren nästan framme och is på floden var mycket tunn. Vid floden träffade de en man som hette John Thorntorn. Han försökte avråda de att passera floden med hundarna och släden men de envisades och gav sig iväg med alla hundar utom Buck. Vid det läget var Buck inte bara helt utmatad utan även kände på sig att det var farligt att gå över isen. Han fick istället stanna hos Thorntorn och de andra drogs ner i vattnet under sitt försök att passera floden. Hos Thorntorn hittade Buck nya vänner och Thorntorn själv visade sig vara Bucks bästa vän. Buck fäste sig fullständigt vid honom och fick vid några tillfällen kämpa för honom. En gång räddade han även livet på honom när Thorntorn var på väg att drunkna. Buck blev mer och mer känd i trakterna för sina prestationer och den största berömmelsen fick han när han vann ett stort vad för sin husse genom att dra en last som vanligtvis tio hundar kunde klara av. En dag gav sig Buck och hans husse ut i vildmarken för att leta efter guld. I vildmarken började Buck leva mer och mer ett fritt liv och han var mycket glad för det. Ofta hörde han skriet från vildmarken och det kändes mycket lockande för honom. En gång efter en lång älgjakt kom han tillbaka till lägret och fann alla dödade av indianer. Han förlorade sin bästa vän Thorntorn och blev ensam i vildmarken. Efter en tid fylld med sorg fann han till slut sin lycka hos vargarna och levde resten av sin tid ett vilt varg liv.
Huvudpersonen i denna bok är inte en människa utan en hund som heter Buck
Hans liv blev väldigt dramatiskt och många människor och händelser har påverkat hans karaktär. Från början var han en snäll familjehund som på grund av omständigheterna förändrades till en stark och aggressiv kämpehund. Han hade tydliga ledar drag och det fick han bevisa flera gånger. Samtidigt var han kärleksfull och omtänksam både till människor och sina hundkamrater men endast till de han litade på. När han var vän med någon då visade han det på alla möjliga sätt. Mot sina fiender var han fullständigt skoningslös. Buck var en hund med mycket stark personlighet och fantastisk karaktär. En hund man vill gärna ha som vän.

utgavs första gången 1903. Det är en berättelse om den stora och starka blandrashunden Buck som kidnappas från en trygg tillvaro på en gård. Han säljs och transporteras norrut till guldruschens Alaska. Ett hårt liv som slädhund väntar Buck. Han härdas av den tuffa tillvaron och med tiden väcks uråldriga instinkter till liv. Han drömmer om ett liv i vildmarken. 

