Salvador Dalí

Salvador Dalí föddes den 11 maj 1904 i den lilla jordbruksstaden Figueres, Katalonien, Spanien. Han äskade att rita och måla vilket var vad han höll på med mestadels av sin fritid. 

När han var nio år öppnade han sin första ateljé, i ett f.d. tvättrum på takterrassen till sitt barndomshem. När han var 12 år undervisades han i grafik av den berömde läraren

Juan Núñes. Det var dessa studier hos Juan som lade grunden till Dalís otroliga målarteknik.
När Dalí sedan blev 22 flyttade han till Madrid för att fortsätta utbilda sig på konstakademin. Men efter inta alls lång tid på skolan blev han relegerad på order av spanska kungen p.g.a. hans medverkan i ett upplopp mot skolans lärare.

Efter det flyttade han till Paris och lärde känna många av de surrealistiska konstnärerna.

Denna flytt påverkade Dalís liv otroligt mycket. Dalí är ju en av världens mest kända surrealistiska konstnärer, mycket av detta lärde han sig just i Paris.
Efter Paris ville Dalí hitta sin egen stil, han gick igenom de moderna riktningarna, allt ifrån impressionismen till kubismen. En av de konstnärer Dalí inspirerades av allra mest var grafikern och skulptören Joan Miró. Men tillslut fann Dalí sin egna surrealistiska stil.

I samband med det anslöt han sig till surrealisterna i Paris. Dalís konstverk brukar oftast återge fantasier eller drömmar han haft och saknar ofta någon specifik logik. Han sa att allting måste inte vara logiskt. Dalí kunde inte stanna med surrealisterna så länge, han var för envis och kunde inte hålla sig inom dess ramar. Han gick därför sin egen väg och skapade sin egen personliga stil som han kallade ”paranoid- kritiska metoden”. Den bestod av fria och spontana gamla minnen och hallucinationer, både lyckliga och olyckliga.
Dalí experimenterade mycket med konst och måleri. Han kastade yxor, ägg fyllda med bläck, och använde sprängämnen. När han gjort det ristade han med bestick på sina målningar.

Han var mycket fåfäng och noga med sitt utseende och klädde sig i underliga kläder.

Han klippte även sig i kvinnliga frisyrer och kunde spendera mycket tid på att få i ordning sina långa uppåtböjda mustascher. 
Även att Salvador Dalí var egoistisk och självupptagen fann han tillslut kärleken.

Han gifte sig med ryskan Elena Diakonova, även kallad Gala. Hon var maktgalen och utnyttjade Dalí. Hon tvingade hela tiden Dalí att måla nya mästerverk så de kunde få pengar.

Dalí och Gala flyttade till New York där hans berömmelse spred sig över hela världen.

År 1981 flyttade de båda tillbaka till Spanien för gott. Året efter dog Gala, vilket gjorde att Dalí blev oerhört ledsen och deprimerad. Efter ett tag dog även Salvador, 85 år gammal i sin hemstad Figueres. Nu ligger han begravd under golvet i stadens museum. 
Av: Tobias Karlsson

Källor: http://www.didrichsenmuseum.fi/dali/ruotsi/dali.html
http://www.kolumbus.fi/lenny/salvador_dali/
http://www.bakhall.com/dali.html
