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Havet som Ekosystem
71 % av jordens yta täcks av hav. Det gör jorden till den blåaste planeten i vårt solsystem. Trots havens utbredning bara 200 000 av jordens drygt 1 000 000 kända djurarter havslevande.

Varje liter havsvatten innehåller ca. 35 gram salt. 

Världshavens medeldjup är 3800 meter. I klara tropiska vatten når ljuset bara något hundratal meter ner. I kustnära områden är det ofta för mörkt för växternas fotosyntes redan på 10-20 meters djup. Det innebär att växterna lever i en smal zon närmast ytan.

Den största delen av världshavet är mörkt och bara tillgängligt för djur och bakterier. 

Ljuset och algerna
Solljus innehåller ljus av olika våglängder och varje våglängd motsvarar en viss färg. För att algerna skall kunna utnyttja ljusenergin under ytan behöver de andra färgämnen än klorofyll. Därför finns det grönalger, brunalger och rödalger. Rödalgerna är de som bäst kan utnyttja ljuset och kan därför påträffas på det största djupet. Algerna är havens viktigaste producenter. De behöver inga rötter för att ta upp mineralämnen och vatten.

Planktonalger
Planktonalger utgör själva grundfödan i havets ekosystem. De är även betydelsefulla då de bildar en stor del av det syre vi andas. Kiselalger och pansarflagellater hör till de vanligaste planktonalgerna i havet. När man talar om planktonalger inkluderar man ofta blågröna bakterier, men de är inte alger.

De djupa mjukbottnarna
De djupaste bottnarna i havet är täckta av så kallade mjukbottnar. Det är slampartiklar som har lagrats och sedimenterats under tusentals år. Bakterierna och djuren som lever på dessa bottnar får sin föda av växter och döda organismer som faller ner mot bottnen.

Havsstranden

Växterna på havsstranden är anpassade för att klara höga saltkoncentrationer i marken. Havsstranden ger mycket näring genom att rester från tång och andra döda havsinnevånare spolas upp och göder marken.Krabbor och havsborstmaskar äter tången. Strandens smådjur äts i sin tur av bl.a strandskator och trutar. Havstranden har ofta ett rikt fågelliv.

Östersjöns blåmusslor

Blåmusslor är bättre anpassade  till det saltare vattnet på västkusten än Östersjöns brackvatten. Bräckt vatten kallas det vatten som har en salthalt mellan 0,5 % och 3,5 %.

Trots att de klarar sig bättre på västkusten utgör den 95 % av Östersjöns bottenlevande djur. De är vanliga tack vare att deras främsta fiender, sjöstjärnor och strandkrabbor saknas i Östersjöns vatten.

Blåmusslorna sitter fast på hårda bottnar med hjälp av sega trådar. De täcker främst bottnarna på större djup än ca 8 meter.

Där saknas blåstången på grund av mörkret. På grundare bottnar är det svårare att tävla med blåstången om utrymmet.

Blåmusslorna är en viktig del för konsumenterna, ejdrar och andra änder som häckar och övervintrar i Östersjön. Ejdrarna sväljer musslorna hela utan att krossa skalet först, det krossas nämligen i ejderns muskelmage och kommer ut som grus i avföringen.

Denna förenklade näringskedja till höger

Visar att mikroskopiska växter 

utgör föda för smådjur i oceanens vattenyta. 

Dessa smådjur äts av bardvalarna, 

fiskar och bläckfiskar och fiskarna och 

bläckfiskarna äts i sin tur av tandvalar.
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