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 Inledning


Jag har alltid varit väldigt intresserad av hajar. Jag har skrivit flera arbeten om dem förut i både låg- mellan- och högstadiet. Denna uppsats är menad som en överblick över hajarna. Samtidigt som man är rädd för hajar så har man stor respekt för dem. /Martin B�
 Urtida hajar


De första hajarna levde för ungefär 400 miljoner år sedan, 200 miljoner år senare kom dinosaurierna och hajarna blev hotade av utrotning och började att försvinna mer och mer. Sedan hände det någon form av naturkatastrof och dinosurierna dog ut men hajarna levde vidare. De tidigaste arterna av hajar dog ut men ätligar till dessa lever än idag. Man har hittat rätt mycket fossiler av urtida hajar, framförallt hajtänder och benmaterial. De hajar som levde då ser nästan lika dana ut idag.





 Olika hajarter


Det finns omkring 375 olika hajarter, vilka fördelas in i åtta olika grupper.


Den mest kända hajearten är Vithajen p.g.a. dess rykte av att vara en grym människoätare.





 Ett sjätte sinne


Hajar har sex sinnen till skillnad från människor som bara har fem. Hajarnas sjätte sinne är en form av radar. De kan nämligen uppfatta elektriska impulser vilket hjälper dem att lokalisera sitt byte. Impulserna hjälper dem också att navigera i haven. Förutom det sjätte extrasinnet så har de väldigt bra luktsinne och hör bra i vattnet också.





 Ägglägning/Yngling


En del hajarter föder levande ungar men de flesta lägger ägg. De hajarter som föder levande yngel gör så här. När en hane väl träffar en passande hona så biter han fast i stjärtfenan och håller fast henne så hon inte ska smita. Sedan sker själva parningen. Honan bär sedan på ynglet tills det ska födas. Sedan finns de sådana hajarter som lägger ägg. Då befruktar hanen ägget i honans kropp, sedan fäster honan ägget på ,en sten eller någon sjöväxt på botten.





 Föda


Alla hajar är kötätare utom Valhajen som äter plangton. Olika hajarter har olika typer av tänder. Det beror på vilka fiskar och djur de är anpassade för att äta. Tigerhajen äter allt möjligt, från maneter till sköldpaddor mm, därför har han stora kraftiga sågtänder i många rader. Tänderna går av ibland eller blir utslitna. Då faller de bara av och ersätts av nya fina tänder från raden bakom.





 Hajar vid badstränder Människor som badar vid badstränder där det finns hajar löper en risk för att bli attackerade av hajar, risken är väldigt liten iförsig men den finns. På de flesta badstränderna har man börjat att ha nät av stålringar för att skydda de som badar där. Man har prövat med skärmar av bubblor också, då man har låtit luftbubblor bubbla från luftslangar på bottnen, men man har kommit på att det bästa skyddet är stålringsnät.





 Märkning av hajar


Genom att märka hajarna kan man hålla reda på vart de simmar och var de lever. Man gjorde ett försök men märkning av blåhajar utanför Afrika (ungefär vid Kanarieöarna) och det visade sig att blåhajen simmar både ner mot sypolen och över till Amerika. När man märker hajarna så lockar man först hajarna till sig med hjälp av massa döda fiskar. När hajarna börjar närma sig så fiskar man upp dem med kastspö. När de är vid sidan av båten så sticker man dem med en form av harpun med en märkningsplatta på som fastnar i huden på hajen. Sedan släpper man hajen så den får simma iväg.





 Vithajen


Vithajen är den mest kända hajarten av alla hajar. Den är en kraftfull rovfisk. De kan bli över sex meter långa och kan väga upp till två ton. Vithajen är störst den största rovhajen av alla. Den kan äta upp en säl i en munsbit. Alla är jätterädda för Vithajar eftersom de tror att vithajen är specialiserad på att äta upp människor men så är det inte. Det är väldigt sällan som en Vithaj attackerar en människa. Vid dessa ovanliga tillfällen så beror det oftast på att hajen har set fel och tror att människan i fråga är en av dess vanliga byten. Vithajen har vassa sågtandade tänder, som de använder för att slita sönder sina byten med. Vithajarna äter sälar, andra hajar, sjöfåglar,
