Agenda 21





Agenda 21 uppkom vid FN:s konferens om miljö- och utveckling i Rio de Janeiro i juni 1992. Agenda betyder dagordning på latinska. Det ger mål och riktlinjer för att uppnå en hållbar utveckling genom att utrota fattigdomen och undanröja hoten mot miljön. Agenda 21 sträcker sig in i det 21:a århundradet. 








Varför finns då Agenda 21?





Jo, det är för att den samhällsutveckling vi har haft under många år har lett till en ökad miljöförstöring. Därför måste vi få en uthållig och hållbar samhällsutveckling, som innebär att påverkan på miljön blir så liten som möjligt. 





För att uppnå en hållbar utveckling krävs det förändringar hos näringsliv, enskilda organisationer och myndigheter. I Agenda 21 arbetet har kommunen en ledande roll i denna process genom att fungera som drivkraft i en lokal utvecklingsprocess, den lokala Agenda 21.








Hur ska man bedriva arbetet?





Agenda 21 arbetet skiljer sig på många sätt från annan kommunal verksamhet. Siktet ska vara inställt på långsiktig samhällsutveckling. Samtidigt som det ska leda till konkreta handlingar som kan genomföras redan idag eller i morgon.























Befolkningsökning





Idag -97 uppgår världens befolkning till 5.8 miljarder invånare. Varje dag ökar befolkningen med en kvarts miljon. I tusentals år ökade världens befolkning mycket långsamt. Ända fram till 1600- talet. Då ökade befolkningen snabbt. År 8000 f Kr var befolkningsantalet ca 


5 miljoner. År 1650 hade den nått 500 miljoner. Och 1975 var den ca 4 miljarder. Befolkningsökningen beror på födelsetal och dödstal. För föräldrar i u-länderna finns det många skäl till att skaffa många barn. Det ger en trygghet för framtiden när barnen kan börja tidigt att tjäna pengar och ta hand om föräldrarna när de blir gamla. Och på grund av att många barn dör när de är små, så måste man skaffa många barn för att trygga sin ålderdom. Världens befolkning kommer att öka till omkring år 2100. Då kan den ha nått 14 miljarder. Detta innebär ett oerhört tryck på jordens resurser och det livsnödvändiga systemet av luft, vatten och jord. Det kanske går att bromsa ökningen innan, men då måste något göras nu. 








De rika och de fattiga





Många menar att den stora befolkningsökningen är orsaken till de växande miljöproblemen. Miljöförstöringen accelereras av de stora skillnaderna mellan fattiga och rika i ett land, men ännu mer av skillnaderna mellan olika länder. Ca 1.2 miljoner av jordens befolkning lever i i-länderna, men de konsumerar ¾ av jordens resurser och mottar 2/3 av världens inkomster. 


 




















Jordens Resurser





Jordens resurser är begränsade. Det betyder att de måste fördelas mer rättvist och användas mycket försiktigare. Detta också för att kommande generationer ska kunna överleva. Tanken på en fortsatt utveckling som tar hänsyn till den globala och lokala ekologiska balansen börjar alltmer accepteras. Den innefattar effektivare användning av energi och resurser, återanvändning och minskning av mängden avfall. Särskilt i u-länderna bör man satsa på projekt som tillfredsställer folks verkliga behov och som bevarar den lokala kulturen och ekologin.
































Biologisk mångfald





Biologisk mångfald eller biologisk diversitet, biodiversitet som man också kan kalla det för, syftar på jordens alla miljontals djur, växter, organismer och deras arvsanlag. Det finns ca 1.4 miljoner kända och beskrivna arter. Då inräknas allt från virus, bakterier, och alger till högre stående djur och växter. Det finns 220 000 kända högre stående växter, träd och blommor, 9 040 kända fågelarter och ca 4 000 däggdjur. Biologerna gissar på att bara en bråkdel av alla organismer är kända. Gissningarna varierar mellan 3 - 50 milj. Men på grund av skogsbruk, utdikning, ensidigt jordbruk, miljögifter, övergödning och olaga jakt utrotas dagligen arter från jorden. I Sverige är ca 10 % av landets ca 20 000 arter vara hotade. 101 arter har försvunnit från Sverige. De mest kända utrotningshotade arterna i Sverige är bl.a. havsörn, olika ugglor, falkar och varg. Att bevara den biologiska mångfalden är både en etisk fråga och en fråga om de biologiska systemens överlevnad. Försvinner en mängd arter försvinner också en rad arvsanlag för alltid. En mångfald i arvsanlag försäkrar arternas möjlighet att motstå förändringar i ekosystemen. Nya egenskaper kan lättare utvecklas med en rikedom i arvsmassan. 























Försurning





Försurningen av mark och vatten blev alltmer uppenbar under 1970- talet. Effekterna märktes först i sjöar. Vattnet blev allt klarare p g a minskad algförekomst, vitmossor bredde ut sig och fiskarter försvann.


En försurningseffekt blir det när mark och vatten förändras kemiskt av tillförseln av försurade vätejoner. Efter en försurning kommer andra ämnen i omlopp som de inte gjorde innan, T ex Aluminium och olika tungmetaller - däribland bly, kadmium, kvicksilver, och koppar - frigörs och kan komma in i växter, djur och människor. 


Viktiga näringsämnen - magnesium, kalcium, fosfor, kalium, bor etc - kan även lakas ur marken eller bindas kemiskt så hårt i marken att växterna inte kan ta upp dem. De utlösta ämnena kan sedan hamna i sjöar och vattendrag (ytvatten) eller grundvatten. 


Då kan människans hälsa skadas av ökade metallhalter i dricksvattnet och av förhöjda metallhalter i fisk och olika födor. 


Och ökade försurade ämnen i luften kan ge skadliga effekter på människans hälsa, t ex i form av luftrörsbesvär. 


Rör fundament och andra tekniskt och ekonomiskt viktiga konstruktioner i mark och vatten kan korrodera om omgivningen är sur. Men även historiska byggnader och kulturminnesmärken kan på skador av den försurade luften. 


Till gruppen försurade ämnen hör främst svaveldioxid, kväveoxider och ammoniak. Utsläppen av svavel- och kväveoxider kommer främst från förbränning av olja, gas och fasta bränslen samt från industriprocesser. Det är de nordeuropeiska länderna som bidrar med de största utsläppen. Svavelutsläppen har minskat från ca 30 milj ton 1975 till drygt 20 milj ton/år under slutet av 1980- talet. Kväveoxidutsläppen, som ökat kraftigt under 1950- talet, har på senare tid kunnat minskas något p g a minskad användning av fossila bränslen. Ammoniak som släpps ut i luften kommer framför allt från stallgödsel inom jordbruket. Stora utsläpp förekommer t ex i Nederländerna, medan industrin bidrar med en mycket liten del. 














Kretsloppsamhället





Vi är nu sakta på väg att sluta kretsloppen mellan stad och land igen. Eftersom matrester kan bli jord och reningsverkens slam kan göda växter, bara slammet är tillräckligt rent från gifter. Urinen innehåller mycket mer närsalter än avföringen och är fri från bakterier och virus. Så därför håller man nu på att pröva på vissa håll att skilja urin och avföring redan i toalettstolen för att kunna vattna med urinen direkt efter utspädningen. Matrester ( jord ( ny mat: det är ett kretslopp. Och för att det ska kunna fungera så behöver man mikroorganismer. Bakterier kan göra jord av matrester på två olika sätt: med eller utan syre. Bakterier i komposten vill ha syre. Metanbakterier som arbetar i s k biogastankar vill inte ha syre. En biogastank fungerar så här: man stänger in bakterierna tillsammans med matrester, slakteriavfall, gödsel mm. Då äter bakterierna upp maten samtidigt som de producerar biogas ( metangas ) och fin gödsel till åkern. Och sedan kan man göra s k rötgas av slammet i reningsverket. Man prövar nu att köra bussar på rötgas. I Kina finns det flera miljoner småskaliga biogasanläggningar som ger familjerna bränsle och gödsel.








Energikällor





Det finns delade meningar om framtidens energikällor.


Vissa vill satsa på att skaffa fram mycket energi ur ett enda energi slag. Alltså fusionsenergi. Det är en teknik som härmar solen framställning av energi. Men trots att man har satsat mycket pengar på forskningen ända sedan 1950- talet, har man ännu inte kunnat framställa någon energi på det sättet.





Och så finns det vissa som vill satsa på lite enklare tekniker. Som t ex vattenkraft, vindkraft, solenergi, biobränslen, torv och biogas. Naturvärme i luft, mark och vatten kan värma våra hus med hjälp av 


s k värmepumpar. 








Miljömärkning





Miljömärkning är ett sätt att märka de varor som anses minst miljöstörande. 1991 höll man fortfarande på med arbetet att få en gemensam nordisk miljömärkning i samarbete mellan handel, industri, konsumenter och miljöorganisationer. Den symbolen skulle då bli en modifierad version av nordiska rådets symbol, svanen. Det ställs mycket höga krav på en produkt för att få symbolmärkas med svanen. Produkten måste vara felfri ur hälso- och miljösynpunkt, och det är mycket höga krav på tillverkningen. Den ska uppfylla stränga normer på utsläpp till luft och hav. Det måste också vara en bra produkt. 





Det finns också flera företag och organisationer som har egna miljömärkningar. De bestämmer då själva vad som godkänds som miljövänligt. 





Naturskyddsföreningen har lånat ut en symbol med ordet ”miljöpapper”. De står också för begreppet ”BRA MILJÖVAL”. 





Kooperationen har märkt varor med en gran som de anser vara miljövänliga. 





Returpilarna står för återvinning, de finns på returburkar och returpapper.





Världsnaturfonden använder en panda. Den får bara användas på produkter som uppfylls av fondens miljökrav. 





Alternativodlarna märker sina varor med ordet ”KRAV” och ”BRA MILJÖVAL” samt märket Organisk Biologisk Odling. 





De biodynamiska odlarna märker sina varor med ”biodyn” och en symbol med ordet ”demeter”. 





Reklambranschen har nu upptäckt ordet miljö som försäljningsargument. Ordet miljövänlig kan användas i fel bemärkelse, t.ex. när Opel sa att deras bil var miljövänlig. Den reklamen förbjöds av marknadsdomstolen, som menade att en bil inte är miljövänlig. Nu har Kemibranschen slagit fast vid att ordet miljövänlig bara får användas om produkten är oskadlig för miljön. 






































Övergödning





Tilltagande utsläpp av näringsämnen till vatten, främst kväve och fosfor, orsakar en ökad gödning och produktion av växtplankton och alger, s k algblomning. 


Övergödningen orsakar även kraftigare algväxt på klippor och stränder. En del alger kan utsöndra giftiga substanser som kan skada musslor och fisk. Den ökade algproduktionen bidrar också ofta till ökad syreförbrukning och därmed syrebrist i djupvatten och på havsbottnar, vilket kan medföra att fisk får svårare att reproducera sig och bottendjur dör. 


Utsläpp av näringsämnen kommer främst från kommunala och enskilda avlopp och från jordbruket. 


Många tätorter har dock numera förbättrat sin avloppsrening. Industrins bidrag är i regel små. Användningen av gödselmedel inom jordbruket har ökat kraftigt under efterkrigstiden, vilket innebär ökade utsläpp av näringsämnen till den omgivande miljön. 


Användningen är emellertid låg i Sverige jämfört med vissa europeiska länder, som Nederländerna och Tyskland.


Sveriges bidrag till övergödningen av haven är relativt små. Av de totala utsläppen av kväve (N) och fosfor (P) till egentliga Östersjön kommer endast 3 resp 2 % från svenska vattenområden - medan Polen står för 45 resp 80 % av utsläppen. 


Föroreningar kan också föras med havsströmmarna. Så tillförs exempelvis Skagerack stora mängder föroreningar via Nordsjön. Man får inte heller glömma bort de näringsmängder, främst kväve, som tillförs haven med regn. 


Ett oroande tecken på övergödning är att allt större havsområden drabbas av periodvis uppträdande syrebrist. Det gäller i dag stora delar av Östersjön, Bälthavet och Kattegatt.














Ozon





Eftersom ozon har en förmåga att absorbera strålning så bidrar det till växthuseffekten när halterna av ozon ökar i atmosfärens nedre skikt troposfären. Om ozon halterna ökar med ca 10% per årtionde kan det leda till en temperaturhöjning med omkring 0.15(C fram till år 2030. 








Effekter på hälsa och miljö





Det finns flera flyktiga organiska ämnen som har en stark negativ hälsoeffekt, dessa effekter är allmäntoxiska, neurotoxiska, allergena och cencerogena. Även kvävedioxid har negativa hälsoeffekter. Ozon ger akuta hälsoeffekter vid kortvarig exponering vid halter över 


160 (/m3. Lungfunktionen påverkas mest men även näshålan och svalget. SNV har som miljömål att ozonhalten 120 (/m3 inte skall överskridas oftare än 12h / år. Men det här miljömålet överskrids i många delar av landet. I södra Sverige överskrids halten i medeltal 


130 h / år ca 10 ggr längre än tillåtet. Halterna i norra Sverige är också över naturverkets miljömål. Marknära ozon och andra luftföroreningar skadar material, kulturminnesmärken och byggnader. Detta vållar årligen stora ekonomiska förluster på material av skilda slag och oersättliga skador på våra kulturföremål. 


Växterna skadas av de fotokemiska oxidanternas oxiderande verkan. Fotosyntesen hämmas, transporten av näringsämnen från bladen till rotsystemet hindras och kan leda till synliga skador på bladen i form av fläckar eller döda partier. Man kan säga att växterna åldras i förtid. Förlusterna inom skogsbruket och de naturliga ekosystemen är inte kända men befaras vara stora.














Vad krävs för att nå miljömålen i Europa?





För att nå halter i tätortsluft och bakgrundsluft som är så låga att de inte hotar hälsa och miljö krävs långtgående nedskärningar av utsläppen. Utan en gemensam strategi i Europa finns det ingen möjlighet att nå miljömålen. För att nå miljömålen med ofarliga halter av marknära ozon och andra fotokemiska oxidanter i Sverige krävs att utsläppen av flyktiga organiska ämnen och kväveoxider minskar med 75-80 % i Europa.








Ozon i stratosfären





Runt hela jordklotet på en höjd av 10- 50 km har jorden faktiskt egna ”solglasögon”. Där finns nämligen ett lager med ozon 


(en syreförening) som skyddar allt levande mot vissa typer av ultraviolett strålning från solen. Många av de kemikalier vi numera använder kommer ut i luften och kan, sedan de stigit uppåt och nått ozon skiktet, bryta ner det så det med tiden blir tunnare. 


Det gäller CFG- föreningar (freoner), som finns i kylskåp, värmepumpar, kemtvättar mm. Det gäller också klorföreningar som 1,1,1- trikloretan, ett ämne som finns i korrekturlack, rostskyddsmedel, smörjsprayer etc. När ozonet bryts ner minskar jordens skydd mot den skadliga strålningen. Risken för att människor ska drabbas av hudcancer och ögonskador ökar. Många växters och djurs livsvillkor ändras drastiskt. Sedan slutet av 1970- talet har ozonskiktet över Antarktis minskats dramatiskt, under vårmånaderna upp till 50%. Forskarna kallar det här för ett ”hål” i ozonlagret.

















� INBÄDDA Excel.Chart.5 \s ���De fyra systemvillkoren





1 Ta inte ur jordskorpan


Om vi fortsätter att ta upp ämnen från jordskorpan så kommer de att spridas. Det betyder att vi får mer och mer metaller (från gruvor) och växthusgaser (från olja och kol) i naturen. Det är inte svårt att förstå att vi inte kan fortsätta förorena och riskera framtiden för oss själva och för kommande generationer.





2 Använd inga långlivade, onaturliga ämnen


Ämnen från samhällets produktion får inte öka i naturen. PCB, freoner, flamskyddsmedel och många plast- tillsatser tillverkas t.ex. i större mängder än de hinner brytas ner. De skadar jorden, vattnet, luften - och därmed planetens alla invånare, människor, växter och djur. 


Det är inte svårt att förstå att vi inte kan fortsätta förorena och riskera framtiden för oss själva och för kommande generationer. 





3 Träng inte undan naturen


Vi kan inte fortsätta minska skogarnas, betesmarkernas och åkrarnas ytor och mångfald genom att bygga och asfaltera. Eller att missbruka mark och jordar. Då påverkar vi inte bara växternas och djurens, utan också människans möjlighet till fortlevnad. 


Det är inte svårt att förstå att vi inte kan tränga undan naturen och riskera framtiden för oss själva och för kommande generationer.





4 Sluta slösa


Vi måste vara sparsamma och rättvisa så att naturen räcker till för vad människor överallt behöver - även i fattiga länder. Alla lever på samma planet och måste återanvända, återvinna och planera bättre. Det är inte svårt att förstå att vi måste ändra vårt beteende om vi inte vill riskera framtiden för oss själva och för kommande generationer.






































Växthuseffekten





Som en följd av att vi eldar med kol, olja, och gas så har mängden koldioxid halten under de senaste 200 åren ökat. 


Och när vi då samtidigt avverkar stora mängder skog blir det färre träd kvar som kan binda koldioxiden i fotosyntesen. 


Mängden koldioxid i atmosfären påverkar klimatet på jorden. 





Vind, temperatur, nederbörd mm, styrs av den solstrålning som når jorden och av hur mycket värme jorden själv avger till rymden. Koldioxiden i atmosfären släpper igenom solens strålning, men tyvärr så släpper den inte ut värmen. Detta kan liknas ett växthus. 


Det är därför det här fenomenet kallas för växthuseffekten. 


Det här är en helt naturlig process, för om den inte fanns så skulle det vara ca 35(C kallare på jorden än i dag.





Luft innehåller ungefär 0.03 % koldioxid. Om det är mer koldioxid i luften kan det leda till att temperaturen stiger. 


Om det blir varmare klimat här på jorden så kan havsytan stiga - det är dels för att vattnet som vi känner till utvidgar sig när det värms upp, och dels för att de enorma isarna i Antarktis och på Grönland kan börja att smälta. Om det inträffar så kan jordens låglänta områden översvämmas. 


Det skulle leda till att miljontals människor får flytta tack vare att många stora städer skulle svämmas över. 


Vädret kan också bli mer extrakt. I Afrika och Asien, som redan i dag har problem med torka, skulle det kanske bli ännu mer torka och i områden med kraftiga regnväder skulle drabbas av ännu kraftigare skyfall. Men det är omöjligt att förutse hur en ökad växthuseffekt skulle påverka klimatet. 


Förändringarna sker under väldigt lång tid, samtidigt som naturligtvis klimatet ändrar sig från år till år. Temperaturen måste mätas i många årtionden innan man kan säga att klimatet är på väg att bli varmare.





