Datorns historia





Var började datorns historia? Det beror på vad man kallar dator. Om man anser att en dator är en maskin som kan göra beräkningar och lagra information och instruktioner  så var den förste personen som försökte utveckla en dator Cambridge studenten Charles Babbage. 1833 ville Charles bygga en maskin som kunde lagra 1000 tal med 50 decimaler men det misslyckade. Tekniken på den tiden var inte tillräcklig. Ritningarna finns kvar och de visar att Charles var långt före sin tid.





Datorns förfäder
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Blaise Paskal, en fransk filosof och matematiker, gjorde år 1642 en maskin som klarade addition och subtration. Den hette Paskalinen och det var den första räknemaskinen som serietillverkats. Den gjordes i ca 50 exemplar. Tysken Gottfrid Wilhelm Leibniz byggde 1677 en maskin som kunde utföra multiplikationer. Den gjorde det som en serie additioner. Den räknemaskinen fungerade inte riktigt bra så den blev ingen succé. 1822 konstruerade Charles Babbage en mekanisk så kallad ”differens maskin”. Den Engelska staten såg värdet i maskinen så de stöttade Charles med bidrag för att göra en större och bättre modell.  taten drog in bidragen på grund av en mängd fel men maskinen blev ändå klar 1860. År 1843 byggde George och sonen Edvard Scheutz med hjälp av Charles Babbages beskrivningar en maskin som fungerade bättre än Charles första ”differensmaskin”. Svensken Martin Wiberg lyckades år 1859 göra en maskin som var fem gånger snabbare än Scheutz maskin. Den var också enklare och billigare. År 1887 kom den första hålkortsmaskinen. Herman Hollerith gjorde den med hålkortstekniken som Joseph Jacquard kommit på långt tidigare. Joseph hade konstruerat en vävstol med den tekniken och kommit på att det blev olika mönster beroende på hur man placerade hålen på kortet. Charles Babbage hade försökt använda tekniken men Herman var den första som drog praktisk nytta av den. Herman Holleriths företag slogs samman med ett annat företag och de döptes till Computing, Tabulating and Recording Company (CTR). 1924 bytte de namn till IBM (International Business Machines Corporation).





Första riktiga datorn fram till idag 
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Först år 1941 kom den första fungerande datorn, Z3. Det var tysken Konrad Zuse som byggde den automatiska räknemaskinen. Den var först helt mekanisk men fick efterhand ektromagnetiska reläer. Reläerna har två lägen. Till och från, 1:a och 0:a. Det är en mekanisk brytare som är sluten eller öppen. År 1944 konstruerade Howard Aiken och IBM tillsammans en elektromagnetisk dator som hette Mark I. Den kunde addera två tal på 0.3 sekunder och kunde lagra 72 tal i minnet. 1946 kom ENIAC (Elektronic Numerical Integrator And Computor). Den byggdes vid University of Pennsylvania i USA under ledning av John Mauchly och Presper Eckert. Den innehöll 1800 elektronrör, som kom istället för reläerna. Elektronrören hade också 1:or och 0:or(ickeledande eller ledande. Det gjorde datorn mindre och mycket snabbare. Den var fortfarande väldigt stor och vägde ca 30 ton. I Sverige tillverkades en relämaskin 1950. Den hette BARK (Binär Automatisk ReläKalkulator).
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1948 tillverkades den första datorn som kunde ha både program och data i minnet. Den hette IBM SSEC och den innehöll 13500 vakuumrör och 21000 reläer. Den kunde addera 3500 14-sifriga tal på en sekund.
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Alla datorer ovan är första generationens datorer. Den andra generationens dator kom strax efter det  att transistorn kom. 1947 uppfanns transistorn av fysikerna William Shokley, John Bardeen och Walter Brattain vid Bell-laboratorierna. Den ersatte reläerna och elektronrören. Detta ökade snabbheten mycket och gjorde datorerna mindre och lättare. Det blev också mycket mindre värmeutveckling. Fysikerna fick Nobelpris 1956 för uppfinningen. Den första av den andra generationens datorer kom 1952. Den hette TRADIC (TRansitorized Airborne DIgital Computer). Den var utvecklad av J H Felker och hans forskarlag.
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I slutet av 50-talet kom tredje generationens datorer. Det var att det satt fler transistorer på en kiselplatta. Det kallades integrerade kretsar. IBM tog nästan över hela marknaden med sin 360 -serie som kom 1964. 





1969 presenterades kontorsdatorer gjord av SAAB. De hette System 6000 och den enklaste hade 48 Kbytes primärminne och den mest avanserade hade 256 Kbytes primärminne. 1979 kom en uppföljare, 7500 serien. De hade minneskapaciteter från 0.5 Mbyte = 500 Kbyte.





Sedan 1972 används fjärde generationens datorer. Det sitter nu ännu fler transistorer på kiselplattorna. 
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IBM´s  första persondator kom 1981. Den hade 64 kbyte internminne (primärminne) och en skärm med 25*80 tecken. Priset var nästan 36000kr. sedan dess har det kommit en enorm mängd nya modeller som hela tiden varit bättre och snabbare. År 82 kom 8086, År 86 kom 286, År 91 kom 386, År 93 kom 486, År 93 kom Pentium(, Pentium( MMX,  Pentium( II. En Pentium processor innehåller över 3 miljoner transistorer. Ständigt ny moddeller. En 8086 var inte standard utrustad med hårddisk. Det fanns att köpa till hårddiskar med ca 10 mbyte lagringskapacitet men de kostade runt 6000 kr. Om man jämför det med idag, när en 6 Gbyte (6000 mbyte) hårddisk kostar ca 2000 kr. Många saker som man tyckte var häftigt för ett år sedan skrattar man åt nu. En dator blir ju omodern på ett halvår. När CD-brännare var ganska ny för några år sedan kostade den över 20000 kronor och det var bara företag och liknande son kunde köpa såna. Ett år senare kom de ut på marnaden och kostade bara runt 3000 kr. Nu senast kom DVD-tekniken. En DVD-skiva kan rymma ungefär 17 Gbyte. 








När ska utvecklingstakten plana ut?





Hur länge kommer utvecklingen gå i den här takten?


Kommer man om några år skratta åt dagens datorer?


Troligtvis. Utvecklingen kommer nog inte att bromsas 


upp än på ett tag. Man tycker att det inte borde kunna


bli mycket bättre än så här. Om man tittar på grafiken. 


På dagens dataspel ser man inte vad som är film och 


vad som är datagjort. Och det att man kan se film på 


datorn är också ganska nytt. För tio år sedan bestod 


spelen bara av några prickar som bildade någon gubbe 


eller något. Inom filmindustrin har man utnyttjat den 


nya tekniken. I många nya filmer finns det scener som 


är datorgjorda (datoranimerade). I filmen Titanic är det mycket som är datoranimerat. I bland ser man faktiskt att scenerna är gjorda med en dator. Det kommer man antagligen inte att kunna göra om några år. 



































Nu finns datorer i väldigt många hem. I alla fall i I-länderna. I framtiden kommer antagligen datorn bli ännu mer av vardagen än den är i dag. Jag tror att någon form av dator kommer finnas i alla hem. 
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Internet





Internet kom för några år sedan. Då trodde många att det inte skulle bli särskilt stort. De hade fel. Internet  är väldigt bra på många sätt. Det finns enormt mycket information om precis vad som helst. Information till det här arbetet hittade jag bland annat på internet. Det finns många miljoner hemsidor som är gjorda av privatpersoner. Vissa sidor är intressantare än andra. Tyvärr sprids många saker som är olämpliga men fördelarna med internet väger över tungt jämfört med nackdelarna.
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I samma båt
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