
Hej käre läsare!

Du ska nu börja läsa ett arbete om Fusion, framtidens energikälla. En energikälla som kanske kommer att sätta sin fot i världen i framtiden. Fusion kan ej ännu användas men det finns en testreaktor som ligger i England ”JET”. Detta arbete kommer att ge dig en insikt i hur fusion fungerar och vad man kan använda det till. Det finns också nack- och fördelar med fusion. Fusion kommer vara säkrare och bättre än kärnkraft på grund av att fusion ger mer energi än fission. Det är också säkrare eftersom man inte har stora behållare med uran. 

Trevlig läsning!

Pontus Backlund

Vad är Fusion?

Ordet fusion betyder sammansmältning.

Fusion är i huvudsak sammanslagning utav två väteatomer som kallas Deuterium och Tritium, när dessa slås ihop skapas energi.
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Deuterium är ett vanligt ämne som kan hämtas från naturen, havsvatten.

Tritium är svårare att framställa. Det får man från först från grundämnet Litium i samband med driften av reaktorn. Reaktorn måste alltså tillverka eget Tritium. Men Litium finns överallt, t ex i jordskorpan och i vattnet. Även jordens förråd av litium skulle räcka årtusenden med nuvarande globala energiförbrukning. 

Man skulle kunna säga solenergi:

Vad jag menar med det här är att solen fungerar med fusion. Det är den här vi försöker efterlikna på jorden. Det är fusionsreaktionerna inuti solen som får den att belysa och värma vår planet.  Solen värmer upp vätet till 20 miljoner grader. 

Fördelar?  Nackdelar?

En fusionsreaktor släpper i stort sätt inte ifrån sig nått avfall alls. Det tritium som används är lite radioaktivt och måste därför hållas under uppsikt hela tiden. Men tritiumet är mycket ofarligare än restämnena vid fission. Alltså det som används vid Kärnkraft. Tritiumet är bara farligt om det kommer in i kroppen. Det kan dock bara ske genom mun och näsa. När reaktorväggarna hela tiden blir bombarderade med neutroner så blir dom radioaktiva. Men den sortens radioaktivitet avtar efter några decennier och inte sekel som med kärnkraft. Man tror att man ska kunna lagra detta på platsen och sedan återanvända det. 

Fusionsreaktorn är fortfarande väldigt instabil. Men det kan aldrig bli sådana förödande katastrofer som det kan bli med kärnkraften.  

Man vet ännu inte var man ska göra av avfallet från uttjänta reaktorer, med tanke på att när fusionsreaktorer har använts en tid blir rummen i reaktorn, högt radioaktiva.

Problem:     

Ett stort problem man har vid framställningen av fusion är att när man slår ihop deuterium och tritium måste man ha en enormt hög temperatur, närmare 100 miljoner grader, Alltså mycket mer än på solen. Detta beror på att man inte kan uppnå samma gastryck som det är i solen. Man måste också ha ett enormt högt tryck. När man gör atomerna så varma så bildas något som kallas Plasma.

Plasma?

När man hettar upp atomerna väldigt mycket så kan inte väteatomerna längre hållas samman. De positivt laddade atomkärnorna delas av från de negativa. Resultatet blir så kallad joniserad gas, plasma, en lilaliknande gas.  Detta är Materiens fjärde s k  aggregationstillstånd. 
Detta är faktisk den vanligaste formen i universum. Mer än 99% av all materia i universum finns i plasma. Fördelen med plasma är att det kan styras av magnetfält. Nackdelen är så klart att det är väldigt varmt. Då kan inte bränslet förvaras i vanliga behållare utan man måste ha specialbehållare. Detta är också ett av problemen man försöker lösa på JET.  
JET:

Jet är en forskningsanläggning i England där man testar Fusion och hur man skulle kunna göra en reaktor. Man har kommit väldigt långt på väg men det är vissa problem som återstår att lösa innan man kan börja producera reaktorer.

Reaktor?

Det finns inga fungerande reaktorer än så länge för Fusion. Men däremot vet forskarna precis vilka saker som måste hända i en sådan reaktor. I en reaktor ska det lättaste grundämnet, väte, smälta samman till helium. I en framtida reaktor önskar man utnyttja Deuterium och Tritium tillsammans för att få helium. 
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(Så här skulle en reaktorkärna se ut,)
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(testreaktorn i JET) 

Framtiden?

Man tror inte man kan använda fusionskraften förrän långt in på 2000 talet. En testreaktor beräknas vara byggd år 2020 och att man ska köra kommersiell drift år 2040. Om man får detta att fungera så har jorden energi dom närmaste 100 000 åren.


Jag tror verkligen att fusion kan vara framtidens energi källa, det är mycket säkrare än Kärnkraft och det ger mycket mer energi än fission. Jag vet inte hur lång tid det kommer att ta för dom att lösa problemen som finns, men jag tror att inom sinom tid så kommer vi nog ha ett sånt fusionskraftverk i Sverige. Fusionskraftverk kommer vara säkra eftersom man bara har en liten mängd bränsle i reaktionszonen, och man kan därför inte få något som en härdsmälta i reaktorn. Jag tycker efter den faktan jag fått att fusion verkar bra, men man ska som sagt vara källkritisk och man hittar inte så många nackdelar i dessa papper. Jag tror i och för sig att man inte undanhåller fakta i dessa papper, eftersom man vill att information ska komma ut till samhället. Men jag tror också att det finns saker som dom inte får säga. 
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