Sof Arbete: Nita problemet

Ämne :  Three Mile Island, Harrisburg

Inledning: Den 18 mars 1979 inträffade USA:s allvarligaste och mest omfattande kärnkrafts katastrof; Vad gick fel? Var det den mänskliga eller mekaniska faktorn som gav upphov till felet, eller var det kanske båda?

Informationen från de fyra källor jag studerat har varit så olika att det är oklart för mej vad som hände. Trots detta har jag dock en egen uppfattning om vad som hände.

Källa 1 :

Boken om: Atom åldern

Enhet 2 var den ena av ett par tryckvattenreaktorer, PWR. I en PWR avlägsnar två stycken rörsystem, med vatten under högt tryck, värmen från reaktorns härd och utnyttjar den för att driva turbiner som producerar elektricitet. Det primära kylsystemet avlägsnar värme direkt från härden till en ånggenerator. Eftersom vattnet till den cirkulerar kring reaktorhärden är det starkt radioaktivt och mycket hett. För att för hindra att det skall förvandlas till ånga, vilket är mycket farligt, hålls vattnet i det primära kylsystemet under ett väldigt högt tryck.

Strax före klockan 04.00 då enhet 2 gick med hög effekt gick en pump i det sekundära kylsystemet sönder vilket ledde till att reaktorns turbin stängdes av automatiskt. Fastän enheten ej längre producerade någon elektricitet så gick den dock fortfarande på hög effekt. Temperaturen steg nu hastigt i det primära kylsystemet vilket i sig ledde till att två anordningar till automatiskt utlöstes:

Först öppnades en, PORV, säkerhetsventil i det primära kylsystemet för att minska trycket som stadigt ökade, sen snabbavstängdes reaktorn. Detta är fullt normalt men det hände nåt som man inte hade räknat med, lampan som indikerade att PORV ventilen var stängd lyste, men ventilen stängdes aldrig och därför sjönk trycket i ledningarna vari vattnet cirkulerade kring härden och detta förvandlades då till ånga och försvann ut genom PORV ventilen. Då det försvann vatten i kylsystemet pumpades det in nytt friskt vatten i kylsystemet, i tusentals liter, som även det blev radioaktivt och förångades för att försvinna ut från enhet 2 ut i naturen.

Författare: John May   Källa funnen: Mölnlyckes bibliotek 

Värt att veta: boken hade fått information delvis från Greenpeace vilket kan påverka innehållet, dock utgav boken sig för att vara opartisk.

Utkommen: 1991

Källa 2 :

Expressen

”Två pumpar för kondensvatten stannar och det automatiska säkerhetssystemet snabbstoppar reaktorn. Men ventilerna till reaktorhärden öppnas inte och trycket stiger i kärnkraftverket. Radioaktivt vatten läcker ut i en flod. Om olyckan verkligen fick återverkningar på människor och miljö är omstritt. Flera undersökningar har visat dels att halterna radioaktivitet i området var försumbara, dels att olyckan inte medförde några skador alls. Boende i området är av en annan åsikt”

Skribent: Framgick ej i artikeln. Källa funnen: Internet: http://expressen.se/nyheter/1979.html . Utkommen: 29/30 1979

Källa 3 :

DN (Dagens Nyheter) 

”…Då en ventilation i kylsystemet var ur funktion utlöstes ett nödstopp, och inte förrän radioaktivt kylvatten letts på avvägar och vållat ett utsläpp av radioaktiv ånga, stängdes turbinen och reaktor i enhet 2, där olyckan inträffade, av…..”

Reporter: Framgick ej i artikeln. Källa funnen: Kurs & tidningsbiblioteket i Göteborg.  Utkommen: 30/3 1979 

Källa 4 :

Centerpartiets hemsida

Reaktor 2 var en tryckvattenreaktor. Under ett rengöringsarbete kom vatten genom ett missöde in i ett tryckluftssystem vilket innebar att vattenpumparna till ånggeneratorerna stannade. Reaktorn stannade automatiskt och värme utvecklingen gick ner. För att minska på övertryck öppnades en ventil. Så långt fungerade alla system som dom skulle. Ventilen återgick dock inte till normalt läge utan stannade i öppet läge utan att detta kunde observeras i kontrollrummet. Ur den öppna ventilen strömmade vatten ut i systemet varpå reaktorn började koka. Resultatet blev att vattennivån i reaktorn började sjunka. Författare: Framgick ej i texten. Källa funnen: Internet: www.centerpartiet.se/energicenter/argument/kolyckor.html 

Egen Diskussion:

De uppgifter som strider mot varann handlar huvudsakligen utifall om PORV ventilen öppnades eller inte och i vilken konsistens vattnet hade vid det eventuella  utsläppet (ånga eller fast form), men det är också andra saker som t.ex. att reaktorn skulle ha börjat koka. Vilket i sig bara nämns i källa fyra.

Min uppfattning är, att ventilen öppnades och att vattnet förångades ut i naturen. Delvis eftersom jag undersökte fler än fyra källor och de flesta utav dom skrev på ett liknande sätt som källa ett, och delvis för att många av källorna verkar, inför mig, vara aningen partiska. 

