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Magnetism 

En magnet är ett föremål som har förmågan att dra till sig saker som innehåller mycket järn, kobolt eller nickel. Magneter används bland annat till disketter, kassettband, videoband och till kompasser. Själva ordet magnet kommer från namnet på en grekisk stad som hette Magnesia. Det var där man för länge sedan hittade magnetisk järnmalm. Det finns fortfarande magneter i naturen, den sorten heter magnetit och kallas också svartmalm.

De vanligaste magneterna är stavmagneter. Stavmagneterna har oftast en röd och en vitmålad ände. Den röda änden är nordpol och den vita sydpol. Två lika ändar, som t ex två nordändar, stöter ifrån varandra. Man brukar säga att de repellerar varandra. Två olika ändar dras mot varandra, man säger att de attraherar varandra. Om man skulle dela en stavmagnet så att man får den röda och vita änden för sig, så får man aldrig polerna för sig. Det kommer alltid bildas en nord och en sydände hur många gånger man än delar magneten. Detta fenomen har med hur atomerna rör sig runt atomkärnan att göra.

Runt en magnet finns alltid ett magnetfält. Magnetfälten ritar man ut med fältlinjer med pilar från nord till sydänden. En stavmagnet är en sorts permanent magnet som alltid är magnetisk, till skillnad mot en elektromagnet som bara är magnetisk när det går ström igenom den. Runt hela jordklotet finns ett magnetfält. Det består av en magnetisk nordpol som finns i närheten av den geografiska sydpolen och en magnetisk sydpol som finns i närheten av den geografiska nordpolen. Det är jordens magnetiska poler som alla kompasser går efter. Eftersom de geografiska och de magnetiska polerna inte ligger på exakt samma ställe så blir det en missvisning på alla kompasser.

En elektromagnet är en magnet som bara är magnetisk när det skickas ström igenom den. Det var den danske fysikern Örsted som 1820 upptäckte att elektrisk ström ger upphov till magnetfält. För att få en stark magnet kan man skicka ström igenom spolar med te x koppartråd, då bildas det ett litet magnetfält för varje varv. För att få en starkare magnet kan man linda flera varv på spolen och sätta en järnkärna i spolen.

En elmotor kan omvandla elektrisk ström till rörelseenergi. Elmotorn består av två magneter, en av dem är elektromagnet. När det går ström genom elektromagneten stöter polerna ifrån varandra och motorn snurrar. Motsatsen till en elmotor är generatorn som omvandlar rörelseenergi till elektricitet. En generator består av en rotor och en stator te x en magnet (rotor) som snurrar i en spole (stator). När en magnet är i rörelse i förhållande till spolen bildas induktionsström.

Från en cykelgenerator får man växelström, dvs en ström som hela tiden växlar riktning. Den tid det tar för växelströmmen att göra en svängning brukar men kalla period. En transformator kan höja eller sänka på en växelström. Transformatorn består av två spolar. Om den första spolen (primärspolen), där man matar in strömmen, har flera varv än den andra spolen (sekundärspolen) minskar spänningen. Om det är tvärt om ökar man spänningen på strömmen som kommer ut ur transformatorn. 



