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JORDEN IIPRIVATE 

Figure 2: Jorden II är självtillräcklig, den är ett självgående ekologiskt system i perfekt balans.

I Arizona håller amerikanska forskare på att bygga upp en 9000 kvadrat meter stor värld under en enorm glaskupa. 8 personer ska leva där i 2 år utan möjlig​heter att komma ut. En av idéerna med projektet är att människan någon gång i framtiden ska kunna leva på Mars och andra planeter långt borta från jorden. För att det ska fungera måste man ta med sig en at​mosfär lik​nade jor​dens egen. Där​för har for​s-kare i Ameri​ka arbetat i många år med att skapa en konstgjord atmosfär som skulle kunna flyttas med till andra planeter långt borta från vår egen.

Den andra av​sikten med pro​jektet är att vi människor ska kunna lära sig att leva med naturen utan att ta död på den.

Jorden II, som projektet kallas, funge​rar som ett jättelikt växthus där männis​kor, djur och växter kan leva. Jorden II består av fem så kallad biom: en savann, en tropisk regn skog, en öken, ett träsk och en 10 meter djup ocean. Det finns också ett lantbruksområde och ett bostadsom​råde. Ett biom är ett självfungerande biologiskt samhälle.

ANTALET DJUR OCH VÄXTER MÅSTEFASTSTÄL​LAS MYCKET NOGGRANT 

För att jorden II ska fungera så är det nödvändigt att avpassa förhållan​det mellan djur och växter mycket noggrant. När biomens ekologi skulle byggas upp började fem biomkonstruktörer att välja ut vilka och hur många djur och växter som skulle vara med på Jorden II. Det viktigaste med växterna är att dom ska kunna ge ätbara frukter. Det innebär att framför allt fruktträd som banan, papaya och mango blev utvalda. Dessutom valdes växter som ger fibrer och kryddor.

Figure 3: Gröna växter producerar syre och föda

Biomkon​struktörerna har inte alltid samma åsikt om hur biomens djur- och växtliv skall byggas upp. En grupp ansåg att man skulle övermätta varje biom med växter och djur och låta naturen skapa balansen själv. Men det skulle kunna ta många år innan balans uppnås och innan dess skulle det kunna bli kaos i det lilla biomet.

En annan grupp ville välja ut arter som med stor sannolikhet kunde klara vistelsen i biomet och på det sättet garantera att bara ett minimum av de importerade arterna skulle dö under vistelsen på Jorden II. Det förslaget var bättre om man tänker på att det i naturen kan ta upp till 100 år för en del växter att nå sin fulla storlek. Trots att biom konstruk​törerna har varit noga med att välja ut vilka och hur många djur och växter som skall finnas med i biomen får man räkna med att några arter kommer att dö ut medan andra kommer att föröka sig för mycket. 

Det har också dykt upp en mängd tekniska problem t.ex hur man ska få den rätta regnskogsjorden. Ett sätt är att hämta tonvis med jord från sydamerikas regnskog. Ett annat sätt är att göra konstjord jord av Arizonas egen jord. För att göra det så måste man ta död på dom bakterier som finns i Arizonas jord och tillsätta bakteri​er från regnsko​gen.

Figure 4: Glaskonstruktionen provas i förväg på mindre testhus.

Ett annat problem var att skapa den enor​ma glaskupan, som skall täcka de fem biomen. Glaskupan måste vara optimal för dom fem biomen, så att dom kan fungera som i naturen. Den måste till exempel släppa in olika mycket solvärme i de fem biomen. Ett av de största pro​blemen för projektgruppen har varit att finna ett sätt att försegla glaskontruktionen över Jorden II. Med kilo​meterlånga glasskarvar finns det stor risk för läckage, men ett speciellt utvecklat system kan åtminstone garantera att luften bara kan läcka ut, inte in, om det blir ett läckage. Målet för forskare har varit att få fram en perfekt glas​försegling, för om inte det går kan en kon​struktion som Jorden II inte användas som rymd​koloni.​

Genom att jorden II är byggd i terasser med 12 meters höjdskill​nad skapas en sluttning som driver värmeströmmarna uppåt. Varm luft stiger upp från öknen, korsar savannen och oceanen och samlas i den tropiska regnskogen. Uppe under taket i regnskogen finns kylaggregat som kyler ner luften så att det bildas regnmoln i det 23 meter höga pyramidformade regnskogs​biomet. 

Det är nästan omöjligt att på denna lilla yta skapa dom rätta väderför​hållandena för dom fem biomen. T.ex är öknar normalt mycket torra och har stora tempera​turändringar under dygnets 24 timmar. Regnsko​gen i Jorden II ligger ca 100 meter från öknen och där ska luften vara mycket fuktig. Det blir därför svårt och dyrt att hålla  kvar den fuktiga luften i regnkogen så att den inte sprider sig till ökenbiomet. Men det finns öknar i naturen med liten temperatur variation och ganska hög luftfuktighet. Dessa ökentyper är lämpliga att bygga upp i Jorden II. Att skapa dom rätta klimatförutsättningarna för en torr öken skulle bli mycket dyrt och Jorden II kostar redan 30 miljoner dollar. 

TRÄSK FLYTTAS FRÅN FLORIDA TILL ARIZONA
För att få en naturlig träskmiljö transporteras delar av träsk från Florida till Jorden II. Dom insekter som finns i stora mängder i träsk är ofta sjukdoms​spridare och kommer inte att tas med. Träskväxter som gör träsket nästan oge​nomträngligt kommer däremot att finnas med. 

Realistiskt sett blir det säkert nödvändigt med en viss form av mänskligt in​gripande i biomen, när projektet är i gång. På ett 50 meter långt korallrev kan en enda algart ta över en kvadratmeter utan att rubba den naturliga balansen, men om korallrevet bara är 15 meter då kan en viss algtyp ta över hela korallrevet och det blir kaos och då måste människan ingripa. 

Tropiska träd måste kanske beskäras, så att de inte växer upp genom den 23 meter höga glaspyramiden. När behov av den sortens ingripande uppstår så kommer biosfärinvånarna att rådgöra med konstruktörer via dator. Om en växt börjar dominera kommer experter att berätta hur den ska beskäras. Det är dock mer sannolikt att vissa växter kommer att dö ut. Om det händer, kann nya växter odlas genom att man hämtar celler från jorden IIs växtvävnadslaboratorium. På detta sätt kan alla växter återbildas på Jorden II utan att förseglingen bryts.

Konstruktören av savannen har planerat att skaffa apor, grodor, sala​mandrar, ormar, fåglar, sköldpaddor och hjortar till sin savann. Han har också varit på jakt efter den perfekta kolibrin till jorden II. Den måste ha en näbb som är 20 milime​ter, eftersom den ska kunna nå ned i blommorna, som skall växa i savannbiomet. De flesta av arterna blir i pygmèstorlek på grund av det begränsade utrymmet. Om en djurart t.ex kaninerna börjar föröka sig opraktiskt mycket, måste invånarna på Jorden II ingripa i djurriket.

Figure 5: Fiskarna föds upp i tankar och växternas rötter renar vattnet från fiskarnas avföring.

 En speciell fiskart från Afrika har förts till Arizo​na, därför att den ynglar snabbt. Inom loppet av en månad befruk​tas den och föder sina yngel. På det sättet får in​vånarna i Jorden II god tillgång på fisk.

SKADE​DJUR BE​KÄMPAS MED

EN SVÄRM AV INSÄK​TER
Ett av jordbruksexperternas problem är att skadedjur kan krypa eller flyga från biomen till lantbruksektionen. För att undvika spridning har man konstruerat en 18 meter lång glastunnel mellan biomen och lant​bruksektionen med några slussar, som bör hålla de exotiska insekterna på plats. För att få växterna så sjukdomsfria som möjligt före plante​ringen på jorden II,  förvaras de i karantändrivshus, innan dom kommer in i Jorden II.

Om det skulle komma skade​djur till lant​brukssektio​nen, har in​vånarna en hel armé av in​sekter, som kan sättas in mot skadedju​ren. Det är nämligen inte möjligt att an​vända kemiska utrotnings​medel eftersom man återan​vänder vattnet på jorden II. Om man sprayar med en pesticid i örtträd​gården så kom​mer det medlet att dyka upp i invånar​nas kaffe efter två - tre veckor.

Figure 6: Nyckelpigor skall bekämpa bladlöss som angriper grönsakerna.

I lantbrukssektionen finns det, förutom växt-odling, en inhängnad för getter som skall förse invånar​na med mjölk och för höns, som skall leve​rera ägg och kött. Året runt kom​mer in​vånarna att kunna skörda vete, sojabö​nor, durra, ris, sol, frön, bönor, ärtor, potatis och citrusfrukt. 

Eftersom Jorden II är helt förseglad kan man inte blåsa in nerkyld luft utifrån. Lösningen har blivit att man låter fläktar blåsa över rör fyllda med vatten, som är avkylda i en kylanläggning i lantbrukssek​tionen. 

Allt vatten kommer att passera genom flera fysiska och biologiska filter och återanvän​das. Vattnet kommer att testas hela tiden så att man är säker på att det är rent. Avfall från människor och djur kom​mer att passera en kompost​toalett där den renas från bakteri​er innan det återanvänds i det ekologis​ka kretsloppet.

Även om det finns en risk att vissa växtarter kommer att börja dominera så är ändå risken störst att några arter slås ut. Det kan bero på angrepp från skadedjur eller att de helt enkelt inte klarar miljön i biomet. Om detta händer kan växter ersättas eller nyplanteras genom att man har reservväxter i ett växtvävnadslaboratorium i Jorden II. Dessa reservväx​ter framlever sitt liv i provrör till den dan de kommer till användning och skall planteras ut.

Figure 7: De små kaktusväxterna i provrören är klara att planteras ut i öknen på Jorden II, om de första växterna slås ut.

Om in​vånarna på Jor​den II vill ta lite semes​ter så kan dom ta en cam​pingtur på savannen.
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