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INLEDNING

Det här häftet är gjort av Jan Andersson 1996. Det handlar om Asien i helhet, två länder (Filippinerna och Thailand) samt de största religionerna (Hinduism, Buddism, Islam och Judendom). Häftet innehåller också en del kartor samt en mindre ordlista, om det är något ord som du inte förstår så titta i ordlistan -det kanske finns med.

Jan Andersson 8f 
ASIEN 
Asien är jordens största och folkrikaste världsdel. Asiens befolkning utgör ca 59% av jordens.

Asiens stater:

Stat/område
Huvudstad 
Invånare i miljoner 1986

Afghanistan
Kabul

11,0

Bahrain

Manama

0,4

Bangladesh
Dhaka

100,6

Bhutan

Thimphu

1,4

Brunei

Bandar Seri
0,2



Bewagan

Burma

Rangoon

37,9

Cambodja

Phnom Penh
7,5

Cypern

Nicosia

0,7

Filippinerna
Manila

55,6

Förenade Arabermiraten Abu Dhabi
1,4

Hong Kong
Victoria

5,6

Indien

New Dehli

766,1

Indonesien

Jakarta

166,9

Irak

Bagdad

16,5

Iran

Teheran

45,9

Israel

Jerusalem

4,3

Japan

Tokyo

121,5

Jordanien

Amman

3,7

Kina

Beijing

1061,0

Kuwait

Kuwait

1,8

Laos

Vientiane

4,2

Libanon

Beirut

2,7

Macao

Macao

0,3

Malaysia

Kuala

16,1



Lumpur

Maldiverna

Male

0,2

Mongoliet

Ulaanbaatar
1,9

Nepal

Katmandu

17,1

Nordkorea

Pyongyang

20,9

Nordyemen
Sana

7,1

Oman

Muskat

1,0

Pakistan

Islamabad

99,2

Qatar

Doha

0,3

Saudiarabien
Riyadh

12,0

Singapore

Singapore

2,6

Forna sovjetunionen, har ej fakta om dem.

Sri Lanka

Colombo

16,2

Sydkorea

Seoul

41,6

Sydyemen

Aden

2,4

Syrien

Damaskus

10,6

Taiwan

Taipei

19,4

Thailand

Bangkok

52,1

Turkiet

Ankara

50,3

Vietnam

Hanoi

60,9

BERG: Omkring ¾ av Asiens yta utgörs av berg och platåer. Uralbergen (ca 2000 möh) bildar Asiens gräns mot Europa. Från höglandet Pamir (mer än 7000 möh) går system av bergskedjor åt väster och sydväst ända till Turkiet, åt nordost till Tjuktjerhalvön och Kamtjaka, åt öster till Kina och åt sydväst med fortsättning åt söder till Malackahalvön och Indonesien. Stora delar av kedjorna är glacialeroderade och glaciärer är vanliga. 

Världens högsta berg, Mount Everest (8848 möh) ligger i Asien.

SJÖAR: Den största sjön är Kaspiska havet (31 500 kvadratkilometer) och Aralsjön (ursprungligen 62 kvadratkilometer men sjöytan minskar).

FLODER: Den längsta floden är Chang Jiang (5630 km), sen kommer Amur (4500  km), Mekong (4500 km), Lena (4400 km) och Huang He (4150 km).

HAV: Asien omges av tre hav, åt öster ligger Stilla Havet, åt söder ligger Indiska Oceanen och åt norr ligger Norra Ishavet.

AKTUELLA HÄNDELSER

Det pågår en del krig i Asien just nu, bl a i mellanöstern där Israelerna krigar mot palestinierna. I Sri Lanka pågår ett inbördeskrig. Kina bråkar med Japan om en ö som är ”viktig”. Kina har trappat upp dispyten lite extra genom att träna med sina hangarfartyg utanför Japan. De har lite svårt att hålla sams där borta.

RELIGIONER I ASIEN

De största religionerna som finns i Asien är Islam, Buddhism, Hinduism och judendom. Alla de här religionerna hittar du beskrivna i detta häfte.

RELIGIONER I ASIEN
De religioner som är störst i Asien är Islam, Hinduism, Buddism och Judendom. Judendomen och Islam har samma gud som den svenska kyrkan tror på. Alla religionerna har olika heligaskrifter, men det finns vissa likheter. Den religion som har mest gudar är Hinduismen, 30 miljonet stycken. Hinduismen är också världens äldsta religion. Mer kan ni läsa här bakom.

BUDDISMEN
UPPKOMST: 

Buddha föddes omkring 560 fKr i norra Indien. När han var ca 30 år gammal så beslöt han sig för att lämna sitt gamla liv av njutning och överflöd för att söka sanningen om tillvaron och meningen med livet.

UTBREDNING: 

Idag finns buddismen framför allt i Sydostasien, Sri Lanka, Kina och Japan. Antalet bedöms till ca 250 miljoner.

HÖGTIDER:

I de buddistiska länderna följer man en månkalender. Månens faser bestämmer de religösa helgdagarna. Fyra dagar i månaden kallas pujadagar. Den viktigaste av dem är fullmånedagen.

VARDAGSLIV:

Varje dag förättar familjen en kort andakt framför den Buddha bild som de har i hemmet. På pujadagarna går de till templet för att hylla Buddha.

GUDAR:

Buddismen har kallats en religion utan gudar. Buddha förnekar inte att gudar finns, men de har ingen större betydelse.

HELIGSKRIFT:

Tripitakan innehåller bl a föreskrifter för munkar och nunnor. Den nedtecknades ett par hundra år efter Buddhas död. 

MENINGEN MED LIVET:

Livets mål och mening är att nå Nirvana -vanligen översatt med ordet 

”utslocknande” som för buddisten är något positivt.

VAD HÄNDER EFTER DÖDEN:

Buddisten ska inte tänka på vad som händer efter döden. Det viktiga är att inse att livet här på jorden inte har något bestående värde.

HINDUISMEN

Hinduismen är världens äldsta religion. Den har ingen grundare utan har växt fram genom årtusenden.

UPPKOMST:

De hinduiska rötterna sträcker sig cirka 4000 år tillbaka i tiden. Möjligvis till en kultur som levde i Mohenjodalen och Harappapa i norra Pakistan. Arkeologer har funnit tecken på en kultur som dyrkade flera olika gudar. Mest betydelsefull tros modersgudinnan ha varit. 

HELIGA SKRIFTER:

Hinduismen har flera heliga skrifter. Den äldsta heter Veda och skrevs mellan 1500fKr och 800fKr. Veda böckerna handlar om de viktiga tankarna om Brahman -världssjälen. Vadanta och Bhagavadita är också heliga skrifter. Den mest lästa skriften är Bhagavadita som betyder ”den höges sång”.

UPPKOMST: 

Det finns omkring 600 miljoner hinduer i världen. De flesta finns i Indien.

GUDAR:

Gudarna i Hindusimen heter:

Brahman: är skaparguden, men det är inte några tempel byggda åt honom. Hinduerna tror att han är allt, alla andra gudar finns ”inom” honom.

Vishnu: är mycket mer omtyckt och dyrkad än Brahman. Han är beskyddar- och kärleksguden.

Rama: är mycket populär i Indien. Han är en fförebild för hur männen ska vara.

Krishna: är ännu populärare. I många historier är han en hjälte som segrar över onda demoner. Han älskar vackra kvinnor och är med i många kärlekshistorier.

Shiva: är döds- och livsguden. Han avbildas med fyra armar, ofta dansande.

Brahma, Vishnu och Shiva är de största gudarna.

Det finns ungefär 30 miljoner gudar.

MENING MED LIVET:

Meningen med livet hänger ihop med deras tro på reinkarnation. Man ska leva gott och ”syndlöst”. Målet, det som livet går ut på, är att så småningom bli fri från kretsloppet av återfödslar.

VARDAGSLIV/HÖGTIDER:

Liksom i alla andra religioner firas religösa fester och högtider. Många är lokala och firas endast på vissa orter. Viktiga händelser i männsikans liv firas också med religösa cermonier. Döden är också omgiven av många cermonier. En högtid som inte är lokal är Divalfestivalen som är en ljusfest.

VAD HÄNDER EFTER DÖDEN:

Enligt hinduisk tro så återföds man efter döden. Om man har varit elak så föds man i ett lågt kast, om man har varit snäll föds man i ett finare kast.

JUDENDOMEN

UPPKOMST:

Juden domen kom till för cirka 4000 år sedan. Det var en som hette Abraham, en dag fick Abraham en uppenbarelse, gud talade till honom:

”Gå ut ur ditt land och från din släkt och från din faders hus, bort till det land, som jag skall visa dig. Så skall jag göra dig till ett stort folk. Jag skall välsigna dig och göra ditt namn stort och du skall bliva en välsignelse. Och jag skall välsigna dem som välsignar dig, och den som förbannar dig skall jag förbanna, och i dig skola alla släkter på jorden varda välsignade”.

HELIGA SKRIFTER:

Judarnas heliga skrift heter Tora och består av de fem Moseböckerna i Gamla testamentet. Tora innehåller berättelser från världsskapelsen till Mose död. De viktigaste skrifterna är Bibeln och Talmud.

GUDAR:

Judendomens gud är Jehova alltså samma gud som den kristna tron har.

HÖGTIDER:

En av högtiderna i en judes liv är när han åtta dagar efter födseln blir omskuren (bara pojkar). I samband med omskärelsen får pojken sitt namn.

Torafesten är en glad och uppsluppen fest, den firas när man har arbetat klart med sista avsnittet ur femte Mosebok.

Ungefär samtidigt som den kristna julen infaller ljusfesten. Den har med åren blivit en viktig fest, inte minst för barnen, som brukar få presenter.

ISLAM

UPPKOMST:

Islams ”grundare” var profeten Muhammed, han föddes år 571. När han föddes var hans far redan död, senare näär han var sex år så dog hans mor. Resten av hans uppväxt så bodde han hos släktingar.

HELIGA SKRIFTER:

Islams heliga skrift är Koranen, den spelar en mycket stor roll. Koranen bildar med en annan bok som heter Sunna en grundlagbok som heter Sharia.

GUDAR:

De har samma gud som kristendomen och judendomen.

VARDAGSLIV:
Enligt Koranen så får man ha flera fruar. Men detta ogillas av många muslimer.

Det är lätt att vara muslim i Sverige.

THAILAND

Thailand är ett kungarike i Sydöstasien, dess yta är 513 115 kvadratkilometer. 1984 bodde det 50,1 miljoner människor i Thailand, det officiella språket är thai men man pratar också mycket engelska. Deras valuta är baht (THB), 1bhat=100stangs. Från början hette landet Siam men 1933 bytte det namn till Thailand, som betyder ”de frias land”. I motsatts till alla andra regioner i Sydöstasien hat Thailand aldrig varit en koloni. Detta beror på att Storbrittannien och Frankrike lär Thailand bestå som en buffertstat mellan Burma, Malaysia och Indokina.

NATUR

Thailand är ett tropiskt land. I väster och norr finns höga bergskedjor. I söder sträcker Malackahalvön ut sig, som på det smalaste stället inte är mer än 40 till 50 km bred. Landet har en artrik däggdjursfauna som är väl bevarad i bergsskogarna. De rovdjur som finns är bl a guldschakal, olika björnarter och vildkatter. Den indiska elefanten förkommer också.

BEFOLKNING

I de mest bebodda områdena i Thailand så är folktätheten över 100 invånare per kvadratkilometer. Invånarna i floddalarna är mest risodlande bönder. Det bor bara drygt en tiondel av befolkningen i städer och 70% av dessa bor i Bangkok. Den årliga folkökningen i Thailand är 2% per år. Det bor många olika sorters folk i landet, ca 80% är thaifolk, främst siameser, shan och Ino. Dessutom finns i Thailand ca 4 miljoner kineser, av vilka ca 300 000 är medborgare i Thailand. I söder bor ca 3% malajer.

De dominerande religionerna är buddhism och Islam. 93% av det Thailändska folket känner till den ursprungliga formen av buddhismen, som kallas hinjana-buddhismen.

Drogkonsumtionen, droghandeln och prostutionen har blivit ett stort problem på senare år. Dettta brottas regeringen ständigt med, bla med kontroller av vallmoodlingar.

SKOLA

Andelen analfabeter bland den vuxna befolkningen uppgår till 14%, över 80% av barnen går i grundskola. Den allmänna skolplikten är 7 år och den är kostnadsfri.

KOMMUNIKATION

Landets kommunikationer med yttervärlden är goda. Men landets politiska oro i början av 1990-talet fördröjde byggandet av stadsamotorvägar. Slättens vidsträckta kanalnät spelar en viktig roll i godstransporteringen. Den stora flygplatsen Don Muang spelar också en stor roll.

INDUSTRI

Industrin är i huvudsak koncentrerad till området kring Bangkok och Thonburi. De industrier som finns är allt ifrån riskvarnar och sockerfabriker över tegelbuk, oljeraffenaderier, järn- och stålverk till petrokemisk industri, träförädlings- och textilindustri. På senare år har många amerikanska och japanska företag ”flyttat in” i Thailand.

SAMMANFATTNING

Thailand är inte mycket större än Sverige men de har mer än 6 gånger så stor folkmängd. Liksom i Sverige råder monarki, d v s de har en kung och en drottning. Thailand har också många engelsk talande precis som Sverige. Egentligen är Thailand och Sverige inte alls lika varandra de ligger ju inte ens i samma världsdel.

OBS KARTA ÖVER THAILAND FINNS OCKSÅ I DETTA HÄFTE TITTA I INNEHÅLLSFÖRTECKNINGEN OBS

FILIPPINERNA

Filippinerna består av cirka 7100 öar dessa utgör en area av 300 000 kvadratkilometer, men bara 700 av öarna är bebodda. Befolkningen var 1984 53,4 miljoner.

STÄDER: Den största staden är huvudstaden Manila som har 5,9 miljoner invånare. Andra stora städer är Quezon City på 1,2 miljoner invånare, Davao på 610 000 invånare och Cebu som har 490 000 invånare.

BERG: Alla de filippinska öarna har svårtillgängliga bergssträckningar som ofta är ihopflätade med varandra. De 1000 till 3000 meter höga bergskedjorna består huvudsakligen av tertiära bergarter. Landets högsta berg är vulkanen Apo med sina 2950 meter.

EKONOMI

Mätt efter bnp per capita ligger Filippinerna på 105:e plats i världen. Den ekonomiska utvecklingen har främst i det senaste årtiondet gjort vissa framsteg. Näringslivet är i stor utsträckning inriktat på exportproduktion.

JORD- & SKOGSBRUK
46 procent av arbetskraften är sysselsatta i jordbruket. Jordbruk är den viktigaste näringsgrenen, trots att dess andel av bruttonationalprodukten (bnp) bara är 22 procent. Den utlovade jordreformen kom av sig redan från början då den bara gällde mark på vilken man odlade ris och majs. Bara en halv procent av bönderna har omfattats av reformen. Den viktigaste odlingsprodukten är ris.

GRUVDRIFT & INDUSTRI

Filippinerna har betydande mineraltillgångar av bla koppar, järnmalm, krom, nickel och platina. Av dessa svarar koppar och nickel för över åtta procent av exporten. I Palauans kustområde borras också efter olja.

KOMMUNIKATIONER
De viktigaste samfärdsmedlen är vägar och fartyg. 80 till 90 procent av all import kommer via hamnen i Manila. Den näst största hamnen är ligger i Cebu. Ofta saknas kajplatser och lagerlokaler, handelsflottan är också föråldrad. Bästa vägnätet finns i Luzon. Flyget övertar alltmer förbindelserna med avsides belägna öar.

UTRIKES HANDEL

Inom utrikeshandeln dominerar export av råvaror och import av bränsle samt kapital- och konsumtionsvaror. De viktigaste exportvarorna är socker, ananas, bananer, kopra och andra tropiska frukter samt trä, koppar och andra mineraler. De viktigaste handelspartnerna är USA och Japan. EU-länderna, Saudiarabien, Australien samt Hong Kong är också viktiga handelspartners.

HISTORIA

Hinduism och islam har inte haft så startkt inflytande på den filippinska befolkningen som de haft i övriga länder i Sydöstasien. Det spanska inflytandet har däremot varit stort. Under kolonialtiden kristnades landet i en omfattning som saknar motstycke i Asien i övrigt.

NÅGRA ÅRTAL I FILIPPINSK HISTORIA

1521 landsteg den portugisiske världsomseglaren Femão de Magalhães på ön Samar. Öarna erövrades på befallning av den spanske kungen Filip II. Spanska missionärer började tidigt att omvända befolkningen till kristendomen, på så sätt fick den katolska kyrkan mycket makt.

Självständighetsrörelsen började maärkas under 1830-talet, då de krävde ”expropritation av kyrkans mark”. Självständighetsrörelsens ledare Jos´e Rizal är än idag en av landets nationalhjältar.

Ett stort uppror 1896 ledde till självständighetsförklaringen.

1965 valdes Fernando E Marcos till president. Tillsammans med sin hustru så införde han undantagstillstånd 1972 och med det ett diktatoriskt styre. Marcos lade under sig en stor del av landets näringsliv och korruptionen ökade.

1981 så upphörde undantagstillståndet, men Marcos behöll makten genom politiskt våld och valfusk. Senare tvingades Marcos gå i landsflykt till USA, sedan kyrkan, ledande millitärer och amerikanska regeringen tagit avstånd från hans regim.

1986 övertog Corazon Aquino presidentposten och ett politisk och ekonomiskt konkursbo.

NATUR

Filippinerna tillhör den ”eldring” som omger Stilla Havet. En ”eldring” betyder att området präglas av vulkanutbrott och jordbävningar.

På grund av den jämna och höga temperaturen är växtligheten stor och ständigt grön. Mer än hälften av landets yta täcks av skog. Nästan alla öar är upp till en höjd av 400 meter täckta av den artrika tropiska regnskogen. Över 400 meter växer bl a en ständigt grön ekskog. Urskogen är i många fall skadad genom svedjebruk och har på många håll förvandlats till grässavann eller till och med berg utan vegetation.

Djurvärlden har kraftigt reducerats genom människans inverkan och representeras i första hand av insekter och fåglar.

BEFOLKNING

Ett av Filippinernas största problem är den kraftiga befolkningstillväxten med ca 2,7 procent per år. Detta tillsammans med det låga dödsantalet på 0,7 procent, blir ett ganska akut problem. Filippinerna är samtidigt mycket tättbefolkat med en folktäthet på 178 invånare per kvadratkilometer. De flesta människorna lever på slätterna, medan bergstrakterna är mer folktomma. Tack vare skolplikten har andelen analfabeter minskat till 25 procent. Det finns över 40 universitet.

FOLKGRUPPER, RELIGON & SPRÅK

I inlandets regnskogar lever fortfarande några tusen negritos, bl a vid Zambalesbergen på Luzon. De anses vara övärldens urinvånare och lever fortfarande på jägar- och samlarstadiet.

Med malajernas ankomst till öarna infördes svedjebruket och risodlingen.

Eftersom missionordnarna i sin undervisning använde sig av inhemska dialekter, finns det idag 87 språk. Endast ett fåtal talar spanska medan cirka 40 procent av befolkningen talar engelska. Det är visserligen inget folkspråk, men det spelar en avgörande roll inom näringslivet, politiken och utbildningen. Ungefär 80 procent av befolkningen tillhör den romersk-katolska kyrkan. 1902 grundades den självständiga filippinska kyrkan.

På de södra öarna dominerar islam, bl a på suluöarna där 90 procent är muslimer. På Mindanao har andelen muslimer minskat till 40 procent på grund av inflyttning av kristna.

RIKA & FATTIGA

Det filippinska samhället karaktiseras av en djup klyfta mellan fattiga och rika där tre procent av befolkningen äger 60 procent av den samlade förmögenheten. Av Manilas cirka sex miljoner invånare lever en miljon i slumområden.

ORDLISTA

BNP =  Hela värdet av ett lands produktion av varor tjänster m.m  

             under en viss tid.

Bruttonationalprodukt = se ”bnp”

Diktatorisktstyre = Styre med med stöd på speciella maktmedel, 

                              härskar utan inskränkningar.

Fauna = (beskrivning av) ett områdes djurvärld.
Glacialeroderade = Finns mycket glaciärer (ej säkert)

Klimat = Genomsnittliga väderleksförhållanden i ett land.

Tertiära = som har att göra med tertiärtiden (avlagringar)

Tropisk = som har att göra med tropikerna (djungler, fåglar),

                varmt och fuktigt klimat.

Vegetation = sammanfattning av all växtlighet, ex buskvegetation, 

                     trädvegetation.
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