Greklands Kolonier

När den Mykenska civilisationen föll drogs hela Grekland med och under tiden efter, den mörka tidsåldern som varade i 400 år, tros folket ha glömt bort skrivkonsten eftersom man inte har hittat något skrivet från den tiden.

De blev ont om mat i landet och endel utvandrade till mindre Asiens kust och öarna i Egeriska havet.

Runtomkring 700 – talet f.Kr. hade Grekland återhämtat sig och befolkningen växte så pass att landet blev överbefolkat.

Grekerna grundade nu kolonier runt om i Svarta Havet och Medelhavet, till kolonierna hörde några av Medelhavets främsta städer som Marseille, Neapel, Syrakusa och Istanbul.

Forntidens Greker hade inget kompass eller något annat instrument att gå efter utan följde olika landmärken och stjärnor, de letade efter naturliga hamnar, bördig jordmån och ett klimat som liknade hemlandets, men innan de slog sig ned på en ny plats rådfrågade alltid expeditionsledaren en präst i Apollotemplet i Delfi om det var en lämplig plats.

Kolonierna anlades vanligtvis vid havet, nybyggarna utvecklade ett eget styrelseskick men höll kontakt med hemlandet.

Nybyggarna byggde de nya städerna liknande hemlandets med en central mötesplats och ett tempel på den högsta punkten för den gud som man dyrkade.

De flesta kolonierna blev jordbrukssamhällen, men några användes som handelscentra, vid Svarta havet byttes spannmål och timmer mot vin, olivolja och honung.

Lyckosamma kolonier skickade hem förnödenheter till Grekland för att lindra bristerna där.

Eget arbeta av Karolina Sjögren

Källor: Bra böckers lexikon, ”De gamla grekerna” av Judit Simpson, ”Historisk guide till Greklands historia” av Timothy Boatswain och Colin Nicolson.

