Indien

Geografi

Himalaya, jordens största bergskedja, utgör i norr en 2500 km lång, 400 km bred och i medel 6000 m hög barriär mot Centralasien, inte minst ur klimatisk synvinkel.

Det nordindiska slättlandet utgörs av flacka områden och ligger ca 50 m över havet. Jordmånerna varierar från ökenjordar i nordväst och bergsjordmåner i nordöst till brunjord längre söderut.

Platåområdet i söder är beläget 500-1000 m över havet. Den indiska halvön sluttar från väst mot öst, vilket gör att de flesta floder här rinner österut och mynnar i Bengaliska viken. Platåområdet är bergigt och sluttar mot kusterna.

Indien har relativt få sjöar, i Himalaya finns uppdämda issjöar och på slätterna finns så kallade kratersjöar.

Klimat

Det indiska klimatet är till största delen tropiskt med regn- och torrtid, så kallat monsunklimat. Vinter- och sommarmonsunerna indelar de fyra årstiderna.

Från december till februari härskar vintermonsunen, den för in torr luft, men även lite nederbörd i sydöstra och nordvästra delen av landet. Medeltemperaturen för januari ligger på mellan 15-20(c i norr och upp till 30(c i söder.

Den varma årstiden är en övergångsperiod mellan torr- och regntid och varar mellan mars och juni. Medeltemperaturen ligger då på mellan 30-35(c i hela landet.

Mellan juni och september infaller regntiden, den fuktiga sommarmonsunen sveper då in över landet och ger 2000-3000 mm nederbörd, i nordligaste Indien där  monsunen pressas över Himalaya är den årliga nederbörden 11400 mm. Medeltemperaturen under regntiden är något lägre än under föregående årstid.

Den tillbakadragande sommarmonsunens tid, från september till december, innebär att vintermonsunen börjar ta vid, medeltemperaturen ligger på 27(c i hela landet.

Djur- och växtliv
Floran består av allt från Mangrovevegetation och tropisk regnskog med palmer, bambu, fikus och banan till savann och ädellövskog med mahogny och ebenholts.

I Himalaya växer tät bergsregnskog och alpin vegetation och i Gangesdalen finner man ingefära, kardemumma, kanel och orchidéer.

I faunan finner man allt från tigrar och noshörningar till huggormar och krokodiler, och självklart även Indiens nationaldjur, påfågeln.

I Indien finns till exempel 16 arter primater, 15 arter kattdjur, 1200 fågelarter och 400 arter reptiler.

Artrikedomen beror på de mycket skilda biotoper klimatet och växtlivet bjuder på, till exempel torrskogar, sumpmarker, öken och korallrev.

Naturtillgångar

Den totala jordbruksarealen i Indien uppgår till drygt 160 miljoner hektar. De huvudsakliga grödorna är ris, vete, durra, hirs, baljväxter, oljeväxter, bomull och sockerrör. Indien är en av världens största risproducenter.

Till följd av alltför intensiva jordbruksmetoder hotas jordbruksmarken av erosion, försaltning och ökenspridning.

Det indiska skogsbruket har mycket liten ekonomisk betydelse, den dominerande träanvändningen är för hushållsbränsle i form av ved och träkol.

Indien är världens tionde största fiskenation, räknat i antal ton fångad fisk. Den årliga fångsten uppgår till ca 300 miljoner ton, dock utnyttjas inte resursen till fullo, men fiskeflottan är under uppbyggnad.

Mineraltillgångarna är stora, till exempel järn, bauxit, koppar, uran, guld och diamant. Indien är självförsörjande på koppar.

Historia

För 700 000 år sedan vandrade en föregångare till människan, Homo erectus, in i Indien.

Långt senare, på 1400-talet, säger européerna att de har upptäckt Indien.

På 1500-talet började europeiska handelskompanier anlägga kolonier i Indien. Under den här tiden fick Indien stor betydelse för världsekonomin. Det rådde stor efterfrågan på kryddor, sidentyger, indisk bomull, indigo och opium i Europa.

Tidigare hade arabiska köpmän haft monopol på handeln i över Indiska oceanen, detta bröts dock av portugisiska flottor på 1500-talet, de skaffade sig med våld fotfäste och bildade allianser med sydindiska riken, i bland annat Goa på den indiska västkusten.

Ungefär hundra år senare kom fransmännen och britterna in i bilden som konkurrenter. Indiska furstar stred inbördes om land, gränser och herravälden och bildade allianser hit och dit med européerna.

Under 1700- och 1800-talen bredde det brittiska East India Company ut sig över den indiska kontinenten. De sysslade främst med handel men ägnade sig även gärna åt erövringar och tog upp skatter av indierna. De största handelsstationerna låg i Calcutta, Madras och Bombay.

Fransmännen slöt sig samman med indiska furstar och stred mot britterna, dock fruktlöst. 1840 behärskade britterna hela Indien.

Järnvägar byggdes och vägnätet förbättrades. Från 1850-talet byggdes universitet upp som rekryteringsbas för kolonialadministrationen. Indian Civil Service grundades för tjänstemän i Indien, alla höga poster var förbehållna britterna.

Äganderätten till jordbruksmark reglerades. Detta resulterade i att marken blev en handelsvara. Lån och skuldsättning ökade. I Bengalen, i nordöstra Indien blev jordägare tvungna att betala en särskild skatt.

För att öka produktiviteten lät britterna bygga bevattningsanläggningar som minskade beroendet av monsunerna.

Britterna inriktade den indiska ekonomin på råvaruexport. På 1850-talet grundades, i Bombay, den första indiska bomullsfabriken.

Den indiska arbetskraften utnyttjades även i andra brittiska kolonier, till exempel Sydafrika.

1857 genomfördes Sepoyupproret av nordindiska furstar, men slogs ner av britterna, 1858 lades Indien under den brittiska kronan och kom att kallas Brittiska Indien. 

1885 grundades Indian National Congress, som fick till uppgift att förbättra kommunikationerna – järnväg, telegraf och telefon.

Under början på 1900-talet infördes provinsiellt självstyre på olika håll i landet. 1942 inledde Indian National Congress ”Lämna Indien”-kampanjen och den 15 augusti 1947 fick Indien sin efterlängtade självständighet.

I samband med självständigheten delades Indien i två stater, Indien och Pakistan. Jawarharlal Nehru blev Indiens första president.

Indien idag
Genom historien har vågor av invandrande folk bosatt sig i Indien. Detta har resulterat i att över 300 olika språk talas i landet, engelska och hindi är de officiella språken. Men ytterligare 15 språk har samma status som de officiella språken; assameiska, bengali, gujarati, kashmiri, marathi, oriya, panjabi, sindhi, urdu, kanada, malayalam, tamil och telugu som talspråk och sanskrit som religiöst och traditionellt skriftspråk.

I Indien råder stor mångfald av religioner. Hinduism, jainism, buddhism och sikhism har alla sina rötter i Indien. Förutom dessa finns även islam, kristendom, judendom och ett flertal så kallade naturreligioner representerade i Indien. Flest anhängare har dock hinduismen med sina dryga 80% av landets invånare.

Det indiska skolsystemet har fyra nivåer; primärskola – 5 år, mellanskola – 3 år, lägre sekundärskola – 2 år och högre sekundärskola – 2 år. På de fem första skolåren råder skolplikt.

Undervisningen är gratis upp till lägre sekundärskolan.

Högre utbildning ges vid 7000 colleges och 170 universitet, många studenter söker sig även till Storbritannien och USA för att studera vidare.

Stora klyftor råder mellan rika och fattiga i Indien, något som kastväsendet till stor del är orsak till. De så kallade kastlösa och muslimer förtrycks ofta av samhället trots att det finns lagar för att motverka det.

På en läkare går det i Indien 12 500 personer. Spädbarnsdödligheten är hög, 10% och medellivslängden för kvinnor är 59 år och för män 58 år. Befolkningstillväxten ligger på 2%. HIV är ett allt större problem i storstadsområdena.

Indiens industri har på senare år gjort stora framsteg, men två tredjedelar av befolkningen är ännu sysselsatta inom jordbruket. På senare år har jordbruksproduktionen ökat snabbare än befolkningstillväxten, vilket har gjort Indien mindre beroende av import och stärkt landets ekonomi.

Den indiska industrin framställer främst bomullsprodukter för export, men även livsmedel, mekaniska hushållsprodukter, elektronik och jordbruksredskap. Indien producerar även elektricitet i form av kärnkraft.

Kapitalvaror som maskiner, transportutrustning, avancerad elektronik, petroleumprodukter, metall, kemikalier och papper står för största delen av importen.

De viktigaste exportvarorna är textil, läder, ädelstenar, te och järnmalm.

De flesta transporter inom Indien sker per järnväg, Indiens järnväg har den fjärde längsta sträckningen i världen.

Vägnätet fungerar bra mellan de större städerna, men på landsbygden är det inte särskilt väl utbyggt.

Ca 100 internationella flygplatser, med förbindelser till 25 länder, finns i Indien.

Omkring 25 000 tidningar, varav 3037 dagstidningar, ges ut i Indien. Den sammanlagda upplagan per dag är 65 miljoner exemplar. The Indian Express är den största dagstidningen med en daglig upplaga på 600 000 exemplar.

Indien har två statliga tv-kanaler, en riks- och en lokalkanal.

Per tusen invånare har 66 radio och 24 tv.

Indien är idag en demokratisk republik med parlamentariskt styre och allmän och lika rösträtt. Grundlagen trädde i kraft 1950. Det indiska parlamentet består av två kamrar, över- och underhuset. Underhuset är folkvalt. Mandatperioden är sex år, en tredjedel av parlamentet byts ut åt gången.

Parlamentet har den lagstiftande makten, för grundlagsändring krävs två tredjedelars majoritet samt presidentens godkännande.

Presidenten har formellt den verkställande makten, men hans roll är mest ceremoniell. Reellt innehas den verkställande makten av regeringen, som leds av premiärministern.

Den dömande makten utövas av högsta domstolen, dess medlemmar utses av presidenten.

Framtiden

Jag tror Indien är en framtida vinnare. De har många problem inom landet, men de är på väg åt rätt håll. Indien har låg statsskuld och ekonomin blir allt starkare.

Sakta men säkert kommer Indien i kapp västvärlden.

Källor

http://travel.dk.com/wdr/in/min_intr.htm
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