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Israel är en republik vid Medelhavets östra strand. Man har utropat Jerusalem till huvudstad men det har inte accepterats av FN. De flesta länder har i enlighet med FN:s linje ambassader i Tel Aviv. Landet gränsar i norr till Libanon, till Syrien och Jordanien i öster, och till Egypten i sydväst. Israel har också en liten strandremsa i Röda havet. 

Israel har ett milt och torrt Medelhavsklimat med vinterregn. I Tel Aviv är medel temperaturen 11 grader i januari och 27 i augusti. Årsnederbörden är ca 520 mm. Språken som talas i Israel är mest arabiska men även engelska och hebreiska. De två vanligaste religionerna är Judendomen och Islam. BNP/Cap låg 1994 på $ 14530.

Befolkningen

Israel har ca 6 miljoner invånare. De flesta som bor i Israel är judar, drygt 80%. De resterande är antingen araber, ca 15%, eller druser, ca 5%. Det har invandrat ca 1,5 miljoner människor sedan staten bildades 1948. Det är fri invandring för judar. Israel är en judisk stat. ¾ av den icke judiska befolkningen lever i Galiléen i norr. Landet är starkt urbaniserat, mer än 85% av befolkningen bor i städer, som till största delen är koncentrerade till kustslätterna i väster. Många bor i så kallade kibbutzer, frivilligt upprättade kollektivjordbruk som också fungerar som gränsposteringar. Numera befolkas även Negev som är en öken. Ett projekt som startade för ett antal år sedan, Gennesaret-Negev som bl.a. innebär att vatten leds via pipelines och kanaler från Gennesaretsjön till Negevöknen, möjliggör uppodling och alltså att folk kan bo där.

Näringsliv

Än så länge kan landets jordbruk inte försörja hela landet. Idag producerar man endast ¾ av vad som behövs för att föda hela landet. Alltså måste man importera mat. Israel har problem med just detta, man importerar dubbelt så mycket som man exporterar. Citrusfrukter behöver man dock inte importera. Exporten av citrusfrukter står nämligen för 65 % av all livsmedelsexport. Israel har också gott om olika metaller som brons, magnesium och koppar vid kusten. Vid döda havet finns också gott om koksalt. 

När det gäller elförsörjning ligger Israel inte så bra till. Man har inga vatten eller kolkraftverk och oljan man har täcker endast 10 % av behoven.

Industrin svarar för 90 % av exportvärdet. Israel exporterar mycket varierande produkter, allt ifrån slipade diamanter till olika textilföremål. Israel handlar mest med USA, Frankrike och Storbritannien.

Samhällsförhållanden

Presidenten väljs av parlamentet (Knesset) på fem år. Knesset består av 120 ledamöter som väljs i allmänna val vart fjärde år. Utbildning är obligatorisk mellan 5 och 16 års ålder och fritt till t o m gymnasiet. Även värnplikt är obligatorisk för judar och druser. Män gör hela 39 månader och kvinnor gör 24 månader.

Historia

Israel är en nybildad stat, den bildades 1948. Det var judarna som fick staten efter allt lidande som judarna hade fått uthärda. 

Efter FN:s beslut blev det kaos i mellanöstern. Palestinierna var kände sig kränkta för att judarna fick deras land. Invandringen till Israel ökade kraftigt. Nu fick äntligen judarna ett eget land tyckte de. Ända sedan dess har det varit ett spänt läge till de andra länderna runt om kring.
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