Kort Fakta

Statsskick:          Republik

Invånarantal:      261 miljoner

Yta:                    9373000 km²

Inv./km²:            24 st

Huvudstad:        Washington D.C.

Valuta:               Dollar

BNP/person:      24700 dollar

Språk:                Engelska, men även spanska

Historia

Före 1400-talet levde endast Indiamerna i USA. Indianerna var lyckligt ovetande om 

att deras liv och levnadssätt hotade och snart skulle förändras, europerna började nämligen intressera sig för områdena i väst.

  Alla tror att det var Christopher Columbus som först upptäckte Amreika, men igentligen var det skandinaviska vikingar som var först. Även fast de landsteg i                       Canada så var det först. Tyvärr så var de inte så många och de som kom bosatte 

sig bara en kort tid i området. 

  År 1492 seglade dock italienaren Columbus iväg ifrån Spaniens västkust med mål att hitta en kortare väg till Indien, men alla vet vi hur det gick. Han kom till Watling Island i nuvarande Bahamas. Eftersom Columbus trodde att han kommit till Indien så kallade han därför öarna för Indien och befolkningen för Indianer.

  Spanjorerna ordnade bosättnigar i Syd- och Nordamerika och tvingade Indianerna att bli deras slavar och arbeta på deras jordbruk och i deras gruvor.

  Inte långt efter Spanjorerna kom Engelsmännen. År 1497 närmare bestämt upptäckte John Cabot, en italiensk född engelsman, de östara delarna av Canada. 

    År 1534 nåde en fransk upptäckare vid namn Jaques Cartier fram till Canadas fastland och reste ett kors på Caspehalvön.

     I Jamestown 1607 grundades den första engelsak bosättningen. Det var nybyggare; som ville få ny mark att odla och en möjlighet att leva ett nytt och annorlunda liv, som bosatt sig där. Sen dess har bara fler och fler flyttat till Amerika för att få leva ett bättre liv.

Geografi

Eftersom Amerika är så stort finns det många olika sorters landskap. Det finns höga, snöklädda berg, låga kullar och stora slätter, högplatåer, träskområden , öknar, glaciärer, isvidder m.m. Ur naturgeografisk vinkel kan USA indelas i följande områden: kustslätterna, Apalachiska höglandet, inre slätterna, Klippiga bergen, platå- och bäckenområdet inom Kordiljärans västra del samt Alaska.

Det Apalachiska höglandet, som sträcker sig från New Brunswick i Kanada till Alabama, har  har en ofruktbar jord men området är väldigt rikt på skog och har stora kolförekomster. I mitten ligger också prärien. Den sträcker sig från Saskatchewan till Oklahoma och från Wyoming till Illinois. Prärien består av mycket stora grässlätter med låga kullar. Nästan hela prärien har odlats upp och idag odlar man framför allt vete och majs. Både på öst och väst kusten finns det väldigt finna stränder och det är väldigt varmt där också. I florida speciellt där det är sommar klimat nästan året om. 

 Östra Nordamerika och västra Europa liknar varandra på många sätt och man tror därför att de två världdelarna hängde ihop en gång i tiden. 

Odlingsbetingelser

  De största och viktigaste jordbruksområdena ligger i mellersta Amerika. De består av låga kullar, platta grässlätter och prärieområden. De viktigaste grödorna är majs, USA är världens största producent av majs, och vete. Området runt floden Mississippi i mellersta Amerika kallas för Mellanvästern. Där finns väldiga slätter där större delen av landets spannmål odlas. Området brukar kallas för Amerikas hjärta eller Amerikas kornbod. Vädret är perfekt för att odla grödor, med lagom mycket regn. Liksom i andra delar av USA kan vintrarna vara mycket kalla och somrarna mycket varma. Jordbruket på östkusten domineras av grönsaks och fruktodlingar och man odlar också tobak. I storstädernas närhet så spelar mjölkproduktionen en väldigt viktig roll t.ex. i Wisconsin, staten New York och Pennsylvania. Bomullsproduktionen är USA också ledande i och det är i Texas man odlar den mesta bomullen numera.

  Drygt 3% av de sysselsatta (-82) arbetar inom jordbruket, men kan ändå försörja landets befolkning och svara för nästan 15% av exporten. Under de senaste åren har bönderna haft svårt att klara sig och därför har regeringen fått ge bidrag till dem för att de ska kunna försörja sig på jordbruket. De hjälper bara på kort sikt, men det blir inte lönsamt för bönderna. Jordbruket i Amerika har förändrats väldigt mycket under de senaste åren. Det p.g.a. alla nya snabba maskiner som har lanserats, som kan göra det som kräva 10 personer för, men nu bara kräver en person. Antalet gårdar har också minskat men storleken på de som finns kvar har bara ökat och ökat.

Mattraditioner

När européerna intog landet under 1500-talet så tog de också med sin mattradtion så därför är mycket av maten i USA europeisk inspirerad.

 Eftersom Amerika är så stort och det finns så många olika traditioner och kulturer landet så leder det till att det finns en himla massa olika mat att äta.

  Varje stat har sin speciella maträtt som de är stolta över. T.ex. så har Virginia sin berömda skinka, Maryland sin kyckling, Arizona, Texas och New Mexiko sitt spanska kök och New Orleans med sin gumbo. Även fast USA:s kök i stort sett är uppbyggt av recept från utlandet så finns det dock några äkta Amerikanska rätter. En av dessa är så klart Barbecue meat. När man hör ordet barbecue så tänker man sig farsan stå framför grillen med en stor grillgaffel i ena handen och grillvanten i andra och det är väl det de går ut på. Man samlar alla sina vänner hemma hos sig, köper en himla massa kött att grilla och potatissallad till det och sen grillar man hela kvällen. Typiskt amerikanskt. Och sen så ska männen såklart dricka en himla massa öl till det så de kan bygga på sina ölmagar :-). I hela USA så dricker man väldigt mycket isvatten, man älskar det helt enkelt, både till måltiden men också mellan måltiderna. Det är kanske därför man ser att nästan alla Amerikanska kök är utrustade med ismaskin som också ger iskallt vatten, isvatten helt enkelt. Det finns inget annat land som är så intresserad av kokkonst och skriver så många kokböcker som i USA.

  Man får heller inte glömma att det var i Amerika man började laga den första klassiska burkmaten och man lanserade också djupfrysningen. Det var tack vare dessa saker som man kunde laga mat mycket snabbare eftersom man kunde förvara maten utan att den blev dålig. All mat serveras piping hot (varm på ren svenska) på varma tallrikar och fat, vilket mycket sällan inträffar i Sverige.
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