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VENEZUELA

SYDAMERIKA

Hela Sydamerikas area är 18 miljoner km2, vilket är ganska litet om man jämför med de andra världsdelarna. Sydamerikas sydligaste punkt ligger inte mer än bara 50 mil från Antarktis (sydpolen). Anderna är den stora bergskedjan, med en del toppar över 6000 m, som löper längs den västra kusten. Där finns vulkaner, och jordbävningar i närheten är inte ovanligt. Amazonfloden och alla bifloder som hör till den rinner nästan igenom hela världsdelen, förutom i norr och söder där det är högland. Inne i landet är det nämligen lågland. Inne i låglandet finns det Selvas, det vill säga tropisk regnskog. Andra naturtyper som finns är torra högslätter och grässlätter.  Högslätterna, också kallat Altipanos, är som sagt torra och kan växa på flera tusen meters höjd. Indianer låter deras boskap beta på Altipanos, som ligger på 4000 m höjd. Grässlätter är till skillnad från högslätterna gröna och uppodlade. Men det finns också delar av grässlätterna som är torra. Amazonfloden, som jag nämnt tidigare, tar sitt vatten från bäcken Huarco och har då en 6000 km lång resa innan den rinner ut i Atlanten. Men på vägen ut till Atlanten så träffar den på flera bifloder, där den samlar ihop ännu mer vatten.

E.k: Jag tycker att Sydamerika verkar vara en jättehärlig och spännande kontinent. Där kan man skifta mellan så mycket olikt klimat och naturtyper.
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I norra Sydamerika ligger ett land som är nästan dubbelt så stort som Sverige. Landet heter Venezuela, och gränsar till Colombia, Guyana och Brasilien.
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VIKTIGA ÅRTAL I VENEZUELAS HISTORIA:

1498 Columbus anländer till Venezuela.

1521-1549 Spanien erövrar Venezuela.

1567 Caracas grundas.

1718 Venezuela införlivas i vicekungadömet Nueva Granada.

1808-1830 Bildas Venezuela.

1821 Kolonin befrias under Simón Bolívars ledning.

1830 Venezuela blir självständig republik.

1945 Betancourt och reformvänlig junta tar makten.

1948-1958 Militärdiktatur under Pérez Jiménez.

1959 Demokratin åter; Betancourt president.

1973-1978 Oljeboom.

1980-1986 Oljepriset sjunker; ekonomisk kräftgång.

1989 Kravaller efter sparprogram.

1992 Två misslyckade kuppförsök (en bok). President Carlos Pérez lyckas hålla sig kvar vid makten när militären försöker göra statskupp (en annan bok).

1993 President Pérez avsätts pga korruptionsmisstankar; tvåpartisystemet slut efter 35 år.

1994 våldsamma brott när det blir hårda ekonomiska åtstramningar som genomförs.

HISTORIA OCH SAMHÄLLE

På 1400-talet kom de första européerna till Sydamerika, närmare bestämt så upptäckte Christofer Columbus Venezuela 1498. De var upptäcktsresande och fann flera olika indianfolk där i området. Indianerna hade inom vissa områden kommit längre än de i Europa, till exempel jordbruket. 

Kolonien började i den spanska bosättningen Cumaná, där hade de även svarta slavar. Cumaná byggdes 1520, men det var långt tills samhällen byggdes. Vilka drev då kolonierna? Jo, det var spanjorerna. Detta skedde 1523. Kolonierna fortsatte verka fram till 1800-talet, då började bland annat Francisco Miranda (1750-1816) och Simón Bolívar (1783-1830) kämpa för sin frihet i Venezuela och för hela kontinentens frihet, då de var i händerna på spanjorerna. Många av indianerna dog ju också eftersom de inte var vana vid européernas sjukdomar, och många dog av bara en förkylning. År 1528-1556 hyrde spanjorerna ut kolonin till en tysk bank. 

I kolonierna så var det färre indianer, färre män och färre slavar än vad det var i de andra kolonierna i Sydamerika.

E.k: Vad jag egentligen inte förstår är varför Venezuela, och alla i Sydamerika skulle kämpa för att få styra sina egna länder. Bara för att spanjorerna var mer utvecklade och hade bättre vapen, så har de ju ingen rätt att bara ta ifrån miljontals människor deras eget land. Jag tycker det är helt sjukt!   

Gran Colombia var en sorts pakt som slöts mellan Colombia, Venezuela och Guyana 1821. Men inte mer än 8 år senare lämnade Venezuela "pakten". Efter det styrdes Venezuela av militärdiktaturer i mer än ett sekel. Men 1945 blev det demokrati i landet för ett tag i alla fall, då tog nämligen Rómulo Betancourt (1908-1981) tag i makten. Men 1948 blev det diktatur igen. 1959 var han tillbaka igen, med demokratin.

Man tror att de första invånarna kom till landet för mer än 15 000 år sen och var då jägare eller nomader. De som kom ifrån Amazonas var arawak- och chibchasindianer.  De som kom från Orinocodeltat var kariber. De olika indiangrupperna levde för sig, och höll sig inte ihop med andra sorters indianer, såsom i Peru eller Mexico. De överlevde genom jakt, fiske och odling.

E.k: Om Européerna kom på 1400-talet till Venezuela, så betyder det att de kom för 600 år sedan, då hade alltså indianerna varit där i 14 400 år. Därför tycker jag att européerna var helt sjuka i huvudet som trodde att de bara kunde komma dit och tro att de ägde allt och börja behandla indianerna som de behandlades. Tänk om det hade varit tvärtom, de hade aldrig fungerat, dels för att indianerna var mycket "snällare" och ville inte ha krig, och dels för att européerna hade bättre utrustning. Det är väl inte så konstigt ifall indianerna började tjafsa emot européerna, men bara för att de gjorde det så straffades de eller blev skickade till kolonier som slavar. Men jag tycker inte att de kan komma och ta ett land som ägts av indianerna i 14 400 år!
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Varför heter då Venezuela just "Venezuela"?

Jo, därför att indianerna byggde sina hus på pålar, vid kusterna. Så när spanjorerna såg detta tyckte de att det liknade Venedig i Italien, så därför blev det Venezuela, för Venezuela betyder just "Lilla Venedig".  

I kolonierna började man att odla kaffe och kakao, och Venezuela blev snabbt Spaniens ledande land inom dessa varor. De tjänade mycket på jordbruket som venezolanerna, indianerna och slavarna fick uträtta. Men spanjorerna sa att om de arbetade för dem så skulle de få kristen frälsning. Genom detta så spred sig den katolska kyrkan stort över kolonierna.

E.k: Man kan ju inte tvinga på någon en religion eller en tro. Det går ju inte! Spanjorerna var ju dumma i huvudet!!

Få spanska adelsmän kom till Venezuela, så därför blev bönderna överklass, eftersom de då stod högst. De blev jätterika av plantageodlingar, smuggling och handel eftersom detta kunde inte indianerna. Invandrande mörka bönder var nästa steg efter överklassen. Dessa bönder kallades pardos, vilket betyder mörka. Mulatter och mestiser alltså. Till dessa plantageodlingar importerade man svarta slavar som skötte arbetet medans överklassen fick pengarna. 1792 kom de sista slavarna, och man slutade med slavhandel 1854. 

GEOGRAFI OCH KLIMAT
Venezuela delas in i fyra olika regioner. En av de är en kust vid Karibiska havet i norr som är 300 mil lång. Den andra ligger i väst och det är Anderna, och i Sydost ligger Guyana höglandet. Llanos är en inlandsslätt som täcker en tredjedel av landet och det är den fjärde regionen.

E.k: Det är värsta häftigt att det finns fyra helt olika landskap i ett och samma land och jag vet faktiskt inte hur det har blivit så, det är nog en ganska bra fråga, men har inte hittat svaret i någon av mina böcker. 

Maracaibosjön, som är Sydamerikas största insjö, ligger i nordväst. Det är en mycket grund sjö med sötvatten.  Det finns massor med oljeborrtorn i sjön eftersom dom får jättemycket olja ifrån den sjön. 

Tips: På framsidan finns en karta där Maracaibo finns med, och Maracaibosjön ligger precis i närheten.

Cordillera de Mérida är en bergskedja som egentligen tillhör Anderna. Denna bergskedja finner man söder om Maracaibosjön. Pico Bolívar, landets högsta bergstopp, ingår i denna bergskedja. Pico Bolívar är 5007 m högt och det är ungefär samma höjd som de andra bergen i bergskedjan. 


Över 1000 floder finns i Venezuela, bland annat Orinoco. Den är bland de längsta i Venezuela med sina 2140 km och flyter ända över inlandsslätterna och Guyanahöglandet till Atlanten. Varje sekund rinner 18 000 kubikmeter vatten ut i Atlanten från Orinoco. Orinoco är bland de största floderna i världen. Angelfallet, som är världens högsta vattenfall tillhör Orinoco och det är 979 m högt. Orinoco har gjort så att kustlinjen förändrats enormt på mindre än 100 år, en landökning hela 900 km2 . Hur? Jo, för att slam följer med floden, och när den sedan rinner ut i Atlanten så stannar slammet vid kustlinjen och på så sätt har det ökats. Orinoco betyder "vårt lands fader" på indianspråk. 

E.k: Jag tycker att det är jättehäftigt med vattenfall, fast jag har aldrig sett ett i verkligheten, förutom sådana som är kanske 1 meter höga, men att se Angelfallen vore nog en upplevelse.

Orinocodeltat är 40 240 km2 bestående av urskogar, fuktiga djungler och mangroveträsk. Inne i deltat finns det mängder av bifloder, kanaler och floder som ligger helt kors och tvärs. Men utseendet förändras hela tiden. Djurlivet är rikt i deltat, bland annat så kan man möta jaguarer, ozeloter, tapirer, myrslokar, armadillor, apor, pirayor, kajmaner, ormar och 680 olika fågelarter. 

Trinidad och Tobago är ett grannland till Venezuela och det ligger utanför kusten. Inne i landet finns det grässlätter men dessa är väldigt glest befolkade, och de används nästan bara till betesmarker för boskap. Guyanahöglandet är ett område av savann och regnskog, och det täcker mer än hälften av arean. Det finns inte så mycket skog i Venezuela, men två femtedelar är i alla fall skog. Och för att skogen ska kunna växa så behövs det ju vatten, en regnperiod pågår från april-december ungefär och då faller ca 698 mm vatten ner över landet.

NATUR

Några utav djuren som finns på land i Venezuela är björnar, kajmaner, ozeloter, pungråttor och pekarier (navelsvin.) I havet finns manater, som är sjökor och delfiner. I fågelväg finns bland annat den sällsynta fettfågeln, 
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som lever i grottor. All jakt på sällsynta djurarter är numera förbjuden, endast indianer får jaga, eftersom jagning är en del av deras överlevnad.

Mot väster i norra Venezuela, gränsen till Colombia, ligger Perijá-berget. Mot Öster ligger Méridakordilläran. Allt detta tillhör Anderna, det gör även Pico Bolívar, Venezuelas högsta bergstopp. Några andra bergskedjor följer

Méridakordilläran österut.
Maracaibo, som är ett sumpigt lågland ligger mellan dessa två berg, och i  närheten ligger Maracaibosjön.

Mellan alla flod och dalgångar ligger många städer, till exempel så finns Caracas där.

Klimatet är skönt och varmt i Venezuela men uppe i bergen så är det kallare och blåser lite. En regnperiod pågår från april-oktober. Uppe i bergen varierar mängden nederbörd ordentligt. 

PLATSER ATT BESÖKA I VENEZUELA

Om du ska åka till Venezuela någon gång så är det här några kända (och okända) resemål du bör besöka:

Caracas

Caracas var den staden som hade de bästa handelsförbindelser på 1500-talet så därför blev Caracas huvudstad så det är   väl självklart att man ska besöka den staden. Caracas grundades 1567. Caracas är omringat av kullar och täta skogar och höga bergstoppar. Caracas är uppbyggt 950 meter över havet. Eftersom bergstopparna omger staden, så är det bra väder året om, eftersom de då skyddar mot vindar och annat. Några av bergstopparna är över 2700 m.

I Caracas finns det många konstmuseum, med Sydamerikas bästa konstverk någonsin. Vid Plaza Bolivar finns Simón Bolívars födelsehus och hans museum. En regeringsbyggnad finns också och den är prydd av en gyllene dom. Den byggnaden var klar 1873 och det är där som de fina konstverken finns, bland annat av venezolaner. Venezuelas nationalmonument är Pantheon, och där sker ett vaktombyte varje dag, som turister gärna ser på. Många barer och restauranger finner man också, så man slipper gå hungrig och törstig.

E.k: Caracas är kanske inte riktigt min stad, jag gillar inte konst så mycket, men det skulle ju självklart vara mycket spännande att åka dit, till exempel för att se hur den är uppbyggd, med alla berg och kullar omkring.   

I norra Caracas är det fina sandstränder och varmt vatten och mycket sol. Temperaturen ligger på 25-27 grader i luften.

I södra Caracas finns det många vackra och spännande byggnader och hus från kolonialtiden.

Guacharo grottan

Ett av underverken i Venezuela, och den största grottan i Sydamerika är Guacharogrottan och har fått ditt namn efter fågeln Guácharo. Den fågeln håller till nere i grottan, där det är mörkt. Fågeln kan flyga runt i mörkret, med hjälp av ljudsignaler som studsar mot föremål så hör den vart den ska åka eller inte åka. Gu  charo betyder "den som evigt snyftar", detta för att fågeln ger ifrån sig mycket oväsen.

När man kommer in i grottan så är det första man möts av ett enormt grottrum, men mycket, mycket mörkt. Guiderna som visar har därför med sig lyktor. Sen om man vill fortsätta så måste man följa en tunnel på cirka 1000 meter, där börjar alla andra grottrummen. Besökare får dock inte gå in i så många av rummen, men en hel del.

E.k: Jag har varit i Lummelundagrottan på Gotland, och den tyckte jag var stor, men jag antar att den här är mycket, mycket större. Fast jag skulle tycka det var lite läskigt att gå i en tunnel 1000 m, och sen kanske man skulle tappa bort sig. Men det gör man inte, men den där fågeln som slyger omkring där inne är ju också läskig. Och kallt lär det vara. 


MAT I VENEZUELA

Caracas har fler olika sorters restauranger än någon annan stad i hela Sydamerika så därför måste jag ju skriva lite om vad man äter i Venezuela. Maten är oftast enkel, men smakfull där, vilket lockar turister. Venezuelas mat är utplockad från olika delar av världen, bland annat lite europeiskt, lite afrikanskt och venezolansk infödd matkultur.
                                                                      Lite olika maträtter:

Pabellon = stuvat och remsliknande kött, serverat med ris, banan och svarta bönor.

Hallaca = en traditionell julrätt.

                                                                        Cachapa =  en sorts pannkakor av sött korn serverat med ost

                                                                        Arepas = en kaka gjord av majsmjöl.
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E.k: Jag tycker inte att maten verkar vara så jättegod när man läser om den, men det kan ju smaka annorlunda. Fast jag är ju van vid vår svenska mat, så därför tycker jag ju såklart att det är "konstigt" och annorlunda. 

BEFOLKNING OCH SPRÅK

I Venezuela blandas många olika folkslag, 67% är mestiser/mulatter, 21% är vita, 10% är svarta, 1,5 % är indianer och 0,5% annat folkslag. 

De vita som lever i Venezuela är ättlingar till spanjorer, portugiser, italienare och tyskar.

Det var indianerna som var först i landet, de började befolka det redan för tusentals år. Men numera finns det bara 

315 000 indianer. Indianerna håller till i nordöstra delen av landet. Indianerna är inte speciellt läs eller skrivkunniga och de håller gärna till för sig själva. Mark som bebos av indianerna har på vissa platser blivit totalförstörda när folk har börjat leta efter guld där. Detta eftersom de inte äger sin mark speciellt ofta. Det är mest Yanomanifolket som drabbats av guldgrävare. 

E.k: Jag tycker det är riktigt dåligt att indianerna behandlas så respektlöst och dåligt. De är ju ändå deras land, för de var där först, men ändå blir de nästan utkörda från sitt eget land. Det är dåligt.

I Sydamerika betyder mestis någon som har blandat europeiskt och indianskt ursprung, men i Venezuela så blir alla som har blandat ursprung kallade mestiser och mer än hälften av befolkningen är mestiser. 

Rasismen är inte så utredd som den är i andra länder. Visst finns den, men hudfärg och ursprung spelar inte så stor roll, det som spelar roll är social status och ekonomin. Detta gäller på landsbygden såsom i städerna. På 1930-talet började den riktigt stora invandringen till Venezuela och det är mest ifrån Colombia. 

E.k: Det är jättebra att rasismen inte är så stor, och att nästan vem som helst kan lyckas inom någonting. För egentligen; vad spelar hudfärgen för roll???

Venezolanerna gillar att bo utmed kusterna, men i städerna så bor ändå 80% av befolkningen. Det finns vissa områden  som fortfarande gapar tomt.

Spanska är det språk som talas i Venezuela, detta eftersom spanjorerna erövrade Venezuela på 1500-talet. Men indianspråken lever vidare, även om de inte är så stora, så finns de. Ungefär 20 indianspråk finns det, och wayuu är det allra största. Det talas av Arawak-indianerna. 80% av indianerna kan sitt modersmål, och 75% kan dessutom ett till språk. Som affärsspråk är det engelska som gäller. 

NÄRINGSLIV

Venezuela är den ledande oljeexportören, och landet är beroende av sina oljeresurser, och även råvaror. Men minskad efterfrågan på de varorna har gjort att Venezuela tvingats göra mycket olika varor istället. Vattenkraft från Orinoco används till industrins och hushållselektriciteten. 

I Maracaibo tillverkas läkemedel, livsmedel, maskiner och elektriska föremål. Ciudad Guyana, som ligger i östra Venezuela har mycket järnmalm, men även diamanter och guld. 

Media, alltså press, television och radio ägs av privata företag och staten är inte inblandad på något sätt. 


Låglandet Llanos blir konstbevattnat men ändå växer där inte tillräckligt för att landet ska slippa importera livsmedel. Sen har man inte odlat på alla platser där det går. Det mesta som importeras inom livsmedel är banan, durra och majs och det man exporterar är kaffe, sockerrör och tobak. 

Fiske kan man göra och det skulle nog gå bra, men trots detta så används det inte lika mycket som det skulle kunna användas. Den finns personer som anlitas för att fiska, och då blir det bland annat sardiner, ansjovis och skaldjur. Men eftersom oljan är en annan viktig vara, så gör oljeutsläpp att många fiskar dör. 

E.k: Det verkar ju som om Venezuela har ganska många olika saker att exportera och de exporterar säkert allt också, men istället för att låta bönderna få något för sina odlingar så kanske de får en liten penning, medans staten (eller vad det heter i Venezuela) får ännu mer. Så jag tror att bönderna, och alla andra som odlar eller arbetar i oljeborrtorn blir lurade på massor med pengar. 
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Hur kan man ta sig fram i Venezuela? Det finns ett mycket litet järnvägsnät och det är mest till för att frakta järn och stål till och från industrier. Men tre större vägar finner man i norr. Sjöfarten är liksom järnvägsnätet inriktat på transporter av varor mellan olika fabriker, och ibland till Orinocofloden och Maracaibosjön. För att komma dit måste man åka genom kanaler, dessa är byggda av venezolaner. Ungefär 30 flygplatser finns i hela landet, med tre större flygbolag.

Försäkringar och underhåll för gamla, skadade, handikappade och arbetslösa är bra och det ökar. Något annat som också ökar är förbättring av hälsan. Det blir bättre och bättre inom sjukvården. Men något som blir sämre är att allt fler vill bo i städerna, och befolkningen ökar där, så blir det trångt, och många får bo i riktigt skruttiga hus. 

Hur är det med skolan då? Jo, det finns en grundskola på 9 år som man måste gå men som är gratis. Mellanstadiet och högstadiet är inte så bra utvecklat ännu, men nästan alla kan läsa och skriva. Om man klarar grundskolan bra så får man plugga vidare gratis på universitet, lärar- och läkarhögskolor samt polytekniska högskolor.

86% skolbarn började skolan 1992, inte ens hälften gjorde klart sin utbildning. Men det är ändå bara 9% som är analfabeter. 

E.k: Det är bra att skolan är gratis, för man måste ju ha en utbildning. Vad som är lite dåligt är att om man är bra så får man fortsätta studera. Men om man är dålig, måste man börja arbeta då eller? För då har man gått i skolan i nio år, och är kanske 15-16 år, då kan man väl inte börja jobba? I Sverige så får man ju antingen gå om en klass ifall man var riktigt dålig men här finns det ju skolor där man måste va bra i, och där man som är mindre bra ändå kommer in på.
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Mina egna kommentarer 

VAD JAG TYCKER OM ATT GÖRA DET HÄR: 

Jag tycker att det har varit roligt att fått göra det här häftet, fast jag är inte alls nöjd med resultatet, jag vet att det nog hade kunnat blivit bättre. Det blev faktiskt lite stressigt mot slutet, vilket inte alls var meningen. Annars hade jag hunnit fått in fler ritade bilder, och inte bara databilder, som ger mindre poäng. Jag tror inte att jag kommer få speciellt bra betyg på häftet, så därför skulle det vara kul att göra ett till häfte om något annat land, så jag kan visa att jag kan bättre.

 SAMMANFATTANDE KOMMENTARER OM VENEZUELA:

Jag har lärt mig mycket om Venezuela, och kan lite historia, lite hur det ser ut i landet, hur folken är, och vad man äter och vad man kan göra där. Innan jag började skriva om Venezuela så visste jag inte ens hur kartan såg ut, jag visste inte ens vilket språk de talade, så det kändes lite konstigt att bara börja skriva från noll, och så bra gick det ju inte heller. Jag trodde att Venezuela var ett jättefattigt land, men de är tydligen det ledande landet inom olja och oljeexport. Det visste jag inte alls. Och att de hade gratis skola. Ja, det var faktiskt mycket som förvånade mig när jag väl började läsa om landet. Och att det bott indianer i landet i över 15 000 år tyckte jag var jättekonstigt.
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KÄLLOR! 

INTERNET KÄLLOR

http://www.geographia.com
http://www.interknowledge.com
http://www.party.pi.se/isabelle/leguaner/forum/messages/1617.htm
http://www.inca.se/venezuela.htm
http://www.jambotours.se
http://www.caritas.se/Venezuela.html
http://www.stenungsund.se/utbild/norr/stenung/Miklagard/9D/Sida2/sa/Venezuela.html

BOK KÄLLOR

Geografi 7 av Per Thorstensson, Lars Hildingsson och Lennart Husén. Natur och Kultur. 1995

Länder i fickformat av: Utrikespolitiska Institutet. 1998

Världen idag: av Illustrerad Vetenskap. 1994

Bra böckers lexikon av: Sten von Friesen, Alf Henrikson, David H. Ingvar, Carl H. Lindroth, Jan-Öjvind Swahn och Jörgen Weibull (m.fl.). Bra Böcker AB. 1982

Världsdelar: SYDAMERIKA av: Gleerups förlag

Geografiska tabeller med arbetsuppgifter av: Nordström-Johnsson-Norborg-Fourén. Almqvist & Wiksell. 1993
Högsta berg: Pico Bolívar (5007 m ö h)


Längsta flod: Orinocofloden (2060 km) (2140km ur en annan bok)


Största sjö: Maracaibosjön, Valenciasjön





Faktaruta:


Area: 912 050 km2


Gränsar till: Colombia, Guyana och Brasilien


Tid: svensk -5 timmar


Huvudstad: Caracas (3,4 milj inv. 1995)


Andra stora städer: Maracaibo (1,4 milj), Valencia (1,3 milj), Maracay/Puerto la Cruz (1 milj), Barquisimeto (0,8 milj)  (1990)


Medeltemperatur/dygn Caracas: 19 ºC (jan) 21 ºC (maj)


Medelnederbörd/mån: 811 mm, 698 mm under maj-november











Det här är Venezuelas flagga.





Angelfallen i Venezuela





Faktaruta:


Invånarantal: 21,8 milj (1995)


Invånare/km2: 24 (1995)


Hur många som bor i städerna: 85% (1992)


Födelsetal: 2,6% (1994)


Dödstal: 0,5% (1994)


Naturlig befolkningstillväxt: 2,1% (1994)


Åldersfördelning: 0-15 år 37%, 15-29 år 28%, 30-44 år 19%, 45-59 år 10%, 60+ 6% (1992)


Medellivslängd: Kvinnor 76 år. Män 70 år (1994)


Läs-och-skrivkunnighet: 91% (1995)


Språk: spanska, indianspråk (wayuu är det största indianspråket)


Religion: 96% katoliker, men egentligen ingen statsreligion.


Nationalitetsbeteckning: venezolan 








Den här kartan föreställer Sydamerika. De olika färgerna beror endast på att man ska kunna urskilja varje land.





Världens största näckrosor





Plaza Bolivar, det kända torget i Venezuela





En venezolansk måltid





Caracas, en bild över Caracas kvällstid.





Att fiska är ganska populärt men det används inte så mycket som det skulle kunna användas





Isla de Margarita, ett populärt resmål för turister.





Bilden föreställer en venezolansk kyrka





RELIGION





Det finns ingen speciell religion i Venezuela men de flesta är katoliker. Kyrkan är inte så viktig för venezolanerna, men hittills finns nästan bara katolska kyrkor. Fast protestantiska kyrkor håller på att byggas. Maria Lionzakulten, är en sorts religion där voodoo och kristna seder är inblandat. Detta kommer ifrån indianerna och det håller till i nordöstra Venezuela. Sekten inspireras av santeríareligionen och afrikans tro. Santeríareligionen är från Kuba. 





Vill man så kan man ta sig fram på en åsna, men det är inte så vanligt.
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