1600-talet

Under Karl IX:s tid så startade Kalmarkriget mot Danmark. 1611 anföll danskarna Kalmar och 1612 erövrades Älvsborg. Sverige fick köpa tillbaks Älvsborg för en halv miljon riksdaler.

År 1611 dog Karl XI.

Kung Gustav II Adolf organiserade riket. Mer än 30 nya städer grundades under seklet.

Sverige gav sig in i det 30-åriga kriget och 1630 landsteg Gustav II Adolf i Tyskland.

Många kvinnor förlorade sina män i kriget. Flera soldater dog på grund av sjukdomar än i strid.

1648 kom freden i Westfalen. Sverige som nu var en stormakt stod på segersidan. Sverige regerades då av Gustav Adolfs dotter Kristina efter att Gustav hade dött i slaget vid Lützen.

År 1650 kröntes drottning Kristina.

År 1654 abdikerade Kristina , blev katolik och flyttade till Rom. Hon efterträddes av sin kusin Gustav av Pfaltz. Men hans regeringstid blev kort.

Våren 1657 förklarade Danmark krig mot Sverige. Svenska trupper befann sig i Polen och de gick mot norr och intog Jylland, men de danska öarna skyddades av dansk flotta. Snart kom vintern och isen la sig över sunden. Den svenska armen vandrade över Bälten. Isen höll och Danmark slöt fred i panik. Danmark var tvungna att lämna ifrån sig Östdanmark ( Skåne, Blekinge och Halland ).

Karl X Gustav dog år 1660. Hans son Karl var ett barn och en förmyndarregering tog över.

År 1676  försökte danskarna ta tillbaka Skåne men besegrades i slaget vid Lund. Det gjorde Karl XI populär. Han utnyttjade det och gjorde sig till envåldshärskare.

År 1697 dog Karl XI. Hans son Karl blev kung när han var 15 år.
