Gripsholms slott

Gripsholms slott ligger på en holme i Mälaren i den lilla staden Mariefred. Slottet har fått sitt namn av holmen och Bo Jonsson Grip som under 1300-talet uppförde den första borgen. Det gavs senare bort som ett kloster. 

Vid 1537 så tog Gustav Vasa initiativet att bygga upp det som en representativ bostad åt sig själv. Där finns idag Den stora Rikssalen med Vasas portsätt på väggar och tak.

På den västra sidan av slottet finns flera trädgårdar som har olika andvändnings områden under olika tidsåldrar. Under 1500-talet fanns en örtagård där, under 1600-talet utvecklade Karl IX till en mera planbunden form. Senare lär Maria Eleonora ha anlagt en välvd lövgång. Senare har mycket mer hänt.

På 1800-talet byggdes ett växthus och idag står det ett på samma plats som är en exakt reformation av ursprunget.

Idag finns även en park där man kan strosa runt bland de glest planterade träden. Blomstermonogrammen som finns runt slottet är mycket vackra och inbjudande. 

I hjorthagen på Gripsholms slott finns som man kan höra på namnet en hjortstam med cirka 70 djur. Hag orådet sträcker sig 60 hektar och den har en rik flora och fauna.

Slottet är sexkantigt med fyra runda hörntorn och byggt med stora röda tegelmurar. Om man är på slottet ska man besöka Kungens Sängkammare den är vackert utsmyckad av praktfulla textilier och i ett hörn på en förgylld piedestal står en elfenbensur som är 80 centimeter högt.

Slottet har som sagt Den stora Rikssalen som idag är ett stort porträttgalleri där det ständigt tillkommer nya porträtt. 

Som alla gamla slott har även Gripsholmsslott  sina sägner om spöken. Det sägs att Karl IX:s andra gemål Kristina går igen. Hon brukar kallas för den 

grå damen. Hon hade fått slottet efter att Karl IX hade dött själv dog hon 1625 på slottet. Hon sägs gå till eftervärlden p g a sin snålhet och grymhet. 

Men hon är inte den enda även den blå jungfru har skymtats på nedervåningen. När hon sågs hade hon en lång vacker renässansklänning. En dag fan man en sådan klänning i en kista på slottet och efter det har hon inte setts till.  
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