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Industrialismen tar sin fart

Ungefär omkring 1850 började den industriella revolutionen i Sverige. Detta var 100 år senare t.ex än i Storbrittanien. Det hela sattes igång av att de mer utvecklade industriländerna i Västereuropa; Storbrittanien, Belgien och Frankrike, behövde råvaror. Dessa hade Sverige. Sverige var råvaruleverantör och kan liknas med dagens fattiga länder i Afrika och Asien som har naturtillgångar men inte kan ta tillvara på dem själva, utan tvingas sälja dem till andra länder som kan det.

Trä behövdes när de stora industristäderna skulle byggas ut. Sveriges totala export av sågat och hyvlat virke ökade från 0,5 miljoner m3 år 1840 till 5,5 miljoner m3 år 1900.

Järn köptes av Storbrittanien, Tyskland och USA från och med 1840.

Spannmål exporterades främst till Storbrittanien. 

Från exporten fick Sverige pengar, och dessa användes till att satsa på ny teknik. Tillverkningen var tvungen att bli mer effektiv så att antalet varor kunde öka. Industrialiseringen började vid sågverken.

Bönderna visste inte om att industrialiseringen hade kommit igång. Sågverksägarna, ofta kallade träpatronerna, kunde köpa stora skogar för några hundralappar från bönder som inte hade någon riktig användning av skogarna. Bönderna värderade den odlade marken högst. Träpatronerna skövlade sedan skogen och exporterade virket. Sundsvall blev den mest betydande såverks- och exporthamnen i Sverige. Sveriges första såg byggdes 1849 norr om Sundsvall.

Medan sågverkets ägare bodde och levde lyxigt så hade arbetarna det inte lika bra. Samhällsklasserna var speciellt tydliga vid sågverken. 

När arbetsgivarna i Sundsvall sänkte lönerna med 15-20 % på grund av fallande priser på virket så gick 5000 arbetare i strejk 1879. Militären stoppade dem.

Järnvägarna

Engelsmännen var de som "järnvägiserade" världen. Mellan 1834 och 1868 byggde Thomas Brassey 34 järnvägar på sammanlagt 4500 kilometer räls i Europa, Canada, Ryssland, Argentina, Indien och Australien. Brassey anställde 4000 brittiska rallare för att bygga järnvägen mellan Paris och Rouen.

Den första amerikanska transkontinentala järnvägen blev lagd av två bolag, som började bygga från var sin kust och de möttes officiellt i Promontory Point i Utah den 10 maj 1869. De två rallargängen hade egentligen mötts tidigare, men eftersom de fick betalt per mil hade de fortsatt att bygga 362 kilometer räls parallellt innan någon hann stoppa dem. År 1900 fanns det 320 000 kilometer räls i USA.

År 1904 hade till och med det motsträviga Ryssland lagt klart den transibiriska järnvägen mellan Moskva och Vladivostok. Första gången hade de lagt rälsen på Baikalsjöns islager, och på våren hade ett tåg rasat genom isen och gått förlorat.

1860 fanns det 52,7 mil järnväg, vilket i längd motsvarar sträckan mellan Stockholm och Göteborg. Mindre än 40 år senare fanns det 1000 mil järnväg i Sverige, det motsvarar sträckan Stockholm - Peking. 1862 var linjen Stockholm - Göteborg klar, två år senare kunde man åka hela vägen från Malmö till Stockholm. Resan tog 19 timmar, vilket var avsevärt mycket kortare i jämförelse med den tid det tog med häst och vagn; åtta dagar.

Många järnvägslinjer byggdes av privata affärsmän som varit i Frankrike och studerat deras järnvägslinjer, och trodde att det kunde vara något för Sverige också. Men de större linjerna, stambanorna, byggdes av svenska staten.

Tack vare järnvägarna kunde man nu frakta järnmalm, kol och stål i mycket större mängder än förut. Under den sista stora hungersnöden i Norrland 1867-1870 svalt människorna ihjäl i de områdena som ännu inte fått järnväg eftersom de inte kunde få tag i brödsäd, då inga tåg nådde dem.

Järnvägarna löste Sveriges transportproblem. Transportkostnaderna sjönk och därmed priserna. Transporterna gick snabbare, och färsk föda kunde levereras till städerna. Kommunikationen blev bättre och postverket började använda sig av järnvägen, och telegrafen byggdes först ut för att kunna kommunicera mellan stationerna och öka säkerheten. Rädslan för kollidering ledde också till att en "standardtid" för järnvägen i Europa och USA infördes.

Uppfinnarna

I England var bomullsindustrin det första som mekaniserades, genom att den "flygande skytteln" i vävningen infördes, den uppfanns år 1733. Tack vare den kunde vävarna arbeta så mycket fortare, och då behövdes det mer garn. Det krävdes åtta spinnare för att förse en vävare med garn. Därför försökte man uppfinna en bättre spinnmaskin för att producera större mängder garn. Flera uppfinningar följde, och till slut fanns det ett överflöd av garn. År 1820 var en kvarts miljon vävstolar i drift, och ändå fanns det ett enormt överskott av garn. Vävstolarna automatiserades också, och detta gillades inte av de som arbetade i hemmen. De fann att de var tvungna att "gå klädda i trasor, sova på halm och arbeta 16 timmar" om dygnet för att kunna väva lika mycket tyg lika snabbt och billigt som de nya vävstolarna. Deras ledare yrkade på "krig mot maskinerna". Ibland ställde maskinförstörare, som kallades ludditer efter deras uppdiktade ledare Ned Ludd, till med upplopp och slog sönder de nya maskinerna. Men en som trodde på de nya uppfinningarna var Edward Baines. "En enda 100-hästkrafters ångmaskin kan driva femtiotusen spolar och framställa 100 000 kilometer garn på 12 timmar - lika mycket som 750 handvävare skulle kunna åstadkomma på ett år. Detta är anledningen till att industrin kan ge arbete och bröd åt så många. Och vi bör inte klaga på ett sådant resultat" skrev Baines år 1835.

En svensk uppfinnare var Alfred Nobel som på 1880-talet uppfann dynamiten. Tack vare dynamiten kunde man nu spränga många bergtunnlar när världen skulle korsas av järnvägar. Nobel var vapenkonstruktör och en framgångsrik affärsman. Nobel testamenterade sina pengar till sin Nobalstiftelse. Nobel ville att ett pris skulle delas ut varje år till "de som gjort mänskligheten den största nyttan". Precis som många andra vetenskapsmän så trodde Nobel att vetenskapen skulle skapa en fredlig värld.

En rad olika uppfinningar uppkom på 1800-talet; telefonen, grammofonen och glödlampan.

Svenska framgångar

 Lars Magnus Ericsson startade en verkstad 1876 och hade då en anställd. Han förbättrade den nyss uppfunna telefonen 1884 genom att sätta samman mikrofonen och högtalaren som tidigare var separerade. Telefonaktiebolaget L M Ericsson växte snart, och i mitten av 1980-talet hade företaget 80 000 anställda i 23 länder.

 Asea, Allmänna Svenska Elektriska AB, grundades 1883. En svensk uppfinning löste problemet med hur elektrisk ström skulle överföras på längre sträckor. Asea fick patent på uppfinningen och dagens form av Asea, ABB, har blivit en världsindustri.

 Gustav Dalén uppfann solventilen 1907, en uppfinning som automatiskt tänder och släcker fyrarna vid rätt tidpunkt. Tillverkningen av solventilen ledde till grundningen av Aga. Aga blev också en världsindustri.

 Sven Winquist uppfann det självreglerande kullagret och grundade 1907 SKF, Svenska Kullager Fabriken. SKF blev en av Sveriges största industrier.

 Volvo, latinskt ord för "jag rullar", startades 1915 med pengar från SKF. Volvo är en av Sveriges största exportindustrier, och Volvos bilar finns över hela världen.

Livet för folket

Det fanns många fattiga i Sverige, även om fattigdomen inte var lika utbredd som i Storbrittanien. Skillnaden var att städer som London och Liverpool var så mycket större än Stockholm och Göteborg, i de brittiska städerna var slumkvarteren så mycket större. Fattigdom var inte något nytt, det nya var mängden av fattiga på en och samma plats. Nu fanns det hela stadsdelar som var fulla av elände.

Medellivslängden var mycket låg i Stockholm under den här tiden. Ännu 1900 var medellivslängden den lägsta i Sverige; 39 år för män och 47 för kvinnor i jämförelse med 53 för män och 54 för kvinnor på landet. Dödligheten var så stor att invånarantalet i Sockholm hade minskat, trots de stora barnkullarna, om inte inflyttningen hade varit så stor.

Arbetet var mycket tungt, och arbetsmiljön förfärlig. Det fanns inga skyddsanordningar som var föreskrivna i lag. Det ansågs naturligt med arbetsskador, att dunkandet i väverierna gjorde väverskorna döva och att sågverksarbetare miste sina fingrar var sådant som hörde till arbetet.

På 1860-talet var en fjärdedel av de vuxna industriarbetarna kvinnor, de flesta ogifta, och deras lön var oftas hälften av männens. Barnarbete var vanligt, men under 1800-talets senare del stiftades lagar till barnens fördel. Och i början av 1900-talet var barnarbete allt mindre förekommande.

Omkring 1870 började levnadsstandarden att stiga, både för dem som levde på landet och i staden.

Utvandringen

En stor folkvandring inträffade under den senare delen av 1800-talet. Dels en människoström från landet in till städerna, dels en människoström till Nordamerika som tog fart på 1860-talet och fortsatte i över 60 år. Under emigrationen utvandrade 1,2 miljoner svenskar. Även folk från andra länder utvandrade. Norge, Irland, Tyskland och Italien hade till och med en ännu större utvandring. Utvandrarna trodde att de skulle få ett bättre liv på andra sidan Atlanten, och vissa fick det, vissa inte. Uttrycket "Swim or sink" myntades snabbt.

De första som utvandrade var småbönder med familjer som tyckte att gårdarna gav för litet. De sålde sin jord och sina djur och köpte en biljett till det förlovade landet. Efter några årtionden så reste också ungdomar från de medelstora gårdarna. Delade man inte gården kunde den ju bara gå i arv till en av sönerna. Och nu var resorna säkrare, ångfartygen hade ersatt segelfartygen, och biljetterna var billigare. Många åkte till Amerika och skickade hem pengar till andra släktingar så att de också skulle ha råd med en biljett.

Under åren 1890-1893 utvandrade 23 000 stockholmare, år 1900 hade Chicago 49 000 svenskfödda invånare vilket var fler än vad Norrköping hade.
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