Inledning

Jag ska göra ett arbete om pyramiderna. Jag har valt att arbete med pyramiderna   för jag tycker att pyramiderna är mycket intressant byggnadsverk och att de är mycket fascinerade.

Jag har tittat närmare på de i Egypten och då mest Cheops pyramiden för att den är störst och på så sätt också mest imponerande. Men som sagt finns det många andra pyramider, men inte alls lika berömda. 

Som huvud syfte till uppsatsen har jag valt frågan ”Varför bygga pyramider?”

Och sen har jag ställt mig några frågeställningar på detta område.

Hur konstruerade man pyramiderna? 

Vilka byggde pyramiderna? Socialklasser?

Hur såg en arbetares dag ut?

Hade bygget någon religös anknytning?

Varför skulle de vara så stora?

Vad för slags rikedomar finns/fanns i pyramiderna?

De flesta av de här frågorna är ju egentligen omöjliga att besvara för det finns ju ingen som egentligen vet. Men med hjälp av olika fakta får man försöka finna svar. 

Metod.

Jag gick till väga på det ”gamla vanliga” sättet. Bestämde mig för vad jag vill skriva om och ställde sen upp ett huvudsyfte med arbete. Sen ställde jag mig frågeställningar på detta. 

Gick till biblioteket och lånade böcker som jag tyckte mig ha användning för. Läste igenom och försökte hitta svar på de frågeställningar jag ställt. 

Jag gick även in på Internet och hittade en del information och en hel del bra bilder.

Bygget av pyramiderna.

Att bygga pyramiderna var förstås ett enormt arbete. Cheops pyramiden var ursprungligen 
146 meter hög och varje sida mätte 230 meter vid basen. Ett bygga en sådan byggnad ca 
2600fKr är ännu mer imponerande än om man skulle göra det idag. Då hade man ju absolut ingen till gång till manskiner utan fick göra allt arbete till hands. Man använde sig av stora stenblock, de vägde ca 50 ton styck. Och dessa fraktades från stora stenbrott till pyramiderna med hjälp av hästar och övriga djur som t.ex. åsnor m.m. Man drog dessa stora block i byggda ”slädar” som rullades på stockar, i byggda ramper som man hela tiden byggde på under arbetets gång. 

Forskarna är inte riktigt 
överens om dessa ramper. Vissa tror att man bara använde sig av en ända stor ramp, medans andra menar att man hade flera olika ramper som gick till pyramidens olika sidor 

Man transporterade även en bit med båt från de stenbrott som låg länge bort.

Utöver de ”vanliga” arbetarna krävdes mycket annan kompetent personal som byggmästare m.m. Man hade även jobbat mycket lång tid innan med förarbete som att mäta ut var pyramiderna skulle läggas. Man var tvungen att hitta en perfekt plats med jämn mark som skulle hålla att bygga på. Bara att lägga grunden till ett sådant här stort arbete var såklart ett jätte jobb. Man mätte även ut grunden så att sidorna skulle vetta exakt mot de olika vädersträcken. 

Som sagt tog man sten från stora stenbrott. Man använde sig av olika stensorter men mest kalksten och granit.       

När man lagt grunden placerade man ut plast för gravkammaren i mitten, och sedan byggde man en gång till den under själva arbetet. Det var alltså inget som höggs ut efteråt. Och efter det började man bygga uppåt. Till alla hörn och yttersidor använde man utvald kalksten, av bästa kvalitet. Dessa huggs ut innan man la dit den för att sedan passa perfekt.



Exempel på hur en ramp kunde ha sett ut för att frakta stenblock upp mot toppen.

Arbetarna.

 Som sagt gick det åt väldigt mycket folk vid bygget av pyramiderna. Man tror att det var ca 
5000-8000 arbetare.

Det var mestadels slavar och andra fattiga jordbrukare som fick göra grovjobben. Man passade även på att använda fångar och brottslingar.

För jordbrukarna var detta inget problem ekonomiskt sätt. För de arbetade under den tid som Nilen var översvämmad. Detta skedde varje år och under den tiden kunde inte bönderna odla i alla fall. 

Det behövdes också mycket annan välutbildad personal. Som kunde organisera och styra arbetet. Det var mycket välutbildat folk som fick sitta och räkna m.m. så att allt skulle stämma med bygget.

Det kändes inte som ett straff för någon att vara med på bygget utan mer som en 
ära. Alla tyckte att bygget var viktigt och att det var en ära att få jobba åt farao.

Människorna ansåg nämligen att Farao var Gud!

Några av de ”yrken” man kunde ha vid pyramid bygger var, stenhuggare, lantmätare, snickare, metallarbetare, bildhuggare och målare. 

Arbetarna var indelade i arbetslag på 25 personer i varje. Utöver detta fanns det en förman en soldat och en skrivare i varje arbetslag. Skrivarens uppgift var att kontrollera arbetet och skriva en rapport om utfört arbete varje dag. 

En arbetsdag för arbetarna började med att man fick anmäla sig hos förmannen, skrivaren kollade så att alla befann sig på plats. Efter det fick arbetarna hämta ut sin mat och verktyg. Förmannen förklarade sen vad arbetarna skulle göra under dagen, allt efter instruktioner från chefen på arbetet. Arbetarna hade korta raster men tillräcklig långa så att de hann med att äta sin mat. 

Vid slutet av dagen fick arbetarna lämna tillbaka sin verktyg, som sen kontrollerades och det antecknades vad som hade gjorts under dagen. Det hände ofta olyckor vid arbetsplatsen arbetare klämdes och krossades under de enorma stenblocken.

Många familjer förlorade sin far eller son på detta förskräckliga sätt.

Pyramidernas grundtanke. 

Pyramiderna är egentligen jättelika gravplatser. Att man gjorde dem så stora för att visa hur mäktig man var. Desto finare gravplats desto större makt och respekt. Bara två år efter att faraonen som lät bygga Cheopspyramiden hade krönts till kung i Memfis, började han panera som död. Han anlitade arkitekten Mahnud Hotep att göra ritningar på ett ”gravpalats” som inte kunde förstöras med tiden. Detta tyder lite på hur otroligt viktigt det var för människorna. 

Egypterna trodde att varje människa dels hade en själ (Ba) och dels en andlig motvarighet till sig själv (Ka). Efter döden lever Ba kvar på jorden och vilar i kroppen på natten. Medans Ka däremot färdas fram och tillbaka mellan jorden och  ”den andra världen” . Det eviga livet var beroende av att Ba och Ka kunde hitta sin kropp. Det var också därför man mumifierade kropparna , för att bevara kropparna så fina som möjligt.

Med sig i graven hade man och en massa rikedomar. För att kunna använda dessa i nästa och kunna visa upp som makt position. 

Pyramiderna fyllde alltså två viktiga uppgifter. Dels vara den dödes bostad och som skydd mot gravplundrare som var ute efter rikedomarna. Det sistnämnda skulle ju visa sig vara misslyckat.

Men de lyckades ju dock med att bygga något som skulle så kvar till eftervärlden. 

Av detta kan man ju också se att pyramider hade en religös anknytning.    


 Faraos pyramid av J Morley 1991 sid 45

Exempel på skatter som man hittat i pyramiderna:

Nackstöd av elfenben. 

Ask med inlägg av elfenben.

Slavkärl av alabaster i form av ett lejon.

Dryckeskärl i form av en lotusblomma.

Ansiktsmask av guld med inlägg av halvädelstenar

Båtmodell, man har hittat ett antal sådana.

Förgyllt träfigur av Tutanchamon som harpunerare. 

Bröstsmycke av guld med halvädelstenar. Den bevingade skarabén är en symbol för återuppståndelse. M.M.



Exempel på skatt som man hittat i en pyramid.

Övrigt om pyramider.

Det tog nästan 20 år att bygga Chopspyramiden. Och som jag sagt innan är det ett riktigt precitions arbete hörnens vinklar avviker bara med 
0,09%, och basen är så gott som exakt platt bara 0,04% avvikelse.

Runt de flesta pyramider finns det andra tempel. Där fanns det b.la. präster som tog emot offergåvor. Och såg till att pyramiderna sköttes. De jobbade lång tid efter det att pyramiderna stod klara. Vilket innebär att pyramiderna hade driftkostnader även efter arbetet.

Som sagt tog det ca 20 år att bygga Cheopspyramiden och en enledning på att det drog ut på tiden mer än att det var ett mycket tidkrävande arbete berodde på att det ibland förkom 
strejker på bygget. Som då b.la. handlade om löner m.m. sånt som strejker handlar om ända in på våra tider. 

Arbetarnas mat bestod varje dag av vitlök. Detta för att de skulle hålla sig ifrån förkylningar m.m. När jag läste detta slog mig tanken att det kan knappast ha varit någon skön doft att arbeta i.

Cheopspyramiden har utsätts till ett av världen sju underverk vilket kanske inte är så konstig om man tänker på vilket enastående bygge det är.

Avslutning.

Jag har inte så mycket att tillägga. Jag tycker att jag har fått ganska bra svar på de frågeställningar jag hade ställt mig. 

Som jag sa inledningsvis tycker jag att pyramiderna är mycket intressanta byggnader och det har därför varit ett roligt ämne att skriva om.

Det är synd att många gravar har blivit plundrade för annars hade det säkert funnits mycket mer att upptäcka. Men det ä ju sådana saker man aldrig kommer ifrån.

Slutligen vill jag tillägga att jag tycker att det borde ingå ett studiebesök till Egypten under Historia B kursen. 
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