SS

Ett arbete av David Bengtsson klass 9c den 27 maj 2002
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Sammanfattning

SS var från början en liten vaktstyrka åt Hitler, men i slutet var dom polisen i Tyskland, hade startat och hade han om förintelselägren och dom hade en enhet i armén. Heinrich Himmler, deras mest kända ledare och en nära vän till Hitler var chef från 1929 till 1945.

Fakta

SS, som betyder SchultzStaffel (skyddstrupper på svenska), kan man säga bildades 1923 då organisationen Stabswache grundades. Dom kom till för att skydda Adolf Hitler och hans parti, men inte främst mot hans partis fiender utan mot deras egna stormtrupper SA som Hitler inte tyckte han kunde lita på.

SA, kallade brunskjortorna, bildades 1921 för att vara ett skydd vid partiets möten och för att störa andras möten. Samma år som Stabswache bildades så fängslades Hitler efter ett kuppförsök i München, men han var nöjd med hur Stabswache skötte sig vid kuppen. Så han gav en man som hette Julius Shreck i uppdrag att skapa SS. Han ville att medlemmarna skulle vara ”eliter”, män mellan 25 och 35 år, starka fysiskt och dom fick inte finnas med i brottregistret. Alla skulle dessutom svära en trohets ed till Hitler. Konstigt nog ville Hitler att SS skulle lyda under SA, trots att dom var till för att skydda han mot just SA.

1929 blev Heinrich Himmler ledare för SS (mer information om honom kommer senare). Han fick Hitler att gå med på en till inträdesregel, en rasmässig. Endast dom som var arier 3 generationer tillbaka fick komma med. Dom som krigat i 1:a världskriget fick vara med även om dom inte hade en sådan släkt. Trots denna nya regel så gick SS från att 1929 haft ca 1000 medlemmar till 50 000 år 1933, samma år som Hitler blev rikskansler och alla andra partier i Tyskland förbjudits.

Den 30 juni år 1934 så avrättade, på order från Hitler, SS ca 1000 SA medlemmar och ledningen. Däribland ledaren Ernst Röhm. Natten skulle komma att bli kallad: Dom långa knivarnas natt.

Bakgrunden till att Hitler beordrade detta var att han trodde att SA skulle göra uppror mot honom. Dom hade försökt med det både 1930 och 1931. Dom hade även börjat ha egna förslag som inte Hitler gillade. Dom ville t ex. att dom själva skulle ersätta den tyska armén, medan Himmler och hans SS var mycket lojala mot Hitler. Deras belöning efter avrättningarna blev att bli en egen organisation och det dröjde inte länge innan SS var Tysklands polis. SS-män blev dom ”vanliga” poliserna, dom var säkerhetspolisen (bl. a. Gestapo) och dom var vakter vid förintelselägren. Men dom blev aldrig armén.

Att SS skapade, hade hand om och avrättade judar m.m. i förintelse-lägren är ett bevis på hur dom löd Hitler eftersom dom inte ville utrota judarna och zigenarna utan använda dom som slavar och till experiment. Nu blev dom istället en av dom mest skyldiga till förintelsen.

Dom arier som bodde i länder som Tyskland ockuperat i Västeuropa ville SS skulle bli behandlade väl. Dom föreslog också att dom baltiska staterna och vissa sovjetiska delrepubliker skulle få självstyre, men genomförde ändå alla grymma order dom fick av Hitler. SS tog som sagt inte över armén, men dom hade en arméstyrka. 

1934 bildades SS-Verfügungstruppe (som senare bytte namn till det nu mer kända Waffen-SS). Från början utbildade dom soldater men när kriget bröt ut bestämde Hitler att Waffen-SS skulle lyda den tyska arméns order. Något som Himmler inte ville men som vanligt gick med på. Waffen-SS stred på dom flesta fronter och anses idag vara en utav dom bästa enheterna i en armé någonsin.

Under kriget nästintill försvann inträdes proven och folk från andra länder, muslimer och folk som inte ens var frivilliga (t ex. värnpliktiga och poliser) tvingades in i Waffen-SS.

Syfte

Jag har alltid varit nyfiken på SS och undrat hur stora dom var eftersom det finns SS-män inblandade i dom flesta historier från ställen i andra världskriget.

Metod

Jag har kollat sidor på Internet, använt uppslagsvärk och kunskap jag har fått av t ex. föreläsningar och dokumentärer

Slutsats

Innan jag började med arbetet trodde jag att SS var det samma som Waffen-SS, men Waffen-SS var bara armé delen av SS.

Mest i mitt arbete har jag använt 2 olika hemsidor men dom hade olika fakta när det gällde SA: s ledare Ernst Röhms död. En skrev att han avrättades under dom långa knivarnas natt, den andra att han tvingades avgå och sedan stod det inte hur han dog. Jag letade vidare och kom fram till att han var en av dom som dödades på dom långa knivarnas natt.

När jag läser mitt arbete tycker jag att faktan om SS låter som om dom och deras ledare Himmler var en ganska bra organisation, t ex. där jag skriver att SS ville behandla folket i dom ockuperade länderna i Västeuropa väl. Det tror jag inte är sanningen, speciellt inte med tanke på vad dom gjorde, men eftersom det stod så i faktan så fick jag ju skriva så.

Källor

Nationalencyklopedin

http://www.skalman.nu/waffen-ss/historia.htm

http://www.skalman.nu/tredje-riket/ss.htm

http://www.skalman.nu/tredje-riket/sa.htm 

Egna kommentarer

Jag kom igång ganska bra med det här arbetet, kanske för att jag inte hade så mycket fakta men använde 2 källor. Jag hade velat ha med lite mer om Waffen-SS men jag tycker det blev ganska bra ändå.

Bilder
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2 olika SS symboler



Sa:s symbol
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Heinrich Himmler
Leibstandarte Adolf Hitler i Juterbog år 1934
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