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INLEDNING:

Jag valde ämnet vikingar att göra mitt specialarbete om därför att vikingarnas kultur intresserar mig mycket och det finns många myter om vikingar. Det är många rasistiska grupper som använder vikingarna som symboler och jag vill ta reda på om vikingarna var rasistiska eller om även de har fallit offer för dessa grupper. I ämnet vikingar, som tillhör skolämnet historia, finns det mycket att ta upp. Jag har valt några rubriker som jag vill undersöka. 

Först och främst vill jag ta reda på varför dessa människor från norden under 800-talet till 1050-talet kallas för vikingar, var dessa vikingar var bosatta och hur deras landområden sträckte sig.

Jag vill även ta reda på hur man klädde sig och hur man livnärde sig under denna tiden.

Vikingar lär ha rest mycket och jag vill ta reda på vilket sätt de reste och hur deras resor sträckte sig. Motivet till resorna är även det intressant att få reda på.

En viktig rubrik är även deras religion. Vad hade vikingarnas religion för betydelse för deras färder och plundrings tåg och varför lämnade man den för att övergå till kristendomen?

Den sista rubriken är vikinga skriften. Hur skrev man och på vilket underlag? Skrev man bara på sten eller skrev man även på ben, tyg, i sanden eller på trä bitar? Vad skrev man med ? Dessa frågor kan vara svåra att besvara men jag ska försöka.

VARIFRÅN KOMMER ORDET VIKING ?:

Man vet inte exakt varifrån ordet viking kommer. En möjlighet är att det kommer från det fornnordiska ordet wik som betyder vik eller från det latinska ordet vikus som betyder stad eller handelsplats. Det kan även ha betytt man från viken, dvs kusterna kring Oslofjorden. Man har försökt knyta an till det anglosaxiska ordet wic (= härläger) eftersom ordet viking förekommer i tidiga engelska texter och då med den allmänna betydelsen sjörövare. Det skulle i såfall kunna åsyfta en permanent boende krigare från de härläger vikingarna upprättade. Mer fantasifulla tolkningar som ”man som döljer sig i eller seglar in i vikar” förekommer också (Bra Böckers lexikon) .Enligt boken Alla tiders historia kan ordet betyda en som avviker, en som ger sig ut och reser. Samtidens människor kallade dessa människor för andra namn så som ”rus”, nordbor m.m.

EN VIKINGS VARDAGSLIV:

Kläder och skor

Man vet att vikingarna klädde sig praktiskt och att de inte följde några modenycker.

Kläderna var gjorda av mjuk ull eller lin och kvinnorna hade själva vävt tyget. En stor del av kvinnans vardag gick åt till klädtillverkning (karda, spinna, väva, sy, färga).

Männen var klädda i snäva långbyxor och mantel medan kvinnan bar en fotsid dräkt, ofta av linne, med en kort kappa av ylle över axlarna. Hon kunde också ha en särk med hängselkjol över. Kjolen fästes med två spännen av brons. Spännena var smycken samtidigt som de hade en viktig funktion (liksom de flesta andra smycken). 

Mannens kläder var ofta färggranna . Kolten var halvlång och påminde om en kort kjol eller tunika. Runt midjan bar han ett bälte av läder, där han fäste viktiga verktyg som yxa, kniv och svärd. Ovanpå kolten bar han ibland en mantel som fästes med ett ringspänne vid höger axel så att högra armen var fri. För att inte strumporna, som var sydda av tyg, skulle fladdra runt benen band man dem med remmar eller band.

På huvudet hade han i krig en hjälm med ett nässkydd, den var gjord av läder eller av  järn. Hjälmen hade inga horn som man kan se på bilder från senare tid.

På fötterna bar man låga skor av läder utan klack. De gjordes av skinn från den boskap som slaktades på gårdarna. I städerna fanns det skomakare som gjorde skor. För att tillverka skor krävdes en läst av trä som skon formades runt. Sulan och hälen var gjorda i ett stycke, som ovanlädret syddes fast vid. För det mesta hölls skon på plats med hjälp av en läderrem.

På vintern hade man skor av tjockare skinn och med kraftigare sula. Sulan kunde t.o.m. vara av trä. (Vad vet man om vikingarna, Hazel Mary Martell, Fakta om vikingarna, Curt Lofterud).

Hygien:

Isländska sagor uppger att vikingar var väldigt renliga. Man tvättade händerna före och efter maten. Vikingarna var väldigt noga med att sköta om sitt hår och sitt skägg. Det klipptes ofta och kammades varje dag. På lördagarna badade man bastu.(Vikingatiden mytologi och verklighet)

Flera arabiska författare har skrivit om vikingarnas dåliga hygien. Araben Ibn Fadlan som var författare på 900-talet beskriver vikingarnas tvättvanor så här:

· De tvättar sig varken efter samlag eller efter att ha uträttat sina behov.

· Varje morgon bär en tjänste flicka in ett stort fat med vatten till sin herre. Först tvättar han händer ansikte och hår i fatet, sedan kammar han håret i det. Efter det snyter han sig och spottar i kärlet. Flickan bär fatet vidare till hans kamrater när han är färdig, och de utför samma prucidur som sin kamrat.

En annan samtida arab skriver att de dock är renliga med sina kläder.

En annan skriver upprört att både man och kvinnor går omkring med grön ögon skugga.

Engelsmännen uppfattade vikingarna som ovanligt renliga. En engelsk krönike skrivare skriver att vikingarna hade stor framgång hos de engelska damerna, eftersom de badade varje Lördag, kammade sitt hår och ofta bytte kläder. Krönikören anmärker att denna renlighet endast uppkom för att övervinna de engelska damernas kyskhet.

Kammen var ett viktigt redskap. De tillverkades av ben av särskilda kammakare. (Vikingaliv år 999)

Spel och Sport:

Under kvällarna roade sig nordborna gärna med spel. Det var populärt med brädspel t.ex. ”hneftafl”, rävspel och dam. De kallade brädspelet för ”tavel”. Spelpjäserna kunde vara brickor gjorda utav glas, bärnsten, ben eller valrosstand. för att öka spänningen kunde man göra insatser eller hålla vad. Vid slutet av vikinga tiden förekom även tärningsspel. Tärningarna skars ut i ben. 

De som ville kunde ägna sig åt fysiska aktiviteter så som bollspel, knivkastning, bergsklättring och brottning. Lekarna gick ofta våldsamt till och slutade ofta med kroppsskador och dödsfall. På vinter åkte man skridskor (isläggar) och skidor.

Söner till hövdingar fick tidigt lära sig att fäkta, rida, simma och skjuta med pilbåge. 

Näringar

Vikingarna var ett bofast folk och de allra flesta var lantbrukare som odlade sin egen föda. Man hade små jordbruk och det var nätt och jämnt att man lyckades livnära en familj. Vad man odlade var råg vete, korn, bondbönor och havre. Norrmännen odlade inte råg, så för dem var havre det viktigaste sädesslaget. Vikinga bonden hade samma husdjur som dagens bonde men djuren var mindre än nu.

Eftersom nästan alla vikingar bodde nära kusten, var fiske en viktig näring. Vanligen fångade man fisk som torsk och strömming med nät eller med krok som var fästad vid lina. Även om det inte hände så ofta, så kunde man harpunera valar. Fisken åt man antingen direkt eller så konserverade man den med salt eller torkade den. För att skaffa mat kunde man även ägna sig åt jakt. (Vad vet man om vikingarna och vikingaliv år 999)

De verktyg man hade tillverkade man oftast själv. Vikingarna tillverkade verktyg som yxor, hammare, spikar och kittlar av järnmalm som man hittade vid sumpmarker nära markytan. Man smälte små mängder av malmen och utvann metallen. En mans viktigaste verktyg var yxan. Den användes som vapen men även till att hugga trä, göra båtar m.m. Vikingen bar även svärd men det var yxan han var skicklig att använda. Svärdet använde vikingen gärna men inte för att sticka utan de högg med svärden som en yxa. Vikingar var även skickliga handelsmän.

VAD HANDLADE MAN MED:

Eftersom vikingarna jagade mycket kunde man sälja skinn. Honung kunde man också sälja ute i Europa eftersom vikingarna fångade bi svärmar som de lät bo i stockar en bit från husen. Man kunde även sälja vaxkakorna, som smältes ner och gjordes ljus utav. Pilspetsar var vikingarna kända för att vara duktiga tillverkare av. Tjära till båtar sålde man också. De varor som vikingarna var intresserade av att byta till sig var främst salt och kryddor. Smycken, glas och siden var andra bytesvaror. Fransmännen var duktigare på att göra svärdsklingor, så det köpte man och så gjorde man vackra handtag själva och sålde sedan hela svärden. Till att börja med bytte man varor men man övergick så småningom till att betala med silver. Silvrets värde berodde enbart på vikten, så det spelade inte någon roll om det stod något värde på mynten de fick.

RESOR:

Varför vikingarna gav sig ut och reste vet man inte riktigt men redan före vikinga tiden hade svenskarna handelsförbindelser med länderna kring Östersjön (bra böckers lexikon). En anledning till att de gav sig ut på färder kan ha varit överbefolkning. Befolkningen började öka och fler ville ha jord att odla, men det fanns inte tillräckligt med bra jord för dem i Skandinavien. Landskapet i Norge gav inga bra förutsättningar för jordbruk med sina höga berg och bara en smal remsa jord nere i dalen. Stora delar av Sverige var täckt med skog och sumpmark. Måna vikingar gav sig även ut på rena plundrings tåg. Den första gången de slog till var den 8 juni 793. Målet var klostret på ön Lindisfarne utanför Englands ostkust. Vikingar som for ut på härjningståg uppfattade sig inte som banditer. De ansåg sig vara hederliga och ärofulla kämpar. Nordbor beundrade mod och föraktade feghet. Att stjäla var helt oacceptabelt och oförlåtligt. Men att kriga till sig rikedomar i främmande land var ärofullt. För den nordiske mannen var det viktigare att leva ett ärofullt liv än ett långt liv. 

Man färdades med båt till andra länder. Anledningen till detta var att sjövägen var snabbast och enklast.

SKEPPEN:

Nordborna hade utvecklat sina båtar i flera sekel innan vikinga tiden men på 600-talet utvecklade man kölen. Detta gjorde att man kunde bygga breda grundgående och mycket sjödugliga skepp. Kölen möjliggjorde också att man kunde resa mast och ha betydligt större segel än förut. Man satte en styråra i bakdelen (aktern) på båtens högra sida och kallade denna sida för styrbord, den som styrde hade baken mot vänster och därför kallades denna sida för babord. Dessa uttryck används fortfarande på båtar och inte bara i norden.

På 700-talet kunde man se det första drakskeppet som vikingarnas båtar kallades. Dessa skepp var genialiska konstrukturer och det dröjde 500 år innan något annat folk lyckades skapa ett bättre skepp. 

Med de nya skeppen kom vikingatågen. Båtarna byggdes utan ritningar, det var skeppsbyggarens ögonmått och erfarenheter som avgjorde det färdiga skeppets egenskaper. Skeppen var långa och smala. Dessa båtar var grundgående och behövde inga hamnar för att lägga till. Vikingarna kunde lägga till vid långgrunda stränder och långt upp i floder, vilket inte kontinentala skepp klarade av. Båtarna kunde drivas med både segel och åror.

På ett stor skepp kunde det finnas plats för 30 roddare, 15 på varje sida om båten. Roddarna satt på varsin träkista där man hade sina personliga tillhörigheter.

Årorna var nästan 4 meter långa. Man stack ut årorna genom hål på sidan av båten. När man inte använde årorna lade man dem i trägafflar på sidan av skeppet. Vid hög sjö kunde man stänga år hålen, genom att vrida för små luckor.

Segel användes när man skulle färdas snabbt och på öppet vatten. Masten kunde fällas, när man inte ville synas på för långt håll. Det var även en fördel att kunna fälla masten när båten roddes.

Båten styrdes med en så kallad rorkult. Rorkulten kunde höjas och sänkas så att man kunde styra lika bra på alla djup.

I både fören och aktern hade man drakhuvuden, målade i starka färger för att de skulle skrämma havets onda andar. Huvudena kunde tas av när man närmade sig land, för vikingarna var rädda för att göra sig ovän med landvättarna.

Skeppen var snabba, deras medel hastighet var sju knop. Med segel var topp farten 12 knop och vid årorna kunde de som bäst prestera fem knop.

När man navigerade på öppet hav styrde man efter stjärnorna på natten och på dagen mätte man solhöjden. Man utgick från polstjärnan på natten och det fanns tabeller för solhöjden för alla årets dagar.

Under däcket fanns det gott om plats att lasta.

VART GICK FÄRDERNA?:

Under farliga och primitiva förhållanden utforskade vikingarna hela Nordatlanten. Väster ut upptäcktes Island, Grönland och Amerika. Man seglade även söder ut till England, Irland, Frankrike, Portugal, Spanien, Italien, Sicilien, Marocko, Algeriet, Libyen, Egypten och Israel.

Man färdades även österut. Vikingarna färdades på de Ryska, Vitryska och Ukrainska floderna ända bort till Iran, Kazakstan, Rumänien, Bulgarien, Turkiet och Grekland. 

De danska vikingarnas färder gick främst till Frankrike och England. Först var det bara några få härjningar, men när danskarna blev förenade under en och samma kung utfördes organiserade fälttåg. Man plundrade och intog mark. För att danskarna inte skulle plundra fick de ibland betalning från orts befolkningen. Detta kallades för ”danagäld”. Frankerna blev tvungna att betala mycket i danagäld, över 310 kg guld och 19500 kg silver. Även engelsmännen fick betala mycket.

Norrmännen var inte huvudsakligen ute för att plundra. De koloniserade områden i väst; Irland, Shetlandsöarna, Orkney öarna, Isle of Man och hebriderna. De grundade flera städer på dessa platser, t ex Dublin, Wexford, Waterford, Cork, Limerik och Dogheda. 

Många lämnade Norge av politiska själ. De koloniserade främst Färöarna, Island och Grönland.

Svenskarna for mestadels i österled även om det ibland fanns svenskar med i de danska härjningarna mot Frankerna och Engelsmännen.

Motivet för de svenska färderna var oftare att bedriva handel än plundring.

På kartan kan man se hur vikingarna reste:



RELIGION

Vikingarnas religion kallas för asatro.
Människorna på vikinga tiden trodde på flera olika gudar.

De tidigaste vikingarna hade ingen organiserad religion. De hade inga kyrkor eller tempel, inga präster, inte heller några ceremonier. Men det fanns många gudar och gudinnor. Asatron är mycket detaljerad i fråga om världsbild, väsen och händelser. De religiösa berättelserna berättades muntligen från generation till generation.

SKAPELSEBERÄTTELSEN
I tidernas morgon fanns det ett ofantligt hål i rymden. Hålet hette Ginnungsgap. Norr om Ginnungsgap uppstod en gång Hvergelmer, Köldens källa. Rymden åt norr blev därmed inhöjd i frostiga töcken. Denna trakt fick namnet Nifelheim (töckensvärden). Söder om ginnungsgap, rann Värmens källa fram. Den fick senare namnet Urds källa. Mellan dessa två källor, mitt under Ginnungsgap, tillkom Den skapande visdomens källa. Det var en ofattbart djup källa som i framtiden kallades Mimers källa. 

Dimsvepta köldvågor ur Hvergelmer börjde brusa in i Ginnungsgap. Där blandades det kalla vattnet med värme böljor som kom rullande från källan i söder. Blandningen mellan de två källornas vatten bildade grundämnen som möjliggjorde skapelsen av den första världen. 

I rymden, där Den skapande visdomens källa upprinner låg fröet till världsträdet Yggdrasil. Under världsskapelsen spirade Yggdrasil och otaliga rötter tog sig fram genom de tre krafternas källor. Rötterna bildade till slut en stomme som blev grunden till undervärlden. 

Ur visdomens källa kom ett levande väsen, urkon Audhumbla. Hon åt grundämnenas livsfrön och frigjorde därmed den gudomliga livsform som fanns fördold i grundämnenas stelnade förgreningar. När Audhumbla slickade rimfrost och sälta på stenformationer så framkom efter hand en mänsklig skepnad. Denna skepnad var mycket vacker, enormt stor och hade en gudomsande i sig. Han blev stamfader till de gudar som intill tidsålderns slut skulle skydda och styra människornas värld. Denne förste gud hette Bure. Han fick en son som kallades Bur. Bur blev sedan far till Oden och hans bröder. 

Ur Hvergelmers köldvågor slungades giftiga droppar som samlades, växte och bildade en annan varelse, den enorme jätten Ymer. Med sina fyra munnar sög jätten Ymer mjölk ur Audhumbla. Olika arter livsfrön ur mjölken gjorde Ymer till far för olika ätter. födslarna skedde genom olika lemmar av Ymers kropp. En man och hans mö framväxte under vänster arm. Deras ättlingar blev med tiden en gudavänlig och vacker jättesläkt. Fötterna födde Trudgelmer, ett vidunder med tre huvuden. Han blev de fördärvade rimtursarnas fader. Mimer och hans syster Bestla samt ödesdiserna Urd, Verdandi och Skuld är några av de främsta och ädlaste väsen som härstammar från jätten Ymer. (Vikingatiden mytologi eller verklighet)

YGGDRASIL

Vikingarna trodde alltså att världen bestod av ett träd (yggdrasil). Vid rötterna (undervärlden) fanns det två riken, Hel och Nifelheim. I nifelheim bodde jättarna och sjukdomsandarna, i hel bodde vissa gudar, dit kom man när man dog. I mitten av trädet låg midgård och jorden där bodde människorna. I toppen av trädet låg asgård där bodde vissa gudar. Dessa gudar var avsedda för att övervaka och försvara världsbyggnaden mot fiender. Bron bifrost byggdes mellan hel och asgård. 

I asgård finns en borg som heter Valhall. Därifrån kan den mäktigaste guden av alla, Oden se ut över Yggdrasil. Det som han inte ser av undervärlden, ser hans korpar Hugin och Munin. De berättar vad de ser. I valhall finns även valkyrior, sköna kvinnliga varelser. De skickas ner till jorden varje gång det är strid. De verkställer Odens beslut om vem som ska vinna. När kämpen har dött blir han ledsagad av valkyrian ner till Hel. Efter en vandring där nere förs han tillsammans med andra döda och valkyrior, på bifrost upp till asgård.

Ett härligt liv väntar i asgård. Varje morgon får de kämpa mot varandra för att träna sig i krigskonst. När de har tränat får de komma till Valhall och festa på grisen Särimner, som slaktas varje dag men lever upp på kvällen. Valkyriorna serverar så mycket mjöd som kämparna vill ha.

Oden väljer bara ut de bästa och modigaste kämparna att dö. Han vill ha många bra kämpar som kan offra sig i den slutliga striden mot jättarna, Ragnarök.

GUDAR OCH GUDINNOR

Vikingarna hade många gudar och gudinnor. De är alla olika. De har olika egenskaper, bor i olika världar. Det råder en viss rangordning mellan dem och på så sätt är makten fördelad. Gudarna är lika människor både till utseende och i tanke sätt.

ODEN
Oden var den gud som stod högst i rankingen. Han bar på mycket visdom och kunskap. Oden är både gudomlig och demonisk. Han är obarmhärtig mot dem han hatar eller föraktar. Omtänksam mot dem han älskar. Han är krigens, segerns, hjältarnas och de fallna kämparnas gud.

Oden vill att människorna ska utveckla sitt förstånd. Han älskar godhet och hatar ondska.

TOR
Tor är den näst högsta guden efter Oden. Hän är Odens son. Tor är den starkaste av asarna. Han är en krigsgud, en hjälte och en kämpe. Tors vapen är en hammare som hette Mjölner eller torshammare. När han kastar hammaren träffar den alltid mitt i prick, sedan återvänder mjölner till Tors hand.

När det åskade trodde vikingarna att det var Tor som var på väg att strida med jättarna. Han for över himlen i sin vagn som drogs av två bockar, Tanngnyst och Tanngrisner, när det blixtrade så slängde han sin hammare. Det var Tor som rådde över vädret, så han blev framförallt böndernas gud. Tor var den gud som dyrkades mest. Många bar kopior av mjölner som amuletter. Man trodde att de skyddade mot olyckor. 

URD
Urd eller Hel som hon också kallades var dödens gudinna. hon bestämde varje människas livsöde och livslängd. hon härskade i undervärlden. 

FREJA

Freja är kärlekens och fruktbarhetens gudinna. Precis som sin bror Frej  kunde freja bestämma hur många barn man skulle få. Det var viktigt att ha många barn som kunde sköta gården.

OFFER

Vikingarna trodde att man måste offra till gudarna för att få framgång. Dessa offer fester kallades blot. Man offrade mat, dryck , djur och människor. Det fanns särskilda offer platser eller offer lundar där man blotade. Den viktigaste låg vid Gamla Uppsala. Man höll blot vart nionde år och då dödades många människor och djur. Man hängde upp offren i ett träd.

BEGRAVNING

Vikingarna fick utrustning med sig till nästa liv. De rika fick mycket saker med sig ofta till och med hästar , hundar och trälar. Både rik och fattig fick proviant med sig för den långa resan till dödsriket. Under en del perioder var det vanligt att man brände den döda, för då kom man snabbare till dödsriket.

Gravarna låg ofta nära gården så att man kunde hålla god kontakt med den döda. De markerades med antingen en påle, rader av stenar, som t ex bildade konturen av ett skepp eller med en kulle. Kullens storlek visade hur förnäm den döde var. 

KRISTENDOMEN

Vikingarna som reste utomlands var de första som blev kristna. Det var för att det var lättare att bedriva handel med kristna köpmän om man hade samma religion. Hemma var dessa vikingar lojala mot sina gamla gudar.

De kristna kallade vikingarna hedningar och Jesus hade sagt att man skulle försöka kristna så många som möjligt. Därför började man skicka missionärer till norden för att försöka kristna dem. Den mest framgångsrika missionären i Sverige var Ansgar. Han fick till och med tillåtelse av den Svenska kungen att bygga en kyrka i staden Birka, som var den viktigaste handelsplatsen i Sverige. När Ansgar hade åkt tillbaka till Tyskland där han kom ifrån glömde vikingarna nästan bort den nya religionen. I början såg vikingarna ingenting bra med den vite kristi som de kallade honom för. De fick inte göra någonting de tyckte var roligt för honom och han hjälpte dem aldrig. Det tog lång tid innan kristendomen fick fäste i norden och länge levde de två religionerna sida vid sida.

Vikingarna på Island röstade om saken år 1000. Ena hälften ville bli kristen och andra inte. Man kom fram till att alla skulle låta sig döpas men sen kunde man fortsätta att tillbe sina gamla gudar i hemlighet. De få vikinga gravarna utomlands tyder på att de som bosatte sig i andra länder snabbt upptog kristendomen.

SKRIFTSPRÅKET
Vikingarnas bokstäver kallas för Runor. Alfabetet bestod utav 16 tecken. Det kan vara svårt att översätta runskrift ibland, för det fanns inte tecken för all ljud i språket. Man trodde först att runorna var magiska. Man ristade runorna i trä och sten. Efter som det är ganska svårt att rista blev bokstäverna ofta kantiga. De som skars in i trä har försvunnit. Det finns många stenar med runor kvar. Runstenarna berättar om saker som man ville minnas. Det står om personer som har dött och viktiga händelser. Det var mest rika personer som reste runstenar. Det var bara ett fåtal som kunde läsa och skriva, dessa kallades runmästare.

På runstenen står det ofta vad den döde har gjort, om han har dött utomlands m.m. Det står även ofta vem som har rest stenen.

Runalfabetet:



RESULTAT

Jag tycker att jag har fått svar på det mesta som jag vill ta reda på. 

Varför man kallade dessa människor för vikingar fick jag inget klart svar på. Jag antar att ingen vet varför riktigt, eller så har de bara blivit så av en slump. 

En vikings vardagsliv var för de flesta ganska likt. De jobbade som bönder och klarade sig hyfsat.

Anledningen till resorna lär ha varit en befolkningsökning, politiska skäl men även religionen bidrog . En viking trodde nämligen att man fick det mycket bättre efter döden om man dog i strid. Rikedom lockade nog ganska många, eftersom färderna minskade mycket när försvaret blev bättre. Att tågen upphörde har nog med att göra att man bytte religion.

Skriften var mest viktig för eftervärlden eftersom det inte var så många som kunde skriva på den tiden, spelade de muntligt berättade sagorna en större roll än runstenarna. Jag lyckades inte ta reda på vad man skrev med exakt, men jag antar att det var något vasst som man ristade med.

DISKUSSION
Vad jag har kommit fram till är att det finns många källor som säger olika saker. Det gäller att hitta flera källor som säger ungefär lika saker för att man ska tro på det.

Att rasistiska grupper använder vikingarna som förebilder, stämmer inte med min uppfattning. De hade aldrig någon politisk avsikt med sina krigståg. En viking ville ha roligt och dö en ärofull död. De Svenska vikingarna var först och främst handelsmän.
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