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Jag tror att jag kommer att tycka att detta arbetsområde har varit kul. Än så länge så har det varit roligt i alla fall. Jag hade tänkt från början att jag skulle bara jobba med slaget vis Salamis men jag insåg snart att det var för smalt arbetsområde så jag tog genast med slaget vi Thermopyle. Då blev det roligare för att jag kunde koppla samman de två slagen. 

Mina frågor inför arbetet är :

· Vad hände vid Salamis och Thermopyle?

· Vad fick det för betydelse efteråt?


Kort om grekland

Det grekiska samhället kan verka ganska primitivt även fast det var en högstående kultur. Efter år 500 f Kr har den grekiska filosofin dominerat Världen. Nu år 2000 har vi fortfarande kvar kultur Styressätt och många Teaterpjäser spelas fortfarande upp. Många städer på denna tid var uppbyggda på ett sätt som var ganska smart. Det var en landsbygd runt en stad som hade en mur runt sig. Centret för denna stad var ofta en marknadsplats och ett tempel på en platå. 

Perserna hade erövrat många länder långt upp i Asien och Grekerna hade svårt för att lyda under sina nya herrar så de började på ett uppror mot Perserna, men det upproret slogs lätt ned. Efter några år så ville Perserna straffa dem som hade vågat göra uppror mot dem och de satte iväg mot Marathon med en flotta. Det slaget vanns utav grekerna. Det var någon bland grekerna som förstod att hotet inte var borta bara för att man besegrat dem denna gång. Han hade också mycket riktigt rätt. Tio år senare kom perserna till Thermopyle. 

Thermopyle &Salamis

Slaget vid Salamis blev ett utav det mest kända sjöslagen i hela grekernas historia. Det slaget är ett utav de 3 stora slagen mellan grekland och perserna. De slagen var Marathon, Thermopyle och Salamis. Perserna började sitt krigståg 480 f Kr, då Darius och hans efterträdande son Xerxes. 

Deras armé måste ha varit enorm. Enligt sägnen om den så sägs det att det var en stor här på över fem miljoner man, och det berättas även att ner de drog fram så kunde dem torka ut hela floder när de drack vatten. Men i verkligheten så var det naturligtvis inte så många. Idag uppskattar man armén till ungefär fyrahundratusen man. Persernas anfall kom våren 480 f Kr. Anfallet bestod av 100 000 fotsoldater och ryttare och mer än 1000 fartyg

 Xerxes var så övertygad om segern så att han visade sin stora här för några grekiska spioner och släppte ut dem i det fria sedan. När grekerna hade fått reda på den oerhört stora persiska hären så bildade 31 grekiska städer ett stort förbund så att de skulle kunna mäta sig med perserna. Förbundet var Lett utav Leonidas (Spartas kung) bara sju tusen soldater. Grekerna skulle möta dem vid Thermopyle. Det var en landstunga som låg mellan bergen och haven. Men sedan var det tyvärr en grekisk förrädare som berättade för Xerxes att det fanns en hemlig väg genom bergen. Xerxes litade på budbäraren och han skickade iväg en trupp soldater. Många utav de grekiska soldaterna flydde nu men några Spartaner och kung Leonidas stannade kvar och stred. Dessvärre så föll dem När perserna föll och man reste en sten som det stod 

”Vandrare, bringa till Sparta ett bud att här har vi stupat . Här har vi lagt oss till ro, lydiga lagarnas bud. 

Efter slaget så drag perserna vidare till Aten. Där hade man sänt alla kvinnor och barn söder ut. Där så besegrade perserna de få försvararna, och de jämnade Aten med marken. 

Athenarna hade tidigare förstått att det bästa sättet var att bygga en rejäl flotta och man hade också gjort det. Denna flotta och krigsfartyg från andra städer. Den här ganska stora flottan hade man lagt i Salamissundet. Den stora kungen Xerxes som ledde anfallet mot grekland var så säker på sin vinst så att han hade placerat en gyllene tron på stranden för att beskåda sjöslaget. När striden började så omringade Perserna de grekiska skeppen men trots detta så vann grekerna för att deras skepp var mycket mera smidiga, lätta och anpassade för strider i den typ av farvatten. De grekiska skeppen kunde bara åka omkring och ramma de stora och klumpiga Skeppen från Persien. Båtarna sjönk och det var inte många som kunde simma så de flesta dog. De perser som blev kvar insåg att läget var åt helvete dåligt så de flydde tillbaka mot sitt hemland. Året därpå så slog grekerna ner perserna helt och hållet. Denna stora seger för grekerna säkrade deras frihet och det var den som avgjorde att greklands och Atens kultur kunde blomma upp och växa.     Detta stora slag ägde rum i historien 480 f Kr. 

Den Grekiska flottan bestod av:

310 Trirem (Krigsfartyg)

Besättning: 

-     1 befälhavare (< 50 år)

· 10 män (20-30 år)

· 4 bågskyttar

· 170 roddare


Jag tycker att det har varit roligt och intressant som jag skrev i inledningen. Jag gillar att skriva upp siffror på t ex hur många personer det var i ett slag. Det var hyfsat lätt att hitta fakta p.g.a. att det ju är ett av de största slagen genom tiderna. Jag har använt mig utav tre böcker. En av dem har jag hittat på biblioteket och resten är läroböcker. Mina frågor blev besvarade i texten tycker jag.


Källförtäckning

1. Historia 1 

Christer Öhman  -  1995

2. Levande Historia - Läsebok 1

Lars Hildingson, 

Jan Olof Fallström, Göran Wadner  -  1997

3. Antikens Grekland

John D. Clare  -  1994
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