Bordtennis


Pingpong till bordtennis, sällskapsspel till idrott, 21 poäng till 11, ja förändringarna har varit många inom denna sport. I detta arbete har jag därför beskrivit historian inom bordtennisen. Jag beskriver även vilka regler som använd, var sporten är störst och om en speciellt utvald spelare, som har betytt enormt mycket för sporten. Avslutningsvis medföljer en lektionsplanering, där speciellt utvalda övningar lämpar sig till nybörjare inom sporten. Mera text sen.

Historik
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Det är inte helt klart vilket ursprung bordtennisen har, men uppkom den ur tennisen. Genom att skapa ett miniatyrspel av tennisen, som även skulle utföras inomhus, var ett nytt spel uppkommet. Mer säkrare är att spelet under 1800-talets slut förekom som ett sällskapsspel i Storbritannien. Då var dock inte utrustningen av dagens kvalitet. Klumpiga rack och massiva gummibollar var inget ovanligt på den tiden. 1890 skedde en förändring, som kom att ge spelets dess ursprungliga namn. Celluloidbollen uppfanns av James Gibbs och nämnvärt är att denna typ av boll används än idag. Ljudet då denna boll slog i bordet och racket kunde liknas vid ett ”pingpong”  ljud och så fick spelets sitt namn. Britterna har kommit att ha en stor betydelse för spelet. 1902 hade man kommit ännu ett steg i utvecklingen. Man klistrade på s.k. gummiplattor på racketen och denna revolutionerande idé stod E.C Goode för. Nu kunde spelarna ha en större precision i sina slag och skruvar var inte längre något främmande inom spelet. ”Sällskapsspelet” blev allt populärare och intresset spred sig. Det slutliga steget togs dock inte först efter det första världskriget. Först då kunde utövarna av detta spel kalla sig för idrottsmän. Sällskapsspelet hade blivit en tävlingsidrott. År 1926 togs ännu ett steg framåt, då det internationella bordtennisförbundet bildades. Även detta år hölls det första världsmästerskapet(VM) och så skulle det förbli. Ända från 1928 till 1957 hölls denna tävling för undantag från några år under 40-talet. Sedan togs beslutet att mästerskapet endast skulle utföras vartannat år. Européerna införde sitt egna mästerskap(EM)  1958. Och det fria året från VM hade täckts med en ny tävling. Fram till det andra världskriget var det ungerskt i spetsen, men 1952 deltog japanerna och med sig hade de en utveckling som tog sporten ännu ett steg framåt. De använde sig utav racketer som var belagda med svampgummi, vilket gav ett hårdare slag och starkare skruv. Det gav till följd att Japanerna nu stod för taktpinnen. Året var 1953, året då Kina debuterade inom idrotten. Till VM kom de och deltagandet av enorma 10 miljonerna var häpnadsväckande.  Det var början på en stormakt, en stormakt som har dominerat denna idrott under ett antal decennier.  Hotet för denna nation var och är det japanerna, ungrarna och svenskarna som står för. 

I Sverige hade sporten visat sig i början av 1900-talet och utfördes i de största städerna. Samma år som det internationell bordtennisförbundet bildades, var inte Sverige sämre än att de bildade det Svenska bordtennisförbundet. Året därpå infördes de svenska mästerskapen(SM), som inofficiellt redan hade genomförts av landets åtta bästa spelare, ett antal år innan. Damerna fick dock vänta tills 1946,  då det var deras tur att träda in i sporten. Japanernas upptäckt av det ”nya” racket, snappades upp av Svenskarna och inte minst av Tage Flisberg, som nådde stor framgång vid VM 1954, då han nådde till finalspel. Japanerna blev dock denna gång ett nr för stort. Detta var början till ett Sverige, som har lyckats strålande såväl som inom singel- och dubbel-spelet, som inom lagspelet. 

Regler

Inom bortennisen har regler utvecklats, ett måste då spelet ska fp gå under namnet idrott. Spelet inleds alltid med en serv. Spelaren som ska utföra slaget, börjar med att låta bollen vila i sin handflata. Nämnvärt är att handen ska hållas öppen, stilla och befinna sig över spelytans nivå. När själva slaget ska genomföras kastar spelaren bollen upp i, som då ska går rakt upp utan skruv, och slår ner den i sin egna bordhalva först när bollen vänt i luften. Sedan ska bollen, utan att nudda nätet även slå i motståndarens bordhalva. Om bollen under några omständigheter skulle nudda nätet går serven om d.v.s. spelaren får en ny chans att utföra slaget. Det finns även regler som säger att bollen måste ha nått en höjd på minst 16 cm ifrån dess utgångspunkt innan serven kan betraktas som giltig.  Serven är en viktig del i spelet. En kort serv görs genom att man låter förstastudsen på egen planhalva komma nära nätet och en lång serv görs genom att man låter förstastudsen komma tidigt på egen planhalva. När det sedan är dags för motståndaren att returnera bollen, som nu ej behöver studsa på dennes bordshalva, får ej volleyslag genomföras. Alltså man måste vänta på att bollen vidrört ens egna bordhalva innan bollen får returneras. I dubbel gäller ännu mer strikta regler angående serven. Då skall bollen först studsa i servarens högra bordhalva för att sedan träffa mottagarens högra. Efter att serven genomförts får bollen snudda nätet, bara den sedan når mottagarens bordshalva.  Det ska även tilläggas att vi dubbelspel ska bollen slås växelvis av spelarna.

En match är uppbyggd utav fem, sju eller nio set. Varje set spelas i sin tur tills någon av spelarna uppnått elva poäng. Varje boll som spelaren vinner ger denne en poäng. Om det skulle uppstå en ställning där bägge spelarna har 10 poäng vardera avgörs inte matchen direkt efter att en utav spelarna tagit ytterligare poäng. Regler säger att för vinst erfordras en ledning med minst två poäng. Därför tvingas spelarna att fortsätta setet tills någon av spelarna lyckats med etta. Som tur är finns det även regler som begränsar settiden.  Om ett set inte avgörs inom den begränsade  tiden 10 minuter tillämpas slagräkning., som sedan fortgår resten av matchen. Då får spelarna byta serv efter varje poäng och inte efter varannan, som vanligen görs. När tretton returer gjorts av mottagaren förlorar servaren poängen, detta förutsatt att alla tretton returer gjorts under en och samma boll. Därför behövs det folk som kontrollerar att sker går rätt till och dessa män och kvinnor bär namnet domare. Dessa fungerar som övervakare under spelets gång och när VM genomförs, ingår även en biträdande domare. Dennes uppgift är t ex. att räkna antal returer under slagräkningen. 
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Regler finns det även för all utrustning och även för spelytan som spelarna använder sig utav. Bollen ska en diameter på 40mm, den ska väga 2,5 g samt ska vara gjord av celluloid eller liknande plast. Den får enbart vara vit eller gul. Spelytan ska däremot vara mörk och ha följande mått. 
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Reglerna för racketen är inte lika hårt satta, som de för bordet. Storlek, form och vikt får ha vilka mått som helst, enbart att det är plant och oböjligt och att trä ska utgöra 85% är ett måste för ett regelrätt rack. Racket ska vara täckt med ett slags gummi, där typen av både gummi och sättning av detta varierar. Olika spelartyper använder sig av olika rack, beroende på om de är offensiva dvs. tar initiativ och styr spelet, eller om de är defensivt lagda och låter motståndaren styra.

Taktiken utvecklas och på så sätt utvecklas även regler som gör att sporten inte tar steg åt fel riktning. Antagligen är det därför man har extra hårda regler angående serven. Där har utvecklingen gått framåt för spelarna, och för att inte detta slag ska bli för avgörande finns det regler som gör momentet svårare. 

Idrottens utbredning   

Bordtennisen är stor i framför allt Kina och även Sydkorea. Ytterligare några länder i Asien är på frammarsch. Sporten är dock inte så stark i Japan som många tror. Däremot har ju Sverige hämtat kunskap därifrån under 60- och 70-talet. Under 80- och 90-talet så har våra blickar riktat sig mer mot Kina. En av anledningarna är att den under många år har betraktats som Kinas folksport nummer ett. De kinesiska spelarnas tidiga framgångar, lättillgängligt, relativt billig sport att utöva och komplexiteten i sporten är några av de faktorer som jag tror bidragit. Nu i kommersialiseringens tider med ett enormt utbud så trycker de massmedialt starka idrotterna, framför allt fotboll, på. Tillgängligheten och marknadsföring via alla TV-kanaler påverkar mycket. Fortfarande är dock bordtennisen mycket stark och tjejerna har en mycket stark ställning i jämförelse med många andra länder. Om vi ser till intresset i många länder så får Europa betecknas som ett starkare fäste än i Asien. Fast tittar man till de senaste resultaten(se medföljande resultatlista) angående de stora mästerskapen, under de senaste åren, får Kina ändå ses som det land som presterar mest titlar.  


Tage Flisberg, Hans Alsér, Kjell Johansson. Stellan Bengtsson(Sveriges första världsmästare i singel), Jörgen Persson och Jan Ove Waldner, listan kan göras lång med alla Sveriges framgångsrika bordtennisspelare.  14 VM-guld, 33 EM-guld och 1 OS-guld, talar sitt tydliga språk. Under de senaste fyra decennierna har Sverige varit en stor nation inom sporten. Tolv segrar av sjutton tävlingar under perioden 1980-96, i en tävling där Europas tolv bästa spelare ställer upp, går inte heller inte av för hacker. Att Sverige har ett av Värdens bästa lag kan enkelt bevisas genom att se det resultat man presterade i lagtävlingen 2000, där guld blev resultatet på en ur svenska ögon sett, bra turnering.   

I Sverige finns det idag ca 9.500 licensierade fördelat på ca 900 klubbar. Totalt så räknar vi med att det finns knappa 70.000 som regelbundet spelar pingis i Sverige. En stor grupp är alla de ungdomar som är med i olika "pingisskolor/nybörjargrupper" i åldrarna 6-10 år som klubbarna arrangerar och dessa har oftast inte licens. 
Jan Ove Waldner

Han är bra han.

Avslutning/Taktik

Stora steg har tagits och förhoppningsvis kommer fler att tas. Dagens utrustning skiljer sig enormt mot gårdagens. Idag kan slag genomföras, som förut vore en omöjlighet. 
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Bordet, som är 274cm långt måste erhålla bollen en studs på 23cm då den släpps ifrån en höjd på 30cm .
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Sida:
Ämne:

Pontus Johansson
3 av 3
Bollspel
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