Bensin och diesel

1. Framställning

Först måste man utvinna det fossila bränslet råolja, som man sedan raffinerar. Det menas att man separerar de olika kolvätena i råoljan, i olika fraktioner. Man gör det genom att destillera råoljan. Råoljan upphettas så alla kolvätena blir i gasform. Sedan leds råoljan in i ett stort torn. I tornet blir det kallare desto längre man kommer, så de långa kolvätena som har hög kokpunkt stannar kvar längre ner i tornet och de korta högre upp som har låg kokpunkt. Hela den process kallas  fraktionerad destillation. 

Den fraktion som kokar vid temperaturer mellan 15-175°C, användas som råvara för petrokemiska produkter, men huvudparten går efter avsvalning och höjning av oktantalet, till framställning av bensin. Den avsvalnade fraktionen har lågt oktantal och är inte användbar i moderna bilmotorer. Genom en process kallad reformering kan man omvandla de kolvätemolekyler som har lågt oktantal till grenformade kolväten och aromater med höga oktantal. Denna högoktaniga bensinprodukt blandas med bland annat pentan och butan, och ger då en normal bensinkvalitet. Den fraktion som diesel ingår är kokar vid 230-350 grader.

Man får ut ca 20% bensin när man raffinerar råoljan, men samhället behöver få ut ca 40% -60% bensin ur råoljan. För att få mer bensin krakar man större kolvätena, man slår sönder molekylerna, till mindre kolväten som passar i den fraktionen som bensin är i. Man gör det genom upphettning eller med andra slaks tekniker. 

2. Kemisk uppbyggnad

En kolväte molekyl består av kol och väte, som sitter ihop i större eller mindre kedjor.. En kol har fyra armar, en väte har en arm. etan har en väteatom i varje arm på en två kolatom och då är det en mättat kolväte. Men när det finns för lite väte kan kolet binda varandra istället  Bensin har kolvätena C5H12 – C12H26. Diesel har kolvätena C13H28 – C17H36. 

3. Andvändning 

Bensin används i förbränningsmotorer. Dessa motorer används i personbilar, mindre lastbilar, motorcyklar, fritidsbåtar och sportflygplan. Diesel används mest av stora lastfordon, diesellok, entreprenadmaskiner samt skogs- och jordbruksmaskiner.. 
I en vanlig bensinmotor komprimeras en blandning av bränsle, gas och luft som antänds av en gnista. I dieselmotorn komprimeras ren luft och diesel insprutas, här vill man ha en omedelbar antändning. Kompressionen upphettar luften, så blandningen antänds av sig själv. En diesel får inte används i kallare klimat. För då blir den trögflytande och det uppstår störningar i bränsletillförseln till motorn.

4. Miljöpåverkan

Bensin är farligt för det ökar koldioxid halten i atmosfären. Bensin är ett fossilt bränsle som inte finns med i dagens kretslopp. växterna hinner bara omvandla det koldioxiden som vi nu har i kretsloppet till syre, och om vi får mer koldioxid hinner inte växterna omvandla det till syre. Så koldioxid halten ökar i atmosvären. Koldioxid är farligt för att det gör så jorden blir som ett växthus, solens strålar kommer bara in för när de ska ut ur atmosfären förhindra koldioxiden det och strålarna reflekteras på koldioxiden så de kommer tillbaka på jorden.

Det fenomenet kallas växthuseffekten. Växthuseffekten måste tas på stort allvar. Om det skulle bli klimatförändringarna skulle det  verklighet blir dramatiska följder.

Under många år användes bly som ett tillsatsmedel för att höja bensinens oktantal. Bly är farlig för miljön, därför började man under 1980- talet tillverka blyfri bensin. I Sverige och i flera länder i Västeuropa används endast blyfri bensin. Om man använder blyfri bensin måste man ha en katalytisk avgasrening  i bilarna och det ger 

90 % lägre utsläpp av kolväten, kolmonoxid och kväveoxider. Man andvänder bly i bensin för att öka oktantalet. Högre oktantal är viktigt därför att det gör det möjligt att konstruera motorer med lägre bensinförbrukning. Men blyet skyddade även mot slitage av ventilsäten. Nyare motorer som inte går på blyfri bensin måste skyddas mot slitage på annat sätt. Den vanligaste tillsatsen innehåller kalium som ersättning för bly. På senare år har diselmotorerna tillämpat avgasrening. och då måste svavelhalten i dieselbränslet sänkas, vilket är bra för miljön. Det förekommer hela tiden tekniska förbättringar av bensinen. 1998 introducerades en ny, betydligt förbättrad bensin, av oljebolagen i Sverige som samarbetade med Naturvårdsverket.
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