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Magnesiums Molmassa



Metod

Vi började med att rigga upp utrustningen d v s fösta provröret vid stativet, ansluta gummislangen mellan provröret och gasmätröret som var placerat på en frigolitbit. Sedan fyllde vi provröret till hälften med saltsyra och mätte upp och vägde en lagom stor magnesiumremsa (ca 8 cm) exakt 0.10g.

Nu placerade vi magnesiumremsan i provröret med saltsyran, därefter applicerade en kork på provröret för att inte gasen skulle ta fel väg.

Efter några sekunders olidlig spänning läste vi av gasmätröret och antecknade resultatet som vi sedan skall sätta in i en formel för att räkna ut magnesiumets molmassa.



Material

Provrör med avledningsrör och kork

· Anslutnings slang

· Gasmätrör 

· Stativ

· 0.10g magnesiumband 

· ½ provrör med saltsyra

· våg

· miniräknare

Resultat

När magnesiumet reagerade med saltsyran bildades vätgas. Gasen leds in i mätröret och får kolven på gasmätröret att pressas ut, vi kunde när ämnena reagerat klart läsa av hur mycket gas som bildades och tack vare 1 av kemins grundsatser man får alltid ut lika mycket materia som man stoppar in kunde vi dra slutsatsen att det finns ett samband mellan det vi stoppar in och det vi får ut.

Man kan även uttrycka sig så här: Mg + 2HCL  ( H2 + Mg (2+)  +2Cl-


Antalet atomer på vänster sida är alltid  samma som på höger sida.

Men om denna mätning skall bli precis måste vi veta hur mycket vätgas som bildas vid ett visst tryck. Vi tog då hjälp av en tabell där just detta står angivet.

Vi fick ut 97ml vätgas (Eftersom det andra värdet står angivet i dm3 gör vi om värdet till det) =0.097 dm3 vätgas. Det var 23 grader när vi gjorde experimentet alltså bildas det 0,0414 mol väte/dm3. Vi har då 0,097 *0,0414 = 0,0040158 =n (nu har vi substansmängden) –vi kan då sätta in den i formeln  M= m =0,10



 

           n = 0,0040158  M=24.90

Vi har nu satt in våra värden i formeln och får då M= 24.9 det rätta värdet skall vara 24.3 , det blir en felmarginal på 3%.



Slutsats

Vi kunde utifrån den uppmätta mängde väte räkna ut hur mycket magnesium vi hade stoppat in eftersom man får ut lika många atomer som man stoppar in INGA UNDANTAG.

