Barocken 1600 – 1750 talet

Av: Johanna Nilsson 9B

Under denna tid föddes operan som var en slags protest emot den gamla kyrkomusiken. Operan väste fram ur renässansens beundran för antiken. Visserligen sjöngs inte det grekiska dramat men solosång förekom.

Mannen som skrev den äldsta bevarade operan hette Jakobo Peri. (1562- 1633): ”Euridice”.

Operan kom att bli 1600 talets stora musikstil.

Monodin (sång för en) låg som grund för operan och dess närbesläktade kyrkliga former oratoriet och kantaten.

Under barocken utvecklades och förbättrades instrument. Den moderna stråkgruppen kom till: fiol, alt fiol, cello och kontrabas. Andra instrument var kyrkorgel, klarinett, tvärflöjt och cembalon.

Två kända män som levde under barocken var Claudio Monteverdi (1567- 1643) och Jean Baptiste Lully. (1632- 1687) Baptiste är den franska uvertyrens (inledningsstycke) mästare har äran för att ha inarbetat balett som en del av stycket.

Monteverdi kallas ”den moderna musikens fader”. Detta smeknamn fick han för att han för musiken mot homofoni och större orkestrar. Han skrev den äldsta spelade operan ”orfeo”.

Några kompositörer som levde under barocken:

Antonio Vivaldi (1675- 1741)

”Den röde prästen” så kallades han p.g.a sin röda kalufs. 

Han föddes 1675 i Venedig och var son till en violinist. Han gick prästseminarium men också en musikutbildning. Alltså var han präst i grunden.

Vivaldis musik blev snabbt älskad, hans operor och konserter gjorde stor succé.

”Årstiderna” är ett av hans mest spelade orkesterverk. Han skrev även vokal- och kammarmusik.

Georg Friedrich Händel (1685- 1759)

Händel bodde som liten i Halle som ligger i Tyskland. Redan som 8. Åring spelade han orgel i yrkor. Han läste juridik men tröttnade på det och flyttade till Italien och började jobba med musik på heltid.. Sen efter några år flyttade han till Hannover och jobbade som kapell mästare. Efter sin succé med operan ”Rinaldo” reste han till England. Där komponerade han Wasser music (vatten musik) till Egnlands kung.

Händel skrev, till skillnad från Bach, till medelklassen. Ett av hans mest kända verk är oratoriet ”Messias”.

Johann Sebastian Bach (1685- 1750)

Bach föddes 21 mars 1685 i Eisenach i tyskland. Han var  den yngste av 8 syskon. Släkten Bach var en stor musiker släkt på sin tid. När han var 10 år avled hans föräldrar och hans 3 år äldre bror Johann Jacob tog hand om honom tills han var 15. Under den tiden fick han större delen av sin utbildning.

Han gjorde sina första musikframträdanden i skolan med sång, klaver och violing.

I början av 1700 talet lade han grunden till sin så småningom breda musikaliska allmänbildning. Han var speciellt intresserad för orgel och cembalo musik. Vid orgel tävlingar utklassade han alla sina motståndare. 1707 gifte han sig med sin syssling Maria Barbara. När hon dog gifte han om sig med Anna Magdalena. Hon födde honom 7 barn (han hade redan 13! ) 

1723 fick han den finaste tjänst en kyrkomusiker kunde få i Tyskland. Han blev kantor i Thomas kyrkan i Leipzig. 

1759 avled Bach med ett mycket stort förråd med kompositioner. Några av hans stora verk är: ”Air” och ”Juloratoriet”.  Med honom tog också stilepoken barocken slut.

Källor:

· Mästare i tonernas värld av: Axel Hambroeus

· Musik och musikhistoria av: Lennart Wenström

· Musiklexikon

· Uppslagverk

