Kort biografi om Hitler

Adolf Hitler föddes år 1889 i en by i Österrike som heter Branau. Det var en väldigt liten by där alla kände alla. Ett litet problem var att den var så liten att alla inte bara kände alla  utan de var också släkt med varann…

Det var alltså byn Braunau som skapade en av världens farligaste man, den mannen som gjorde att 14 miljoner soldater och 22 miljoner civila dog.

Det kan tros att denna man som ledde till att så många dog var en stor och ståtlig karl, men så var det dock inte. Hitler var bara 174cm lång och vägde runt 70Kg (upgifter från slutet av 30-talet). Han hatade  att bli vidrörd och visade sig ALDRIG utan kläder. Han lät heller inte doktorer göra läkarundersökningar på honom heller.

Denna ”stora” man gillade godis mera än det glupskaste barnet.

Det sas att han åt flera kilo godis/sötsaker i veckan. Hans förklaring till varför han åt så mycket godis var att styrkan tills hans stordåd kom därifrån. Anledningen till att Hitler fick makten var att han var helt enastående på retorik.

Det började nån gång på 20-30-talet när han gick med i det nationalsocialistiska partiet som också kallades nazist partiet. På det första mötet de hade kom det 111 personer som publik och hitler talade med sin starka stämma. Det gjorde att ryktet spreds och fler och fler började komma till möten och dyl som nazist partiet hade.

Han sa en gång ”Massan är en kvinna och jag tvingar den att lyda mig som en sådan”. 

Han lyckades genom sina tal få makten och när han en gång hade fått makten startade allt. Han ”tog bort” de andra partierna så att man bara kunde rösta på nazist partiet.

Hursomhelst, han föddes i en fattig familj (sa han), hans far Alois var hela femtio år och hans mor Klara inte ens trettio år. Att Hilter föddes i en fattig familj var en av alla hans lögner. År 1895 började Hitler folkskolan och efter fem år där börjar han på realskolan i Linz. Redan 1903 dog Alois Hitler i cancer men Adolf verkade inte bry sig om det. Han var hängiven nationalsocialist (nazist), han menade att första världskriget hade forlorats av folk inifrån landet dvs sabotage, dessa folk var Judar Kommunister och Socialister. Hitler trodde att de var gift mot nazismen i det stora slaget mellan raser (arier och judar). Därför var det dessa som han först försökte göra sig av med när han tog makten.

Det påstods att Hitler hade judar i släkten, men den upgift är helt obevisad pga att man inte riiktigt vet vem Hitlers farfar var. Hitlers föräldrar var sysslingar och det kan vara en orsak till att Hitler fick ett så ”speciellt” sinne.

1907 begav sig Hitler till wein för att söka till konstakademin. Han kom inte in och det blev han väldigt ledsen för, men han tänkte inte ge upp sin kamp. Han stannade i wein trots att hans mamma låg sjuk i cancer. Han besökte bara henne på begravningen. Han åkte tillbaka till wein efter sin mors begravning och tog in på ett ungkarlshotell där många alkoholister och andra missbrukare höll till, där fortsatte han sina konststudier.

De år han bodde på ungkarlshotellet beskrev han som sina svåraste år, han hade svårt att skaffa mat och kläder, det berodde på att han inte hade ett arbete. Under dessa år skrev han ”Mein kampf” Den handlade om hans liv och om hans pappas inställning till att unge Hitler skulle bli målare. Under denna tid läste han mycket böcker på bibloteket och där fick han mycket inspiration till sina SS styrkor. Hitler började tänka på vem som var syndabocken till att tyskland hade det så dåligt som de hade och han kom fram till att Judarna skulle få stå till svars för det. Såhär skriver han i ”mein kampf”: "När jag en dag strövade genom den inre staden, stötte jag plötsligt på en varelse i lång kaftan och svarta lockar. Min första tanke var: Žär den där också jude? Så såg de inte ut i Linz

(staden där Hitler växt upp). Jag iakttog mannen förslutetet och försiktigt

men ju längre jag stirrade på detta främmande ansikte och granskade varje

drag i det, desto mer omformulerades den frågan i min hjärna: Žär det där

också en tysk? Som alltid i sådana fall började jag nu försöka häva mina

tvivel genom att läsa böcker. För några få heller köpte jag mig då mina

livs första antisemitiska broschyrer". Ju mer Hitler läste om judar desto säkrare blev han på sin sak, det ÄR juden som korrumperat det tyska samhället. Hitler lade skulden på juden i allt som han inte tyckte om, modernismen i konst och musik, pornografi, prostitution och utsugningen av "massorna". Han sökte efter partier som tyckte samma sak men samtidigt utbröt 1:a världskriget och Hitler var helt i extas av glädje. Den 3:e augusti 1914 ansökte han som frivillig till den bayerska militären trots att han var österrikisk medborgare. Så här berättar Hitler själv om när han fick svaret på ansökan: "Jag bröt brevet med darrande händer. Jag kan inte med ord beskriva den glädje jag erfor...Ett par dagar efteråt hade jag på mig den uniform som jag inte skulle komma att ta av på närmare sex år".

Under hela 1:a världskriget kämpade Hitler vid frontlinjen eller i dess närhet. Redan i december 1914 hade han fått järnkorset av andra klassen och 4 augusti 1918 fick han järnkorset av första klassen, en mycket ovanlig dekoration för en korpral.

Det sägs att han var en fegis under första världskriget men detta kan diskuteras.

Efter kriget kom Hitler i kontakt med Tyska arbetarpartiet och gick med i partiet. Hitler blev partiets sjunde medlem  det var ett helt nytt parti och det var just detta som attraherade Hitler. 1920 döptes partiet om till Nationalsocialistiska arbetarpartiet (NSDAP). Tiden gick och Nazi partiet fick fler medlemmar.i början höll Hitler tal på pubar och resturanger. Flygblad trycktes upp och planscher sattes upp i staden. 

Det var alltså på ett "enkelt" sätt som Hitler fick hela tyska folket

med sig. Hitler är historiens största demogog, det sa han själv i Mein Kampf: "Att vara ledare är att kunna sätta igång massorna".

Hitler tar makten under den ekonomiska krisen i Tyskland. Den orsakas av USA börsen som en dag krachar ihop totalt. Krachen resulterar i misstro till regeringen. Detta tog Hitler fördel av, han skyller allt på judarna, och genom sina tal får han folket på sin sida.

Innan han får makten försöker han sig på en stadskupp, detta gör han med sitt nystartade SS. SS var Hitlers ”livvakter” det hetter från början [liberschtat] SS. Dessa var utgallrade från de bästa och alla SS soldater var hängivna nazister. Innan SS blev en armé var det musikanter och paradfolk. Det var SS som dödade de första judarna. SS var grymma och hänsynslösa, de var Hitlers garde, ledare av SS var Himmler. Till dessa hängivna nazisterna utdelades den bästa utrustningen. SS styrkorna var eliten i armén och krigade framgångsrikt

 statskuppen misslyckades och Hitler åkte i fängelse.

Efter sin tid i fängelset började han på nytt få folket med sig och nu gick det riktigt bra.

Hitler vann valet och Tysklands ekonomi började bli bättre, det var mycket på grund av att han började tillverka mera vapen och började också rusta en ny armé för hämnd.

Detta var förbjudet enligt versaille bestämmelserna, men det brydde inte Hitler sig om.

Hitler tyckte så smånigom att tyskland borde vidgas och går därför på polen, nu börjar andra världskriget. Hitler gjorde många klantiga saker under andra världskriget.

Det började med att en arkitekt vi namn Speer byggde ett hus åt Hitler som han blev nöjd med, Hitler blev då så glad att han utnämde Speer till ”materialchef” åt tyska armén. 

Hitler förlorade kriget på sin klantighet, han värderade ”fel” saker i kriget.

Mot slutet (1945) kom de vapen som Hitler KUNDE han utvecklat tidigare men som han inte såg som viktiga. Dessa vapen var exempelvis V (hämnd) vapnen som bomarderade london med dödlig effekt. 

V1:an var det första jetdrivna ”flygplanet” i världen, det var egentligen inget flygplan, det var en bomb med vingar och motor. Med dessa behövde man inga piloter som fick sätta livet till. De var dessutom snabba (eftersom de hade jetmotor) och svåra för luftvärn att skjuta ner. Men de allierade lärde sig efter tag hur man kunde skjuta ner dessa bomber, och under V1:ans svarta vecka skjöts 93 av 95 v1:or ner. Det var precis i tid till:

V2:an. Det är den som lagt grunderna till modern rymdfärd. Det var en jättelik raket som skjöts upp i atmosfären och dök upp i fiendeland helt oförberett och orsakade enorm skada. Dessa ballistiska missiler var omöljliga (på den tiden) att skjuta ner. Som tur var lyckades de allierade bomba fabriken och avskjutningsramperna, det resulterade i att de inte kunde få iväg sina oförstörbara vapen.

V3:an ”londonkanonen”. V3:an var världens största kanon och var fixerad i berget riktad mot london. Detta var ett sista desperat försök av Hitler att vinna WWII.

Den byggdes av krigsfångar som hitlers trupper tog under sina strider. De arbetade utan mat och vatten (nästan) tills de dog, då ersattes de av nya män som gick samma öde.

Den blev aldrig färdig…

Ett annat vapen som Tyskland hade kunnat vinna världskriget med är ME 262. Det är världens första attackflygplan. Den blev klar precis i slutet pga att Hitler prioriterade  ME262 projektet lågt. Men den tid som det hann operera gjorde det enorma framgångar.

Under ett anfall lyckades en ”flock” ME262:or skjuta ner 20 B-17 utan någon ända förlust.

Me 262 var opålitligt och dess motorer hade bara en livslängd på 10h, det var därför att tyskland inte hade något bra råmaterial att bygga det med.

För att förstå dess kapacitet att förstöra flygplan kan vi ta orignalversionen som exempel, den hade 6 automatkanoner i nosen, dessa kunde lätt trasa sönder en människa på bara några skott. Man byggde många versioner av planet men det var bara jaktversionen som hann användas. Man byggde ME 262:or med pansarbrytande kanoner och nattjaktplan och störtbombare.

Men kriget var redan för långt gånget för att detta vapen skulle ha någon chans att förändra krigets utgång.

Krigsåren gick och Hitler börjar inse att han håller på att förlora. Mot slutet av kriget begraver Hitler dig i en bunker i berlin där bor han tills ryssarna intar berlin och han tar självmord. Man är ännu inte idag säker på att det var hitler som tog livet av sig, liket var nämligen så illa åttaget av en brand. Men man tror och hoppas att det var slutet för denne tyrann som förvridit ett helt folk och startat ett världskrig.

