Albert Einstein

Albert Einstein, ansedd som en av de största genierna i modern tid. Jag tänkte berätta om Albert den store fysikern och filosofen. Albert var en av dem som revolutionerade tänkandet inom fysiken i början av 1900-talet. Han var mannen som ställde de enklaste frågorna men han hade också de svåraste svaren. Han lär själv ha sagt någon gång att bara barn ställer enkla frågor, och Einsteins hemlighet var enligt han själv i alla fall att han förblev ett barn.

Det hela började en solig dag när Einstein var i 16 års ålder. Han skulle då ställa sig en fråga som 10 år senare resulterade i en banbrytande upptäckt. Einstein var en oerhört begåvad man som skördade stora framgångar inom fysiken men han var ingen mönsterelev för det. En gång sa en lärare till honom att ”du förstör arbetsviljan hos mig och hos de andra barnen genom att visa dig här”. På det familjära planet däremot så gjorde han inga större framsteg men mer om det senare. Albert var ofta hos sin far i fabriken och experimenterade där med elektricitet. Men hur var livet för den person som ändrade vår syn på universum?

Albert föddes den 14 mars 1879 i Ulm i södra Tyskland. Han var son till judiska föräldrar. Hans far hade en fabrik där man gjorde el-generatorer och hans mor som var en mycket sträng kvinna tryckte på fadern att jobba hårdare så att familjen skulle ha det bra. Två år senare fick Albert en syster, Maja och när hon var ett år flyttade familjen till München. Där studerade Albert ända upp på gymnasie nivå. I gymnasiet studerade han på Lutpold gymnasiet där han aldrig tog någon student examen. Albert var alltid en stor motståndare till den näst intill militära disciplinen på skolorna, han tyckte också på senare dagar att det var konstigt att skolan inte hade kvävt upptäckarlusten hos de unga. År 1894 samma år som Albert hoppade av gymnasiet flyttade han hem till sina föräldrar som nu bodde i Italien eftersom hans far hade gått i konkurs. Året efter så gjorde Einstein ett inträdesprov till ETH (Eidgenössische Technische Hochschule) i Zürich, Schweiz, utan större framgång, men år 1896 så lyckades Einstein ta sig in där. Det var även nu han ställde sig frågan, kanske den viktigaste frågan han ställde sig under livet. Han ställde sig den när han var ute och cyklade en solig dag. ”Tänk om jag åkte på en ljusstråle? Hur skulle det då se ut?”

På ETH träffade han ungerskan Mileva Maric som studerade fysik samtidigt som honom. Han skulle senare gifta sig med henne. Medan han studerade här gav han andra studenter privat lektioner i fysik som extra inkomst. Einstein studerade här för stora naturvetare som fysikern Heinrich Weber och matematikern Hermann Minkowski, men Albert var inte intresserad av den klassiska fysiken som Heinrich Weber lärde ut utan han ville veta mer om den nya fysiken som Maxwells lagar inom elektromagnetismen. Han försummade därför Webers kurser men han hade en kompis, Marcel Grossmann, som hade välorganiserade anteckningar som han kunde få del i. När A. År 1900 lämnade högskolan fick han inget jobb men ett år senare så fick han diverse småjobb och han blev även Schweizisk medborgare.

År 1902 fick han och Mileva ett barn som hette Lieserl men henne fick Einstein aldrig träffa därför att hon åkte till Ungern för att föda barnet men hon var strax tvungen att ge bort barnet eftersom Albert inte hade någon fast anställning. Senare samma år misslyckades hans student examen vid ETH och han fick jobb på Patentverket genom Marcels far. Jobbet på Patentverket tyckte han själv var idealiskt för att man kunde alltid ägna sig åt studierna vid sidan av arbetet eller under bordet. Han hade också en dröm om att han och Mileva skulle arbeta med fysik tillsammans men den drömmen slog aldrig in.

1903 gifte han sig äntligen med sin älskade Mileva och ett år senare fick de en son som hette Hans-Albert. Han dog 1973.

1905. Detta fenomenala år för Einstein som publicerade fem teorier bl.a. relativitetsteorins grundval. I September samma år skickade han ett PS med den berömda formeln E=mc2.

Tre år senare påbörjade han arbetet med den allmänna relativitetsteorien som går ut på att varje massa genererar en krökning av rumtiden som den befinner sig i och rumtiden i sin tur påverkar alla massor och får dem att röra sig utmed sina geodeter. Formeln för denna ser ut så här ”G=8(T” i dess mest kompakta form. Han blev ombedd att inte ta sig an denna fråga för antingen skulle folk skratta åt honom om han misslyckades eller så skulle ingen tro honom om han faktiskt skulle klara det.

Han blir professor i Zürich 1909 och får 1910 sin andre son Eduard och han dog 1965.

Mellan 1911-1912 så bodde Einstein i Prag och arbetade som professor vid Karlova Universitetet. 1912 kom han tillbaka till Zürich och fortsatte arbetet med allmänna relativitetsteorien med Marcel Grossmann som hjälpte honom med de matematiska problem som han stötte på i utvecklandet av formeln. Han arbetade nu även som rofessor vid ETH i Zürich.

Fyra år senare kom hans definitiva syntes gällande den allmänna relativitetsteorien i ”Annale der Physik”. 1919 alltså tre år senare fick han sin teori bekräftad vid en solförmörkelse av engelska forskare och då blev han känd över en natt. Nu kunde han dessutom inte vara gift med Mileva längre som han nästan aldrig träffade utan han hade istället tagit upp kontakten med sin kusin Elsa något år tidigare och nu gifte han sig med henne. Mileva flyttade till Ungern med sönerna och Einstein tänkte kräva vårdnaden om Hans-Albert men han gjorde et aldrig.

Albert fick nobelpriset i Fysik 1922 och han fick även möjligheten att träffa Marie Curie detta år. Nu kom han in i en ganska lugn period men han såg hur antisemitismen växte sig starkare i Tyskland. 

1929 blev han i alla fall hedersmedborgare i Berlin. 1930 gjorde han några resor till USA och där gjorde han diverse föreläsningar på olika Universitet.

1933 tar som bekant Hitler makten i Tyskland Einstein som efter en kortare bosättning i Belgien och nu bor i USA fråntas sin titel som hedersmedborgare.

Hans fru Elsa dör tre år senare 1936 och detta skakade honom djupt. Samma år som andra världskriget bröt ut, 1939, så skickade Albert ett brev till Franklin Roosevelt om faran i att tyskarna skulle kunna lyckas framställa atomvapen. Han drog då igång forskningen om atomvapen, dock inte personligen men tack vare brevet så tog man upp frågan.

När man sedan 1945 fäller de två atombomberna ”Fat boy” och ”Little man” över Hiroshima och Nagasaki ångrar han att han skrev brevet. När amerikanarna sedan upptäcker att tyskarna inte hade teknologien för att göra kärnvapen ångrade han brevet ännu mer. 

1952 tillfrågades han om han ville bli president över Israel men han tackade nej.

De tre återstående åren levde han stillsamt i sitt hem i Princeton i USA. Albert Einstein dog den 18 april 1955 i och med det gick vår tids största geni ur världen.

Albert var under hela sitt liv en pacifist som kämpade för sin sak och för judarna.

Källor: Nationalencyklopedin, Upptäckter som förändrade världen (och männen bakom dem.). av bröderna Brody, Einstein tänkaren och fysikern av Françoise Balibar.

Erik Larsson Nv2a.

