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Inledning

Arthur C. Clarke brukar av många klassas som en av världens främste science fiction författare. Den mest kända boken som Clarke har skrivit är "År 2001", som är den första delen i en serie böcker bestående av: "År 2001", "År 2010", "År 2061" och ”År 3001”. Jag har läst 2001 och 2010 och jag tycker att de var väldigt lättlästa. År 2001 är nog den bästa boken jag läst. Jag har också sett filmerna som är baserade på böckerna, och de är väldigt bra de också. Filmen ”År 2001” såg jag innan jag läste boken. Och jag förstod inte mycket av vad som hände. En släkting tyckte att jag skulle läsa boken så jag lånade den på biblioteket. När jag läste boken föll alla bitar på plats och jag förstod allt. Jag råder er som läser detta att läsa boken ”År 2001” innan ni ser filmen.

Biografi

Arthur C. Clarke föddes i England den 16 december 1917 i kuststaden Minehead, Somerset, som den äldsta av 4 syskon. Hans andranamn är Charles. Det är det C’et i hans namn står för. Han blev intresserad av vetenskap väldigt tidigt och han konstruerade sitt första teleskop när han var 13 år. Arthurs far dog när han var 14 år och han hade sen bara sin mor kvar. 

Som 19 åring flyttade han till London där han gick med i BIS (The British Interplanetary Society), där han började experimentera med rymd materiel. Där blev han mycket framgångsrik. När han var med där skrev han även "the BIS Bulletin" och science fiction. 

Under andra världskriget arbetade han som officer inom RAF, där han under experimentstadiet ledde arbetet med det första radar baserade inflygningssystemet, "Ground Controlled Approach". Hans enda icke science-fiction relaterade novell Glide Path, är baserad på hans arbete där. 

Efter kriget återvände han till London och BIS, där han var ordförande under åren 46-47 och 50-53. 1945 publicerade han sin första tekniska tidskrift "Extra-terrestrial Relays", där han berättar om principerna bakom satellit kommunikation med satelliter i geostationära omloppsbanor - en spekulation som blev verklig 25 år senare. För det fick han många priser. Den första berättelsen som Clarke sålde professionellt var "Rescue Party", skriven i Mars 1945 och publicerad i "Astounding Science" i Maj 1946. 
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Den femtonde juni 1953 gifte han sig i USA med Marilyn Mayfield. Dom skiljde sig sedan i december samma år. Han sa själv, "Äktenskapet var inte komplett från början. Det var ett tillräckligt bevis att jag inte passar för giftemål , ändå tycker jag att alla borde gifta sig en gång". 

Clarke besökte Colombo på Sri Lanka (på den tiden kallat Ceylon) i december 1954.

1954 skrev Clarke till Dr Harry Wexler, chefen för "The Scientific Services Division", Amerikanska väder byrån, angående satellit tillämpningar för att förutspå vädret. Genom dessa förbindelser föddes en helt ny gren inom väderlekstjänsten, och Dr. Wexler blev den drivande kraften bakom användandet av raketer och satelliter för meteorologiska operationer och forskning.

Under 1954 började Clarke ge upp rymden till förmån för havet. Angående orsakerna sa han följande: "Jag inser nu att det var mitt intresse för rymdfart som ledde mig till havet. Det involverar givetvis utforskning - men det är inte den enda orsaken. När de första dykarutrustningarna började dyka upp mot slutet av 1940 talet, insåg jag plötsligt att det var ett billigt och enkelt sätt att imitera en av de mest magiska sidorna inom rymdfarten - viktlösheten."

I boken Profiles of the Future (1962) tittar han på hur morgondagens värld kanske kommer att se ut. 1964 började han tillsammans med Stanley Kubric arbeta på ett filmmanuskript för 2001: A Space Odyssey. 4 år senare blev det färdigt och filmen och boken släpptes samtidigt.

Han var bisittare vid Apollo 11 , 12 och 15 uppdragen tillsammans med Walter Cronkite och Wally Schirra för CBS.

1985 publicerade han uppföljaren till År 2001: ”2010: Odyssey Two”. Han började sen att arbeta på manuset till filmversionen av boken tillsammans med Peter Hyams. Hela arbetet gjordes med hjälp av datorer med modem. Clarke var i Sri Lanka och Hyams var i Los Angeles. Deras arbete beskrevs i boken ”The Odyssey File”.

Arthur C. Clarke Priset

Varje år ges det ut ett pris för årets bästa science fiction bok. Priset består av en inskriberad trofé och en prissumma som Arthur C. Clarke själv har donerat.

Clarkes Tre Lagar

1: 
När en utnärd och gammal forskare säger att nånting är möjligt har han nästan alltid rätt. När han säger att nånting är omöjligt har han nästan alltid fel.

2: 
Det enda sättet att finna gränserna för det möjliga är att fara lite längre igenom det in i det okända.

3. 
Avancerad teknologi har ingen chans mot magi.
Recension av ”År 2001”

År 2001 är den första boken i serien om ”Rymdodyssén”. Den är skriven 1968 men är ganska modern i alla fall. Handlingen är uppdelad i tre kronologiska delar. Berättelsen startar i tidens begynnelse, där människan är en apa utan någon intelligens. Läsaren får följa förvandlingen från apa till  människa. Karaktärerna är ej viktiga i den första delen utan är bara med för att läsaren skall få följa utvecklingen. Den första delen är skriven mycket ingående och detaljerat.

I den andra delen får läsaren träffa en person som lever i ett modernt samhälle. Vår hjälte är på väg till en rymdstation vid månen för att utföra ett viktigt uppdrag. Vad uppdraget innebär för hjälten är ej klart. Intressant är hur mycket tid Clarke har lagt ned på att beskriva rymdresor. Författaren beskriver varenda detalj som den vetenskapsman han i grund och botten är. På fyra och en halv sida beskrivs ett toalettbesök in i minsta detalj. På grund av detta stilgrepp, som författaren använder sig av, tappar handlingen fart. 

I den tredje delen får man följa 5 astronauters resa till planeten Venus. Resan har många bekymmer, det största är Hal. Hal är en dator som ska fungera som en rådgivare för astronauterna men blir medveten om sin egen existens. Hal bestämmer sig för att göra sig av med sina mänskliga passagerare. Hal misslyckas, och förklaringen hur han blir stoppad är mycket spännande.

Observera: 
I filmen ”År 2001” åker de inte till planeten Venus utan till Jupiter. Anledningen till bytet vet jag inte.

Efter denna händelse blir handlingen allt intensivare och våra vänner, som är på väg till Venus, blir indragna i en svart tub. Den svarta tuben skickar dem till en annan galax. Ännu en gång är resan mellan galaxerna beskriven mycket ingående. 

Som en parentes kan nämnas att Hal är mycket känd bland Science Fiction-läsare, och på internet finns en mängd sidor ägnade  åt denna tänkande dator.  

De tre delarna som jag har beskrivit verkar fristående, men är sammansatta på ett skickligt sätt. Hur, avslöjar jag inte. Jag vill inte förstöra spänningen för de som vill läsa boken.

År 2001 är nog den bästa bok som jag läst och den är mycket spännande och lättläst. Han beskriver allt mycket nogrannt och detaljerat. Eftersom han har vetenskaplig bakrund har han tagit med mycket teknik och detaljer. Han beskriver vad allt betyder också så det är en bok alla kan läsa.

Avslutningsvis vill jag poängtera att trots åren boken har på nacken håller den än idag. Vid jämförelsen av böckerna har de båda samma nyfikna sätt att närma sig rymdens mysterier. Vad framtiden har i sin linda återstår att se. Vem vet, kanske framtiden blir så som Science Fiction-författarna förutspår.

Kända Verk

GLIDE PATH, 1963 

PRELUDE TO MARS, 1965 

THE COMING OF THE AGE, 1967 

TIME PROBE, 1967 

THE PROMISE OF THE SKY, 1968 

2001: A SPACE ODYSSEY, 1968

FIRST ON THE MOON, 1970 

BEYOND JUPITER, 1972

RENDEZVOUS WITH RAMA, 1973

2010: ODYSSEY TWO, 1980

ODYSSEY FILE, 1985

2061: ODYSSEY THREE, 1987

PROJECT SOLAR SAIL, 1990

BY SPACE POSSESSED, 1993 

3001: THE FINAL ODYSSEY, 1996
Utmärkelser

Arthur C. Clarke fick när han var med i BIS många priser för sina science fiction noveller.
Han var 1956 hedersgäst till ”The World Science Fiction Convention” där han fick en ”Hugo” för sin bok ”Rendezvous with Rama”.
Tack vare sin uppfinning om geostationära omloppsbanor har han fått många priser, som t.ex. "The 1982 Marconi International Fellowship", en guldmedalj från Franklin Institutet, "The Vikram Sarabhai Professorship of the Physical Research Laboratory", "Ahmedabad", "The Lindbergh Award" och "Fellowship of King's College, London. I dag är den geostationära banan på 42,000 kilometers höjd döpt till "The Clarke Orbit" av "International Astronomical Union".

1968 delade han en Oscars nominering tilsammans med Stanley Kubric för filmversionen av 2001: A Space Odyssey.

Han mottog första klassens hedersbemärkelser i fysik och matematik vid King's College, London, år 1948.

Källförteckning

Internet:


http://www.earthtrust.org/acclarke.html 

http://www.kirjasto.sci.fi/aclarke.htm
Inledningarna till 2001 och 2010

Filmerna 2001 och 2010
�








PAGE  
3

