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Blaise Pascal var en fransk matematiker och filosof. Hans far hade en oortodox syn på hur utbildning skulle ske, så han beslutade sig för att utbilda sin son själv. Han bestämde att Blaise inte skulle få studera matematik innan han blivit 15 år och all litteratur angående matematik var förbjuden i deras hus. Blaise blev bara mer nyfiken på matematik av det, så han började studera geometri själv vid 12 års ålder. Han upptäckte att summan av vinklarna  i en triangel är lika med två räta vinklar. När hans far fick reda på detta så gav han Blaise en kopia av Euclid och lät honom studera matematik. 





Vid fjorton års ålder började Blaise gå på Mersennes möten. Mersenne tillhörde den religösa orden Minims, och hans rum  i Paris var tätt besökt av Fermat, Pascal, Gassendi och flera andra. När Blaise var 16 visade han en bit papper på ett av mötena. Papperet innehöll ett antal projektiva teorem, inklusive Pascals sats (se förklaring längre ner).





1642 (!) uppfann han en miniräknare , Pascaline, som påminde de mekaniska miniräknarna som uppfanns på 1940-talet. Miniräknaren kom till för att hjälpa hans far. Han fortsatte med vetenskapliga försök i geometri, hydrodynamik och atmosfäriskt tryck. Detta ledde till uppkomsten av den hydrauliska pressen och upptäckten av Pascals princip. 





Pascals princip:


En hydrostatisk lag som innebär att ett tryck som utövas på någon del av en vätska som  är innesluten i ett kärl fortplantar sig med oförminskad styrka till alla delar av vätskan.





Pascals sats:


Om motstående sidor i en sexhörning, inskriven i en ellips, utdras så ligger skärningspunkterna på en rät linje. Det är ett utmärkt exempel på en sats som kan bevisas med projektiva metoder. Satsen behöver härigenom bara bevisas för en cirkel.








Pascals triangel:


En uppställning av koefficientersna i utvecklingen av uttrycket (a + b)n . 





1


1 1


1  2  1


1  3  3  1


1  4  6  4  1


1  5  10 10  5  1


1  6  15 20 15  6  1   


osv.


T.ex. är 


(a + b)4 = a4 + 4a3b + 6a2b2 + 4ab3 +b4 , och koefficienterna (1, 4, 6, 4, 1) återfinns i rad fyra i Pascals triangel, varvid de översta ettan räknas som rad nr 0. Element k (också räknat från k = 0) i rad n skrivs n!/[(n - k)], ett vanligt förekommande uttryck.











En anordning av binomialkoefficien-terna efter stigande exponent. Varje tal i schemat är lika med summan av de båda tal som står över. 

















Pascal hade också stora framgångar inom filosofin, men hans sista arbete var matematiskt, cycloiden. 
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