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År 1564 föddes Galileo Galilei i den italienska staden Pisa. Hans far hette Vicenzo Galilei och arbetade som musiker. Galileo hade tre systrar och en broder, men eftersom han var det äldsta barnet förväntade sig Vicenzo mycket mer av honom än av de övriga barnen. Han ville att Galileo antingen skulle gå i hans fotspår och bli musiker, eller också konstnär. Redan som tioåring utbildade sig Galileo till konstnär. Han var ingen större begåvning, men heller inte jättedålig. Fadern ansåg att konstnärsyrket gav för lite pengar, så istället började han utbilda Galileo till ullhandlare.  

När Galileo var 17 år hade hans far sparat ihop tillräckligt mycket pengar för att kunna skriva in sin son vid Pisas universitet, för att han där skulle utbildas till läkare. Läkaryrket var under denna tid högt värderat, samtidigt som lönen var bra. Galileo gillade inte faderns förslag, men trots ihärdiga övertalningsförsök blev det som fadern bestämt. 

Under medicinutbildningen var Galileo mer intresserad av matematik- och fysiklektionerna än av själva medicinstudierna. Han blev inte särskilt omtyckt av sina lärare på universitetet, eftersom han hela tiden ifrågasatte allting de sade. Han ifrågasatte till och med de "korrekta" texterna, som Aristoteles själv skrivit. Tack vare detta började han kallas för "ordvrängaren" och "grälmakaren". Efter tre år vid universitetet hade hans fader, trots hårt kämpande inga pengar kvar för att Galileo skulle kunna fortsätta studera. Han tvingades lämna universitetet 1685 utan att ha tagit examen. 

Strax därefter flyttade han till Florens, där han började studera matematik hos Ostilio Ricci. Han arbetade utifrån Aristoteles idéer, men han upptäckte snabbt att Aristoteles haft fel. Han kom bl.a. fram till att föremålets vikt inte spelar någon roll för dess fallhastighet. Det sägs till och med att han skulle ha släppt ner järnkulor av olika storlekar från lutande tornet i Pisa för att bevisa teorin.

När han var 25 år återvände han till universitetet i Pisa som föreläsare i matematik. Han hade fått jobbet av en gammal vän, Guidubaldo Dal, som han lärt känna när han studerade vid universitetet. När han inte föreläste studerade han Aristoteles princip om det fria fallet, och han kom fram till följande: Vid vakuum faller två föremål, oavsett form eller vikt, samma sträcka på samma tid. Men eftersom han inte kunde ”framställa” ett vakuum och bevisa att hans teori faktiskt stämde hånade alla på universitetet honom för hans upptäckter, eftersom att de stred mot allt vad Aristoteles skrivit. Det kunde helt enkelt inte vara sant, tyckte man. Här utarbetade han också teorin om ”lagen för den enkla pendeln”. Eftersom att inte Galileo kunde bevisa att han hade rätt i sina teorier beslutade han sig för att sluta på universitetet.  

1591 flyttade han till Padua efter att hans fader hade dött. Han blev familjens nya överhuvud, och detta innebar ett enormt ansvar. Hans lön var usel, men han gjorde allt han kunde för att få ekonomin att gå ihop. Men bättre tider var att vänta.

1592 fick han fick jobb som matematikprofessor i Padua, och vipps tredubblades lönen. Samtidigt drygade han själv ut lönen ytterligare genom privatundervisning. Undertiden som Galileo bodde i Padua träffade han också en kvinna vid namn Marina Camba. 

De fick tillsammans tre barn, men när Galileo 1610 flyttade gifte Marina om sig, och bara ett av barnen följde med Galileo. 


År 1609 fick han för första gången höra talas om att en holländare byggt ett teleskop. Han blev nyfiken och beslutade sig för att själv försöka bygga ett, trots att han aldrig hade sett hur det holländaren byggt såg ut. Han lyckades samma år konstruera ett teleskop som både var starkare och ”förstorade” mer än holländarens. Med teleskopet studerade han månen och upptäckte att den hade berg och kratrar. Snart förstod Galileo att alla planeter är mörka och blir synliga genom att de återkastar solljuset. Genom teleskopet upptäckte han också flera planeter som ingen människa tidigare kunnat se. Genom att studera dessa planeter och månarna som kretsar runt dem kunde han räkna ut att jorden inte var universums centrum. Han kom också fram till att jorden kretsar runt solen. Det var många som vägrade tro på Galileo teorier, men han vägrade säga det alla ville höra.  

Protesterna mot den nya världsbilden kom framförallt från ett håll: från kyrkan. De påstod att Galileos upptäckter om solen och jorden var felaktiga och stred mot det som fanns skrivet i bibeln. Kyrkan gick så långt att de 1916 förbjöd Galileo att lära ut sina nya upptäckter om rymden. De hotade med fängelse om han skulle säga något mer om de nya upptäckterna.

År 1623 försökte påven, som var en gammal vän till Galileo upphäva förbjudet, men det misslyckades. 1623 godkändes och publicerades Galileos verk "Dialogo" i Florens. Boken handlade om den nya världsbilden och därför åtalade Kyrkan honom i den Kyrkliga Domstolen. Straffet blev livstids fängelse.

1938 blev Galileo blind. Han ansökte om benådning flera gånger utan att lyckas. Galileo Galilei dog den 8 januari 1648 vid 78 års ålder, utan att ens få någon gravsten vid graven.

Många trodde att allt som Galileo kommit fram till skulle sluta läras ut och så småningom glömmas efter hans död, men oj så fel de hade. Samma år som Galileo dog föddes en ny vetenskapsman som skulle ta vid där Galileo slutat. Namnet på den vetenskapsmannen var Isak Newton.
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