Harry S Truman





Harry Truman var efterträdaren till president Franklin Roosevelt som avled i april 1945. Det var många som var osäkra på Harry, han hade nämligen bara blivit vald till vicepresident som en kompromisslösning. Han var helt oerfaren vad det gällde utrikespolitik och han betraktades som en svag person jämfört med den store Roosevelt. 





Truman uppväxt





Harry föddes 1884 i byn Lamar i delstaten Missouri i centrala USA. Hans pappa var lantbrukare och boskapshandlare, sonen fick ofta delta i sysslorna på gården. Men han fick ändå tillfälle att gå på gymnasiet, vilket var ovanligt bland lantbrukarsöner. 


Ett par år efter gymnasiet så utbildade han sig militärt inom delstatens nationalgarde och blev artilleriofficer. Under första världskriget så var han kompanichef  i Frankrike och där knöt han en del kontakter som senare skulle få betydelse för hans karriär. Vid hemkonsten prövade han en tid att driva en klädaffär för män, men den gick i konkurs. Det tog Harry flera år att återbetala alla skulder han hade fått, men han gjorde det och det bidrog till att ge honom smeknamnet ” Hederlige Harry”.		





Politiker och senator





Efter konkursen fick Truman posten som biträdande kommunalråd i staden Independence.


Arbetet fick han via en militärkamrat, vars far var en beryktad boss i staden.


Bossen ville att Truman skulle gå hans ärenden, men ”Hederlige Harry” vägrade. 


Han fick ändå behålla sina uppdrag, kanske för att den skumme bossen ville ha åtminstone en hederlig person att visa upp när han anklagades för sina skumma affärer.


Truman började vid denna tid bli en känd och respekterad politiker i Missouri. 


När sedan en av delstatens två senatorer avgick så utsågs Truman till det demokratiska partiets kandidat till posten. Till mångas förvåning valdes han och kom  år 1935 till Washington, när han var 50 år gammal. Trumans första sex år var ganska obemärkta, han röstade mest som Roosevelt. Men han deltog inte i debatterna, det berodde på att han var en dålig talare i offentliga sammanhang.


Vicepresident





Vem skulle bli medkandidat med Roosevelt, vid presidentvalet 1944?  Truman tog utmaningen att bli USAs vicepresident år 1945. Han blev dock inte delaktig i de stora besluten. Ingen informerade honom om det nya vapen som höll på att utvecklas i USA (Atombomben). 


När Roosevelt avled den 12 april 1945 så blev Truman USAs nya president.


Beslutet om Hiroshimsabomben





”Vi har uppfunnit den mest fruktansvärda bomben i mänsklighetens historia. Den kan komma att få profetian om värdens undergång i eld att gå i uppfyllelse. Detta vapen skall vi sätta in mot Japan senast den 10:e augusti”. Detta är vad Harry S Truman skrev i sin dagbok den 25 juli 1945.


Nedgång och död





Mot slutet av Trumans tid som president så sjönk hans popularitet till 25% Detta var en av det lägsta noteringar en amerikansk president hade haft. Det var därför inte förvånande att Harry ej sökte till posten igen. 


Harry S Truman avled 1972 vid 88 års ålder och kom att hyllas som en stor president i hela värden.  
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