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             HC Andersen
Hans Christian föddes den 2:e april 1805 i staden Odense i Danmark. Hans familj var fattig och därför hade han svårt att ägna sig åt sin dröm, teatern. 

   Bara 14 år gammal åkte Hans till Köpenhamn och blev där anställd på ”Det konglige teater”. År 1822 utgav han sin första bok under pseodonym. Ibland tog HC som jobb att improvisera sagor för vuxna och barn. Hans berättelser har ofta budskap som människor i alla åldrar förstår.

   Ett av Hans Christians stora intressen var förutom skrivandet att resa. Han har varit i många olika länder och dessa resor har säkert inspirerat hans sagor och berättelser. Han har även skrivit reseskildringar så som I Sverrig(1951), Baserade på hans resor genom Sverige.Ex. på länder han har besökt är Sverige, Spanien, Norge, England och delar av Asien.

   Hans Christian var en mycket annorlunda skapande konstnär, han skapade sina verk helt själv olikt vissa andra på den tiden, t. ex Bröderna Grimm och Asbjörnsen.

Han var en mycket mångsidig författare och skrev under sin livstid 156 sagor, utgivna i sagosamlingar men i hans verk finns även noveller, dikter, romaner, och annan litteratur. Bland hans mest kända sagor kan nämnas Den fula ankungen, Lilla sjöjungfrun, Flickan med svavelstickorna och Prinsessan på ärten. 

Litteraturförteckning

Eftersom HC Andersens sagor i vissa fall inte är daterade och att det utgavs i sagosamlingar, väljer jag att inte inkludera varje saga i min litteraturförteckning.

En annan orsak är att han skrev ju trots allt 156 sagor, och det skulle bli en väldigt lång förteckning. Istället tog jag med några av hans romaner och självbiografier, men även hans största sagosamling, Eventyr, fortalte for born.
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     Prinsessan på ärten
Prinsessan på ärten handlar om en prins som så gärna vill ha en prinsessa. Han har försökt på alla tänkbara sätt, han har rest land och rike runt men har ännu inte träffat en prinsessa som duger.

  En kväll sitter prinsen i sitt slott och tänker på sin prinsessa, åskan blixtrar och regnet piskar utomhus. Det bultar på dörren, prinsens far, den gamle kungen går och öppnar. Vid porten står en prinsessa, fast hon är inte så fager i regnet och rusket.

Ingen i hovet tror på prinsessan när hon säger att hon är en riktig prinsessa, men drottningen vet ett knep att ta reda på det. I sängen där prinsessan skulle sova lägger hon 20 madrasser, och ovanpå detta 20 st ejderdunsbolster. Undet allt detta lade drottningen en liten ärta.

Följande morgon frågar kungen om prinsessan hade sovit bra.

· Nej, förskräckligt dåligt, svarade prinsessan. Jag har legat på en knöl och 

detta har gjort att min kropp är täckt med blåmärken. 

Nu förstår alla i hovet att hon var en riktig prinsessa, för så ömtålig kunde ju ingen annan vara. Äntligen hade prinsen hittat en prinsessa som dög, så han tog henne till sin hustru.

Denna saga visar prov på HC Andersens otroliga fantasi, hur han får en saga så kort men ändå så innehållsrik och intressant.

Elddonet

Den här sagan handlar om en ung soldat och en gammal häxa. Sagans början utspelar sig på en landsväg där soldaten träffar häxan. Hon säger: 

- God afton, soldat!

Den gamla häxan berömmer soldaten och säger att han är en riktig soldat och att han ska få hur mycket pengar han vill. Soldaten tackar henne. Hon visar honom ett stort ihåligt träd och ger honom ett rep att binda runt midjan.

· Det ska du ha så att jag kan hissa upp dig sen, soldat, sade häxan. 

· Hon förklarar för honom att nere i trädet finns tre dörrar som leder till varsin

 kammare. Hon berättar: 

- I den första kammaren finns en stor kista, på den sitter en hund. Han har ögon stora som ett par tekoppar, men det ska du inte bry dig om. 

Jag ska ge dig mitt förkläde som du ska lägga på golvet och sedan sätta hunden på, så gör han dig inget illa.

-I kistan finns så mycket kopparmynt du vill ha. 

Häxan fortsätter att berätta hur trädets innandöme ser ut: 

- Men om du hellre vill ha silver, ska du gå in i nästa rum. Där sitter också en hund på en kista, han har ögon stora som kvarnhjul, men det ska du inte bry dig om, sätt honom bara på förklädet så är han snäll.

- Men vill du hellre ha guld, sade häxan, ska du gå in i nästa rum. Där finns också en kista och på den sitter en enorm hund med ögon stora som kyrktorn, men det ska du inte bry dig om. Låt honom bara sitta på förklädet så är han så snäll.

     Allt detta tackade inte soldaten nej till men han förstod att häxan ville ha någonting tillbaka så han frågade: 

-    Vad ska jag ge dig då, din gamla häxa?

· Inga pengar vill jag ha, ta bara med det gamla elddonet som står där nere.

Häxan gav soldaten förklädet och han klättrade ner i trädet. Väl där nere ser soldaten sig omkring och  konstaterar att där ser ut precis som häxan sagt.

Han öppnade dörren till den första kammaren och där satt hunden med ögon stora som tekoppar. Soldaten satte hunden på förklädet, öppnade kistan och fyllde fickorna med kopparslantar. 

  Sedan gick soldaten in i nästa rum, där satt hunden med ögon stora som kvarnhjul. Soldaten lade förklädet på marken, satte hunden därpå och öppnade kistan. Där låg mängder med silverslantar och är soldaten såg detta kastade han alla kopparmynten och fyllde fickorna med silver.

    Soldaten gick ut ur rummet, stängde dörren och gick in i nästa rum. I det tredje rummet satt som sagt hunden med ögon stora som kyrktorn. Soldaten gjorde som häxan hade sagt till honom och slängde sedan alla sina silvermynt och fyllde ränseln och fickorna med guldpengar. 

  Soldaten gick ut i den stora gången under trädet, tog eldonet som stod intill väggen och ropade sedan till häxan: - Hissa upp mig, häxa! Detta gjorde häxan självklart eftersom hon ville ha sitt elddon.

    Väl uppe på landsvägen frågade soldaten vad häxan skulle med elddonet till. När häxan vägrade svara tog soldaten fram sitt svärd och högg huvudet av henne. 

Sedan gick soldaten till närmaste stad och tog in på det bästa värdshuset i det finaste rummet. Han köpte vackra kläder och levde lyxigt. En dag får soldaten höra talas om en vacker prinsessa som bor i staden. Han frågar var man kan få se henne men får till svar att det är omöjligt eftersom hon bor i ett stort kopparslott skyddat av många murar och torn. 

Eftersom soldaten nu levde fint och slösaktigt och varje dag gav bort pengar så hade han till slut inga kvar. Han var nu tvungen att flytta från det fina värdshuset till ett litet vindsrum i ett fult hus.

En mörk kväll satt han i sitt rum och han hade inte ens pengar att köpa ett ljus, då kom han på att det satt en liten ljusstump i det gamla elddonet. Soldaten slog eld i donet och plötsligt kom hunden med ögon stora som tekoppar fram och sade: - Vad befaller min herre?

Soldaten sade till hunden: - Skaffa mig lite pengar! Slog soldaten två gånger kom hunden som satt på kistan med silverslantarna och tre gånger hunden med guld. Nu började soldaten leva lyckligt igen.

   Han ville så gärna se den vackra prinsessan och han kom att tänka på att han kunde ta hundarna till hjälp. Soldaten slog i elddonet och plötsligt kom hunden med ögon stora som tekoppar. Han sade åt hunden att hämta prinsessan i det stora kopparslottet. Lite senare kom hunden tillbaka med den sovande prinsessan på ryggen. Prinsessan var så underbart vacker att prinsen var tvungen att kyssa henne.

   Nästa morgon vaknade prinsessan och berättade för kungen och drottningen om en dröm hon hade haft: Hon hade ridit på en hund och blivit kysst av en soldat.

Nu skulle en av hovdamerna vakta över prinsessan när hon sov. Den natten kom hunden och hämtade prinsessan för soldaten ville så gärna se henne. Hovdamen sprang efter hunden ut på gatorna. Hon såg hunden springa in med prinsessan in soldatens hus och därför sprang hon efter och ritade ett kors på dörren så att hon skulle veta var det var nästa morgon. Senare såg hunden detta och satte ett likadant kors på alla dörrar i hela staden.

  Nästa dag var hela hovet ute och letade efter soldatens hus men det var ju svårt att hitta. 

För att se vart prinsessan tog vägen på nätterna satte drottningen en påse med bovetegryn på prinsessans rygg innan hon gick och lade sig. Nästa morgon såg kungen och drottningen direkt var prinsessan hade varit på natten. De lät sätta soldaten i fängelse för detta; han skulle hängas. När han nu satt bakom gallret i väntan på sin egen avrättning kom en liten skomakarepojk fram till honom. Soldaten sade: - Om du hämtar mitt elddon så ska jag ge dig en tolvskilling. Detta var inte pojken sen att tacka nej till och när han kom tillbaka stod soldaten redan vid galgen. Han fick slå eld i donet som sin sista önskan och fram kom hundarna. Soldaten sade: - Hjälp mig så att jag inte blir hängd! Hundarna dödade alla i rådet, bödeln, kungen, ja till och med drottningen. Folket skrek:

- Du ska bli vår kung, lille soldat! Och hela berättelsen slutar lyckligt med att soldaten blev kung och prinsessan han vackra drottning.

Jag tyckte sagan ”Elddonet” var en ganska invecklad saga som har många personer och ting att komma ihåg om man ska få en klar bild av sagan.

För övrigt berömmer jag åter HC Andersens fantasi och intensivitet i sagan, hur han med så få ord ändå kan berätta så mycket. Dessa faktorer återfinns i de flesta av hans sagor. HC Andersens sätt att skriva gör att läsaren kan förstå och lätt få en bild av miljön i sagan/historian.

Löskragen
Sagan Löskragen handlar om en löskrage, som är den finaste i hela världen. Hans ägare var dock en vanlig herre, men sagan handlar om löskragen.

Huvudpersoner:

· Löskragen: en skrytig figur

· Strumpebandet: en av kragens ”älsklingar”

· Strykjärnet: även den en ”älskling”

· Saxen: Också en av kragens älsklingar

· Kammen: Hans sista ”älskling”

  Löskragen hade kommit upp i åldern då det var dags att gifta sig och just denna dag hade han turen att hamna i tvättkorgen tillsammans med ett strumpeband.

Kragen sade 

· Du var mig ett fint strumpeband, säg mig, vad heter ni?

· Det säger jag inte till dig, svarade strumpebandet.

Löskragen frågade:

· Var bor ni då?

Det tyckte var en konstig fråga och svarade inte på den heller.

Kragen frågade om strumpebandet var ett skärp, han tyckte att hon såg ut att vara till både nytta och prydnad.

· Du har ingen rätt att tilltala mig! sade strumpebandet.

· Du får inte komma så nära mig! utropade strumpebandet, det känns obehagligt.

Plötsligt lyftes kragen upp ur tvätten och lades på strykbrädan.

· AAAAAJ, skrek kragen när det heta strykjärnet gled över honom.

· Jag friar till er!, sade han.

Detta brydde sig strykjärnet inte om och fortsatte som förut.

· Ritch!

Löskragen hade frasats upp i kanten, och saxen kom och klippte bort de lösa trådarna.

Kragen sade till saxen att hon var det sötaste han sett. Ni måste vara premiärdansös, så långa ben som ni har.

Kragen fortsatte att smöra och berömma saxen.

· Friar du? sade saxen. Sedan slog hon till honom så att han förstod att det var

 ingen idé att försöka få henne till fru.

    Löskragen började nu prata med kammen som låg intill.

· Jag får nog fria till kammen, sade kragen.

Han talade om för henne vilka fina tänder hon har.

· Det vet jag redan! sade kammen. Men jag är redan förlovad.

En lång tid gick och tillslut hamnade kragen i en lår på stadens pappersbruk, för var så gammal och ful. Där i fanns alla sorters tyg av olika klasser. De finaste var för sig, de fula för sig. Alla i låren skröt nåt förskräckligt, men värst av alla var löskragen. Han skröt om alla sina älsklingar och hur han hade mist dem.

Han sade

· Jag har så mycket på mitt samvete, att kunde behöva bli förvandlad till vitt papper.

Och det blev han också, liksom alla andra tygbitar i lumpkorgen. Men just löskragen blev det här pappret som du just nu läser denna recension på.

Jag tycker detta är en bra saga, eftersom att den har ett tydligt budskap som både barn och vuxna förstår. Denna saga visar risken med att skryta alldeles för mycket, som löskragen. Jag tolkar sagans budskap som att man ska leva sitt liv istället för att skryta så mycket. Livet är bra kort ändå. 

Egna synpunkter
Jag tycker att HC Andersen verkar ha varit en mycket bra författare. Detta är kanske anledningen till att många av vår tids mest kända sagor är skrivna av honom, t.ex Flickan med svavelstickorna, Den ståndaktige tennsoldaten m.fl.

I mitt författararbete valde jag dock att recensera lite mer okända sagor för att visa att b. la Den fula ankungen inte var någon ”lyckoträff”. Det är synd att haka upp sig på de mest kända när det finns så många andra bra sagor.

   Hans Christian har som sagt ett mycket rikt språk, både rent litterärt i användningen av sina ord, men även i sitt bildspråk, Dvs. hur han kan måla upp en bild av miljön och handlingen i en saga endast med hjälp av sina ord. 

Arbetet har inte bara lärt mig om HC utan även om andra av den tidens författare som Asbjörnsen och Bröderna Grimm.  

Jag tycker det här arbetet har varit kul men framförallt mycket lärorikt och därmed allmänbildande. 

Källförteckning

· www.matteusskolan.stockholm.se/~7cd/andersen.htm(Internet)

Fakta: Om HC Andersens uppväxt och leverne.

· Bra böckers lexikon

Fakta: Hans liv.

· Nationalencyklopedin

Fakta: Titlar och utgivningsår på böcker i litterturförteckningen
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