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Inledning

Jag har valt att skriva om Henning Mankell. För jag tycker att han skriver väldigt bra och detaljerade böcker. Jag ska berätta lite om hans liv som, författare och dramatiker. 

Henning Mankells liv

Henning Mankell föddes1948 i stockholm men växte upp i Sveg och Borås.

Den sydnorrlänska omgivningen har inspirerat Mankells böcker.

Mycket mer vet man inte om Mankells uppväxt.

För tillfället har Mankell två hem ett i Ystad och ett i Afrikanska Moqambiques huvudstad.

Mankell har alltid varit intresserad av Afrika sedan han åkte dit i sin ungdom.

Hans debut var romanen Bergspängaren, men han har inte bara varit framgångsrik som författare utan också uppfört cirka 30 dramatiska verk och varit med i tv och radio. Mankell lever större delen av tiden nere i Afrika förutom på sommaren då han bor i Härjedalen. Henning Mankell är en av sveriges populäraste författare och har fått priser inom både litteratur och dramatik.

Henning Mankell som Dramatiker

Jag har tyvärr inte hittat så mycket om Mankell som dramatiker men något måste jag skriva.

När Mankell var tjugo år skrev och regisserade han sin första pjäs. Den handlade om hans syn på livet, avsikten var att visa klassskillnader mellan rika och fattiga och rasism precis som i sina romaner.

Han har under en lång tid levt nere i Afrika och håller där på med att bygga upp en teater, Avendia.

Moqambiques enda professionella teater.

Henning Mankell som författare

Mankell är ofta väldigt samhällskritisk i sina romaner. Människorna i Mankells romaner är helt vanliga med sina brister och bekymmer.

Det är kanske det som får människor att fångas av hans böcker. Mankells stora huvudperson Kurt Wallander i romanerna sägs vara nutidens Martin Beck, som har blivit väldigt populär.

Mankell försöker alltid komma så nära verkligheten som möjligt. Han ogillar stora förändringar och försöker sätta de svaga i centrum.

Mankell använder sig av ganska lätt svenska som fått många unga att läsa hans böcker.

Men detta har inte gjort att äldre inte kan läsa böckerna. Mankell skriver aldrig något förhastat utan att ha undersökt saken för att få den så verklig som möjligt.  Mankell har själv sagt att han lever för att skriva och har gjort det ända sedan han var ung. 
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