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Om Jan Guillou

Jan Guillou föddes i Södertälje 1944. Numera bor han på Östhammar i Stockholm. Han blev känd genom den så kallade IB-affären (tas upp i ett senare stycke)i början av 70-talet och han har jobbat som undersökande journalist under 70- och 80-talet. Han har även varit programledare i TV och fick sitt riktiga genombrott som författare under 80-talet. 

När man undersöker lite grann om honom får man två olika uppfattningar om honom. Den ena bilden av honom är som en skicklig reporter och den andra bilden görs av avundsjuka journalister. Jan Guillou skriver böcker och är journalist. I TV sammanhang får man ofta se hans "Varggrin" som är hans vapen i TV intervjuer. Del taget ur boken "Coq Rouge" där han spelar sig själv som Erik Ponti: 

Han har ett egendomligt ansikte det är både vänligt och aggressivt, del taget ur boken Coq Rouge där Jan Guillou  spelar sig själv som Carl Hamilton:

"Mannen på fotografiet såg hygglig ut. Fast, inbillade sig Hestenes, det fanns två helt olika uttryck i ögonen där framför honom. Täckte man över vänsterögat med handflatan fick ansiktet en humoristisk sympatisk ton. Täckte man däremot över högerögat såg blicken iskall ut".

När Jan Guillou var i Oslo och jobbade så märkte han att han var skuggad av norska säkerhetspolisen. Förklaringen var den att han bodde på samma hotel som en israelisk delegation. På detta sätt fick han idén till boken Coq Rouge. På samma sätt som Jan Guillou själv blev skuggad blir också Erik Ponti det i boken. Temat i den första boken är de två skilda världarna. På ytan ser Säpo intelligent ut men deras verklighet ser inte ut som våran.

Exempel taget ur boken:

När Jan Guillou blev skuggad upptäckte han det ganska snabbt. Då gick han fram och hälsade på dem och önskade en fridfull jul. Skulle nu de två säkerhetspoliserna gå tillbaka till sin chef och säga att de misslyckats och att den här journalisten hade skämtat med dem. Nej antagligen hade de sagt till sin chef att den här agenten var så duktig att han till och med skämtat med dem. 

Jan Guillou vill att varje bok som han gör ska säga oss något. Särskilt politiskt. När han ska göra en bok så arbetar han mer som en journalist än en författare, därför blir hans handling i böckerna både verklig och påhittad. När han gjorde de tio böckerna om Carl Hamilton så intervjuade han polischefer, diplomater, försvarsminister Anders Björck, Ulf Samuelsson och Birger Elmér. Han ställer dem inför olika situationer. Man kan säga att Jan Guillou skapade Hamilton och sedan lät han myndigheterna leka med honom. Deras lösningar på problemen han ställer styr sedan handlingen i böckerna. Poängen med detta är att politiker och ämbetsmän är tveklöst beredda att ställa sig över gällande lag. I boken "Ingen Mans land" visas vad detta kan leda till: 

Stålhammar och Hamilton dödar ett par människor på order genom att sänka ner dem i syra för att slippa några spår. Detta är vad myndigheterna kommit fram till när de ställdes för problemet. Denna lösning hade myndigheterna alltså tänkt sig ifall Sverige haft en Hamilton. Hela arbetet om Hamilton är egentligen en hämnd på myndigheterna. För de satte gällande lag ur spel när de dömde Jan Guillou och Peter Bratt för landsförräderi. De dömdes för att de avslöjade att svensk underrättelsetjänst ägnade sig åt olagliga registreringar på privatpersoners politiska åsikter. 

Detta var alltså IB-affären. IB= Elmérs Informations Byrå. Chefen för informations byrån, Birger Elmér, och Jan Guillou träffades av en slump på en av SE-bankens lokaler. Där frågar Elmér om de kunde träffas. Detta hände alltså efter IB-affären och de båda visste sanningen om den. Jan Guillou åkte till Kivik där Elmér bodde och lät honom läsa manuskriptet på Hamilton böckerna och där efter gav han sina synpunkter. De bildade en gentlemannamässig vänskap skulle man kunna säga. När Jan Guillou skrev "Den Hedervärda Mördaren" sa Elmér att de utan tvekan skulle dödat Stig Bergling om tillfälle gavs. 

Framtiden

Jan Guillou säger att nu efter Hamilton ska han ta upp ett gammalt projekt: 

Tre stycken historiska romaner. Tiden ska utspela sig 40 år före Jerusalems fall. Den första boken ska handla om hur de kommer i väg (vilka vet han inte ännu). Den andra kommer att handla om hur det är att leva i ett ockuperat land och den tredje kommer att handla om omvändelsen.

Jan Guillou i nyckeltal

1944

Föddes han.

1964        

Tog han studentexamen på Solbacka.

1966-67 

Var han reporter i Fib-aktuellt.

1970-75

Var han reporter i Fib/Kulturfront.

1971
Gjorde han romandebut hos Norstedts med "Om kriget kommer".

1973

IB-avslöjandet.

1973-74 

Fängelse till följd av IB-avslöjandet.

1975 
En artikel om CIA:s verksamhet i Sverige leder till två amerikanska diplomaters flykt från landet.

1981

Fick han sin debut som programledare i "Magasinet".

1981
Skriver han den mycket uppmärksammade boken  "Ondskan". 

1984 

Vinner han Keith Cederholm-målet.

1986        

Skrev han "Coq Rouge", den första Hamiltonboken 

1987 

Skrev han Den demokratiske terroristen 

1988 

Skrev han I nationens intresse 

1988 

Får han Svenska Deckarakademins pris för "I nationens

        

intresse" som bästa bok i genren.

1989 

Skrev han Fiendens Fiende

Skrev han Den hedervärde mördaren 

Skrev han Vendetta 

1992 

Skrev han Ingen mans land 

1992       

"Ingen mans land", den sjunde Hamiltonboken slår

        

alla tidigare upplagerekord och hela serien dittills såld

        

i 3,3 miljoner exemplar. 

1993 

Skrev han Den enda segern 

Skrev han I hennes majestäts tjänst  

Skrev han En medborgare höjd över varje misstanke

1995

Fullbordar han sviten om Carl Hamilton med boken "En

medborgare höjd över varje misstanke".

1997

Guillou i stort bråk med filmbolaget som ska göra "I

        

nationens intresse" till film.

Filmerna

Fyra böcker har blivit film och tre böcker har kontrakt på att bli film och också "En Medborgare Höjd Över Varje Misstanke ska bli film.

Här kommer mycket kortfattad information om de böcker som har filmatiserats:

Coq Rouge

Coq Rouge ät titeln på den första filmen som gjordes om Carl Hamilton. Den är naturligtvis baserad på boken med samma namn. 

Täcknamn: Coq Rouge

Produktionsår: 1989

Längd: 90 min 

Premiär: 25 augusti 1989

Fiendens fiende

Fiendens fiende är namnet på den andra filmen som påbörjades direkt efter att Coq Rouge var klar. Den bygger på boken med samma namn

Produktionsår: 1990

Längd: TV-serie i åtta delar à 52 min

Premiär: Seriestart den 12 december 1990

Den demokratiske terroristen

Den demokratiske terroristen bygger på boken med samma namn och tillverkades strax efter Fiendens fiende.

Produktionsår: 1992

Längd: 99 min

Premiär: Den 21 augusti 1992

Tribunal

Tribunal baseras på en del av "En medborgare höjd över varje misstanke". En av Carl Hamiltons bästa vänner, Jurij Tjivartsjev har blivit ställd inför rätta i Moskva anklagad för landsförräderi. För detta straff som han är skyldig till kan han bestraffas med döden och hans ända hopp är Carl Hamiltons vittnesmål.

Vendetta

Vendetta är den senaste boken som har filmatiserats och hade ett väldigt stort publik antal när den visades på biograferna i Sverige.

Produktionsår: 1995

Längd: 128 min

Premiär: Den 10 februari 1995

Pelle Berglund gjorde filmen Coq Rouge. Manuset skrev inte Jan Guillou själv för det skulle ha stört hans koncentration när han höll på med en annan bok så därför fick professionella manusförfattare sköta det istället. Jan Guillou kallar dem för "manusnissarna", Han tycker de bara gör fel. Manuset till "Den demokratiska terroristen" var helt kasst enligt Jan Guillou och därför har han inte lust att godkänna manuset till den kommande filmen av boken "I nationens intresse". Manusfolket och filmens producent säger att Jan Guillou sålt filmrätten till dem och därför inte har något med det att göra. Jan vet att de formellt sätt har rätt men om de gör filmen med dåligt manus så kommer han protestera i alla massmedier. Han skulle gärna vilja se dem hitta en regissör och huvudrollsaktör i så fall. I USA är det så att författarna följer med och lägger sig i filminspelningen. Jan Guillou vill inte göra detta utan han tycker att man ska visa förtroende för filmfolket. Han har lagt sig i en gång och då han sa sina synpunkter till en skådespelare. Följden blev att skådespelaren stängde in sig på sitt hotellrum och kom inte ut förränn två dygn senare!

Kommande filmer

Kommande Hamilton-filmer är för tillfället dessa:

Hamilton

En ny Hamilton-film har snart premiär på de svenska biograferna. Titeln på filmen är kort och gott "Hamilton" och dess handling baseras på böckerna

"Ingen mans land" och "Den enda segern". I rollen som Hamilton ser vi skådespelaren Peter Stormare som på sista tiden fått mycket uppmärksamhet i samband med hans medverkan i den omtalade filmen "Fargo". Senast kunde vi se Peter i Steven Spielbergs "The Lost World - Jurassick Park". 

Som Hamiltons fru, Eva-Britt, ser vi välkända Lena Olin.

Inspelningsplatsen har till stor del varit förlagd till norra Sverige eftersom handlingen till viss del utspelar sig i väldigt kallt klimat. 

I nationens intresse (?)

Historien om denna filmen torde inte ha undgått något Guillou-fan. Det är nämligen denna film som Guillou för ett tag sedan till varje pris ville stoppa eftersom han tyckte att manuset var alltför dåligt (kasst enligt honom själv). 

Det började med hårda ord och tidningsartiklar i vilka de två lägren smutskastade varandra och slutade med rättegång...

Om det kommer att bli en film är i dagens läge något oklart men den som i sådana fall ska spela rollen som Carl Hamilton är Stellan Skarsgård som vid tre tidigare tillfällen gestaltat Carl Hamilton på film (Coq Rouge, Den demokratiske terroristen och Förhöret (serie)). 

I hennes majestäts tjänst

Vissa rykten har gjort gällande att även bok nummer nio, I hennes majestäts tjänst, ska bli till film. Men detta är som sagt än så länge bara rykten och det finns inga klara bekräftelser på att så är fallet.

Den litterära produktionen

Här följer en lista på alla böcker Jan Guillou har skrivit:

År:

Titel:

1971

Om kriget kommer 

1974

Det stora avslöjandet 

1976

Journalistik 

1977

Irak - det nya Arabien (med Maria Stagh) 

1979

Artister (med Håkan Dahlström) 

1979

Reporter 

1981

Ondskan

1982

Berättelser från det nya riket (med Göran Skytte) 

1983

Justitiemord 

1984

Nya Berättelser (med Göran Skytte) 

1986

Coq Rouge 

1987

Den demokratiske terroristen 

1988

I nationens intresse 

1989

Fiendens Fiende 

1989

Reporter (reviderad nyutgåva) 

1990

Åsikter 

1990

Gudarnas Berg 

1990

Den hedervärde mördaren 

1991

Berättelser 

1991

Vendetta 

1992

Ingen mans land 

1993

Den enda segern 

1994

I hennes majestäts tjänst 

1995

En medborgare höjd över varje misstanke 

1996

Hamlon 

Jan Guillous böcker har blivit översatta till många språk. De utländska länder där de sålt bäst är Tyskland, Holland och Norge.

Därför skrev han Hamilton-böckerna

Jan Guillou skriver såhär i sin självbiografi "På jakt efter spioner och scoop": 

Det var självklart att jag skulle skriva spionromaner, men det som inte var självklart var hur jag skulle skriva och varför. 

Tack vare att han under flera års tid ägnat all sin tid åt att arbeta med IB-avslöjandet besatt han vida kunskaper om säkerhetstjänst, underrättelsetjänst och spioneri. Och som han själv uttrycker det: 

...här fanns ett väldigt kunskapsmaterial. Och mitt yrke var att skriva, även romaner. Alltså måste det bli spionromaner. 

Frågan "varför" fick han ett slutgiltigt svar på då han, flera år efter IB-avslöjandet, befann sig i Norge och till sin förvåning upptäckte att han var förföljd av norsk säkerhetstjänst. Än en gång fick han då ett bevis på att

säkerhetspolisen lever i en egen värld utan kontakt med omvärlden. Detta hade han också upplevt i samband med IB-affären och nu kände han att även andra skulle få reda på hur det låg till. Svaret på "varför" var därmed gett. 

Frågan om "hur" var delvis besvarad. Han hade bestämt att han skulle skriva ytterst realistiskt, alldeles inpå verkligheten, gärna med verkliga personer i lätt maskering i berättelsen. 

En viktig fråga återstod emellertid: hur skulle huvudpersonen i böckerna se

ut? 

Till slut bestämde Jan Guillou sig för att huvudpersonen inte skulle vara en

vanlig svensk hjälte (en sån som har ont i magen, problem med övervikten

och dagisproblem, en grå vardagsmänniska helt enkelt) utan han skulle vara adlig. Efter att ha konsulterat adelskalendern kom han fram till, att Hamilton var ett vanligt namn och att de vanligaste förnamnen i släkten var: Carl, Gustaf, Gilbert och Ian.

Han hittade på en egen kombination som ingen i släkten hade, och som ingen numera kommer att döpas till: Carl Gustaf Gilbert.

Även namnet Ian använde han sig av då han senare gav Hamiltons son det namnet. 

En sak till skulle markant skilja hans huvudperson från andra svenska män: han skulle nämligen ha fått sin utbildning i USA. En utbildning som bestod av två delar: 

Halva tiden tillbringade han på universitetet i San Diego där han läste data. 

Andra halvan av tiden tillbringade han på ett ställe som kallades "The Sunset Farm" ute i Mohave-öknen. Här utbildades han tillsammans med den amerikanska elitstyrkan Navy Seals till vad som kallas "field operator". 

Han fick alltså genomgå en fem år lång utbildning som, när den var avslutad, hade gjort honom lika överlägset skicklig på datateknik som på handeldvapen och närstrid. Den svenska regeringen har alltså gjort honom till yrkesmördare... 

Nu var alla förberedelser klara och det var bara att sätta igång. Ett Hamilton-maskineri växer från och med nu fram, med igenkommande personer och konflikter. Frågan som kommer igen i varje bok är därför: vad ska maskineriet användas till denna gången? 

Citat av Jan Guillou hämtad ur en intervju: "Hela arbetet om Hamilton är en hämnd på myndigheterna." 

Hamilton serien i siffror

Nedan följer en tabell som innehåller information om de olika böckerna. 

Om man summerar den totala upplagan kommer man fram till, att serien tryckts i närmare 4 miljoner (!) exemplar. Det är en otroligt hög siffra som andra svenska vuxenförfattare hittills inte kommit i närheten av och det lär väl dröja innan den siffran slås...

Man kan även notera, att böckernas utgivningsdagar ligger ganska jämt fördelade. Guillou har planerat arbetet väldigt bra och kunnat ge ut en ny bok varje sommar. 

 Titel:
Utgiven:
Antal sid:
Antal ex: 


Coq Rouge
25 Aug -86
368
478 000




Den
24 Aug -87
322
415 000

Demokratiske

terroristen

I nationens
25 juli -88
435
438 000

 Intresse

Fiendens
24 juli -89
484
426 000

Fiende

Den
13 Aug -90
402
376 000

hedervärde

mördaren

Vendetta
5 Aug -91
478
363 000

Ingen mans
3 Aug -92
441
403 000

land             

Den enda
2 Aug -93
574
322 000

segern   

I hennes
25 juli -94
570
264 000

majestäts

tjänst            

En medborgare
24 juli -95
591
220 000

höjd över varje

misstanke

Verkliga personer

Det finns en hel del personer som är med i boken som finns i verkligheten. Här är en lista på några av dem:

Person i böckerna:

Verklig person:

Samuel Ulfsson 

Ulf Samuelsson 

(Hamiltons chef, OP 5) 
(kom. 1 graden C OP 5)               

Erik Ponti


Jan Guillou / Erik Fichtelius 

(EKO-chef)

(dåvarande EKO-chef)

Anders Stensson

Sten Andersson

(utrikesminister)

(dåvarande utrikesminister)

Henrik P Näslund 

P G Naess

(chef byrå B, SÄPO)

(dåvarande chef byrå B, SÄPO)

Anders Lönnh

Anders Björck

(försvarsminister)

(dåvarande försvarsminister)

 Peter Sorman

Pierre Schori

 (kabinettsekreterare)

(dåvarande kabinettsekreterare)

Lars Kjellson

Kjell Larsson

Säkerhetsansvarig statssekr.
(dåvarande Säkerhetsansvarig statssekr.)

DG (Den Gamle)

Birger Elmér

(chef för dåvarande IB)

 Angus Hamilton 

Angus Hamilton

(hertig, Lennoxlove)

(hertig, Lennoxlove)

Iver Mathisen 

Iver Frigaard

(chef, norska säkerhetsp.)
(Polisinspektör, Övervakningc. i Oslo)

Kåre Julian Furumo

Kåre Julian Granmar

(kommendör 1. graden, FO/S)
(FO/S)

Kurt Wallander (kriminalkommissarie vid Ystadpolisen) är namnet på huvudpersonen i författaren Henning Mankells böcker. Mankell tackas i eftertexterna i "En medborgare höjd över varje misstanke" i vilken Guillou har lånat Wallander vid ett par tillfällen.

Medaljer

Carl Hamilton får i varje bok en medalj (är på utsidan av boken). Här är dessa:

Coq Rouge

Gustav III:s tapperhetsmedalj

(Sverige)

Den demokratiske

terroristen

Bundesverdienstkreuz

 (Västtyskland)

I nationens intresse

Hederslegionen(Frankrike),

Gustav V:s

tapperhetsmedalj(Sverige)

Fiendens fiende

Röda Stjärnans orden

 (Sovjetunionen)

Den hedervärde mördaren

Sankt Olavsorden (Norge)

Vendetta

L´Ordine al Merito della

Republica (Italien)

Ingen mans land

Sankt Georgsorden(Ryssland)


Navy Cross (USA)

Palestinska Hederslegionen









Distinguished Service Order

(Storbritannien)

En medborgare höjd över

varje misstanke

Av vissa speciella anledningar

erhåller Hamilton ingen medalj i

denna bok.

Böckerna

Här nedan följer kort information om alla Hamilton böckerna och bokomslagen:

Coq Rouge

Coq Rouge är den första boken i sviten. Den var från början tänkt att bli den första av tre böcker. Men efter den tredje boken förstod Jan Guillou att det fanns mer att skriva om och han bestämde sig för att fortsätta ett tag till. Ett mycket klokt beslut får man väl säga... 

Det svenska kontraspionaget har - utan parlamentarisk insyn - beslutat skaffa ett nytt hemligt vapen. Den första prototypen är nu levererad och ska testas under    realistiska förhållanden.

Vapnet heter Carl Gustaf Gilbert Hamilton 

F.d. clartéist, f.d. Vietnamaktevist, löjtnant i flottans reserv och specialutbildad vid CIA:s agentskola i USA - en utbildning som gjort honom lika överlägset skicklig på datateknik som på handeldvapen och närstrid. När en hög säpotjänsteman blir skjuten i Stockholm smygs Carl in vid säkerhetspolisen för att testas. Under den utredning som följer riktas misstankarna mot vissa palestinska terrorgrupper, och Carl får rikligt med tillfällen att visa vad han går för.... 

Detta är vad som finns att läsa på bokens baksida. En något invecklad text enligt mitt tycke. Tänkte därför fylla ut lite mer och ge lite mer kött på benen... 

Det är alltså så, att Carl Hamilton egentligen tillhör militären, närmare bestämt underrättelsetjänsten och dess operativa avdelning som kallas OP 5. Sitt täcknamn (Coq Rouge) har han fått av säkerhetspolisens dåvarande generaldirektör Henrik P. Näslund. 

Coq Rouge betyder "Röd Tupp" på franska och detta var egentligen bara ett uttryck som Näslund råkade haspla ur sig när han pratade om Carl på ett möte mellan Europas säkerhetspolischefer. Men lite logik finns det trots allt i valet av täcknamn. Hamilton är nämligen, precis som Guillou, vad man brukar kalla "röd".  Under sin utbildning till field operator i San Diego, USA, fick Carl emellertid ytterligare ett täcknamn: Trident. Detta täcknamn är det han själv och hans kollegor använder när de är ute på uppdrag.


Den demokratiske terroristen

Den västtyska säkerhetstjänsten har fått ett mycket hett tips om att en oidentifierad terroristgrupp planerar ett attentat i Sverige och att de söker en svensk medhjälpare eller sympatisör. Man kontaktar sina svenska kollegor med

begäran om en svensk agent för att kunna infiltrera terroristcellen och förgöra

den. Hamilton med sin vänsterbakgrund, sin militära bakgrund och agentutbildning blir det perfekta valet av infiltratör. Efter en kort duvning i västtyska säkerhetstjänstens träningsläger - där bl a den rättsliga sidan av saken

utreds: att Carl i sin roll som terrorist har rätt att begå brott - släpps Carl ensam ut på fältet med uppgift att etablera sig som terrorist, att bli upptagen i den aktuella cellen, lära känna deras planer, deras lokaler etc och i rätt tid smuggla ut uppgifterna till antiterroristkommandot utan att bli ertappad. Ett livsfarligt jobb - ett jobb för Carl Hamilton. Ett jobb som för honom till Hamburgs undre värld, till Syrien och Libanon. Ett jobb som tvingar honom att spela sin roll så väl att till och med Carl själv ibland kan tvivla på vilket som är hans rätta jag.......


I nationens intresse

På den svenska ambassaden i Kairo står plötsligt den sovjetiske viceamiralen Gennadij Alexadrovitj Koskov, chef för de hemliga ryska operationerna i Östersjön - och han vill hoppa av!

Uppdraget att föra Koskov från Kairo till Stockholm kan bara anförtros åt en man - Carl Gustaf Gilbert Hamilton, alias Coq Rouge. Carls instruktioner är

entydiga: att med varje till buds stående medel få Koskov levande till Stockholm. Vid tvekan om metodernas eventuella laglighet skall nationens

intresse alltid sättas främst!

Carl får under uppdragets fullföljande många tillfällen att göra den prioriteringen. Och innan operationen är helt genomförd har Sverige bringats till randen av en militär statskupp, Carl dekorerats med Hederslegionen och en allvarlig konflikt med den store grannen i öster sånär utbrutit...


Fiendens Fiende

I England lämnar en avhoppad sovjetisk agent med kodnamnet Tristan ut information om Sovjets infiltratörer i västerländernas säkerhetsorgan. Så långt

brittiska MI5 kan kontrollera dem verkar uppgifterna stämma. Och Tristan-rapporten innehåller också detaljer som berör Sveriges militära och civila säkerhetstjänst - detaljer som om de stämmer medför en allvarlig kris. I Moskva får en av deltagarna i en svensk byggnadsdelegation syn på en man han aldrig i livet väntat sig att se just där. Han har sinnesnärvaro nog att fotografera mannen. Fotot och berättelsen om hur det togs blir ett svårt problem för försvarsstabens säkerhetsavdelning. I Stockholm blir örlogskapten Carl Gustaf Gilbert Hamilton tagen för fortkörning av en kvinnlig polis. Och senare tar han själv en inbrottstjuv på bar gärning i den egne  lägenheten. Bägge de oväntade mötena visar sig dramatiskt påverka Carls framtid.

De här händelserna har inget tydligt inbördes samband. Men sedan UD "lånat" Carl för ett tämligen okonventionellt uppdrag i Libanon och sedan han efter en kort och särpräglad karriär som militärattaché återvänt hem från Moskva tillstöter nya överrumplingar - mest dramatiskt de blodiga mord på säkerhetskänslig personal som får massmedia att tala om agentkrig. Till sist blir det Carl Hamilton som efter nya och överraskande turer och uppgifter lyckas kartlägga sambanden mellan de många till synes isolerande händelserna. Och under berättelsens gång tvingas Carl också inse sanningen i det gamla ordstävet: Min fiendes fiende är min vän.


I en villa utanför Norrköping blir en 85-årig före detta general af Klintén brutalt mördad. I offrets bara bröst finns ett hakkors och bokstäverna ED inristade med

kniv. Är det en vettvillings blinda raseri? Eller är det en noggrant planerad och iskallt utförd hämndeakt?

Kommissarie Rune Jansson vid Norrköpingskriminalen leder mordutredningen och brottas med dessa frågor. Så inträffar ytterligare ett mord, denna gång i Uppsala. Offret är en pensionerad amiral, också i 85-årsåldern. Inte bara Rune Jansson utan även underrättelsetjänsten börjar undra över de båda morden. Har de ett samband? Har de med dessa gamla militärers förflutna att göra? Berör de militära säkerhetsfrågor? Chefen för OP5, Samuel Ulfsson beordrar Carl Gustaf Gilbert Hamilton - alias Coq Rouge - att undersöka fallet. Rune Jansson å ena sidan och Carl med avsevärd assistans av Joar Lundwall och Åke Stålhandske å

andra sidan söker enträget efter sanningen. I gamla, under 40 år hemligstämplade och nyligen frisläppta arkiv finns mycket att hämta. Joar och Åke gör många häpnadsväckande upptäckter, och får därigenom all anledning att demonstrera sina specialkunskaper - inte minst under en extraordinär och dramatisk final vid norska ishavskusten.


Vendetta

Carl Gustaf Gilbert Hamilton - alias Coq Rouge - åter i ett äventyr där han och hans officerskamrater inom den svenska underrättelsetjänsten möter en motståndare som spelar efter helt andra regler än de som vägleder en officer och gentleman. Men den sicilianska maffian möter också en motståndare av ett slag de aldrig tidigare stött på. En sådan konfrontation kan bara leda till en sak -

VENDETTA! 

Återigen är det bokens baksida som ovanstående är hämtat från. Det finns dock mer att tillägga... 

Boken börjar med att ett paket dimper ner hos kabinettsekreterare Peter Sorman (Pierre Schori) på UD.

Inget konstigt med det kan man tycka. Han måste ju få många brev och paket varje dag. Men det är inget vanligt paket - det innehåller nämligen ett avhugget pekfinger som tillhört en svensk direktör från Swedish Armaments (företagets förebild är Bofors i Karlskoga). Han och en kollega befinner sig i Italien för att göra upp en affär med den italienska regeringen. Detta har den sicilianska maffian fått reda på och beslutat att utnyttja situationen. De har helt enkelt

kidnappat de två svenska direktörerna och kräver nu att Sverige ska ersätta dem med högteknologiska militära förstörelsevapen av samma typ som de 

svenska direktörerna var i Italien för att sälja till den italienska regeringen. De har med det avhuggna fingret gjort klart för den svenska regeringen att de inte skyr några som helst medel för att uppnå sina mål. Den svenska regeringen, som officiellt inte förhandlar med maffian, beslutar att skicka Carl Hamilton och hans kollega Joar Lundwall till Sicilien som emissarier för den svenska regeringen.

De åker obeväpnade och deras uppgift är att förhandla med kidnapparna och, om möjligt, föra hem de svenska direktörerna. Hamilton och Lundwall etablerar kontakt med don Tommaso som är familjeöverhuvud i den familj som ligger bakom kidnappningen. Förhandlingar inleds men dessa skär sig ganska snart och Hamilton och Lundwall får ta till våld för att komma från platsen som är don Tommasos villa. Don Tommaso kan inte acceptera att han blivit förolämpad i sitt eget hem och som en hämnd väljer han att brutalt skjuta ner Lundwall på öppen gata. Eftersom de två svenskarna åkt obeväpnade finns det inget de kan

göra... 

Carl blir hemkallad till Sverige och bortkopplad från fallet. Men så lätt ger han sig aldrig...

Han tar semester, kontaktar sina underlydande kollegor Åke Stålhanske och Luigi Bertoni-Svensson och tillsammans åker de tre till Sicilien för att hämnas

sin kollegas död och fri ta den svenska gisslan. Det blir öppet krig av sällan skådat slag på Sicilien. Men så har vi också att göra med Carl Hamilton...


Ingen mans land

Vid tiden för Gorbatjovs avgång och Sovjetunionens fall beslutar sig några skrupelfria personer för att utnyttja det rådande kaoset och göra sitt livs affär: sälja kärnvapen på den svarta marknaden.

För att förhindra den globala katastrof som en sådan illegal spridning av kärnvapen skulle innebära tvingas Gorbatjov söka hjälp utanför landets gränser. 

Gorbatjov tar så småningom kontakt med Finlands president och begär hjälp för att lösa problemet med kärnvapensmugglarna. Finland tar i sin tur kontakt med Sverige och den svenska regeringen ger uppdraget åt Carl Hamilton och hans mannar. Deras uppdrag kan definieras som följer: förinta skaran av smugglare så att inte en enda DNA-molekyl finns kvar. Man skyr alltså inga som helst medel för att förhindra att kärnvapnen kommer ut på världsmarknaden och Carl och hans mannar tvingas utföra den mest ruskiga order de någonsin har fått...


Den enda segern

En ung lastbilschaufför har hittats död i Haparanda, och fallet skulle ha avskrivits som hjärtinfarkt ifall inte en envis kriminalinspektör och en skicklig rättsläkare fattat misstankar. Nu upptäcker man att det är ett ovanligt väl maskerat mord, och därmed inleds en händelsekedja som ganska snart passerar gränsen för det som ryms i en vanlig polisutredning. Kriminalkommisarie Rune

Jansson får visserligen assistera de svenska och  ryska militära underrättelsetjänsterna vid en mördarjakt i Murmansk, men därefter lyfts saken upp till ett plan där vanliga svenska rättsregler inte tycks gälla. Ty de yttersta

besluten i jakten på de ansvariga för kärnvapensmugglingen fattas i Pentagon, på

betryggande avstånd från den operativa verklighet som Carl med palestinsk assistans får tampas med i libyska öknen. Carl tilldelas slutligen Navy Cross för sina tjänster, och kan dessutom tack vare resultatet av ett möte i  Barcelona och mottagandet av den palestinska Hederslegionen för en gångs skull känna sig som en segrare.


I hennes majestäts tjänst

I den intrigtäta och välspunna handlingen får den svenska militära underrättelsetjänstens operativa avdelning - under ledning av Hamilton

- visa vad den går för i ett par uppdrag som leder till ytterst hemlig och farlig

aktivitet på såväl brittiskt som saudiarabiskt och sibiriskt område. Här uppträder också en hämnare vars hänsynslösa grymhet trotsar all Hamiltons tidigare erfarenhet och brutalt drabbar honom mycket personligt. 

Någon mördar personer med känsliga tjänster inom den brittiska försvarsindustrin. Morden är kamouflerade för att lura polisen att tro att det rör sig om självmord, vilket det långt ifrån är. Men vem är det då som ligger bakom de skickligt genomförda morden?

Carls gamle fiende men numera nära vän, Jurij Tjivartsjev, hjälper Carl med problemet. Han vet tydligen en hel del om vad som försiggår i London. 

Morden i London är dock inte Carls enda problem. Den sicilianska maffian glömmer inte...

Nu har man skickat ett par man till Stockholm för att "lösa problemet Hamilton".


En medborgare höjd över varje misstanke

Aldrig tidigare har Carl känt sig så pressad. Hämnare från den sicilianska maffian slår till mot hans närmaste anhöriga; hans gode vän och kollega Jurij Tjivartsjev hotas av dödsstraff vid en militärtribunal i Moskva; och i Sverige seriemördas invandrare med kuslig precision. Carl berörs alltmer personligt och tvingas i denna storslagna final av Hamiltonböckerna sätta sin tillvaro på spel mer slutgiltigt än någonsin tidigare. 

Det har gått bra för Carl Hamilton. Han har av den socialdemokratiska

regeringen blivit utnämnd till säpochef. Regeringen vill med Carl som

säpochef försöka få kontroll över Säpo, något man aldrig tidigare haft.

Carl är med på noterna och när en förfrågan kommer från Umeå universitet om han skulle kunna tänka sig att komma upp till Umeå och berätta lite om Säpo tackar han till allas förvåning ja. Morgonen efter Carls framträdande på universitetet hittas två invandrare mördade nära universitetet i Umeå och bara ett par hundra meter från det hus där Carl och hans livvakter tillbringat natten.

Landets andra universitet vill givetvis också att Carl kommer till dem och berättar om Säpo och han tackar ja till allihopa. En sak är dock lite läskig med dessa frågestunder; på varje ställe Carl varit hittas mördade invandrare...

Mitt i denna smet tvingas Carl åka till Moskva för att hjälpa sin vän och kollega Jurij Tjivartsjev som nu hotas av dödsstraff på grund av att han läckt information till Carl. Tjivartjevs advokat menar, att Carls vittnesmål kan vara skillnaden mellan liv och död för hennes klient. Det räckte för Carl som släppte allt han hade för händer, satte på sig sin uniform och begav sig till Moskva.


Hamlon

Hamlon är väl egentligen inte fullvärdig medlem i Hamilton serien men den förtjänar ändå att bli presenterad. 

Hamlon skrev Jan Guillou sedan han blivit ombedd av Skandinaviska

Kriminalsällskapet att göra den. Originalupplagan trycktes bara i 1 000 exemplar och såldes bara på Gleerups i Lund under strykande åtgång. Senare har dock en pocketversion av boken tryckts. 

Hamlon är en väldigt tunn bok (80 sidor) och dess innehåll är till viss del samma som de sista sidorna i "En medborgare höjd över varje misstanke". 

Carl Hamilton, eller Charles Hamlon som han numera heter, lever ett tillbakadraget liv i San Diego, USA. Sin nya identitet har han fått av FBI eftersom han numera ingår i deras vittnesskyddsprogram. Han gör allt för att

dölja sin verkliga identitet och försöker börja om på nytt.

FBI känner emellertid till hans verkliga identitet och bakgrund (läs seriemördare) och när en massmördare börjar härja i trakterna börjar FBI intressera sig särskilt mycket för denne "Charles Hamlon"...


Ondskan

"Slaget träffade högt upp på höger kindben. Det var precis det han avsett när han vred huvudet några centimeter snett uppåt just som farsan slog." 

Ondskan är en självbiografi där man får följa Jan Guillou, som i boken heter Erik, under sin skoltid. Erik blir slagen hemma av sin pappa. Det händer alltid efter maten - eftermatenstryket som Erik kallar det. Det gäller för Erik att inte spilla något under maten, inte reta sin bror och låta farsan, som Erik kallar honom, få en ganska bra träff i ansiktet när han gör sin vanliga "snärta-till-på-näsroten-slaget" som han alltid gör under maten.

Efter maten låser så farsan in sig själv och Erik i sovrummet där farsan, lite

beroende på vilket humör han är på, slår Erik med diverse tillhyggen såsom klädborste, björkris och det allra värsta - hundpiskan. När Erik blir slagen gäller det för honom att tänka på hur mycket han hatar farsan för då känner han ingen

smärta. Han måste koncentrera sig på att inte börja gråta eller röra sig när farsan slår för då tappar farsan räkningen på antalet rapp de "tillsammans" bestämt att

Erik skall få och då kommer farsan bara att ge honom ännu fler rapp. 

Hemma blir alltså Erik slagen men i skolan då är det han som slår.

Erik går i skolan Läroverket. Han är ledare för ett gäng som håller på med diverse olagligheter. De stjäler skivor från olika affärer och säljer på skolgården. De lånar också ut pengar och de som inte betalar tillbaka i tid får stryk. Situationen blir så småningom allt mer kritiskt för Erik och de andra medlemmarna i gänget. Till slut åker de fast och Eriks kompisar säger att det

är Erik som har tvingat dem att vara med och ifall de inte hade gjort som han sagt skulle han ha slagit dem. Rektorn och lärarna går på de andras linje och det

blir Erik som får ta hela smällen - han blir relegerad och därmed utslängd från skolan. Relegeringen bryr sig Erik inte särskilt mycket om. Det som bekymrar honom mest är hur mycket stryk han kommer att få av farsan när han får reda på vad som hänt.

Som tur är befinner sig farsan lyckligt ovetande på sitt arbete när Erik kommer hem från skolan. Eriks mamma har blivit underrättad om det inträffade och har handlat väldigt snabbt. Hon har ordnat tågbiljett och plats på en internatskola vid namn Stjärnsberg till Erik. 

På tågresan till Stjärnsberg bestämmer sig Erik för att det får vara slut på våldet för hans del. Han ska bli en lugn ung man som sköter sig och läser sina läxor.

På skolan får han dela rum med en annan elev, Pierre. Till skillnad från Erik gillar Pierre att läsa och hatar sport. Trots dessa skillnader blir Erik och Pierre riktigt goda vänner. 

På Stjärnsberg möter Erik ett system som han är alldeles främmande för. Systemet kallas för kamratuppfostran och går ut på att de äldsta på skolan har ett råd som fungerar ungefär som en regering. Följs inte deras order har de rätt att ge de yngre eleverna olika straff. Dessa straff verkställdes ibland i vad som

kallades "rutan". Det är en plats på skolans baksida där två fjärderingare slogs mot den straffade. Det var den enda plats där man fick slåss. Man vann

genom att den ena gav sig genom att krypa ur rutan. Allt våld var tillåtet och

ingen utanför ringen fick angripa. Erik var och tittade när en annan ny blev slagen i rutan en gång och då såg han att fjärderingarna inte kunde slåss, något som Erik blivit expert på under sin tid på Läroverket. 

När det sen blir dags för Erik att gå upp i "rutan" för att möta

två fjärderingare går han upp med ganska nedslående odds - ingen hade någonsin lyckats vinna över fjärderingare i "rutan".

Men den trenden bryts givetvis av Erik, som därmed bryter mot sitt löfte att han inte skulle slåss mer. Segern i "rutan" för också med sig att Erik blir utsatt

för extra mycket pennalism av de äldre och till slut är Erik beredd att ta det avgörande steget... 

Med Ondskan har Jan Guillou yppat saker gällande sin uppväxt som många tidigare inte kände till. När man idag ser honom på TV har man svårt att tänka sig, att han varit på ungefär det sätt som Erik är i boken. Nuförtiden visar han oftast upp en machoattityd där han framstår som världens starkaste och

beslutsammaste människa. Nästa gång man ser honom kanske man tänker på,

att det bakom den tuffa fasaden antagligen döljer sig en annan människa som

varit med om fruktansvärda saker i sitt liv.

Ondskan som är den bok som fick Jan Guillou att slå igenom är inte en del av Hamilton serien men jag ville ta upp den eftersom den, enligt min mening, är en av de bästa böcker som har skrivits. Den är väldigt psykologisk och man känner verkligen medkänsla för huvud personen Erik (Jan Guillou). Detta är en bok som jag väldigt starkt rekommenderar. Givetvis är Hamiltonserien en utomordentligt bra serie böcker som verkligen visar vad Jan Guillou är kapabel till  att göra men jag tycker ändå att Ondskan är den bästa.
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