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Inledning:
 Jag har valt att läsa en av John Grishams romaner, Dödscellen (The Chamber”. Detta för att jag tidigare läst Grishams bägge miljonsäljare ”Juryn” och ”Firman”. Jag som många andra har därför fastnat för Grishams sätt att skriva om nyutexaminerade jurister som kastas in i ett enormt domstolsväsende och tvingas slåss mot erkända advokatbyråer med alla oddsen på sin sida.

Författarporträtt: 
Hans böcker har översatts till 30 språk. Debutboken sålde i nio miljoner exemplar. Detta har lett fram till inte mindre än 8 mycket framgångsrika ”domstolsthrillers”. 

En anledning till att Grishams böcker säljer så bra kan vara att han skriver om sin egen hemmaplan, Grisham har nämligen drivit en egen advokatbyrå. Där tog han sig an både brottmål och civilrättsmål vilket naturligtvis medför att hans beskrivningar i sina böcker blir mycket realistiska.

Innan Grisham tog sinjuristexamen var han en hårdsatsande elitidrottsman inom baseboll. Detta tog alltså slut ett par år innan 1981, då han alltså tog juristexamen men samtidigt också gifte sig. I samma veva började Grisham även engagera sig inom politiken. Mellan åren 1983-1990 satt han således i delstatskongressen i Mississippi. 

Det var med romanen ”Firman” som John Grisham gjorde sitt namn känt, enbart i pocketförlagan sålde boken i 12 miljoner exemplar. Noterbart är också att innan boken publicerats köpte Paramount Pictures filmrättigheterna för 600 000 dollar.

Nuförtiden ägnar Grisham sex månader åt skrivandet och resten av året tränar han sonens basebollag. Några massintervjuer och tv-reportage blir det dock inte tal om. Grisham säger sig nämligen hata recensioner och vill bara kunna skriva i lugn och ro i närheten av sin familj. 

Kortfattad handling: 
Ett misslyckat inbrott för Sam Cayhall leder efter flera turer till dennes dödsdom. Adam Hall (se nedan) är ung oerfaren jurist på en advokatfirma som Cayhall redan nobbat hjälp ifrån. Ett av Adam Halls största argument för att få fallet slår ner som en bomb på byrån. Han är nämligen sonson till Cayhall. Detta medför naturligtvis inte bara publicitet och man försöker lösa problemet på bästa sätt.

Hall skickas till Memphis och börjar arbeta på fallet. Han möts först av kalla handen från Cayhall som tidigare vägrat alla advokater att anta sig fallet. När så Hall lägger fram papper på släktskapet börjar Cayhall mjuknar och efter en del förhandlingar godkänns Hall som försvarare. Detta leder efter bokens gång fram till att Cayhall och Hall blir mycket närstående vänner ända fram till slutet. 

Adam Halls faster finns med i en sidohandling eftersom det är hos henne som Hall bor under domstolstiden. Denne faster Lee har alkoholproblem med allt vad det innebär och detta tvingas Hall tackla vid sida om det tunga juridiska arbetet.

Profil: 
Adam Hall är 26 år gammal. Han har precis blivit klar med sin juristexamen och börjat jobba på en stor advokatbyrå. Han är duktig och hängiven, i skolan var han en av de bästa i sin klass. Hans familj består av en syster som han träffar ibland och hans mamma som han inte har särskilt bra kontakt med. Hans pappa tog livet av sig när Adam var ung. Det kommer han tydligt ihåg. Hans pappa hade skjutit sig och lämnat ett brev till Adam om att han skulle städa upp efter honom innan mamma och systern kom hem. Någon personlighetsförändring har Grisham inte lagt in. Man märker dock tydligt att hans egenskaper som ovan nämnda hängivenhet och kompetens sätts på prov då han tvingas att outtröttligt leta nya omständigheter som kan leda fram till förmildrande omständigheter runt hans farfar. 

Värt att nämnas: 
Sex av Grishams böcker har filmatiserats, att det satsats på filmerna ser man på rollbesättningen då följande namn rullar på eftertexten; Julia Roberts, Tom Cruise, Sandra Bullock, Denzel Washington, Samuel L Jackson och Gene Hackman.

Citat:
”En gång var jag advokat och representerade folk som anklagades för olika brott. Till alla lycka hade jag aldrig någon klient som var fälld för mord och dömd till döden. Jag tvingades aldrig besöka dödslängan, behövde aldrig befatta mig med de saker advokaterna måste göra i den här berättelsen.”

– Ur ”Tack”. Visar på Grishams närvaro inom rättsväsendet men även det stora steget att stå som försvarare åt en dödsdömd. Realism och nutid inom människans mest primitiva handling.
Källförtecking: 
http://home6.swipnet.se/~w-66497/grisham.htm – 2 april 2002
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