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Mona Lisa – ett av Leonardos mest kända verk

Ett arbete i Bild av Michael Lindholm MU8F 27/3-8/5 2000
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Leonardo da Vinci

Leonardo da Vinci föddes den 15/4 1452. Hans mor var en enkel bondflicka. Fadern som hette Ser Pierro var advokat och han var av adlig släkt. Leonardo hann göra mycket under sitt 67-åriga liv. Han sysslade bl a med akustik, astronomi, meteorologi, matematik, mekanik och arkitektur. Dessutom räknas han som en av världshistoriens skickligaste bildkonstnärer.

    Den enda riktiga undervisning som han fick under sin levnadstid var när han fick komma i lära hos en känd konstnär vid namn Andrea del Verrochio. Två av hans mest kända verk är ”Nattvarden” och ”Mona Lisa”. Under sin levnadstid var det just konsten som Leonardo beundrades för. De hade inte så stor förståelse för hans uppfinningar. Det berodde förmodligen på att ingen förstod hur smart han var och att ingen kunde leverera de nödvändiga sakerna som behövdes till uppfinningarna. 

   Leonardo da Vinci dog 67 år gammal i Frankrike den 2/5 1519.

Konsten

Leonardo da Vinci har gjort många berömda verk som ”Johannes döparen” och ”Nattvarden”. Men det mest berömda verket är nog porträttet av kvinnan med det gåtfulla leendet ”Mona Lisa”.
   Leonardo räknas som en av konsthistoriens största personer. Hans verk Mona Lisa tog 4 år att slutföra. Mona Lisa lockar numera mest besökare och reproduceras mest. Till många konstkännares förtvivlan utnyttjas målningen mest av konstnärer med lite modernare smak.  Mona Lisa har bla försetts med mustasch, blivit omgjord till en knippe nycklar och tryckts ett tiotal gånger i en serigrafi med varierande färger.

   Trots att Leonardo målade nästan hela sitt liv så finns det i dag bara ett självporträtt av den store konstnären och uppfinnaren. Det är målat med rödkrita och finns i Kungliga Biblioteket i Turin. I ett tredubbelt relikskrin av järn, marmor och silver ligger ett medelstort papper som bär hans namnteckning, *Leonardus Vincius. Självporträttet visas inte för allmänheten längre för att det inte längre tål att utsättas för luft och ljus.

   Leonardo var väldigt intresserad av människokroppen. Han använde många timmar för att analysera den för att han skulle kunna få insikt i hur han skulle måla människan.

* Leonardus Vincius är latin

Vetenskap

Leonardo da Vinci antecknade alla sina tankar, funderingar och utkast för maskiner, avsedda att utföra det rutinarbete som han såg i sin omgivning. Hans syfte var att modernisera, förenkla och förbättra men ända behålla kraven på enhetlighet och precision.

   Leonardo var bla rådgivare till statsöverhuvuden och militära ledare. Han arbetade främst som bl a formgivare, ingenjör och arkitekt.

   Han studerade även mekanikens alla olika delar. Folk hade inte så stor förståelse för hans uppfinningar. De förstod inte hur smart han var och kunde inte leverera de nödvändiga sakerna som behövdes till uppfinningarna.

   Leonardos längsta arbete när han jobbade i 17 år som arkitekt, militärarkitekt, målare och ceremonimästare vid Lodovico Sforzas hov. 

   En del vetenskapsmän säger att han var född 500 år förtidigt. Han tillverkade    t ex en fallskärm ca 300 år innan man började använda fallskärmen på riktigt, han gjorde kanoner som kunde avfyras utan krut, han byggde nästan bombsäkra fästningar mm. 

   Leonardos idérikedom var särskilt stor när det gällde vapen. Han ritade bland annat missiler, kulsprutor, tidsinställda bomber, gasmasker, stridsvagnar och ubåtar.
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