THOMAS ALVA EDISON





Thomas Alva Edison är en av världens mest framgångsrika uppfinnare genom tiderna. Han uppfann glödlampan, telegrafen, fonografen och några andra saker. 


Edison arbetade jämt i sitt laboratorium och det var där han var som lyckligast. Han tjänade naturligtvis mycket pengar på sina uppfinningar, men det var inte huvudorsaken till att han höll på, utan för att det var roligt.





FAMILJEN:


Samuel Edison tillhörde en holländsk familj som bodde i Kanada norr om Eriesjön. Under de politiska oroligheterna som uppstod 1873 deltog Samuel i ett uppror mot den brittiska regeringen. Då rebellernas försök misslyckades blev dem skickade till Bermudaöarna men han lyckades fly till Förenta Staterna där han bosatte sig i den lilla staden Milan, Ohio.


Några år senare gifte han sig med Nancy Elliot, en ung lärarinna från Skottland. Hans fru var en intelligent kvinna med rik fantasi och han hade en enorm viljestyrka. Dessa egenskaper gick i arv åt deras son som fick namnet Thomas Alva.





UPPVÄXTEN:


Thomas Edison föddes den 11 februari 1847 i den staden Milan. När han var sju år så flyttade familjen till Port Huron, Michigan. Där skulle Thomas börja skolan. Men i skolan fick hans lärare nog av "pojken som frågade allting". Så nu fick mamman Nancy ta över undervisningen. Men det dröjde inte länge förrän hans mor inte hängde med. Efter tre månader fick han tanken att själv tjäna pengar. När han var tolv år sökte och fick han jobb på tåget mellan Port Huron och Detroit som tidningsförsäljare. Han tjänade ungefär 25 shilling per vecka. Vid 15 års ålder blev han chef för ett litet telegrafkontor. Där startade han en egen tidning som fick namnet "Weekly Herald". Tidningen blev succé och Edison tjänade mycket pengar. Han gav pengar till sina föräldrar men den större delen utav pengarna gick till uppfinneriet. Han ville gärna bli kemist, han la ner mycket tid åt detta och fick snart använda deras källare till experiment. Efter många små jobb lade han ner tidningsarbetet för att verkligen satsa på uppfinningarna.





BÖRJAN PÅ EN ENASTÅENDE KARRIÄR:


När Thomas var 21 år gjorde han en av sina första uppfinningar, en börstetelegraf, med den kunde man få flera samtal på en gång. Han sålde patenträtten för 40 000 dollar och kunde för pengarna köpa en lokal i Newark, New Jersey som fungerade som ett labotorium där han uppfann saker, men också som en affär för saker som han tillverkade. Vid 30 års ålder så började pengarna ta slut. Så han frågade sin far om han kunde hjälpa honom att bygga en ny uppfinningsfabrik. Han byggde det nya labbet i Menlo Park, New Jersey och nu kunde han och hans medhjälpare bara ägna sig åt att uppfinna nya saker. Edison lovade att göra en liten uppfinning var tionde dag och en stor var sjätte månad. Hans första stora uppfinning i Menlo Park var en förbättring av Bells telefon. Edison skaffade sig snabbt 60 medarbetare och under den tiden ansökte han om ca 400 patent varje år.





EDISONS FAMILJ:


Thomas fick sex barn med två olika fruar. Thomas Edison och Mary Stilwell fick barnen Marion, Thomas Jr. och William tillsammans. Det första äktenskapet med Mary upphörde när hon avled 1884. Två år efter hustruns död gifte han om sig med Mina Miller. De två fick tillsammans barnen Madeleine, Charles och Theodore.





UPPFINNINGARNA:


Fonografen är den uppfinning som Thomas var mest nöjd med. Den uppfanns 1877. Detta var första gången man kunnat spela in en mänsklig röst och sedan spela upp den igen. Folket blev mycket häpna och nyfikna när de fick höra talas om Edisons mästerverk, men många var misstänksamma eftersom "det inte gick att spela in en mänsklig röst". Därför så sålde Edison patentet till en tyck som hette Berliner och han jobbade vidare på Edisons idé. Efter en tid så uppfann han grammofonen.


Han experimenterade mycket med telegrafer och den 30 augusti 1879 blev han färdig med en kolmikrofon vilket gjorde att man kunde samtala på mycket större avstånd. Denna apparat hade många patentstölder eftersom det var många som behövde den t.ex. telefonbolaget.


Edisons största uppfinning var glödlampan. Det svåraste med glödlampan var inte att tillverka själva lampan utan att hitta en tråd som lyste tillräckligt länge. Han köpte tusentals trådar från hela världen och testade dem, en i taget. Han jobbade flera dagar i sträck för att hitta den speciella tråden som inte skulle brännas av, utan tåla värmen. På natten den 21 oktober 1879 provade Edison en bränd koltråd i lampan, den lyste längre och längre, och först efter 45 timmar så slocknade den. Han demonstrerade glödlampan genom att hänga upp 50 st. utanför sitt labb i Menlo Park. 1889 var det världsutställning i Paris för glödlampan. Det blev stor succé för glödlampan och alla människor gillade den.





SLUTET PÅ EN ENASTÅENDE UPPFINNARE:


Åren började rinna iväg för nu 84 årige Edison. På sommaren år 1931 kände han sig svag och kraftlös. Läkarna sa till honom att vara försiktig och ordinerade stärkande medicin. Men Edison bara skrattade åt deras varningar. Efter några dagar var han åter på benen och ville börja på nya experiment. Men denna gång hade han överskattat sina krafter. Han fick nöja sig med att vila i en vilstol med Mrs Edison ständigt i hans närhet. Han var medvetslös ett tag innan han vaknade upp för att sedan falla i trans igen. Den 17 oktober sjönk temperaturen mer och mer och i gryningen nästa morgon kom döden som slutet på en lång och seg livskamp, efter 84 år. Han begravdes i West Orange, New Jersey, och det hade kommit mycket folk för att följa begravningen. Man släckte alla ljus i Amerika under en minut till hans ära.





Vid hans grav sade Henry Ford:


"Man kan tvista om huruvida det finns en mera framstående uppfinnare bland oss"
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