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Sid.5-7: 

Offer och domar

Inledning.

Vi har inriktat oss på Thomas Quicks liv hans offer och föräldrarna.

Vi har skrivit i kommande text lite om Quicks liv, barndom och uppväxt. Som alla vet är Thomas en psykiskt sjuk person, och är förmodligen Sveriges största seriemördare genom tiderna.

Just därför tyckte vi att det skulle vara intressant att skriva om Thomas Quick. 

Vi har försökt att besvara följande frågor:

· Hur ser hans liv ut?

· Barndom?

· Offer och domar.

· Varför blev han den han blev?

Metod.

Vi har använt oss av olika dagstidningar, Internet, och vad vi vet.   

Quicks Liv 

Thomas Quick föddes med namnet Sture Bergwall i april 1950 i Dalarna. Han var ett av sju barn.

Quicks Liv

Thomas Quick föddes med namnet Sture Bergwall i april 1950 i Dalarna. Han var ett av sju barn.

Han blev först känd som "Sätermannen", men är numera mer känd som sitt tagna namn Thomas Quick. Quick mördade sitt första offer, Thomas Blomgren, när han var 14 år gammal och det är därifrån han har tagit sitt nya förnamn. Efternamnet Quick har han fått från morföräldrarna. 
1966 blev han anmäld för närmanden på jämnåriga skolkamrater och fick prata med en psykiatriker. När han var 17 år studerade Quick teologi i Uppsala eftersom han ville bli präst, men var tvungen att sluta efter att han blivit anmäld igen, för närmanden även denna gång. Han blev då inlagd på Ulleråker sjukhus. 
Två år senare, 1969, jobbade Quick på Faluns sjukhus där han drogade en kompis och försökte sedan våldta denne, men misslyckades. En vecka senare försökte han strypa en 9-åring på samma sjukhus. Han blev då dömd till psykiatrisk behandling. 
När Quick är 21 år gör han ett försök till att studera på folkhögskola med internat. Där träffar han en annan ung man som han blir kär i och de utvecklar ett förhållande till varandra som involverar en hel del droger. Både Quick och den unga mannen har ett kriminellt förflutet och de faller tillbaka till brottets bana. Efter att ha begett sig ut i skogen och använt tunga droger en dag återvänder de till skolan i dåligt skick.
"Pojkvännen" sänds därefter tillbaka till den anstalt han tidigare vistats på och Quick tas in vid Sidsjöns sjukhus i Sundsvall. 

En dag dyker han upp i föräldrahemmet drogad och förstörd efter att ha avvikit från Sidsjön. Familjen sätter honom efter några dagars återhämtning på tåget tillbaka, och han återvänder frivilligt. 

Pappan dör 1977 och han flyttar hem till sin mamma och bor med henne tills även hon dör -83. 
Quick blir inlagd på Säters rättpsykiatriska klinik, men flyr därifrån -94. Han ska utföra sina naturbehov i ett buskage och springer ifrån sin vaktare. Det står en person och väntar på honom med bil en bit bort, och Quick har sitt bankomatkort på sig så att han kan ta ut pengar. 
Att han tillåts ha egna pengar förklarar brodern med att det tydligen betraktas som "terapeutiskt värdefullt"...
Efter några mil, bestämmer sig Quick för att ge sig ut i skogen med campingutrustning och ett avsågat hagelgevär. Han gav sig efter ett tag på flykt och sitter nu inne på livstid. Enligt Quick själv så rymde han för att ta livet av sig. 

Eftersom Quick är homosexuell tycker man att hans offer alla borde vara män, men först och främst så är Quick pedofil (även nekrofil), så benämningen man blir istället pojke, och dessutom så har hans mord varit utav två olika slag: besinningslöst raseri där vanliga människor mördats och sexuella mord där små pojkar/unga män mördats. Därför kan man säga att han täckt upp alla kategorier av människor. 

Under de mord som begåtts under besinningslöst raseri har Quick varit hans "andra jag", Ellington. Quick är nämligen schizofren. Han kommer inte ihåg vad han gjort när han varit Ellington på en gång, utan det kommer bit för bit. Därför är det svårt att utreda morden. 

Han var mycket omtyckt av de som varit runt omkring honom och har beskrivits som charmig och skämtsam. 

Under en tid ägde Quick och brodern en kiosk tillsammans och där var Quick en duktig försäljare. Alla tyckte om honom, han var väldigt trevlig, och här knöt han lätt kontakter med ungdomar som kom och handlade på rasterna från skolan.
Quick gjorde även ett bankrånsförsök i Grycksbo med en kumpan som han lärt känna under sin tid som kioskgubbe, bankkamrern och hans familj togs som gisslan medan kumpanen tömde kassavalvet. Men Quick och hans "vän" klantade sig. De var iklädda i tomteluvor, men kändes lätt igen då de var kunder i lokalkontoret, så det var bara för polisen att hämta dem. 

Quick var inte särskilt bra i skolan, men det berodde inte på bristande intelligens, utan han hade svårt med motoriken, var lite allmänt klumpig och fumlig och hade en släng av dyslexi.
Och så hade han ju en tvillingsyster som var väldigt söt och duktig och alla jämförelser utföll till hans nackdel. 

Quick har varit mycket hjälpsam och samarbetat mycket med polisen. Han har bl.a. hjälpt till att rekonstruera ett dubbelmord han begått på ett holländskt par i Appojaur 1984. Under rekonstruktionen påstås Quick ha fått ett återfall till Ellington (hans andra jag) och frustat, skrikit, skakat och slagits vilt omkring sig.
En annan faktor, förutom att Quick är psykiskt sjuk, som gjort det svårt för polisen att lösa morden som Quick påstår att han begått är att man inte riktigt kan lita på det han säger. Han har nämligen erkänt mord på personer som senare dykt upp levande. 

Quick har erkänt eller antytt att han är inblandad i över 15 mord i Norden, men är bara dömd i sju utav dem.
Quick är även nekrofil och gillar alltså att ha sex med liken efter att han dödat offren. Som så många andra seriemördare är han en "trofésamlare" och har sparat kroppsdelar från sina offer.
Han har sagt att han har en privat kyrkogård och man har funnit kroppsdelar gömda under det hus han bodde i tills 1984.
Enligt Quick själv blev han sexuellt utnyttjad när han var liten, men brodern förnekar detta. Quick har sagt i en intervju att anledningen till att han berättar är för att ge de anhöriga till offren svar och för att "ge kunskap om hur onda människor fungerar." 

Pappan

I början av 50-talet var föräldrarna väldigt aktiva religiösa och åkte åtminstone en gång/vecka på pingstmöte. De umgicks även privat med andra pingstvänner och pappan brukade spela orgel vid gudstjänsterna ibland.
Men han var ingen frivillig kristen enligt Sten-Ove Bergwall, religionen hjälpte inte utan pappan var tungsint och nedtryckt och utan egen styrka. 

"Det religiösa var ingen befrielse, Jesus var ingen frälsare, Gud hämnades bara och straffade. Under mina tidiga år trodde jag att Gud bodde i underjorden och Hitler i himlen" skriver han i sin bok.
Han skriver att han aldrig beundrade sin far, han kunde aldrig se upp till honom, men att han inte lidit utav att inte ha sin far som idealgestalt.
Han beskriver sin far som: "en kreativ men hämmad natur, dyster, i bästa fall nyckfull, svåråtkomlig." 
Quicks föräldrar hade höga krav på utbildning, och pappan ville att deras barn skulle bli det han aldrig fått bli, men kunde samtidigt beklaga sig över att de blivit "lärda" och märkvärdiga.
Teoretiska studier och examina var det enda tänkbara för föräldrarna, åtminstone för fadern, och att något utav syskonen föll ur den ramen uppfattades inte positivt. 

Han hade ett väldigt humör och det uppstod våldsamma gräl mellan de båda föräldrarna som gjorde att barnen gömde sig. En gång försvann mamman efter ett sådant gräl, men kom tillbaka efter några timmar. 

1960 opererar pappan ögat och utbrotten avtar. Han dog 1977, 62 år gammal. 

Mamman

Hon var den som fick försöka hindra pappan från sina utbrott eller åtminstone mildra dem. 

"Godhjärtad och omtänksam på ett kärvt och osentimentalt vis" skriver Quicks bror. 

Offer för Quick
Han har erkänt 16 mord

Tre av dem är preskriberade: Tomas Blomgren 1964, Alvar Larsson 1967 och Reine Svensson 1971.
Följande mord utreds fortfarande: Johan Asplund 1980, Olle Högbom 1983, två flyktingpojkar i Norge 1989 och pojkmorden i Finland 1989.
Under utredningen av Therese Johannessens försvinnande har Quick erkänt ytterligare mord i Norge. Under hösten -99 har polisen grävt efter likdelar i Falutrakten utifrån Quicks anvisningar. De andra morden han erkänt är följande: 1976 Benny Forsgren, 1981 Trine Jensen, 1981 Marianne Rugaas,1984 Janni och Martinus Stegehuis och 1989 Helen Nilsson.   Man återupptog förhören med Quick angående Johan Asplund och Olle Högbom vecka 2 år 2000. 

Leif G W Persson har beskyllt Quick för att vara mytoman, därför har Quick nu sagt upp sitt samarbete med polisen angående de ytterligare morden han erkänt. 

Några utav offren

Thomas Blomgren(preskriberat)
Året var 1964. Thomas Blomgren från Växjö var 14år. Det var Pingstaftons kväll och han var i Folkets park. 
Han skulle vara hemma klockan tolv, men en timme efter började föräldrarna leta. De letade och ropade förgäves. När de letade såg de en mansperson med ett beteende som de lade märke till. Han var spenslig och fru Blomgren reagerade på den obehagliga blicken.
De larmade polisen vid tvåtiden. 
Thomas hittades vid elvatiden på förmiddagen i en vedbod. Obduktionen visade att han kvävts till döds. Inga direkta tecken på sexuellt närmande fanns, förutom att skärpet var uppknäppt och en knapp i gylfen var bortsliten. 
Obducenten, docent Gerhard Voigt från Lund, konstaterade inget som tydde på att han kunde ha blivit sexuellt utnyttjad vid dådet.

Man inte mycket att gå på och började förhöra Thomas vänner och andra ungdomar i skolorna runt omkring.
Ett år tidigare hade Thomas överraskat en inbrottstjuv, och han hade sagt till polisen att han skulle känna igen tjuven om han såg honom igen. Polisen ansåg därför att det var möjligt att Thomas mött inbrottstjuven under mordkvällen och blivit mördad för att han "visste för mycket". 

Thomas Quick har i efterhand lämnat sådana uppgifter att man anser att det är klart att det var han som kvävde Thomas. Quick var ganska lång för sin ålder, och tidigt utvecklad men gänglig, och det kan ha varit honom som Thomas mamma såg den natten då de letade efter sin son. 

Alvar Larsson (preskriberat)
Året var 1967 och Alvar Larsson var 13år. Han försvann från hemmet på Sirkön den 16 april. Alvar gick ut till vedboden för att hämta ved till föräldrarna, men kom inte tillbaka.
Sirkön kammades igenom flera gånger av polis, militär och frivilliga, men man fann ingenting av värde. 
Man hade en misstänkt: rödfärgsmannen. Det var en man som härjat i trakten under tiden, men han kunde avskrivas rätt fort.
Polisen var förvånad över att man fått in så lite tips som man hade, de var mycket färre än vanligt. 
Ett tips kom från Smålands ostkust där man hade sett en pojke som stämde in på Alvars signalement, men man hade svårt att tro att han rymt frivilligt. 

15 år senare hittade man skallen av Alvar Larsson och Quick påstår att det var han som mördade Alvar när han själv var 17år. 

Charles Zelmanovitz (Quick dömd för mordet)
Charles Zelmanovitz var 15år och bodde i Skuthamn, Piteå. Han skulle gå på en skoldans den 12 november 1976. Charles lämnade skoldansen kl. 02.00, och skulle promenera tillsammans med fyra vänner hem. Efter en bit på väg gick Charles före vännerna och de såg honom inte mer.
Det var ca 10 minusgrader ute och polisen trodde att han kunde ha blivit sjuk och gått och lagt sig någonstans efter vägen. En skallgångskedja sattes in, men utan resultat.
Man tänkte även att han kunde ha gått hem till en vän och stannat där över natten. Någon tanke på brott fanns inte än.
Senare fick man veta att Charles hade mött några ungdomar med en cykel inte långt hemifrån. Han hade frågat om han fick köpa denna, och eftersom ungdomarna hade stulit den så fick han den gratis. 
Man fick in ett tips om att Charles tagit sig ombord som fripassagerare på en båt som fraktade papper från Haraholmen till England och som lämnat Piteå dagen efter skoldansen. Men man hittade ingen fripassagerare på båten.
Man använde sig nu utav helikopter, men inte heller denna gång fann man något utav värde. 

Johan Asplund (utreds fortfarande)
Det var den 7 november 1980 och Johan Asplund från Sundsvall var 11år. Han skulle gå till skolan på morgonen och han hade bara 400 meter att gå. Efter skolan skulle han resa till sin pappa i Sollefteå och en kompis, Stefan Hansson, skulle följa med till Johans pappa. Men när Johan inte hade varit i skolan på hela dagen ringde Stefan till hans mamma. 

Polisen letade i alla källare, vindsvåningar, garage och på vägar i bostadsområdet, utan att finna något. Morgonen efter gick orienterare ut i skogen och letade, utan resultat. Torsten Braf, spaningsledaren, ansåg att det var möjligt att Johan hade försökt lifta till Sollefteå. 
Man fick in ett antal tips, men det var inget att gå på. Skallgången och det organiserade sökandet avbröts på måndagen. Man gick nu tillbaka till läget innan Johan lämnade hemmet. Man kunde inte utesluta att han gick hemifrån precis strax före klockan ett på dagen när hans mamma kom hem ifrån jobbet.
Man gjorde en husrannsakan hos en 40-årig man som man sa kunde ha ett motiv att föra bort Johan, men man fann inget som tydde på att han skulle vara inblandad i Johans försvinnande. 

Fem år senare anlitade Johans föräldrar advokaten Pelle Svensson för att väcka åtal mot mannen, och Svensson vann i tingsrätten. Han kallades "Johanmannen", men friades i hovrätten. 
 

Olle Högbom (utreds fortfarande)
Olle Högbom var 18år när han försvann 1983. Han var från Härnösand, men gick i gymnasiet i Sundsvall. 
Den 7 september hade klassen fest som man skulle avslutas med middag på restaurang, och Olle skulle komma lite senare, men han kom aldrig...
Olles mamma och hans syster samlade alla hans vänner i hans lägenhet för att organisera letandet, men sökandet var förgäves. 

Två vittnen anmälde att de sett Olle i Härnösand två dagar efter att han försvunnit. De hade gått i samma klass och var säkra på att det var honom de hade sett. Olle var naturmänniska och man sökte därför igenom även skogarna. Både vänner och familj tyckte att det verkade konstigt om han hade gett sig iväg utan att säga det till någon; det var inte likt Olle. 

Ett annat vittne sa att han sett en person som stämde in på Olles signalement promenera mot Kramfors en vecka efter försvinnandet, men vittnesmålet kunde inte bekräftas.

Efter två veckor konstaterade man att det kunde röra sig om brott.
Mindre än två dagar efter att Olle skulle ha träffat sina vänner på restaurangen hittades ett par glasögon ett hundratal meter från platsen där festen ägt rum. Men inte förrän då, 2 veckor senare, kunde man konstatera att det var Olles. De ungdomar som hittat glasögonen gick nämligen inte till polisen förrän efter en vecka. 

Quick har sagt att det var han som mördade Olle Högbom, men han är ännu inte dömd, utan utredningen pågår fortfarande. Och nu är det drygt 18 år sedan Olles försvinnande...

Domar:

1. Piteå 1976 mordet på Charles Zelmanovitz

2. Appojaure mordet på det holländska paret Janni och Martinus Stegehuis.

3. Avesta 1988 24 åriga israeliska turisten Yinon Levy.

4. Drammen(Norge)1988  Therese Johannessen 9 år.

5. Svartskog (Oslo)1981 Trine Jensen 17år.

6. Oslo 1985 Gry Storvik. 

7. Sundsvall 1980 Johan Asplund 11 år. 

Analys.

Quick hade en svår uppväxt, enligt han själv blev han antastad av sin fader.

Men eftersom inga av Quicks syskon märkte av detta beteende hos fadern, så vet man inte om han talar sanning. Men även om det skulle vara sant är det ingen ursäkt för att mörda . 

Enligt psykiatrisk undersökning har det visat sig att Quick är schizofren. Han har ju även mördat när han är Ellington (hans andra jag). Då har han endast mördat för att han är rasande. Vad finns det då för ursäkt? En liten, det är att han har blivit förklarad psykiskt sjuk.

Varför mördar Quick?

Kan vara därför att han blir Ellington eller att han blir upphetsad av att mörda?. 

Quick sitter inne på Säters sjukhus på livstid.

Källförteckning.

Internet:

http://home.swipnet.se/~w-92911/arbeten_seriemordare_thomas_quick.htm
http://www.makt.net/kp/quickrecension.htm 

http://www.ettnet.se/~alex/mor/artikel.html 

http://hem.bredband.net/nina/quick.html 

Tidningar.

Dagens Nyheter Torsdagen den 14 november

Sundsvalls tidning den ? november
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