Balders död

Enligt myten så drömmer Balder drömmar om hot gentemot sitt liv varefter hans mor, Frigg, tar löfte av alla världens varelser, sjukdomar och ting att de inte skall skada Balder, men glömmer bort misteln. Gudarna roar sig sedan med att skjuta till måls på Balder, som inte tar skada. Loke tar dock reda på att Frigg glömt misteln genom att fråga ut denne i skepnad av en kvinna. Varefter han plockar en sådan och lockar Balders blinda bror Höder att skjuta en mistelpil på Balder, som dör. Gudarna kan inget göra gentemot Balders mördare ty de var förlamade av sorg, dessutom var platsen helig och fridlyst. Oden tog skadan hårdast, eftersom han klarast såg hur mycket asarna förlorat genom Balders död. Balder lades i sitt skepp Ringthorne tillsammans med många av sina ägodelar. Även hans hustru Nanna lades där efter hennes hjärta brustit av sorg. När asarna försökte rubba skeppet lyckades de inte. Då kallade man på jättekvinnan Hyrrokinn och hon kom. Ridande på en varg med en huggorm som tömmar. Hon drog fram skeppet vid första försöket, det slog eld från rullstockarna och hela jorden skalv. Tor blev då så vred att ville krossa hennes skalle (avundsjuk kanske?, stackars liten), men de andra gudarna hindrade honom. Oden lade sin ring Draupner hos Balder och viskade något i hans öra. Vad vet ingen. Skeppet antändes och Tor helgade det med Mjölner. Hermod Odens son sändes iväg till Hel på Odens häst Sleipner för att försöka lösa Balder där ur. Han red i nio dygn genom mörka dalar och såg intet intill han framkom till Gjallarbron, som går över ån Gjöll som är täckt med glänsande guld. Där vaktar mön Modgunn. Hon frågade vem han var och tillade att dagen före hade fem fem flockar döda män ridit över bron, "men inte dånar bron mindre under dig ensam, och du har inte död mans färg. Varför rider du på Helväg." Han svarade: "Jag rider till Hel för att söka upp Balder. Har du sett till Balder på Helväg?" Hon sade att Balder ridit där över Gjallarbron: "nu går vägen till Hel nedåt och nordvart." Då Hermod kom till Hels grindar drog han åt sadelgjorden och drev sporrarna i hästen, och hästen tog ett språng över grinden. Där i boningshuset fann han Balder sittande i högsätesbänk. När Hermod förtalte Hel, härskarinnan i Hel, sitt ärende och hur mycket gråt det var hos asarna sade Hel att det då skulle prövas om Balder var så avhållen som sades: "och om allting i världen både levande och dött gråter över honom, då må han fara tillbaka till asarna, men han blir kvar hos Hel, om någon säger emot och inte vill gråta." Då steg Hermod upp, och Balder ledsagade honom ut ur hallen och gav Hermod ringen Draupner att återge till Oden som minnesgåva. När Hermod återkom till Asgård förtalde vad han han sett och hört. Då sände asarna bud över hela världen för att bedja om att Balder måtte bli gråten ur Hel. Detta gjorda alla människor, djur, växter, jorden och stenar. När sändebuden var på väg hem kom de till en grotta. Där satt en jättekvinna och hon kallade sig Tökk. När de bad henne begråta Balder svarade hon: "Tökk skall gråta torra tårar över Balders bålfärd. Varken levande eller död täckes Odens son mig. Låt Hel behålla vad hon har." Man menar att det var Loke, han som anstiftat den största olyckan för asarna.

* Balder: ”herren”. Son till Oden och Frigg och känd för sin skönhet, mildhet och vishet. Hans maka är Nanna, hans son Forsete och hans bostad heter Breidablick. 


* BALDER, är ljusets gud. Han är känd huvudsakligen genom isländska källor och den danske historieskrivaren SA'XO. Namnet kommer från fornisländskans Baldr (Herren). Balder är son till ODEN och Frigg och bror till TOR. Han sägs vara deras favoritson, främst för sin skönhet och goda vilja. Detta gjorde att det spreds ett ljus runt honom och alla som såg honom blev genast förälskade i honom. Ingen i hans närhet vill honom någonting illa. Tillsammans med sin maka NANNA bor han i BREIDABLICK.
SNORRE berättar att Balders mor FRIGG tagit löfte av allt i naturen att inte skada sonen. Hon glömde dock misteln. Eftersom Balder inte kunde bli skadad, brukade gudarna roa sig med att skjuta till måls på honom. LOKE - det ondas representant i gudavärlden - lurade Balders blinde bror HÖDER att skjuta en dödande mistelpil mot Balder. Han brändes tillsammans med Nanna, som dött av sorg. Dödsrikets gudinna HEL lovade att Balder skulle få återvända till jorden om alla begrät honom. Alla gjorde det, utom Loke i jättekvinnan TÖKKS gestalt. Han måste därför stanna hos Hel, men han troddes återkomma efter RAGNARÖK. I skaldediktningen skildras han som stridsman. Hos SA'XO framställs hans baneman Höder som en osårbar krigare som besegrar honom i en tvekamp om Nanna. 
Teorin att Balder skulle vara en mild gestalt som inspirerats av kristendomen saknar belägg i äldre källor, där han är en kraftfull kämpe. Bakgrunden till Baldermyten är inte klarlagd, men det rör sig om en religionshistoriskt välkänd typ: fruktbarhetsguden som dör en våldsam död och firas med stor klagan. Namnet betyder "den lysande". 

* Balder är Oden och Frejas favoritson, främst för hans skönhet och goda vilja. Detta gjorde att det spreds ett ljus runt honom och alla som såg honom blev genast förälskade i honom. Ingen i hans närhet ville honom någonting ont. Balder dog just för att gudarna försökte beskydda honom. Här följer myten om hur Balder dog:

Balder bor tillsammans med sin fru Nanna i gården Breidablick. Inom gårdens murar sker inget ont. Men i flera nätter i rad så drömde Balder att någonting ont skulle hända honom. Han berättade om drömmen för alla de andra gudarna. Odens fru Freja gav sig genast ut i den stora världen för att alla växter och djur skulle lägga en ed om att aldrig såra Balder. Alla gav de sitt ord till henne, eld, vatten, järn, stenar, träd, fåglar, ormar, sjukdomar och gifter. När hon var klar så roade sig gudarna med att använda sina krafter mot Balder som stod mitt i folksamlingen. Men ingenting skadade honom. Loke, som hört talas om Balder, klädde ut sig i kvinnokläder och begav sig till Frejas salar. Han prisade Balder mycket och frågade Freja om verkligen allting har lagt en ed. Loke fick då till svar: "Öster om Asgård växer en liten telning som heter mistel. Den syntes mig för späd att taga ed av." Loke begav sig med en gång till misteln. När han återvända till Idavallen, där alla gudar var samlade, träffade han på den blinde asen Blider. Loke frågade varför inte han var med och roade sig med att försöka såra Balder. Blider svarade att han dels inte ser och att han inte har något vapen. Loke sa att han skulle rikta Bliders händer åt rätt håll och sträckte honom misteln, som Blider trodde var en käpp. Balder föll ner död på marken. 

För att få tillbaka Balder bad de dödsgudinnan Hel. Hon ställde som krav att hela världen skulle sörja Balder. Alla utom Loke sörjde honom varpå han straffades. Balder kommer att återförenas med de andra gudarna i den nya världen efter Ragnarök. 

Ordet Balder betyder "herren". Han motsvaras av den grekiska guden Adonis. Anledningen till att han utstrålar sådant ljus är att han troligtvis en gång varit ljusguden

