   Bibeln.
Bibeln är skriven av olika människor som ansett sig inspirerade av Gud, dessa författare bodde alla i Palestina. Palestina kallas för Bibelns land eller det heliga landet. Och därmed kallas även Bibeln för Den heliga skrift eller Guds ord. Bibeln är, eftersom den är skriven av fler än en person, en bok som är en samling av 66 olika böcker. Ordet Bibel kommer från Grekiskans biblios, som betyder böcker. Bibeln består av två delar, Gamla testamentet och nya testamentet. Judendomens heliga skrifter finns samlade i det gamla testamentet medan det i det Nya testamentet handlar om tiden då Jesus framträdde och om de första kristna.

   Gamla testamentet.

Gamla testamentet består av 39 olika böcker.  I testamentet finns berättelser om judarnas historia, lagar och ordspråk, profetior, dikter och psalmer. Mellan de äldsta och yngsta delarna i Gamla testamenetet skiljer det nästan 1000 år. Språket i det gamla testamentet är hebreiska. 

Gamla testamentet kan delas in i fyra olika delar:

· De fem Moseböckerna - som var bland de första böckerna som skrevs ner.
· De historiska böckerna - som blnad annat handlar om kungarna och skildringen av den dramatiska invandringen. 

· De profetiska böckerna - som handlar om alla olika profeter (Amos, Jesaja, Jeremia, Hesekiel och Hosea).

· De poetiska böckerna - Hit hör böcker som Psaltaren m.m.
Bibeln inleds med berättelser om skapelsen, syndafloden, bales torn och Noa. De viktigaste personerna som näms i det Gamla testamentet är:

Abraham, som utvandrade från staden Ur till Kanaan.
Mose, som blev ledare över det Hebreiska folket.

Josua, som blev ledare över det Hebreiska folket efter att Moses hade dött.

Saul och David, som båda var kungar

Kung Salomon, som var son till David, Salomon efterträdde sin far David när han dog.
Profeterna, som varnade folket när rikena delades och folk slutade att tro på Gud.

Nebukadnessar, som var Kung i Babylon och bland annat anföll Juda rike.

Nehemja och Esra, Nehemja var landshövding och Ersa som var till stor hjälp när judrana återvände till sitt lan, var präst.

   Nya testamentet.
Kristendomen, är den religion som, grundar sig på Jesus Kristus och hans lära, så som kristendomen framförs i evangelierna, apostlagärningarna och breven i den del av Bibeln som kallas för Nya Testamentet (förkortning; NT). Nya testamentet betår av hela 27 olika böcker. De fyra första handlar om Jesu liv och kallas för evangelierna. Efter dessa fyra böcker kommer Apostlagärningarna, som handlar om tiden efter Jesus avrättning. Efter Apostlagärningarna kommer 21 st brev, skrivna till kristna personer och församlingar. Och allra sist kommer Uppenbarelseboken.

Jesus

Jesus föddes söder om Jerusalem i en liten by som heter Betlehem. Hans föräldrar, Josef och Maria, bodde egentligen inte där, utan var bara där för att skattskriva sig. När Jesus var i 35 års åldern lät han döpa sig av Johannes Döparen. Efter att Jesus blivit döpt började han att predika och så smått att undervisa folk. Kring Jesus samlades 12 lärjungar. Jesus fortsatte med sin predikan i tre år och hade på den tiden skaffat sig många vänner, men hans sätt att bryta med den traditionella judiska tron  gav honom också många fiender. 

     Tillslut gick det så långt att den dåvarande romerska landshövdingen Pontus Pilatius dömde honom till döden. Och då genom att korsfästas. Avrättningen skedde kring år 26-30e Kr. Jesus begravdes  i en grav som var uthuggen ur en klippa. Tre dagar efter att Jesus hade begravits kom tre kvinnor till graven för att sörja. Men de fann bara en tom grav. Jesus hade uppståt!!Detta är (uppståndelsen) grundläggande för den kristan kyrkan. 

Jesus visade sig sedan för de 12 lärjungarna, som sände ut dem för att sprida sin lära. Denna dag kallas för därför för kyrkans födelse. Eller pingst. 

Lärjungarna gav sig ut i världen, för att undervisa och predika. De som trodde på Jesus lära kallade sig för kristna.    

Ordet kristen kommer från det grekiska ordetChristós, som betyder smorde…

Tio Guds Bud        

1.   Du skall inga andra gudar ha jämte mig

2.  Du skall inte missbruka Herens, din Guds, namn.

3.  Tänk på vilodagen, så att du helgar den.

4.  Hedra din far och mor, för att det må gå dig väl.

5.  Du skall icke dräpa.

6.  Du skall inte begå äktenskapsbrott.

7.  Du skall inte stjäla.

8.  Du skall inte bära falskt vittnesbörd din hälsa.

9.  Du skall inte ha begärelse till din nästas ägodelar

10.  Du skall icke ha begärelse till din nästas hustru.

Den Gyllene regeln…
Följande Bibelcitat kallas gyllene regeln: ”Allt vad Ni vill att människorna skall göra för Er, det skall Ni också göra för dem.”

                                                                                                 /Matt 7:12

Bibeln myt eller sanning??

Jag själv tror att det mesta som står i Bibeln är påhitt, kanske till och med hela Bibeln är ett påhitt…

   Men inom den kristna kyrkan tog man det länge för givet att Gud skapade världen på sex dagar. På 1600- talet räknade en man, vars namn var Ussher, ut att skapelsen skedde år      4004  f. Kr, detta gjorde han med hjälp av bibelns olika berättelser. Idag är synen annorlunda, även de flesta som är starkt kristna säger så här:

” Man skall inte tolka Bibelns myter bokstavligen, Bibeln är inte en lärobok och heller ingen historia bok.  Det är heliga berättelser eller myter som vi tolkar vår tids kunskaper”.

Men givetvis så finns det även idag kristna som vägrar tro att bibeln är berätteser och myter.

Men hur det verkligen gick till när världen skapades, det är en fråga för vetenskapen att försöka svara på…

/Niklas Nordlund 7c

