





Alla hinduer delas in i olika kaster vid födseln. 
Kasterna delas in i fyra huvudgrupper: -Präster




     -Adelsmän och krigare




     -Bönder, hantverkare, köpmän




     -Arbetare

De lägst ställda är kastlösa (harias, oberörbara). De får dåligajobb som att sopa gator, rensa folks latriner(som pojken i din berättelse fick göra) och att tvätta kläder.

Kasterna kan jämföras med en stege där de högsta kasterna

står högst upp och de lägsta längst ner. Man kysser den 

ovanför på fötterna och trampar på den under. De kastlös

får ingen plats på stegen.(Tog den meningen av dig Barbro)

Man får bara äta tillsammans med folk ur samma kast. 




Hinduerna tror på läran att när man dör så dör bara kroppen, men inte själen som återföds i en annan individ(Ingen vet detta). Karman bestämmer vad man ska bli för något. Karman är det sammanlagda av goda och onda gärningar man gjort i sitt liv. Om karman ligger högre än vad man gjorde förr gången man dog så stiger man ett steg i kasttrappan och om den ligger lägre så åker man ner ett steg. Hinduernas mål är att nå Brahman, världssjälen. Hinduerna får helst inte 

skada något levande knappt en  mygga(detta går ju inte eftersom när man tex kör bil så fastnar det alltid småkryp som dör i grillen eller slås ihjäl mot vindrutan eller motorhuven). Korna är speciellt heliga, för dom har gjort många 

tjänster till människan. Den är dragare, ger mjölk och gödsel att elda och gödsla med.



 

När en hindu ska gifta sig så väljer föräldrarna ut en partner att gifta sig med. Det är vanligt att de sätter in kontaktannonser för att hitta en partner. Denne partner måste vara av samma kast som dottern eller sonen. Innan giftemålet äger rum så fastställer en astrolog deras horoskop och kontrollerar om de passar ihop.




Tempel är stora ståtliga byggnader med många gudabilder och statyer. I templen ber och offrar man till de olika gudarna, man offrar mest växter och frukt. 

I varje by har man ett litet tempel där man dyrkar de lokala gudar. De kastlösa har inga tempel, endast en liten stenplatta som de använder när de ska offra.



Ganges som är en stor flod i Indien har ganska stor betydelse i hinduernas liv. När någon i familjen dör bär dem ner den döde till floden där de badar honom en sista gång i den heliga floden(som är rätt smutsig). När den döde sedan blivit badad lägger de honom på ett bål och bränner upp honom(motsvarar Kremering). Den återstående askan sprider dom ut i Ganges(På samma sätt som vi sprider ut askan efter en person i antingen en minneslund eller på en helig plats för den personen). Hinduerna ser inte döden på samma sätt som vi. De tar inte döden med lika mycket sorg , eftersom de tror att själen lever vidare efter döden.

PAGE  

_923683352.bin

_923683514.bin

_923683603.bin

_923683755.bin

_923683420.bin

_923683281.bin

