Innehåll

Sida:

1.
Inledning

2.
Utbredning, heliga skrifter & kyrkan

3.
Gud & ceremonier

4-5.
Vardagslivet

6.
Efter döden, straff & uppdelningar

7.
Sammanfattning

Inledningsord

Det var ganska svårt att välja vilka religioner som jag skulle skriva om. Jag visste inte så mycket om någon, så det blev mest känslan som fällde sitt avgörande. Nu känns det som ett bra val och jag har kommit på varför det blev just dessa två; islam och judendom. Vi har ju lärt oss en hel del om Hitler och nazityskland, men inte så mycket om dem som blev utrotade, nämligen judarna. Jag ville veta mer om denna religiösa grupp och kanske förstå hur nazisterna tänkte och tänker. Eller kanske inte förstå, för det kommer jag nog aldrig att göra, men att få mer kunskap helt enkelt. Anledningen till att det också blev islam var säkert på grund av Seidi som inspirerade mig när hon var i skolan och pratade. Det var intressant att få höra det berättas av en som visste mycket om just islam. Jag tror att det säkert finns många sätt att utöva sin religion på. Vissa följer allt till punkt och pricka, medan andra tar mer lättsamt på det och därför kan man nog aldrig ge en exakt rättvis bild av en religion, men jag ska försöka göra ett bra försök.

Utbredningen

  Islam och judendomen är båda stora världsreligioner, med många anhängare. Muslimerna (islams anhängare) är dock många fler än judarna och islam är som störst i norra Afrika och Mellanöstern. Judarna, som det idag finns ca 16 miljoner av, är utspridda över en stor del av världen. Flest bor det i Israel, USA och Ryssland. I Sverige finns det ca 17 000 judar och det är att jämföra med 100 000 muslimer. Över hela världen finns det ca 800 miljoner muslimer så man förstår ju att det skiljer mycket i antal anhängare, men hur skiljer sig egentligen religionerna sig åt?

Heliga skrifter

  Heliga skrifter finns det inom båda religionerna. Judendomen har det vi kallar för Gamla testamentet som sin Bibel. I Gamla testamentet finns det en speciellt viktig del, nämligen de fem Moseböckerna. De kallas för Tora och det betyder läran eller lagen och det är dessa texter som man ska följa under sitt liv.

  Muslimernas motsvarighet är Koranen som innehåller texter direkt från Gud. Man säger att det är Guds sanna och slutgiltiga budskap till människorna. Texterna togs emot av profeten Muhammed från ängeln Gabriel som läste ord för ord ur den himmelska Urkoranen som alltid funnits hos Gud. Just ordet Koran betyder läsning.

  På ett sätt kan man säga att judendomen och islam tillsammans med kristendomen hör samman. Dom är syskonreligioner och har alla påverkat varandra. Både kristendomen och islam har utgått från judendomen och ”byggt om” religionen så att den passar dom.

Kyrkan

  Judarnas typ av kyrka heter synagoga och varje lördag hålls veckans största gudstjänst där. Synagogan är inte bara en plats dit man går för att be utan också en mötesplats för människor. Kvinnor och män sitter oftast var för sig och männen har en liten mössa eller hatt på sig för att visa vördnad inför Gud. Synagogan är byggd så att riktningen framåt alltid pekar mot öster. Längst fram finns ett skåp som kallas för arken och det är här som Torarullarna förvaras. Alla synagogor ser ungefär likadana ut över hela världen och gudstjänsten följer samma mönster vart man än kommer. Det finns inga präster inom judendomen utan gudstjänsten leds ibland av rabbinen som är församlingens lärare och ledare. Under gudstjänsten läser man ett bestämt avsnitt ur Tora och när sedan ett år har gått så har man klarat av alla fem Moseböckerna.

  Moskén är islams kyrka och samlingsplats. Också här är ”kyrkan" en samlingsplats där man träffar andra och pratar. Till skillnad från judendomen är fredagen den stora gudstjänstdagen då framförallt männen samlas i moskén. Kvinnorna går inte lika ofta som männen, men när dom väl gör det får dom inte sitta med männen utan måste sitta mer avsides. En regel inom islam är nämligen att kvinnor och män inte får sitta tillsammans offentligt. Det tycker jag är löjligt, men jag förstår kanske inte hur dom tänker eftersom det är en självklarhet för oss i Sverige. Dom tror att männen inte tänker så mycket på Gud om det finns kvinnor i lokalen. Moskén är ofta byggd som en praktfull byggnad med höga torn som kallas för minareter. Förr i tiden stod det en böneutropare i minareten och ropade ut bönestunder, men nu använder man oftast kassettband och högtalare för att överrösta trafikens ljud.

Gud

  Islam har bara en gud och det är samma gud som både judar och kristna tillber. Man brukar höra att muslimerna tror på Allah och det är bara det arabiska ordet för gud. Dom tror bara på en gud och dom säger att det inte finns någon annan gud förutom Gud.

  Bara för att judarna ber till samma gud så betyder inte det att allt är precis likadant. Muslimerna tror inte att Jesus var Guds son och Messias, utan att han bara var en profet, precis som Muhammed. Dom tror inte att Jesus korsfästes för att sedan uppstå, utan att han dog när hans tid var kommen. Islam har ingen direkt Messias i sin religion. Judarna tror inte heller att Jesus är Messias men dom väntar fortfarande på frälsaren. Dom tror att det goda en gång ska härska på jorden och när tiden är inne kommer han; Messias. Eftersom allt krig, våld och alla orättvisor inte upphörde när Jesus var på jorden så tror man inte att han var Messias.

Ceremonier

  Judiska pojkar omskärs endast åtta dagar efter födseln. När pojken sedan fyllt tretton år får han läsa bibeltexterna för dagen och sedan räknas han som en vuxen man. Detta är riter som varje jude måste genomgå för att till slut bli vuxen. Också inom islam griper religionen tidigt in i människans liv. Varje pojke omskärs på samma sätt som dom judiska pojkarna. Samtidigt hålls en fest där släkt och vänner samlas för att hälsa den nyfödde välkommen till världen. 

  En stor högtid som judarna ser fram emot är Pesach – vårens fest. Det är den judiska påsken och man firar den till minne av befrielsen från slaveriet i Egypten. Festen inleds med sedermåltiden då fadern alltid läser den spännande berättelsen om hur Moses hjälpte judarna ur fångenskapen. Man äter också speciella maträtter som alla symboliserar något ur berättelsen. På så sätt blir det hela mer levande.

  Det finns också många andra högtider, som t.ex. Sukot, som är en glad skördefest. Den firas under en hel vecka på hösten när skörden bärgats. Ordet Sukot betyder hydda och det är inte ovanligt att man bygger en hydda i trädgården. Där ordnar man sedan glada fester och måltider. Schavuot är en högtid som firas till minne av hur Gud gav Toran till judarna. Chanuka är tempelinvigningsfesten och den kan man likna vid våran jul. Då ger man varandra presenter, hälsar på hos vänner och spelar spel. Det är en glad högtid, precis som många andra, och den är gammal; drygt 2100 år! Rosch Hashana, nyårsfesten, och Yom Kippur, försoningsdagen, är två andra högtider. Alla dessa högtider betyder mycket för det judiska folket och man kan säga att traditionerna är kärnan i den judiska tron.

  Också muslimerna firar högtider men dessa är olika för olika länder. Det finns dock vissa som är samma oavsett var man bor och en av dessa är Eid-al-Fitr som firas som avslutning på ramadan. Denna kan liknas vid judarnas Chanuka då man gav varandra presenter. Det gör man också här och man hälsar också på hos släkt och vänner. Den är till för att man ska bli mer omtänksam. Precis som judarna har man också en nyårsdag, nämligen Hirja-dagen. Dom har inte samma tidsräkning men man firar ändå att ett nytt år har kommit. Muhammeds födelsedag och ödets natt är andra traditioner. Eid-al-Adha är en annan som firas genom att man offrar får och sedan äter en del av köttet på den efterföljande festen. Det verkar som om traditioner även har en viktig betydelse inom islam, även om jag tror att de är ännu viktigare för judarna.

Vardagslivet

  Religionerna handlar ju mycket om hur man ska leva i vardagslivet och man kan väl säga att alla religioner går ut på att få människorna att leva bra, genom regler och lagar. Självklart speglas islams regler av sig i vardagslivet. Det finns många förbud och regler som vi här i Sverige inte har och som vi inte kan tänka oss att ha. Ungdomar får inte gå på diskotek eller gå ut med någon av det motsatta könet. Killar och tjejer går inte ens i samma klass och en sådan sak som sex före äktenskapet är absolut otänkbart. Kvinnorna ska bära heltäckande klädsel och en slöja för att dölja håret. Detta gör dom för att dom inte får visa sig fina för männen.

  Det finns också regler för vad man får äta och inte. Muslimerna äter inte fläskkött och vissa äter inte heller nötkött som slaktats av kristna. Dom går alltså inte och köper nötkött på t.ex. ICA. Sådant kött kallar dom för ”haram” vilket betyder orent kött. Det köttet som dom själva slaktar kallar dom för ”halah” och det anser dom vara rent kött. Det är också förbjudet att dricka vin och andra alkoholhaltiga drycker. Det kan ju vara bra på ett sätt eftersom man då inte får de alkoholrelaterade problemen som vi har här i Europa. Spel, droger och lotterier är andra förbjudna saker som skulle kunna ge ett beroende.

  Giftermålen är ofta organiserade och valet av partner är ofta inget som man själv avgör. Föräldrarna försöker bestämma vem deras barn ska gifta sig med. Det kan antingen vara någon i släkten eller någon vars familj har ganska gott om pengar. Problem av olika slag som uppkommer mellan paret brukar man vilja lösa mellan familjerna. Skulle något strula så träffas släkterna och diskuterar vad man kan göra åt problemet. Går det inte att lösa på något annat sätt så kan det bli skilsmässa.

  Man kan likna fördelningen av uppgifter inom familjen med att pappan är statsminister och mamman är finansminister. Man ser väldigt hårt på otrohet och man kan i vissa länder dömas till döden. Vi i Sverige kan tycka att kvinnorna är förtryckta och hålls tillbaka av männen. Kvinnan håller sig mest i hemmet och har en mindre betydande del i politik och arbetsliv. Det kan ju uppfattas som att kvinnorna är orättvist behandlade och endast har en liten möjlighet att påverka. Men de muslimska kvinnorna försvarar sin kvinnoroll och menar att männen är bättre på affärer och politik medan kvinnorna är skapta för att ta hand om hem och hushåll. Det är också kvinnorna som har makten i hemmet och där är det dom som bestämmer. Barnen blir uppfostrade med den islamska tron och för dom blir den en självklarhet. Det finns koranskolor där barnen får lära sig mer om sin tro.

  Också judendomen har regler som talar om hur man ska leva i vardagslivet. En del regler är de samma eller påminner om islams men det finns också skillnader. När det gäller vad man får äta och inte, finns det även här många regler. Precis som inom islam är det förbjudet att äta griskött, men det finns även många andra djur som man inte får sätta tänderna i. Kamel, hare, val och räkor är andra djur som Bibeln stämplar som orena. Varför kan man ju undra, men står det så i Bibeln, så får man väl bara följa det eftersom det är Guds vilja. Alla regler om vad man får äta och hur maten ska tillagas står i Talmud. Det är ett bokverk på ca 6 000 sidor där tankar om hur Koranen ska tolkas i vardagslivet finns samlade. Det finns många andra regler när det gäller maten som jag tycker är helt befängda. T.ex. får man inte servera mjölk, smör eller ost tillsammans med kött. Det är också förbjudet att använda samma bestick och köksredskap till både kött- och mjölkrätter. En sak som skiljer sig från islam är att vinet är en helig dryck och alltså något som man får dricka. Vinet anses vara glädjens symbol och under Pesach (vårens fest) dricker man rikligt av denna dryck. Det finns också inom judendomen ett ord för ”rätt” mat och det är kosher mat. Man kan ju tycka att detta är onödigt, men det är Guds vilja och den ska man följa. När det gäller klädseln finns det inte samma stränga regler som inom islam. Det är bara vid gudstjänsten, då männen som läser ur Tora, har en bönemantel över axlarna och en liten hatt eller mössa på huvudet.

  Precis som inom islam har kvinnorna en viss underordnad roll i samhällslivet. Kvinnorna behöver inte gå till kvällsgudstjänsten eftersom det är männens plikt att göra det. Deras roll är främst att vara en god hustru och ta ansvar för hem och barn. Men här är kvinnorna inte lika instängda som de muslimska. Dom har en stark ställning både i hemmet och i övriga samhällslivet och det finns också många med höga utbildningar och framstående befattningar.

  Islams lediga dag, Cuma, infaller på fredagen varje vecka. Judarnas motsvarighet inträffar mellan fredag kväll och lördag kväll då det är Guds och människornas vilodag – sabbaten. Då är det förbjudet att utföra något arbete. Det innebär att man inte får köra bil, inte ringa några telefonsamtal, inte skriva brev, inte värma maten och absolut inte gå och arbeta på sitt vanliga jobb. Det finns vissa undantag och man säger att livsviktigt arbete får utföras. Detta är noga bestämt och man får t.ex. släcka bränder och köra sjuka till sjukhus. Men det är klart att då måste det ju finnas läkare som arbetar och då bryter dom mot sabbaten. Det kan kanske vara ett problem. Jag får intrycket av att den dagen måste var långtråkig och ”onödig” men det är kanske vad vår allt mer stressade västvärld skulle behöva; en dag för endast vila.

  Eftersom allt är så noga bestämt med alla regler så kan man tycka att det är en tråkig religion utan glädjeämnen, men så är inte fallet enligt judarna. Sång, dans, god mat och vin är alla Guds skapelser och varför ska man då inte kunna få njuta av dessa? Man har många glädjefulla fester men betonar att Guds lagar alltid ska följas.

  Islam har fem grundpelare som alla muslimer försöker följa. De är trosbekännelsen, bönen, allmosan, fastan och pilgrimsfärden. Trosbekännelsen är egentligen bara en kort text på arabiska. Man läser och hör den så gott som dagligen och man kan den utantill redan tidigt i livet. Redan vid födseln viskas trosbekännelsen i barnets öra. Det är väldigt enkelt att bli muslim; man behöver bara läsa trosbekännelsen inför två vittnen. En rättrogen muslim ska helst be fem gånger om dagen. Man ber för att komma närmare Gud och för att bli ren i själen. Det är också viktigt att man är ren på kroppen och därför tvättar man sig innan bönen. Man kan be i hemmet eller vart som helst; det viktiga är bara att man är vänd mot Mecka. Det är muslimernas heliga centrum. När man ber ska man: ha en bönematta, vara anständigt klädd och be ur Koranen. Under bönen böjer man sig och nuddar med pannan i marken vilket visar underkastelse gentemot Gud. Den tredje grundpelaren, allmosan, är som att betala skatt. Det går ut på att hjälpa dom som har det svårt och behöver hjälp. Denna skatt kallas för zakat och man ger ca 2,5 procent av sin förmögenhet till detta. Har man inga pengar kanske man har djur att skänka bort. Fastan pågår under en hel månad och denna period kallas för ramadan. Under denna tid fastar människorna från solens uppgång tills det att solen gått ner. Man gör det för att visa medkänsla för dom fattiga. Under dagen får man varken äta eller dricka något vilket kan vara jobbigt under varma dagar. På kvällen, vid sextiden, äter man en god middag med familjen. Också under natten är det tillåtet att äta och man brukar vakna och ta sig en bit mat då. När ramadan är över så har man en stor fest där man äter sig mätt. Barn under 12 år, gamla och sjuka får dispens under ramadan och därför är det tillåtet för dessa att äta ändå. Den femte grundpelaren är pilgrimsfärden. Minst en gång i livet bör varje muslim besöka Mecka där Kabatemplet finns. Först kommer man in på den öppna gården i Stora moskén. Sedan ska man vandra sju varv runt Kabatemplet och till slut kanske komma fram och få möjlighet att kyssa den svarta stenen. Ungefär 1,5 miljon muslimer kommer årligen och besöker templet i Mecka, men majoriteten av alla muslimer gör aldrig den här resan. Dels beroende på att det kostar mycket pengar, men också av hälsoskäl. När man varit och besökt Kaba får man lägga till Hagi till sitt förnamn vilket visar att man deltagit i pilgrimsfärden.

Efter döden
  Efter döden är det antingen himlen eller helvetet som gäller. Detta tror man på inom islam och återfödelse är alltså inget för dem. Under livet har man vissa krav på sig och när man dör vägs alla handlingar samman. Har man levt ett bra liv kommer man till himlen, annars blir det hissen ner till helvetet.

  Judendomen är försiktigare när det gäller att spå livet efter döden. En rabbin sa så här: ”Människans slutgiltiga mål och mening vet vi inget om. Det överlämnar vi tryggt åt Gud”. Det tycker jag verkar vara en bra idé, för att vara säker på en sådan fråga är inte lätt. Man kan väl säga att islam har klarare tankar om vad som händer, medan judendomen inte vill spekulera i denna fråga.

Straff

  Islam är mycket strängare när det gäller straff mot människor som bryter mot religionens regler. För otrohet kan man i vissa länder få dödsstraff och för andra ”brott” kan man bli piskad eller stenad.

  Judendomen har inte dessa stränga straff utan jag tror att dom tycker att man får sitt straff av Gud när dagen är kommen. Tillvaron för en som inte följt reglerna blir kanske inte så trevlig efter döden. Jag tycker att det är bra att man inte blir straffad för att ha brutit mot någon regel, eftersom om man inte tror på religionen, så ska man inte heller behöva följa dess lagar. Om Gud anser att man inte levt ett liv efter hans regler så får väl han straffa en när valet mellan himmel och helvete kommer.

Uppdelningar
  Uppdelningar finns det inom båda religionerna. Det handlar om hur hårt man ser på reglerna och hur de ska tolkas. Inom judendomen finns det ortodoxa och liberala judar. Dom ortodoxa menar att Bibeln är Guds sanna ord och att de ska följas i alla tider. Dom liberala vill istället se det hela som en tolkningsfråga och dom ser inte lika hårt på judendomens regler. Dom är också öppna för vissa förändringar.

  Inom islam finns det Sunnimuslimer och Shiamuslimer. Ungefär 90 % av alla muslimer i världen tillhör Sunnimuslimerna och dom anser att allt är klart i och med att Muhammed tog emot koranen. Shiamuslimerna tror istället att Muhammeds kusin, Ali, hade den rätta tolkningen av islam. Det har alltid varit motsättningar mellan dessa två grupper och så är det än idag.

  När FN skapade staten Israel och gav den till judarna efter andra världskriget, var hundratusentals araber tvungna att flytta till andra länder. Där skapades också motsättningar och konflikter mellan judarna och muslimerna. Det är synd att dom inte kan vara överens eftersom dom egentligen hör nära samman. 

Sammanfattning

Faktakällor

• Religion och liv 9, lärobok
• Seidi

• Bra böckers lexikon, uppslagsverk
• Encarta 97, uppslagsverk
• Focus 98, uppslagsverk

Egna tankar

Vill man följa alla regler helt och hållet så är det nog inte så lätt att leva i Sverige, men man kan ju försöka så gott det går efter sina egna förutsättningar. Religioner är bra eftersom det kan ge folk något att tro på. När livet känns tungt kan det vara bra att ha en tro och en gud att be till. Om sedan Gud finns eller inte spelar ju egentligen mindre roll; det viktiga är ju att folk tror det. Om dessa tankar kan få människor att leva ett bättre liv så tycker jag att det är bra. En religion är inte bara Gud och tron på honom utan det är så mycket mer. Det är snarare en regelbok som säger hur man ska leva och vara mot varandra. Vissa känner en tillhörighet i religionen och den ger kanske människor något att leva för. Sedan finns det också nackdelar, som t.ex. krig. Judarna blev utrotade för att dom tillhörde en speciell religion som nazisterna såg som en egen ras. Krig uppstår också genom att det finns religiösa motsättningar och det är inte bra. En annan nackdel är när extremt religiösa grupper tar livet av sig själva för att dom tror att domedagen är kommen och för att dom vill komma till himlen. Då har det gått lite väl långt.  

  Det känns inte som om jag fått mer förståelse för Hitlers tankar under andra världskriget. Men det var väl inte judarnas religion som han vara emot utan han ansåg ju att dom tillhörde en egen ras som borde utrotas.

  Däremot tycker jag att jag har lärt mig en hel del om dessa två religionerna. Jag tycker inte att religion direkt är det roligaste SO-ämnet men det var faktiskt ganska roligt att läsa om dessa två. Jag tror att det skulle vara tråkigt att bara läsa om de rent ”gudliga” sakerna men det här med vardagslivet var riktigt intressant. Det finns ju så många olika religioner runt omkring oss och det är bar att kunna en del om dom och på så sätt förstå dom. Kunskap ger helt enkelt ökad förståelse. Innan kanske man inte visste varför muslimer inte åt fläskkött och man kanske tyckte att det verkade helknasigt att dom inte fick det. Nu när man har läst förstår man mer hur dom tänker och accepterar det på ett annat sätt och det är ju bra!

Av: Mikael Augustsson
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