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Judendomens grundare

Abraham - En mäktig klanherre som endast trodde på en gud ska en gång ha fått en 

uppenbarelse där gud sade åt honom att lämna Ur och bege sig till Kanaans. land (nuvarande 

Israel och Palestina. 1:a mos. 12:1…”Och herren sade till Abraham: Gå ut från ditt land och 

från din släkt och från din faders hus, bort till det land jag ska visa dig”. 1:a mos. 15:18 …”På 

den dagen slöt herren ett förbund med Abraham och sade: åt din säd skall jag giva detta land, 

från Egyptens flod ända till den stora floden, till floden Frat.” Om de skulle följa guds lag 

skulle de bli ett stort folk. Därför kallar de sig nu ett utvalt folk. 

Långt senare när Hebréerna, som Abrahams klan nu kallades hade bosatt sig i 

Kanaans land blev det torka och de var tvungna att fly till Egypten där de togs tillfånga som 

slavar.

Judendomens utbredning



Det finns fler ställen än det jag har markerat. Det är bara det att de är så pass utspridda över jorden så att det blir svårt att peka ut ett speciellt ställe.

Kort historik

Judendomen är en ytterst liten religion som är endast en liten bråkdel av jordens 

population. Judendomen har en väldigt kort men ändå händelserik historia. Nu tar jag endast

det som har hänt under 1900- talet. Judarna har ”aldrig” ett alldeles eget land. Det har alltid varit bebott av andra religioner samtidigt som dem själva. Man kan säga att judarna har alltid varit i kläm någonstans. Det värsta som har hänt dem är nog Hitlers politik under 40-talet som satt riktigt djupa spår. Han slaktade då ca 6 milj. Judar under sin tid som ledare över Nazityskland. Efter kriget bildades Israel vilket har blivit en samlingspunkt för all världens judar. 

Heliga skrifter

Tora (hebreiska; Torah Sv. Läran eller lagen) den judiska namnet för de fem Moseböckerna, judendomens heligaste verk. Det finns minst ett exemplar i varje synagoga. Tora är uppdelad i 54 avsnitt, av vilka ett (eller två) läses upp vid varje sabbat. I en vidare bemärkelse står ordet Tora också för hela den tradition som har anknytning till skriften. 

Kyrkbyggnader

Synagoga (grek synagoge, Sv. samlingsplats') judisk gudstjänstlokal. Byggnaden är i regel byggd mot Jerusalem, och den heliga arken med de heliga skriftrullarna är placerad i en vägg som är i denna riktning. Gudstjänsten i synagogan, som starkt påverkade fornkyrkans gudstjänst. Man har skriftläsning, bön och predikan i synagogan

Judendomens lära
Tora som består av de fem Moseböckerna är judendomens grund. De kallas också för 

"den skriftliga läran". Varje sabbat och helgdag läser man i synagogan ur de handskrivna Tora-rullarna. Tenach alltså  det Gamla Testamentet (den hebreiska Bibeln) innehåller, förutom de fem Moseböckerna, även Profeterna och Skrifterna. Ett annat begrepp för Tora är  Talmud. Det är ett bokverk på 20 volymer vars innehåll kom till under ca ett årtusende (500 f v t - ar 500) Det fanns ingen författare. För "författaren" kom från generationer av de judiskt lärda. Talmud innehåller Mishna, den muntliga läran med närmare förklaringar till Tora, och Gemara med kommentarer till Mishna. Israels bibliska profeter och de judiska lärde har genom århundraden framhållit de bud i Toran som handlar om kärleken till sin nästa som det väsentligaste i judendomen. Uttrycket "öga för öga, tand för tand" (2 Mos. 21:23) får inte tolkas bokstavligen. Det baseras på att alla människor är likvärdiga och att ingen står över lagen. En skada skall därför ersättas med ett värde som motsvarar skadans storlek. Det är alltså inte fråga om hämnd utan om gottgörelse i penningvärde åt den skadade.

Judiska högtider, traditioner och vardagsliv 

 De judiska högtiderna är ordnade så att de följer årets gång. Det är därför judiska helger kommer lite olika från år till år i förhållande till den vanliga kalender som är efter solåret.

Shabbat:

I den religiösa livsföringen intar sabbaten en central plats. Den inträder vid solens nedgång på fredag kväll och varar till solnedgången på lördag kväll. I hemmet markeras sabbatens inträde genom att kvinnan i huset tänder och välsignar två sabbatsljus och välsignelsen läses över bröd och vin. På sabbaten liksom på de största helgdagarna är det förbjudet att arbeta samt att t ex tända eld, skriva, röka, cykla, åka. Sabbatens mening är i grunden social - en dag då alla oavsett yrke och status skulle få vila; familj och vänner samlas.

Rosh Hashana:

Nyårshelgen, firas under två dagar på hösten, vanligtvis i september. Den klassiskt bibliska tideräkningen har Rosh Hashana som utgångspunkt. I september 1991 började det judiska aret 5752. Detta är en allvarlig helg, då det bl a blåses i shofar (vädurshorn) för att väcka till eftertanke. Det är dagen då Gud dömer människorna efter deras gärningar. Helgen inleder de tio botdagarna och påminner också om världens skapelse. Flertalet judar tillbringar denna helg, liksom Jom Kippur, i synagogan.

Simchat Tora:

Torafesten, firas vid lövhyddofestens slut, då årets läsning av Toran avslutas och en ny påbörjas. Torarullarna bärs runt i synagogan och glädjen är allmän; barnen får bl a godis och flaggor.

Pesach:

Infaller kring påsk, frihetsfest till minne av judarnas uttåg ur Egypten. Pesach varar i åtta dagar. Det osyrade brödet, matza ("eländets bröd") erinrar om träldomen under faraonerna men även om det hastiga uppbrottet inför befrielsen. I hemmet inleds festen med Sederafton, årets stora familjesammankomst, då man berättar historien om uttåget ur Egypten.

Jom Hashoa:

Minnesdagen för nazismens sex miljoner judiska offer under andra världskriget. Infaller i april/maj. En vecka därefter firas Israels självständighetsdag, Jom Haatsmaut.


Religionens grundare

Jesus är kristendomens grundare. Kristus är ett namn som senare gavs honom. Jesus föddes ungefär 6 eller 7 år före vår tideräknings början. År 0 är inte korrekt tidsangivelse för Jesus födelseår. Det beror på en felräkning av munken Dionysius Exiguus. Det skedde vid den nya tideräkningens fastställande på 500-talet. Det är bevisat att han har levt. Han nämns av den judiske författaren Josefus omkr 90 e Kr och av romarna Tacitus och Suetonius omkr 120. De äldsta bevisen om hans existens är Pauli brev fr o m år 51.

Enligt de tre evangelierna föddes Jesus i Betlehem i Judéen. Han var son till Maria, som uppges ha blivit "gravid genom helig ande" (Matt 1:18). Hans fosterfar var byggnadssnickaren Josef. Han växte upp i Nasaret i Galiléen.. Sedan han blivit döpt av Johannes Döparen började han vid 30 års ålder en verksamhet som bestod i att han "...undervisade i synagogorna, förkunnade budskapet om riket och botade alla slags sjukdomar och krämpor bland folket" (Matt 4:23). Under högst tre år gick Jesus omkring särskilt i Galiléen och Judéen, ibland i Samarien. "När Johannes hade blivit fängslad, kom Jesus till Galileen och förkunnade Guds budskap och sade: 'Tiden är inne, Guds rike är nära. Omvänd er och tro på budskapet'." (Mark 1:14-15). När han berättade om Guds rike använde han ofta liknelser eller korta berättelser avsedda att underlätta språket och 

Kristendomens utbredning



Kristendomen är väldens mest utbredda religion, som du ser på kartan.

Kort historik 

Många år före vår räkning början hade det judiska folket massor av motgångar. Vid tiden för Jesu födelse hade grekisk filosofi och kultur trängt in i judendomen och i synnerhet bland judarna. I Palestina var judendomen splittrad i olika riktningar: esséer, fariséer, saddukéer m fl. En särskild typ utgjorde döparrörelserna. Mest bekant är den som leddes av Johannes Döparen, vars religiösa betydelse också sträcker sig utanför kristendomen. Jesu verksamhet började efter han fyllt 30 år och blivit döp av Johannes Döparen. Därefter samlade han  lärjungarna , som han riktade sin undervisning till. Hans undervisning och framträdande förde honom i konflikt med judendomens religiösa ledare. När Jesus tillsammans med sina lärjungar greps han och anklagades för att ha utgivit sig för att vara Messias, Guds son, och befanns skyldig till hädelse. Med anklagelsen att ha rest anspråk på att vara judarnas konung överlämnades han därefter till den romerske ståthållaren Pontius Pilatus, som dömde honom till döden genom korsfästelse.

Heliga Skrifter

Bibeln (grekiska biblia Sv. små böcker) är kristendomens heliga skrift. Utöver den stora betydelse Bibeln haft som religösa punkter, är den även världens mest lästa bok och från den konstnärliga och kulturella sidan. Bibelns böcker delas av kristna in i två huvudgrupper, Gamla testamentet (GT), som är före Jesu födelse, och Nya testamentet (NT), som är efter Jesu födelse. 

Läran
Kristendomen uppstod ur behovet att begränsa den mot andra åskådningar och mot felaktiga tolkningar. I Paulus brev finns en teologi för det kristna livet, där människans situation ta in i begreppspar som synd- nåd, kött- ande, lag- evangelium,  tro- gärningar.. På 200-talet var Alexandria ett teologiskt centrum. Origenes inledde där det kritiska studiet av Bibeln och sökte uttrycka den kristna tron på den grekiska filosofins språk.

Kristliga högtider

Påsk:

Till minne av Jesu död och uppståndelse

Jul:

Julen tror många att man firar för att få jul klappar, men så är det inte. Det är för att för Jesu dödelse och det gör man den 25 december.


Islams grundare

Muhammed ibn Abdallah levde omkr. 570-632. Han v Var islams profet. Muhammed växte upp hos sin farbror, Abu Talib, eftersom fadern hade dött redan innan Muhammed föddes. Familjen tillhörde den betydande stammen Quraysh, vars huvudort var Mecka, som redan då var en vallfärdsort och en viktigt ställe för karavanhandeln på Arabiska halvön. Vid vuxen ålder gifte sig Muhammed med köpmansänkan Khadidja och fick med henne dottern Fatima. Bland hans senare hustrur bör nämnas Aisha, dotter till den sedermera förste kalifen Abu Bekr.


Omkr. 610 fick Muhammed en vision om att han var profet med uppdrag från Gud att framföra budskapet om en strikt monoteistisk gudstro - och en religionsutövning som påminner om judendomens och kristendomens. 
Islams utbredning



Kort historia

ISLAM

Islams historia börjar på 600-talet när Muhammed, en rik man från Mekka börjar predika för 

stadens invånare. Vid den här tiden trodde folket på olika gudar, bland annat himmelsgudinnan och krigsgudinnan. Många trodde också på en skapare som var mäktigare än alla andra gudar: Allah (som betyder gud). Muhammed hade i en grotta där han brukade sitta ensam och be och tänka hört en röst som sade:

-Läs 

Muhammed svarade: Jag kan inte läsa 

-Läsa, sade rösten igen

Muhammed svarade som förut

Då sade rösten: Läs i namnet av herren som skapade människan av en droppe levrat blod. Läs!

När Muhammed skrämd lämnade grottan hörde han fortfarande en röst som sade 

sig vara ängeln Gabriel och berättade att Muhammed var Allahs budbärare .

Han tittade upp och såg då en ängel på himlen. Han återvände hem. De närmaste åren efter 

uppenbarelsen fick han flera budskap från ängeln och han förtäljde alla till sina vänner och 

bekanta. Tre år efter den förta uppenbarelsen fick han en befallning av Gabriel ”att stiga fram 

och varna”. Han började då predika för alla i Mekka om de falska gudarnas ondska.

Muhammed blev hånad och förföljd av Mekkas invånare vilket slutade i att han 

flydde med sina anhängare till Medina år 622. därför börjar Islams tideräkning detta år. I 

Medina fick han snabbt fler anhängare och gick i krig mot Mekka. Han segrade år 630 och 

återvände i triumf till sin hemstad där många anslöt sig till hans församling. Två år efter segern avled han och lämnade efter sig en stor skara troende muslimer. 

Efter Muhammeds död valdes Abu Bakr till Kalif (motsvarande påve i den kristna världen). Arabien bestod av nomadstammar i norr och små handelsstäder i söder Nästan hela detta splittrade område hade förenat sig med Muslimerna när den nye Kalifen tog vid. Under de kommande åren ledde Kaliferna krig mot Persien och östrom. Efter mindre än trettio år hade stora landområden erövrats. Moskéer byggdes i de intagna områdena.

Islamiska högtider

Muharram – Nyåret:

Muslimernas år börjar inte fören man högtidligtålt Muhammeds avresa från Mecka till Median år 622 e Kr.

Rajab - Ramadan:

Under det ljusa timmarna avstår muslimerna ifrån allt som går att stoppa i munnen det pågår en månad framåt.

Dhu Al Hijja – Valfärdsmånaden:

Det är en sak som varje muslim måste har gjort minst en gång i sitt liv och det är att man reser till Mecka.

Källfakta:

Källa:

WWW:

Internet

http://www.skolinternet.telia.se/TIS/lektmtrl/subjects/SO/religion-kristendom.html
Underbar sida med en bild på klagomuren som uppdateras varje minut.

http://www.thewall.org/
Radio Islam

Fel! Bokmärket är inte definierat.
Islamiskt material och intressanta sidor
http://home.swipnet.se/~w-13117/islams2.htm

Källa: 


Författare:
Sida:
Volym:

Bra böckers lexikon

Många författare 
----
1,12,13 & 16

