Barn som far illa
Aga

Agans ”ställning” är mycket olika i olika länder och kulturer. I vissa länder är det helt okej att slå sina barn, i andra är det förbjudet. I Sverige vill man fostra barnen på ett sätt som bygger på omsorg, samspel och respekt och där har agan ingen plats. I de kulturer där man agar barnen är också uppfostran annorlunda. Då är det den vuxne som är enväldig och har rätt. Säger barnet emot får det stryk, med motiveringen ”jag är äldre och därför vet jag bättre”, men så är det ju inte alltid. Förr i tiden var det på samma sätt i Sverige. En bit bak i tiden ansåg man till och med att det var bra för barnen att få lite stryk då och då - även om barnet inte gjort något dumt. För 100 år sedan var föräldrarna tvungna till det enligt lag.

  Men tiderna förändras - 1958 förbjöds skolagan och 1979 förbjöds aga helt. Genom åren har vuxna blivit mer negativt inställda till aga. De som tycker att man måste aga sitt barn ibland var 53 procent 1965. 1981 var det 26 procent.
Vad är barnmisshandel?

När misshandlas ett barn? Om barnet utsätts för upprepat våld och vanvård som ger fysiska och/eller psykiska skador, är det fråga om misshandel. Exempel på detta är:

* Fysisk misshandel. Att slå, lugga, skaka, sparka eller bränna barnet eller vägra barnet mat, kläder och övrig omvårdnad som det behöver.

* Psykisk misshandel. Att hota eller skrämma barnet, nonchalera barnet genom att inte ge det ömhet och kärlek, att tala nedvärderande till barnet eller att inte alls prata med barnet.

* Sexuell misshandel - incest. Att en nära släkting har samlag med barnet eller tvingar det till andra sexuella handlingar.

Sociala handikapp bland barn

Barn kan ha många olika handikapp. Som sociala handikapp räknas följder av dåliga upp​växtvillkor, så som sexuellt utnyttjade barn, misshandlade barn och barn med alkohol- och narkotikamissbruk i familjen.

Barns handikapp

Fysiska handikapp, t ex rörelsehinder, syn- och hörselskador

Psykiska handikapp, t ex begåvningshandikapp

Medicinska handikapp, t ex diabetes, epilepsi, allergi

Sociala handikapp, t ex följder av dåliga uppväxtvillkor och missbruk

Beteende - vad är normalt och vad är onormalt?

Om ett barn inte har det bra hemma, visar det det på ett eller annat sätt. Även om barnet inte säger det högt, ger det "signaler" som talar om att något är fel. Men vad är normalt beteende och vad är onormalt? Gränsen däremellan är otyd​lig och det är svårt att säga vad som är vad. Vad som är normalt i vissa situatio​ner är fel i andra och det finns därför ingen "mall" för hur barn ska bete sig. Alla personer har  förmodligen en inre "mall" inom sig för hur barn ska vara. Men det är inte alls säkert att din "mall" är riktig. Därför ska man bara använda sin inre mall som vägledning och akta sig för att dra förhastade slutsatser.

Beteendestörning

Nästan alla barn visar någon gång tecken på att de inte har det bra. Exempel på de är ängslighet, överkänslighet, överdriven blyghet, raserianfall, matnycker. Barn som får småsyskon går ofta tillbaka till ett barnslig beteende. Barnet kan plötsligt inte äta självt, klä på sig eller kissar på sig. Detta gör barnet för att på så sätt få mer uppmärksamhet från föräldrarna.

  Dessa störningar är ofta så pass lätta att de försvinner med tiden om männi​skorna runt omkring visar förståelse. Mindre störningar som de här är alltså väldigt vanliga, och de visar att det är ganska normalt att vara onormal!

Barn och ungdomar med socialt handikapp

Några barn växer upp i sociala miljöer som påverkar dem negativt. En del har det svårt ekonomiskt och lever med en låg materiell standard. Andra växer upp i kriminella familjer med missbruksproblem. Många kommer att utsättas för olika sorters misshandel. Man säger att dessa barn har ett socialt handikapp.

  Förr eller senare visar dessa barn tecken på att de inte har det bra. De kan bli aggressiva och utmanande tuffa - de måste hävda sig. Senare kan barnet bli kriminellt och börja med missbruk. Andra barn kan bli mycket tillbakadragna och blyga.

  En otrygg miljö hemma ger osäkra och otrygga barn och ungdomar. Mobbare, barn med skolsvårigheter och problem med kamrater hittar man i den här grup​pen.

Vad säger lagen?

Socialtjänstlagen kom 1980 och ersatte tidigare lagar såsom barnavårdslagen och lagen om socialhjälp m fl. Den beskriver samhällets skyldighet att ingripa och hjälpa barn som har en dålig uppväxtmiljö hemma. Den ger även människor med undermålig ekonomi rätt till bidrag. De senaste åren har dock denna rätt i praktiken begränsats mer och mer i många kommuner p.g.a. deras dåliga eko​nomi. Här är några utdrag ur lagen:

Åtgärder mot missbruk, 11 §, första stycket:

”Socialnämnden ska arbeta för att förebygga och motverka missbruk av alkohol och andra beroendeframkallande medel. Insatser för barn och ungdom bör där​vid ägnas särskild uppmärksamhet.”

Omsorger om barn och ungdom, 12 §:

”Socialnämnden skall

  verka för att barn och ungdom växer upp under trygga och goda förhållanden,

  i nära samarbete med hemmen främja en allsidig personlighetsutveckling och en gynnsam fysisk och social utveckling hos barn och ungdom,

  med särskild uppmärksamhet följa utvecklingen hos barn och ungdom som har visat tecken till en ogynnsam utveckling,

  i nära samarbete med hemmen sörja för att barn och ungdom som riskerar att utvecklas ogynnsamt får det skydd och stöd som de behöver och, om hänsynen till den unges bästa motiverar det, vård och fostran utanför det egna hemmet”

Anmälan om misshandel m.m. mot underåriga, 71 §:

”Var och en som får kännedom om att en underårig misshandlas i hemmet eller annars behandlas där på ett sådant sätt att det är fara för hans hälsa eller ut​veckling bör anmäla detta till socialnämnden.

  Myndigheter vars verksamhet berör barn och ungdom samt andra myndigheter inom hälso- och sjukvården och socialtjänsten är skyldiga att genast till social​nämnden anmäla om de i sin verksamhet får kännedom om något som kan inne​bära att socialnämnden behöver ingripa till en underårigs skydd. Detta gäller även de som är anställda hos sådana myndigheter samt läkare, lärare, sjukskö​terskor och barnmorskor som inte har sådan anställning. För familjerådgivning gäller vad som sägs i tredje stycket.

  De som är verksamma inom familjerådgivning är skyldiga att genast anmäla till socialnämnden om de i sin verksamhet får kännedom om att en underårig utnytt​jas sexuellt eller misshandlas i hemmet.

  Om anmälan från Barnombudsmannen gäller bestämmelserna i 3 § lagen om Barnombudsmannen:

”Barnombudsmannen ska genast till socialnämnden anmäla om ombudsmannen i sin verksamhet i sin verksamhet får kännedom om att någon som är under 18 år misshandlas i hemmet eller om det i annat fall måste antas att socialnämnden behöver ingripa till en underårigs skydd. Om det finns särskilda skäl får anmä​lan till socialnämnden göras även i andra fall.” 
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