EMU

Den europeiska monetära unionen EMU är EU: s valutaunion. Alla medlemsländerna förutom Danmark, Storbritannien, Sverige kommer att byta ut sin valuta mot euron vid årsskiftet 2002 (se bilden på framsidan). Det innebär att Tyskland inte kommer att ha kvar sin D- mark, Fransmännen tar bort sina Franc. Sverige har valt att inte delta i EMU, vilket betyder att vi behåller den svenska kronan och ingen handel med euro kommer att ske i Sverige. 

Utvecklingen av EMU har skett i tre etapper sedan början vid Maastricht fördraget 1991, men tankar om en gemensam valutaunion liksom den i USA har funnits i flera år tidigare.

De tre EU- länderna som inte byter ut sin valuta den 1 januari 2002 kan göra det vid senare tillfälle. De har varit med i EMU: s två första etapper men inte den tredje. Den tredje etappen som inleddes den 1 januari 1999 innebar att länderna skulle avskaffa sin egen valuta istället för euron. Man skulle också ha en gemensam centralbank som skulle sköta om penningpolitiken, vilket innebar att ländernas egna centralbanker inte längre suveränt fick bestämma över penningpolitiken. Den europeiska centralbanken kallas, ECB och är belägen i Frankfurt am Main. Ländernas växelkurser låses också fast. De svenska synpunkterna på EMU är sådana att de fyra borgerliga partierna har sagt ja, medan vänster- och miljöpartiet är emot

Man har satt upp så kallade konvergenskriterier för länder som vill delta i EMU. Många kritiker anser att dessa kriterier är för svåra, eftersom endast Luxemburg enkelt klarar dom.  

 Konvergenskriterierna:

· Budgetunderskottet får högst vara 3% av BNP.

· Statsskulden får inte överstiga 60 % av BNP.

· Inflationen får högst vara 1,5 procentenheter över de tre ”bästa” medlemsländernas                        

      genomsnittliga inflation.

· Växelkursen får inte under två år fluktuera mer än vad ERM föreskriver

· Räntan får inte vara högre än 2 procentenheter över den genomsnittliga räntenivån i de tre 

      länderna som har den lägsta inflationen.   

(ERM är ett växelkurssystem inom EU som syftar till stabila växelkurser genom att anslutna valutor inte tillåts variera i värde mer än ett visst antal procent)

Fördelar med EMU är att antalet valutor i Europa minskar, vilket innebär billigare affärer länderna emellan. Transaktionskostnaderna kommer att minska och till viss del försvinna helt. Att jämföra priser och löner blir betydligt enklare i unionen och den som köper aktier i ett annat EMU – land riskerar inte att göra valutaförlust. När företag och privatpersoner kan placera pengar i vilken bank som helst i EMU så ökar konkurrensen i bankvärlden vilket gynnar konsumenterna. EMU blir en stabilare valuta än den svenska kronan och en svensk anslutning till EMU kommer medföra lägre räntor, vilket bidrar till minskad arbetslöshet.

Nackdelar med EMU är att de enskilda medlemsländerna förlorar makten över penning politiken. De kan inte ändra räntan eller valutakursen för att stimulera eller strama åt sin ekonomi. Kritiker anser att konvergenskriterierna då blir svåra att hålla uppe. En stor fråga är också vad som ska hända när ett medlemsland råkar ut för en asymmetrisk chock
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Eurosedeln är större än alla medlemsländers nuvarande sedel valutor. Den består av flertalet säkerhetsdetaljer såsom vattenstämpel, skiftande bilder i ljus etc. Euromyntet har en sida med en symbol beroende på vilket land den kommer från. På tysklands euromynt 1 är det t.ex. en tysk örn på ena sidan, men euromynten kommer givetvis ha en sida som ser likadan ut i hela EMU.                                                                                         

