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Fisket i Atlanten

De viktigaste fiskeområdena är utefter Islandskuster, kring Färöarna, på Doggers bankar i Nordsjön, utefter Norges kust och i Skagerack och Kattegatt. Fisket var viktigast för i tiden. Nu finns det förbättrade fiskeredskap som snörpvad och ekolod, vilket ledde till utfiskning av sill. Under 1960-talet infördes fiskeförbud för sill i Nordsjön. Så fiskarna fick nöja sig med att fånga andra arter. Men under tio år har sillen hämtat upp sig. 

Det fångas mycket torsk, mest på Island och i Norge. Nästan hälften av värdet på Islands fiske kommer från torsken.

På Färöarna fångas också mycket torsk, och deras ekonomi hänger mycket på fisket.

Fisket i Östersjön

Förutom strömming och skarpsill fångas även lax, ål, sik, plattfisk, torsk och siklöja.

Lax har hotats av både utfiskning och virus, därför gör man ett uppehåll i laxfisket för att fisken ska återhämta sig.

Ål fiskar man oftast på sydkusten mellan Danmark och Sverige. Det gör man när honorna är på väg ut i Sargassohavet för att lägga sin rom.

Plattfiskar fångas mest av danskar i södra Östersjön. Priset på Danmarks plattfiskar behövs för att Danmarks fiske ska kunna konkurrera med Norges när det gäller ekonomiskt värde.

I Bottniska viken är fisket av sik och siklöja viktigt. Fiskarna finns också i svenska sjöar och i finska sjöar.

Andra fiskar som lever i Bottniska viken och norra Östersjön är gädda och abborre. Det är så få fiskar där för att det är så låg salthalt i vattnet.

Minskat sill intresse

Torskfisket har numera större betydelse för islänningarna än sill. År 2001 fick man fånga som mest 190 000 ton. Det är inte bara torsk, det är även kolja, räkor, hälleflundra,  och kungsfisk. 

Kungsfisk är lite rödaktig och liknar abborren lite. Kungsfisken lever på ganska djupt vatten.

Fiskehamnar på Island

Island har inte så många fiskehamnar eftersom det inte finns så många bebodda platser i Landet. I den största staden, huvudstaden, Reykjavik finns den viktigaste fiskehamnen på Island. Andra viktiga fiskehamnar är Heimöy på Västmannaöarna sydöst om Reykjavik, Isafjödur på norra Island och Siglufjödur. 

Fiskegränser i Norden

På 1960-talet märkte man att fisket försämrades på grund av att det var andra länder som också fiskade i deras farvatten. Då beslöt man att man skulle införa fiskegränser i Norden, så att bara landets egna fartig fick fiska där.

År 1972 satte Island ut sin och Nordens första fiskegräns på 50 sjömil från kusten (ca 90 km).

År 1975 förstorade de sin fiskeyta till 200 sjömil (ca 360 km).       

