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Inledning

Under de senaste åren har medierna mer och mer uppmärksammat problemen i våra storstäders förorter. Det har handlat om bråk mellan invandrare och svenskar i Rosengård i Malmö och Bergsjön i Göteborg och förorterna till Stockholm. Det har handlat om poliser i Karlstad som misshandlar en person till döds när de ska gripa honom, rasister i Vålberg som misshandlar en invandrare och bränner ner hans sommarstuga, och satanister i Göteborg som brände ner en kyrka på Hisingen.

Förorterna är ett resultat av 60-talets enorma statsningar på bostadsbyggande. De består oftast av stora monotona betongområden, där människor från flera olika kulturer har samlats, utan att de fått tillfälle att lära känna varandras kulturer. Förorterna har blivit egna städer i städerna och innehåller den servicenäring människorna där behöver. Människorna i förorterna har ofta väldigt liten kontakt med övriga samhället.

Ofta är svenskarna i minoritet i dessa områden, och de svenskar som bor där har ofta missbruksproblem eller andra sociala problem.

Syfte
Jag ska försöka analysera och beskriva den historiska utveckling som lett fram till dagens förortsproblem. Varför flyttade människorna från vackra landsbygdsorter till monotona förorter? Vilka områden avfolkades och var flyttade människorna? Vilken typ av arbeten har dragit till sig flest människor? Det är frågor som jag tycker att man inte riktigt får svar på varken i historia eller samhällskunskap i skolan. Analysen av problemet behövs för att man ska förstå hur den tidigare historien hänger ihop med vad som händer idag och vilka problem vi får brottas med i framtiden.

Metod

Jag har läst flera böcker om hur och varför människor flyttade från exempelvis en liten trevlig lappländsk by med fin natur till en trist Stockholmsförort, och vilka följderna kunde bli. Jag har också försökt analysera hur invånarantalet i några orter har ändrats mellan 1960 och 1994 för att se hur och varför människor flyttat i landet, och hur industristrukturen på en ort påverkat om människor flyttat eller stannat kvar.

Beskrivning

Efter andra världskriget kunde många fabriker i Europa inte komma igång med produktion som motsvarade efterfrågan, eftersom de flesta fabriker hade bombats eller på annat sätt förstörts under kriget. Efterfrågan på den svenska industrins produkter blev då så stor att man var tvungen att försöka locka “ledig arbetskraft“ att flytta från dels områden inom Sverige som hotades av stor arbetslöshet men också från andra länder, t ex Spanien, Italien, Jugoslavien och Finland. Människorna flyttades främst till Stockholm, Göteborg, Malmö och andra orter med snabbt växande industri.

Enorma byggprojekt
Eftersom efterfrågan på bostäder blev så stor, gick staten in med förmånliga lån för byggande. För att få förmånerna genomfördes en skärpning av byggnadslagstiftningen och Statens Planverk utgav mängder av detaljerade regler för hur husen skulle byggas. Staten utformade bostadsförsörjningsprogrammet för att få bukt med bostadsbristen. Programmet har fått benämningen “miljonprogrammet“, man skulle bygga en miljon lägenheter på tio år.

Man skulle bygga så mycket som möjligt till en så låg kostnad som möjligt vilket medförde att miljön på många sätt blev dålig. Husen blev ofta fuskbyggen med många stora brister i boendemiljön, till följd av utnyttjandet av nya, obeprövade byggnadsmaterial (bl a plaster) och nya forcerade byggmetoder, vilket helt förbisågs i byggivern. När man nu på senare tid har försökt förbättra boendemiljön i förorterna har man ofta tvingats till mer eller mindre ombyggnation av husen för att få en någorlunda acceptabel boendemiljö.

Planeringen av bostadsområdena skulle vara effektiv, man skulle få plats med så många människor som möjligt på en så liten yta som möjligt. Detta medförde den beryktade trista, gråa, monotona förortsmiljön, stora ytor med hus som ser ut som stora gråa betonglådor.

Rotlöshet och monotoni
Den industriella utvecklingen medförde i praktiken en tvångsförflyttning av människor för att tillgodose industrins behov av arbetskraft. Människorna kom från miljöer som var så totalt annorlunda än den de hamnade i. De kom från många olika platser och kulturer och allt skapade en rotlöshet som medförde en speciell “förortsstämning“, med hård, iskall attityd. Ingen visste egentligen var de hörde hemma, speciellt inte barnen till de som flyttade. De kände sig inte riktigt trygga i förorten men kände heller samröre med den ort deras föräldrar flyttat ifrån.

Många klarade inte flytten från lantarbete till industriarbete och betonggrå förorter. Miljöombytet är väldigt psykiskt nedbrytande för nästan vilken människa som helst, många blev heller inte väl bemötta av andra arbetare på industrierna. Speciellt invandrare blev isolerade eller isolerade sig själva och umgicks endast med landsmän. Människor med olika kulturella bakgrunder fick sällan några tillfällen att lära känna varandras kulturer i det dagliga livet, utan “kultu​rella öar“ uppstod i förorterna. Detta ledde så småningom till det man brukat kalla “kultur​krock“. Termen är en enkel benämning på något som egentligen är mycket komplicerat. Det finns många exempel där människor med vitt skilda kulturer bakom sig har kunnat skapa en trygg miljö tillsammans. I fallet med våra svenska förorter är det dock så att människorna enbart flyttades dit för arbetets skull. De lärde aldrig känna varandras kulturer och fördomarna gjorde ofta att man började behandla varandra illa.

De som inte klarade av sina arbeten hade inget att falla tillbaka på. Förortsmiljön innehöll ingen trygghet (grundläggande livsmönster) alls, för den som hamnade utanför. Troligtvis beror detta mycket på den känsla av rotlöshet som folkomflyttningar medför. Man kan ofta dra paralleller till problem som uppstår efter stora folkomflyttningar i samband med krig runtom i världen.

Folkomflyttningar av industriell utveckling har förekommit tidigare
Människor har ofta tvingats flytta med industrin från olika orter, eftersom det inte finns något kvar att leva på efter att industrin lagts ner. I en del fall har hela byar flyttats med den industri som utgjort huvudnäringen på orten. På 1700-talet uppbyggdes en järnmalmshantering i Bergslagen. De nya industrierna behövde arbetskraft, och många finnar flyttade därför från arbetslöshet och fattigdom i Finland. Ett exempel på vad som hände i en ort som uppstod på detta sätt är när järnbruket i byn Rämmen i östra Värmland lades ner runt sekelskiftet. Då flyttade invånarna till Slottsbron i södra Värmland, en ort som då hade snabbt växande industrier. I Rämmen blev bara tomma, öde hus kvar. Till Slottsbron kom folk från flera liknande byar. När industrierna i Slottsbron började läggas ner under 60-talet flyttade många till Surte utanför Göteborg, där det fanns fler arbeten. På liknande sätt har människor flyttat samman till dagens storstadsförorter.

Det verkar som man såg människorna som en resurs precis som maskiner som man kunde flytta dit industrin för tillfället fanns. Ingen verkar ha tänkt på att skapa en bra boendemiljö för människorna, och framförallt inte insett att stora folkomflyttningar alltid medför svåra problem för dem de berör. De människor som flyttade hade egentligen inget val, mer än att kanske stanna kvar på sin norrländska gård och försöka producera jordbruksprodukter som det var liten efterfrågan på och framförallt inte i en omfattning så att det blev lönsamt. Detta var alltså början på den stora förändring av jordbruket som vi idag börjar se följderna av. Dels ur miljösynpunkt med övergödning som följd av konstgödning, bekämpningsmedel som förgiftar djur och människor och mycket mer. Dels den avfolkning av landsbygden som pågår än idag, där antalet lantbruk minskat extremt. Jag har sett att bara under min livstid har antalet lantbruk minskat kraftigt och de som lever vidare måste vara extremt stora och starkt miljöbelastande.

Förut industri – nu administration och service

Man kan se på utvecklingen av invånarantalet i ett antal orter med varierande industristruktur, vilken typ av arbeten som har dominerat under olika perioder. Från 50-talet fram till början av 80-talet dominerade industriarbeten. Från 70-talet och framåt har orter där administration och servicenäring, t ex residensstäder vuxit snabbare.

Under 50- och 60-talen flyttade ett mycket stort antal människor till nya industriorter ofta i södra Sverige. Det stora uppsvinget i svensk industri berodde dock till största delen på att den klarat sig undan andra världskriget och därför fått en stor efterfrågan. När andra delar av världen – t ex övriga Europa men även östasiatiska länder – började tillverka varor billigare och effektivare än industrierna i Sverige, började industriarbetena att minska.

Många industrier fick lägga ner helt, andra klarade sig bättre men var tvungna att säga upp många anställda. Under 70-talet flyttade därför många människor från orter som förut hade dragit till sig mycket folk på grund av industriutvecklingen, till orter med växande servicenäringar.

Några exempel

Om man tittar på utvecklingen av invånarantalet i ett antal typiska industriorter och några residensstäder och liknande ser man hur folk har flyttat.

Hofors, en typisk industriort med ett stålverk, hade 1966 strax över 16 500 invånare. 1984 hade antalet sjunkit till strax över 12 500 och fortsätter att minska. Karlstad, en residensstad med många administrativa arbetsplatser och en starkt växande servicesektor, har ett invånarantal som fortsatte att stiga under 70- och 80-talen. Gävle var från början en stad med flera industrier. Samtidigt som staden har förlorat många industriarbetstillfällen har många administrativa arbeten och helt nya servicenäringar tillkommit. Detta har gjort att invånarantalet har legat mera konstant.

Vad kommer att hända i framtiden?

Samhället står inför en stor förändring, industrin behöver mindre och mindre arbetskraft på grund av den ökande automatiseringen, t ex med hjälp av robotar. Vilka typer av arbeten som kommer att dominera i Sverige i framtiden är svårt att förutsäga. Troligen kommer människor även i framtiden att tvingas flytta runt dit det för tillfället finns arbeten, om än förhoppningsvis i mindre skala. Problem liknande dagens förortsproblem är dock något vi kommer att drabbas av även i framtiden.

Med utvecklad informationsteknik kommer man i framtiden att kunna lägga ut rena informationsarbeten, t ex handläggningar och liknande administration, dit arbetskraften finns. Man kan alltså flytta informationen istället för människorna. Detta kommer kanske att göra att landsbygden inte kommer att avfolkas speciellt mycket mer.

Ur denna utveckling, kan vi idag inte säkert säga vilka problem som kommer att uppkomma. I omställningen till informationssamhället kommer utbildningsbehovet att öka gigantiskt. Utbildningsbehovet kommer att medföra en ny typ av klassamhälle där bra utbildning ger bäst arbete. Man kommer också att bli tvungen att kunna byta typ av arbete flera gånger under sitt yrkesverksamma liv.

Isolationsproblem kan också uppstå, d v s att människor förlorar den fysiska kontakten med varandra. Man kommer kanske att sitta hemma och umgås virtuellt med vänner och bekanta, sitta hemma och arbeta, sitta hemma och handla mat med hjälp av datorn och liknande.

Vad kan vi göra åt problemen?

Det finns ingen enkel lösning på förortsproblemen. Vi måste lära oss av misstagen, det går inte att behandla människor som maskiner som går att flytta runt hur som helst. Vi kan försöka att flytta arbetsplatserna och produktionen till människorna istället för tvärtom.

Människor måste ha en bättre miljö att leva i än den monotona, betonggrå förortsmiljön. Vi måste bygga trevligare och mindre gigantiska bostadsområden i framtiden. Människornas krav på livskvalité i både arbete och fritid kommer att medföra ett helt nytt synsätt på den närmiljö som boendemiljön representerar.

Vi måste också bli mer toleranta mot andra kulturer och lära oss att leva med människor som på något sätt är annorlunda. Den ökande internationaliseringen medför redan idag att vi måste lära oss främmande språk och samarbeta med människor med andra kulturer.
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