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Inledning
Vad detta arbete handlar om är en slags avtalsform man använder sig utav på börsen. Det behöver föralldel inte betyda att man handlar med aktier, men oftast är det aktier som är stommen i optionshandeln, sk aktieoption. 
I ordlistor brukar ordet option oftast beskrivas så här; rätt att välja, t.ex. om avtal skall fortsätta att gälla eller om man skall köpa en viss produkt.
Mycket klokare av att förkovra sig i denna fras blir man knappast, det behövs åtskilligt med mer information för att kunna förstå vad handel med optioner är.

Framför allt är det en absolut nödvändighet att veta en del om den övriga börs- och avtalsmarknaden innan man ger sig i kast med att handla med optioner.

T.ex. lite om aktier, lite om hur börsen fungerar och några andra viktiga funktioner. Det är nämligen den höga risken i optionshandel som gör att förkunskaperna bör vara stora, för allt det man satsat kan lätt gå om intet om man inte sköter sina kort på rätt sätt. För att underlätta lite av den kanske svåra texten med många fackord finns det en liten ordlista sist i stycket.

Aktier 

Alla vet antagligen vad en aktie är för något, man kan kalla det andel i bolag.

Aktiebolag (AB) är den absolut vanligaste bolagsformen bland svenska stora och medelstora företag. Som vi nu redan vet kallas aktie ibland andel i bolag och aktien går därför att sälja eller köpa. Vanliga aktiebolag har i regel ganska få aktieposter och har ingen öppen handel med dem, men de största har livlig handel med sina aktier och är därför representerade på börsen.

Anledningen till att man vill äga en aktie kan vara olika, men om man är innehavare av en aktie får man automatiskt vissa rättigheter, oavsett anledningen till innehavet. Dessa är dels rösträtt på bolagsstämman, dels ekonomiska rättigheter (vilket är den vanligaste anledningen till innehav av en aktie), såsom del av eventuell vinst (utdelning), rätt att delta i emissioner* samt andel i bolagets tillgångar vid en eventuell upplösning.

Men den absolut största anledning till handel med aktier är kortsiktig planering för vinst. Man köper helt enkelt en aktie som man tror skall bli mer värd, detta beroende på vad som händer med bolaget för tillfället eller vad som händer på övriga marknaden. I och med denna sorts handel har en ny sorts handel skapats, nämligen handeln med optioner. 

Emission = Utgivande av värdepapper som aktier, obligationer och förlagsbevis

Optioner

Vad är då vitsen med optioner? Jo, istället för att köpa en andel i hela företaget, betalar man bara för möjligheten att ta del av aktiens kursförändring framöver.

Man kan säga att optionshandeln är en handel i framtidstro. Du köper eller säljer rättigheten att köpa eller sälja aktier till ett visst pris i framtiden. Detta kallas lösenpris. Eftersom rättigheten kan gälla både att köpa eller sälja aktier, finns både köpoptioner och säljoptioner. Detta kanske låter krångligt och det kan vara svårt att finna någon logik i det hela, men ha tålamod det kommer exempel på opionsaffärer längre fram i texten. 

Du handlar beroende på vad du tror kommer att ske med aktiekurserna under en begränsad tid, som är optionens löptid.
Marknadens risker
Det finns två typer av risker på aktiemarknaden. Den ena är den då hela aktiemarknaden sviker. Detta kan bero på exempelvis en konjunktursnedgång eller liknande de förhållande som rådit i Sverige de senaste åren (90-95).

Även välskötta företag kan ryckas med i en sådan nedgång, som beror på omvärldsfaktorer. Denna risk kallas marknadsrisk. 

Den andra risken är att en enskild aktie sjunker i värde för att just det företagets situation försämrats. Som generalexempel till detta kan man nämna Fermenta, ett företag där situationen definitivt försämrades pga intiger och lögner inom styrelsen. Vad som hände var att efter en enorm uppgång föll aktien ned till ett katastrofalt värde och för de som köpt aktien när den var som mest värd blev förlusten enorm. Detta hade inte behövt hända om de spekulerat med optioner istället. Denna risk kallas företagsrisk.

Optioner gör det möjligt att hantera båda dessa risker och kan på så sätt fylla en riskfördelande funktion. 

Av dessa risker har det skapats en markand där människor med olika tro på framtiden möts och gör affärer med varandra: spekulanter och förvaltare, optimister och pessimister, impulsmänniskor och strateger.

Den risk som en part blir av med, tar någon annan på sig. Man kan säga att det som en part ser som en risk , ser någon annan som en möjlighet. Hur man ser på en affär beror på hur riskbenägen man är och vilken marknadstro man har.

Affärens båda sidor

I alla slags affärer som utförs finns alltid minst två parter. Även om det så bara gäller inköp av en liter mjölk finns alltid en köpare och en säljaren, likadant är det inom handeln med optioner förutom att varan man handlar med är något annorlunda. På den ena sidan i en optionsaffär finns en person som har skaffat sig rätten att köpa eller sälja om han vill (Han äger alltså inte aktien).Detta är optionens innehavare.

Hur man exakt går till väga i en sådan affär kommer att tas upp senare.

På den andra siden i affären finns en person som är skyldig att sälja sin aktie om innehavaren av köpoptionen vill köpa. Denna person kallas utfärdare. 

Utfärdaren är också den person som som kan tvingas sälja sin aktie om innehavaren har en säljoption och vill sälja.

Fyra grundpositioner
Optioner kan i grunden användas på fyra sätt, men egentligen är det bara två som är intressanta för oss som är innehavare och köper optioner. De som utfärdar optioner är alltid en bank eller någon slags fondkommision. Men för att få en så bred syn som möjligt på hur optioner fungerar kan det även vara nyttigt att kunna den andra sidans villkor och positioner. De fyra tillvägagångssätten är att man kan köpa eller utfärda en köpoption och köpa eller utfärda en säljoption.

Köpoption
Innehavare
Du köper rätten att köpa en aktie till ett visst pris i framtiden. Du  tror på en stark uppgång. Får du rätt stiger din option i

värde och du får en god avkastning på din insatts. 

Får du fel så kan du inte förlora mer än inbetald premie.

Att köpa en köpoption begränsar din risk jämfört med att köpa aktier.

Utfärdaren

Den som säljer rätten att köpa en aktie till ett visst pris, oftast

över aktuell aktiekurs. Utfärdaren har med andra ord tagit på sig skyldigheten att sälja. Han tror på en stillastående eller svagt sjunkande aktiekurs. Om kursen ligger stilla kommer hans motpart (innehavaren) inte att använda sig av sin eftersom han kan köpa aktien till ett lägra pris på börsen.

Får utfärdaren i det här fallet fel och kursen istället stiger är han skyldig att sälja aktierna till ett lösenpris under aktiekursen. 
Exempel på köpoption
Nu kommer det som förhoppningsvis skall göra det hela en smula klarare. Här kommer ett exempel på en optionsaffär där vår huvudperson Percy Slingerbult skall köpa en köpoption.

Percy har en stark tro på att SE-banken är en aktie på uppgång. Den handlas idag på börsen för 100 kronor. Han tror att den kommer att stiga till ett värde av 120 kronor inom tre månader. Percy har inga aktier i SE-banken och tänker nu att ett inköp av dessa skulle ge ett gott klirr i kassan. För att köpa 100 aktier behöver Percy fixa fram 10 000 kronor, det kan han inte.

Men Percy ger sig inte, han är säker på att SE-banken är en bra aktie som kommer att stiga, så han väljer istället att köpa optioner.

Då väljer han att köpa en köpoption med slutdag tre månader (då Percy tror att aktien skall vara värd 120 kronor) och lösenpris på 110 kronor. Optionen ger honom då rätt att köpa 100 aktier i SE-banken  till kursen 110 kronor, även om aktierna handlas till en högre kurs på börsen. För optionen betalar då Percy 3 kronor per aktie i premie, dvs 300 kronor totalt. Detta belopp är också vad han kan förlora maximalt på affären.

Men Percy har rätt den här gången, aktien utvecklas väl och stiger efter en tid till 116 kronor. Värdet på köpotionen har därför också stigit och han kan sälja den på optionsmarkanden för 7 kronor. Percy har då fått en vinst på 400 kronor, 700 kronor som han fick för sina optioner minus premien på 300 kronor. Det ger en avkastning på 133% på de satsade 300 kronorna.

Men tänk om Percy hade haft fel, och kursen istället fallit med 16 kronor? Då låter han bara bli att lösa optionen. För visso har han då förlorat sina 300 kronor som han betalt i premie, men märkväl, hade han köpt aktierna direkt för 10 000 kronor  hade han redan förlorat 1 600 kronor på kursfallet.

Innehavare

Du köper rätten att sälja till ett visst pris i framtiden . Du förväntar dig en klar nedgång. Får du rätt stiger din option i värde och du får en god avkastning. Får du fel kan du inte heller här förlora mer är betald premie. Att köpa en säljoption fungerar som en slags försäkring mot kursfall för den som redan har aktier. Dvs när aktien sjunker i värde stiger optionen i värde. För den som inte har aktier är det en spekulation i kursfall.
Säljoption

Utfärdare

Han säljer rätten att sälja en aktie till ett visst pris, oftast under aktuell kurs. Han har med andra ord tagit på sig skyldigheten att köpa. Utfärdaren tror på en stillastående eller svagt stigande aktiekurs. Om kursen ligger stilla i det här fallet kommer hans motpart inte att använda sig av sin rätt efter som han kan sälja till ett högre pris på börsen.

Får utfärdaren fel och kurserna istället sjunker så är han skyldig att köpa aktierna till ett pris som överstiger aktuell aktiekurs.  
Exempel på säljoption

Återigen har vår gode vän Percy Slingerbult fått nys om en god affär. Den här gången tror han skarpt på att Fermentas aktie skall falla från 100 kronor till 90 kronor inom tre månader. Själv har han inga aktier i Fermenta, men inte vill Percy missa en chans att tjäna lite kosing på sin tro att Fermenta skall gå ner i pris. Han köper således en säljoption med slutdag tre månader senare och lösenpris på 95 kronor. Säljoptionen ger honom då rätt att sälja 100 aktier i Fermenta till till kursen 95 kronor, även om aktierna handlas till en lägre kurs på börsen.

För optionen betalar han 2 kronor per aktie i premie, dvs 200 kronor totalt och detta är då också den summa han maximalt kan förlora.

Som vi redan vet är Percy en skarping vad det gäller affärer och hans tro på att Fermenta aktien skulle falla var rätt. Låt säga att aktien föll ned till 90 kronor, då har Percys option stigit i värde till 6 kronor. Vinsten för Percy den här gången blir 

forts exempel
då 400 kronor, 600 kronor minus premien på 200 kronor. Det ger en avkastning på 200% på de satsade 200 kronorna. 

Fyra frågor

Innan du gör någon affär måste du ha en tro om vad som ska hända med aktiekurserna, eftersom det är detta som är det som kommer att avgöra vad för slags affär eller vilka sorters ställningstagande du måste göra innan affären är klar. Först måste du veta om din tro gäller hela aktiemarknaden eller enstaka aktier. (Percy t.ex hade endast en akite som han trodde på) Gäller din tro en enskild akties kursutveckling väljer du aktieoptioner. Gäller den hela aktiemarknadens utveckling väljer du att handla med indexoptioner. Du handlar då beroende på vad du tror om OMX-indexets utveckling framöver.

Sedan måste du ställa dig fyra viktiga frågor som gör det lättare att välja rätt option:

Kommer aktiekursen att stiga eller falla? Frågan hjälper dig att välja mellan 

         att köpa köpoption eller säljoption. Det kan vara viktigt att beställa hem         

         bolagets årsredovisning och budget samt ta reda på så mycket som möjligt 

         om det företags aktier du valt. Om du väljer indexoptioner är omvärlds-

         faktorerna viktiga och ränteläge som ekonomiska politiska åtgärder kan 

         vara viktiga att begrunda.

Om aktiekurserna ska stiga eller falla - hur mycket? Frågan hjälper dig att 

         välja lösenpris.

Hur lång tid kommer förändringen att ta? Frågan hjälper dig att välja 

        optionens löptid och slutdag. Tror du på en snar kursrörelse väljer du en 

        option med återstående löptid. Den är nämerligen billigare än en option 

         med längre löptid. Det finns optioner med en återstående löptid på allt

         från en dag till två år.

Hur stor vinst förväntar du dig och vad är du beredd att förlora?

         Frågan hjälper dig att på förhand bestämma när du ska ta hem en vinst 

         eller begränsa en förlust. Du kan på olika sätt kliva ur din position när

         du vill.

  Värdet

När du tagit en position (dvs bestämt dig vilken sorts option och vilken aktie du ska sattsa på) är det viktigt att du bevakar vad som händer med den. Optionens värde förändras med aktiemarknade som grund. Skillnaden är att otionens värde skiftar snabbare och kraftigare än aktiens.

Aktuella uppgifter om värdet på dina positioner får du hos din bank eller fond-

kmmissionär. För många räcker det att hålla en daglig kontroll genom tidningarnas börsidor. De flesta större morgontidningar har t ex en utförlig optionsbevakning eller så kan man titta på Text-TV sidorna 240-244.

Optionens värde är beroende av många faktorer. Naturligtvis är kursutvecklingen 

på aktierna viktig. Även deras tendens att snabbt förändra värde spelar in. Vissa aktiekurser rör sig lättare än andra. Andra saker som påverkar en aktieoptions värde är t ex om det snart skall ske en utdelning i aktien. Generella faktorer är också marknadsräntan eller helt enkelt en allmän osäkerhet i samhället.Teoretiskt brukar värdet på en option delas upp i två delar. Den ena delen handlar om lösenpriset i förhållande till rådande börskurs. Detta brukar kallas för optionens realvärde. En köpoption har ett realvärde om lösenpriset är lägre än börskursen. Då kan innehavaren köpa aktierna till ett lägre pris än vad de handlas på börsen.

Den andra delen baseras på tiden. Så länge det finns kvar till optionens slutdag finns också hopp om kursförändringi aktien. Ju mindre tid det finns kvar, desto mindre hopp. Detta värde kallas tidsvärde och minskar successivt under löptiden 

för att vara lika med noll på slutdagen.



  Percy

Ta hem vinsten

Vill du ta hem en vinst, eller eventuellt begränsa en förlust i tid, finns det alltid ett sätt att ta sig ur en optionspossition. Här är de sätt som du kan avsluta din optionsaffär på:

En aktieoption med realvärde går till lösen på slutdagen. Detta innebär att        

          innehavaren köper eller säljer aktier till lösenpriset. Innehavaren behöver

          dock inte vänta till slutdagen, han kan likaväl lösa sin aktieoption när som 

          helst under löptiden. Vanligtvis köper man inte en option för att utnyttja 

          rätten att köpa eller sälja aktier, utan för att tjäna pengar på optionens 

          värdeförändring. Som exempel på detta kan vi se då en köpoptions värde

          ökar om aktiekursen stiger. Om då innehavaren säljer sin option kan han få

          ett högre pris än han köpt den för och tar därigenom hem en vinst.

På samma sätt kan en utfärdare köpa tillbaka sin option. Detta kallas

          kvittning. Kvittas en option bortfaller både rättigheter och skyldigheter.

Om en option saknar realvärde på slutdagen går den inte till lösen utan

          förfaller värdelös. Den utnytjas inte eftersom lösenpriset inte är fördel-

          aktigt för innehavaren jämfört med börskursen. Du har alltså förlorat din

          premie och gjort en förlust.

Hur farligt är det

Om du köper en köp- eller säljoption riskerar du aldrig mer än den premie du betalt. Går det inte som du tänkt dig låter du helt enkelt bli att lösa optionen.

Aktningsvärt är alltså att tänka på vad det är för slags pengar du sattsat, du måste alltid vara beredd att förlora allt!

Men om du undviker de mest extrema positionerna är dock optioner oftast en källa till bättre avkastning. Rådgör alltid med din bank eller fondkommissionär.

Följ optionen i blaskan

Gårdagens slutkurser på optionsmarknaden publiceras dagligen i de större dagstidningarna. Så här läser du noteringarna för köpoptioner på aktier. Alla priser ska multipliceras med 100 eftersom 100 aktier är storleken på ett optionskonrakt. Normalt handlas optioner i poster om tio konrakt, ett sk block.
Så läser du noteringarna

Aktie

Den aktie som optionen avser. I den här spalten ser du 

vilka aktier du kan handla köpoptioner.

Aktiekurs 

Den kurs till vilken aktien handlas.

Lösenpris

Det pris till vilket innehavaren av optionen har rätten att



köpa aktier. Som man kan se på tidningsutdraget kan man 



välja mellan lösenpriser under, över eller på den aktuella



aktiekursen.

forts avläsning..
Köp

Det pris köparna är villiga att betala.

Sälj

Det pris till vilket säljarna är villiga att sälja.

Sen bet

Det pris som senast betalades för optionen.

Högsta bet

Högst betalt under dagen.

Lägst bet

Lägsta betalt under dagen.

Sammanfattning

Efter att ha läst igenom denna beskrivning av optioner och hur man handlar med dem kan man nu ge sig i kast med att spekulera med sitt sparkapital. Nja riktigt så enkelt är det kanske inte, först måste man skaffa sig en sk depå. Ett slags konto där man förvarar det kapital som man från början köpte optioner för, eller det kapital som är innestående i optioner. Detta är lätt att ordna genom att ringa till sin bank. Det viktigaste att beakta innan man sätter igång att göra affärer är du måste vara bered på att i värsta fall förlora allt du satsat! Så ta det lite försiktigt i början. Andra saker som självklart kan vara till hjälp är att kika lite på olika strategiska planer som finns inom optionshandeln, detta bör antingen din bamktjänsteman kunna hjälpa dig med eller så kan man ringa till OM i Stockholm. Men framför allt, lyssna mest till dig själv. Att handla med optioner kan vara ett rävspel på högsta nivå.  
Ordlista optioner

Aktieoption
Ger innehavaren rätt att under optionens löptid köpa eller 



sälja aktier.

Aktietermin
En affär där betalningen och leverans av aktier sker i 

framtiden. Priset gör upp i förväg. 

Företagsrisk
Risken att ett visst företags aktier sjunker i värde.

Förfall

Om optioen saknar realvärde på slutdagen förfaller den, 

dvs den upphör att existera.

Hedging

Du kan med optioner och terminer skydda ett befintligt 

aktieinnehav mot kursfall.

Hävstång

Kraftig utväxling på satsat kapital.

Innehavare
Den part i en optionsaffär som har rätt att köpa eller 



sälja aktier.

Kvittning

Att ta sig ur en optionsaffär genom att göra en motsatts-



affär, dvs utfärda en option man tidigare köpt eller eller



köpa tillbaka en option man tidigare utfärdat (det sista 

gäller om man är utfärdare).

Köpotion

Ger innehavaren rätten men inte skyldigheten att under en 

viss tid köpa ett bestämt antal aktier till en förutbestämd 

kurs.

Löptid

Optionens livslängd. Löptiden kan vara upp till två år.

Lösen

Att utnyttja optionen för att köpa eller sälja aktier.

Lösenpris

Det på förhand bestämda pris till vilket innehavaren av en 



option har rätt att köpa eller sälja aktier.

Marknadsrisk
Den risk som alla är utsatta för. Utgörs av omvärlds-



faktorer som påverkar alla företag och därigenom värdet



på aktierna.

OM

OM Stockholm AB, marknadsplats och clearingcentral för



den svenska optionshandeln.

OMX

OM´s aktieindex. Består normalt av de 30 mest omsatta



aktieslagen på Stockholms fondbörs. OMX-index speglar 

förändringar i hela aktiemarknaden. Med OMX-optioner 

kan man skydda sig mot eller spekulera i förändringar på 

hela aktiemarknaden.

Premie

Det pris köparen av en option betalar och utfärdaren 

erhåller. 
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