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Inledning
Jag har valt att skriva om Finlands Statsskick för att jag blev lite förbryllad när jag fick veta att Finland hade en president. Jag har alltid trott att Finland styrdes på samma sätt som Sverige. Jag hoppas att med detta arbete få reda på lite mer om Finlands president och hans maktställning. 
Presidenten
I Finland kallas statschefen för president. Presidenten utses genom personval. Om ingen av kandidaterna för mer än hälften av rösterna så blir det ett nytt val mellan de två kandidater som fått flest röster i det första valet.

Finlands president väljs på sex år och kan återväljas. Presidentens uppgifter består av att sköta det mesta av utrikespolitiken, vara krigsmaktens befälhavare, samt att ut​nämna statsråden och statsministern. Presidenten har också rätt i att hänskjuta propo​sitioner, godkänna förordningar och benåda straffångar. Presidenten kan också upplösa riksdagen om han anser att det behövs och han äger i lagfrågor alltid suspensivt veto, det vill säga att han har rätt till att återförvisa riksdagen lagbeslut som förfaller, såvida inte riksdagen inte upprepar sitt beslut med minst 2/3 majoritet. Finlands president del​tar alltid vid behandling av viktigare frågor i statsrådens sammanträden.

Presidenten har varken politiskt eller juridiskt ansvar, förutom högförräderi och lands​förräderi. Anser riksdagen honom skyldig till dessa brott kan de åtala honom inför hög​sta domstolen, om de har 3/4 majoritet.
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(Marrti Ahtisaari Finlands nuvarande president)
Regeringen
I Finland har man parlamentarism. Regeringen utses av statsministern men godkänds formellt av presidenten. Riksdagen har stort inflytande över vilka som ska bli ministrar genom att partierna ofta använder sig av votering när de utses. Detta gör att statsminis​tern i Finland har en ganska liten mak om man jämför med Sveriges statsminister. När beslut fattas inom regeringen är det inte mycket som skiljer mellan Sveriges och Fin​lands regering. Stats​råden tar själva beslut när det gäller mindre frågor, medan större frågor eller där det finns oklarheter tas upp med hela regeringen. När besluten sedan är fattade, verkställs dessa sedan av fristående centrala ämbetsverk. Statsråden skiljer sig från presidenten, då de är både politiskt och juridiskt ansvariga. De kan åtalas inför högsta domstolen, antingen av presidenten själv eller riksdagen. 

(Statsskicket i elva länder, Demker, Halvarson, 1994, s. 11 ff.)
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(Pavo Lipponen Finlands nuvarande statsminister)
Riksdagen
Riksdagen består av 200 ledamöter, fem lagbestämda utskott och några extra utskott som till sätts från år till år. Den första februari varje år samlas riksdagen och samman​träder så gott som året runt. Man kan väljas till riksdagen när man har fyllt 20 år och mandatperioden är 4 år. Rösträtt har alla finska medborgare som nån gång har bott i Finland. Valen genomförs i första hand som personval, men det parti som personen fö​reträder får automatiskt varje röst som personkandidaten får. 

Lagstiftningsmakten
Riksdagsledamöter kan avge lagmotioner och regeringen lagpropositioner som riks​da​gen sedan tar ställning i.  Presidenten stadfäster sedan lagar som antagits av riks​dagen. 

Finansmakten
Regeringen ger en budgettproposition till riksdagen i början av hösten. Sedan kan varje enskild riksdagsledamot avge finansmotioner med förslag till ändringar i budgeten. Statsutskottet förbereder sedan budgeten och visar betänkandet för riksdagen vid års​skiftet. Sedan antas budgeten av riksdagen vid ett enda tillfälle. Till skillnad från andra frågor har presidenten inte veto i denna fråga.

(Kunskapens bok, Willy Strzelewicz, 1992 s. 962)
Nationella samlingspartiet 

Nationella samlingspartiet har tagit över ideologin efter det ”gammalfinska partiet”. Det är ett borgerligt parti som vill ha en effektivare kommunal självstyrelse genom minskad byråkrati. De vill att utvecklingsprojekt ska utföras inom jordbruk och andra delar av näringslivet. 

Finands landsbygdsparti 

Finands landsbygdsparti uppstod 1959 och ville stoppa splittringen av partierna och istället enas. Partiet bryr sig om landsbygden och föreslår decentralisering så att statens makt minskas. Valet 1983 fick partiet stora framgångar men valet 1991 fick det stora motgångar då väljar stödet nästan halverades.

Finlands kristliga förbund 

Finlands kristliga förbund uppkom 1959 då de ansåg att de kristna inte var tillräckligt representerade. Deras handlingsprogram går ut på att styra landet från en kristen syn​vinkel och de är mot fri abort, alkoholkonsumtion och pornografi. 

Svenska folkpartiet 

Svenska folkpartiet bildades på 1880-talet och vänder sig till den svensktalande delen av Finland. 80% av de svensktalande i Finland har röstat på partiet vid riksdagsvalen (partiet har också finska medlemmar). Svenska folkpartiet är ett borgerligt parti och grundideén är; tron på människan, på frihet, på rättvisa och förtroende till marknad​se​konomi. 

Centern i Finland
Centern i Finland är ett liberalt parti som bildades 1966. De hette då Centerpartiet, men bytte namn 1989 som ett tecken på en förnyelse av politiken inom partiet. Partiet vill be​gränsa utbyggnaden av den offentliga sektorn för att istället låta företagsamheten främjas. De vill också främja lokal politiken så att besluten fattas närmare folket. Det gick mycket bra för Centern i Finland vid valet 1991.

De gröna
De gröna värnar om miljön och vill påbörja en decentralisering. De är för fredlig an​vändning av kärnkraft och de var länge ej registrerade som ett parti på grund av att de ville visa att de var en förnyelse inom den finska politiken. Det gick mycket bra för också De gröna, valet 1991 då de fick tio mandat i riksdagen. 

Vänsterförbundet
Vänsterförbundet är en organisation som bildades 1990. Det är en blandning av folk​de​mokrati och kommunism. 

Socialdemokratiska partet
Socialdemokratiska partiet uppkom 1899 och var till en början ett radikalt parti. De an​ser att arbetarna ska få en större inblick i företagens beslut och att det ska finnas större konkurrens där det finns stort koncentrerande ägande (t.ex. i bank- försäkrings​väsendet.) Den större konkurrensen ska uppkomma med den offentliga maktens hjälp. De anser också att man ska ta större hänsyn till miljöförstöring och de minskade natur​resurserna. Socialdemokratiska partiet kan tänka sig att samarbeta med De gröna.

(Statsskicket i elva länder, Demker, Halvarson, 1994, s. 3 ff.)
Slutord
Jag har nu skrivit om Finlands statsskick och jag har fått veta att Finland i princip styrs på samma sätt som Sverige ändå. Den väsentliga skillnaden jag har fått reda på, är att Finlands president har ganska stor makt. 


En annan skillnad är att statsministern i Finland har li​ten makt om man jämför med Sveriges statsminister.
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