Hieroglyfer

Hieroglyfer, forna egyptens heliga tecken har en ganska lång historia bakom sig. Hieroglyferna uppfanns c:a 3000 år f Kr, av övre och nedre egyptens konungs vise män. Det var då som nedre och övre Egypten hade just slagits ihop och fått gemensam kung. 

Anledning till att man uppfann detta avancerade skriftsystem var att man skulle hålla ordning och reda på bland annat skatteinbetalningar. 

Det finns flera olika sorters hieroglyfer, men gemensamt för alla är att de är små bilder. I vissa fall betyder bilden ett helt ord eller en idé och kallas då förr ideogram. Då kan ordet hus vara en enkel liten bild på ett hus. Dom andra hieroglyferna har mera en ljudbetydelse, som i vårt vanliga alfabet. I det  står en bild av exempelvis en uggla för bokstaven m, ordet uggla började nämligen med ett m-ljud i antikens Egypten. Båda teckentyperna kan finnas i samma text, det är också en av orsakerna som uppstod när man försökte komma på vad hieroglyferna betydde. Ett annat problem var att det inte finns några regler om åt vilket håll hieroglyferna ska läsas åt. Därför tog det lång tid att upptäcka att de ska läsas åt det hållet symbolerna pekar.

Papyrus
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Eftersom man började att hugga in hieroglyfer i sten så blev det mesta rätt fult och fyrkantigt. Så när man började använde papyrus och bläck blev alla hieroglyfer mer "skrivvänliga" och runda, den stilen kallas hieratisk. Undan för undan utvecklades även hieratiskan till något nytt, då fick man demotiskan. Den är ungefär som en stenografiversion av hieratiskan. Denna skrift användes ofta i offentliga dokument och var därför rätt viktig. Den sista spalten är någon slags snabb skrivstilsvariant.

Skriftsystemet bestod efter ett tag av över 700 tecken. Vissa tror att skrivarna (som var högt uppsatta) med flit gjorde så att det var jättesvårt med att skriva, för att kunna hålla konkurrensnsen borta. Att vara skrivare var ett mycket praktiskt jobb på många sätt, t ex, behövde de inte betala skatt, plus att det inte var fysiskt ansträngande. Om det inte klottrades så mycket på tempelväggar, i gravar och på papyrusrullar, skulle vår kunskap om antika Egypten var ganska liten. Och om det inte var för Rosettstenen skulle allt klotter stå där, överallt, och bara förstå något om gamla Egypten.

Rosettstenen

När dom sista egyptiska prästerna dog/försvann i början på 400-talet, dog förmågan att läsa hieroglyferna. De hedniska tecknen hade nämligen blivit förbjudna av de kristna romarna. Sedan ungefär 1500 senare (på 1700-talet) då man inte längre tänkte på allt det där om att det var förbjudet, gjorde några av Napolions soldater ett av Egyptens viktigaste upptäckt. Medans de rev en vägg på för att få plats med ett fort hittade de nämligen Rosettstenen. Namnet är från staden som ligger nära fyndplatsen. Det tog inte lång tid innan man förstod att detta var en mycket värdefull sten. Anledningen till dess viktighet var att det står samma sak på tre olika skrivsätt,
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oglyfer, Demotisk skrift, Grekisk skrift. Arkeologerna kände till Grekiskan så då var bara att sätta igång att klura ut vad hieroglyf efter hieroglyf betydde. Och år 1822 lyckade den franske språkvetaren, Jean-François Champollion efter 20 års forskning tyda hieroglyferna.   
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