Kännetecken för medeltiden i litteraturhistorien 

Riddarkultur

Plikt och höviskhet

Riddarkulturen är kännetecknande för europeisk medeltid. I riddarkulturen ingick vissa speciella drag som vi kan se exempel på i litteraturhistorien. Ett sådant drag var att plikten går före allt. Unga pojkar uppfostrades till krigare som skulle försvara både land, länsherren och sina kvinnor. Unga flickor uppfostrades till att tillfredställa sin män och beskyddare. 

I Tristan och Isolde  ser vi tydligt hur det går när två unga människor bryter mot plikten när de inte kan motstå sin passionerade kärlek till varann, Isolde var ju förlovad med den herre som Tristan svurit evig trohet till. Berättelsen slutar tragiskt; båda går under.

Ett annat drag i riddarkulturen är höviskheten. Med det menar man att riddarna fick lära sig att uppföra sig fint vid hoven, t.ex. kunna dansa och uppvakta kvinnor. Många visor och berättelser från riddarkulturen är oerhört romantiska. Utifrån detta skrivsätt skapades en ny kärlek. I verkligheten handlade ju äktenskap inte om kärlek utan hur godsen och förmögenheterna passade ihop. Därför behövde människorna riddarromantiken för att krydda upp sina liv en aning. 

Detta är ett exempel på hur riddarna diktade under medeltiden:


Hjälteepos

Hjälteepos är en annan form av riddardiktning som uppstod och utvecklades i Frankrike under medeltiden. Spelmän och berättare uppträdde vid hoven och på marknadsplatser mot betalning. De underhöll folket med bragdsånger om tappra riddare som gett sig ut i strid. Rolandssången är den mest berömda, den är rena rama yrkespoesin. Här blandas riddaridealen med de kristna idealen. Däremot förekommer inga andra kvinnor i Rolandssången än riddar Rolands fästmö Aude, som sjunker ner och dör då hon får höra att han har stupat i striden. 

I Tyskland förekom liknande sånger men de var grymmare och blodigare än Rolandssången. "Nibelungenlied" skrevs på 1200-talet, den handlar om hjälten Sigfrid, och har lämnat mest spår efter sig för Tysklands del. 

Riddarromanen

Också i andra delar av Europa, t.ex. England och Irland skrevs riddarromaner. Exempel på engelska riddare är Sir Lancelot i "Kung Arthur och riddarna kring det runda bordet". I många riddarromaner finns sökandet efter en kristen gud som tema, t.ex. jakten på den helige Graal, som just handlar om att söka Gud. 

Kristen kultur

Kyrkan hade en enorm makt under medeltiden. Det betydde att det som skrevs förutom riddardiktningen skrevs av kyrkans män för användning i kyrkan. I klostren utvecklades psalmdiktningen. Men under den här tiden skapades såkallade "helgonlegender". En helgonlegend handlar oftast om en människa som känner sig kallad av Gud att uträtta heliga saker men blir förföljd och dödad. Så skapades martyr berättelserna som haft ett stort inflytande inom kyrkan. 

Stadskultur

På 1300-talet förändrades situationen för adeln och kyrkan. Hungersnöd och pest i Europa gjorde att länsherrarnas makt minskade, och kungarnas och borgarnas inflytande ökade istället, framför allt i södra Europa. 

Diktare som gått till eftervärlden är t.ex. italienarna Dante Alighieri och Geovanni Boccaccio. Mest känd är nog Alighieris "den gudomliga komedin", eller som det heter på italienska - Divina Commedia. Den beskriver på alla sätt det medeltida samhället och dess makthavare, men är samtidigt en kärleksberättelse och en skildring av människans vandring genom dödsriket (helvetet, skärselden och paradiset). På så sätt har Dante Alighieri lämnat avtryck som märks ända upp i vår tid. 

Boccaccio bidrog med något nytt till litteraturhistorien - novellen. Hans "de tio dagarna" eller Decamerone är hundra korta berättelser. Han funderar på den rätta vägen för människan och språkligt hör hans verk till världslitteraturens pärlor. 

Typiskt för den senare medeltiden är fransmannen Francois Villon. Han skrev ballader som gått till världshistorien, därför att de också beskriver vanliga människors liv under denna tidsepok. En anledning till att Villon lyckades så bra var att skrev utifrån sina egna tragiska erfarenheter. 

Vid ett tillfälle han väntade på att bli hängd skrev han dessa rader, även de gick till världshistorien.


Ett arbete skrivet av Linda Nygård 9:an

Sollentuna den 11/2 - 01
Jag heter Frans, tyvärr jag säger


Paris har rett mitt födsloläger;


Ett famnslångt rep, och halsen äger, en känning av vad rumpan väger.





Ack, ädla och sköna kvinna, mitt hjärta blöder!


Ni låter mig ensam brinna, här långt i söder.


O, låt inte åren svinna, som allt föröder!


Gudomliga, varma kvinna, som sången föder


Med munnens söta krus, med blickens himlaljus -


Befall mig fort till ert hus, mitt hjärta blöder!








