Bokredovisning

Elevens namn: David Pettersson.

Bokens författare: Charles Dickens

Bokens titel: Oliver Twist

1.)  Tid:  
a)  När utspelas händelserna?

Händelserna utspelas i England på 1800-talet.

b)  Hur lång tid omfattar romanen?

Romanen omfattar från det att Oliver Twist föddes tills det att han är tonåring.

2.)  Miljö:

a) Var utspelas handlingen? (förutom land och ort ska du beskriva den ”lilla” miljön).

Hela handlingen utspelas i England. Först i en stad som låg långt bort från London, det är där Oliver fick sin grymma uppväxt på ett barnhem. Där var förhållandena mycket fattiga och Oliver levde på existensminimun. Han fick gå och lägga sig hungrig varje dag och han kläder var smutsiga, han vantrivdes i miljön men vande sig efter ett tag eftersom han inte hade något val. Sen kommer han till Mr Sowerberry  hus där han får bo i ett rum fullt med begravningskistor. Det var en kuslig miljö för Oliver men allt eftersom tiden gick så började Oliver vänja sig vid den nya miljön.  Men sen flydde han till London där det var värre än vad han hade väntat sig. Det var smutsigt och eländigt, gatorna var mycket trånga och gyttjiga och stanken var obeskrivlig. 

b) Finns den i verkligheten? Motivera. 

Ja London finns i verkligheten, men nu är staden är inte lika smutsig och eländig som i Boken.  

3.)

a) Vem är huvudpersonen?

Huvudpersonen Oliver Twist

b) Hur ser han/hon ut?

Oliver är liten till växten och väldigt späd. Han är fattigt klädd och kortklippt.

c)   Hurudan är han/hon?  

Han är i början väldigt ängslig och hans ögon utstrålar oro och rädsla. Men han är väldigt upprorisk och det var det många som inte uppskattade, så han sätts hela tiden på prov och nya straff men ingenting lyckas stoppa hans vilja. Och det gör han starkare med tiden. Sen är han väldigt snäll och skulle aldrig göra någon snäll person någon något illa. 

d)   Förändras han/hon? Beskriv i så fall hur.

Allt efter som han utsätts för nya problem och straff så blir han starkare som person och jag fick intrycket av att han blev modigare ju längre tiden gick. 

4.)

Vilket budskap eller syfte har författaren? Vad vill han/hon säga med boken?

Charles Dickens budskap eller syfte är nog att visa hur det svåra och ibland skrämmande livet på Londons var, han kände ju själv väl till den miljön. Han ville också kritisera den tidens fattigvårdslag. 

5.)

Vilka läsare passar boken för? Motivera.

Denna boken passar för alla läsare som är läskunniga, en klassik bok som jag tycker att alla ska ha läst. Kanske lite skrämmande för små barn så jag kan rekommendera 13år gräns på boken. Det är en bok med mycket spänning, en bok som fångar ens läsintresse snabbt. Jag läste ut boken på en vecka.

6.)

Vad har du lärt dig eller börjat tänka mer på efter att ha läst boken? (T.ex. om andra människor, länder, levnadsätt etc.)

Direkt efter att jag läst klart boken så kände jag mig lite illa tillmods, tänk att själv få växa upp så som Oliver. Jag fick mig en ordentlig tankeställare om hur hemskt det kan vara att leva på fattiga barnhem speciellt på 1800-talets England. Sen var det intressant att få veta hur miljöerna var i 1800-talets London. Och sen fick man veta lite om hur dom människorna var klädda på den tiden. Sen var det intressant och få veta hur Fagin´s tjuvliga arbetade. Undrar om Charles Dickens själv har erfarenheter av tjuvligor från sina yngre dar?

7.)

Vad tyckte du om boken? Motivera ditt omdöme!

Det var en mycket bra bok, har för mig att jag läst den en gång innan för längesen men kommer inte ihåg ifall jag läste klart boken då. Men i alla fall så är det ju en berättelse som man inte glömmer. Kommer att sitta fast i minnet längre än dom mesta bra filmer som jag sätt. En bra bok minns man på nått sätt bättre än en bra film, kanske beror det på att man lever sig mycket mer in i en bok och det är ens egna fantasi som målar upp hela den värld som boken utspelar sig i. Jag blev helt fast i boken och läste den med stor inlevelse, var som man själv var med och såg på Oliver när han levde sitt stundtals tuffa liv. Boken var uppdelad i tre spännande delar, uppfattade jag det som, eller rättare sagt så mins jag dom tre delarna som dom stora händelserna i historien om Oliver. Den första när Oliver bor på fattighuset,  den andra när han kommer till Mr Sowerberry, och den tredje när han kommer till London. Varje del var lika spännande och fångade mig med stor läspassion.  

Sen är ju Charles Dickens miljö och personbeskrivningar lysande man får sig en skrämmande bild av hur ruggiga Fagin och Sikes var. Och beskrivningen av London var som att man levde sig in i en värld där det var slummen som var den stora delen av stan, ett ställe där tjuvar och skumma människor levde.

Denna boken kommer jag att minnas länge och en bra bok sägs ju vara bättre än den bästa film så jag ger boken betyget en stark 9:a av 10 möjliga. 
8.)
Presentera författaren!

Charles Dickens föddes i Portsea i England 1812.  Han debuterade 1836 med en bok, som beskrev det brokiga livet på Londons gator, en miljö som han väl kände till. 

1838 kom ”Oliver Twist” ut. Här visar Dickens sin varma medkänsla med de barn som växte upp på fattighus och barnhem. Boken översattes till svenska 1844.

1836 gifte sig Dickens med Kate Hogarth. De fick nio barn. Men han skilde sig senare från Kate i slutet av 1850-talet. Under en av sina många uppläsningsturnéer fick han ett slaganfall och avled 1870, han blev bara 58år gammal.

Dickens blev en mycket omtyckt och berömd författare inte bara i England utan också i många andra länder runtom i världen. 

Charles Dickens
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9.)

Berätta på ett papper innehållet i boken.

Berättelsen börjar med att en svårt sjuk kvinna kommer till ett fattighus där hon föder ett barn och sen avlider kort därefter. Barnet som föddes fick så småningom namnet Oliver Twist och han växer upp och fostras på det hemska barhemmet. Där får han stryk dagligen och maten han får består av en tunn soppa som knappt mättar han hungriga mage. Han går hungrig dag ut och dag in när till slut Oliver och några andra fattig pojkar slår vad om att den som drar det kortaste strået får fråga om en andra påfyllning nästa dag när vakten delar ut soppan. Och Oliver var den som drog det kortaste strået.

Det blev kväll. Pojkarna satte sig på sina platser. Vakten ställde sig bakom den stora grytan och började portionera ut den tunna soppan. Alla bad en bön över den lilla portionen. Innehållet i skålarna försvann snabbt. Pojkarna viskade och blinkade till Oliver och de som satt närmast knuffade honom. Oliver var bara ett barn och han var desperat av hunger. 

Han reste sig från bordet och med skålen i handen gick han fram till vakten. Förvirrad över sitt eget mod stammade han fram:

· Ursäkta herrn,  jag skulle vilja ha lite mer mat.

Vakten, frisk och frodig man, blev alldeles blek. Under några sekunder stirrade han med öppen mun på den unge upprorsmannen och fattade sedan tag i grytan för att få stöd.

· Vad i herrans namn säger du, din slyngel, väste han till slut.

· Ursäkta herrn, sa Oliver igen, jag skulle gärna vilja ha lite mer mat.

Vakten, som nu återfått handlingsförmågan, slog till honom i huvudet med soppsleven.

Oliver blev sen slängd i ett mörkt rum där han fick stanna ett tag. Och eftersom  de på fattighuset blev mycket upprörda över Olivers oförskämda sätt så bestämmer de sig för att sälja Oliver till den person som betalar en tillräcklig summa.

Först kommer det en man som visar sitt intresse men eftersom Oliver känner på sig att mannen är väldigt elak gör han stort motstånd och lyckas stanna kvar på fattighuset ett litet tag till. Tills det en dag kommer en man som har hand om en likkistebutik, Mr Sowerberry, han köper Oliver för den summan som bestämts och Oliver anländer till likkistbutiken där han får sova i ett litet rum som är fullt av likkistor. I huset bor också Mrs Sowerberry som visar sig vara en mycket elak kvinna, Charlotte och Noah. Noah som också är en fattig kille men inte alls lika fattig som Oliver. Detta utnyttjar Noah och börjar trackarsera  Oliver för att han är en fattighuspojke. Oliver blir mycket dåligt behandlad av alla i huset och han får äta resterna som blir över av allt som de andra ätit. Nått som Oliver egentligen inte hade något emot eftersom han fått tunn späd soppa på fattighuset. Efter en tids lidande för Oliver så råkar plötsligt en dag  Oliver och Noah i stort bråk, detta efter det att Noah sagt elaka saker om Olivers mamma. I bråket blir senare också Mrs Sowerberry och Charlotte inblandade som är på Noah sida. Oliver slåss vilt och lyckas golva Noah och efter stort mostånd mot alla i huset blir Oliver inlåst i ett rum där han får stanna ett tag. En natt när dom andra låg och sov lyckades Oliver smyga ut ur huset och rymma, han beger sig då till storstaden London. Där träffar han på vägen ”Skojaren”.

Tidigt på morgonen, efter sju dagars vandring, linkade Oliver in i en liten förstad till London.

Fönsterluckorna var ännu inte bortagna, gatan låg helt tom och inte en levande själ syntes till. Solen höll just på att gå upp i all sin glans, men solstrålarna avslöjade bara ännu mer hur ensam han var, när han sjönk ner på en trappavsats, smutsig och med blödande fötter.

Plötsligt upptäckte han en pojke, som stod på andra sidan gatan och stirrade på honom.

Till att börja med brydde sig Oliver inte om honom, men när han fortsatte att titta, började Oliver titta tillbaka. Då kom pojken fram.

· Hejsan, kompis! Vad är det med dig? Du ser ganska eländig ut.

Pojken var ungefär i Oliver ålder och det var en av de besynnerligaste pojkar han någonsin sett. På ett sätt liknade han en vanlig grabb med uppnäsa, spretigt hår och ganska så smutsiga händer och fötter men han hade en vuxen mans hållning och sätt. Han var liten för sin ålder, hjulbent och hade små, skarpa, fula ögon. Hans hatt satt så illa att den hotade att falla av varje gång han rörde sig, men med ett lustigt kast på huvudet fick han den att hoppa på plats igen.

· Jag har gått så långt. I sju dagar. Och jag är fruktansvärt hungrig och trött, sa Oliver med tårarna hängande i ögonfransarna.

· Gått i sju dagar? Då förstår jag att du är utsvulten. Men jag ska fixa mat. Jag är visserligen själv ganska pank men alltid ska vi få ihop något ätbart för det lilla jag har. 

Den andre hjälpte Oliver på benen och tog honom till en affär, där han köpte en bit kokt skinka och ett stycke bröd. Därefter gick de in på ett värdshus, där pojken beställde ett krus öl. Hela tiden medan Oliver åt och drack, satt den främmande pojken och betraktade honom.

· Ska du till London, sa han när Oliver hade stillat den värsta hungern.

· Ja.

· Har du någonstans att bo?

· Nej.

· Har du några pengar?

· Nej.

Pojken började att vissla och stack händerna djupt ner i byxfickorna.

· Bor du i London? Frågade Oliver.

· Ja, det gör jag, svarade pojken. Och jag sitter och tänker på, att du nog behöver någonstans att bo.

· Javisst, jag har inte sovit under tak, sedan jag gav mig av.

· Var inte orolig, sa den unge herrn. Jag ska till London i kväll och jag känner en vänlig gammal man, som bor där. Han kommer att ge dig husrum gratis.

Olivers nya vän hette Jack Dawkins och han var den gamle herrns favorit. Bland sina vänner kallades han Skojaren.

Så skojaren tar Oliver till London. Där passerar de små torg och skumma gator och Skojaren uppmanar Oliver att hålla sig tätt bakom honom. Aldrig hade Oliver sett något så smutsigt och eländigt som Londons gator. Dom kommer välbehållna hem till Fagin som skojaren jobbar för. Där bosätter sig Oliver och han blir vänligt bemött av Fagin och de andra killarna som också bodde där. Han blir bjuden på mat och får en egen sovplats i en del av rummet. Oliver får en dag se på när dom andra killarna i rummet tränar sig på att bli så bra ficktjuvar som möjlig. Detta tyckte Oliver var lite underligt eftersom att han först trott att det var en lek och inte förstått allvaret i det hela.

När de var färdiga med frukosten, började den lustige gamle herrn och de två pojkarna leka en egendomlig lek, som gick till på följande sätt. Fagin stoppade ner en snusdosa i ena byxfickan och en plånbok i den andra. I västfickan placerade han en klocka, vars klockkedja var fäst runt halsen, och framtill på skjortan stack han in en kråsnål med en oäkta diamant.

Han knäppte igen rocken, så att den satt tätt åt och stoppade ett glasögonfodral och en snusnäsduk i fickan.

 Sedan började han spatsera runt i rummet med sin käpp och härmade precis de fina herrarna, som brukade spankulera längs gatorna dagen lång. 

Ibland stannade han vid kaminen och ibland vid dörren och låtsades, att han stannade upp framför ett skyltfönster. Hela tiden såga han sig omkring, som om han var rädd för ficktjuvar och ideligen kände han efter utanpå fickorna, för att undersöka, om han blivit av med något.

Han gjorde det så naturligt att Oliver skrattade så att tårarna rann.

De två pojkarna följde honom tätt i hälarna men varje gång han vände sig om, lyckades de glida undan, så att han aldrig hann se dem. Till slut, och som av en händelse, ”råkade” Skojaren trampa honom på tårna och Charley(den andra pojken som bodde hos Fagin) stöta till honom, medan de samtidigt och blixtsnabbt tog ifrån honom snusdosan, plånboken, klockan, klockkedjan eller kråsnålen och ibland till och med glasögonen. De arbetade ofattbart snabbt. Om den gamle herrn märkte, att någon av dem trevade i hans fickor, pekade han ut den ”skyldige” och så började leken om igen.   

Efter några veckor känner sig Oliver motiverad för att följa med skojaren och han kumpaner ut på Londons skumma gator. Oliver får då bevittna hur dom andra rånar en man på hans näsduk. Hela händelsen tog någon minut och precis när mannen kände efter i fickan och kände att näsduken var borta vände han sig om och såg bara Oliver springa bort därifrån, dom andra hade redan försvunnit runt huset och naturligtvis trodde han att Oliver var tjuven. En man stoppade Oliver med ett hårt knytnävslag mot huvudet, Oliver föll handlöst ner på trottoaren med blodet rinnande från huvudet. Men senare efter att han blivit satt i en cell blev han frikänd i rättsalen då man inte hittat näsduken på han. Och mannen som sett hur Oliver blivit behandlad när han var oskyldig blev bestört, han bestämde sig för att ta med sig Oliver hem och ta hand om honom tills han mådde bättre.

Mannen som Oliver befann sig hos hette Mr Brownlow och han var mycket snäll och behandlade Oliver mycket bra, dom två  blev mycket fästa vid varandra innan den kväll som i Brownlows ögon Oliver försvann mystiskt. Det var när Oliver hade fått fem dollar och ett par böcker av Brownlow som han försvann påväg till stället där han skulle lämna tillbaka böckerna. Oliver hade nämligen haft oturen att stöta på två av Fagins medhjälpare, Nancy och Sikes. Dom två kidnappade tillbaka Oliver till Fagin som höll honom fången så att han inte kunde återvända till Mr Browlow. Detta smärtade Oliver något oerhört eftersom han nu insåg att Brownlow trodde att Oliver var en simpel tjuv. Oliver blev sen tvingad att följa med på ett inbrott i ett hus som skulle ske nånstans utanför staden ute på landet. När väl Fagin, Sikes och Oliver var framme vid huset blev Oliver inknuffad genom ett litet fönster, sen blev han beordrad att gå och öppna ytterdörren så att dom andra kunde komma in. Men detta gick inte enligt planerna för dom som bodde i huset hade vaknat. Det utbröt vild eldstrid och Oliver blev träffad av en kula i armen. Sikes, Fagin och Oliver flydde men Oliver var för illa däran så han tuppade av i ett dike inte långt bort ifrån huset. Dagen efter så vaknade han och kände sig så illa däran att han gick tillbaka till huset där han gjort inbrott natten innan. Där motogs han först med ett stort hat men efter ett tag då doktorn varit där och tagit hand om Oliver och lyssnat på hans historia ändrades synen på Oliver. Han blev väl omhändertagen och stannade på stället lång tid framöver. Tills en dag då han halvsov i en stol i ett rum i huset, han vaknade  till av att han kände sig illa tillmods, utanför stod Fagin och Sikes, Oliver blev vettskrämd och sprang runt i huset och skrek på hjälp. Han berättade vad som hänt och tjänstemännen som jobbade i huset försvann omedelbart ut ur huset för att leta rätt på de två männen, men Fagin och Sikes var borta. När Fagin och Sikes var i säkerhet hemma hos Fagin började dom planera hur dom skulle lyckas få tag på Oliver igen och se till så att han inte berättade ett ända ord om deras tjuvaktiga liga. 

Nancy, som var en gammal vän till Fagin befann sig just då i rummet och hörde samtalet mellan dom två männen och blev orolig att dom skulle göra Oliver illa. För hon hade hunnit fästa sig vid den lilla pojken som hon träffat några gånger hemma hos Fagin.

Just då hör dom steg i trappan och det knackar därefter på dörren.

Det var Monks som kom in i rummet. Han ryggade tillbaka, när han såg Nancy men

Fagin sa:

· Det är bara en av mina ungdomar, en av mina medarbetare. Sitt kvar du Nancy! 

Nancy lutade sig mot bordet och gav Monks ett utmanande ögonkast, innan hon slog ner ögonen. Men när gästen vände sig mot Fagin, kikade hon mer ingående på honom. 

Denna gång skarpt och undersökande. 

· Något nytt? Undrade Fagin.

· Inte något dåligt i alla fall, svarade Monks och flinade. Den här gången har jag varit snabb. Låt mig få tala ensam med dig!

Nancy gjorde inte en min av att resa sig från bordet, så Fagin tog med sig Monks till ett rum, som låg i våningen ovanför.

Hastigt tog Nancy av sig skorna. Sedan smög hon fram och lade örat mot dörren. Så snart ljudet av karlarnas fotsteg hade försvunnit, smet hon ut genom dörren, smög sig upp för trappan och försvann i mörkret.

Rummet var tomt och tyst i drygt en kvart, därefter gled Nancy ljudlöst in igen och efter några sekunder hördes stegen av de två männen. Monks försvann ut på gatan och Fagin gick upp i rummet och hämtade pengarna, som Nancy skulle ha. När han kom tillbaka, höll hon just på att sätta på sig sin sjal. De skildes åt och hon traskade hem genom de skumma gatorna.  

En tid efter får äntligen Oliver träffa Mr Browlow igen, detta gör Oliver överlycklig, han får äntligen en chans att berätta vad som hänt och rentvå sitt samvete.

Efter detta samtal och med ett samarbete med Nancy som var Fagins vän men som tyckt synd om Oliver, lyckas dom komma på en plan att en gång för alla sätta dit Fagin och han tjuvaktiga vänner. Men först planerar dom att sätta dit den skumma Herr Monks som är ute efter Oliver arv och som också sett till att Oliver har haft ett hemskt liv. Det visar sig sen att Monks är Oliver halvbror och att detta är anledningen att han vill att Oliver ska bli arvlös så att han själv kan ta hand om alla pengarna som deras föräldrar testamenterat efter sig.

Men Monks blir pressad av Mr Browlow och han erkänner en massa saker som  ger dom tillräckligt med bevis att sätta dit Sikes och Fagin. Detta gör att  Fagin hamnar i fängelse på livstid och att Sikes tar självmord av misstag när han blir jagad av polisen.

Sen lever Oliver ett lyckligt liv  hos Mr Browlow och han får äntligen leva i frid.

                                                                          Av: David Pettersson
