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Författare: Charles Whiting

Recension:

Boken jag har läst har ingen huvudperson som handlingen kretsar om. Den är en blandning mellan strategiska beskrivningar och skildringar om de enstaka soldaternas upplevelser på slagfältet. 

Handlingen utspelar sig 1944, huvudsakligen i den Holländska, då Nazistkontrollerade staden Arnhem. Staden ligger vid floden Rhein i närheten av den tyska gränsen.

 
Inledningsvis beskrivs det strategiska läget och det överläggningar General Montgomery för med sina mannar. Det allierade vill få slut på kriget. Detta vill dom åstadkomma genom att ta kontroll över Arnhem bron och skicka in stora trupper i Tyskland för att slutgiltigen inta Berlin och få slut på kriget.  Montgomery beslutar att släppa ner stora mängder fallskärmsjägare över Arnhem och låta dom ta över bron. Under konversationen nämns många olika trupper, bataljoner, divisioner, och officerare vid namn. Även ett flertal strategiska detaljer tas upp, som utan en topografisk och detaljerad karta över Arnhem ,är ytterst svåra att förstå.

Tillslut iscensätts operationen, den kallas ”Market Garden”, för insatta även känd som ”A Bridge too Far”. Ett tusental fallskärmsjägare släpps ner över Arnhem. Det blir en perfekt landning och allt går som planerat.

Nu följer, i boken, en strategisk beskrivning över Engelsmännens truppförflyttningar. Dom är svåra att fullfölja då dom olika trupperna nämns ibland men truppnamn och ibland med namnet på befälhavande befäl för respektive trupp. En karta vore inte heller helt fel med skog, träsk och kullar inritade.

Under dessa truppförflyttningar stöter trupperna på oväntade problem. Dom blir bemötta med diverse SS divisioner och Spandau eld.

Slutligen når, en starkt reducerad trupp, ledd av en officer vid namn Frost, fram till bron. Det barrikaderna sig i husen runt omkring och kämpar förfullt med att utföra de order som det givits; att hålla bron i 2 dagar. 

Här beskrivs händelsernas gång i tredje person ackompanjerat av personliga noteringar och uttalanden som det inblandade soldaterna gjort efter kriget. Den holländska befolkningen gråter av glädje ner det ser engelsmännen anfalla det tyska posteringarna, dom känner att friheten är nära. 

Olyckligtvis stöter förstärkningarna, som skulle undsätta Frost, på hård motstånd i form av tyska SS pansardivisioner och kan inte nå fram till bron.

Tyskarnas ansträngningar att återta bron blir intensivare. Diverse tyska pansardivisioner anfaller deras position och deras lager av handgranater, ammunition och förnödenheter minskar, medan antalet sårade bara växer.

Efter 4 dagars hård stridande från samtliga allierade i området, tvingas Frost att långsamt retirera.

Polska fallskärmsjägare släpps ner i området för att understödja operationen. Dessa landar olyckligtvis fel och måste korsa Rhein för att kunna sluta upp med de engelska trupperna. Försöket att upptäcks av tyskarna och deras maskingevär börjar smattra mot polackernas position. Polackerna är redan halvvägs över floden när det tyska maskingevären börjar meja ner dom. Endast 50 av 200 kommer till andra sidan, med livet i behåll. 

Tyskarna som mer och mer inser allvaret i attacken förstärker konstant sina styrkor och fallskärmsjägarna det svårare och svårare. Det är ständigt beskjutna av tyskt artilleri och lider svåra förluster. 

I försök att undsätta den nu instängda truppen, som nu hade minimerats till ett dussin man, iscensätts en småskalig räddningsoperation.

Denna stöter dessvärre på oväntat motstånd och lider svåra förluster och tvingas retirera.

Soldaternas moral, som annars varit på top börjar sjunka, trötta, utsvultna kämpar dom vidare, till siste man ,som orden lyder. 

Frost, som lyckats hålla sin position i sex dager fattar beslutet om reträtt. Hans trupp bestod nu endast av ett fåtal man. Det gör ett tappert försök att fly. Det springer ut från det hus dom suttit barrikaderade i. De har inge vapen med sig, då deras ammunition tagit slut. Lyckligtvis lyckas deras flyktförsök och dom tar kontakt med ledningscentralen som låg en bit från Arnhem. Där beslutas att den som finns kvar av det engelska och polska trupperna ska dras tillbaka och att operationen ska avbrytas. 

Som planerat drar sig trupperna tillbaks och återvänder till England. Av det 10000 man som landsattes, återvända 1000. Operationen ”Market Garden” hade misslyckats i följd av otur, dåligt väder och dålig planering. Kriget skulle fortsätta ytterligare ett år innan det slutade. Under tiden lyckades England med en rad lyckade operationer rädda ett flertal krigsfångar som blivit tillfångatagna i samband med operation ”Market Garden”.

Jag tyckte boken handlade för mycket om det olika trupperna och detaljerade strategiska förflyttningar och för lite om det enskilde soldatens känslor och sinnesstämning. Handlingen är svår att fullfölja för att man måste komma ihåg varje enskild officers och trupps namn och veta var det befinner sig. Många militära termer och namn på olika vapen används utan att ges en förklaring t.ex. Spandau och Tiger-tank. Boken växlar mellan en översiktlig, strikt militär vy, och tredje persons perspektiv. Ofta så finns inlägg vad vissa soldater sagt och skrivit om den specifika händelsen, som just beskrivits i boken. Författaran är baserar sin berättelse på ren fakta och därför vet man inte vad vissa personer tänkte och kände. Krigets mörka sidor lyfts fram mycket svagt, medan det heroiska och tappra personerna lyfts fram. 

Författaren använder obetingat ofta citationstecken. Ett exempel: I själva verket tyckte kanadensaren att ”det gick alltför lätt” när det smög ut ur divisionens försvarsområde och gav sig söderut mot floden i två jeepar. 

Boken rekommenderar jag till den som är intresserad av den strategiska delen av krig och har tidigare läst olika fakta böcker om det, i det här fallet andra världskriget. Jag tyckte inte boken var speciellt bra då det var mycket svårt att fullfölja handlingen. Handlingen byter ofta plats utan att man själv märket det.

Allt som allt, är det inte en läsvärd bok för den oinsatte.
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