Den vita lejoninnan

Henning Mankell har skrivit boken Den vita lejoninnan.

Boken börjar med att man får reda på hur boerförbundet i Sydafrika skapades. Boerna är ett folkslag som bor i syd Afrika. De kommer ursprungligen från Nederländerna och tycker att Sydafrika ska regeras av vita personer.

I Sverige kör en mäklare ut på landet utanför Ystad för att titta på ett hus som eventuellt ska säljas. Innan hon kommer fram går hon in till ett konditori och köper bullar till familjen där hemma. När hon kommer fram till området där huset ska vara hittar hon det inte, så hon kör in till ett annat hus och ber om vägbeskrivning. När hon stiger ut ur bilen finns det ingen på gårdsplanen, men plötsligt öppnas dörren och en man kommer ut. Han drar en pistol, siktar mot hennes huvud och skjuter.

Två dagar senare kommer Robert Åkerblom in på Kurt Wallanders kontor. Kurt är kommissarie vid Ystadspolisen. Han är mycket skicklig och ägnar mycket av sin fritid åt att arbeta. Robert berättar: ”Jag och min fru Birgitta driver en mäklarfirma. Det var vid 18-19 tiden som Birgitta skulle åka och titta på ett hus en bit utanför stan för att se om det skulle säljas eller inte. Min fru kom aldrig hem.”

Kurt åtar sig att hitta Birgitta Åkerblom. Strax innan hon försvann, klockan 18:14, hade hon ringt till Robert och sagt att hon precis hade tagit ut pengar på Handelsbanken i centrala Ystad. Kurt åker in till banken och pratar med kassörskan som hade hand om Birgitta den dagen. Efteråt går han in i affärerna runtomkring banken. På ett konditori frågar han om någon har sett Birgitta. Mycket riktigt var hon där omkring klockan 18:20 den dag då hon försvann.

I två dagar letar Kurt vidare efter spår eller ett motiv till varför någon skulle vilja döda Birgitta. Telefonen ringer. Han svarar. Det är hans chef som säger att ett hus har sprängts en liten bit utanför Ystad. Kurt kör dit. Elden ha redan slocknat och en utredare har hittat en kolv från en pistol och en avancerad radioutrustning. Båda från Sydafrika.

Samtidigt pågår en komplott i Sydafrika för att döda en mycket viktig person. Victor Mashba bor i Pretorias slum. Han är yrkesmördare. En dag får han ett brev som säger att hans chef vill att han ska göra sig redo att eventuellt skjuta Nelson Mandela. Han ska få två miljoner dollar för det.

Victor Mashba skickas till Sverige tillsammans med Konvalenko. I Sverige ska Konvalenko utbilda Mashba för uppdraget att mörda Nelson Mandela. En kväll dyker en kvinna up vid huset. Konvalenko skjuter henne i huvudet. Det var Birgitta.

Kurt låter analysera radioutrustningen från det brunna huset. Analysen visar vilka de som har vistats i huset har kommunicerat med. Spåren leder till Sydafrika. Kurt upptäcker att en komplott är på gång och larmar myndigheterna i Sydafrika. Nelson Mandela räddas i sista sekunden.

Detta var den första Henning Mankell boken jag har läst. Den var mycket bra. Den här boken gav mig ett bra intryck och jag kommer säkert att läsa fler av hans böcker. Även om man inte hade läst dom förra böckerna så kunde man leva in sig i handlingen och förstå vad som hände. 

Det finns ett antal personer som kommer tillbaka i varje bok av Henning Mankell.

Kurt Wallander: Kurt är en mycket skicklig polis och har jobbat hos polisen i Ystad i flera år. Han har jobbat sig uppåt hela tiden och är i den här boken kommissarie. Han spenderar mycket tid på sitt jobb och ofta får han mycket lite eller rent av ingen fritid alls. 

Björk: Björk är Kurts chef. Han är en mycket snäll och omtyckt chef. Han håller alla lika och lämnar inte någon i knipan. Han är också lite gammal och har säkert inte så jätte många år kvar av sitt jobb.

Svedberg: Svedberg är en av poliserna som inte är så framgångsrik. Han har en familj och har svårt att ägna lika mycket tid till sitt arbete som Kurt. Han är också en väldigt bra vän till Kurt.

Sedan finns det personer som bara är med i denna boken.

Konvalenko: Detta är Victor Mashbas tränare. Han gör Victor redo för att kunna mörda Nelson Mandela. Konvalenko är en mycket kall person och gör nästan vad som helst bara för att överleva. Han mördar flera personer och dricker kraftigt.

Victor Mashba: Detta är personen som ska mörda Nelson Mandela. Han tänker mera och skjuter inte bara som Konvalenko. 
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