Chocolat – Choklad

Boken är skriven av Joanne Harris och filmen är regisserad av Lasse Hallström
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Charly = Guillaumes hund

 Michel Roux = flodluffare spelad av Johnny Depp

Vianne Rocher och hennes dotter Anouk följer vinden. Varje gång vinden vänder flyttar de till ett annat land eller en annan stad. Så var det redan när Vianne var ung. 

Hennes mamma hörde till ett folk i Centralamerika som aldrig kunde slå sig ner utan att varje gång vinden vände flyttade de. De lärde ut läkekonst baserad på användning av kakao. 

En ung apotekare från Frankrike fick ett uppdrag att studera naturlig läkekonst i Centralamerika. Där fick han smaka på en sorts kakaodrink och såg en ung kvinna. Han blev förälskad och förde med henne till Frankrike som sin maka. 

De fick en flicka som de döpte till Vianne. Kvinnans medfödda vandringslust gjorde att hon lämnade mannen, tog dottern och flyttade runt så fort vinden vände.

Vianne och Anouk kommer till staden Lansquenet-sous-Tannes som ligger mellan Toulouse och Bordeaux. Vianne hyr ett gammalt konditori och gör om det till en chokladaffär som hon i filmen kallar Chocolaterie Maya medan i boken kallar hon den för La Céleste Praline.

Vianne träffar en kvinna som heter Joséphine Muscat, som är gift med en våldsam man. Vianne säger till Joséphine att inte vara rädd för honom och en natt knackar det på Viannes dörr. Där utanför står Joséphine och säger att hon har lämnat mannen. Hon flyttar in till Vianne och börjar hjälpa till med butiken.

Michel Roux är en flodluffare som åker omkring från land till land, köper och säljer saker. En dag kommer han med sitt följe till Lansquenet och blir bekant med Vianne. De andra invånarna i byn vill inte veta av tattarföljet, utan de sätter upp meddelanden att man inte ska låta de komma in i byns affärer och cafén. Vianne däremot struntade i det och lät Roux och hans följeslagare komma in i chokladbutiken.

I boken flyttar Roux in i en stuga, som är ägd av Armande, när hans båt hade förstörts av branden. I boken lagar han även Armandes hus, men i filmen lagar han bara Viannes dörr, som förstördes när Serge bröt sig in.

Det finns många olikheter i om man jämför filmen med boken. Det är bl a namn och olika personer som är med. En av personerna som inte är med i filmen är Caroline Clairmonts man Georges Clairmont. I boken finns han medan i filmen så är han död.

I boken heter Joséphines man Paul Marie Muscat men i filmen heter han Serge Muscat.

Sen får man inte glömma Reynaud. I filmen är han borgmästare Greve Reynaud med en fru som har flytt från honom, vilket han inte vill prata om, men gör honom väldigt fientlig mot livets glädjeämnen. I boken är han en katolsk präst som kallas fader Reynaud.

I filmen fanns även en präst, fader Henry, som Reynaud hade som språkrör. Reynaud skrev och ändrade på det som Henry skulle predika om.

I boken försvinner Paul Marie Muscat efter att ha varit berusad och hotfull mot Joséphine medan i filmen blir han fördriven från byn efter att han berättade för Reynaud om att han hade tänt eld på Rouxs båt.

I boken blir Vianne gravid efter har haft en enskild fest med Roux, fast han och Joséphine blir mer än kompisar sen. I filmen hade de också en enskild fest eller sov, det fick man inte se, men hon blev inte gravid och han blev inte mer än kompis med Joséphine.

I boken fyllde Armande 81 år medan i filmen fyllde hon 70 år, vilket också är en ändring. Det i boken och filmen som är lika är bl a att Armande dör direkt efter festen.

I boken springer fader Reynaud iväg och kommer inte tillbaka efter att han ertappades inne i chokladbutiken, för att ha ätit och förstört choklad i skyltfönstret och sedan somnade där. I filmen ertappas han av prästen och Vianne och de lovar att inte säga något om det, så Vianne och greven blir kompisar. 

Muscats café hette Café de la République men sen när Paul Marie hade gett sig av döpte Joséphine om den till Café des Marauds, fast i filmen döper hon den till Café Armande.

Jag tycker att både boken och filmen var bra, fast på olika sätt. Jag rekommenderar att både läsa boken och att titta på filmen. Boken har nu blivit min favoritbok och filmen har blivit min favoritfilm bl a för att Johnny Depp är med. 

Filmen är på engelska med lite franska ord men det spelar ingen roll eftersom man ändå förstår.

Boken var lättläst fast det blev lite krångligt när det stod vissa cafénamn mm på franska. Vissa namn är även svåra att uttala även när man läser.

Budskapet med filmen och boken tror jag är att vi människor är väldigt främlingsfientliga och vi är rädda för det som är nytt. I boken och filmen visas det speciellt när Vianne kommer och folk börjar prata om henne och inte vill komma in i butiken. De tycker att hon är konstig när hon inte går till kyrkan när de andra gör det, och blir kallad för en ateist. Det gäller speciellt Reynaud. Sen visas det även när Roux m fl kommer. De är annorlunda på sättet och de verkar smutsiga och har en annan tro.

