Cykeln

(tidigare Bicykel eller Velociped)

Cykelns historia går tillbaka till slutet av 1700-talet och början av 1800-talet. De första cykelliknande fordonen uppstod under den franska revolutionen, närmare bestämt 1790. Dessa "cyklar" såg ut som ett lejon med två hjul mellan benen. På dessa "cyklar" var framhjulet stelt. Det gick alltså inte att styra den, vilket gjorde att den även blev ganska vinglig. Trots detta blev uppfinningen ganska populär i Frankrike.

Några år senare kom tysken Karl Drais på idén att framhjulet borde vara vridbart, men den idén, som framfördes i Wien 1815, fick ett kyligt mottagande. Varför det blev så, har jag svårt att förstå, eftersom man nu slapp att ta stöd med benen. Allmänheten tyckte så illa om idén att Karl Drais blev degraderad från kammarherre till professor.

År 1855 kom Moritz Fischer på att man kunde montera på pedaler på cyklarna, men Pierre Michaux tog idén och byggde världens första cykelfabrik år 1862. Tio år senare började cykeln utvecklas ännu mer. 

Cyklarna med ett stort framhjul och ett litet framhjul blev populära. Det stora framhjulet gjorde att man kunde komma upp i mycket högre farter än tidigare, men eftersom man satt så högt på de cyklarna blev de ganska snabbt impopulära. Om 

man trillade från en sådan cykel hände det ofta att man skadades allvarligt.

År 1874 kom cyklar med kedja och drivande bakhjul. Innan hade alla cyklar haft drivande framhjul. Mellan hjulen placerades pedalerna , som var kopplade till en kedja, som i sin tur var kopplad till bakhjulet.

År 1885 uppfann John Stanley cykeln Rover, som, genom sin konstruktion, var säkrare än de flesta andra cyklar. Den kallades för övrigt för "säkerhetscykeln". Ramen var gjord av stål och de båda hjulen var i stort sett lika stora, vilket är mycket mer praktiskt än de stora framhjulen.

Tre år senare uppfanns luftfyllda cykeldäck av J. B. Dunlop, vilket gjorde cykelturerna behagligare än innan.

Under 1890-talet kom frihjulsnav, broms och växlar.

Ungefär tio år senare kom de motordrivna cyklarna, motorcyklar och mopeder.

Nästa stora innovation inom cyklarna skedde 1962, då den hopfällbara minicykeln uppfanns av Moulton.

Mot slutet av 70-talet och under 80-talet blev det mycket populärt att använda cykeln. Många förbättringar gjordes på cyklarna. Lätta racercyklar, med många växlar och små hjul blev allt mer populära bland vanligt folk. Mot slutet av 70-talet kom de så kallade mountainbikecyklarna, med ännu fler växlar än racercyklarna. Dessa cyklar hade även mycket breda däck 

och kraftiga ramar och bromsar. Även BMX-cyklarna uppkom under denna tid. De är mycket små och är ej lämpade för längre turer. De används mest för att utföra trick och köra i speciella BMX-banor. BMX står för: Bike Motor Cross(X).

Cykeln är ett av våra mest använda transportmedel. Mest på grund av att det är billigt, enkelt, smidigt och man får motion av det. Ibland kan man dock vilja ha lite hjälp med trampandet. Då kan man ta motorcykeln eller mopeden i stället. 

Fördelen med cykel och moped gentemot bilen är att man kommer närmre naturen och kan, främst i cykelns fall, men även 

mopeden, uppleva en härlig stillhet, som man inte kan göra med en dånande bil.

I städerna har det länge varit bilen som regerat. Den har alltid varit bäst och snabbast, men många storstadsbor har nu börjat cykla i stället. Det går faktiskt snabbare att cykla i en storstad än att åka bil. Tar man bilen kan man bli fast i ändlösa bilköer, medan cyklisten lätt trixar sig förbi de väntande bilisterna. Det ger cykelbuden en stor fördel gentemot bil- eller motorcykelbuden. Cykeln har även mer fördelaktiga trafikregler än bilar, vilket gör att man kan ta sig fram på fler ställen med cykeln än med bilen. 
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