
Kamerans Beskrivning:

Kamera, apparat för framställning av fotografiska bilder, i princip en ljustät låda vars ena sida en ljuskänsligfilm är placerad och i vars motstående sida det finns en öppning som kan släppa in ljus. Den enklaste typen är hålkameran, som saknar lins. Mer avancerade kameror har ett linssystem, objektiv, för att ge en ljusstarkare, skarptecknad bild. Kameratyperna kan indelas i olika grupper, efter t.ex. bildmaterial, negativformat. Kamerahuset (kroppen) är den ljustäta låda där filmen är placerad. I en spegelreflexkamera är sökaren monterad i kamerahuset, vanligen även slutaren. Objektivet består av en eller flera linser, som bildar ett linssystem. Vanligen är bländaren och slutaren inbyggda däri, men i en spegelreflexkamera vanligen endast bländaren. Brännvidden är lika med avståndet mellan bakre huvudplan och fokus vid oändligt föremålsavstånd; för normalobjektiv är den ungefär lika med negativets diagonal. För småbildsformat 24x36 mm är normalobjektivets brännvidd vanligen 50 mm. Sökaren är till för att rikta in kameran mot motivet och avgränsa vad som kommer med på bilden.

Olika sorters kameror:

Lådkameran, förr vanlig som amatörkamera, är den enklaste kameratypen och består av en låda med fast avstånd mellan objektivet och film. Slutaren har endast en exponeringstid. Kameran är lämplig för fotografering av stillastående motiv i starkt ljus. Vid användning av rullfilm är för yrkesbruk negativformatet 6x6 cm det vanligaste. Hos dessa kameror sker avståndsinställningen genom att objektivet förskjuts i en gängad fattning (Hasselblad) eller genom förskjutbar front (Rolleiflex). Småbildskameran, som nu är den för amatörbruk vanligaste kameratypen, har ett negativformat på 24x36 mm eller mindre. Den är i regel utan bälg och består av kamerahus och objektiv. De enklaste har samma konstruktion som lådkameran. De s.k. systemkamerorna har utbytbara objektiv med olika brännvidder från vidvinkel- till teleobjektiv. Numera är småbildskamerorna oftast utrustade med inbyggda exponeringsmätare. På s.k. automatkameror sker en automatisk överföring av lämplig kombination av exponeringstid eller bländaröppning till slutare respektive bländare.

Mätsökarkameran  har genomsiktssökare sammanbyggd med en avståndsmätare, som är kopplad till objektivets avståndsinställning. Spegelreflexkameran ger via en spegel en bild av motivet på en mattskiva. I centrum av denna finns ofta anordningar för att underlätta exakt avståndsinställning (snittbildsmätare, mikroprismor). Den enögda spegelreflexkameran använder samma objektiv även vid exponeringen, varvid 
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spegeln fälls upp så att filmen kan exponeras. Den tvåögda spegelreflexkameran har ett extra objektiv för sökaren, med en fast spegel. Yrkeskameror är mer avancerade kameror av de beskrivna typerna. Ateljékameror liksom flygkameror kan arbeta med negativformat från 6x9 till 24x30 cm, för speciella ändamål även större. Vid flygfotografering används vanligen negativformatet 23x23 cm. I direktbildskameran framkallas bilden i kameran på någon minut med kemikalier i filmrullen och ger färdiga fotografier i både svart/vitt och färg (Polaroid m.fl.). Särskilt förr användes även teckningskameror, ett hjälpmedel för artister. Det utgörs av en stor låda med en lins (eller ett litet hål) framtill och en matt glasskiva baktill, på vilken bilden faller. Även vid camera obscura, film, fotografi och smalfilm.

Elektroniken tar över:

I början på 1970-talet blev kameror med tidsautomatik, det vill säga kameror som har en elektronisk slutare som ställer in rätt tid steglöst när fotografen valt bländare, allt vanligare. En av de första var Pentax ES, som hade en speciell minneskrets för att lagra inställningen i medan spegeln fälldes upp. Denna sålde sedan Asahi Pentax på licens till flera andra företag, bland andra Minolta. Automatiken var från början mycket dyr, men blev under 70-talet allt billigare. Men de seriösa fotograferna rynkade på näsan åt den nya automatiken. Kameran kunde väl inte veta om det här motivet jag nu tänker fotografera kräver en annan inställning än vanligt? Det kan den ju inte heller och därför började kamerorna med tidsautomatik att förses med en kompensationsratt som fotografen kunde använda för att öka eller minska exponeringen, vanligtvis plus minus två steg. De dyrare automatiska kamerorna hade ofta en bättre lösning: man kunde välja mellan manuell exponering med följevisare eller automatik med tidsskala i sökaren. Bland proffsfotograferna skulle det dröja länge innan automatiken blev accepterad. Nikon F2 som kom 1971 som en efterföljare till F blev 70-talets proffskamera. Till nyheterna hörde att motorn nu drog fram med fem bilder i sekunden istället för som tidigare tre. Den huvudsakliga förändringen var dock, att det fanns betydligt fler och mer avancerade sökare. Även här gjorde automatiken sitt intåg: till vissa sökare kunde man skaffa ett servo som gav bländarautomatik.
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Källa:

Bra Böckers Lexikon 1986 sid. 340-342

Egna kommentarer: 

Kameran kom att bli något som människan verkligen behöver, utan kameran så skulle vi inte veta mycket om hur det ser ut i världen. Konstnärer skulle få det svårt med sina tavlor osv. Så jag säger att utan en kamera så skulle man inte minnas så mycket från resmål och andra tillfällen. Kameran är ett ända stort hjälpmedel för oss alla. Och som i de flesta fallen så var kineserna först igen med att grunda för kamerans historia, även om själva prototypen var enkel så fungerade den utomordentlig för den tidens användning. Dagens kameror är mycket mer utvecklade, med tanke på alla digitala kameror, det är ju bara att klicka av på motivet och sedan ta en sladd från kameran till datorn så har man bilden förevigt i datorn.  
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