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Inledning

Jag valde radion eftersom jag alltid undrat hur det fungerar med radiovågor osv. I det här arbetet har jag tagit fram fakta om radions historia, vem som uppfann den och dens utvecklare, FM och AM signaler och Transistorn.

Radions historia:

Radion kom till för att behovet av en trådlös förbindelse mellan länder och personer krävdes. 1843 hade man lagt den första telegrafkabeln i USA och en i Europa kom till 1848. 

En nackdel med telegrafin var att det var extremt dyrt att bygga ut. Om världen skulle byggas ut av såna nät skulle det gå upp i ofantliga summor.

1864 visade den engelske fysikern J.C. Maxwell i teorin, att en då okänd strålning fanns. Den hade ljusets hastighet och kallas numera för radiovågor. 

1888 demonstrerade Heinrich Hertz, genom experiment att de elektromagnetiska vågorna (radiovågorna) fanns. Det gjorde han genom att ladda ur ett batteri över en spole som var kopplad till två metallkulor, dessa hade mellanrum emellan sig. Några meter från spolen hade han fäst en ledningstråd och i varje ände av den fanns en metallkula. När det sedan blev en gnista mellan de två första kulorna så blev det även det mellan de två andra. Hertz visade då att de elektromagnetiska vågorna fanns. 

Edouard Branly var en fransk professor som uppfann den s.k. kohären. Det var en maskin som kunde känna av radiovågor. Den var uppbyggd så att man placerar metallfilspån i ett rör och i en strömkrets tillsammans med ett batteri och en elektrisk ringklocka. Det gjorde att när de elektromagnetiska vågorna träffade röret så drogs metallfilspånen samman och slöt strömkretsen, vilket gjorde att klockan började ringa. Denna uppfinning var inte alltid korrekt. Sedan kom kristallmottagarna. De var små och krävde ingen extern strömkälla eftersom de fick all ström de behövde direkt från antennen. De slog ut Branlys uppfinning totalt. Radiovågorna, filtrerades sedan genom en blyglanskristall och sändes därefter till ett par hörlurar. 

   Radioröret, Som uppfanns av Lee De Forest förstärkte signalerna och var en mycket betydelsefull uppfinning i radions historia, speciellt för musik och tal.

Signalen blev då så bra att man kunde förstärka den och driva en högtalare.
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Lee De Forest utvecklade även elektronröret. Elektronröret är en syrefri behållare som bara tillåter strömmen att gå åt ett håll. I elektronröret finns en katod (minuspolen) i form av en glödande tråd som elektronerna skakas av ifrån och sedan vandrar över till anoden (pluspolen). Nackdelen med radiorören var att de tog stor plats och krävde mycket ström, därför var de tidiga radioapparaterna stora som riktiga möbler.

Första gången man sände prat och musik var över Atlanten 1915. Det var den amerikanska marinen som sände från en av deras radiostationer i Virginia. Den franska armén tog emot signalerna från Eiffeltornets topp. 

Nu när man sett att det går att sända ljud över Atlanten började Marconi forska om andra sätt att sända. Han experimenterade fram det som nu kallas VHF (Very High Frequency) och UKV (ultrakortvåg). VHF sände han på en högre frekvens (100 MHz). Men VHF blev ingen succé tills TV började sända med denna frekvens 1936. 

Om UKV forskade många på men Marconi låg först i utvecklingen där. 

1918 uppfann Edwin Armstrong, Superheterodynmottagaren som gjorde att även svaga radiosignaler kunde bli mottagna. Denna gjorde också att man kunde ställa in sin mottagare på speciella frekvenser.

1936, kom Armstrong tillbaks med en ny uppfinning som skulle komma att kallas frekvensmodulering, (FM). Förut så var alla sändningar amlitudmodulerade (AM), och fördelen att sända på FM istället för AM, var att åskväder och apparater i närheten inte skulle störa sändningen.  

Så fungerar radion:

Radiostationerna sänder ut elektromagnetiska vågor som framkallar en elektrisk ström när de träffar antennen. Strömmen går vidare till spolen, dioden och högtalaren. Varje station har en egen frekvens på vågorna, och då får strömmen också olika frekvenser. Inuti denna finns en kondensator princip med två plattor nära varandra men helt utan kontakt. Kondensatorn gör om de många små svängningarna till mycket större. Och dessa får membranet i högtalaren att svänga; det blir hörbart ljud.
Vad är en radiovåg?:

Radiovågor är elektromagnetiska vågrörelser av samma sort som ljuset

men de har en lägre frekvens. De färdas med en hastighet av 300 000 km i sekunden. När man mäter radiofrekvenserna så utrycker man det i Hertz (svängningar per sekund). De vanligaste våglängdsområdena är långvåg (LV), mellanvåg (MV), kortvåg (KV) ultrakortvåg (UKV) och mikrovågor. När man sänder radioprogram använder man lång- mellan- och kortvåg samt ultrakortvåg.

Vad är AM/FM?

Den första radioöverföringstekniken var AM (Amlitude Modulation).

När man 1933 introducerade FM (Frequency Modulation) blev signalerna klarare och rensades från störningar från andra elektriska apparater.

I slutet av 40-talet kom transistorn att ersätta radioröret mer och mer. Den fungerar på ett liknande sätt men är mycket mindre och energisnålare. Man kunde med hjälp av transistorn göra så små radioapparater att det nu endast var batterierna och högtalarna som bestämde storleken.

Transistorn:

På 50- 60-talet så byttes radioröret ut mot transistorn. Transistorn består av två halvledare gjorda i kisel med ett litet mellanrum. Transistorn släpper endast igenom ström i en riktning. Transistorn släpper i normalt läge inte igenom någon ström men om man släpper in en svag ström mellan halvledarna så släpper transistorn igenom strömmen. I radion har man kopplat in transistorn till förstärkaren, den lilla svaga laddningen som behövs för att strömmen skall gå fram är signalen från antennen.

Varför försvinner de inte?

Under Marconis 30 år av upptäckande av olika radiovågor så som UKV och VHF, hade man inte kunnat förstå hur de elektromagnetiska vågorna kunnat färdas i luften. Man tyckte att vågorna borde försvinna ut i rymden. Men som tur var fann den engelske fysikern Edward Appleton hur det hela fungerade. Han visade att det fanns ett elektroniskt laddat luftlager i atmosfären. Detta luftlager befinner sig på en höjd av 120-300 km från jordytan. När de elektromagnetiska vågorna skickas ut från en sändare så ”studsar” de emot detta lager som kallas jonosfären. Jonosfären fungerar då ungefär som en spegel och reflekterar tillbaks vågorna mot jorden, men eftersom jorden också reflekterar vågorna så kan de ”studsa” hundratals mil runt jorden.

Sammanfattning

Jag tycker att arbetet har gått bra men det har varit lite jobbigt att leta igenom all fakta. Det har varit kul men samtidigt tråkigt att se en sån bra uppfinning börja försvinna i dagens samhälle. 

Källor:

http://www.catweb.nu
http://www.ne.se
Teknikhistoria

Encarta 2000

Uppfinningarnas Historia

Sidor på Internet (tyvärr inte sparade)

