Inledning: 

Vad var det som gjorde att det blossade upp ett krig på Balkan 1991-1995.

Det finns många frågetecken som än idag inte besvarade, och därför finns det en mängd olika förklaringar till varför det blev krig.
Men jag tänker inte gå in på alla utan dem, utan hålla mig till dom  ”vanligaste” orsakerna som jag hittat när jag letat efter material.

Vilka länder var inblandade?

När man talar om Balkan kriget så pratar man om 6 inblandade länder/republiker.

De länder som var förbundsrepubliken Jugoslavien var Slovenien, Kroatien, Bosnien-Herzegovina, Serbien, Makedonien och Montenegro.

Alla dessa länder styrdes av en president och ett parlament med fem kamrar. Vart fjärde år så hölls det ett val.
Jugoslavien bildades efter första världskriget och var redan då ett stort ”orosmoln”.

Det var ett underutvecklat land som hade ett gammaldags jordbruk som inte höll för att försörja landets 21 miljoner invånare.

Det har alltid varit en stor spänning mellan länderna och invånarna och detta var en del av det som gjorde att kriget bröt ut.
Den ekonomiska krisen

En av de två stora orsakerna till att kriget bröt ut var att det blev en ekonomisk kris i landet. Jugoslaviens dåvarande ledare kommunisten Tito lyckades bygga upp landet så att det stod sig väl gentemot dom andra öst staterna. Han höll dessutom Sovjet på avstånd och ville inte blanda sig för mycket. Han ville bevara Jugoslaviens oberoende, han samarbetade med en del neutrala länder. Han fick dessutom en ledande roller i de alliansfria staternas organisation.

Jugoslaverna fick det bättre ställt och en större rörelsefrihet jämfört med andra öst européer, dom fick resa utomlands för att arbeta och ville man så fick man flytta för gott.

Turismen blev också en viktig del, och landet började tjäna en hel del på turistnäringen, samtidigt som man fick utbyte med västerlänningar.

Men om man jämför Jugoslavien med västvärlden så stod de sig inte lika bra som mot öststaterna. Den ekonomiska tillväxten gick långsamt mycket långsammare än västländerna, det fanns inga fria oberoende tidningar, och inga fria demokratiska val.

De Jugoslaver som hade flyttat på sig såg att det måste ske en förändring.

Men de som sa något blev hotade av Titos hemliga polis.

Josef Tito var Jugoslaviens ledare, han bröt sig loss från Stalin 1948, han ville skapa ett samhälle som var federalistiskt. Han ville dessutom att Jugoslavien skulle försöka vara så fritt och oberoende som möjligt.
När Tito dog så blev det bara mer och mer problem, eller så var det problemen som blev uppenbara. Det var även så att det hade kommit en ny författning som sa att makten skulle delas mellan de sex olika republikerna. Presidentposten skulle cirkulera mellan de som satt med i rådet som skulle styra landet.

Den stora stenen i den Jugoslaviska politiken blev ekonomin, några ville att staten skulle ha mindre makt, de andra ville att socialismen skulle få en starkare ställning.

I slutet av 80-talet var det riktigt krisigt för ekonomin.

Det stora fallet kom under ett och samma år, 1990 då störtdök industriproduktionen med hela 23 %, det blev en enorm arbetslöshet. Det blev så pass stark inflation att det krävdes mer än den dubbla summan för en vanlig måltid. Som värst var inflationen uppe i 2700%. Då fick regeringen upp ögonen för vad som höll på att hända. Plötsligt blev det löne och pristopp i sex månader, många företag fick betala tillbaka sina lån, dom utländska företag som ville investera i landet fick skattefrihet.

Regeringen fortsatte att dra åt sträckbänken, och missnöjet fortsatte att gro.

Fler företag gick i konkurs, ännu flera blev arbetslösa. Man smyghöjde löner och priser och snart tog inflationen fart igen. Dinaren som var valutan var snart inte värd någonting mot övriga valutor.

1991 innan det stora kriget bröt ut var inflationen uppe i 120%.
Utbrytningar: Den andra orsaken till varför kriget i Jugoslavien bröt ut var nationalism. Den ekonomiska situationen blev bara värre och värre, därför kom snart krav på förändringar, bort med kommunismen och bryt upp federationen. Kraven på ökat självstyre växte och växte. Dom första som ville bryta upp var kroaterna och slovenerna. Kroaterna ville bryta sig loss och bli självstyrande pga. att de hade det lite ekonomiskt bättre ställt än övriga länder, dom var även betydligt stabilare. Serbien som stod och vacklade sade nej direkt, och detta var en stor del av orsaken till kriget. Serberna ville skapa ett sorts stor Serbien, det skulle vara Serbien och de ställen i de andra länderna som hade serbiska områden. 

Samtidigt så förhindrade de Slovenien att bryta sig ur och sätta nya gränser.

Serberna som var mycket missnöjda tog saken i egna händer, många anslöt sig till den serbiska gerilla gruppen, denna grupp slogs i Kroatien, man pratar om att det var drygt 40000 serber som hade anslutit sig,

Anledningen till att de slogs just inne i Kroatien var för att dom ansåg att den serbiska minoriteten behövde hjälp att slå sig ifrån kroaterna. 

Den kroatiska patriotismen växte, nu skulle man kämpa för att få sitt fria och oberoende Kroatien, därför började man slåss med serberna för att de hade varit de största motståndarna till att Kroatien skulle få vara ett fritt land.

Det bildas i Kroatien ett nationalgarde, detta blir början till den kroatiska armén som senare utkämpade hårda strider mot framför allt serberna. De fanns dem som ställde sig utanför nationalgardet och bildade små beväpnade trupper, som agerade på egen hand och efter egna idéer. 

Serberna gjorde likadant och ingen av varken dom beväpnade serbiska och kroatiska grupperna lydde order från någon.

I både Serbien och Kroatien hade det nu bildats nationalistiska grupper som var helt oförsonliga, de står mot varandra beväpnade till fullo, saken blir inte bättre av att serberna har fått stöd av den Jugoslaviska krigsmakten.

De har fått allt från stridsflygplan till krigsfartyg, det alla väntar på är att ett stort inbördeskrig ska bryta ut, vänner blir plötsligt fiender pga. att de är av en ”annan sort”, där länder kommer att förstöras helt.

Hatet började ta överhanden över allt, det var ingen som verkade vilja ha fred utan alla var inställsamma på att det skulle bli krig, ett våldsamt krig.

När kriget bröt ut blev det bara värre och blodigare strider för varje dag, det var ingen som ville ge sig.

Slutsats: Det är inte bara pga. utav den ekonomiska krisen som det blev ett krig på Balkan, det ligger längre tillbaka i tiden än så.

De länder som bildade Jugoslavien en gång i tiden hade inte särskilt mycket övers till varandra. Att lägga ihop dem från början var nog en rätt dum idé.

Samtidigt så var det många länder som var lite ”maktlystna”.

Serbien hade redan en stor makt och skulle de bli självständiga skulle de få en minskad makt över de andra länderna. Detta var väl också en av anledningarna till att de inte ville skapa självständiga och oberoende stater.

Kroatien ville ha självständighet för att de kunde klara sig bättre på egen hand, deras ekonomi var bättre än de andra ländernas så det blev lite av en börda för dem att hjälpa de andra i republiken, Kroatien var även stabilare.

När Tito dog blev det lite av ett kaos, det fanns ingen ledare som kunde ta efter honom och fortsätta hålla ihop Jugoslavien till ett. Tito var kanske inte den bästa men han lyckades att hålla ihop allt.  
Även när han var levande så fanns där problem, men de ”existerade” inte, utan det var efter hans död som allt blossade opp.
Det fanns så många människor som ville bestämma, men ingen ville samma sak.

Samtidigt som befolkningen blev mer och mer oroad, detta leder till att de tar saken i egna händer och då kan det bara gå på ett sätt. Hur det slutade vet vi redan.
Kommentar: Under nästan hela 1900-talet har Balkan området varit ett ”orosmoln”.

Fast kriget är över så är det fortfarande stora motsättningar, det är många som fortfarande känner ett stort hat om andra länder. Nu är länderna uppdelade och det är bättre för vissa än för andra. Men det är inget man kan ändra på, det är aldrig någon som kan bli fullkomligt nöjd. Hatat mellan människorna finns fortfarande, men om man kan kalla det nationalism vet jag inte.

Men de håller på sin rätt, det är många som har levt i minoritet i ett annat land som har blivit bortjagade från sin hemort bara för att de är av fel sort.

Det blir väl en sorts rasism, människorna kan helt enkelt inte acceptera varandra.

Men man kan förstå dem på ett sätt, det var inte länge sen kriget slutade och att lägga såna saker bakom sig är inte lätt, men en dag så kanske det kan bli lugnare och människor mer toleranta mot varandra.
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