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Förord: Det hela började i skolan när min SO lärare gav oss en uppgift att skriva en uppsats om vad vi ville. Utan att tveka valde jag att skriva om Manchester United. Jag valde dom för att jag hejar på dom i fotboll. Manchester United har varit mitt favoritlag sen jag var åtta år och jag har aldrig funderat på att heja på något annat lag. Jag kan ganska mycket om United men jag är ganska ovetande om deras historia. Jag är själv väldigt intresserad av fotboll och har spelat fotboll sen jag var fem år. Min stora dröm är att någon gång få spela i Manchester United. 

Eftersom att Manchester United är en gammal klubb så kan det vara intressant att veta hur klubben bildades och hur den sen utvecklades i med och motgångar genom åren. Det fanns ju inte så mycket intresse inom fotboll då och ändå lyckades första generationen av United locka över 2000 åskådare.

Syfte och frågeställning: Mitt syfte, eller anledningen att jag skriver om Manchester United är att jag vill veta mycket mer om min favoritfotbollsklubb, speciellt mer historia. Jag vill ta reda på om  klubben förändrats genom åren och i så fall på vilket sätt.

För att kunna nå målet med mitt syfte har jag valt att arbeta med följande frågor:

1. Hur var Manchester United när den startades?

2. Hur var Manchester United i mitten av 1900-talet ?

3. Hur är Manchester United idag ?

Metod: Det var inte så svårt att hitta fakta om det jag skulle skriva för jag är inne på United-sidor nästan dagligen. Jag har inte använt så många böcker, men jag hittade två på biblioteket. Det var historieböcker om Manchester United. Jag gick in på Borås Stadsbiblioteks hemsida och hittade dom. Men jag har hittat det mesta av mina fakta på Internet. Först hittade jag fakta på en sida gjord av en f.d. Manchester United-spelare (sidan står i 
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källförteckningen). Jag gick också in på Manchester United 

officiella sida och där hittade jag jättemycket fakta. Mitt största problem var dock att all fakta var på engelska. Detta gjorde att jag var tvungen att lägga ner extra mycket tid. Att översätta har tagit mer tid än jag trodde så det blev tajt med tid. 
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Manchester United i början av 1800-talet och början av 1900-talet:
Manchester United grundades 1878 av järnvägsarbetare i nordöstra Manchester. Då hette laget Newton Heath LYR (Lancashire and Yorkshire Railway). Dom spelade I gula och gröna tröjor. Utan att ana vilket inflytande dom skulle ha på både den nationella och internationella fotbollen spelade dessa järnvägsarbetare passionerat sin fotboll och utmanade andra järnvägsbolag. Newton Heaths amatörspelare lyckades locka hela 2000 åskådare till varje match.

När Englands första fotbollsliga bildades 1888 var Newton Heath inte med i högsta divisionen. Dom spelade i stället i Fotbollsalliansen. Laget kom med i högsta divisionen i samband med att antalet lag utökades i Ligan. Laget förlorade nästan varje match i högsta divisionen och 1890 kämpade dom för att inte bli nerflyttade.

Sedan starten av professionell fotboll hade Newton Heath konstant förlorat pengar och i början av 1900-talet hotades klubbens existens och när skulderna närmade sig 3000 pund började fordringsägarna att bli irriterade och tappa tålamodet.

En lokal bryggeriägare, John Henry Davies, kom som en räddande ängel och investerade i klubben i utbyte mot inflytande i klubbens verksamhet. Detta ledde bland annat till att klubben 1902 bytte namn till Manchester United. Nästa betydelsefulla person var Ernest Mangnall som 1903 blev klubbens första manager. Han värvade ett antal fina spelare som bidrog till att klubben placerade sig bättre och bättre i andra divisionen dom nästkommande åren. Säsongen 1905/06 visade sig sedan bli en av dom största i Manchester Uniteds tidiga historia. United blev tvåa i andra divisionen i Ligan och flyttade upp i första divisionen. Laget hade sedan några strålande säsonger som toppades av seger i Ligan 1907 och FA-cup seger 1908. 

Så första kapitlet i klubbens historia avslutades högklassigt och 
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framtiden såg mycket lovande ut med bland annat förflyttning till en väldigt speciell arena. Davies var mannen med pengarna och det var han som gjorde det möjligt för United att flytta. Han tittade på design och uppbyggnad av Old Trafford, en arena belägen i Old Traffordområdet i västra Manchester, och såg den som en lämplig arena som kunde rymma 80000 åskådare.

”The most handsomest, the most spacious and the most remarkable arena I have ever seen. As a football ground it is unrivalled in the world, it is an honour to Manchester and the home of a team who can do wonders when they are so disposed.” (Sporting Chronicle: Saturday 19th February 1910)

Dessa ord skrevs på invigningsdagen den 19 februari 1910. Manchester United hade lämnat sitt gamla hem på Bank Street i Clayton, och spelade sin första match på sin nya hemmaarena Old Trafford. Bara två dagar tidigare hade dom två läktarna på Bank Street förstörts av oväder, så det var verkligen hög tid för United att skaffa sig ett nytt hem.

Old Trafford byggdes 1909 för den enorma summan 60000 pund. Arenan designades av den berömde skotska arkitekten Archibald Leitch. Den byggdes med etageläktare på tre sidor varav en nuvarande med tak. Publikrekord (70-80000 åskådare) slogs vid flera tillfällen på denna spektakulära stadion.

År 1910 flyttade klubben till sin nya arena och redan andra året på stadion vann United Ligan och erövrade även Charity Shieldtiteln. Att bibehålla denna framgång visade sig dock vara svårt och detta var en av dom sista på flera årtionden. Manchester United gick in en lång ofruktsam och resultatlös period, och motgång hann inte vändas till framgång innan första världskriget bröt ut och Ligan avbröts under fyra år. Klubbarna spelade då endast på regionell nivå och  Uniteds framgångar var mycket sparsamma.
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Det tog flera decennier innan United visade framfötterna och under den tiden hade managers bytts ut, United hade blivit nerflyttade till andra divisionen, och klubbverksamheten varit ostabil. Dom hade också bytt ut sina gul-gröna tröjor mot sina berömda röda tröjor. Deras välgörare John Henry Davies hade också dött. Detta innebar att United kom in i en ytterligare ekonomisk kris. Då kom en välgörare som hette James Gibson och öppnade sin plånbok till Uniteds fördel. Gibson var tillverkare av arméuniformer. Han investerade 30000 pund, betalade spelarnas löner och fick klubben på fötter igen. Gibson och Uniteds klubbdirektör Walter Crinkmer förde klubben några värdefulla steg framåt. Tillsammans ledde dom Manchester Uniteds avancemang upp till första divisionen igen, och dom upprättade den första ungdomsakademin någonsin inom en ligaklubb. Manchester United Junior Athlete Club har sedan skolat spelare som Best, Charlton, Beckham, Giggs och Scholes för att nämna några av dom utexaminerade. En annan av Gibsons lysande åtgärder var att han fick tåg att stanna precis utanför Old Trafford på matchdagar (tidigare fick fansen gå flera kilometer till arenan).
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Manchester United i mitten av 1900-talet:

2:a världskriget blev nästa avbrott för United. Den 11 mars 1941 bombades Old Trafford av Luftwaffe under en tysk flygraid. Förstörelsen blev enorm. Huvudläktaren, omklädningsrummen och alla kontor bombades sönder. Åren 1946-49 fick Manchester United därför använda rivalerna Manchester Citys hemmaarena. 1949 hade Old Trafford byggts upp igen och United kunde återvända. Efter denna återuppbyggnad tog arenan betydligt färre åskådare än tidigare.

Efter krigets slut började Gibson återuppbygga laget, men han dog innan han fick njuta av nya framgångar. I mitten av 40-talet anslöt sig en av dom mest betydelsefulla personerna i Manchester Uniteds historia till klubben. Den före detta Manchester City och Liverpoolspelaren som visat utomordentliga ledarskapskvaliteter under kriget hette Matt Busby. Han blev manager för ”The Reds” 1945 och kunde väl då inte ens ana att han fortfarande skulle leda laget 25 år senare. Busby och hans ”högra hand” coachen Jimmy Murphy lade tillsammans grunden för Manchester Uniteds storhet inom världsfotbollen. När laget började bli ålderstiget och behövde förnyas fick unga hungriga lirare från den egna ungdomsverksamheten chansen. Dom hade spelat tillsammans under flera år och tog nu första divisionen med storm. Detta lockade åter fansen och dom stigande publiksiffrorna ledde till ekonomisk stabilitet i klubben. Framgångarna toppades med ligasegrar både 1956 och 1957. hade inte deras målvakt råkat ut för en skada i FA-cupfinalen så hade United faktiskt kunnat vinna både ligan och FA-cupen 1957. Det hade varit en fantastisk ”dubbel” för ett förstaårslag.

Den mycket unge och talangfulla Duncan Edwards var ljuset i ett lysande lag som kallades ”The Busby Babes” efter managern Matt Busby och med tanke på den ringa åldern på spelarna. Året som följde låg den unga laget i toppstriden både i Ligan och i FA-cupen. 
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Dom deltog också i sin första Europacup. Efter att ha vunnit kvartsfinalen över Red Star Belgrade, och därmed säkrat en semifinalplats, inträffade tragedin.

På väg hem från Belgrad den 6 februari 1958 mellanlandade flygplanet i München för att tanka. Det snöade i München och när planet skulle starta igen blev det problem. Piloten försökte lyfta två gånger men fick vända tillbaka. Då försökte han en tredje gång. Istället för att lyfta, åkte planet av startbanan. Det körde igenom ett staket och sedan fortsatte det rätt in i ett hus. Delar av planet exploderade och ett flammande eldklot syntes över himlen. 21 personer dog i krashen. Åtta av dom var Unitedspelare och tre var klubbledare. Även reportrar och flygpersonal omkom. Några spelare överlevde krashen, men kunde aldrig spela fotboll igen. Matt Busby skadades allvarligt i krashen och han fick spendera 71 dagar på sjukhus innan han fick åka tillbaka till Manchester. Duncan Edwards, som dog efter att ha kämpat för sitt liv i 15 dagar på det tyska sjukhuset, var kanske den mes tragiska förlusten för United rent spelmässigt. Han var odiskutabelt den störste spelaren i sin generation, och han var förutbestämd att leda både England och Manchester United till stordåd i framtiden. Sir Bobby Charlton, en legend i United, överlevde krashen och beskrev Edwards som ”The greatest player I ever played with or against” (den störste spelaren jag någonsin spelat med eller emot).

Hela fotbollsvärlden sörjde förlusten av detta strålande lag, och från hela världen sändes hyllningar och deltagande till Old Trafford. Manchester United samlade, på ett heroiskt sätt, ihop ett lag och fullföljde säsongen. Dom spelade sin första match efter krashen den 19 februari. Det var en cupmatch mot Sheffield Wednesday. I matchprogrammet stog inte Unitedspelarnas namn med. Ingen visste vem som skulle spela. Men United vann med 3-0.

Managern, Matt Busby, överblickade återigen ungdomssidan och såg 
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en rad potentialer även om dom inte var toppspelare än. Han köpte några spelare under åren som kom, och flyttade även upp Bobby Charlton och George Best från ungdomslaget. Busby formade återigen ett makalöst fotbollslag som skulle leda United till ytterligare storhetsdåd under det kommande decenniet.

Med supertrion George Best, Denis Law och Bobby Charlton var United nästan oövervinneliga. Dom vann många Ligatitlar och ligacuper, men den viktigaste var Europacupen 1968. Best prickade in det avgörande målet på övertid på Wembley, och det resulterade i Uniteds viktigaste seger i klubbens 90-åriga historia. 

George Best kunde hypnotisera vilket försvar som helst i världen med sin teknik, och enligt Pelé var han en av dom bästa fotbollsspelarna genom tiderna. Oturligt nog hade han en förkärlek att dricka stora mängder alkohol. Han var den första världsstjärnan i fotboll och han introducerade ett helt nytt typ av liv för proffsen, med tjejer flockandes runt sig, designerkläder och en stor mediapersonlighet.

När Matt Busby, som senare blev adlad, drog sig tillbaka 1969, låg United bra till. Dom misslyckades med att, för manager efter manager kom till klubben, misslyckades med att nå dom rätta resultaten, och blev sparkade av en övernitisk klubbledning som var desperata efter med Europeisk ära.
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Manchester United idag:
Åren gick, och 1977 blev United nerflyttade och ännu en gång befann sig United omväxlande i höga och djupa dalar. När 80-talet inleddes var större stabilitet i laget det som var absolut nödvändigt. 1986 anställde dåvarande ordförande Martin Edwards en framgångsrik skotsk manager vid namn Alex Ferguson. Ferguson fick en besvärlig start på sin Old Trafford karriär, men han fick ändå den tid han behövde för att, på sitt ”magiska” (högst personliga) sätt, skapa ett matchvinnande lag. Hans lag tog en historisk dubbel säsongen 1993/94 då United vann både FA-cupen och den engelska ligan. Det var 26 år sedan United varit ligasegrare senast.

United har fortsättningsvis vunnit 8 av de senaste 11 Ligatitlarna vilket är en fenomenal prestation. De har också haft åtskilliga cup-framgångar. Ferguson byggde sina första lag runt United legender som Bryan Robson, Eric Cantona och målvakten Peter Schmeichel. Samtidigt såg han till att stärka den egna ungdomsverksamheten för att säkra klubbens framtid med egna spelare.

”Fergie’s fågelungar”, som ungdomarna kallades, flyttades sedan stegvis upp i första-laget och visade där att ungdomlighet och talang utan tvekan utmanar erfarenhet. Ynglingar som Beckham, Scholes, Giggs, Butt och Neville bröderna passade ofelbart in i första-laget och fortledde klubbens vinnarstråk i Ligan. De skaffade sig också goda erfarenheter inom den europeiska fotbollen.

1999 vann Manchester United en sak som ingen annan klubb hade gjort innan. Dom vann  tre stora titlar under ett år.

· Premier League (Engelska Ligan)

· FA-Cupen

· Champions League (före detta Europacupen)
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I Premier League förlorade United bara tre matcher. Ändå hade dom en hård kamp mot Arse**l för att vinna den.

FA cup semifinalen var väldigt spännande. Den första matchen slutade 0-0 efter förlängning. Tre dagar senare var det omspel. Efter full tid var det lika igen, 1-1. Under första halvlek av övertiden blev Roy Keane utvisad och Arse**l hade en straff men den räddade Peter Schmeichel. I andra halvlek av övertiden gjorde Ryan Giggs ett av 90-talets snyggaste mål och United vann med 2-1. i finalen på Wembley slog Manchester United Newcastle men 2-0.
United spelade 10 matcher för att nå Champions League finalen. Dom vann fyra och spelade lika sex matcher. I semifinalen slog dom helt oväntat det italienska laget Juventus. Hemma på Old Trafford blev det 1-1 men bortamatchen i Italien lyckades United vinna med 3-2. Finalen spelades på Nou Camp i Barcelona mot det tyska laget Bayern München. Bayern gjorde mål redan efter fem minuter och efter 90 minuter stog det fortfarande 1-0. Då fick dom en hörna. Ferguson tog chansen och ersatte två backar med två anfallare i syfte att göra ett mål och därmed få till en förlängning. Sheringham gjorde kvitteringsmålet, och Solkjaer sköt in segermålet till 2-1 när det endast var 30 sekunder kvar av matchen. Vinsten i Champions League fullbordade en extraordinär trippel då United samma år även vann Premier League och FA-Cupen. 

Managern Alex Ferguson blev adlad och fans runt hela världen var i extas. Senare detta år erövrade United faktiskt en fjärde stor titel då man vann The Inter Continental Cup i Tokyo. Den största fotbollsklubben i världen hade vid millenniets slut officiellt också blivit den bästa fotbollsklubben i världen! Fansen, som finns över hela världen är otroligt många, och beräknas vara 53 miljoner. United lockar minst 67000 åskådare till varje match (siffror från säsongen 2002/03) vilket innebär i stort sett helt fullsatt.
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Manchester United har idag också en stabil ekonomi. United är en av dom rikaste klubbarna i världen och omsatte under säsongen 2002/03 2,32 miljarder kronor. 41% av detta stora belopp består av publikintäkter under matchdagen, 32% kommer från sändningsrättigheter och 27% av reklam och annan försäljning. Vinsten den säsongen låg på en halv miljard kronor. Hemarenan Old Trafford har en viktig del i vinsten. United äger sin stadion och klubben anstränger sig för att dra in så mycket pengar som möjligt genom att utnyttja arenan fullt ut. Sponsorkontrakt med Vodafone och Nike bl.a ger också stora inkomster för klubben.   
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Avslutande diskussion:
Fotbollsklubben Manchester United har utvecklats genom åren på flera olika sätt. En skillnad genom åren har varit den ekonomiska situationen för klubben. I Uniteds tidiga historia hotades dom av konkurs två gånger. Då kom det privatpersoner och bidrog med pengar så klubben kunde leva vidare. Den första som hjälpte dom var bryggeriägaren John Henry Davies och den andra var en arméuniformstillverkare som hette James Gibson.

Idag hör United till dom rikaste klubbarna i världen (2.32 miljarder kronor). Med tanke på hur mycket deras spelare får i veckolön krävs det sponsorkontrakt värda väldigt mycket pengar. United har kontrakt med Vodafone och Nike, två enorma företag, men också med andra mindre sponsorer. Idag ligger inflytandet hos sponsorer, agenter och ekonomer och klubben kan nästan ses som ett företag för global underhållning. Ekonomin är stabil eftersom flera världsomfattande företag står bakom klubben.

En likhet inom klubben genom historien är att United alltid lockat många åskådare och fans. Redan tidigt i klubbens historia sattes publikrekordet på över 76000 åskådare. United har sedan spelat inför i stort sett fullsatta läktare jämt. Den spektakulära stadion Old Trafford har varit en viktig hemarena för Manchester United genom hela klubbens historia.

En annan likhet inom United genom åren är att de alltid varit intresserade av att producera egna spelare och inte bara bygga laget på värvade spelare. I begynnelsen bestod ju laget av arbetskamrater som var järnvägsarbetare. Strax före 1900-talets mitt upprättade sedan United den första ungdomsakademin inom en ligaklubb. Därifrån skulle sedan många världsspelare komma. Även idag spelar egna produkter i laget -  Giggs, Scholes, Kean och bröderna Neville är exempel på storspelare idag, som härstammar från Uniteds ungdomsakademi.
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Det finns två managers som har stannat en längre tid i klubben, Sir Alex Ferguson och Sir Matt Busby. Manchester United har haft många managers genom tiderna men ändå har bara två klarat av att få klubbledningens fulla förtroende. Detta kan bero på att dom lyckades få ut max av spelarmaterialet som man hade och fick ihop ett bra spelsystem av dessa.

Jag har tyckt att det har varit intressant att skriva om United. Jag har lärt mig jättemycket som jag inte kunde innan och jag har lärt mig mer om det som jag bara kunde lite om. 
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Jag har hittat mina fakta från:

Böcker:

Lars Nilsson – Read about the history of Manchester United

Glenda Rollin och Jack Rollin – Rothmans football yearbook 2002 - 2003

Hemsidor:

http://www.manutdzone.com/oldtrafford/oldtrafford.htm
http://www.manutd.com/history/heritage.sps?itype=489&icustompageid=810
http://homepage.ntlworld.com/a.tognarelli/Homeindex.htm
http://svt.se/svt/jsp/Crosslink.jsp?d=14723
14
