De landlevande snäckorna är i regel växtätare. De lever som alla blötdjur i fuktiga miljöer.  Då de utsätts för uttorkning, täpper de till skallmynningen för att öka chansen att överleva. En snäcka lever antingen på land eller i salt- eller sötvatten. Trädgård snäckan lever på land och är mycket vanlig, den har mycket varierande färger. Snigeln är den enda snäckan som inte har skal, det betyder att den är känsligare för uttorkning än de andra, därför lever de endast i fuktiga miljöer. 

De livnär sig på organsiska partiklar och mikroorganismer som de filtrerar genom gälarna. En blåmussla kan filtrera cirka 70 liter vatten på ett dygn, vilket även gör vattnet mindre grumligt. De sitter som yngel oftast på blåstänger längs västkusten men som fullvuxna sitter de på stenar. På en musslas fot, produceras fibrer som gör det möjligt att fästa sig vid föremål. 
De är kan duktiga simmare vilket är en fördel för ett rovdjur. De har 8 eller 10 tentakler. Kroppen kan bli upp till 3 meter och tentaklerna upp till 17 meter. På deras tentakler sitter sugskivor som kan användas då bläckfisken jagar för att lättare greppa offret. De livnär sig även genom att filtrera vattnet genom gälarna. 
