VG – Arbetslivet

21. Ge exempel på fördelar och nackdelar med den offentliga sektorn och med de privatägda företagen.

Den offentliga sektorn:

Fördelar:
En fördel med den offentliga sektorn är att den inte är vinstdrivande, så att alla människor sak ha råd och rätt till den service de behöver. En annan fördel är att alla har rätt till insyn och rätt påverka genom val. Det är tur att det finns konkurrens verket som ser till att det blir konkurrens mellan verksamheterna i den offentliga verksamheten också. För varje kommun vill ju ha invånare och då måste verksamheterna i den offentliga sektorn utvecklas och inte stå still för att vara så attraktiv om möjligt.
Nackdelar:
En nackdel är att bristen på konkurrens kan göra den offentliga sektorn ineffektiv och dyr. Konkurrens gör att verksamheter utvecklas och blir bättre hela tiden.

Privata företag
Fördelar:

Privata företag skapar vinster som gör att det drivs in pengar d.v.s. Skatt som bekostar den offentliga sektorn. Produktutvecklingen går framåt för att konkurrensen tvingar den till det, t.ex. Om det finns två företag som tillverkar datorer och så en dag så gör det ena företaget än jättebra dator som är mycket bättre än innan. Då kommer folk vilja köpa av deras företag och inte av det andra, då måste det andra företaget göra en bättre produkt för att få tillbaka priserna och så blir produkterna bättre och bättre.

Nackdelar:

Det kan bli monopol om ett företag är ensamt på marknaden för då kan det företaget diktera alla villkor och priser. Till skillnad från den offentliga sektorn så kan inte allt folk som betalar skatt ta del av servicen de ger utan det kan bara de med tillräckligt mycket pengar göra.

22. Du vill jobba på ett företag som står för demokrati. Vad förväntar du dig?

Jag förväntar mig att jag har rätt att påverka genom medlemskap i fack (NBL, Kollektivavtal mm.). Sen förväntar jag mig att de följer alla lagar t.ex. Arbetsmiljölagen, jämställdhetslagen mm. Att jag har rätt till fortbildning och en rimlig löneutveckling. Jag förväntar mig att man inte ska bli sparkad när man får barn och ska ta ut sin ledighet. Jag förväntar mig också att arbetsmiljön ska vara bra både fysiskt och psykiskt. Det ska inte vara farligt att gå till jobbet och inte heller stressigt så man får ont i huvudet varje dag. Jag vill också att den följer LAS(Lagen om anställningsskydd). Anledningen med den lagen är att man inte ska få sparken utan skäl eller grund. Den säger också att om företaget måste sparka folk så är det de sist anställda som får gå först. 
23. Alla kan vi vara med och öka jämställdheten mellan män och kvinnor. Ge exempel på vad olika grupper i samhället kan göra.

Politikerna kan stifta lagar för jämställdhet. Om man är arbetsgivare ska man kolla på arbetstagarnas meriter inom yrket istället för deras kön. ”Vanligt folk” kan rösta på de politiker som står för jämlikhet och de kan utplåna sina egna fördomar. Par kan ta lika ansvar för sina barn så att pappan och mamman är hemma lika mycket med sitt barn. Personer som jobbar i media kan publicera material för jämställdhet t. Ex en gala för jämställdhet, en artikel i en tidning eller ett debatt program om det på tv eller radio. Rika personer kan skänka pengar till organisationer. Man kan gå med i ett fack så att man får hjälp om man kommer i en situation där man känner att man blivit diskriminerad på grund av sitt kön
24. Varför har man olika typer av företag? (Nationella företag, internationella företag, multinationella företag och transnationella företag.) Vilka/vilken typ av företag föredrar du? Motivera ditt svar.

Nationella företag är ofta familjeföretag och de kan nog få svårt att ha koll på hela sin verksamhet om den är utspridd över hela världen, det hände Facit Åtvidaberg AB. De gick i konkurs för att de inte hängde med i produktutvecklingen. Därför kan det vara lättare att ha allt i Sverige. Multinationella företag har ofta sina fabriker i andra länder för att det är billigare där och de kan utnyttja lönekraven så de kan ha mer lågavlönade arbetare. Om man hamnar i krig så kan man inte köpa varor från andra länder så då måste man ha egna starka nationella företag. Alla länder behöver nationella företag för tillväxt.
