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Mina drömmars stad skriven av Per-Anders Fogelström

Per-Anders Fogelström föddes år 1917 och dog år 1998 i Stockholm. 

Han är en av Sveriges mest älskade författare och har skrivit många betydelsefulla verk, de mest kända böckerna är den stockholmsskildrande romansviten ”Stad” som omfattar böckerna ”Mina drömmars stad”, ”Barn av sin stad", "Minns du den stad", "I en förvandlad stad", och "Stad i världen. I böckerna skildras Stockholms utveckling från år 1860 till 1968, från fattig småstad till en modern storstad. Per-Anders skriver böckerna från arbetarklassens synvinkel och är mycket realistisk i sitt skrivande. 

På fritiden ägnade han sig aktivt som fredskämpe och mot svensk atombomb. 
”Det var en kväll mot slutet av sommaren 1860. En pojke kom gående på landsvägen. Hans kläder var trasiga. Han var barfota. Pojken hette Henning Nilsson. Han var 15 år gammal och kom från landet. Nu var han på väg till Stockholm”.

Mina drömmars stad är den första i serien ”Stad” och handlar om Henning som drömmer om ett nytt liv i den stora okända staden, Stockholm. Han drömmer om något annorlunda, och det tror han att han kan finna där. Ryktena han hört om staden är bara bra, därför tror han att det inte finns några brister med den. Hans förväntningar blir höga, och han tror att allt kommer att bli bra och att livet kommer att vara lättare där. Men efter några år upptäcker han att hans drömmar var inbillning.. 

Bokens huvudperson är Henning Nilsson, från bokens start 15 år gammal. Genom boken märker man tydligt hur Henning förändras, i början är han en naiv pojke som drömmer om ett nytt liv i Stockholm. Han ser bara fördelarna med att flytta till Stockholm och glömmer bort nackdelarna som finns överallt. 

Efter hand blir Henning mer självsäker och får bättre självkänsla, vilket jag tror beror på att han ju måste klara sig själv men också hans nyfunna kärlek och sina nya vänner ger han trygghet, åtminstone för ett tag. 

På ett ganska förenklat sätt skulle man kunna säga att Henning förvandlas från en romantiker till en realist, han har sina drömmar om Stockholm men sedan inser han hur staden verkligen är, hur hans klass arbetarklassen verkligen utnyttjas. 

Tummen är Hennings bästa vän och en viktig person. Han är den som visar Henning runt när han först kommer till Stockholm och han är den som alltid finns där oavsett vad som händer. Tummen är en mer äventyrlig människa än Henning, han tror på revolutionen och kämpar för socialismen. Han är väldigt impulsiv och gör det som faller honom in, ibland utan att tänka på vilka konsekvenser handlingen kan få. 

Kvinnan Henning älskar heter Lotten, hon är från början blyg och, precis som Henning, rädd för drastiska förändringar. Just därför att de är så lika börjar de tycka om varandra mer och mer och blir förälskade i varandra. Med tiden, när Lotten och Henning blir äldre, övergår deras kärlek från förälskelse till mer vänskaplig kärlek och till slut håller de bara ihop för att det känns tryggast på det sättet. 

Jag tycker att Lotten många gånger kan verka vara en väldigt stel människa. Hon döljer väl sina dåliga sidor och skäms för varenda litet fel hon gör. Allt ansvar över deras hem och barnen tar hon på sig och hon är oerhört överbeskyddande. 

Handlingen i boken utspelar sig under mitten och slutet av 1800-talet och det förstår man genom att Stockholm håller på att industrialiseras. Staden börjar växa sig större, fler människor söker sig till staden för en, vad de tror, ljusare framtid. 

Det finns både för och nackdelar med industrialismen, för de rika i staden innebar det mest fördelar eftersom det var de som ägde industrierna och fick därför ut mer pengar. 

För de fattiga i staden var det annorlunda, när industrialismen började inträda skapades nya jobb och därmed större chans till egen försörjning, men eftersom fler började söka sig in till staden för att få jobb blev det också mer trångt. 

Den sociala misären syns tydligt i boken, författaren beskriver hur Henning och hans vänner kämpar för sitt dagliga bröd. Klasskillnaderna är också väldigt tydliga, arbetarklassen, som Henning tillhör och borgarklassen som hans arbetsgivare tillhör. Arbetarklassen hade ingenting att säga till om, arbetsförhållandena var taskiga och Henning slet oerhört många timmar om dagen för en liten peng. Men genom detta börjar också människor engagera sig, de går ihop i grupper och försöker ställa krav tillsammans. 

Jag tycker att den viktigaste episoden i boken är precis i början och precis i slutet med citatet ” Pojken drömde. Staden väntade. ” Just de meningarna säger väldigt mycket om bokens innehåll, den berättar om hur Henning drömmer om en bra tillvaro och med ”Staden väntade.” låter det som att det är staden som har övertaget, det är staden som bestämmer ditt öde. Henning vet inte riktigt vad som kommer att hända, men det vet staden. 

Citatet återkommer lika stilfullt även i slutet av boken och där är det Hennings son August som drömmer. August ska bli bortadopterad av en rik familj och inte heller han vet vad som ska hända. 

I Mina drömmars stad berättar författaren romanen som observatör, hans syns aldrig själv i handlingen utan han berättar bara om de olika människorna, hur de känner och vad de gör. 

Romanen utspelas under många år, från det att Henning är femton år gammal och kommer till staden och arbetar på många olika ställen, tills han blir kär, skaffar familj och slutligen dör. När Henning dör tar sonen August över och på det sättet fortsätter romanen även i nästa bok, den skildrar flera generationer. 

Romanen är en historisk skildring och en mycket noggrann sådan. Genom att läsa den lär man sig oerhört mycket om Sverige på den här tiden, både genom detaljer och på hur de olika samhällsklasserna levde. 

Jag, som visserligen läser en hel del, tycker att boken är ganska lättläst. Den är inte särskilt krånglig att förstå, den tar inga omvägar för att nå ut med vad den vill säga utan den är rakt på sak. 

Författaren skriver otroligt detaljerat varenda bit av Stockholm och Södermalm, han beskriver dofter, ljud och rörelse. Detta gör att man lever sig in mer i boken och handlingen blir mer fängslande. 

Något annat som jag lade märke till i språket var hur han använde sig av Stockholmsslang när ungdomarna pratade, just det är otroligt charmigt och gör historien mer inlevelsefull. 

Författarens avsikt med boken är inte alls särskilt svårt att förstå, som jag skrev förut skriver han rakt och ärligt. 

Fogelström vill berätta och beskriva dåtidens Stockholm och Sverige, som en historiebok fast i romanform. Han skriver ur arbetarklassens perspektiv och berättar om hur deras levnadsförhållanden och arbetsförhållanden var. Han berättar om hur folk flyttade in till storstaden i hopp om ett bättre och rikare liv, men istället blir allt tvärtom. 

Men författaren berättar även om familjen, om kärlek och om vänskap. Han berättar om två ungdomars påhitt och äventyr. 

Den här boken är en av mina personliga favoriter, om jag skulle ge den ett sifferbetyg skulle den utan tvekan få fem poäng av fem möjliga. Varför? Dels beskriver den sådant som jag är politiskt intresserad av och dels skildrar den en svunnen tid på ett sätt som ingen annan roman jag läst gjort. 

Det är intressant att läsa om hur flera olika familjer upplever en och samma tidsepok, hur familjen förhåller sig till varandra och andra. Dessutom beskriver Fogelström verkliga människor, han beskriver hur lika men ändå olika människor är. Han lämnar ingenting utanför utan han skildrar verkligen allting, han förskönar inte tiden utan håller sig till sanningen. 

Man kan känna igen sig i bokens huvudpersoner, hur de agerar i vissa situationer och varför de gör på olika sätt. Man kan känna igen sig i hur Henning upplever kärlek, hur han upplever vänskap och hur han upplever sin samtid. 

Som sagt: Pojken drömde. Staden väntade. 

