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Jordbruk/Naturbruk i Storbritannien

Geografiska fakta

Storbritannien är ungefär hälften så stort som Sverige och består av England, Skottland, Wales och Nordirland på ön Irlands nordöstra del. Den totala ytan är 244 110 km 2 . Även ögruppen Hebriderna och Orkney- och Shetlandsöarna hör till Storbritannien. 

De brittiska öarna ligger på kontinentalsockeln och havet runtom är genomgående grunt och är därför bra fiskevatten. 

Skottland, Wales och nödöstra och sydvästra England domineras av höglandsområden. I sydöst däremot utbreder sig ett slättlandskap. I Skottland, Wales och Nordirland finns många sjöar, bland annat Loch Neagh (i Nordirland) som är den största sjön. England har däremot få sjöar. 

Landets högsta berg är Ben Nevis, Skottland på 1344 m ö h. 

Klimat

Klimatet i Storbritannien är milt tack vare den varma Golfströmmen och vädret beror oftast på Sydvästliga vindar och lågtryck som kommer in från Atlanten. Vädret är mycket växlande, men temperaturskillnaderna mellan sommar och vinter är mycket små. I januari är medeltemperaturen (London) runt fyra grader medan den i juli är runt arton grader. Nederbörden är relativt jämn under hela året men de rikligaste nederbörderna faller oftast i landets västra delar. De torraste månaderna på året är mars – juni medan de regnigaste är september – januari. Dimma är vanligt i Storbritannien, speciellt under höst och vintermånaderna. 

Växtliv

Storbritanniens växtliv var ursprungligen mycket skogsrikt. Idag är låglandet i öster antingen uppodlat eller omvandlat till betesmarker, inrutade av stengärdsgårdar eller häckar. Även buskmarker med t.ex. hagtorn och björnbär är vanliga. Högländerna i Skottland och Wales samt i nordvästra och sydvästra England är nästan alla täckta av ljunghedar och mossar, vilket delvis används  till bete. 

Stora områden upptas även av improduktiv örnbräkenvegetation, som dessutom ökar i omfattning. Det kan även förekomma naturligt betingad hed i stor omfattning. 

Djurliv

Storbritanniens djurliv liknar kontinentens, men är något fattigare, vilket beror dels på att få djurarter hunnit invandra innan istiden och dels på att många djur har blivit utrotade, t.ex. björn, bäver och varg. 

Av rovdjur finns i Storbritannien bland annat grävling, iller och rödräv samt i Skottland en europeisk vildkatt. 

Det finns även större djurarter som inplanterats, bl.a. vissa hjortdjur. 

Fågellivet är rikt och så är även fiskelivet. 

Jordbruk och fiske

Jordbrukssektorn är relativt liten om man jämför med andra länder i Västlandet, detta beror i synnerhet på landets tidiga industrialisering och därpå den urbanisering som följde. Jordbruket utgör idag en effektiv och modern del av den brittiska ekonomin. 

Storbritannien är till störst del ett självförsörjande land när det gäller livsmedel, landet har den största gårdsarealen inom hela EU och de främsta grödorna som odlas är vete, korn, potatis och sockerbetor. Även boskapskötseln har betydelse. 

År 1996 drabbades Storbritannien hårt av ”Galna kosjukan” och i mars beslutade EU ett förbud mot all export av brittiskt nötkött. Under denna perioden minskades bönders inkomster drastiskt, delvis till följd av ”Galna kosjukan” och delvis till följd av lägre priser på mjölk och andra jordbruksprodukter, minskad efterfrågan på lammkött samt ökad konkurrens från utlandet. Djurhållningen domineras av boskap, får, grisar och fjäderfä. Kring städerna i sydöst och i Midlands är trädgårdsodling vanlig och utmed den södra kusten odlas tidiga frukter och grönsaker. 

Storbritannien är en av världens ledande fiskenationer men fiskets betydelse har minskat under senare år på grund av förlorade fiskevatten vid b la Island och nya EU-regler. De viktigaste fiskesorterna som fångas är torsk, sill, kolja, spätta, makrill och vitling. 

Utrikeshandel

Storbritannien är rankat världens femte ledande handelsnation och utrikeshandeln svarar för en femtedel av landets BNP. Landet exporterar mer per individ än länder som USA och Japan. Ändå har Storbritannien haft ett underkott i Handel hela 1990-talet. 

Britternas handel med EU-länderna har mer än fördubblats sen 1960-talet. Landets export till asiatiska länder har även den ökat mycket, sedan 1990-talet. 

Storbritanniens utrikeshandel har förändrats mycket på de senaste åren, då syftar jag i första hand på exporten av olja som ökat.  Andra viktiga exportvaror är maskiner transportmedel, datorutrustning och kemiska produkter.

Av importen utgörs hälften av färdiga produkter, vilket ökat märkbart sedan 1940-talet. Viktiga importprodukter är till stor del samma varor som exporten (med undantag för olja). De tre klart viktigaste import och exportländerna är Tyskland, USA och Frankrike som tillsammans svarar för 35% av den totala handeln. Sveriges andel ligger på 2,7%. 

Skogsbruk

Den produktiva skogen har ökat kraftigt på grund av skattelättnader för markägare under åttio- och nittotalen. Den produktiva skogen har i första hand ökat på privatägd mark och den utgör i slutet av nittiotalet cirka 10% av landets yta. 

Industri

Förr, under väldigt lång tid så bestod Storbritanniens näringsliv till stor del av traditionell tung industri som kolbrytning och verkstadsindustri. Strukturförändringar under de senaste trettio åren har gjort att industrin nu bara svarar för en fjärdedel av den totala BNP. Istället har servicenäringarna ökat till två tredjedelar av BNP och då är det främst finanssektorn och oljeutvinningen som vuxit och det snabbt.

Den brittiska industrin har de senaste 25 åren blivit mer moderniserat och konkurrenskraftigt, de viktigaste branscherna nu är verkstadsindustri, elektrisk och elektronisk industri, livsmedelsproduktion, kemisk industri och pappersindustri. 

Den inhemska bilindustrin inkluderar numer även en del utländska bilmärken. 

Tillverkningen av alkohol är även den en viktig industri i Storbritannien, av störst betydelse är den skotska whiskeytillverkningen. 

Den privata sektorn svarar för mer än tre fjärdedelar av den totala industrins omsättning och sedan år 1979 har åtminstone femtio (om inte ännu mer) statliga företag privatiserats, regeringen är uppmuntrande till småföretagsamhet och antalet småföretag har ökat kraftigt.  

Mineral och energi

Kolets betydelse har minskat, antalet kolgruvor är idag knappt fyrtio, jämfört med år 1950 då det fanns över 900 stycken kolgruvor. De kvarvarande finns i områdena runt Midlands, Yorkshire och nordöstra England. Förr i tiden fanns de viktigaste gruvorna i Wales och Skottland men idag finns endast några få kvar där. 

Storbritannien har ändå den mest effektiva kolindustrin i hela Europa . Produktionen av olja i Nordsjön inleddes 1975, och där är landet i princip idag helt självförsörjande. 

Annan gruvdrift, dock  i betydligt mindre skala urgörs av järnmalm, zink, bly och tenn. 

