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Efterföljare till Främlingen.

Claire är tillbaka i 1700-talet, hon har åter gått igenom häxringen vid

Craigh na Dun för att få vara med sin älskade Jamie.

Hon följer honom från North Carolina tillbaka till Skottland för att värva människor som vill bosätta sig i North Carolina och få egen mark att bruka, borgmästaren där har lovat Jamie att ge nybyggarna mark. 

Under resan råkar de ut för många äventyr och många hemska upplevelser. De träffar på pirater, slaveri, de blir vänner med indianer som i sin tur råkar ut för mässlingen vilket är en dödlig sjukdom under denna tid då det inte fanns vaccin, Claire är den enda som är vaccinerad, så hon tar hand om de smittade. Även smittkoppor härjade.
Claire (och Jamies) dotter Brianna som nu är 20 år är kvar i nutid, 1970-talet, i Skottland. Brianna vet inte att Jamie är hennes biologiska far, hon tror att det är Frank, Claires make i nutid, som är hennes far. Efter Claires försvinnande börjar Brianna och pojkvännen Roger söka i gamla brev och dokument och kommer underfund med att Jamie är hennes riktiga pappa, och att han finns i en annan tid.
Brianna bestämmer sig, utan att berätta för Roger, att gå genom stenringen och tillbaka i tiden för att träffa sin mor och sin far som hon vet enligt gravstenen kommer att dö i krig om 6 år och hon vill hinna träffa honom.

Hon kommer till Lallybroch där hennes farmor, Jamies mor, och hela släkt bor. Där blir hon väl mottagen. Hon får reda på att Claire och Jamie är i North Carolina så hon och faster Lizzy ger sig iväg för att söka efter dem. De råkar ut för många äventyr och hemskheter, Brianna blir en natt våldtagen och blir gravid.
Till sin stora förvåning träffar hon på Roger, som också har gått genom stenringen för att söka efter henne. Hon mår dåligt efter våldtäkten och stöter Roger ifrån sig. Han hjälper henne att finna sin mor och att äntligen få träffa Jamie, sin biologiska far. Brianna och Roger finner tillbaka till varandra och planerar att gå tillbaka till nutid inför förlossningen eftersom det inte fanns samma sjukvård på 1700-talet. De hinner dock inte ta sig till häxringen utan sonen Jeremiah föds under översikt av Claire som ju är sjukvårdskunnig.
Man funderar lite på om de kommer att gå tillbaka i nutid eller stanna kvar på 1700-talet, för då ändras ju hela historian eftersom de har levt ett annat liv på 1970-talet. Det skulle vara häftigt att se hur dom levde förr i tiden och kanske träffa släktingar långt bakåt i tiden, men det var väldigt farligt där med, kvinnor hade inte mycket att säga till om, och alla krig som var då. Och för att inte tala om alla sjukdomar som det inte fanns botemedel till då. 
Böckerna var lite tunglästa ibland för det var mycket beskrivningar av personer och landskap och det hoppar mellan nutid och 1700-talet. Kanske inte riktigt min smak, men detta var böcker som mamma hade hemma som jag låg och läste när jag inte kunde sova.
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