Indisk Mat =)

Maten är livets mening i Indien. Indierna anser att matlagning är en gudomlig konst. I Indien finns ett flertal olika matkulturer med stor skillnad på både smak och ingredienser. Det indiska köket är oändligt rikt! Den starka kryddningen härstammar från tiden innan kylskåpen och användes som konserveringsmedel. De olika kryddorna främjar också matsmältningen.
Det är olika religioner och kulturer som har dominerat över olika indiska områden och efterlämnat olika maträtter och seder.  Man kan dela upp landet i två delar norr och söder, fast även nordisk mat och serveras söderut och tvärtom. Man hittar mycket enkelt vegetarisk mat i hela landet, mycket lättare än mat med kött. Det är dock svårare att hitta veganmat för mycket av maten tillagas i ghee, en sorts smörolja. 
Norr
I den nordliga delen av landet är det islam som dominerat länge och naturligtvis har det avspeglat sig i maten. Dom två viktiga ingredienserna är lamm och kyckling i många rätter, men man äter även vegetariska rätter. Ris ingår sällan i den nordliga maten man äter mera bröd där till maten som Chapati. Maten är oftast stark så man serverar ofta en svalkande och smaksatt yoghurt (curd som det heter där) som tillbehör.

Söder
Om man beskriver den nordiska maten som stark så är det något man skrattar åt i söder. För i Sydindien får eldslukaren sitt riktiga elddop. Maten serveras ofta på palmblad eller på en plåtbricka med fack för ett flertal olika vegetariska röror, och till det serveras ris.

Vill man äta någon fastare föda så är dosa gott som rekommenderas, det är en tunn rispannkaka som fylls med ett kryddigt innehåll.
Men på vissa ställen i sydöstra görs det undantag som i Goa där man äter nötkött som regeln säger att man inte får.

Kött, fisk och kyckling
Kött är inget man rekommenderar i Indien. Fast fisk kan du äta längs indiens långa kuster, där det finns otroliga fisk och skaldjursrätter. Man kan strosa runt och välja ut den fisk man vill ha och få den tillagad så som man vill ha den. Fast man ska undvika fisk och skaldjur helt i inlandet.

Bröd
Chapati – Ett tunt osyrat bröd som steks i panna, bakas på mjöl vatten och lite salt.

Dosa – Påminner om den svenska pannkakan men innehåller inte ägg och smakar inte sött.

Puri – Ett mjukt bröd som blir uppblåst som en ballong vid tillagning, stick håll i det innan du äter det.

Det var några brödsorter som finns i Indien.
Kryddor

Indien är det enda land i hela världen som använder kryddor på ett så utbrett och utvecklat sätt.

Kryddorna är en stor del i den indiska maten, det är kryddorna som ger maten sin speciella smak. Att man ofta använder starka kryddor beror på det varma klimatet. 

SPISKUMMIN, FÄNKÅL, SVARTPEPPAR, CURRYBLAD, KOKOS, LAGERBLAD, KANEL, KRYDDNEJLIKA, INGEFÄRA, GURKMEJA, KORIANDER & BOCKHORNSKLÖVER använder man sig av i det indiska köket.
2 bilder på Indiska rätter!
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