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Frida Stéenhoff
Helga Frideborg Maria Stéenhoff

(11 december, 1865-1945)

Hon skrev böcker och pjäser i feministisk anda. Hon höll föredrag om äktenskap och prostitution. Hon pratade om sexualupplysning och om barn frågor. Och framför allt om att kvinnorna borde få samma rättigheter som mannen. Detta låter bra, eller hur! Men hur gick det? Lyckades hon med det? Det här är berättelsen om Frida Stéenhoff som kämpade mot reglementerade prostituerade och tvångsäktenskap Hon kämpade också för barnens välfärd, kvinnornas rösträtt och mest av allt för kärlekens rätt.
Så började allt

Frida hade till skillnad från många andra kvinnor som ville förändra samhället inte några egna erfarenheter av det. Hon växte upp i en sträng religiös borgerlig familj men hade ändå en lycklig barndom. Hennes pappa var på den tiden berömd som Pastor Karl Bernhard Filonegros Wadström och hennes syster Ellen Hagen blev som Frida en rösträttskämpare. Frida gick på flickskola och teknisk skola i Stockholm, hon gick också på läroverket Neuchâtel och studerade målning utomlans.  
Frida som tidigare hette Wadström i efternamn, gifte sig vid 22 års ålder med en doktor vid namn Gotthilf Stéenhoff och fick nu namnet Frida Stéenhoff. Hon flyttade till Sundsvall med honom och där levde de resten av livet med deras två barn. Hon hade kunnat fortsätta att leva ett harmoniskt liv precis som andra kvinnor i hennes sitts, ägna sig åt välgörenhet och ta det lugnt men hon valde att inte göra det. Istället följde hon med på sin mans sjukbesök i stadens fattigdistrikt och ute på landsbygden.  Frida som bara bott i staden i en fin familj fick nu se hur de fattiga bodde. När hon såg hur kvinnorna levde blev hon mycket upprörd. De arbetade hårt, födde många barn och blev utslitna. Hon frågade sig själv om det verkligen behövde vara så. Behövde samhället verkligen vara så orättvist fördelat? Och måste kärlek alltid leda till giftermål och massor av graviditeter?

När hon senare följde med sin man till fängelset för hälsoundersökningar lyssnade hon till kvinnornas berättelser om varför de satt i fängelse och oftast hade det med äktenskap och barn att göra. Deras män kan ha behandlat dem illa och sedan lämnat dem kvar med alla barnen. Deras urusla löner räckte inte till att försörja barnen med och de blev prostituerade för att tjäna extra. Och när sedan ett oönskat barn kommit så tog de livet av det och hamnat i fängelse.  

Frida skrev så här i en av sina romaner om de barn som inte kunde rå för de brott deras föräldrar hade gjort: ”Dessa, de oäkta barnen ökar i antal överallt, att bereda de oäkta barnen samma förmåner och rättvisa som de äkta bör vara samhällets strävan.”

På den tiden fanns det privata barnkrubbor och kommunala arbetsstugor. De var till för barn vars mammor inte orkade ta hand om dem. Så klart blev de barnen utpekade och inte lika mycket värda som andra barn även om det inte var deras fel utan samhällets.

Kvinnorna var beroende av männen för att kunna försörja sig själva både genom prostitution eller äktenskap. Detta kallade Frida för ”tvångsäktenskap”.

Det var så det hela började och sedan drog Frida igång med att skriva romaner och pjäser. Hennes första pjäs hette ”Lejonets unge”. Den hade premiär i Fridas hemstad Sundsvall år 1897.

Den handlade om två förälskade ungdomar som levde tillsammans utan att vara gifta. Pjäsen väckte stor uppståndelse. Frida fick massvis med negativa brev och anslag med texten ”Ned med Lejonets unge” sattes upp överallt i Sundsvall och till och med på hennes egen dörr.

Men alla tyckte förstås inte att pjäsen var dålig. Den blev en stor succé samtidigt som en del hatade den. 

Med pjäsen ville Frida ha sagt att två människor som älskar varandra borde kunna leva tillsammans utan att vara gifta.   

Giftermål och prostitution enligt Frida
På Fridas tid var det mannen som bestämde i hemmet. Kvinnan hade ingen makt. De skulle vara hemma och ta hand och barn och hushåll. 

Kvinnor som inte var gifta var inte myndiga och kunde därför inte skaffa ett arbete. Alltså är hon helt beroende av mannen och så här tyckte Frida inte att det skulle vara. Kvinnan borde inte behöva gifta sig för att få rättigheter och kunna försörja sig själv. 

Att gifta sig med någon man inte är kär i kan aldrig bli bra men Frida tyckte att män och kvinnor inte skulle vandra från ett förhållande till ett annat. Trohet var viktigt men kärlek ännu viktigare. Kärlek är aldrig skamligt sade hon. 

Många missförstod Frida och blev upprörda av hennes påstående. De trodde att hon angrep familjen medan det egentligen var hustruns ofrihet i familjen hon ville avskaffa. De glömde att Frida också talade om trohet.  

Frida såg hur samhällets kvinnor delades upp i två grupper:

”Å ena sidan att hon med obrottslig trohet ska hålla sig till en och bli mor (gifta).

Å andra sidan raka motsatsen: att hon ska vara tillgänglig för många och inte bli mor (prostituerade).”

Om kvinnan inte gifte sig var det svårt att försörja sig själv och för att tjäna pengar sålde de sex till män. Fördelen med det för männen var att de inte behövde ta hand om kvinnan eller eventuella barn. 

På den tiden fanns ”reglementeringen” som bestämde att alla prostituerade skulle skrivas in i ett register och komma till läkare för att undersökas 2 gånger i veckan. Detta för att de ej skulle kunna sprida könssjukdomar som den obotliga sjukdomen syfilis. Det som gjorde Frida så arg var att Männen fick gå fria även om de kunde sprida sjukdomar till sin hustru eller till andra kvinnor. 
Jag tror att det kan bero på att de som köpte sex var antagligen de män som var lite rikare och det var ju de som bestämde.

Frida var med i en grupp som ville avskaffa reglementeringen. Hon tyckte att det pekade ut kvinnor som syndabockar även om anledningen till att de gick till prostitution oftast var för att deras löner inte räckta att leva på. ”Samhället föreföll mig inte alls anpassat för naturens krav på kvinnan att föda barn. Hon måste på något sätt sälja sig för att få mat åt den kommande varelsen” skrev Frida och det hade hon ju rätt i. 
Gruppen var en internationell rörelse och det slutade med att reglementeringen avskaffades i Sverige 1918. Istället kom en annan regel som bestämde att båda partnerna var skyldiga att upplysa om eventuell smitta. Detta var början till ett mer jämställt Sverige.   
Abort och Sexualupplysning

Under häxprocessen anklagades många häxor för att ge kvinnor råd om hur de inte blev med barn och hur de gjorde abort. Detta var bra för de ogifta kvinnor som slapp bära skam (om de inte skämdes ännu mer för att ha dödat ett barn) och bra för de gifta som bördan blev för stor för. 

Men staten gillade inte det där med abort för de villa ha fler arbetsstyrkor och soldater. Så nu blev inte abort bara en synd, det blev också brottsligt. 

För en del ogifta flickor med barn var bördan så stor att de till och med dödade barnet. Detta brott blev allt vanligare och straffades med döden. Men genom tiden ersatte man det med spöslit och tukthus. Sista avrättningen för barnamord skedde år 1830. 

På 1900-talet fanns inte P-piller men både kondom och pessaren hade uppfunnits. Tyvärr användes den bara av medelklassen eftersom de fattiga bönderna i landbygden inte hade fått reda på det ännu. Detta upptäckte Frida på sjukbesöken med hennes man. 

Hon ville att alla skulle vara medvetna om preventivmedlen och gick därför med i en grupp som ville sprida sexualundervisning och göra preventivmedel lätt tillgängligt.

1910 kom en lag som förbjöd preventivmedel och sexualundervisning. Frida kämpade emot den under hela tiden den fanns, d.v.s. Ända fram till 1938 då den äntligen upphörde. 

Rösträtten
Det var inte lätt för kvinnor att var med att påverka samhället när de inte fick vara med och rösta. Därför blev striden för kvinnlig rösträtt en av de största kvinnokamperna genom tiderna. Frida tillhörde en av dem som var mest aktiva. Hon skrev en bok som heter ”varför skola kvinnor vänta?”. Hon skrev den när männen hade fått rösträtt och tog upp argument som användes mot kvinnlig rösträtt. Påståenden från männen om varför kvinnorna inte skulle få rösträtt:
De skulle bli sämre mammor, strunta i hushållet och låta männen ta hand om barnen. Det är ju det som männen gör struntar i hushållet och låter kvinnorna ta hand om barnen. Om det nu är så att rösträtten påverkar hur hushållets sköts, skulle det inte bli mer rättvist i hemmet om kvinnorna också fick rösträtt? 
Eller så skulle de inte få rösträtt för att de inte förstod politik. 
Eller så skulle de i sin iver om fred skrota hela försvaret. Låter inte det lite långsökt? 

Det tyckte nog Frida eftersom hon kämpade emot argumenten och till slut år 1919 fick kvinnorna medborgerliga rättigheter och de fick vara med och rösta. 

Skådespel och biografer skrivna av Stéenhoff

Skådespel

Lejonets unge 

Sin nästas hustru

Ärkefienden

Stridbar ungdom

Den vita duvans samfund

Den smala vägen

Kärlekens riva

Biografi

Det heliga arvet

Feminismens moral

Humanitet och barnalstring

Teatern och livet

Ljusa brygder och mörka dåd
Mina åsikter

Oj, oj, oj det finns massor att säga om Frida. Jag tycker att hon var en jättebra person som stod för vad hon sa och kämpade så som hon gjorde. Jag tycker att hon har rätt i väldigt mycket hon sa. Kärlek borde inte behöva betyda giftermål, kvinnorna borde inte behöva vara beroende av mannen så som hon var på den tiden, kvinnan borde också ha samma rättigheter som mannen. Även om Frida var en av de mest aktiva i kvinnokämpare är hon inte särskilt ihågkommen och det är synd. När jag tänker på vad som hade hänt om sådana som Frida inte hade funnits och samhället skulle se ut nu som det gjorde då ryser jag. Tänk inte kvinnorna skulle ha rösträtt och giftermål fortfarande skulle vara ett måste för de kära. När jag tänker så blir jag precis som när man sätt en hemsk film glad att jag lever så bra som jag gör. 
Hon har varit en otroligt intressant person att arbeta om. Det har varit lite svårt att hitta fakta p.g.a. att hon inte är så känd men den fakta jag har hittat har ändå varit bra. En anledning till att hon inte är så känd kan vara att det inte hände så mycket i hennes liv men enligt mig var det tillräckligt för att hon borde bli hyllad. 
Som sagt så är hon en väldigt intressant person och att arbeta om henne har varit som att titta på en film. I början var det lite segt men efter ett tag började det att bli riktigt spännande. När jag läste om hur orättvist männen behandlade kvinnan blev jag irriterad och arg och när jag läste att reglementeringen avskaffades blev jag glad och lättad. Slutet är såklart alltid spännande och i det här fallet blev det: Kommer kvinnorna att få rösträtt eller inte? Därför kan man också säga att arbetet varit spännande!
Frida var feminist som på den tiden var ett fult ord. Det var hon som gav feminist den betydelse den har idag även om den kan misstolkas. Jag har alltid sett feminister som sådana som tycker att kvinnor ska vara kvinnor och inte som män vill ha dem (hemmafruar eller supermodeller) även om de ska ha samma rättigheter. Något som Frida sa som jag inte har tänkt på tidigare är att män också kan vara feminister. Att vara feminist betyder nu för mig att vilja ha jämställdhet mellan kvinnor och män. Det är också skillnad på att vara feminist och att tycka som feminister. Om man är en feminist så kämpar man för jämställdheten annars tycker man bara att det feministerna gör är bra och att de tycker rätt. Ibland kan feminister som t ex Gudrun Skyman gå till överdrift men jag förstår dem när det gäller jämställdheten. 
Jag önskar att Frida Stéenhoff vore mer ihågkommen än hon p.g.a. Hennes sett att attackera det hon inte gillade och göra sitt bästa för att ändra det, för hennes mod och tålamod att inte ge upp...!      
Källor
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Kvinnoprofiler av Gunhild Kyle och Eva von Krusenstjerna (Natur och Kultur, Panorama)
Det fanns som sagt inte så mycket fakta om Frida Stéenhoff vare sig på biblioteket eller på Internet. Jag har också bara hittat en bild och den kommer från boken kvinnoprofiler. 
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