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Inledning:

Jag valde att forska om Adolf Hitler för att veta hur någon kan bli så kallblodig.

Jag ville dessutom få reda på hur han kunnat få med sig ett helt folk, hur de kunde lyda honom. Jag har hört en hel del rykten och ville ta reda på om de stämde eller inte.Hur fick han idén att den ariska rasen var mer värd än resten?

Adolf Hitler föddes den 20 april 1889 i Braunau, Österrike. Han far, Alois Hiedler ne´ Schickelgruber var tulltjänsteman inom den Habsurgska monarkin. Modern, Klara Pölzl, var hemmafru. Hitler hade en svår uppväxt, Alois slog honom ofta för att disciplinera honom. När Hitler var 6 år började han folkskolan där han gick i 5 år.
Därefter började han realskolan, men var inte det minsta intresserad av studierna.

När hitler var 14 år gammal dog Alois, men Hitler verkade inte sörja honom. Ett år senare slutar Hitler skolan. Anledningen till att han slutade var antingen för att Klara inte hade råd med terminsavgiften eller att betygen var dåliga. Hitler flyttade till Wien och sökte till Konstakademin, men där ansåg man att Hitler saknade talang och betygen från realskolan såg inte bra ut. Han fortsatte att studera måleri på egen hand. Klara blev sjuk i cancer och dog 21 december 1907. När Hitlers rumskamrat skulle gå med i armén gjorde Hitler allt han kunde för att slippa ta värvning till armén. När arvet från föräldrarna började ta slut flyttade han in på härbärget på Meldemannstrasse. Han var nu tvungen att börja arbeta, vilket han absolut inte tyckte om. Han sålde sina tavlor på stan för att överleva. Han tränade ofta på att hålla tal för människorna på Wiens gator. Det var antagligen härifrån han fick sin talargåva. Hitler började läsa mycket böcker och blev intresserad av politik, han studerade bl.a. olika religioner, yoga, ockultism (en religion som bland annat bygger på andar och väsen) och hypnotism. Han kom i kontakt med marxismen (socialisktiska ideologier) och socialdemokratin. Han letade efter en syndabock till Tysklands ekonomiska och moraliska förfall. Han kom fram till att det måste vara judarna och de sjukas fel, de kostade massor med pengar. De som var för svaga för att klara sig i samhället kostade Tyskland en massa pengar, ansåg Hitler. Hitler lade skulden på juden i allt som han hatade: Modernismen i konst, musik, pornografi och sexhandel. När första världskriget stod hotande nära flyttade Hitler till München och påstod att han var statslös. Hitler frikallades från värnplikt på grund av dålig hälsa men han anmälde sig frivilligt då kriget bröt ut några månader senare. Hitler blev rapportkarl, han förde meddelanden mellan officerare. I november 1914 fick han järnkorset för att ha visat mod. Några år senare skadades han svårt vid en brittisk gas attack, han blev tillfälligt blind och låg en tid på sjukhus. Han belönades även denna gång men järnkorset av första graden. Nu verkade Hitler inom det så kallade riksvärnet, där hans uppgift var att locka fram fosterländska känslor. Han fick också i uppdrag att i hemlighet samla in underrättelse om vissa politiska organisationer. Det var under ett sådant här uppdrag som Hitler kom i kontakt med Tyska arbetarpartiet som han senare kom att överta. Denna lilla grupp med endast sju medlemmar ökade snabbt. Hitler lät döpa om den till Tyska nationalsocialistiska partiet (NSDAP). Han hade som mål att återuppbygga Tyskland efter krigsnederlaget. 
Övertagandet:
I november 1923 ledde Hitler ett kuppförsök i München, men misslyckades. Han

arresterades och dömdes till 5 års fängelse, men släpptes efter 7 månader. När Hitler släpptes ut befann sig Tyskland i en ekonomisk kris. Inflationen var enorm, pengar var nästan ingenting värda. Tyskland var i behov av en stark ledare som kunde få Tyskland på fötter igen. Folk var trötta på de ständiga omvalen och tog dom inte längre på allvar.

Nazisterna lyckades få in en hel del av sina medlemmar i riksdagen. Under den ekonomiska krisen 1924 hade nazisterna 32 platser i riksdagen. När tiderna såg ut att ljusna mot slutet av 1920-talet sjönk antalet till 12. Nazisterna gynnades på nytt när världsekonomin rasade. 1932 hade nazisterna hela 230 av riksdagens 608 platser. Hitler krävde nu att få posten som regeringschef. Den 84-åriga presidenten Paul von Hindenburg ville inte men tvingades att ge efter. Hindenburg fruktade att ett inbördes krig skulle bryta ut. Hitler fick lova att bara ta med sig 3 nazister i regeringen. Hermann Göring, som var en av Hitlers närmsta män, fick posten som inrikesminister för den tyska delstaten Preussen. Göring ersatte hundratals tjänstemän mot lojala nazister. Poliskåren Gestapo sattes upp, Hitler krävde nyval. Den 27 februari år 1933 stod riksdagshuset i lågor. Marinus van der Lubbe greps för dådet. Hitler hävdade att det var kommunisterna som gjort det för att det ville ha makten. Undantagslagar infördes och de medborgerliga rättigheterna inskränktes. Poliskåren Gestapo arresterade 4000 kommunister. Man vet inte om det var Marinus van der Lubbe som tände på riksdagshuset, eller om det ens var kommunisterna, men han åtalades, fälldes och avrättades. I mars 1933 fick Hitler sitt önskade omval. Men inte heller denna gång fick Hitler majoriteten. Nazisterna fick endast 43,9 % av rösterna. De skrämda riksdagsledamöterna gav Hitler de befogenheter han ville ha. 94 ledamöter röstade emot Hitler, inom kort hade 24 av dessa mördats. I juli 1934 dog Hindenburg. Hitler passade på att ta över makten nu när Tyskland stod utan ledare. Han övertog de befogenheter som tillkom både presidenten och rikskanslern. Han hade nu befälet över den tyska krigsmakten. Då Tyskland låg i kris använde sig Hitler av diktatur lagen.
	§ 48: Rikspresidenten kan, när den offentliga säkerheten och ordningen i Tyska riket i väsentlig grad är störd och utsatt för fara, träffa nödvändiga anstalter för att återupprätta den offentliga säkerheten och ordningen och då om nödvändigt ta hjälp av krigsmakten. Av denna kan han tillfälligt sätta de grundläggande rättigheter som anges i artiklarna 114, 115, 117, 118, 123, 124 och 153 helt eller delvis ur kraft.


Artiklarna 114, 115, 117, 118, 123, 124 och 153 behandlar den personliga friheten, hemmets okränkbarhet, förbud mot censur och telefonavlyssning, yttrandefriheten, föreningsfriheten, organisationsfriheten och egendomsrätten.

Erövringar:
1935 förbjöd Hitler judar att gifta sig med tyskar. De fick heller inte ägna sig åt vissa yrken och affärer. Hitler lät bygga vägar, fick igång ekonomin och fabrikerna jobbade för högtryck. Arbetslösheten minskade från 6 miljoner till 3,7 miljoner på 1 år. I mars 1938 ockuperade tyska trupper Hitlers forna hemland, Österrike. Hitler sa att det var den lyckligaste dagen i sitt liv. Att åka som en ledare på de gator han en gång slavade på. Hitler fortsatte att utöka sitt livsrum, han tog över den tysktalande delen av Tjeckoslovakien, han menade att det inte var mer än rätt att de tysktalande skulle bo i Tyskland. I mars 1939 tog de ytterligare en del av Tjeckoslovakien. Nu ville Hitler ha Polen. Men Frankrike och England tyckte att det räckte. De sa att om Hitler går in i Polen skulle de förklara krig mot Tyskland. Hitler ignorerade hotet, 1 september gick han in i Polen utan krigsförklaring. Andra världskriget var ett faktum. Han fortsatte erövringarna: Norge, Danmark, Holland, Belgien och Frankrike besegrades. Efter ett misslyckat försök att knäcka Englands försvarsvilja erövrade Hitler Balkanhalvön. I juni 1941 bröt Hitler Molotov-Ribbentrop-pakten, som han och Stalin ingick år 1939, genom att anfalla Sovjet. Kriget mot Sovjetunionen var ett barbariskt folk-och raskrig för att tillintetgöra den ”judiska bolsjevismen”. De tyska trupperna nådde Moskvas utkanter men, eftersom Hitler hade räknat med att de skulle ha hunnit ta Sovjet innan vintern kom, hade soldaterna ingen vinterutrustning och det var svårt att få upp material till soldaterna. De tvingades till reträtt. I Egypten stötte tyskarna på problem. Britterna stoppade tyskarnas framfart mot Kairo och Suezkanalen. Japan trodde att Tyskland redan erövrat Sovjet så de bombade USA: s flottbas Pearl harbour. USA trädde nu in i kriget mot Tyskland och Japan. 1944 genomförde en grupp tyska officerare ett bombattentat mot Hitlers högkvarter, men Hitler undkom bombexplosionen utan allvarliga skador. Attentatet knäckte honom moraliskt.

Heinrich Himmler ledde i fortsättningen den tyska politiken. Han fortsatte kriget och den övriga verksamheten i samma anda som Hitler gjort. Nu när både USA och Storbritannien låg i krig mot Tyskland var Hitler tvungen att kriga på två fronter samtidigt, vilket han fruktat. De tyska städerna bombades nu av både britter och amerikaner. Den 26 april 1945 gick ryssarna in i Berlin, Sjukovs trupper anföll från öster och norr. Då det var gamla män och pojkar som utgjorde Berlins försvar hade Tyskland ingen chans. Hitler hade givit order om att Tyskland skulle förstöras om det inte kunde försvaras. Han sa: ”Om kriget är förlorat är även det tyska folket förlorat. Det är ett oundvikligt öde. Det är inte nödvändigt att skona sådant, som människor behöver för att överleva. Tvärtom är det bättre att förstöra sådana saker själv. Det tyska folket har visat sig svagare än folket från öster. De som överlever kriget är de mindervärdiga, de goda har redan fallit.” Det var rustningsministern Albert Speer som fick order att spränga Tysklands broar, städer och fabriker. Men Speer sa: ”Vi har inte rätt att i detta stadium av kriget vidtaga förstörelser som kan hota folkets överlevnad. Det är vår plikt att lämna alla möjligheter öppna för att återuppbygga landet i framtiden.”. Speer hade förväntat sig att bli arresterad eller dödad för att ha vägrat lyda order, men Hitler vidtog inga åtgärder mot Speer.



Eva Braun föddes 6 februari, 1912. 

När Hitlers systerdotter Geli Raubal, som var Hitlers älskarinna, dog 1932 så tog svenskan Eva Braun hennes plats. 1935 blev Eva gravid men gjorde abort, som var olagligt på den tiden, hon blev allvarligt sjuk och var nära på att dö. När hon återhämtat sig köpte Hitler en villa åt henne. Eva Braun och Hitler visade sig inte tillsammans offentligt. 29 april gifte de sig. Dagen efter gick de ner i Hitlers bunker och tog självmord. Eva Braun drack gift två minuter efter att Hitler sköt sig själv.
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Rykten:

Hitler var sprutnarkoman. Det sägs att han tog Amfetamin.
Han fick sin styrka genom att äta flera kilo godis om dagen. ( …)

Enligt Hitlers halvsysters dotter Angela, som han haft ett förhållande med, sa att Hitler hade en ovanlig sexuell läggning, han ville att hon skulle smaka hans kiss och bajs. Att han var masochistisk.
Psykiskt störd.

Inte död.
Verk:

Mein kampf skrev han under tiden han satt i fängelset. I den anklagar han judar och kommunister för all förnedring som Tyskland gått igenom efter kriget. Han anklagade alla fega politiker som hade gett upp kriget och undertecknat den orättvisa Versaillesfreden. Han skriver också vidare i boken att Tyskland ska renas från alla underlägsna raser, den ariska rasen ska bli den ledande i världen. Demokratin är helt värdelös och för bara med svaghet och splittring. Hitlers slagord är: ”Ett land, ett folk, en ledare!”
