Galleri Hagman
Hans Mårtensson
Hans föddes 1969 när Fidel Castro intog Havanna och då Ingemar Johansson blev världsmästare i tungviktsboxning i Madison Square Garden. Han kom via dalarna och Oxelösund till Värmdö som femåring. I tjugoårsåldern flyttade han in till Stockholm, där han bott sedan dess med undantag för sju månader på Gotland.
Hans började måla på allvar först i trettioårsålder, då han avslutade studier vi Stockholms Universitet och blev Arbetslös. Redan tidigare hade han grubblerier, tankar och funderingar om livet utmynnat i dikter och låttexter ackompanjerade av en ostämd gitarr. Så nu mera kombinerar han måleri, musik och skrivande i en salig blandning som ett uttryck för hans existentiella ångest.
”i hela livet hade han brottats med orealistiska storhetstankar och självutplånande mindervärdeskomplex i en naiv och delvis omedveten strävan att undkomma medelmåttligheten”

Hans Mårtensson målar med akryl färger på duk dvs. Akrylmålingar.  Han är lite inspirerad av Peter dahl och kylberg.

Han målar mycket fritt, mycket ljus och det största och valigaste motivet är kvinnor. Kvinnor på Fester och i vardag och även avklädda.

En del gallerier betalar man för att ställa ut och ibland blir man antagen och de tar provision för det man säljer mellan 25-50%-

Hans ser det som ett halvtids jobb. Han har 37 stora tavlor och 10 turs tekningar. Den stora tavlan väder lek gillar jag mest den är varm och mycket proffesionelt gjord. Den är varm, är en riktig väderlek som namnet. Namnet är passande men ändå lite Otänkt.

Det är träd med en vacker himmel och en speglande sjö. Bilden är lite ”duttig” och otydlig på nära håll men klar på långt håll.

Av: Alexander Johansson

