Per Gessle
Snabbfakta:
Namn: Per Håkan Gessle

Född: 12 januari 1959, i Halmstad.

Familj: Åsa hans hustru och sin son Gabriel.

Bor: I en villa i Halmstad och i en lägenhet i Stockholm.

Lite mer om Per
Per växte upp i Halmstad med sin familj. Hans familj består av: Pappa Kurt, som dog i cancer dagen innan den första notisen om Gyllene tider kom med i tidningen. Mamma Elisabeth och sina två syskon Gunilla och Bengt.

Per Gessle är en av Sveriges största musiker någonsin. Han fick sitt genombrott med gruppen Gyllene tider. Låtar som: Sommar tider och Billy är bara några av Pers alla hit låtar. Gyllene tiders första platta hette Billy EP, som hade låtarna Billy och När alla vännerna gått hem m.fl. 

Per var ju med i bandet Roxette också. Roxette bestod av Per och Marie Fredriksson. Med Marie släppte Per några skivor och blev sedan Solo artist.
Under sin tid som Solo artist hade Per en låt som toppade hitlistan i hela sju veckor i rad. Låten var: Här kommer alla känslorna. Per släppte en skiva under sin tid som Solo artist. Skivan hette: Mazarin och var nog den bästa skivan Per någonsin släppt, enligt hans fans.
Per största intresse är F-1. Per åker mer än gärna och kollar på F-1, så ofta han har tid gör han det. Intresset för motorsport fick han redan som liten när han följde med sin pappa till olika tävlingsbanor. Hans idoler var då Ronnie Peterson och Jackie Stewart, men nu är det Michael Schumacher och Mika Häkkinen som gäller.
Per har alltid varit intresserad av snabba bilar och har även en egen F-1 bil. 
Per är också en lycklig ägare till Special utgåvan Ferrari 550 Barchetta Pininfarina, som kostar drygt två miljoner kronor.
