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Tiden stannade och för ett ögonblick frös världen till is. Allt hade varit så lugnt och stilla, solen hade värmt våra kroppar och det stilla vattnet hade svalkat din hud. Jag hade stirrat på dig, som om du var en grekisk gudinna och du log och skrattade åt mig. Sa att jag var söt. Såklart hade jag rodnat kraftigt, så som jag alltid gjorde när du gav mig komplimanger eller ens tilltalade mig. Du hade bara sagt att det var gulligt, men själv led jag av det och kände mig bara allmänt dum i huvudet som inte kunde behålla min ordinarie färg när jag pratade med dig.

Du hade ropat åt mig att komma ut och bada med dig och visst hade jag kommit. Det kunde säkert se ut som om jag var din hund eftersom jag kom varje gång du bad mig göra det, jag gjorde allt du sa och din önskan var min lag, men detta var på grund av min enorma förälskelse; ingen kan älska någon så som jag älskade dig, och ännu älskar. Dina solbrända armar knottrade sig av det kalla saltvattnet och jag höll om dig för att värma. Vi stod där och vattnet räckte oss till axlarna. Du frågade om du fick kyssa mig och vad annat kunde jag säga än ja? Dina ögon glittrade som om du och solen var ett. Vid den tidpunkten fick jag en adrenalinkick och helt plötsligt höll jag om dig så hårt att jag fick kramp i armarna. Du fnittrade och viskade i mitt öra att jag nästan kvävde ihjäl dig. Jag släppte lite, men inte helt. När du smekte mig i nacken så rös jag i hela kroppen och tänkte att jag var i himlen. Det var just då som min dröm krossades. Någon ropade ut i högtalarna att det var någon slags jordbävning i vattnet som kunde orsaka en våg, jag uppfattade inte riktigt orden eftersom jag var fullt upptagen med att se in i dina klarblå ögon. När du hoppade till så förstod jag att något allvarligt kunde vara på gång, men sedan pustade jag ut. 

”Det är säkert en övning nu igen,” sa jag. ”Ska vi strunta i den?”
Först flackade du med blicken och stirrade på mig som om jag vore tokig, men sedan återtog du ditt vackra, vita leende som fick mig att smälta som en isglass i sommarsolen.

Du nickade. Som en lättnad flydde en tung sten från mitt inre, jag ville inte bli avbruten nu när jag för en gångs skull hade dig så nära. I början av den här resan så hade vi bara varit bästa vänner, men det hade efter två dagar övergått till kärlek. Det visslade i mina öron och jag blundade hårt. Sedan slog jag upp ögonen och tittade på dig för att försäkra mig om att det inte var en helt underbar dröm. Jag minns hur du nafsade tag i min nästipp och sedan gömt dig under ytan. När du sedan kom upp så rufsade du om i ditt brunröda hår och jag tyckte att hela du liknade en gnistrande rubin. 

”Jag..,” viskade jag, men ångrade mig. Tänk om du inte ville höra mig säga det än?

”Vad är det, Jack?” sa du leende och smekte min kind.

Jag kisade mot solen.

”Jag älskar dig.”

Först ryckte du till, men sedan brast du ut i gråt.

”Det är glädjetårar, Jack,” sa du och kramade om mig. Jag visste inte hur jag skulle reagera, men bestämde mig för att ta ditt lilla utbrott för ett ”jag älskar dig också”. Du kysste mig länge och dina läppar smakade salt. Det var då som min dröm bröts för andra gången.

”Den kommer! Herregud!”

Vi hörde skrik och folk ropade att vi skulle försvinna därifrån, alla sprang och i mina öron hörde jag bara tjutande rop på hjälp. När du kastade din blick mot horisonten så började du darra. Jag minns hur du släppte mina händer och snubblade baklänges när du skulle backa. En stor våg hade bildats och var på väg rakt mot oss. Vi började springa och kalla kårar rann nerför min ryggrad. 
Nu tänker jag ännu på varför du släppte mina händer. Om du inte hade gjort det så hade jag inte kommit före dig och tappat bort dig i folkvimlet. Om du hade hållit kvar så skulle jag inte varit tvungen att springa tillbaka för att leta efter dig. 
Du hade snubblat och jag såg genast att ditt högerben var illa skadat. Du sa att det värkte i foten och knäet. Min puls dunkade så hårt så det gjorde ont i mig. Du och jag, vi var på strandkanten och vågen var så pass nära att jag förstod att vi inte skulle hinna undan om jag var tvungen att bära dig därifrån. Jag lyfte upp dig i min famn och tryckte dig tätt intill mig, som ett tecken på att jag fanns där för dig. 

”Vi kommer inte klara det, eller hur..?”

Du grät fram orden och det gjorde så ont i mig att se dig i ögonen utan att kunna säga något positivt. Det som nyss varit min högsta dröm hade nu förvandlats till min värsta mardröm.
”Jag älskar dig,” sa jag och kände att jag var andfådd. ”Jag älskar dig. Jag älskar dig!”
Jag upprepade orden flera gånger och varje gång höjdes min röst ytterligare. 

”Jag älskar dig också, Jack!”

Jag njöt av din mjuka röst och varje gång du sa mitt namn så fick jag nytt liv. Jag försökte hålla tillbaka tårarna för att du inte skulle bli mer rädd än vad du redan var, men det var för svårt för att leka stark när man egentligen inte hade någon styrka alls. 
”Malin, om vi klarar det här så gifter vi oss!”

Jag sluddrade lite, men fick i alla fall fram budskapet. Du såg in i mina ögon och nickade. Jag tyckte mig se att det ryckte i dina mungipor som var på väg att bli ett leende, men du hann stoppa det.

”Och om vi inte klarar det..?”

”Då gifter vi oss i himlen!”

Du log lite och jag kände mig faktiskt glad. Inte glad för att vi vilken sekund som helst skulle dö, utan för att det var med dig jag var. Jag var din och du var min. Trots frustrationen över att vi inte skulle hinna dela våra liv tillsammans så fanns ändå en röst som sa att då ska vi fanimej mig dela vår död tillsammans! 
Vågen slog emot oss så hårt att vi gled isär från varandra, dock höll du kvar din hand i min (för en gångs skull) och dina naglar borrade sig in i mitt skinn. Vid ett annat tillfälle hade jag tyckt att det gjorde ont, men jag hade annan smärta att ge uppmärksamhet åt. Vågen var så vass. På långt håll såg den så skön ut, en surfares dröm, men den var större än jag trott och den högg i mig likt sylvassa knivar. 
Åh Malin, min älskade. Det gör ännu ont i mitt bröst när jag tänker på att allt det här egentligen var mitt fel. Om jag inte hade sagt att det bara var en övning så skulle vi ha hunnit därifrån… Snälla Malin, förlåt mig!

När vi flöt omkring i vattnet tillsammans med sönderslitna delar av diverse ting, så kände jag hur ditt grepp långsamt blev lösare.

”Malin, släpp inte!”
Jag började skrika, men jag är ännu säker på att du inte hörde mig. Din hand var så hal, så liten, så skör och så kall. Om jag bara hade haft ork att hålla din hand hårdare, då skulle du inte ha flutit med strömmen och försvunnit ifrån mig! 

Vattnet var så smutsigt, jag såg ingenting när jag försökte simma efter dig och jag hade ingen chans mot det hetsiga vattnet som for rätt i ansiktet på mig. Jag förlorade synen för en lång stund och återigen kände jag hjärtats slag försöka tränga ut ur mitt bröst. När jag flög in i en vägg så blev jag medvetslös och slumrade till i en djup dvala – Det är det sista jag minns.
*

Jag trodde aldrig jag skulle vakna. Jag trodde att det var slutet. Ett mirakel hade skett mig och jag undrade varför. Varför hade jag blivit tilldelad en sådan fin gåva när det var du som var ängeln här? Eller här, det var det du inte var… Du var borta. Där jag befann mig för stunden (jag hade ingen aning om var) så hade vattnet börjat sjunka tillbaka. Mina lungor kändes tunga och jag ramlade så fort jag försökte ställa mig upp. Jag låg på ett tag någonstans i Phuket, trodde jag. Jag satte mig försiktigt upp och såg ut över platsen. Jag såg stranden. Vår strand… Men du var inte där, du var fortfarande spårlöst försvunnen. Jag lade mig ner igen och kände hur mitt huvud bara ville explodera. Jag somnade strax därpå och drömde om oss. Du och jag i vattnet, kysste varandra. I mina drömmar fanns inte vågen med. Där fanns bara solen som brände våra halvnakna kroppar. 
Här sitter jag nu och skriver ett brev till dig på min skrivmaskin, trots att jag vet att du inte kan få det, men ändå kanske du kan läsa där uppifrån himlen? Hoppas det. Min kärlek och mitt hjärta kommer alltid att tillhöra dig, min kära. 

När en iskall ilning svepte igenom min kropp så vaknade jag efter min andra slummer. Jag hade lättare att gå nu och sakta, men säkert så tog jag mig ner från hustaket och började gå neråt stranden. Mitt enda mål var att hitta dig, ingenting annat var aktuellt. När jag plöjde genom lik och skadade människor så kändes det med ens meningslöst. Det var så sannolikt att du hade omkommit, men kanske hade Gud även gett dig ett mirakel..? Mitt hopp var min guide under den resan, liksom kärleken. 
En liten flicka låg hjälplöst på marken med glassplitter i ansiktet och hon var alldeles vit efter vattnets kyla. Jag spydde på en palm och började gråta. Hon var så lik dig. Hennes hår var lika rubinrött och lent som silke, hennes ögon lika blå. Om hon inte hade varit så liten så hade jag trott att det var du. 

Jag darrade när jag fortsatte förbi alla gråtande människor, alla döende, alla döda. Vad skulle jag göra? Mina badbyxor stramade och jag kände hur en stor bula bultade i min panna. Blodsmaken i munnen blandades med salt och fick mig att tänka på dina läppar. Dina läppar som smakade salt. Varje gång jag ser vatten så kommer jag att tänka på oss. Varje gång jag såg solen kom jag att tänka på dig. Varje gång jag såg vågor så kom jag tänka på att din död är mitt fel… 
Jag förstår om du inte godtar min ursäkt, men jag ber om din förlåtelse! Om jag inte hade varit en sådan idiot…
En söndergråten mamma sprang fram och ryckte tag i mina axlar.
”Har du sett min dotter?” skrek hon och skakade om mig som för att få det ur mig. När jag gnuggade mig i ögonen och såg kvinnans hårfärg så började jag gråta ännu mer. Hon hade rött hår. Bara det fick mig att sjunka ner i den dyngsura sanden.
”Hon ligger där borta..,” mumlade jag tyst och pekade. Efter ett skrikande tack så försvann kvinnan. Jag blundade och sprang därifrån, jag ville inte se hennes reaktion när hon skulle få syn på sin dotter.

”Malin?”

Jag ropade, men fick såklart inget gensvar. Jag storgrät och jag kunde inte andas.

”Malin, för i helvete!” skrek jag igen, jag var tvungen att hitta dig.

En stund senare när jag satt under ett träd och gömde ansiktet mellan knäna så kände jag en hand på min axel. Jag ryckte till och tittade upp. Det var en man i 39-årsåldern och hans ögon såg så vänliga ut så att jag bara lutade mig mot honom och grät. Manligt va? Vem fan hade tid för att vara manlig när du var borta och troligen DÖD? 
Jag berättade om min situation för mannen som var från Röda Korset. Han tog med mig till ett tält som hade satts upp en bit från stranden. 

”Det är makalöst att du klarade dig så lindrigt undan,” sa han och bad en sjuksyster ta en titt på min bula. Jag skrek när hon rörde vid den, på så sätt fick jag ut smärtan istället för att hålla den inom mig. 
”Du borde åka hem,” sa sjuksköterskan.

Jag ryckte till. Hem? Utan dig, Malin? Skulle inte tro det!

Jag gav mannen med de snälla ögonen en blick och han kvävde en suckning.

”Vi lovar att vi ska leta efter Malin och ringer så fort vi hittat henne, ok?”
Motvilligt gav jag med mig och klottrade ner mitt nummer på en lapp. De placerade mig i ett av planen som lyfte redan en timme senare. Min mörbultade kropp föll in i min lägenhet, den som brukade vara vår, bara några mil från Arlanda. Din parfym doftade ljuvligt i alla rum och jag satte mig i vardagsrumssoffan och gömde min näsa i en av dina tröjor. Saknaden är ett stort hål i mitt bröst, ett stort mörker som aldrig kommer att försvinna. 
*
Tänk att en telefonlurs ringande kunde skrika så högt i mitt huvud. Jag trodde aldrig att jag skulle få det där samtalet, men tillslut kom det. Signalen nådde mitt inre efter hela femton sekunder, jag hade inte uppfattat att det ringde förrän jag kastade en blick på telefonen och såg att det blinkade. När jag svarade så hade jag ett vagt minne av rösten i andra änden.
”Är det Jack?”
Rösten var svag och jag hörde tydligt att samtalet inte var ifrån Sverige.
”Det är Bill, kommer du ihåg mig?”
Mannen med de snälla ögonen. 
Jag nickade i luren och konstigt nog så kändes det som om han visste om det.

”Vi har hittat Malin,” sa han och hans röst blev plötsligt bräcklig. Egentligen var jag förberedd och visste att du inte hade klarat det, du var så skör… Som en vacker glasbit.
”Vi har skickat henne i en kista på ett plan som kommer tidigt i morgon bitti,” fortsatte Bill och eftersom jag inte fick fram några ord så log jag tacksamt, trots tårarna som dränkte min själ.
”Jack, ta hand om dig.”
Ett klick och luren hade lagts på. Själv stod jag bara och stirrade tomt på telefonen, men efter en minut så satte jag mig tillrätta i soffan igen och bet på mina naglar. Snart skulle du vara här igen…
Varsamt och väldigt försiktigt lade jag ner en stor vacker bukett röda rosor i din kista. Det var så tyst i salen, så spöklikt tyst att jag kunde höra mitt hjärta slå. 
Jag kände en fors av sorg trycka mitt hjärta.  
Tårarna trängde på och jag kämpade emot så gott jag kunde, men det gjorde så ont i mitt bröst. Aldrig hade jag känt så här förut, så liten och sårbar. En tår gled över min kind och jag slöt mina ögon och mindes dig, min älskade. Den stora tomheten fick mig att falla ner på 
knä och skrika ut min smärta. Du hade i alla fall fått en hederlig begravning och du var lika vacker i den där kistan som vid alla tillfällen. Din hy var vit, men det fick dig att likna en glittrande prinsessa vars hud var gjord av diamant. 

Jag böjde mig ner och kysste dig länge. Dina läppar smakade fortfarande salt och tanken fick mig att börja gråta. Av ditt ansiktsuttryck att döma så såg du lite ängslig och orolig ut, men jag log.

”Det är glädjetårar,” sa jag, utan att veta varför. Jag doftade på rosorna jag lagt i din famn och för ett ögonblick tyckte jag att du liknade en rödhårig Törnrosa. Om bara kyssen hade fungerat lika bra på dig…
