Inledning

Jag har valt att jobba med ämnet asatro, eftersom jag var nyfiken på det. I skolan har jag inte fått lära mig något om det (den grekiska mytologin sysslade vi däremot med nästan hela sjuan). Jag tycker att det är viktigt att man känner till sin egen historia. När jag började leta lite insåg jag att asatron inte är död – det finns asatrogna idag. Det tyckte jag var spännande och bestämde mig för att ta reda på lite mer. Mina funderingar var: tror man verkligen på gudarna? Kan asatron verkligen ha en plats i dagens samhälle? Finns det något kvar i vår kultur, eller utrotade kristendomen allt?
Bakgrund
Tron på gudar har funnits så länge det har funnits människor. Hur länge asatron har funnits vet man inte. Förmodligen uppstod den på gårdarna, som en konsekvens av folkets andliga strävan, och kom så småningom att leda till den tro som är uppbyggd kring de myter som finns i Eddan, som antas vara skriven på 500-talet. 

Man vet inte heller mycket om hur vikingarna utövade sin tro, hur de levde, eftersom det finns ytterst lite skrivet. Det man kan ta utgångspunkt i är den poetiska Eddan, Snorres Edda och den runskrift som finns på stenar. Eddorna innehåller de olika myterna. Här kan man få ledtrådar till hur de levde och vad de trodde. Huruvida de var bokstavstroende är omöjligt att säga, men jag gissar att de var det. 
Att skriva i sten var inget lätt jobb, och det gjordes bara vid viktiga tillfällen – när de byggt något, när en strid vunnits, när någon dött. Därför är det svårt att avgöra hur de levde till vardags med hjälp av dessa.
Man skilde inte på andligt och världsligt. Allt var ett, hörde ihop. Detta yttrade sig på så sätt att religionen fanns med en hela tiden. Man såg till att hålla sig väl med de olika väsen som fanns överallt, exempelvis husvätten, och man blotade – offrade – så fort man fick tillfälle. Om man drack öl, så kunde man ge marken några droppar. Slaktade man ett djur kunde man vattna vårdträdet med lite blod, eller offra svansen och klövarna på en helig sten. Vem som helst fick lov att hålla ett blot. Det var vanligt att en gode eller gydja – präst eller prästinna – höll i de stora gemensamma bloten. De var en fest då man träffades, åt och kanske även lärde sig nåt viktigt. Det var också ett sätt att närma sig gudarna. 

Enligt Snorre Sturlusson gick ett storblot till såhär:

Alla tog med sig mat och öl. Man började med att slakta djuren under ceremoniella former. Blodet samlades upp i skålar och stänktes över gudabilderna, lokalen och deltagarna. Under tiden lagads maten, som sedan välsignades och åts upp. 

Samfund
Den första föreningen för asatrogna bildades 1972 på Island och hette Ásuatrúarfélagidh. Den har nu fått statens erkännande som religion. 1975 inspirerades Arne Sjöberg av den isländska föreningen och bildade Breidablikk-gildet. 
Det idag största samfundet är Sveriges Asatrosamfund. Deras målsättning är att ”återskapa den asatro som tar sin näring ur forntiden, fungerar idag och har siktet ställt mot framtiden”. Man vill alltså inte återskapa en exakt kopia av den religion som fanns innan kristnandet. Det skulle inte passa in i dagens samhälle, och det finns heller ingen anledning eftersom ingen kultur förblir oförändrad genom åren. 

Sveriges Asatrosamfunds riktlinjer är

· en aktiv tro på, och blotande till, våra nordiska gudar och naturväsen 

· en individuell gudsuppfattning där varje medlem äger rätt att blota till sin fulltrogne 

· att levandegöra och vidareförmedla den forna seden, folktron och skaldekonsten 

· att utöva seden samman med våra gudar och naturväsen i samklang med naturens årsväxlingar och högtider knutna till människans livslopp 

· att utforska och bevara den folkliga magins traditioner, såsom örtmagi (läkekonst), de klokas kunskaper och skyddsrunor till skydd för familj, hem och bohag 

· att bevara och vidareförmedla traditionellt hantverkskunnande 

· att bevara och vidareförmedla traditionell bryggnings- och matkultur 
· att främja folkmusik och folkdans i dess olika former
Vad tror man?
Asatron är ingen konfessionell religion. Man har inga kyrkor, inga präster, ingen bibel, ingen dogm, ingen absolut sanning. Var och en får utforma sin tro som den vill, efter eget huvud. Det bygger mycket på eget initiativ och intresse. Man kan dock dela upp det i tre stora synsätt
· Alla gudar existerar och är individer på samma sätt som vi. 
· Det finns en gud, men den är omöjlig att relatera till. Därför delar man upp den efter egenskaper och tillber de olika sidorna var för sig.
· Gudarna är symboler för olika områden inom människan. Myterna är till för att hjälpa oss att förstå oss själva.
Gudarna är psykologiska arketyper, mångtydiga och komplexa. Ingen är alltigenom god eller ond. Liv och död är nära förknippat, gudarna ger och tar liv. De är inte bättre eller viktigare än människan, precis som människan inte är bättre eller viktigare än något annat väsen.
Bland alla de gudar som finns kan man välja en eller flera personliga gudar. De gudarna kanske stämmer väl överens med ens egen personlighet, eller har egenskaper som kan hjälpa en. 
Grundtanken är respekt för och balans med naturen och allt liv. 
En vanlig symbol för asatro är torshammaren, som står för beskydd av Tor, den kraftfullaste guden. Detta gör att många tror att asatro också innebär nazism, eftersom nazisterna också gör anspråk på symbolen. Nazism är en auktoritär, hierarkisk ideologi, vilket stämmer dåligt överens med asatrons individuella ideologi som bygger på respekt. De flesta asatrogna är på grund av detta ofta är starkt antinazistiska.

Asatro är ett kristet begrepp. ”Den forna seden” säger de asatrogna, eftersom själva ordet asatro är missledande. Den forna seden är inte bara en tro på asar, utan även på vaner, alver och naturväsen. 

Seder idag

Blotet är asatrons gudstjänst. Vad ordet betyder råder det delade meningar om. Antingen kommer det från urgermanskan och betyder ”att helga med blod” eller så är det släkt med engelskans bless och betyder ”stärka”, ”välsigna”.

Man blotar för att kommunicera med gudarna, och det finns många olika sorters blot. 

Ett blot kan gå till såhär: Ledaren bjuder in gudarna, som tar plats på den angivna platsen, exempelvis en sten i en helig lund. Därefter hyllas de med sång och gåvor, ofta bestående av mat och blommor. Sedan pratar man om sin tro, kanske läser man ut Eddan. Avslutningsvis har man en fest, där man äter den mat som offrats.
Många har ett stalle, d.v.s. altare, hemma där de genomför personliga blot, ensamma eller med familjen. Dessa blot är de vanligaste.
De viktigaste högtiderna är knutna till ljuset och årstidernas växlingar. Man firar jul, vårblot, midsommar och alvablot. Givetvis firar man också privata högtider såsom bröllop och begravning. 

De döda har alltid spelat en stor roll. De anses kunna bringa både olycka och lycka. Man offrar till dem för att visa sin vördnad och få dem vänligt inställda. 

När man dör kommer man, enligt myterna, antingen till Valhall, där man får äta, dricka och vara glad för evigt, eller till Hel, dödsriket. 

Det finns flera stycken i Eddan som nämner återfödelse, exempelvis Kvädet om Helge, där det sägs att Helge och Sigrun föds igen, för att fullborda sin kärlekssaga. Återfödelse är en tanke som tilltalar många idag, och undersökningar visar att många asatrogna tror på reinkarnation.
Kristendom och asatro

Sverige kristnades för 1000 år sedan, men vårt kulturarv inte helt och hållet kristet. Traditioner lever kvar. Våra veckodagar till exempel. Onsdag är Odens dag, torsdag Tors.

Även en del av de högtider som man får lära sig är alltigenom kristna har ursprung i asatron. Julen är egentligen bara en ersättare för midvinterblotet, som inföll samtidigt. Grisen är Frejs heliga djur, och Frej är en gud som firas speciellt vid jul. Därför äter vi julskinka. Även Oden hyllas särskilt, men under sitt namn Jólnir. Ordet jul tros härstamma just från ordet ”jól”. 

Asatro och kristendom är väldigt olika. Asatron är polyteistisk, har flera gudar, kristendomen är monoteistisk. Enligt kristendomen skapade Gud människan till sin avbild, han är alltigenom god och dessutom mycket mer värd än människan. Asatron skiljer sig på alla punkter. Människan är ingens avbild, utan bara en varelse bland alla andra, gudarna är inte alltigenom goda eller onda, utan väldigt mångsidiga, och de är jämlika med människorna. 

Först skapade Gud Adam. Sedan gjorde han Eva av hans revben, för att han skulle slippa vara själv. Därmed blir Eva någon som är till för att tillfredsställa Adam, se till så att han mår bra. När asagudarna skapade människorna omformade de två träd till en man och en kvinna. Därför har mannen och kvinnan lika värde.

Intressant är att kristendomen tillåter kvinnliga präster endast i de områden där asatron är den gamla religionen. 

Slutsats
Har asatron verkligen en plats i dagens samhälle, frågade jag mig när jag förstod att det fanns anhängare än idag. Absolut, är svaret. Asatron innebär att lära sig leva som en harmonisk del av den stora helheten. Detta stämmer väl överens med den miljörörelse som finns idag. Vi ”moderna människor” har länge exploaterat världen och mänskligheten och försökt utrota folkreligionerna, de religioner som vuxit fram naturligt och garanterat ett bra samspel mellan människa, djur och natur. De bidrar dessutom till att sprida kunskap om vår historia, vilket kan vara viktigt för vår personliga utveckling. ”Ett folk utan kunskap om sitt förflutna, sitt ursprung och sin kultur är som ett träd utan rötter”, sa Marcus Garvey, grundare av Universal Negro Improvement Association. Förmodligen var det därför jag ville göra det här arbetet.
Jag undrade också om man verkligen trodde på gudarna och myterna. Jag har insett att myterna är metaforer, berättelser som vill lära ut något. Det finns säkert någon som tar det bokstavligt, men inte många. En del tror på gudarna som personer, men för den skull behöver de ju inte vara skapta som människor och gå omkring i sin värld högt upp i världsträdet – Tor behöver inte åka över himlen och framkalla åska bara för att myten säger så.
Angående kristendomen så har jag lärt mig något mycket viktigt: när en främmande religion anländer till en kultur så anpassar den sig för att passa in och accepteras. Därför lever mycket av vår gamla kultur kvar, om än i något förändrad form. 
Att endast länder med asatrogen bakgrund tillåter kvinnliga präster är väldigt intressant. Kan det vara så att vi har en grundläggande jämställd könsrollsyn inbyggd i oss sedan många århundraden tillbaka? Har det kanske levt vidare i det fördolda under alla år av kvinnoförtryck? Eller handlar det om något helt annat – har asatron ingenting alls med saken att göra? Jag vet inte. Det är omöjligt att ta reda på, men roligt att spekulera i.
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