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Vad är humor?

Jag tycker att det mesta är roligt men det värsta med humor är att man ibland inte vet när man får skratta. Är jag med kompisar och någon säger någonting roligt så skrattar jag så att hela huset lyfter men om någon t.ex. Skämtar om homosexuallitet mitt ibland en massa okända människor så vet jag inte om någon kan ta illa upp om jag börjar skratta.(Även om jag tycker att det är jättekul egentligen.)
Jag har alltid tyckt att det är roligt med ironisk humor, då folk inte riktigt vet om man skämtar eller inte. Du vet när alla som lyssnar bara väntar på att man ska le och avslöja att det var på skoj eller om man ska fortsätta hålla minen som om man menade det man sa…
Det tycker jag är roligt. 

T.ex. 

Jag hade tjejerna (Kristin, Emma och Stephie) hemma hos mig igår och vi stod och gjorde fruktsallad. 

Kristin ”Men hörrni, ska jag inte ta och ha i brieosten i salladen, det blir väll gott va?!”,sa hon och alla skrattade.

Jag: ”Ja, men ta bort det vita äckliga på osten först om du ska göra det, jag gillar inte den.”
Det blev tyst i några sekunder och alla väntade på att jag skulle säga eller göra något. 

Jag: ”Jag skojade ju bara fattar ni väll”

Respons: ”Ja ha, jag tänkte väll” sa alla i kör.

Vad får man skämta om?

Jag tycker att man praktiskt taget skämtar om allt nu för tiden och det tycker jag är respektlöst.

Många skämtar om homosexuallitet, sjukdomar och utvecklingsstörda. Varför? –Tycker vissa att det är kul? 

Jag tycker bara att det är roligt om personen som uttalar sig, själv är homosexuell eller utvecklingsstörd. Då vet de vad de pratar om och då tar de inte illa upp själv som de kanske hade gjort om någon annan sa det. Då det uppfattas på ett annat sätt. 

Stand-up Humor:  

Stand-up komiker kan vara ganska roliga om de håller sig på en nivå som är okej. Vissa går över gränsen och lägger fram taskiga skämt. 
Robert Gustavsson brukar ofta göra narr av sig själv när han gör stand-up komik, det är roligt och okej att skratta åt tycker jag. I vissa av hans filmer så tycker jag dock att hans humor kan gå över gränsen.
Dum Humor:
Det finns också dum humor. Tänk på Mr.Bean. Han gör också narr av sin ”figur” som han spelar och han är så bra på det att man tror att han ska vara sådan i verkligheten också. Hans filmer är både roliga och gulliga på samma gång. Man tycker ibland synd om honom för att han är då dum. Han försöker göra rätt men oftast så blir det fel bara för att han inte förstår bättre. Det finns människor som är så i verkligheten också, även om Mr.Beans ”figur” överdriver lite mycket. Detta är okej att skratta åt. 
Tecknad Humor:
Tecknad humor för barn har inte alls samma stuk som ”vuxen humor”. Barn tänker inte på sex och de förstår inte ironi. Barn tycker att det är roligt när Kalle ramlar ned ifrån trädet och landar i en jättestor tårta. De har en fantasihumor. Jag tycker att det kan vara roligt ibland just för att det är en sådan löjlig typ av humor. Jag älskar ”Pettson och Findus”. Båda två har olika personligheter och Findus är den roliga och Pettson hjälper Findus ur knipan. 
Sex Humor:

Sex var det förut inte rätt att skämta m men nu när man pratar öppet om det och man ser det på Tv varje dag så har man vant sig vid det och då är det inte lika generande som det var för bara 50 år sedan. Kvinnan gör narr utav mannen och viceversa. Sex är en av de främsta sakerna som man skämtar om nu, tycker jag.

Man njuter av att göra narr utav varandras olikheter.

Kvinnlig humor: Varför blinkar aldrig kvinnor under förspelet?
De hinner inte.

Vi försöker hålla honom borta från köket. Senast brände han vid salladen.

Bakom varje framgångsrik man står en förvånad kvinna.

Manlig humor: Vad säger Blondinen om man blåser henne i örat? ”Tack för påfyllningen.”
Vad sa blondiner till servitrisen när hon hade läst på namnskylten? ”Så gulligt, vad heter den andra?”

Varför skapade Gud kvinnan? –För att får inte kan hämta öl ur kylen.

