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   Jan Fridegård levde mellan 1897- 1968. Han var en sk. Arbetarförfattare. Han skrev mycket om vad han själv tyckte. Han skrev om sina egna åsikter, han var väldigt kritisk mot samhället och han skrev om hur det var att växa upp i ett statarhem.
Han föddes i Enköpings- Näs i Uppland den 14 juni år 1897, han växte upp i ett statarhem. Redan när han var sju år blev han tvungen att börja arbeta, som vallpojke. När han var 13 år blev han lantbrukare tillsammans med sin pappa.

På så sätt lärde han sig tidigt om statarsystemet och statens villkor. Han trivdes inte med sitt arbete, och han hatade staten och deras sätt att behandla folk som slavar. När han var 18 år beslöt han sig för att ta värvning. Han testade på många olika arbeten som tex. arbetade han på en fabrik och som gårdfarihandlare.

Bokintresset

Han arbetade ett tag som antikvariatsbok- 

handlare, och hanns intresse för böcker 

började tidigt. Till en början skrev han mest dikter, men hanns första bok blev klar år 1933 och hette En natt i juni. I den boken skildrar han sin barndom och den hemska statarmiljön. En annan bok som är mycket självbiografisk är Lars Hård som han skrev år 1935- 1936. Det är en trilogi som har en huvudperson i som är väldigt lik Jan Fridegård själv. Det är denna bok som Jan blev mest känd för. 

Jan Fridegård trodde på övernaturliga upplevelser och detta skrev han om i bla. Torntuppen (1941) och Den gåtfulla vägen (1963) samt Hallonflickan (1968).

Något annat som Jan Fridegård skrev mycket om var forntiden och har många böcker om just vikingatiden och liknande. Bla Trädgudars land (1940) 

Gryningsfolket  (1944) och Offerrök (1949). 

Jan gav även ut flera böcker med noveller och kortprosor. Tex. Kvarnbudet (1944) 

Så  här såg Jan Fridegård ut på de äldre dagarna, och det är nog såhär vi alltid kommer minnas honom.
och Kvinnoträdet (1950), men främst Statister som han gav ut år 1939.

Så såg folk Jan Fridegård

Många såg Jan Fridegård som en väldigt lat man, han kallades till och med ”Lataste och sämsta karln i socknen”. 

Jan försökte skriva minst en bok om året, vilket många tyckte var synd. Han borde ha lagt ner lite mer tid på varje bok. 

”En tid framåt sprang jag baklänges undan för alla slag och allt hot från lagar och samhälle, jag sprang baklänges och höll fram mitt sjuka hjärta i handen till försvar. Men till sist kom den stora resignationen och höljde allt i sin likgiltighets svalla dimma. Blommorna, stjärnorna och böckerna drog bort och försvann i en grå rad av tunga dagar och nätter.”
Ur Jag Lars Hård, 1935
Skrivet av Jenny B- Lindros. 9c
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