Voodoo
Vodun, voodoo eller hoodoo kommer ursprungligen och praktiseras i karibiska länder som Haiti. I dagens läge uppskattar man att voodoon har över 50-miljoner utövare och med starka fästen Karibien och USA.
Inom voodoon vandrar mytologi, sånger och andra traditioner från generation till generation.

Man använder både svart och vit magi inom dessa magiska grupper, tillsammans med otaliga rötter, örter, oljor, amuletter, rökelser, ljus, pulver och liknande föremål. 
Voodoon kom från Afrika till Haiti med svarta slavar. Voodoons utövande system skiljer sig mycket från varandra till och med på Haiti. Något som är gemensamt inom voodoon är tron på loa gudarna. Utövare av voodoo tror att allt kommer från loan och att allt är ett utryck från denne. Loan besätter ofta sina utövare genom automatik handskrift, genom ett flackande ljus eller en sprakande brasa. Loan kan även gå in i utövarnas kroppar under vissa ritualer. Oftast mins de inte något av vad som hände under tiden och kan därefter inte anklagas som skyldiga till vad de har gjort under tiden de var besatta. Ritualerna utövas för att mata loas, och de i sin tur ger tillbaka krafter till utövarna.

Det finns hemliga sällskap som döljer sina aktiviteter under namnet voodoo, men anses inte tillhöra voodoo. De är oftast bannlysta av riktiga voodooutövare.

De flesta hemliga sällskapen är kända för kannibalism och för att offra människor, det är en form av praktik som förkastas av riktiga voodooutövare. Några av de hemliga sällskapen är 
Cochon Gris, Bizango och Leopardmännen. 

Voodooutövare tror på onda andar som finns i natten. De onda andarna tar ofta form av djur. Och de kallas baka. Baka kan framträda som gaouvarulvar, leopardmän, ormmän, elefantmän, ugglemän, krokodilmän, eller lejonmän . Det finns också en annan typ av ond ande, den kallas bogeyman. 
Efter döden kan en del av själen som kallas ti-bon-ange utnyttjas för onda avsikter. 

Ett sätt at väcka en ti-bon-ange från de döda, är att stänka rom och lägga tre mynt på en grav och slå den med en käpp. En ti-bon-ange som väcks från de döda kallas duppy. Man kan kommendera en duppy att ge sig på någon. 
Under perioden när ti-bon-ange svävar runt i liket efter döden, kan en ond voodoopräst så kallad bokor fånga den och göra den till en zombi-astral . I jämförelse med en zombi som är en kropp utan själ, så är en zombi-astral en död själ utan kropp, ett spöke. Den är tvungen att utföra alla bokors önskningar och är aldrig tillåten att gå till den eviga vilan.
