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Mitt omdöme

Jag har läst boken Trägudarnas land av Jan Fridegård. Boken handlade om trälarnas situation under vikingatiden i Sverige i Uppland. Huvudpersonerna i boken har författaren valt att kalla Ausi och Holme. Ausi och Holme var trälar och ägdes av en hövding de bodde på en boplats tillsammans med anndra trälar, hövdingens kämpar och hans familj. I boken får vi följa huvudpersonernas kärlekshistoria och kamp för ett liv tillsammans. Den olika händelserna är: 

· Olika småkrig,
· En främlings försök att göra folket kristna,

· Den stora blodfesten,

· Mord,

· Barnadråp,

· En hövdings död

· Trälar som blev fria

· Trälar som trotsade reglerna.

Boken var jobbig för att man var tvungen att sitta och verkligen fokusera på vartenda ord för att förstå innebörden av berättelsen. Fast när man väl hade kommit in i boken som i ärlighetens namn tog ett tag så var den rätt intressant. Fridegårds konst att få hans varelser levande är en konst som inte många författare besitter. Denna konst visar sig särskilt när blodfetsen äger rum då känns det nästan som att man är där.
I vanliga fall brukar jag läsa böcker som utspelar sig i nutid. Jan Fridegårds bok skrevs för ett antal år sen och redan då så skulle det handla om en svunnen tid. Även fast boken är gammal och handlingen utspelade sig för ännu längre sän så är känslorna som beskriv i boken dom samma som i dom böcker jag frivilligt läser i dag. Berättelsen skiljer sig även på så sätt att den är baserad på både hans fantasi och historisk fakta. 
En klassiker?
Som i alla klassiker så är det ju det goda som segrar och även så i denna bok. Att ha pengar är liksom i dag en säker makt källa. Men räckte bara pengar? Ofta krävs de mod som dom rika och bortskämda inte fått med sig på livets färd. Däremot dom fattiga i det här fallet trälarna dom hade redan från barnsben fått säga ifrån till dom rika för att inte t.ex. Dö av illa behandling och det ska du veta att för att en träl ska överleva ett klagomål så krävs det att han eller hon är riktigt bra i byn så att hövdingen som va en av dom rikaste under denna tid inte hade råd att mista denne person. För vem ville t.ex. mista en duktig smed eller något annat dylikt. 
Kvinnorna hade inte ofta så stor makt i detta vikingasamhälle faktiskt så fick dom knappt stå och laga mat över elden. Deras jobb var i stort sätt att vara deras man trogen och vara en sorts trofé över mannens makt. Fast en kvinna vid sin sida fick endast dom rika ha. Upptäckte hövdingen att en träl och en trälinna hade ett förhållande vart det avrättning.
I detta Vikinga samhälle trodde dom inte på den kristna tron utan på asagudarna. I denna berättelse beskrivs hur kristendomen kommer till Sverige och börjar förändra människors tro för alltid. Och nu kan du ju förstå varför denna bok fått märkningen littraturens klassiker eftersom att denna berättelse beskriver den tid när vår tro börjar förändras i landet.
Jan Fridegårds bok har med många av de ingredienser som kanske kännetecknar en klassiker;

· Ont – gott, det goda segrar

· Fattiga och rika

· Krig och fejder

· Kärlekshistorien mellan Ausi och Holme

· En historisk beskrivning av Sverige som asagudarnas land strax innan det blev kristet
· Erotik, även kvinnor hade känslor

· Önskan om handelsförbindelser som gör att man bjuder in kristna män

· Små barn som får ta på sig skulden för vuxnas misstag

Beskrivning av några av de som var med i boken.
Trälarna

Som träl hade du inte något enkelt liv direkt.  Om du tycker att respekt för andra människor är självklart så är du helt inne på rätt bana. Men en träl skulle ju bara kunna drömma om respekt. En träl hade bara dom rika hövdingarna till en enda sak arbete. Om en träl skulle visa sig lat och ovillig så vart bestraffningen döden. Även fast det var män som hade all makt så fick inte en träl som är av mankön inte ha en trällina vid sin sida. Då vart det också avrättning, Men som det hände i denna berättelse så trotsade huvud personen, som var en träl hövdingens regler och förälskasde sig i en trälinna. Detta par vågade eller kunde hövdingen ej döda efter som personen hade en stor talang. Denna talang uppenbarade sig i en så kallad smedja. Och det var väldigt svårt att få tag i duktiga smeder under denna tid.
Kämparna

Kämparnas uppgift var att skydda byarna mot inkräktare. Också att få in järn och annat godas per båt så att trälarna i byn kunde göra föremål av eller laga mat av. Slutligen skulle kämparna hålla koll på trälarna så att dom gjorde som deras hövding sa. Men även kämparna hade det ganska tufft. För när inte hövdingen såg på så kunde det hända att dom fick ett tjuv nyp av någon av dom lite mer tuffa trälarna. Sådana som inte fick någon slags fysik börda men däremot psykiskt.
Främlingen
Främlingen var en man som vi i dag kallar präst. Han hade sänts till den stora staden för att tränga ut den gamla asatron ur våra nordiska förfäder i alla fall enligt Fridegård. Främlingen var en väldigt modig man. Även fast han vart ditsänd av självaste kungen så hade inte han den stora säkerhet som du kanske tror. Utan under denna tid var det folket som hade störst makt. Om folket ratade någon vart det hängning för den personens del. Men trots att det händ även för denna främling han lära folket en viktig sak. Det var att kvinnor också har känslor och att dom inte kan behandlas hur som helst.
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