Mästartränare om nya jobbet
Efter en lyckad sejour i Valencia beskriver nu Rafael Benitez sitt nya jobb som tränare för Liverpool FC.

Från succétränare i Valencia till nykomling i Premier League. ”Rafa” har antagit utmaningen att träna en av de starkaste klubbarna i världen historiskt sett. ”En av mitt livs största utmaningar” säger Benitez själv om jobbet. ”Att få vara tränare för Liverpool måste vara många tränares dröm” kommenterar Rafa och tillägger: ”Jag har haft en underbar tid i Valencia och är redo för nya mål. Jag har inte kommit hit för att ta det lugnt och tjäna pengar”
 Rafael har tagit med sig en iver att nå mål och med den ivern ett antal spanska spelare bl.a. Xabi Alonso och Fernando Morientes. Men han är ingen tränare som måste se resultat direkt. ”Att bygga upp ett lag tar tid. Man måste låta de nya spelarna smälta samman med klubben och tro på det egna spelet. Men givetvis gör jag allt för att sätta Liverpool tillbaka på toppen där de en gång var”.
 Vid första anblicken verkar Rafael vara ovanligt lugn för att vara spanjor. Han tar allt med ett leende och är artig och trevlig på alla sätt. Även när man talar med fru Benitez berättar hon om ”en stilig och elegant karl”. Men när det kommer till jobbet är det en annan sak. ”Det var inte ovanligt att han mitt i natten vaknade upp och skrek något åt någon spelare”. Givetvis kommer inte Rafael ihåg något sådant.
 När jag frågar om varför det blev just Liverpool svarar han väldigt enkelt: ”Att träna The Reds har alltid varit en dröm för mig. Jag kände att jag uppnått mycket med min förra klubb och när Liverpool hörde av sig blev jag mycket lycklig”.
 Vi går in på en utav Benitez favoritpubbar i Liverpool. Han har redan börjat acklimatiserat sig till den nya miljön. Vi pratar om lite allt möjligt och jag frågar honom om hur han ser på framtiden, både på kort och på lång sikt. ”Första säsongen vill jag sammanställa laget. Få de stora bitarna på plats. Givetvis skulle det vara underbart att vinna en titel direkt. Men vi har som mål att kvalificera till Champions League. När väl de stora bitarna är på plats gäller det att finslipa.” Och vem vet hur det blir när Benitez slipat klart?
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