                                                                                                                               Av: Kimilia



Detektiv Liselott vaknade en helt vanlig morgon av tidningen som kastades ner i brevlådan. Hon reste sig upp, fattade tag i käppen, på med hatten och började gå ut mot köket. Hon var hela 89 år och använde fortfarande sin tur- hatt som hon fick när hon vann priset som bästa detektiv i stan när hon var 50. 

   Hon satte på kaffet och gick ut i hallen för att hämta tidningen. Hon slog upp första sidan och där stod det om ett mord som hon genast intresserade sig för. 

   Mordet var på Herr Pettersson som bara bodde ett par kvarter bort i en lägenhet på tredje våningen med sin hemhjälp Urban Mårtensson. Polisen blev larmade på morgonen av Urban Mårtensson efter att Urban vaknat och sett Herr Pettersson död. Han hittades i hallen med mordvapnet precis bredvid. Mordvapnet var en sax som hade blivit instucken i ryggen. En läkare som tittat på Herr Pettersson konstaterade att han blivit mördad ca kl. 23.00. 

Herr Pettersson samlade på frimärken som han hade i sitt sovrum under sängen. Det var ett hemligt ställe som bara Urban och Herr Pettersson visste om. Urban och Herr Pettersson brukade ta fram frimärkena lite då och då för att titta på dem. Urban älskade nämligen frimärken. Herr Pettersson hade sagt, att när han dog skulle Urban få alla hans frimärken.  

Liselott gick ner till staden för att lyssna på ryktena och skvallren om dagens mord. Hon gick bort till kvarteret där mordet hade skett. Poliserna som var där ville genast att Liselott skulle ta tag i fallet. 

   Liselott gick fram till Herr Mårtensson och frågade honom vart han hade befunnit sig på natten när mordet hade inträffat. Urban sa:

– Kl. 22.00 gick jag och Herr Pettersson och la oss men efter ett par timmar hörde vi hög musik så herr Pettersson gick upp och knackade på hos grannarna för att säga att de spelade för högt. Grannarna sänkte musiken så vi kunde somna om.

 Detektiv Liselott funderande en stund men gick sedan bort till Sofia Svanberg som var Herr Petterssons barnbarn. 

   Sofia var den enda släkt som Herr Pettersson hade och skulle därmed få hela arvet. De hade ingen vidare kontakt egentligen, men Sofia var i staden på besök. Sofia levde ensam i en lägenhet i Örebro. Liselott frågade Sofia vart hon hade befunnit sig när mordet inträffat. Hon svarade med förtvivlad gnällbältsröst: 

– Jag var på mitt rum som jag hyrt på vandrarhemmet och hade inte planerat att besöka Herr Pettersson förrän om tre dagar.

Liselott frågade grannen som bodde mitt emot Herr Pettersson vart han hade befunnit sig när mordet skedde. Grannen var en ung kille på 23 år som hyrde en lägenhet i huset och var rätt nyinflyttad. Han svarade med riktig stockholmska:

– Jag hade fest med mina kompisar och vi spelade musik och så. Sen ungefär klockan 22.00, ringde herr Pettersson på dörren och sa att vi var för högljudda, så då sänkte vi musiken. Klockan 23.00 hörde vi ett skrik men tänkte inte så mycket mer på det. 

Sen sa hon:

· Jag vet vem mördaren är!!!

Hur kunde hon veta det och vem är det?

Svar: Det är Urban för han sa att Herr Pettersson bett grannarna sänka musiken kl. 00.00 men då var herr Pettersson redan död. Han mördade honom för att få frimärkena.  

