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Anslag: Filmen börjar med att Jerry, som är huvudrollsinnehavaren, sitter hemma och tränar på sin hund hur han ska fria till sin flickvän Felicia. Han vill göra det väldigt romantiskt, så han tar med sin Felicia till en luftballong. Men Felicia svarar nej eftersom hon har träffat en annan. Därmed är anslaget slut.
Presentation: Efter att Jerry lipat i 6 månader ringer hans vän Nick och ber honom att hänga med till en nattklubb. Jerry blir snabbt övertalad av sin vän Nick och dem båda hamnar till slut på en nattklubb. Där dom träffar en vän till Nick vid namn Marshall, som är där med sin nya flickvän. Marshall berättar för de två vännerna att han träffade sin flickvän på en kryssning. Han rekommenderar det för dom också.
Konfliktupptrappning: Dessa två vänner bestämmer sig för att åka ut på en kryssning. De åker till en resebyrå för att köpa biljetter. Nick jävlas med killen som sitter i receptionen som till slut skickar dessa två gossar på ett äventyr de sent kommer att glömma. Istället för att åka på en singel kryssning för heterosexuella män så åker de istället på en Gay-kryssning som förändrar deras liv..
Jerry blir bekant med den enda kvinnan ombord, skönheten Gabriella. Gabriella är danslärare ombord på båten för alla bögar. Jerry blir tvungen att spela bög inför henne p.g.a. själva situationen som var mer än knasig. Medan Jerry tillbringar sin tid med Gabriella, umgås Nick med bögarna på båten. Jerry börjar få känslor för den vackra Gabriella och berättar till slut att han är heterosexuell och hur dom hamnade på en Gay-kryssning. De inleder en ömsesidig romans på båten ända tills Jerry före detta flickvän går ombord på båten. Hon har dumpat sin nya kille och vill ha tillbaka Jerry. Hon letar reda på Jerry, vilket leder till kaos.
Konfliktförlösning och avtoning: Jerry blir tvungen att välja mellan Gabriella och Felicia. Han väljer till slut Gabriella. Och dom lever lyckliga i alla sina dagar.
