Zeus

Zeus son till Rhea och Kronos.

Kronos hade blivit underrättad utav sin far Uranos, att en utav hans söner skulle ta makten ifrån honom. Kronos beslutade sig därmed att äta upp hans barn. Han lyckades sluka Zeus fem syskon; Demeter, Hades, Hera, Hestia och Poseidon. Men när Zeus kom till denna värld, lyckades Rhea, hans mor fly med honom till berget Ida på ön Kreta. 

I detta berg växte Zeus upp. 

När Zeus blev äldre fick han veta sanningen utav sin mor, vad som hade hänt hans syskon. Då bestämde Zeus sig för att göra något åt sin maktlystna far. Han förgiftade honom, men inte så att han dog. Utan han kräktes ur sig alla barnen han hade ätit upp. Efter denna dramatiska händelse, flydde Kronos och samlade sina titansyskon, som hjälp och skydd. Efter flera års krig fick Zeus en ide. Alla Uranos barn som var fängslade i Trataren. Zeus och hans bröder, Hades och Poseidon, befriade Uranos barn ur kedjorna som Kronos hade fängslat dem i. Uranos barn var väldigt tacksamma för befrielsen att de fick magiska gåvor. Zeus fick en åskvidd, Hades en osynlighetshjälm och Poseidon en treudd. Nu lyckades dem vinna kriget. 

De tog Kronos och hans beskyddare till fånga. Alla titaner förutom Atlas, fängslades i Tartaren. Atlas fick det hårdaste straffet eftersom han var Kronos vän och hjälpare. Han dömdes att för alltid lyfta hela himlen på sina axlar. 

Nu var Zeus härskare. Han gjorde sin ena broder Poseidon, till gud över havet och Hades fick underjorden som domän. Själv styrde och ställde han från himlen, över människor och gudar.  Centrum för hans dyrkan låg i Olympia. 
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Han gifte sig med sin syster Hera och tillsammans fick de barnen Ares och Hebe. Vid sidan om fick Zeus en hel del andra barn, bland annat Pallas Athena, Apollon och Afrodite. 

Zeus har många epiteter bland annat Zeus den allmäktige, Zeus den allvetande, Zeus med egiden (sköld), Zeus gästvänlighetens gud och Zeus med örnen. 

Enligt den romerska litteraturen hette han Jupiter.

Förövrigt är Zeus en utav de viktigaste gudarna i alla berättelser.

Så det var viktigt att hålla sig väl med denna gud annars kunde de gå riktigt illa. 
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