Geografi

Uppdrag 1:

Jorden bildas

För ca 10-25 miljoner år sedan inträffade en jätte explosion i en mycket stor massa. På en bråkdels sekund kastades väldiga gasbollar ut i rymden, den händelsen kallas ”BigBang”. I en utav dom där gasbollarna föddes jorden. Runt gasbollarna är det som ett hårt skal. Gasbollarna åker fortfarande, det föds nya planeter hela tiden. Vår galax heter Vintergatan och den är omkring 12 miljarder år gammal. I Vintergatan finns ungefär 100 miljarder olika stjärnor. Jorden ligger på tredje plats från solen. Mellan sig och solen är: Merkurius och Venus. Om man tänker efter så låter ”BigBang” ganska rimligt.

Uppdrag 2:

Mörkt och Ljust

Jorden snurrar runt sin egen axel. Det tar 24 timmar för den att göra det. Samtidigt som den gör det så snurrar den i en bana runt solen, det tar 365 dagar att göra det. Den snurrar i en oval bana, så när den är nära solen så är det sommar och när den är långt ifrån är det vinter. Just nu när jag skriver detta är det dag och vinter. Men om 12 timmar så är det natt fast det är fortfarande vinter. Det är natt för att jorden har snurrat sig ett halftvarv.

Uppdrag 3:

Gradnät

Jorden har två stycken baslinjer, dom två är Greenwich och ekvatorn. Ekvatorn är basen för breddgrader och Greenwich är för längdgrader. När man ska ta ut något på kartan så måste man vara ganska exakt, därför använder man gradnät. Gradnät är som ett stort nät som ligger över jorden. Ekvatorn och Greenwich ligger på noll grader. Sen arbetar man ut från det.

Uppdrag 4:

Där ligger det

Buenos Aires: 35 grader söder (breddgrad).

Moskva: 38 grader öster (längdgrad).

Söderhamn: 17 grader öster och 65 grader norr.

Uppdrag 5:

Kontinentalplattor

Jordens alla världsdelar har för cirka 300 miljoner år sedan suttigt ihop. Dom gled isär på grund av att det blev stora sprickor i jordskorpan. Plattorna ligger under allt vatten och jord. Under det finns det något som kallas jordmantel som är flytande, och under det finns det en så kallad yttre kärna som är som slime, och under det finns det en kärna som är fast. Jordskorpad är lika tunn som ett äppelskal. 

Uppdrag 6:

Sprickor

Det är ofta vulkanutbrott och jordskalv vid sprickorna. När plattorna kolliderar så blir det ett jordskalv. Och upp genom sprickorna så kan magma tränga upp. Island ligger precis på en spricka, det är därför det är så mycket vulkanisk aktivitet där. Dom som bor vid sprickorna vill bo där därför att det är lätt och odla där. Marken är ju så mjuk. Tre land som ligger på sprickor: Island, Japan och Chicago. 

Uppdrag 7:

Berg

Berg blir till genom att jordskorpan rör sig. Det blir tryck från sidan och underifrån. Det blir avlagringar och marken börjar vecka sig. Det blir ”Veckberg”. Himalaya och Anderna ligger där marken rör sig så dom växer fortfarande. Skandinaviens bergskedja har slutat växa för länge, länge sen.

Uppdrag 8:

Inre och yttre krafter

Inre: Jordbävningar och vulkaner. Det är det nästan det värsta som kan hända ett land. Vulkaner är ett hål i marken som byggts upp genom vulkan ut brott. Och aktiva vulkaner växer varje gång der blir utbrott. Jordbävningar är när två kontinentalplattor kolliderar. Dom behöver inte åka fort, det blir en jäkla smäll ändå.

Yttre: Vatten och vind är två saker som har format jorden. Vattnet har varigt över nästan hela jorden när det var inlands isen. Den hade sånt tryck så att den forma jorden rejält. Vinden har inte samma starka kraft men den kan drabba oss ganska rejält. En tornado är inte en sådan mysig grej. Det är kört om man hamnar i en sådan. 
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