August Strindberg

Han föddes i Stockholm den 22 januari 1849 i en familj som hade väldiga kulturella intressen. Han hade många syskon. Men hans broder Axel blev en framgångsrik musiker och kompositör. Hans pappa var affärsman och hans mamma dog när August bara var 13 år.

August han har beskrivit sin barndom väldigt jobbig. Alla hade varit hårda och taskiga mod honom. Fast hans syskon har sagt att han bara ljugit och överdrevet i sina böcker. Att det inte alls var så som han hade beskrivit det.

August han studerade vidare 1864 på universitetet i Uppsala. Han trivdes inte riktigt i Uppsala. Han tyckte bara att det fanns falskhet, ingen frihet och ingen riktig kunskap. Men 1870 får han sitt första genombrott. Han får sitt första dramat uppspetat på den kungliga teatern. Sen 1871 får han ett stipendium För att kunna fortsätta studera estetik på Universitet. 

Redan vid universitetet hade Strindberg blivit en väldig upprorsman. I familjerna var det kamp mellan man och kvinna, och i sammjället mellan överklass och underklass.

Men i mitten av 1870-talet så förälskade sig August i Siri von Essen. Hon var finlandsvenska. Men hon var redan gift med en officer. Men efter ett tag börjar hon gilla August mer och skiljer sig därmed från honom. Hon är skådespelare och 1877 gör hon debut på dramatiska teatern. Dom två får totalt 3 barn. Karin (1880), Greta (1881) och Hans (1884). 

1883 när August skriver Giftast 1 blir han åtalad för hädelse. Men han blir tillslut frikänd. Men han blir tvungen att flytta utomlands. Han tar med sig Siri von Essen och sina tre barn och flyttar runder till bl a Frankrike, Tyskland Schweiz och Danmark.

Det som Strindberg alltid har stått för att kvinnorna och männen ska vara jämställda ändras nu snabbt. Han börjar bråka med Siri von Essen och till slut skiljs dom. I sina nya böcker beskriver han nu dom två könen som en kamp mot varandra. 

1908 när Strindberg börjar bli gammal flyttar han till en hyreslägenhet på Drottninggatan 85. Det är detta hus han kallar Blå tornet. I slutet av sitt liv ägnade han sig åt att skriva tidningsartiklar i Aftontidningen och Socialdemokraten. Han skrev saker som gjorde vissa folk upprörda. Det blev den så kallade Stridbergsfajten. Som fick mycket tid i pressen mellan 1910-1911.

Strindberg han fick aldrig nobel pris. Men han blev hedrade av folket som gick ett fackeltåg utan för hans hus på Drottninggatan. August avled sen 1912 , 63 år gammal. 

Röda rummet

Strindberg skrev röda rummet 1879. Det var då man fick fullt med nya idéer eftersom socialismen började växa fram och landet börjades att industrialiseras. Dels så började klassmotsättningarna hårdna. 

På 1870-talet jobbade Strindberg som journalist och därför fick han lära sig mycket om samhällsfrågor. 

Röda rummet handlar om en journalist som heter Arvid Falks och hans kompanjoner som berättar och skildrar samhället under slutet av 1800-talet.

Andra kända verk är: Giftas 1 , Giftas 2, 
