En kärlekssaga
Persiennerna slog mot den öppna fönsterrutan, och vinden blåste kallt in i rummet. Stearinljusen på skrivbordet hade slocknat för länge sedan men gatlyktorna därnere på gatan sken upp rummet.
I rummet på en säng låg en flicka och en pojke, han hade begravt ansiktet i kudden och andades tungt, medan hon låg och tittade upp i taket.

Hon var lycklig, jättelycklig. Hon hade fått Honom.

Han som man inte kunde få, men hon hade lyckats. Det hade hon.

Nu började pojken röra på sig, och flickan tittade storögt, fascinerat på hans rörelser. Det gick en minut innan han slog upp dom bruna, stora ögonen.

”Hej,” log han och strök generat handen genom det bruna, halvlockiga håret. Flickan fick inte fram ett ljud, hon kunde inte slita ögonen från den vackra varelsen som var hennes.

”Hej,” svarade hon andlöst till slut och drog in luft. Bröstkorgen höjdes, och sänktes.
Pojken log mot henne igen och strök bort en hårtest som landat nära hennes högra öga.

”Du är fin,” mumlade han och pussade hennes hand som letade sig mot honom. Mot hans kropp, mot honom.

”Du är alltid fin, morgon som kväll,” sa han sen och kysste henne lätt innan han reste sig upp från sängkanten.

”Ska du gå?” Flickan satte sig halvt panikslagen upp. Han fick inte gå, inte nu!

”Oroa dig inte,” skrattade han, ”toa.” Han flinade och täcket ramlade av honom när han sakta reste sig upp. Generat satte han på sig kalsongerna som låg på golvet och gömde sin nakenhet för henne. Flickan skrattade nervöst och började leta efter sina underkläder hon med.

Hennes föräldrar var bortresta, hon och David hade hela huset för sig själva. En hel helg.

Tänk, tänk, att dom efter flera veckors tjatande fick vara helt ensamma. Inga andra. Bara dom.

Femton år är tösen bara, hade flickans mamma sagt och suckat irriterat mot pappan som slutligen givit med sig mot flickans argument, tösen är för ung för sådant. Och pojken, han var sexton år – och inte alls som hennes lilla dotter.

Pojken var en sån som alla såg upp till, han var snygg, charmerande och otroligt trevlig. Visst var han ett bra kap för deras lilla dotter, men han var inget att lita på.

Jo, hade pappa tyckt, David är en bra kille. Michelle ska vara glad att hon har någon som David, David tar hand om henne.

Då hade mamma också tyckt att det var en ganska bra idé. Trots allt.

Pojkens föräldrar hade till slut inte heller något att invända. Visst fick deras son tillbringa helgen med en flicka, sånt var dom vana med Davids mamma och pappa.

Fyra söner hade dom, och alla var som David. Alla fyra hade haft många tjejer - föräldrarna till pojken var vana. Dom var bara glada att han hittat någon som Michelle.
Michelle fick David att hålla sig i schack, och inte bete sig som han brukade. Michelle fick David att känna sig lycklig, hon var inte som dom andra töserna David varit med – dom flesta avgudade David. Dom älskade honom inte.

Så, Michelle, hon var lycklig. Hon hade allt hon önskade. En David.

En hel jävla fin David.

Sakta, fundersamt drog hon på sig trosorna och den alldeles för stora T-shirten och kröp ner under täcket igen.
David stod ute på toaletten, han drog ner kalsongerna och lyfte på det kalla toalettlocket. Kisset kom nästan på en gång, men han stod där ett bra tag med pitten i handen efter urinen slutat rinna.

Han tänkte på Michelle, vackra, snälla, duktiga Michelle. Han hade fått Henne.

Michelle gick i en klass under honom, och det hade inte precis gjort det lättare. Hon var en sån man fick se men inte röra. Hon var alltid omringad av en grupp vänner, fnissiga lite töntiga tjejer som höll skolböckerna hårt i famnen medan de spatserade runt i korridorerna med höjt huvud. Michelle passade inte in där, tyckte David.

David hade bevakat varje steg hon tog i ett halvår. Visst, visst – han hade faktiskt hunnit med två tjejer medan han på avstånd älskade Michelle, men det var såna tjejer som bara ville åt David, och inte Honom.

Och så hade dagen kommit, när han och Michelle tysta låg bredvid varandra i gräset i parken, under trädkronorna. Han visste inte hur länge dom låg där, tysta och tittade upp mot himlen och betraktade moln, han visste inte hur länge det hade dröjt innan han slutligen tog hennes hand, eller hur länge det hade gått innan han kysste henne.

När han kysste henne, då var det som om allt slutade existera. Trädkronorna försvann och solen sken starkt, gräset under dom blev till moln och barnen som satt i gungorna blev till små Amor som sköt pilar.
Det var så det hade gått till, när David fått Michelle.

”Daaavid,” hördes Michelle barnsliga, retsamma röst, ”kommer du?”

David ruskade snabbt på huvudet för att sluta drömma sig bort, drog upp kalsongerna igen och tvättade händerna i handfatet.

Michelles kropp låg under täcket och han kröp tätt, tätt intill henne. Värmen från hennes ben gjorde honom alldeles yr.

”Maka,” flinade han och kände hur han ville ha henne. Han kysste henne hungrigt i nacken och lät pekfingret snurras in med hennes bruna hår. Michelle flinade och flyttade längre in på väggen i enkelsängen. Hon tittade på honom snabbt innan hon la sig tillrätta på kudden.

”Det kommer en dag imorgon med,” retades hon och slöt ögonen.
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