Telefonens historia:
Ordet telefon kommer från grekiskan och det är två ord, tele som betyder fjärr och fon som betyder ljud. Det sägs att den första telefonen uppfanns av Johann Philippe Reis från tyskland. Men hans telefon fick inte så mycket uppmärksamhet eftersom att det var något fel med ljudet. 16 år (1876) senare gjordes samma försök igen, det var en man vid namn Alexander Graham Bell som försökte bygga en bättre maskin som skulle föra ljud från en plats till en annan. Bells telefon var nästan likadan som Reis var, men Bell hade fixat ljudet så att det hördes när man pratade. Om man jämför år 1920 och 2004 så pratar vi ca åtta gånger mer i telefon år 2004.

Alexander Graham Bell:
År 1847 så föddes Alexander Graham Bell föddes i Edinburgh i Scottland. Han var ganska bra i skolan, men när han började ”High School”, så blev det för jobbigt så han hoppade av efter 2 år. Sedan flyttade Alexander till sin farbror i London och jobbade. När Alexander blev vuxen så flyttade han vidare till USA, där han tog jobb på en skola för hörselskadade.

Bell fick idén om telefonen när han stod i en lång kö för att skicka ett meddelande. För att kunna genomföra idén så behövde han pengar och det hade inte Bell så han gick till en man (Thomas Sander) och en kvinna (Mabel Hubbard). De lovade att stötta och försörja Bell så att han skulle kunna bygga telefonen. Men när man ska bygga en telefon så behöver man använda elektronik och det kunde inte Bell, så han anställde en assistent (Thomas Watson). Tillsammans byggde de den första fungerande telefonen. Bell hade själv aldrig en telefon i sitt hus. När han dog så hedrade man honom med att inte prata i telefon i en minut över världen. 
Hur telefonnätet fungerade förr:

På 1870-talet när Bell just hade uppfunnit telefonen så var man tvungen att ha flera telefoner, om man ville ringa till olika personer, eftersom att det bara var en sladd mellan två telefoner. Men man kom på en lösning. Man drog alla sladdar till en plats där kopplades man vidare till den person man ville prata med. Det var telefonister som kopplade om samtalen. (oftast kvinnor) 

I Sverige finns det fem olika mobiltelefonnät. I grunden finns det två typer av nät: digitala och analoga nät. I de digitala näten (kallas i Sverige GSM) sänds all information som nollor och ettor sedan omvandlas de till normalt ljud. I de analoga näten (kallas i Sverige NMT) sänds all information på samma sätt som vi är vana vid i det vanliga telefonnätet. Dvs. Ingen omvandling.
 Hur telefonen fungerar: 
Den telefon som Alexander Graham Bell byggde fungerade på ungefär det här sättet: Inuti telefonen fanns en tunn metallplatta och ett membran upphängt framför en elektromagnet. När ljudvågorna träffade membranet så började det svänga och då skapades elektricitet i elektromagneten. Elektriciteten leddes sedan vidare i telefonledningar till en annan telefon, där den träffade en annan elektromagnet som fick ett hörnmembran att svänga, så bildades ljudvågor och då uppstod ljud. På Bells tid var det ett slutet system mellan två telefoner, som betydde att man bara kunde ringa mellan två telefoner. En trådlös telefon fungerar på ungefär samma sätt som en radio. De har olika frekvenser. Frekvenserna är som telefonnummer, så om man har rätt frekvens så kan man tala med vem man vill.

Hur leds telefonsamtalen: 
När telefonen var ny så användes luftledningar av järntråd för att leda ljudvågorna.

Nu används istället brons eller koppartrådar, detta ändrades eftersom att brons och koppar leder strömmen bättre än vad järntråden gjorde. Men eftersom det kom fler telefon användare så var man tvungen att ha luftledningar med upp till femtio koppartrådar i (det kallas även flerparskabel) 

Telefonen kom till Sverige:

Det var ett år efter Bell hade uppfunnit sin telefon, som den kom till Sverige.

År 1878 så började man producera telefonen i Stockholm, och det var tack vare Lars Magnus Ericsson. Det var troligen så Ericssons uppkom. Man säger att Ericsson började utveckla sin egen version och år 1892 så lyckades han, det var en bordstelefon.

Vad använder vi telefonen till idag? 

Vi kan använda telefonen till många olika saker, vi är alla beroende av den.

Om man skadar sig så kan man snabbt och enkelt ringa till 112 så kommer polisen och ambulansen inom kort. Telefonen används även till att ringa kompisar.

Nu ringer man istället för att träffa dem på riktigt. Man kan till och med se på varandra medans man pratar i tre mobilen.

Telefonerna i dag:

Telefonerna är nästan likadana som förut (inuti) bara att nu sker allting med digitala koder. På Bells tid blev man kopplad till en växelstation, men nu för tiden sker detta automatiskt i telefonen. Man kan nu även ringa utomlands med hjälp av kablar på havsbotten  eller som radiovågor genom en satellit.

Framtidens mobiltelefon/telefon:

Telefonen har nu funnits i snart 125 år. Dagens utveckling har gått mot mer mobil telefoni med allt större tekniska möjligheter att förmedla inte bara tal utan även bild och annan information. Dagens mobiltelefon är mer än en telefon, man kan numera använda mobiltelefonen till det mesta, kalkylator, kamera, Internetsurfande, spelportal, ljudinspelare, adress- och anteckningsbok och mycket mer. Samtidigt som utvecklingen av telefonen går drastiskt uppåt så höjs röster om att mikrovågor kan vara skadliga och att vi ständigt är nåbara kan bidra till stress. Så hur kommer det att se ut om 20 år? Kommer telefonen att vara en inbyggd del i människan eller kommer det att vara en lyx att inte kunna nås via telefon?
Hur kommer den att se ut? Det är naturligtvis mycket svårt att föreställa sig. Detta kommer troligen att komma:

Nya batterityper som gör så att vi utan återuppladdning kommer att kunna användas minst en vecka innan på laddning.

Telefonen blir även lättare och mindre.

Men inte för liten, avståndet mellan munnen och örat kommer fortfarande vara det samma eller? 
 

Simkort:

Det finns två olika storlekar på simkort de används ändast till GSM telefoner.

En av modellerna på simkort är stort som ett vanligt kreditkort och den andra lika liten som en tumnagel. De innehåller samma information. Det är i simkortet som all personlig fakta om telefonen sparas. Tex. Telefonnummer, ringsingnaler meddelanden osv.

Tekniken:

Alla mobiltelefoner bygger på principen att radiovågor överför samtal.

Detta innebär att alla mobiltelefoner måste vara radiosändare och radiomottagare. Nätet måste då bestå av ett antal antenner utplacerade runt om i landet.

Mina egna funderingar över mobilens framtid:

När mobilen uppfanns var den tänkt för affärsfolk. Mycket tid kunde sparas genom att många samtal ”klarades av” i bilen. Utvecklingen har sedan gått mycket fortare än någon kunnat tro. Från att ha varit stora paket som satt fast i bilar med sändare och mottagare till pyttesmå apparater som i stort sätt alla, även barn har. Nu är det nästan status att inte ha mobiltelefon. Det finns till och med mobiler som man kan se både tv och filmer i.

 Det kommer bli vanligare att man också kan beställa vilken film man vill se. Längre fram i framtiden kommer kanske mobilen användas som en fjärrkontroll som styr mycket i hemmet tex. tända och släcka lampor och sätta på bastun och spisen. Den kommer att spridas mer till utvecklingsländerna. Troligen kommer den även att ersätta vanlig telefoni. Stationära telefoner kommer nog att dö ut helt och hållet.
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Av Karolina Agnälv (teknikuppgift våren 05)   Källor: http://www.museumsnett.no/ntm/no/samlingene/telefon.htm”

www.altavista.se sökord telefon

www.google.com sökord telefoni

boken hallå (på en Internetsida)  
