Da Vinci koden

Jag har läst boken da Vinci Koden, som är skriven av Dan Brown, det är en Thriller/Deckare. 
Dan Brown har även skrivit ”Digital Fortress”, ”Angels And Demons” och ”Deception Point”.

Da Vinci Koden utspelar sig till större delen i Frankrike under nutiden och handlar om en Harvard professor vid namn Robert Langdon som är på besök i paris för att hålla en lektion i symbolik. 

Mitt i natten ringer hotelldirektören och väcker honom för att berätta att polisen är där och söker honom. En man ifrån franska säkerhetspolisen hämtar och kör honom till en mordplats där han ska undersöka vissa symboler som finns, vad han inte vet är att det finns en annan anledning till varför han har blivit kallad; han är den huvudmisstänkte i fallet.

Mordplatsen är det berömda museet Louvren, och den mördade mannen är ingen mindre än Jacques Sauniere, Intendenten på Louvren. 

En kvinna vid franska säkerhetspolisen, Sophie Neveu, den mördade mannens barnbarn blir inkallad för att lösa några kryptiska meddelanden vid brottsplatsen. 

Sophie är säker på att Langdon är oskyldig och tror att hennes farfar har lämnat meddelandena till henne, som en skattjakt. Hon hjälper Langdon att fly från platsen och dom försöker båda lösa gåtan som Jacques lämnade efter sig.

Handlingen i den här boken måste vara en av dom mest välskriva och innehållsrika jag någonsin har läst, historien blir även väldigt trovärdig tack vare all fakta som författaren har grävt fram. Boken fokuserar väldigt mycket på just Leonardo da Vincis verk, alla är troget beskrivna och ”felen” som boken tar upp finns även på dom riktiga målningarna. 

Det finns även många mer eller mindre viktiga sidospår i boken, och dom flesta är sanningsenliga och på det sättet lärorika. T.ex. en av dom viktigaste händelserna i boken när Sophie och Langdon gömmer sig hos en av Langdons gamla vänner och han berättar saker om ”Den heliga Graal” som får en stor betydelse senare i boken.

Huvudpersonerna i boken är Harvard professorn Robert Langdon och Kryptologisten Sophie Neveu.

Robert Langdon har jobbat på Harvard som lärare i symbolik större delen av sitt liv, han är även författare och skriver böcker om olika symboler och sammanhangen mellan dom. Han har under sin tid som författare gett ut ett antal böcker och hade precis skrivit klart sin senaste i början av da Vinci Koden.

Han är i medelålder och har varken familj eller fru, men under historiens gång får han känslor för Sophie.

Sophie Neveu, hon har levt större delen av sitt liv med sin farfar efter att båda hennes föräldrar och hennes bror dog i en bilolycka när hon var liten. 

Hennes farfar har under hela hennes barndom lärt henne olika sorters chiffer och hur hon ska lösa dom, detta har lett till att hon sen utbildade sig till kryptolog och jobbar nu för franska säkerhetspolisen med att dechiffrera olika meddelanden från brottsplatser.

Hennes farfar har även lärt henne engelska trotts att dom är bosatta i frankrike, ”Franska i skolan engelska hemma” brukade han säga, varför fick hon aldrig riktigt veta.

I boken är det inte så mycket personbeskrivningar eller information om karaktärerna som är med utan fokuseringen ligger mer på historien.

Det är inte särskilt ingående beskrivningar av miljöer utan författaren verkar räkna med att dom som läser boken känner till ungefär hur det ser ut i Paris, där boken utspelar sig, däremot är vissa specifika delar väldigt detaljerat beskrivet. Så som kyrkor eller museum som personerna besöker, men mestadels är det dom saker som är av historiskt värde som beskrivs, som föremål och tavlor.

Boken är någorlunda lättläst och språket är inte så avancerat, författaren har däremot ansträngt sig för att använda korrekta termer vid t.ex. beskrivningar av tavlor. I helhet är språket ganska flytande och realistiskt, men ibland blir det lite längre stycken med långa beskrivningar som kan kännas lite segare att läsa. Språket känns inte så särskilt speciellt utan är som man förväntar sig av en deckare.

Det genomgående temat i boken är ”Den heliga Graal” och att påvisa det viktiga i vad som innan den katolska kyrkans genombrott kallades ”det heliga kvinnliga”. Under läsningen känns det som att Dan Brown försöker få fram att kvinnan har tappat sin viktiga roll både inom religionen och i samhället. Boken känns på det sättet väldigt ”i tiden” med tanke på den press som har satts på kyrkan att släppa på sina hårda regler mot t.ex. kvinnliga präster.

Da Vinci Koden är en väldigt bra bok, den har allt som man kan förvänta sig av en så kritikerrosad deckare. Den är spännande hela vägen igenom och det är svårt att lista ut vem ”mördaren” är. Redan på dom första sidorna börjar man känna att man bara måste läsa vidare, man slungas direkt in i storyn och man slipper den långtråkiga inledningen innan man kommer in i boken som man många gånger råkar ut för.

Ett stort plus till boken är att så många saker verkligen är baserade på fakta, så som dom ceremonier som finns med och dokument som personer i boken hänvisar till. Detta ger boken ett extra djup och när jag lyckades slita mig från boken var det inte ovanligt att jag letade reda på bilder av dom omnämnda verken i boken för att kontrollera att det som beskrevs verkligen var där.

Det märks även att Dan Brown är bra på att fånga läsaren, man känner sig som en del av boken och karaktärerna känns väldigt verkliga.

Slutet var väldigt överraskande men fortfarande bra och det passade in i boken på ett väldigt bra sätt, jag hade förväntat mig ett något mer avslöjande slut men det som kom kändes mera rätt till boken.

Jag tycker nog att alla borde läsa den här boken någon gång i sitt liv, jag har aldrig läst en så spännande och bra deckare.

Skriven av: Klas Norr

