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1 Inledning

Anledningen till att vi har valt att skriva om just 3G XE "3G"  och GPRS XE "GPRS"  teknikerna är för att vi båda är mycket intresserade om den tekniska utvecklingen i bland annat mobiltelefoner. Och 3G telefonerna är det mycket prat om just nu, och då ville vi dra några grundliga paralleller mellan dom olika teknikerna och se vad som skiljer telefonerna och teknikerna åt.

2 Mål och syfte

Syftet med detta arbete är att få lite mer inblick i hur tekniken går framåt, vad en 3G XE "3G"  telefon har som inte en 2G XE "2G"  telefon har, varför man ska byta tekniker och för och nackdelar med både 3G och 2G.

Frågeställningar: 

Vad skiljer teknikerna åt?

Kapacitet för mobilerna?

Teknik?

3G och 3, XE "3G"  för och nackdelar?

GPRS XE "GPRS"  för och nackdelar?

3 Metod

För att komma igång går jag in på 3:s hemsida (www.tre.se XE "tre.se" ). Där jag använder mig av all nödvändig information om 3G XE "3G"  teknik som jag kommer åt, för att kunna sätta svar på alla mina frågetecken samt kunna genomföra olika försök med 3G telefonerna. Det primära målet är att klara av uppgifterna med all information jag hämtat, men om man kör fast kan man söka hjälp via Internet forum och teknisk support. Detta är ett bra alternativ till hjälp då det finns många kunniga personer både på tre.se och liknande forum. 

4 Genomförande

Vi ska utföra arbetet på följande sätt.

Informationssökning 

Informationshämtning 

Svara på våra frågeställningar 

Realisera ett överföringshastighetstest om tid finns 

Sammanställning

Jämföra olika överföringshastigheter inom mobil tekniken (2G XE "2G" , 3G XE "3G" ). Videosamtal, kapacitet, E-post för och nackdelar med de olika teknikerna.   

5 Resultat

5.1 Vad skiljer teknikerna åt?

De stora som skiljer teknikerna åt är överföringshastigheten, det vill säga hur snabbt datan skickas och tas emot av telefonen. 3G XE "3G"  telefonerna har ca 40 gånger större överföringsförmåga än en vanlig 2G XE "2G"  telefon med GPRS XE "GPRS" , vilket innebär att man förutom ljud och text även kan skicka och ta emot grafik, rörliga bilder och använda andra avancerade tjänster, exempelvis sådana som är baserade på användarens position (GPS), ringa MoVi XE "MoVi" -samtal (videosamtal). Detta har gjort att 3G av många kallas mobilt bredband. 3G har även mycket större minnes kapacitet som gör att du kan spara mer information på din telefon. 3G telefonerna använder sig också av 2G telefonernas nät när du befinner dig utanför 3G-nätet så att du nästan alltid har teckning, men under dessa tillfällen kan du inte använda något utav tjänsterna som är specifikt för 3G. Men ringa och skicka SMS går utan problem, kan med andra ord beskriva denna händelse att din 3G telefon blir en 2G telefon.

5.2 GPRS XE "GPRS"  – vad är det?

GPRS står för General Packet Radio Services och är en utbyggnad av GSM-nätet. Den här tekniken har varit ett mycket viktigt steg mot tredje generationens mobiltelefoni. Med GPRS-nätet är man hela tiden uppkopplad mot Internet och betalar därför bara för mängden datapacket som man tar emot. Och detta gör att GPRS inte är överspelat bara för att 3G XE "3G"  har slagit igenom. GPRS används fortfarande i 3G nätet. För paketförmedlad data i 3G används fortfarande GPRS i den ”europeiska” standarden WCDMA som vi förklarar senare vad det är för något. Om man använder en 3G-mobil som modem upptäcker man att det står GPRS i en och annan dialogruta, trots att uppkopplingen sker över 3G. Och det har sin förklaring i att GPRS verkligen används. 

5.3 3G - Tekniken?

Nu kommer WCDMA som utlovat. 3G XE "3G"  använder sig utav ett större frekvensspektrum än andra mobilsystem. Alla användare använder sig samtidigt av samma frekvensspektrum men varje datapacket, t ex ett samtal, som ska skickas skiljs från varandra med en unik kod som dom tilldelas. Genom att på så sätt söka efter signaler som motsvarar sin egen kod sorteras andra datapacket bort. Denna teknik heter WCDMA som står för Wideband Code Division Multiple Access. WCDMA gör också att GPRS når mycket högre datahastigheter än vad GSM – nätet gör. Vid mottagning når man idag hastigheter på drygt 300 kilobit/s, som bäst når man nästan den teoretiska gränsen 384 kilobit/s. Vid sändning är hastigheten omkring 50 kilobit/s. Sen finns också en teknik som heter edge som ibland kallas som turbo GPRS, men det används främst för att effektivare skicka data i GSM – nätet. GPRS med edge ger en teoretisk topphastighet på över 400 kb/s, men den amerikanska GSM operatören som tidigt var ute med edge säger att den normalt ligger runt 75 – 135 kb/s. Men det är ändå tre gånger så snabbare än GPRS i vanliga GSM – nätet.
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5.4 3G och 3, XE "3G"  för och nackdelar?

Överföringshastigheten som är som sagt mycket snabbare. Med 3 kan du till exempel ringa MoVi XE "MoVi" -samtal (videosamtal), du kan se den du pratar med i mobiltelefonen. Positioneringstjänsten Guru som hjälper dig att hitta såväl vänner som restauranger.
Surfa på Internet, ladda ner en mängd olika saker som musikvideos, musik, ringsignaler, bilder, köpa biobiljetter och en massa annat, och allt detta med bredbandsuppkoppling. Men det bästa med 3 enligt Robbin är att dom har grymt bra tekning vart du än befinner dig. Nu kommer nackdelarna med 3, det är relativt nytt och allt funkar inte riktigt som dom utlovat, telefonen NEC e616v har drabbats hårdast och krånglar mest av de tillgängliga 3 telefonerna, än annan sak som gör att jag klagar mycket på 3G XE "3G"  telefoner är att deras batterikapaciteten är verkligen dålig. 

6   Resultatdiskussion

Faktan som vi hittat om 3G XE "3G"  va väldigt bra, lättläst och inga direkta svårigheter att försöka förstå sig på, formuleringarna om de olika stegen hur tekniken fungerar i helhet va väldigt bra, men viss fakta som vi hämtade hem ansåg vi vara helt onödigt och det va en hel del upprepningar på många ställen som t.ex. ”Med 3G kan du ringa MoVi samtal, se den du pratar med mm.” Men man kan ju förstå dom för det är ju den stora faktorn som gör att 3G XE "3G"  säljer så bra men det är onödigt att upprepa de så mycket. 

6 Slutsatser

Resultatet blev kanske inte helt va vi hade tänkt oss från början, och det var väldigt krångligt att komma igång. Men vi tycker att vi har fått svar på de frågeställningar vi funderade efter plus att man har fått lära sig en hel del mer om just den tredje generationens mobiltelefoner som vi inte viste innan, så som hur övergångarna mellan 3G XE "3G"  och 2G - XE "2G"  nätet, hur basstationerna fungerar, snabb överföringshastighet och en massa annat.

7 Ordlista 

3G XE "3G"  är i Sverige det vardagliga namnet på en standard som heter UMTS, Universal Mobile Telecommunications, som beskriver tekniken bakom telefonsystemet. (I andra länder kan 3G syfta på andra motsvarande standarder.) Uttrycket 3G beskriver att det handlar om den tredje generationens mobiltelefoni där NMT, som kom på 1980-talet, och GSM, som är det vanligaste systemet idag, är den första respektive den andra generationen. 

Teknik 

Ett spännande generationsväxling pågår för fullt i telekommunikationsvärlden. En helt ny kommunikationsteknik, 3G XE "3G"  - den tredje generationens mobiltelefoni - håller successivt på att ersätta den äldre GSM-tekniken, kallad 2G XE "2G" .
Den stora skillnaden mellan 3G och GSM är överföringskapaciteten, det vill säga hur snabbt data skickas och tas emot av telefonen. Ju högre överföringshastighet, desto mer saker kan man göra i mobilnätet. Hastigheten är cirka 40 gånger större med 3G vilket innebär att man förutom ljud och text även kan skicka och ta emot grafik, rörliga bilder och använda andra avancerade tjänster, exempelvis sådana som är baserade på användarens position. Detta har gjort att 3G av många kallas mobilt bredband. 

Signaler och marknät 
3G XE "3G" -tekniken bygger, precis som den gamla GSM-tekniken, på radiosignaler. 3G-näten byggs därför som en kombination av trådlösa marknät med basstationer som skickar signalerna vidare. Under en övergångsperiod, innan nätet är helt utbyggt, kommer dock din 3mobil att sända över det gamla 2G XE "2G" -nätet att på de ställen där det inte ännu finns täckning. Självklart kan du ringa, skicka SMS och ta emot samtal med din 3mobil i nästan hela Sverige. När du befinner dig utanför 3s eget nät så kopplar 3mobilen över till vår partners GSM-nät om täckning finns.

Du kan använda 3mobilen i nästan hela Sverige
3s täckning består av två olika serviceområden: 3s videonät och det kompletterande nätet för röst- och texttjänster. Du kan alltid ringa röstsamtal och skicka SMS, även utanför 3s täckning. Nätet är under ständig utbyggnad och med ett snabbt tempo ökar de områden där du kan ringa MoVi XE "MoVi" -samtal, skicka MoVi-klipp med MMS och använda 3s samtliga tjänster. 

Täckning i gränsområden
Radiosignaler stannar inte vi nationsgränser, så trots att man befinner sig i Sverige så kan man vara registrerad på ett utländskt nät. Mobilen letar var sjätte minut efter hemmanätet, men under tiden du är uppdaterad på det utländska nätet gäller dess prisplan. Det är därför viktigt att du som bor nära landsgränser eller besöker sådana områden är uppmärksam på vilket nät du använder. I gränsområdena mot grannländerna ser man tydligt namnet på operatören, men i Öresundsregionen finns 3 på båda sidor gränsen och man får då titta efter en symbol som indikerar att man använder ett annat nät än hemmanätet ("Roaming"). Se manualen för just din mobil hur den visar för dig att du roamar. Vill du vara helt säker kan du också spärra möjligheten att ringa och ta emot samtal när du roamar. Detta kommer man normalt åt genom säkerhetsmenyn på mobilen och beskrivs närmare i manualen.

Nedkopplade samtal
I alla mobilnät kan det inträffa att man tappar samtal. Tappade samtal kan bero på flera faktorer men oftast är de resultatet av färdsätt, täckning, mobilmodell samt kapacitet. Även om tjänsterna kan vara begränsade på platser som 3s nät inte täcker, så kan du alltid ringa och skicka SMS.

Nedkoppling av samtal mellan vid övergång av 3s nät till 2G XE "2G" -nätet
När man hamnar utanför 3G XE "3G" -täckning under ett pågående samtal kommer samtalet att brytas. Om det finns 2G-täckning i området kommer du att kunna återuppta samtalet genom att ringa upp igen. Om du inte har ett pågående samtal igång kommer övergången ske automatiskt utan att du märker det. Du kan alltid ringa och skicka SMS med 2G täckning även om 3s specifika tjänster kan vara begränsade. 

Om du har 2G XE "2G" -täckning under ett pågående samtal och kommer in i 3G XE "3G" -täckning kommer du kunna prata utan att samtalet kopplas ned. När du sedan lagt på kommer mobilen att automatiskt att ställa in sig på 3G nätet igen. Då kan du komma åt alla 3G tjänster. 

Datatjänster i 3G XE "3G"  och 2G XE "2G" 
3G tjänster är framtagna för 3G nätet. Det är inom 3G nätet som kundupplevelsen blir just, en upplevelse. 3G nätet är ca 8 gånger snabbare än 2G nätet och passar därför bra för kapacitetskrävande tjänster som att ladda ner videoklipp eller surfa på Internet.

Beslut om att införa 3G XE "3G"  i Sverige
Utbyggnaden av 3G i Sverige är en följd av EU-parlamentets och EU-rådets beslut (nr 128/1999/EG) om ett samordnat införande av ett system för mobil och trådlös telekommunikation av tredje generationen (UMTS) inom gemenskapen. PTS fick, i sin roll som myndighet med ansvar för telesektorn i Sverige, ansvar för att bjuda in telebolagen att ansöka om 3G-tillstånd. Den 12 maj 2000 bjöd PTS in till skönhetstävling för att ansöka om tillstånden.

3 finns förutom i sverige i dessa länder 
Danmark
England
Italien 
Österrike
Australien
Hong Kong
3G XE "3G" -tillstånd 
Post- och telestyrelsen, PTS, beslutade den 16 december 2000 att tilldela följande operatörer 3G-tillstånd: Europolitan (numera Vodafone), HI3G (numera 3), Orange och Tele2. Alla fyra företagen utfäste sig att täcka minst 8 860 000 personer redan i slutet av 2003, vilket då motsvarade 99,98 procent av Sveriges befolkning.

Operatörerna har fått tillståndsvillkor som bygger på de löften de gav i sina ansökningar. PTS kontrollerar att operatörernas täckning och utbyggnadstakt svarar mot villkoren. 

Innehåll På 3 är din kanal till alla våra innehållstjänster. Klicka bara på den ikon som intresserar dig mest. Här hittar du allt ifrån ekonominyheter med de senaste svängningarna på börsen till Nöje på 3 med musikvideos, nöjesnytt och aktuella artister. Och missa inte positioneringstjänsten Guru som hjälper dig att hitta såväl vänner som restauranger.




Special På 3 är ditt eget lilla videotek. Här hittar du ett stort utbud av videomaterial från
3, allt ifrån humor- och musikvideos till nyheter och sport. På ett och samma ställe!


När du skaffar tre börjar du med att teckna ett 3abonnemang som ger dig en 3mobil och tillgång till alla 3s tjänster och innehåll. Alla innehållstjänster köper och betalar du sedan direkt i mobilen. De kostar mellan 1 kr och 5 kr per gång. 

Huvudabonnemang
Hos 3 kan du välja mellan fyra huvudabonnemang. Från 3Fri 120, 3Fi 300 och 3Fri 600. Ju större abonnemang, desto fler fria minuter får du att ringa för. Det gäller bara att bestämma vilket behov du har. I samtliga abonnemang ingår en 3mobil utan extra kostnad. Läs mer om abonnemangen >>

Det kontanta alternativet
3 Fri Kontant är det bästa alternativet för dig som vill ha total koll på dina mobilkostnader och samtidigt få tillgång till alla fördelar som den nya 3G XE "3G" -tekniken ger. Beroende på hur mycket du ringer, så finns det tre stycken olika värdebevis. 
Läs mer om 3 Fri Kontant >>
Bindningstider
Bindningstiden är 12 månader för 3Fri 120, 3Fri 300 och 3Fri 600.

Tilläggsabonnemang
För att underlätta ditt val av abonnemang erbjuder även ett antal tilläggsabonnemang, med bland annat extra samtalstid eller utökad datakapacitet.
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Anvisning för projektarbetesfilen.
 (PA_Rapport_start.doc)
Disposition av dokumentet (Klart i denna fil, visar endast hur det gick till)


Ställ först in rätt värden i Format-formatmall


Lägg in de rubriknivåer som önskas. 

Rubrik 1 XE "Rubrik 1"  = Kapitelnamn Arial 14 Fet

Rubrik 2 = Underrubrik Arial 12 Fet

Rubrik 3 = Underunderrubrik Arial 12 Fet

Markera övrig text som brödtext (dubbel pil)


Välj det antal nivåer som behöver ses (alla rubriknivåer)


Format – Punkter och numrering…



1.Rubrik 1



Anpassa – kolla:
Nivå = 1





Format för listtext = ”tomt”





Listtecken = 1,2,3





Börja med = 1



OK

INNEHÅLLSFÖRTECKNING. 


Gör en ny sida med titeln INNEHÅLLSFÖRTECKNING


(Får EJ vara rubrikformatterad!)


Stå på en tom rad under ” INNEHÅLLSFÖRTECKNING ”


Välj – Infoga – Index och förteckningar…


Flik – Innehållsförteckning


OK

Om innehåll eller rubriker ändrats:

· sätt inmatningspunkten i det grå fältet inom befintlig innehållsförteckning

· tryck F9
· välj uppdatering – bara sidor eller hela dokumentet.
INDEX


Gå till dispositionsläge.


Markera det ord som skall inkluderas i indexlistan

· Alt+Sh+X

· Fortsätt med alla ord som önskas.


Placera inmatningspunkten där indexlistan skall börja:

· Infoga – Index och förteckningar …

· Fliken index

· Stilsort och ev. högerjust.

· OK

Tag bort hela denna sida från din fil. Arkiv, Spara som . . välj nytt namn. Klart!
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