Dag1.
Jag var på väg hem från mina kompisar, jag stod utanför dörren fumlade upp nyckeln ur fickan. När jag stoppade in den i hålet hördes det som ett klick och allt blev mörkt.

Först trodde jag bara att det var våran utebelysning som hade pajat. Men när jag tittade upp och runtom mig hade allt blivit kolsvart. Ballt sa jag för mig själv. Jag öppnade dörren där stod mamma och pappa. Jag skrattade lite. Dom sa att det är strömavbrott i hela Göteborg. Min Bror Som va på väg hem från stan hade antagligen fastnat på vagnen. Jag Fick ett litet flin.

Jag gick runt i huset och tryckte på knappar försökte tända på lampor, men allt var dött. Jag tände min ficklampa som jag har på min mobil och rota fram lite ljus som jag har fått under olika födelsedagar vissa med doft och vissa med snäckor i.

Jag ställde det på olika bord som ja har i rummet, snokade fram en tändare som ja la på ett vit bord så den skulle synas när jag behövde den.
Sen så gick jag ut och tittade efter vagnen. Den hade stannat halvvägs där min bror skulle gå av. Han satt still och lyssnade på musik. Jag ställde mig upp och knackade på rutan. Och gav ett litet elakt leende.

Han öppnade spårvagnsfönstret och sa att det va 573 spårvagnar och bussar som hade stannat i Göteborg och att det skulle ta ett tag att få ut alla. Ja skakade lite på huvudet, jag lägger en ficklampa i hallen som du kan ha när du kommer hem. Skrattade lite och gick tillbaka hem. Själv tyckte jag att detta var ganska komiskt och lite roligt. 
Dag2.

Jag hade inte pratat med en enda av mina kompisar. Jag hade tänkt att ringa dom idag och titta till dom.

Jag gick ut och tittade i brevlådan. Räkningar och något annat brev från elverket 

”Vi ber om ursäkt för detta tillfälliga strömavbrott som endast är i Steninge-trakten. Härmed anser vi att arbetet kan vara klart inom en vecka. I värsta fall två. En Viss mängd vatten kommer varje hus att få beroende på bostad och boende”

Med ett litet fniss lämnade jag ifrån mig brevet till min pappa.

Min bror satt uppe och mixtrade med sin mobil. Du vet att du måste spara på ditt batteri nu mumlade han ja nickade lite. Skolan hade jag inte en ända tanke på att gå till i detta läget.
Dag3.

En lite stressig dag, Jag hade glömt att ringa till alla mina vänner. 

Jag Snålade lite med mina pengar på min mobil så dom viktigaste ringde jag och dom andra sms.ade jag med.
Grodan som bodde både i Mölndal och i Guldheden. Hon befann sig just nu i Guldheden i deras lilla lägenhet hos sin mamma. Och hon hade alla sina kläder hos sin pappa i Mölndal. Vi bestämde oss för att träffas på korsvägen. Det tog mig tio minuter att gå till korsvägen medans det tog minst en timme för Grodan. Vi Gick runt i stan. Vissa affärer var öppna vi gick in i en mataffär och plockade med oss lite saker. Vi hade bara varit utan ström i tre dagar så affärerna hade inte kommit på hur dom skulle göra med betalningen. Och vi hade tur som va i affärerna reda på tredje dagen.
Jag tog med mig massa vatten, korv, bröd, konservburkar, godis och solrosfrön. Vi gick in i Pepper vid brunnsparken, Jag hittade ett gasolkök.

Sen gick jag in på NK nästan alla kläderna va slut. Jag tog med mig ett armband och en Ralph Lauren shorta. Inga vakter hade hunnit komma till NK det var antagligen därför alla nästan va borta. 
Dag4.

Alla Mina Grejer som jag släppade hem med hade vi bra användning för. 
Mamma gjorde rätt så äckliga rätter med hjälp av mitt kasolkök. Vi åt mycket frukt och råa korvar.
Grannarna kom hit och ditt och ville låna allt möjligt som gick att låna.

Min pappa hade grävt ett hål lite utanför våran gräsmatta det va kanske en meter djup och ett plank som man kunde dra över hålet. 

Han visade oss hålet, han hade hängt upp toapapper på en gren.

Vattnet som vi fick varje dag räckte nästan aldrig. Vi fick en dunk varje morgon. Första dagen vi fick vatten, trodde min bror att vi skulle få vatten fyra gånger om dagen så han tog två dunkar och duschade sig med dom.

Och nu började jag gnälla på det mesta. Vi hade våtservetter att tvätta oss med. Mamma diskade i kallt vatten. Jag lyfte i telefonen hela tiden när jag hade tänkt och ringa någon kompis, när jag inte hörde någon ton blev jag alltid påmind om vad som va på gång.

Första gången när jag använde toaletten va den helt okej. Men efter en dag så försökte ja hålla mig så mkt som möjligt när jag skulle kissa gick jag oftast någon annanstans. 

Dag5
Vi använde vattnet till att laga mat diska, dricka och tvätta oss med.

Det hände ibland att det blev lite över. Det sparade vi och la i källaren.

Våran toa stank värre en någonsin. Vi hade tydligen grannar som också använde den. Så varje gång jag skulle gå på toa så gick jag ner till bäcken och tog med mig lite toapapper. Jag märkte att det inte bara va jag som tyckte det va smart.

På sjukhusen har dom reservkraft så vissa som va riktigt desperata fejkade en sjukdom eller något liknande så dom fick god mat och varm dusch.

Jag funderade många gånger på att göra det men det blev aldrig så.

Mitt abstinens för musiken och min dator började bli allt större.

Ibland satt jag  bara still i mitt rum och tittade på dom brinnande ljusen eftersom det inte fanns så mycket att göra.

När jag var med mina kompisar så spelade vi basket, fotboll och festade. Det va väldigt svårt men det gick.

Vi alla gick och väntade på att vi skulle få tillbaka elen. Tanken flög mig att jag skulle åka till en annan stad med moppen men bensinen skulle inte räcka. Den skulle nog räcka till slottsskogen.

Man kan säga att man hade fått nog av att klara sig utan el.

Man hade tröttnat på att inte känna sig riktigt ren. Inte kunna äta nudlar. Inte kunna se ordentligt, eller att frysa nästan hela tiden eftersom värmen inte funkade.

Ständigt och gämt eldade vi i kaminen som nästan aldrig har funkat.

Den värmen räckte på kvällen men när vi gick och la oss ville vi inte ha det brinnande på nedervåningen när vi ligger och sover.

Ibland var det så olidligt kallt så en fick ligga där nere vid elden och se till så inget hände.  Det värsta skulle ju vara om det började brinna. Hur skulle brandstationen kunna svara när det ringde. Vi hade Iof fått en himla massa säkerhetsbrev. Om hur vi skulle göra men det hade jag inte läst.
Och kaffet blev kallt. Inte för jag dricker kaffe men jag hörde att mina föräldrar klagade på det hela tiden.

Affärerna hade kommit på ett system som verkade funka rätt bra.

Alla hade fått ett eget konto som man fick köpa till en vissa summa.

Maten hade Iof blivit ganska gammal och äcklig. Speciellt vid kyldisken.

Vi köpte nästan bara vatten, schampo, bröd vi kanske unnande oss någon god dricka någon gång. 

Dag6
Vem hade igentligen trott att det skulle vara så svårt att vara utan ström så här länge. Svårt är det Iaf. Världens befolkning är för bortskämda.

Fast vid det här laget ville jag sitta vid min dator titta lite på tv:n kunna snacka länge med mina kompisar. Slippa tvätta mig i kallt vatten och käka äcklig mat. 
Varje dag kom det post från elverket och allt va de va, om allt möjligt. I breven bad dom om ursäkt om ingenting fungerade som det skulle, och berätta olika regler som krävdes.
Nu gick det knappt att gå ut. Det va folk över allt som sprang runt. Varenda affär va helt smockfull, köerna va långt ut på gatan.
Jag börja undra om dom har glömt bort sin mänsklighet, dom yrde runt som höns ut och in i affärerna knuffades, skällde på varandra det såg inte riktigt klokt ut.

Sista dagen.

En morgon som alla andra mornar. Man vaknar upp tittar ut om ljuset är tillräckligt ljust. Jag tog in vattnet som stod utanför dörren. Drog in den friska luften in i näsan. Jag tvättade mig med vattnet och våt servetten tills jag kände mig någorlunda ren. Jag satta mig framför tv:n och tittade på den svart charmen. Väntade in alla som skulle vakna i familjen.
Plötsligt hörde ja något ljud i köket. Någon mans röst jag satt stilla och lyssnade. Jag trodde att det va någon som hade brutit sig in för att ta mat eller något liknande. Jag gick långsamt in. Och det va radion som hade börjat gå igång jag trodde först inte att det va sant. Sen så hörde jag tv:n och lampa efter lampa tändes. Det första jag gjorde va att springa upp och väcka dom andra sen gick jag direkt in i duschen.

Efter duschen gjorde jag mina sysslor lite data lite tv.

Sen ringde jag runt. Träffade lite kompisar ute. När vi gick runt på stan va affärerna nästan halv förstörda alla kunder hade varit så våldsamma. Spårvagnarna som hade stannat började gå igen vattnet i fontänerna började rinna.

Sen så sprang vi hem till våra sysslor igen.

Vi satt nästan hela dagen framför tv:n och åt god mat tittade på nyheterna. Vattnet som blev över i dunkarna vattnade vi blommorna med och dunkarna sparade vi.

I varje program man såg så handlade det om katastrofen tom på barnprogrammen. Visa hus hade svårt att komma igång.

Men jag a glad att ja äntligen hade fått tillbaka min ström.

När man tänker efter så va det inte så stor  skillnad jag tror jag skulle kunna klara mig uterligare en vecka utan el.  
Egna tankar.

I vanliga fall när strömmen går i bara mitt hus så blir jag alltid förbannad. För då kan jag inte göra det som alla andra mina kompisar kan göra. Oftast så varar det inte så länge. Men  jag skulle inte kunna titta på tv eller chatta med mina kompisar och då missar jag en massa.

Men om strömmen grå i hela Göteborg så kan det nog vara rätt så kul. Jag tror jag skulle tycka det var mer roligare en vad mina föräldrar skulle. I yrkesvärldens skulle det nog bli katastrof. Men det skulle kanske vara bra för miljön också, det blir mindre kärnavfall och mindre elräkningar. 

Risken skulle vara mycket stor att alla mackar började sälja bensin på dunk i stället. Förmodligen så skulle affärerna sälja en hel del vattenflaskor. Ja… massa behov kommer att uppstå. Jag anser att det inte skulle vara dåligt för samhället om det hände. För om hela Göteborg får strömavbrott så har alla nästan samma problem vissa större än andra. Ett antal bränder kanske skulle dyka upp.

Om uppgiften:

Att man inte kan spola vatten i ett strömavbrott e inte direkt vanligt.

Jag skriver gärna uppsatser. 

Men jag visste inget om den förens en dag innan den skulle vara inlämnad heller.

Så det kan vara några missförstånd

Annars är det alltid lika kul att skriva om något speciellt.

EN VECKA UTAN EL.
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