Överlevnad i naturen

Var redo!

Scouternas valspråk är alldeles riktigt. Du skall alltid vara redo att ta hand om skadade, naturkatastrofer, väderomställningar och matbrist.

Speciellt ifall att du/ni ska ut på en längre resa där ni inte har varit förut.

Överlevnad kan innebära väldigt mycket, T.ex. att överleva ett krig eller att vara skeppsbruten

Jag ska specificera mig på överlevnad i naturen. 

Ifall att man ska ut på en mindre tur, kanske bara ut till skogen som ligger någon mil där ifrån du bor. Så bör man ändå vara redo. Man skall klä sig efter väder och se till att man har bra skor. Man bör även ha med sig ett första förband och lämpligtvis en flaska vatten (Man behöver det inte men det kan vara bra att ha). När man planerar sin tur skall man ta hänsyn till dessa punkter: 

* Underrättelse till närstående ( Tala om vart man ska )

* När man kommer hem ( Berätta när man tror sig komma hem )

* Och hur vädret kommer att bli ( Så man vet vad man har att vänta sig )

Har du tagit hänsyn till dessa punkter ökar du chansen till överlevnad i en händelse

av en nödsituation. Så närstående vet vart man är, När du bör vara hemma och att

dem vet att du har det bra.
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Ifall att man inte vet någon av dessa punkter så skall man vara försiktig. Ifall man skall ut på längre turer (1-14dagar) så ska man kolla samtliga punkter och verkligen försöka hålla dem. Att planera sin tur är ett bra sätt att göra så. Ifall man är flera så kan man dela upp uppgifterna i olika ansvarsområden T.ex. Mat, medicin, utrustning och kartor. Det är bara en av flera punkter som man kan dela upp. Karta är livsviktigt att ha med sig. Ifall man inte har det så är det troligt att man går vilse eller går i cirklar. Man kan dela upp turen i olika etapper. 

T.ex. Dag för dag. Man ska se till att man tar god tid på sig och håller tidslinjen som man har satt ut. Kom ihåg att alltid var redo på det oväntade speciellt ifall man ska ut på längre turer.

Exempel på överlevnads scenario

3 män är skeppsbrutna på en ö.

Deras båt har gått på grund, Ingen mat, har bara 2 knivar och 1 yxa. Dem ser en ö, dem simmar dit. När dem kommer dit så vet dem inte vart dem är. Dem är hungriga och frusna.

En har gått i lumpen och två är soffpotatisar. Det första dem gör är att gå runt ön, när dem gör det så kollar dem efter ett skydd där dem kan övernatta. Han som har gått i lumpen ser ett ställe där man kan sova. Det är en grotta. Dem går in där och sover. Dem har en eld precis vid ingången till grottan så att inga vilda djur kommer in. Nästa dag så går dem ut ur grottan och börja leta mat. När dem gör det så ser dem att det är en ö någon kilometer bort. Dem simmar bort till ön. Den ön är bebyggd dem går till ett hus och frågar vart dem är. Dem var på Gotland. Så här bör man tänka när man är fast eller när man inte vet vart man är.

Packning

Kommer det att bli vått, packa då all utrustning i plastpåsar. Packa så du vet var allting finns, och se till att det du kommer att behöva först inte ligger längst ner. Sovsäcken kommer du att behöva sist så packa den längst ner. Tältet bör däremot ligga överst, liksom tung utrustning. 

Det blir lättare att bära ifall det som är tungt ligger överst. Men packa inte för högt för då blir det svårt att hålla balansen. Packa fältköket och tepåsar/snabb kaffe i en sidoficka, så det är lätt att komma åt det när du tar rast. All mat som mosas lätt bör packas i behållare som är hårda. Maten som du tar med dig bör innehålla mycket av dessa saker, Vitaminer, Mineraler, Fett, Protein och Kolhydrater.

Ryggsäcken är en viktig sak. Du behöver en stark och bekväm ryggsäck. Remmarna och banden bör vara av kraftigt material. Ryggsäcken måste ha en ordentlig midjerem. Man skall bära med höfterna och inte ryggen. Höfterna är ju trots allt kroppens starkaste punkt! 

Man skall INTE köpa någon billig ryggsäck, dem är oftast dåliga. Satsa istället på en dyr ryggsäck men inte för dyr.

Nödasken är jätte viktig att ha med sig. Det kan betyda liv eller död. I den så ska det helst finnas 
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Tändstickor (Eld)

2. Ljus (Stearinljus)

3. Flinta (Ifall tändstickorna skulle ta slut)

4. Nål och tråd (Laga kläder)

5. Metkrokar och rev (Fiska)

6. Kompass (Veta vart du är)

7. Betaljus (Lyse)

8. Trådsåg (Såga ner mindre träd)

9. Sjukvårds utrustning (Liv eller död!)

10. Skalpellblad (Skära saker)

11. Plåster (Mindre sår)

12. Kondom (Vattenbehållare)

I sjukvårdsutrustningen så ska det finnas Smärtlindring, Tarmlugnande medel, Antibiotika, Vattenreningstabletter och kaliumpermanganat.
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Kniv ska man alltid ha med sig också. Den är en viktig del av din överlevnads utrustning!!! Den skall inte vara för spetsig (Går lätt av), inte för tvär (blir slö). Kniv ska alltid vara i slidan ifall man inte använder den. Ta hand om kniven, kan innebära att du inte får mat dagen efter du tappa bort den eller tog sönder den.

Vatten

Man kan inte dricka allt vatten. När man är ute och vandrar så skall 
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man dricka 3-4liter vatten om dygnet. Man behöver inte ta med sig 100 liter vatten. Det är just därför vattenreningstabletter är med i Nödasken. En sån 

i 1Liter vatten så har du 

rent vatten. Man kan även koka vatten så blir det rent (minst 20min!). 

Kom ihåg att dricka fast du inte är törstig.

Ifall man inte dricker fast man inte är törstig så är risken större för utmattning och vattenbrist. 

Ifall man tar vatten från ett litet vatten drag så ska man vara mycket försiktig med att dricka det. Det kan innehålla kiss.

Skydd:
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Du kan inte stanna i oskyddad terräng för att vila eller som camp plats. Se till att ditt läger är i lä! Leta rätt på ett naturligt skydd och förbättra det lite. Ha gärna en eld där vid ingången eller inuti lägret. Eld är viktig för att hålla värme och det blir mysigt. Ifall det är mitt på dagen och solen skiner så ska man inte vila sig i solen utan i skuggan. Man ska inte ta av sig kläderna även ifall det är jätte varmt för du kan man bli sjuk.

Det finns så mycket att hitta på som skydd. Använd din fantasi för att hitta/bygga skydd.

Varför inte en koja i ett träd?

Platser där man inte bör slå läger är:

1. Kullar som är utsatta av vinden.

2. Dalbottnar och djupa klyftor.

3. Avsatser på sluttningar där marken innehåller fukt

4. Bergsutlöpare som leder till vatten, ofta använda som stigar för djur.

Lägerhygien är viktigt att ha ifall man stannar vid den plats flera dagar. Då bör man ha en eld plats, Toalett plats, Dusch plats och Sov plats. Ifall man har eld platsen och toalett platsen på samma ställe så kan maten bli infekterad av kiss eller bajs. Man ska hålla sig ren när man är ute i naturen. Då slipper man få infektioner eller bli sjuk. 

Eld bör man göra när man slå läger. Det ger värme och ger en sällskaps känsla. För att få en bra eld så bör man veta eldtriangeln. Luft, Värme och Bränsle. Saknas någon av dessa sidor, faller triangeln ihop och elden slocknar. Innan man går ut på sin tur så bör man träna på att få upp eld. Man kan inte elda överallt, man bör bilda en cirkel med stenar runt elden så att den inte sprider sig. Elden ska vara uppbyggd på detta sätt, torrt och tunt virke underst, grövre virke och sen fortsätter man så långt man vill ( tre långt man vill() underst, grövre virke och sen forsätter mancknar. ng. i natten med han hem. n kissade ut genom dörren medanBrukar räcka med tre lager  ).

Sammanfattning:

Var redo ( scouternas ordspråk )! Klä dig efter väder när du ska ut på en tur i naturen. Viktigt att klä sig rätt, annars så kan man bli förkyld. Ta inte av dig några kläder, du kan börja kall svettas. Ifall du ska ut på en tur så bör du följa dessa punkter,

* Underrättelse till närstående ( Tala om vart man ska )

* När man kommer hem ( Berätta när man tror sig komma hem )

* Och hur vädret kommer att bli ( Så man vet vad man har att vänta sig ).

Har du inte gjort några av dessa punkter så bör du gå med försiktighet.

Ifall du har packning med dig så bör du ha en bra ryggsäck med en ordentlig midjerem. Man bör bära med höfterna och inte ryggen. Se till så att ryggsäcken är ordentligt sydd.

Kniven som man bör ha med sig ska inte vara för vass eller för slö. För säkerhetens skull så skall kniven vara i slidan hela tiden, förutom när du använder den. 

En vatten flaska bör man ha med sig på mindre turer. Ifall man är ute och går så bör man dricka 3-4 liter om dagen. Drick fast du inte är törstig.

Man bör inte slå läger överallt. Har är några platser man inte ska slå läger,

5. Platser där man inte bör slå läger är:

Kullar som är utsatta av vinden,

Dalbottnar och djupa klyftor,

Avsatser på sluttningar där marken innehåller fukt och

6. Bergsutlöpare som leder till vatten, ofta använda som stigar för djur.
Av: Dennis Lönnqvist 9A

