
Fördjupning:

Kommunikationens historia.
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Inledning.

Jag har valt att fördjupa mig i hur människor har kommunicerat med varandra under alla dessa årtusenden på jorden, vilka metoder de har använt och hur de har utvecklat sig.

Jag anser att bara för att vi inte kan förstå vad djuren ger ifrån sig för olika läten så behöver inte det betyda att dom inte kan prata eller kommunicera med varandra. Så därför tror jag att vi (Homo Sapiens) har kunnat kommunicera med varandra från ”start”, antingen via läten, kroppsrörelser eller med symboler. 
Vårt sätt att kommunicera har utvecklats genom årtusendena. Fler och snabbare kommunikationsmedier har lätt till att vi idag kan hålla daglig kontakt med släkt och vänner även om vi bor i olika delar av världen. Det är fascinerande tycker jag! 
I min fördjupning har jag ställt mig en del frågor om kommunikationen och de frågor som jag ställt mig och försökt besvara är följande:
1. Hur kommunicerade människor med varandra innan teknologin klev in i våra liv?

2. Hur har våra kommunikationsmedel utvecklats?

3. Hur har teknologin påverkat våran utveckling?

4. Hur kommer vi att kommunicera med varandra i framtiden?

Innehållsförteckning.
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1. Hur kommunicerade människor med varandra innan teknologin klev in i våra liv?

Redan när människan uppkom på jorden tror historikerna att vi hade ett utvecklat språk. Genom samtal kunde man enkelt dela tankar och erfarenheter, vid samtal öga mot öga utgjorde också kroppsspråket en viktig del för att understryka det som sades. Människan började göra uppfinningar för att uppfylla vardagliga behov. Samarbetet människor emellan förutsatte ett talspråk och gemensamma begrepp. Detta behövdes speciellt vid jakt, för att kunna fälla större djur började människorna jaga tillsammans, vilket krävde olika ljud eller ord att t.ex. kunna varna varandra.

Efterhand började man också varna varandra för större faror, t.ex. med hjälp av röksignaler och trummor. Senare började man också märka sina djur för att berätta för andra människor, att djuret var någons egendom.
Jag tror att det var pga. Våran kommunikation till varandra som vi blev den ledande rasen på jorden, vi kunde språka genom hällristningar och kroppsrörelser och det var vi ensamma om!

Det första kommunikationsmedlet som kunde föras från en ort till en annan var brevet. Sverige införde regelbunden postgång från år 1636 och det gjorde det möjligt för människan att hålla kontakten med släktingar eller vänner som inte längre bodde på samma ort som en själv. Man varken såg eller hörde den man pratade med men med hjälp av sin kreativitet kunde ändå mottagaren få en bild av det man skrev. 
(På senare tider har människan bara blivit mer och mer lat, jag tror inte att det är lika många människor som brevväxlar med varandra nu för tiden än vad det var förr, fast valmöjligheterna var ju inte så många på den tiden heller…) 

2. Hur har våra kommunikationsmedel utvecklats?

Från att ha kommunicerat via röksignaler till brev fortsatte utvecklingen av kommunikationsmedel och år 1876 tog Graham Bell patent på telefonen och redan ett år efter det så fanns den smarta uppfinningen i Sverige. Telefonen gjorde att man kunde prata med människor på avstånd, man kunde fortfarande inte se den man pratade med eller få någon fysisk kontakt med den, men man fick i alla fall möjlighet till att höra deras röster, vilket säkert var guld värd på den tiden!
(Nu för tiden har man tillgång till både kamera  och telefon i en och samma manick.. Väldigt lättsamt!) 

Telefaxen introducerades i Sverige 1980. Nu blev det möjligt att skicka ett skrivet meddelande som kom fram till mottagaren några sekunder senare och meddelandet kunde även kompletteras med bilder.

1971 skickades den första elektroniska posten på ett laboratorium i USA. Sveriges första försök att kommunicera med omvärlden via e-post gjordes 1983, med e-posten blev det möjligt att skicka meddelanden som inte behövde skrivas på papper. Man kunde skicka bilder och datafiler som mottagaren själv kunde använda i sin dator, eller skriva ut på egen skrivare.

(I dagens samhälle klarar man sig knappt utan en dator, du har tillgång till Internet nästan var du än befinner dig och det kan ju vara bra, men frågan är om det verkligen är nödvändigt? )
3. Hur har teknologin påverkat våran utveckling?

Självklart så har den påverkat våran utveckling väldigt positivt. Det är genom att kommunicera som vi får möjligheten till att uttrycka och dela med oss av våra idéer och tankar, och det ger oss även möjligheten att hålla kontakten med släktingar och vänner.

Utan hjälp av kommunikationen skulle vårat samhälle se helt annorlunda ut än den gör idag, skolorna kanske inte skulle ha alla läromedel eller utbildade lärare som den har idag. Våran bild av omvärlden skulle nog vara alldeles förvrängd, på grund av bristande bevis på hur den egentligen fungerar skulle vi få dra våra egna slutsatser, det är genom media, genom nyheterna på tv och radio som vi får veta vad som händer i världen och det tror jag är en viktig del av vårat liv. Genom Internet kan vi prata med människor från hela världen och på så vis lära oss nya språk, vi har även möjligheten att via Internet beställa hem och betala varor!
Kommunikation hjälper oss att utveckla varandra! 

4. Hur kommer vi att kommunicera med varandra i framtiden?

Jag tror att vi i framtiden kommer att kunna styra allt via mobilen eller datorn, vi har ju redan kommit en bra bit på vägen, numera finns det mobiltelefoner som man kan surfa på Internet med.
Jag tror att det finns en formel för alla uppfinningar även de som ännu inte har blivit uppfunna utan endast existerar i fantasin, det gäller bara att räkna ut den. Så därför så tror jag att vi i framtiden kommer att kunna kommunicera genom någon form av telepati, vi skulle kunna skicka s.k. Hologram till varandra då kan mottagaren både se och höra våran röst. Men exakt hur det skulle fungera det får framtiden avgöra.
Vilken uppfinning det än kommer att bli så kommer vi nog att kunna ligga framför teven och sköta allting för vi blir bara latare och latare.
Historiefördjupning.
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