Ala och Lord Nasse
· Mamma? Pappa? Jag är hemma nu! ropade Ala, en 9 årig liten pojke med brunt hår.
Ala hörde inget svar, så han gick in i köket för att ta en liten matbit. Hans mamma, som hette Gunbritt, stod som vanligt och diskade. 
– Det finns kakor i skafferiet som du kan ta, och eftersom det är fredag så får du dricka ett glas mjölk till fikat.
– Kan jag inte ta en läsk? frågade Ala.

- Nej, läsk är onyttigt.

- Snälla? 
- Nej, gör nu som jag säger och ta ett glas mjölk.

Ala tog en tallrik, några kakor och ett glas mjöl och gick till vardagsrummet för att äta framför tv:n. 

– Nej, jag har precis städat. Du får äta i köket idag, sa hans mamma.

– Men du städar ju varje dag innan jag kommer hem, kan jag inte få äta där bara för idag?

– Nej, du får äta i köket.
– Mamma, snälla? Du vet väl att jag älskar dig?

– Nej, gör nu som jag säger och ät i köket.

Ala gick till köket och satte sig vid matbordet och började äta. När han ätit färdigt satte han in tallriken i diskmaskinen och gick sedan till vardagsrummet för att kolla på tv. När han gick genom hallen, såg han en gammal lucka som nu blivit synlig, efter att hans pappa tagit bort takplattorna. Han gick in i köket och hämtade en stol, fast han fick vara försiktig så att hans mamma inte såg vad han gjorde. Han ställde den under luckan och sträckte sig för att nå den. Till slut fick han tag i den. Han hängde sig i den och försökte nå låset på luckan. Efter en hård kamp fick han äntligen upp låset och luckan flög upp så att Ala drämdes ner i golvet. Gunbritt hörde givetvis ljudet och sprang till hallen och ställde sig framför Ala och började skrika: 
– Ala, vad fan gjorde du där? Fast plötsligt tystnade hon och hennes blick förflyttades till stolen som krossats av Ala. 

– Helvete! Du har förstört min finaste stol. Upp på ditt rum!

– Men mamma, tänk på mig. Jag har faktiskt ont och det var en olyckshändelse! 
– Så ont kan du inte ha, gör nu som jag säger.

      Ala gick upp på sitt rum och satte sig i sängen för att tjura. Efter ett tag blev han trött, han somnade. När han vaknade kollade han på klockan. Det hade bara gått 30 minuter sen han somnade. Han öppnade sakta dörren, och gick till köket och hämtade en stol. Han satte stolen under luckan och klättrade upp. Han stack upp huvudet och kollade runt. Han såg en rutten gammal vind som såg ut att vara på väg att brista när som helst. Fast mitt på vinden såg han en spegel. Han var på väg att klättra upp, då han plötsligt kände ett ryck i vänstra benet. Och snart drogs han ner rätt in i Gunbritts famn. 
– Sa jag inte till dig innan att du inte fick gå upp dit? sa hon med en arg röst.

Han kunde höra på rösten att hon var riktigt förbannad nu.

– Jo, förlåt. 

– Upp på ditt rum nu, snälla Ala, jag orkar faktiskt inte tjabba med dig. 
Ala gick upp till sitt rum och la sig i sängen. Han kunde inte sluta tänka på den spegeln han sett. Så när hans föräldrar somnat gick han ner till hallen och tog en stol i köket och satte den under luckan. Han klättrade upp till vinden och kollade i spegeln. Plötsligt kändes det som om han sögs in i spegeln. Han kände sig också trött, han orkade inte längre hålla ögonlocken öppna. Han somnade. När han vaknade nästa morgon märkte han att han befann sig i en säng, fast det var inte hans eller hans mammas. 

– Var är jag? Var det bara en dröm då jag sögs in i spegeln? Äh, skit samma, jag får väl stiga upp och se vart jag är, tänkte Ala. 
Ala steg upp ur sängen och gick ut ur rummet. Då såg Ala en gammal gubbe sitta och äta frukost. Ala blev rädd först, för att hans mamma brukade berätta om gamla främlingar som kallades för pedofiler. Fast sen började gubben prata.
– Hej, jag heter Lord Nasse. Vad heter du?

– Ala. V-vad gör jag här?

– Du har hamnat i en annan värld. Du såg in i en spegel, eller hur?

– Ja. 
– Det var Världarnas Spegel. Det är den ende porten mellan de olika världarna. Vill du ha frukost? Kanske några mackor?

– Ja, tack. Efter att Ala svarat tog Lord Nasse fram en trollstav och trollade fram mackor. 

– Wow, är du en trollkarl?

– Ja, och eftersom du ändå är här kan du väl hjälpa mig med att rädda Prinsessan Mia. 

– Hur kommer jag hem? Ala var rädd, fast han ville för en gångs skull visa att han var på väg att bli vuxen.

– Jag har spegeln, för att när du förflyttades till denna värld förflyttades du tillsammans med spegeln. Hur gammal är du?

– Jag är nio, Hur gammal är du? 
– Jag är 658 år gammal. Det är därför jag vet så mycket. Här ta denna trollstav. Den kanske kan vara till hjälp lite senare. Kom nu, vi har en lång väg att gå.
Ala åt snabbt upp mackan och hakade sedan på Lord Nasse. Ala gick runt och svingade på trollstaven. Han gjorde en cirkelrörelse med trollstaven, och då kom ett litet ljussken ur trollstavens spets. Han såg ner på marken där ljuset träffade. Där stod en liten kanin helt stilla.
– Vad har hänt med kaninen? frågade han Lord Nasse.

– Den har blivit förtrollad, så att den gör vad som helst som du säger till den att göra. 
– Coolt! Hoppa iväg kanin, sa Ala till kaninen. Så hoppade kaninen iväg.
     Ala och Lord Nasse fortsatte sedan sin färd. Efter flera timmar kom de fram till toppen av ett berg. När de såg ner för berget kunde de se toppen av ett stort slott, vars högsta torn var omringat av flygande drakar.
– Gå du först, Ala. Prinsessan är uppe i det tornet. Jag ska bara ta hand om drakarna så länge. 

– Hur ska jag komma upp dit?
– Bara peka trollstaven upp dit och gör en spiralisk rörelse. 

– Ok, piece of cake.

Ala smög sakta fram till tornet. När han kommit en bit kollade han upp och såg att drakarna flugit iväg. Då riktade han staven mot tornet och gjorde en spiralisk rörelse. Han kände hur hans vikt bara försvann och han flög upp. När han kom upp till toppen av tornet ställde han sig vid kanten och kollade ner. Han kände hur magen bara började kurra och pirra. Sedan gick han igenom dörren, som var precis där han landade efter att han flugit upp. Då såg han den skönaste och snyggaste flicka han någonsin sett. 
– V-v-v-vem är du?

– Jag är Ala, din snygga räddare.

– Fast drakarna då?

– Dem har jag tagit hand om, de var väl inte så svåra att besegra. Kom nu, Lord Nasse väntar på oss.

Ala tog prinsessan i handen och gick ut ur rummet. När han såg ner såg han att Lord Nasse pekade trollstaven mot honom och ett ljus kom ut ur stavens spets. Plötsligt så hörde han en röst. Det lät lite som mammas röst. 

– Ala, vakna! Ala, vakna nu för helvete!
Ala kände nu den pirrande känslan i magen, precis som han kände när han förflyttades till den andra världen. Ala öppnade ögonen, och märkte då att han var i sitt rum och att hans mamma stod bredvid sängen och skrek. 
– Mamma? fick Ala ut samtidigt som en gäsp. Vad gör du här?

– Vad gör jag här? Det här är faktiskt mitt hus, om du inte glömt det.

– Men, jag höll ju precis på att rädda Mia.

– Vem fan är Mia? Tvinga mig inte skicka dig till ett sinnessjukhus.

– Nä, men var det bara en dröm?

– Ja, du har ju alltid så konstiga drömmar. Stig upp och klä på dig nu. 

– Ja.

Ala väntade tills hans mamma gått ut ur rummet. Då steg han upp och klädde på sig sina kläder. När han tog på sig byxorna kände han en lång pinne i fickan. Han tog ut den och såg att det var trollstaven han hade i sin ”dröm”. När han gick ner i köket för att äta frukost hörde han mammans vanliga tjat:
– Nej Ala, gå genast upp på ditt rum och byt kläder. 

– Nej! skrek Ala och tog fram trollstaven. Han gjorde en cirkelrörelse och pekade på sin mamma.
– Ala, vad fan är d… Sen blev hon helt frusen. 

– Beställ lite pizza till mig.

När hans mamma gått för att ringa pizzerian tog han fram läsk och hällde upp det i ett glas. Precis när han skulle dricka det såg han två figurer som speglade sig i glaset. Han kände igen dem. Det var Lord Nasse och Prinsessan Mia. De stod och vinkade åt honom. På diskbänken såg han ett brev. Han knölade upp det och läste det som stod skrivet:
”Ala, tack vare dig så kunde jag rädda prinsessan. Hon mår mycket bättre nu när hon äntligen kommit ifrån tornet. Kom ihåg vilken kraft staven har, så missbruka den inte.”
När Ala läst klart knycklade han ihop pappret och gick ut för att skapa kaos i världen.
