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Lars Levi Laestadius
1800 föddes Lars Levi Laestadius i en liten by långt upp i Norrland. Han var en väldigt smart liten pojke. Efter många om och men kom han till Uppsala där han studerade och blev en känd botaniker. Men Lars längtade hem och började utbilda sig till präst, fast han egentligen inte var speciellt intresserad. Han insåg att som botaniker fanns det ingen möjlighet att jobba i Norrland. Levi flyttade upp till en liten ort som heter Karesuando, nära gränsen till Finland.

Laestadius var ingen speciell intresserad och engagerad präst. Det enda som han egentligen tyckte var roligt var botaniken. Levi började bli väldigt deprimerad och kände inte att Gud hade förlåtit honom och alla hans synder. Han var även rädd för helvetet och vad som skulle kunna hända honom där.

Allt vände då han varit på en mindre resa till Åsele. Där han efter en predikan började prata med en flicka. Han anförtrodde sig till henne och började berätta om sina problem. Då sa hon till honom att hon kände likadant, men att allt blivit bättre då hon insett att Jesus dött för henne och då även tagit bort hennes synder.
Detta fick Laestadius att tänka, och när han kom tillbaka till Karesuando, var han som en ny människa. Församlingen kände att de fått en ny präst, han predikade passionerat om djävulens listighet, hur han lockade folk till synder och frestelser. Laestadius predikade även om himmelen och dess himmelska glans. Han uppmanade även sin församling att bekänna sina synder öppet. Detta ledda ofta till tårar och rop, dans och sång.

Detta hände allt oftare och spred sig till andra församlingar, men även över landsgränser till Norge och framförallt Finland. Det spred sig även till USA.
Detta spred sig inte bara till andra länder, det började också att dyka upp i hemmen. Man började att ha bönemöte i hemmen och små församlingar började att startas.

Även Norrlands kommuner började att tycka väldigt positivt om nyandligheten. Det oerhörda supandet slutade väldigt fort att avta. Försupna karlar runt om i Norrland började att bli ordentliga fäder och arbetarkarlar.

Idag lever Laestadianerna ett mycket enkelt liv, man går inte på disco eller bio. Många har inte ens en TV. Laestadianerna håller stadigt fast vid den Lutherska läran, men är ändå mycket kritiska till den svenska kyrkan. Ändå gifter man sig och håller sina begravningar i svenska kyrkan. Även att många i Sverige hört talas om Laestadismen så är det Skandinaviens största frikyrkliga rörelse, framförallt i Finland.

I Sverige har Laestadismen som många andra väckelserörelser minskat, men i Norrland har de ändå några tusen anhängare, som för Lars Levi Laestadius lära vidare. 

