


VILDSVIN

Vildsvinet trivs i fuktiga marker där dom kan ligga och gömma sig hela dagen bland löv och skog.

Vildsvinet är en vegetarian men det kan också slinka ner ett litet ryggradslöst djur lite då och då, vargen brukar äta små vildsvins ungar. Vildsvinet bökar upp gjord för att få tag på föda den kan också gräva bra med sin nos.

Vildsvinet tillhör partåiga hovdjur och är ett däggdjur. Vildsvinets vetenskapliga namn är Sus scrofa. Vildsvinets första kull innehåller bara några få småkultingar men 5-6 åriga suggor kan få en kull på Ca 5-6 kultingar men under goda förhållanden kan kullen gå upp till ett dussin kultingar.

Vildsvins huden är täckt av pälls som ska skydda den mot kylan och vildsvinet drar sig till varma ställen. Deras andningssystem funkar ungefär som människans dom har lungor och andas med munnen/näsan. 

Vildsvinet kan väga upp till 80-230, galtar är tyngre en vad suggorna är och dom kan bli 120-200 cm och svansen till 15-30 cm. Deras livslängd är cirka 15 år. En fullvuxen galt kan  bli ca en meterhög och två meter lång. I Sverige är vildsvinen aktiva i ungefär 6- timmar, oftast på natten för att dom ska få slippa under människan. Vildsvinet har inte direkt något revir dom förflyttar sig lite som dom vill.
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