Att man i och med upplysningen började tänka själv ledde till den vetenskapliga revolutionen. Då gällde det inte bara att upptäcka nya saker, utan även att fundera över om det man visste om världen var korrekt.

Den vetenskapliga revolutionen.

Det vetenskapliga revolutionen handlar främst om omvärderingar av gamla sanningar. En ny världsbild ersatte den gamla och matematiken fick en allt större betydelse. Istället för att läsa Guds bok, bibeln, så försökte man sig på att läsa naturens bok, en bok som inte var särskilt lättläst.

Under nästan två tusen år, från antiken och till den tidiga renässansen trodde man att jorden var universums medelpunkt och att både solen och alla planeterna svävade i banor kring vår planet. Den uppfattningen om världsalltet grundades mest på Aristoteles och Ptolemaios tankar.

Istället för att grunda sin uppfattning om världen på vad människor som levt två tusen år tidigare så började man studera naturen för att finna svar. Kopernikus upptäckte att jorden inte var universums medelpunkt. Galileo Galilei upptäckte att det inte bara var jorden som hade en måne, det fanns flera planeter som dessutom hade flera stycken.

Newton funderade på varför äpplet föll till marken och kom på att jorden hade en dragningskraft- gravitationen. Kepler upptäckte att universum var mycket större än vad man tidigare hade trott och många tordes till och med tänka att universum kanske var oändligt.

Kyrkan gjorde ett stort motstånd mot vetenskapsmännens upptäckter. En rättegång hölls mot Galilei, men den hemligstämplades och straffet blev husarrest.

Jorden blev långsamt äldre i vetenskapsmännens tankar. År 1770 beräknade Greve Georges Louis Leclerc de Buffon att jorden var 74 843 år gammal. Han kom fram till sin slutsats genom att utföra ett experiment med järnklumpar.

Fem år senare påstog Kant att universum inte skapades på en dag, utan genom en lång utvecklingsprocess som kanske fortfarande pågår (http://130.238.50.3/ilmh/Ren/idehist02-03.htm). Han sa dessutom att solen bara var en av stjärnorna.

Många av de tankar som utformades under den vetenskapliga revolutionen är sanningar som stämmer även för de som lever idag. De tekniska förändringar som ägde rum under den här tiden väckte hoppet om en bättre och framgångsrikare värld. De tekniska framgångarna ledde även till att samhället började industrialiseras, något som vi förklarar vidare när vi skriver om den industriella revolutionen.
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