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1.0
Introduktion

Jag har fått en uppgift till att välja mellan två arbetarförfattare och redovisa dessa på ett bestämt datum för att få ett mycket högre slutbetyg i svenskan.
På syfte har jag skrivit varför jag valde just dem författarna och på inledning berättar jag lite om vad arbetarförfattarna är för något sedan går jag vidare på 2.0 och 3.0 och berättar om Moa Martinsson respektive Harry Martinsson och sedan analyserar jag det jag har skrivit om dem på 4.0 och avslutar med en källförteckning på 5.0.
1.1
Syfte

Jag har valt att skriva om Harry Martinsson och Moa Martinsson, främst för att jag vill ha bättre betyg i svenskan och då måste jag skriva om två arbetarförfattare, men dessutom för att om jag skriver om just dessa två arbetarförfattare kan jag även få reda på hur deras roman-

skrivanden påverkades av varandra.
1.2
Inledning om arbetarförfattare
Innan jag ska börja berätta om Moa Martinsson och Harry Martinssons liv så börjar jag kort berätta vad arbetarförfattare är.
1.3
  Svenska arbetarförfattarnas uppkomst

Efter den ryska revolutionen som ägde rum vid slutet av första världskriget, så tillträdde en ny stil som hade skapats av revolutionen, den så kallade sociala realismen, där Maxim Gorkij var dess främste företrädare.
Under 20- och 30-talet i Sverige var det en dansk författare vid namn Martin Andersen Nexö. Han har skrivit bland annat Ditte människobarn och Pelle Erövraren. Under dessa decennier då han var här och höll föredrag fanns det många som tog starka intryck när de lyssnade på honom. Dessa som tog dessa starka intryck skulle nu tillhöra en generation av svenska författare som vi kallar arbetarförfattare.
Författare som Ivar Lo-Johansson, Harry Martinsson, Vilhelm Moberg, Moa Martinsson, Folke Fridell och många fler hade tre saker gemensamt: 
· De var självlärda.
· De skildrade arbetarklassens villkor.
· De kom från fattiga familjer.
Dessa arbetarförfattare debuterade under 20- och 30-talet i svensk litteratur.
1.4
  Läshungern
Arbetarförfattarna saknade utbildning och kunskap, därför var deras så kallade läshunger stor. I hemmen fanns inga böcker så arbetarförfattarna var tvungna att söka böcker på andra platser. Johansson gick med i en nykteristförening för att få tillgång till deras bibliotek. 
Jan Fridegård läste böcker i fängelset och Vilhelm Moberg läste ifrån tidningar som satt fast på väggar.

1.5
  Självbiografiska romaner
Många arbetarförfattare skrev ofta romaner som handlade om deras liv, de skrev så kallade självbiografiska romaner. Där beskrev de sina liv som ung och deras uppväxt. Ett exempel på en självbiografiskroman är Analfabeten som Ivar Lo-Johansson har skrivit, han skrev många självbiografiska romaner.
2.0
Moa Martinssons liv
Moa Martinsson föddes år 1890 och var dotter till en textilarbeterska i Norrköping. Hennes styvfader var en charmfull men slarvig fader som oftast söp
upp inkomsten som de egentligen skulle ha till mat, och de förekom att han misshandlade modern och hennes dotter. Moa läste imponerat mycket som barn. Moa utbildade sig till kallskänka som vuxen och fick 5 pojkar mellan åren 1910 och 1916. Hennes man påminde om hennes styvfader. 1925 dog de två yngsta pojkarna i en olycka och 1928 tog Moas man livet av sig. Moa upplevde som barn misshandel och dödsfall. 1922 skrev Moa Martinsson en artikel där hon anklagade arbetarrörelsen för att de inte brydde sig mycket om kvinnorna, i tidningen Arbetaren, hon signerade dock hennes namn med HJ som stod för Helga Johansson och hennes riktiga namn var egentligen Helga Maria Schwartz. Hon började kalla sig för Moa efter 1927 och gifte sig med Harry Martinsson 1929 och var gift med honom till 1941. Moa var arbetarkvinnornas talare. Hon slog igenom år 1933 med boken Kvinnor och äppelträd som handlade om kvinnans gemenskap, kvinnokroppen (menopaus, förlossning, samlag) och kvinnans sexliv. Denna bok väckte enorm uppmärksamhet eftersom det var onaturligt att kvinnor skrev just om detta, och många manliga kritiker tyckte att denna bok rotade i smuts och elände. Den tiden Moa Martinsson levde under var det mycket jobb för kvinnorna t.o.m. trippelarbeten för kvinnorna, de skulle sköta hemman, laga mat, ta hand om gubbarna när de söp sig full och sköta barnen. Detta berodde på arbetarklass villkoren, vilket Moa Martinsson ville ändra på, därför brydde hon sig inte om hon skrev om flickors sexualitet, som ansågs då onaturligt. Moa Martinsson dog 1964. 
2.1
Några av hennes verk

Mellan åren 1928-1929 skrev Moa en följetong för en tidning som hette Pigmamma som är en självbiografisk roman som handlade om hennes mors svåra tider när Moa var liten. Denna roman gav upphov till tre andra självbiografiska romanserier där den mest kända är Mor gifter sig (1936). Sen kom Kyrkbröllop (1938) och Kungens rosor (1939). Moa Martinsson hade förmågan att skriva romanserier där hon blandade ihop det hon hade hört, verklighet och de hon själv hade hittat på ett exempel är Drottning Grågyllen (1937). Den handlar om en puckelryggad hjältinna som träffar en mystisk man som hon kallar för Grågyllen. Sedan kom i Vägen under stjärnorna (1940) och sist Brandliljor (1941) i romanserien. De handlade om släkten Vändel på Vändelhög och deras öden i flera generationer. 
3.0
Harry Martinssons liv

Harry Martinsson föddes den 6 maj 1904 i Jämshög i Blekinge. Hans mor förflyttades till Kalifornien året efter hans fader dog år 1910 i tuberkulos. Harry själv som barn förflyttades mellan gårdar och bygder, där han fick arbeta för att få bo kvar. Det hände att rymde från familjerna han bodde hos och tills sist skickades han till ett ålderdomshem där han hade det mycket bra. En senare tid började han luffa runt i Sverige och lärde känna andra luffare. Efter slutet på första världskriget när han var 16 år, fick han arbeta som jungman på ett handelsfartyg, och åren mellan 1920 och 1927 arbetade han som eldare på större båtar. Han avgick 1927 efter han hade drabbats av tuberkulos och började som diktare, och han började skicka in dikter till tidningar och år 1929 kom diktsamlingen Spökskepp ut. Även detta år deltog han i antologin Fem Unga där Artur Lundkvist var ledaren och Harry Martinsson var en av de fem unga. Han gifte sig med Moa Martinsson 1929 och var gift med henne mellan 1929-1941. Han slog dock igenom med diktsamlingen Nomad (1931), där hans barndom i Blekinge och livet ute på havet ingick i, och ännu mer med sina prosaböcker (böcker som innehåller dikter och poesi) Resor utan mål (1932) och Kap Farväl! (1933). Harry skapade ett nytt språk med blandningen av science fiction som bestod av vetenskapliga termer, engelska, slang och påhittade ord. Med detta språk beskrev han en verklighet mycket långt fram i tiden. Ett av hans verk inom det språket var Aniara (1956), som handlade om ett rymdskepp som var tvungen att evakuera jorden p.g.a. en strålningsskada som hade drabbat jorden. Harry var den förste självlärde diktaren som valdes in i Svenska Akademien 1949. Harry Martinsson fick nobelpriset i litteratur 1974 gemensamt med Eyvind Johnson. Harry Martinsson dog den 11 februari 1978.
3.1
Några av hans verk
Harry skrev två självbiografiska romaner om sin barndom: Nässlorna blomma (1935) och Vägen ut (1936). Harry skrev tre prosaböcker före andra världskriget: Svärmare och harkrank (1937), Midsommardalen (1938) och Det enkla och det svåra (1939). En av hans mest älskade böcker var Vägen till Klockrike (1948), där han berättar om sina erfarenheter som och om luffare, och man får möta luffaren Bolle som luffar ut efter en bitter kärleksupplevelse. 
4.0
Sammanfattning av arbetarförfattarna introduktion
Här nedan har jag på 4.1 och 4.2 skrivit en kort sammanfattning av de två arbetarförfattarna Moa Martinsson respektive Harry Martinsson.
4.1
Sammanfattning av Moa Martinsson

· Moa Martinsson hette egentligen Helga Maria Johansson.
· Moa gifte sig 1929 med Harry Martinsson.
· Moa slog igenom 1933 med Kvinnor och äppelträd.
· Moa skrev om kvinnas kropp och sexliv vilket ansågs onaturligt.
· Moas mest uppskattade självbiografiska roman var Mor gifter sig.
4.2
Sammanfattning av Harry Martinsson
· Harry Martinsson var gift med Moa Martinsson mellan åren 1929 och 1941.
· Harry blev invald i Svenska Akademien 1949.
· Harry fick nobelpriset i litteratur 1974.
· Vägen till Klockrike var en av Harrys mest älskade böcker.
· Harry hade livserfarenhet från både havet och luffartiden.
5.0
Källförteckning
ESS i svenska, lärobock 3, högstadiet, ©1989, första upplagans tredje tryckning, sidorna: 93-96 om Moa Martinsson och 97-98 om Harry Martinsson.
Nationalencyklopedin nr 13 MALAY-MÖNJ, Bokförlaget Bra Böcker AB, Höganäs, ©1994,  sidorna: 115-116 om Moa Martinsson och 115 om Harry Martinsson.
