Skattkammarön av Robert Louis Stevenson

Boken jag ska prata om heter Skattkammarön och skrevs av den skotske författaren Robert Louis Stevenson år 1881. Han skrev boken till sin frus yngste son Lloyd. Skattkammarön är tillsammans med Dr Jekyll och Mr Hyde hans mest kända verk.
Robert föddes i Edinburgh år 1850 med väldigt klen hälsa och led hela sitt liv av lungsjukdomen TBC. På stadens universitet studerade han till sin fars yrke, ingenjör. Men han hoppade av utbildningen eftersom han inte var intresserad. Istället utbildade han sig till advokat år 1875. På grund av sin klena hälsa reste han mycket till platser som hade bättre luft och klimat. Han bosatte sig till slut på ön Upolu i Söderhavet där han dog år 1894. På ön var han känd under namnet ”Tusitala”, historieberättaren. Efter sin död betraktades han som en talanglös barnboksförfattare, men under 1900 talet har han börjat betraktas som en kraftfull och originell författare.
De flesta av Stevensons äventyrsromaner utspelas i dammiga och smutsiga miljöer. Men eftersom han reste mycket förflyttade han gärna handlingen till tropikerna vilket är fallet i Skattkammarön.
Boken berättas av Jim Hawkins bokens huvudkaraktär. Boken börjar med att det flyttar in en f.d. kapten på hans mammas värdshus. Mannen som de kallar kapten är ofta sur och tillbakadragen. En dag kommer det in en man som kallar sig för Svarta hunden. Det är här ni kommer in i berättelsen… 
