Uppgift 3
3a.  Viktigt att veta om el är mycket, och det är inte bara om elektricitet man ska känna till saker om utan om maskinerna/apparaterna också. Till och börja med kan man kontrollera att alla apparater är märkta med följande symboler. CE-märkning, S-märkning dessa markeringar betyder att apparaten är godkänd i Eu och Sverige.

Elektricitet är en energi som omvandlas till värme så om man får ström genom kroppen kan man få allvarliga inre och yttre bränd skador. Viktigt är då att ge den personen första hjälpen. 

Om man ska laga någonting tex en kontakt måste man stänga av huvudström brytaren så man är säker på att det inte finns någon ström i kablarna. Elektricitet varken hörs syns eller luktar vilket gör det mycket viktigt att slå av huvudströms brytaren.

Något man även ska tänka på är att vara försiktig med elektriska maskiner utom hus eller vid metal och våta utrymmen då dessa material leder ström och om maskinen är ström förande kommer strömmen åka genom din kropp. Om man skulle vilja laga tex en elvisp själv måste man vara/ha el-behörighet, begränsad el-behörighet eller arbeta under översikt. Men man får även göra lättare uppgifter själv om man har kunskaper.
En annan bra försäkring mot olyckor är att se till att man har extra isolerade kablare, proppar/säkringar, pettskydd, jordfelsbrytare samt låta en fack man kontrollera el-säkerheten med jämna mellan rum. Man ska även se till att alla el uttagen är jordade, dom flesta hus efter 1994 har jordade uttag men det kan finnas undan tag och har man inte de ska man bytta till jordat uttag.

Brandsäkerhet
Det viktigaste som alla människor borde ha i varje rum är brandvarnare, brandvarnare reagerar snabbt när det är en brand på gång och man får mera tid på sig att komma ut.

Även brandsläckare och på vissa arbetsplatser och skolor brandslang är ett måste och skall vara utmärkta på utrymningsplanen. Man skall också låta en person från räddningsverket komma och göra kontroller av brandsläckarna.

Kontrollera även att alla maskiner/apparater är rätt monterade och att inget ligger ovan på och täcker. Kontrollera även om något har gått sönder som tex, lysrör, brända stift, och kablar. Ohyra som råttor, kaniner och marsvin kan gnaga så isoleringen runt kabeln försvinner. 

3b. Rädda alla som är i fara

# Varna alla som hotas av faran

# Larma via telefon (112)

# Släcka om det bedöms som möjligt utan risk

# Utrym vid närmaste nöd utgång och sammas vid återsamlingsplatsen.         
