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antiintellektualism

I samma stund som vetenskapen blev viktigare uppstod antiintellektualismen, där man misstror och kritiserar den nya vetenskapen.

Då brukar religionen spelas ut mot vetenskapen, och sanningen söks antingen i olika skrifter som betraktas som heliga och ofelbara, eller i människor erfarenheter och känslor. Politiska ideologier eller stränga moraliska övertygelser kan också spela rollen som sanningens källor. 

   Strider om världsbilden utspelades ofta mellan vetenskap och religion, där den äldre som bekämpade de nya tänkesätten, hade sina rötter i Aristoteles filosofi. Bland annat kallades motståndet mot Copernicus, Galileis och Newtons teorier för antiintellektualism.

ateism

Men den nya vetenskapen stod också för förnuft och framgång, medan kyrkan ansågs stå för förtryck och bakåtsträvelse. Det gjorde att många filosofer och profeter hade en ateistisk. Ateister var dock inte accepterade i samhället och de kunde bli dömda. Ateismens idéer utvecklades och spred sig främst i Frankrike, där man också började få ett amterialistiskt sybnsätt. Det innebär att man tror mer på den kännbara och fysiska verkligheten än den religiösa. De som motsatte sig ateisterna var de som hade en deistisk livsåskådning. De ansåg att Gud fanns och skapat jorden, precis som många tror idag. Skillnaden från idag är att man inte bad på den tiden, man trodde Gud dragit sig undan människorna och inte hade någon kontakt med dem.

Häxor
Även på 1500-talet fanns det som vi idag skulle kallats nazism. Flera hunda tusen människor avrättades för de var mindre värda. Bland dem fanns häxor. Främsta anledningen till att man brände häxor på bål var att man var rädd, man trodde att häxornas uppgift var att släppa lös fan, och det ville man ju inte. Man trodde också att häxorna hade sexuella relationer med Satan. 

Det fanns heller ingen gräns för vad häxorna kunde trolla till sig. Visst kunde de bota sjukdomar men, också kanske få för sig att använda sina krafter till något ont. Man trodde till exempel att de kunde förgifta byns vatten, skicka olycka eller bringa sjukdomar. De kunde också trolla till sig all mjölk från kossorna i byn, så bonden blev utan.  

På den tiden trodde man helt seriöst att alla häxor for till blåkulla. Där hade de fest med djävulen, men gjorde allt bak-och-fram och tvärtom. De åt inte riktig mat utan stenar och paddor, och vinet var smutsvatten. Bakdelen utnämndes i Blåkulla till människans främsta kroppsdel. Häxorna bakade bröd med ändan, åt med den och använde den som ljusstake. 

    Under mitten 1600-talet avrättades omkring 300 kvinnor i Sverige för häxeri. Först högg man huvudet av dem och sedan brändes de, för man trodde att de onda andarna bara kunde försvinna genom eld. 

Varför denna häxjakt?

Det var enväldstyre i Europa under 1600-talet, och under den senare hälften av århundradet styrde Ludvig den XIV som enväldig monark i Frankrike och klasskillnaderna var stora. Under samma tid var Sverige i vad vi kallar det karolinska enväldet, som var den period då vi hade tre kungar i följd som hette Karl.

I Sverige hade vi ett feodalsamhälle och ett kungligt envälde byggdes upp. De svenska bönderna var hårt ansatta då Sverige hade varit ute i många krig. I Sverige fanns inte tillräckligt många män att rekrytera så man hade varit tvungen att låna män från bl.a Frankrike. Detta kostade pengar, men lite kunde kungamakten få igen på tullar och krigserövringar. De svenska bönderna fick betala höga skatter och de flesta unga män löpte stor risk att bli uttagna till armén, vilket innebar att deras eget jordbruk blev lidande. Adeln levde i överdådig lyx, medan bönderna levde på barkbröd bakat med hjälp av bredmjöl. De bodde i små trähus som oftast saknade fönster och skorsten. Ur detta växte drömmar och en verklighetsflykt fram. Man använde örter med berusande effekter, och i denna misär ökade tron på berga- och sjötroll fram. Då inget annat hjälpte trodde man att dessa kunde hjälpa dem.

sjukdom

Under början av 1500-talet trodde man att sjukdomar berodde på onda andar som ville hämnas på något. Det var inte förän i början av 1700-talet som den tron började ersättas av vetenskapliga teorier. Innan dess kunde ett ryggskott bero på att ett troll stått bakom ett träd och skjutit en pil, och att puckelrygg betydde att man var djävulens dräng. 

Under 1500-talet startade en förändringarnas tid i Sverige, då det svenska folket bröt med katolska kyrkan, och då forskning och vetenskap blev allt viktigare. Men trots detta lever många av myterna kvar och än idag är vidskepelse mycket vanligt inte bara i Sverige. 


   Det här arbetet handlar om religion, vidskepelse och myter i Europa runt 1500-1600-talet.
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