
                  
                    Betyg i  
                           morgondagens skola 
       med Jordbromalmsskolan i Haninge kommun skolåren 2000-2005 som referens

Sandra Dixon Leijon

Klass 9d 

Den 31 maj 2005
Betyg i  morgondagens skola med Jordbromalmsskolan i Haninge kommun skolåren 2000-2005 som referens

Inledning 

Idag ligger Jordbromalmsskolan sämst till i Haninge när det gäller slutbetyg i årskurs 9. Medelbetyget i skolan ligger på 159 av 320 och hela 31 % blev förra året inte godkända i några av kärnämnena. Men varför har eleverna på Jordbromalmsskolan så dåliga medelbetyg? Kan det kanske bero på undervisningen, elevernas bakgrund eller kan det bero på att föräldrarna inte är engagerade i skolan? 

Frågorna kring detta ämne är många. Så jag bestämde mig för att försöka ta reda på svaret och att se en lösning på problemet. Jag gjorde några intervjuer med elever, lärare och föräldrar. Dessutom hämtade jag fakta genom olika tidningsartiklar. Jag läste även igenom läroplanens olika kriterier och så läste jag igenom åtgärdsprogrammet från Haninge kommun. Därefter gjorde jag en sammanställning av all fakta. Jag kom fram till att det finns många orsaker till varför medelbetyget är så lågt. Jag bestämde mig för fyra huvudpunkter som jag tycker är viktiga att man tar upp och diskuterar, Trygghet, Mål och kriterier, Föräldramedverkan och Individuell utvecklingsplan (IUP).

Trygghet 

Trygghet är mycket viktigt om en elev ska kunna trivas i skolan och för att kunna prestera bra. Men jag anser att tryggheten på Jordbromalmsskolan inte är den bästa. Det har varit rätt så oroligt på skolan under en lång period och orsakerna till det är många.

   En orsak är de ständiga lärarbytena. En stor del av lärargruppen har bytts ut från när jag började i sexan, för fem år sedan. Jag har haft ny klassföreståndare varje år, så när det varje gång kommer en ny lärare måsta man som elev lära känna läraren och anpassa sig till dennes sätt att lära ut och till lärarens regler. Det är dessutom svårt att vända sig till en lärare som man inte känner, ifall man har något problem man behöver hjälp med. Lärarna har även olika trivselregler. T ex när en elev stör undervisningen så slängs den inte alltid ut från lektionen, så det kan gå åt en hel lektion till att bara prata om hur just den eleven ska uppföra sig, och då går det ut över resten av klassen som är där för att lära sig. Jag anser att man borde hålla hårdare på regler, för när man har olika regler skapar det förvirring hos eleverna. Därför är det mycket viktigt att arbetsledningen sätter upp direktiv för ett gemensamt arbetssätt och därefter måste man jobba kontinuerligt med dessa regler.

  En annan sak som är viktigt är att man skapar en grundtrygghet mellan övergången från mellanstadiet till högstadiet. Det räcker inte med att besöka skolan tre gånger för att lära känna skolmiljön och de lärare och klasskamrater man ska gå med. Varför inte i stället ha ett nära samarbete skolorna emellan så att eleverna verkligen lär känna miljön. De ska också besöka skolan betydligt fler gånger än vad de gör idag. Ett annat förslag är att varför inte låta 5: orna gå upp som en klass, då har dom redan en trygghet med varandra och då skulle även många elever som inte söker till Jordbromalmsskolan söka till skolan. 

   Jag tycker även att det fattas entusiasm från lärare, men även från elever. Jag anser att lärare borde uppmuntra alla elever för vad de kan och arbeta med dem utifrån deras förutsättningar så att de kan utvecklas.   

Föräldramedverkan 

Det är allt för få föräldrar som idag är delaktiga i sina barns kunskapsutveckling. De skulle behöva stödja sina barn mer i deras studier, då skulle kanske eleverna få mer motivation att studera. Men föräldrarna skulle även behöva få mer insyn i skolan så att de kan hjälpa sina barn på bästa möjliga sätt. Jag anser att ett utvecklingssamtal per termin är alldeles för lite. Det skulle minst vara fyra gånger per år. Ett exempel hur ett utvecklingssamtal skulle kunna vara, är att när terminen börjar ska man lägga upp ett mål för elevens kunskapsutveckling och föräldrarna ska då få reda på vad eleven ska behöva lära sig. Sedan kan man ha ett utvecklingssamtal i slutet av terminen så att man ser att eleven har uppfyllt målen. Samtalet ska även handla om andra saker, inte bara ett papper där det står ett kryss på ig, g eller vg/mvg. Det ska stå bättre kommentarer från lärare och där ska det även stå hur man ska göra för att höja sina betyg. 

   Det ska också vara en bättre förmedling varje vecka mellan hemmet och skolan, med hjälp av veckorapporter. Då ska det bara vara information om vad som händer i skolan och hur eleven klarar sig. Detta har varit en stor brist anser jag, ibland så har man inte fått några veckorapporter och informationen till föräldrar ha varit dålig.

   Det finns en del föräldrar som inte kan hjälpa sina barn med t ex läxor och då ska det finnas ett alternativ för dem som behöver hjälp. Jag har en ide, att lagtiden kan användas för läxhjälp och där ska man få stöd och hjälp och man ska även få hjälp med studieteknik. En viss form av läxhjälp finns redan men den bygger på frivillighet. Därför ska man sätta in en lektion för det, anser jag.
Mål och kriterier 

Idag är det nästan obegripligt att veta vad man ska kunna i skolan. Kriterierna och målsättningarna är otydliga. Ett fåtal lärare delar ut kunskapsmål till eleverna. Detta borde alla lärare göra och kriterierna måste bli tydligare. Jag anser att varje gång man börjar med ett nytt ämne så ska man få en kursplan över terminen, det ska finnas tydliga kriterier på vad det är man ska kunna för att få ett visst betyg och där ska även ämnets syfte stå. Om man som elev får veta vad det är man ska kunna, så bli det mycket tydligare för eleverna att förstå syftet och vad de ska prestera för att få ett visst betyg. Kriterierna ska även skickas hem till föräldrarna så att de kan hjälpa eleverna.

Individuell utvecklingsplan (IUP)

Har man inte tidigare haft en uppföljning av varje elev under grundskolan? Jag tycker det är väldigt tragiskt i så fall. Det innebär att det kan finnas elever som har kunnat gå ut skolan utan kunskaper och färdigheter. Med den individuella utvecklingsplanen som nu har kommit säkerhetsställer man detta. Man gör det möjligt att på ett tidigt stadium förebygga bristande kunskaper. 

IUPen ska vara till hjälp för både lärare och föräldrar så att de kan se elevernas utveckling. Det underlättar för lärare vid skolbyte och eleverna får kontinuerligt reda på hur de ligger till. I IUP: n ska det stå olika fakta om eleven så om man ligger efter i något ämne ska man ha möjlighet att förbättra sig. Den ska följa med från dagis till gymnasiet. Jag hoppas verkligen att IUP:n kommer att fungera.

Slutord

Detta är bara några utav de brister som finns i skolan. Det finns säkert fler orsaker till att betygen ser ut som dem gör. Men om man tar reda på de problem som finns och är beredd att ta itu med dem så kommer skolbetygen att öka successivt. Men alla är skyldiga att hjälpa till, Elever, lärare, föräldrar och politiker. 
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