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Bakgrund

1992 hade FN sin stora konferens om miljö och utveckling i Rio de Janeiro. Vid denna konferens antogs sammanlagt fem dokument, nämligen Konventionerna om biologisk mångfald och om klimatförändringar, Skogsprinciperna, Riodeklarationen och Agenda 21. 

Målet med Agenda 21 är att uppnå en hållbar utveckling på jorden. Detta arbete måste vara långsiktigt vilket även namnet skvallrar om, agenda står för åtgärdslista och 21 för nästa århundrade (det 21:a). Det sätt som man skall använda sig av för att nå detta mål är dels att undanröja de miljöhot som finns, dels att utrota fattigdomen. Detta kan kanske verka som ouppnåeligt men det är ett mål inför framtiden och om vi siktar mot stjärnorna så når vi kanske trädtopparna. Världen måste trots allt agera om den skall finnas kvar till framtida generationer.


Principer

De fem dokument som antogs vid Riokonferensen är på många punkter nära länkade till varandra. Riodeklarationen anger t ex de principer som man använder sig av i Agenda 21-arbetet och några av de viktigaste principerna här är:



Kretsloppsprincipen, d v s på samma sätt som i naturen i övrigt, så bör även samhället agera ur ett kretsloppsperspektiv där, för att nämna några exempel, uttagen av naturresurser bör vara så små som möjligt och nya produkter i allt större utsträckning skall tillverkas av återvunnet material.

Polluter Pay Principle, d v s att förorenaren bär kostnaden för föroreningen.

Försiktighetsprincipen, d v s att man ej behöver invänta bevis för att åtgärda en miljöförstörande aktivitet. Det är miljön och ej förorenaren som skall hanteras med försiktighet.

Substitutionsprincipen, d v s i valet mellan en ur miljösynpunkt bättre och en sämre produkt, så skall den bättre väljas. Med andra ord finns det miljömässigt bättre substitut till en vara e d, så skall denna väljas.

Subsidiaritetsprincipen, d v s beslut skall tas och åtgärder skall genomföras så nära de berörda som möjligt.

De rika och de fattiga


Många menar att den stora befolkningsökningen är orsaken till de växande miljöproblemen. Miljöförstöringen accelereras av de stora skillnaderna mellan fattiga och rika i ett land, men ännu mer av skillnaderna mellan olika länder. Ca 1.2 miljarder av jordens befolkning lever i

i-länderna, men de konsumerar ¾ av jordens resurser och mottar 2/3 av världens inkomster.

Världens befolkning kommer att öka till omkring år 2100. Då kan den ha nått 14 miljarder.

Detta innebär ett oerhört tryck på jordens resurser och det livsnödvändiga systemet av luft, vatten och jord.

Försurning


Försurningen av mark och vatten blev alltmer uppenbar under 1970- talet. Effekterna märktes först i sjöar. Vattnet blev allt klarare pga. minskad algförekomst, vitmossor bredde ut sig och fiskarter försvann. En försurningseffekt blir det när mark och vatten förändras kemiskt av
tillförseln av försurade vätejoner. Efter en försurning kommer andra ämnen i omlopp som de inte gjorde innan, T ex Aluminium och olika tungmetaller - däribland bly, kadmium, kvicksilver, och koppar - frigörs och kan komma in i växter, djur och människor. Viktiga näringsämnen - magnesium, kalcium, fosfor, kalium, bor etc. – kan även lakas ur marken eller bindas kemiskt så hårt i marken att växterna inte kan ta upp dem. De utlösta ämnena kan sedan hamna i sjöar och
vattendrag (ytvatten) eller grundvatten. Då kan människans hälsa skadas av ökade metallhalter i dricksvattnet och av förhöjda metallhalter i fisk och olika födor. Och ökade försurade ämnen i luften kan ge skadliga effekter på människans hälsa, t ex i form av luftrörsbesvär. Rör och andra tekniskt och ekonomiskt viktiga konstruktioner i mark och vatten kan korrodera om omgivningen är sur. Men även historiska byggnader och kulturminnesmärken kan på skador av den försurade luften. Till gruppen försurade ämnen hör främst svaveldioxid, kväveoxider och ammoniak. Utsläppen av svavel- och kväveoxider kommer främst från förbränning av olja, gas och fasta bränslen samt från industriprocesser.

Övergödning

Tilltagande utsläpp av näringsämnen till vatten, främst kväve och fosfor, orsakar en ökad gödning och produktion av växtplankton och alger, s k algblomning. 

Övergödningen orsakar även kraftigare algväxt på klippor och stränder. En del alger kan utsöndra giftiga substanser som kan skada musslor och fisk. Den ökade algproduktionen bidrar också ofta till ökad syreförbrukning och därmed syrebrist i djupt vatten och på havsbottnar, vilket kan medföra att fisk får svårare att reproducera sig och bottendjur dör. 

Utsläpp av näringsämnen kommer främst från kommunala och enskilda avlopp och från jordbruket. 

Många tätorter har dock numera förbättrat sin avloppsrening. Industrins bidrag är i regel små. Användningen av gödselmedel inom jordbruket har ökat kraftigt under efterkrigstiden, vilket innebär ökade utsläpp av näringsämnen till den omgivande miljön. 

Användningen är emellertid låg i Sverige jämfört med vissa europeiska länder, som Nederländerna och Tyskland.

Ozon i stratosfären

Runt hela jordklotet på en höjd av 10- 50 km har jorden faktiskt egna ”solglasögon”. Där finns nämligen ett lager med ozon 

(En syreförening) som skyddar allt levande mot vissa typer av ultraviolett strålning från solen. Många av de kemikalier vi numera använder kommer ut i luften och kan, sedan de stigit uppåt och nått ozon skiktet, bryta ner det så det med tiden blir tunnare. 

Det gäller CFG- föreningar (freoner), som finns i kylskåp, värmepumpar, kemtvättar mm. Det gäller också klorföreningar som 1,1,1- trikloretan, ett ämne som finns i korrekturlack, rostskyddsmedel, smörjsprayer etc. När ozonet bryts ner minskar jordens skydd mot den skadliga strålningen. Risken för att människor ska drabbas av hudcancer och ögonskador ökar. Många växters och djurs livsvillkor ändras drastiskt. Sedan slutet av 1970- talet har ozonskiktet över Antarktis minskats dramatiskt, under vårmånaderna upp till 50 %. Forskarna kallar det här för ett ”hål” i ozonlagret.

Växthuseffekten

Som en följd av att vi eldar med kol, olja, och gas så har mängden koldioxid halten under de senaste 200 åren ökat. Och när vi då samtidigt avverkar stora mängder skog blir det färre träd kvar som kan binda koldioxiden i fotosyntesen. Mängden koldioxid i atmosfären påverkar klimatet på jorden. 

Vind, temperatur, nederbörd mm, styrs av den solstrålning som når jorden och av hur mycket värme jorden själv avger till rymden. Koldioxiden i atmosfären släpper igenom solens strålning, men tyvärr så släpper den inte ut värmen. Detta kan liknas ett växthus. 

Det är därför det här fenomenet kallas för växthuseffekten. 

Det här är en helt naturlig process, för om den inte fanns så skulle det vara ca 35(C kallare på jorden än i dag.

Luft innehåller ungefär 0.03 % koldioxid. Om det är mer koldioxid i luften kan det leda till att temperaturen stiger. Om det blir varmare klimat här på jorden så kan havsytan stiga - det är dels för att vattnet utvidgar sig när det värms upp, och dels för att de enorma isarna i Antarktis och på Grönland kan börja att smälta. Om det inträffar så kan jordens låglänta områden översvämmas. 

Det skulle leda till att miljontals människor får flytta tack vare att många stora städer skulle svämmas över. Vädret kan också bli mer extrakt. I Afrika och Asien, som redan i dag har problem med torka, skulle det kanske bli ännu mer torka och i områden med kraftiga regnväder skulle drabbas av ännu kraftigare skyfall. Men det är omöjligt att förutse hur en ökad växthuseffekt skulle påverka klimatet. 

Förändringarna sker under väldigt lång tid, samtidigt som naturligtvis klimatet ändrar sig från år till år. Temperaturen måste mätas i många årtionden innan man kan säga att klimatet är på väg att bli varmare.


Lokal Agenda 21

En av de principer som betonas i Agenda 21 är som tidigare nämnts subsidiaritetsprincipen. Detta innebär att man lägger stor vikt vid det lokala arbetet. Det är på det lokala planet, i nära relation till människorna, som miljöfrågorna skall drivas. Ansvaret för en hållbar utveckling är inte bara stat och myndigheternas uppgift utan också medborgarnas. Utifrån detta åtog Sveriges kommuner sig att senast vid årsskiftet 1995/96 ha påbörjat det lokala Agenda 21-arbetet, d v s varje kommun skall ha utarbetat en lokal Agenda 21 för miljöarbetet inom den egna kommunen. Denna skall omfatta såväl kommunförvaltning som näringsliv, olika organisationer och myndigheter samt alla enskilda individer.

Enligt SOU 1 994:128 (statens offentliga utredningar), så kan man grovt dela in kommunens lokala agenda arbetet i fem processelement vilka är:


· Att "städa framför egen dörr", d v s att kommunen föregår med gott exempel och förändrar sin verksamhet så att den är kretsloppsanpassad.


· Att kretsloppsarbetet skall integreras inom alla förvaltningar och sektorer inom kommunen. Miljöproblem är ofta gränsöverskridande och för att arbetet skall fungera krävs samarbete över sektorsgränserna.


· Att alla invånare skall informeras och engageras i kretsloppsarbetet.


· Att kommunens samarbete med s.k. "nyckelaktörer" skall fördjupas. Med nyckelaktörer avses här sådant som närings- och föreningsliv, fack etc. Här gäller mycket av det som redan nämnts, det vill säga att miljöfrågorna på inga vis är sektoriella och att samarbete krävs om vi skall uppnå målen.


· Att system för uppföljning och rapportering utvecklas.

Agenda 21 på "individnivå"

Det som vi som individer kanske märker mest av i det dagliga livet, och som också stämmer väl in på ovanstående, är kretsloppsarbetet. Sopsortering, kompostering och returpapper är bara några av de saker som är nära länkade till kretsloppstänkandet. En annan sak på detta tema som vi i allt större omfattning kommer i kontakt med är den förordning om producentansvar för förpackningar som miljö- och naturresursdepartmentet lagt fram. Även om den i första hand gäller producenterna så är det deras skyldighet att se till att vi som konsumenter har en möjlighet att återlämna de olika förpackningar som vi dagligen kommer i kontakt med. Dessutom har vi som konsumenter rätt att ställa krav på både kommunen och de olika nyckelaktörerna. Vi kan kräva att soptaxan blir lägre om vi komposterar, vi kan kräva att butikerna har "miljövänliga" alternativ m.m. men vi har också en skyldighet att se till att miljöarbetet även fungerar på det lilla planet i våra hem. 

Oavsett hur den lokala agendan är utformad så är spridningen av kunskaper och erfarenheter är viktigt. Om kommunens mål och inte når ut till de enskilda individerna så kan man inte heller vänta sig att miljöarbetet ska gå framåt. Med dagens teknologi och hela det system för informationsspridning som finns så finns inga ursäkter för att inte sprida kunskapen på miljöområdet till alla. Detsamma gäller tydligheten i de mål man sätter upp. Utan tydliga mål är det svårt att nå de resultat man vill. Utöver detta så har vi som enskilda dessutom ett ansvar när det gäller att ta del av denna information och handla därefter.

De fyra systemvillkoren


Stiftelsen Det Naturliga Steget grundades i slutet av 80-talet. Tillsammans med forskare, företag och organisationer sammanfattade man grunderna för en hållbar utveckling. Fyra enkla grunder har kommit att kallas de fyra systemvillkoren.

Villkor 1
Vi får inte gräva upp och använda olja, metaller och mineraler i snabbare takt än de återskapas i jordskorpan. Redan i dag orsakar vår användning av olja, metaller och mineraler allvarliga miljöproblem som växthuseffekten, försurning, tungmetallförgiftning och övergödning av sjöar och hav.

Villkor 2
Vi får inte sprida ämnen som freoner, DDT, och dioxiner i naturen. Dessa konstgjorda ämnen kan naturen inte bryta ner och de förgiftar vatten, mark och djur. Utsläppen av naturliga men skadliga ämnen som kväveoxider måste också minska kraftigt.

Villkor 3
Vi får inte hugga ner skogar och bygga vägar och städer på bördig jordbruksmark, eftersom träd och växter är motorn i kretsloppet. Av människors och djurs avfall skapar träd och växter ny mat, nya resurser och ny växtlighet.

Villkor 4
Vi måste fördela jordens resurser rättvist så att jordens hela befolkning kan leva gott. Vi måste upphöra med att slösa energi och material. Men vi måste också återanvända produkter och återvinna material från uttjänta produkter.
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