                                                                                                    

Bill gates växte upp i Seattle. Genom en privatskola så fick han lära sig mycket om datorer.

En av hans bästa vänner hette Paul allen som han skapade Microsoft med senare.

1972 gjorde Gates och allen ett datorbygge kring Intels 8008 som räknade bilar.

Bland övriga projekt visades ett intresse för Basic- interpretatorer.

 Så när företaget Mitz 1975 annonserade den första microdatorn Altair 8800 så såg gates och

Allen en stor affärsmöjlighet. Altairen var komplett. Handböcker och hårdvara från samma leverantör. Men det fanns inget operativsystem så den var nästan oanvändbar.

Altair Basic annonserades av mits i april 1975. det var det första programmeringsspråket för mikrodatorer Den krävde 5 kb. Den såldes för 500 dollar eller 75 dollar om man köpte den tillsammans med en Altair 8800. År 1989 började Microsoft ett hårdvarusamarbete med ett japanskt persondatorföretag. Samma år startade Windows på en simulator.

Nästa år 1980 skapade Windows deras första hårdvaruprodukt, Softcard.

Över 100000 exemplar såldes och det blev den största maskinplatformen för CP/M.

Så blev det juli 1980. Bill lowe fick 12 månader på sig att göra en persondator.

Redan då var Microsoft ett stort företag.När IBM träffade Bill gates hade Microsoft 40 anställda och 100 nöjda OEM-kunder. Den ursprungliga beställningen gällde Basic, Cobol, Fortran och Pascal. IBM ville också köpa operativsystemet CP/M via Microsoft, men hänvisades till tillverkaren Digital Research och dess grundare Gary Kildall. 
Enligt sägnen var Kildall ute och flög när IBM besökte kontoret i Kalifornien, dagen efter att ha besökt Gates. Närmare sanningen är att Kildall sällan själv talade med stora företag eftersom han inte hyste någon respekt för deras förmåga. Istället hanterades dylika kontakter av hans fru och vice vd, Dorothy McEwen. Det sägs nu att Microsoft för en spottstyver köpte upp ett OS som hette QDOS, Quick and Dirty Operating System. Det är visserligen sant, men mer intressant är varför QDOS över huvud taget kom till. Ett företag som hette Seattle Computer hade tagit fram 8086-baserad hårdvara som satt och väntade på CP/M-86. När den utlovade lanseringen i april 1980 uteblev, så klonade Tim Paterson delar av CP/M. Det var en dålig klon, då varken Paterson eller, senare, programmerarna på Microsoft riktigt begrep CP/M. Paterson hade kontaktat Microsoft om att utbyta licensavtal: QDOS mot Microsofts programspråk. Istället köpte Microsoft rättigheterna. 
Men kärngruppen på Microsoft var ändå osäkra. Företaget växte så det knakade och hade redan mer affärer på gång än de klarade av. Det var inte alls givet att IBM skulle kyckas med just denna satsning. Förhandlingarna var stenhårda. Det var ingen tillfällighet att Microsoft själva behöll rätten att sälja DOS till tredje part. I april 1981 jobbade minst 25 av Microsofts 60 anställda med någon del av projektet. 

