Flugornas herre av William Golding
William Golding föddes år 1911 i Cornwall i England, och dog 1993, 82 år gammal.
Golding fick vissa psykiska problem efter att ha varit med i andra världskriget, han slutade helt enkelt att tro på människans oskuld, inte ens barn är oskyldiga enligt honom. Detta märks tydligt i hans bok Flugornas herre, där barn tvärtom snarare är onda varelser.

Golding fick Nobelpriset i litteratur år 1983 för hela hans bidrag till världslitteraturen. 

William Goldings sista bok publicerades år 1995, två år efter hans död.

Flugornas herre är en robinsonad skriven av William Golding, utgiven 1954 på engelska (originalspråket) och 1959 på svenska. Den utspelar sig i okänd tid - eller okänd framtid kanske - på en liten ö i Söderhavet. En grupp pojkar på mellan sex och tolv år hamnar på en öde ö efter att planet de varit i störtat. De försöker skapa ett samhälle, men utan vuxna kraschar hela idén, och till slut blir det totalt kaos.

Bokens handling kretsar mest kring tre personer. Den förste, och kanske viktigaste, är Ralph, som utses till ledare i början av övistelsen. Han är en nästan arketypisk hjälte, ljus och vacker och vänlig mot alla. Det är genom Ralphs ögon som handlingen ”ses”.

Den andra är Nasse. Han heter inte Nasse, men kallas det, man får aldrig redan på hans riktiga namn, bara öknamnet. Nasse är intelligent, men är tjock, astmatisk och har glasögon. Nasse är det av barnen som i alla fall försöker ha ett någorlunda vuxet beteende, även om han inte riktigt lyckas med det. Jag tycker att det är starkt gjort av en tolvåring. 
Den tredje är Jack. Jack är den enda som vill ta Ralphs ledarplats, eftersom Jack är dominant. Han är rödhårig, tanig och inte så jättesmart, men slug och lite manipulativ. Just eftersom han är så dominant så får han de flesta dit han vill.

Flugornas herre är en kronologisk historia. Den börjar efter det att planet kraschat och slutar när pojkarna blir räddade. Boken är uppdelad i kapitel, vilket är bra, för ungefär där något stort händer så kommer det ett nytt kapitel. Det är som om varje kapitel är till för varje del i utvecklingen som sker.

Miljöskildringen är viktig för boken, hela tiden ser man ställena framför sig, som om man varit där. Personerna beskrivs bra, tydligt och målande.

Språket är väldigt bra, lättläst men ändå målande. Det är ungefär lika mycket dialog som beskrivningar, och det blandas bra. Språket är liksom tidlöst, det kommer förmodligen att fungera även om femtio år. 

Jag gillar att Golding beskriver ön som samtidigt paradiset och helvetet. Golding har ett sätt att skriva som fängslar i alla fall mig, han beskriver saker grundligt med bara några få ord.

Budskapet i Flugornas herre är väl att inte ens barn är oskyldiga. Alla har vi ondskan inom oss, frågan är bara hur mycket som krävs för att den ska släppas fram. Dessutom vill han visa att vi alla kan ”förfalla” till anarkism om vi inte har våra stora, starka, mogna ledare med oss. Det är i alla fall det intrycket jag får av boken.

Jag gillade Flugornas herre. Den var mörk och hemsk, men väldigt fängslande och intressant eftersom den är just mörk och hemsk. Sättet den var skriven på gjorde att jag ville läsa hela på en gång, jag lade ifrån mig den högst motvilligt på kvällarna. Att språket inte var ålderdomligt eller högtravande, men på samma gång inte vardagligt, var också bra. Jag har läst många böcker där språket varit lite svårt att förstå eftersom det hade många lite svåra och gamla ord, och sådana böcker är jobbiga att läsa. Jag gillar också sättet Golding beskriver saker på, och hur han beskriver dem, inte för lite men ändå inte för mycket. Det blir så bra, man ser de/det framför sig och har ändå en egen bild av det.

Mindre bra var väl att det bara var pojkar i historien. Okej, det kanske låter lite knäppt, eftersom det är ett pojkäventyr, men jag är sådan. Jag vill ha både pojkar och flickor i historierna, det gör det hela intressantare då jag kan identifiera mig med flickorna. Annars var boken faktiskt riktigt bra!

Jag gillar den här boken. Jag gillar den så mycket att jag skulle kunna läsa den igen. Vilket jag lär göra också. Jag tror att det som gör den så bra – och anledningen till att den är en klassiker - är att den beskriver utvecklingen så bra, utvecklingen från snälla, mänskliga pojkar till ondskans vidunder. Och så gillar jag ”hjälten”, Ralph, just för han är så arketypisk.
