Kulturhistoria Uppgiften

Caravaggio

Jag har då valt att göra ett arbete om Caravaggio, den italienska konstnären från barocken.

Varför? Jo, för först tänkte jag skriva om Guptariket i Indien men när jag började med det märkte jag hur sjukt tråkigt det var så jag bytte. Så då tog jag en konstnär istället.

Vad ska jag ta upp då? Hur han levde, när han levde, vad han använde sig av för stilar i sitt måleri och vilka som hade honom som förebild.

Innan jag kommer till Caravaggio ska jag placera in honom i ett större sammanhang, förklara lite vad barock betyder och var, när den började och slutade och vilka olika stilar det fanns för målare att använda sig av.

Det går inte att säga precis vad som är typiskt barock inom konsten eftersom stilen är starkt präglad av området man befinner sig i. T ex behöver Italiensk barock inte vara likadan som fransk.

Det är ingen som säkert vet varifrån ordet barock kommer och vad det betyder. Vissa säger att det kommer från portugisiskan och spanskan och betyder oslipad pärla andra säger att den fått sitt namn från den italienske konstnären som levde på den tiden, Federico Barocci. Ordet användes i början som ett nedsättande uttryck för europeisk konst i största allmänhet men mest arkitekturen och måleriet. Precis som Italien varit ett säte för renässansen var de nu för ett för barocken. Härifrån kom vetenskapsmän som t ex Galileo och Giordano Bruno som tog enorma steg för vetenskapen när den första gav sin syn på kosmos och den andre försvarade Copernicus heliocentriska världsbild. (Bra böckers Konstguide)
Barockkonsten var också ett redskap för kyrkan att bekämpa reformationen i den så kallade motreformationen. Barockepoken tog sin början ungefär i slutet på 1500-talet och var slut runt 1700-talet. 
Barockens nya konstlinjer gick ut på att motsätta sig manierismen genom bland annat den stil Caravaggio använde sig mycket av, Naturalismen, men också genom idealismen som gick ut på att man tittade tillbaka och plockade det bästa från renässansen skickligaste konstnärer och satte upp fasta regler för hur konsten skulle skapas. Några av de första att använda denna typ av stil var bröderna Carraci, Annibale och Agostino. Vad manierism och Naturalism går ut på kommer jag till senare.

OK, nu räcker det om det. Nu kommer vi till huvuddelen av arbetet där ni får reda på vilken lirare Caravaggio var.

Ja det e lite oklart om när han föddes, Focus säger 1571 medan sv.wikipedia.org säger 1573.
Han hette egentligen inte alls Caravaggio utan Michelangelo Marisi. Namnet Caravaggio hade han tagit från sin hemstad, kanske för att inte bli förknippad med den store renässanskonstnären Michelangelo, kanske för att det helt enkelt låter coolt.
Det står inte så mycket om vad han tyckte om att göra som barn, antagligen tyckte han om att måla. Han gick lärlingsutbildning i Milano hos en konstnär som var Manierist. 
Men vad målar man för nått när man är en Manierist? Man ska använda sig av klara färger. Ofta finns det lägen att briljera, ta ut svängarna inom manierism då stilen sökte sig bort från renässansens harmoni och istället ville ge uttryck överdrivna och obeslutsamma känslor. Olikt i jämförelse med renässanskonsten är också att Manierismen struntar i de klassiska reglerna. Det är lite lustigt eftersom ordet Manierism kommer från italienskans maniera som betyder stilfull.
Manierism är också ett uttryck för vilken överdriven konstart som helst fast används mest för italienskt måleri och arkitektur från högrenässans till barock och man säger att stilen uppkom runt 1520. 
1590, när han var 17 eller 19 år, flyttade han till konstens dåvarande huvudstad Rom. 

Förutom att måla älskade han att slåss. I början av sin tid i Rom blev han arresterad ett antal gångar för misshandel, oftast i samband med spel. 
Speciellt bra kan man inte säga att det gick, han fick lite jobb här och lite jobb där hos andra konstnärer men någon riktig erkännelse för sin egen konst hade han ännu inte fått.

Men 1596 förändrades detta snabbt då Kardinal Francesco del Monte anställde Caravaggio för att måla tre målningar till San Luigikyrkan (Santa Maria del Popolo heter den på sv.wikipedia.org) i Rom. Alla tre målningar var baserade på evangelisten Matteus liv. Det var vid detta tillfälle han använde sig av naturalism i tillverkandet att målningarna. Prästerskapet tvingade då honom att ändra på tavlan
Nu sitter du säkert och undrar vad naturalism är. Det är precis vad det låter som, man försöker få en så naturlig skepnad som möjligt av t ex en person. Det som blev så extra uppmärksammat i samband med hans målningar i San Luigi kyrkan var att han gick på denna linje när han målade en biblisk och helig person och det var något helt nytt och epokgörande.
Matteus, i någon av de tre tavlor om honom som han målade åt kardinalen, kan mycket väl vara en tiggare från något hörn i Rom.

Nu började allt flyta på bättre tack vare all den uppmärksamhet han fick för sina kyrkomålningar. Det var på den här tiden han målade några av sina mest kända verk, som t ex Pauli omvändelse, Petri korsfästelse eller Måltiden i Emmaus. 

I alla dessa verk använder han sig av klärobskyr som betyder att man försöker få maximal dramatisk effekt genom att utnyttja kontrasterna mellan ljust och mörkt vilket lyfter fram huvudpersonen. 

Men allt kunde ju inte va bra hela tiden såklart. När han var på toppen av sin framgång behövde han gå och döda en kamrat i ett slagsmål. Eftersom han redan måste ha känt sig smått förföljd av prästerskapet bestämde han sig att fly till Neapel då nu också den romerska polisen var efter honom. Sen går det inte att hitta mycket mer om honom. Det enda jag kan hitta är att han flydde runt hela Italien eftersom man självklart inte lugnade ner sig efter ett mord. När han ändå beslutade att resa tillbaka till Rom dog han på vägen dit i en stad som heter Porto Ercole.
Han målade självklart inte bara naturalistiskt utan han var också en av dom första att introducera stilleben i Västeuropa i sluten på 1500-talet. Stilen hade dock funnits länge i orientalisk och grekisk konst.
Vilken betydelse hade han då för konsten?

Väldigt stor. Han konst gav upphov till en spansk skola där den framgångsrike konstnären Velázquez gick i lära. Han hjälpte som sagt också till att sprida stilleben i Europa, främst upp till Holland och Belgien, där stilen hade sin glansperiod.
I sin klärobskyr fick han också många efterföljare som t ex Rembrandt. Men hans största betydelse var att han bröt på högrenässansens idealsökande och var med och få igång barockkonsten tillsammans med Carracibröderna då deras stilar var helt banbrytande
Det var ganska kul att få göra ett arbete om honom och jag blev faktiskt lite intresserad av konst under arbetet.
Jerker Eliasson

Källförteckning;

Nordstedts konstlexikon, Andra upplagan 1993

Bra Böckers Konst Guide, 1991

Almqvist & Wiksell, Focus, Konsten I

Sv.wikipedia.org
