Tobak
Rökning:

Av rökning får man inte i sig lika mycket nikotin som av snusningen, eftersom snuset är i munnen hela tiden och under en längre tid. Snuset ger tre gånger mer nikotin än en cigarett, pga så är det svårare att få en snusare och sluta snusa än en rökare att sluta röka. Pga rökningen så får en del problem med magen, alltså magkatarr som på lång sikt kan ge magsår, vissa får tandlossning och ibland kan det även ge cancer i munhålan.

År 2001 gjordes en undersökning bland all niondeklassare om deras användning av droger. Resultatet blev att 10 % a pojkarna och 9 % av tjejerna hade testat nikotin eller något liknande.
Tobak

Det finns ungefär 100 arter och de flesta är ettåriga. Den har stora oskaftade blad i rosett och femflikiga blommor i klasliknande knippen. Plantorna plockas när dem börjar bli gula.

Torkningen av cigarettobak sker oftast i ventilerade lador eller i solen. Till snus används orientalisk tobak som röktorkas i lador. Denna torkningsprocess som varar i ungefär 2 månader framkallar förändringar i bladens kemiska sammansättning.

Tobak är en planta samlar upp tungmetaller och gifter ur jorden, och när plantan har samlat upp gifterna och tungmetallerna så stannar dem kvar i plantan.

I en tänd cigarett finns det ungefär 4 000 kemiska ämnen som är i form av gas eller som små vätskedroppar och även fasta partiklar. Hälften av dem är direkt skadliga för kroppen och ca 1.25 % av dem är cancerframkallande. Av dem så är nikotin, koloxid och tjära farligast. Tobak är en potatisplanta.
När tobaken först kom till Europa så var den först menad till att användas som läkemedel, men en man från Portugal som hette Jean Nicot odlade tobak i sin egen trädgård och skickade den i pulveriserad form till hovet i Paris. Då snusade man för att bli av med huvudvärken.
Snus
Snus är finmalda tobaksblad. Snus innehåller ungefär 2 500 kemiska ämnen. Förutom nikotin finns det även bly, glycerin, salmiak, nickel, arsenik och radioaktiva ämnen.
Snus kan ge karies och få dig att och tappa tänder.

Nikotin
Det är nikotin som gör någon beroende när man tex röker. När man tagit något med nikotin i så blir man mer vaken. Idag är bara nikotin tillåtet att använda i tobak och sådana varor. Visste du att om man pressar ut nikotinet ur fyra cigaretter och sprutar in det i blodet så dör man.

Nikotin drar ihop kroppens kärl, vilket gör så att blodtrycket och hjärtfrekvensen blir högre och med det medföljer det att man får sämre blodcirkulation. Det är tack vare det som många rökare får kalla händer och fötter. Nikotin bidrar även till åderförkalkning som i sin tur kan leda till blodproppar. Förr användes nikotin till insektsmedel.

Till skillnad från heroin, knark och andra liknande saker så varar nikotin bara från ett par sekunder till några minuter. Om man röker en cigarett så ökar chansen med 20 (till skillnad från en icke-rökare med 1) att man får lungcancer.

Tjära
Består av ett hundratal olika ämnen, varav ett av dem som heter benspyren och är cancerframkallande. Av tjäran förstörs flimmerhåren. Flimmerhåren skyddar hals och lungor från bla damm och smuts när man andas. När håren är skadade kommer smutsen och dammet igenom till lungorna. Pga av det så hostar många rökare. Den kallas därför för rökhostan.

Kolmonoxid

Kolmonoxid är en giftgas som finns i cigaretter och dem avgaser som bilar lämnar efter sig. När rök kommer ner i lungorna gör kolmonoxiden att det blir syrebrist i kroppen. Pga av det här så får man sämre kondition och ökad hjärtverksamhet.

Cyanväte

I USA dödar man dödsdömda personer med cyangas, och just samma gas finns i cigaretter. När man röker en cigarett så får man i sig 25 % av röken, resten sprids i rummet och går in i andra människor. Då utsätts även människor som är i samma rum som rökaren för röken.

Cannabis
Cannabis kommer från växten Cannabis sativa. Olika delar av växten blir olika preparat. Preparaten är marijuana som är torkade delar av växten, hasch som kommer från växtens blommor och hascholja som är en olja som utvinns ur växten.
