                                               Filmen jag såg var Maria full of grace.

Filmen handlar om 17-åriga Maria Álvarez som bor i Colombia.

Hon jobbar på en blomsterfabrik som ”skalare” vilket innebär att hon dag ut och dag in får stå och skala rosor. 

Filmen utspelas under första hälften i Colombia där fattigdom utsmyckar staden där familjen bor. Genom att se barn som tigger och massa ligister som springer omkring och gör brott så är det den uppfattningen man får.

Andra Hälften utspelas i New Yorks förort Queens’.

Även när de filmar i Queens så har de valt att ta med Colombianer i de flesta scenerna.

I övrigt så har regissören försökt att få Queens att likna Colombia. Och det lyckades han med, genom att pryda staden med samma sorts ”skräp” som ligger på gatorna i Colombia. 

En dag börjar Maria må dåligt, och frågar gång på gång ifall hon får lov att gå på toa. Vilket hon nekas då chefen blir trött på hennes ineffektivitet. Hon väljer då att sluta på fabriken. När hennes familj får reda på det då blir dom eld och lågor. Hur skulle dom klara sig, Maria var den enda som försörjde hemmet där även hennes syster Diana och hennes son Pacho bor. 

Skälet till att hon börjar må dåligt är att hon är gravid. Fadern till barnet är hennes pojkvän som hon inte ens älskar. När Maria berättar för sin pojkvän om hennes graviditet så föreslår han att de ska gifta sig, vilket får Maria att undra.

Älskar han verkligen mig eller friar han till mig bara för att han måste?

De bestämmer sig sedan för att gå skiljda vägar. 

På en fest samma kväll träffar Maria Franklin. Till en början verkar han vara en trevlig kille som skulle passa perfekt som vän nu efter Maria hade förlorat sin pojkvän och allt.

Dagen efter så träffas dom igen, nu fick Maria skjuts till en närbelägen stad, där hon tänkte söka jobb. Under resan får hon förslaget att jobba som ”kurir” (en knarklangare)

Men inte som vilken gatlangare som helst, utan som en exporterare.

Jobbet går ut på att svälja heroinkapslar som vägde 10 gram och var 1,4 cm bred och  4.2 cm lång, för att senare ha dom i magen hela vägen på ett flygplan till New York.

Maria är inte den ende kuriren, utan det följer med fyra eller fem andra kurirer, för ifall en kurir skulle fastna i tullen så blir det lättare för de andra att slinka igenom.

Under flygresan så börjar Maria må dåligt, vilket leder till att hon var tvungen att göra ”nummer 2” för att sedan svälja kapslarna åter.

Väl framme i New York så blir en av kurirerna fängslad.

Maria blir också förhörd.

Tullen på flygplatsen är övertygad om att hon har svalt droger för att föra in i USA, men eftersom att hon är gravid som får dom inte röntga henne.

När hon kommer ut från flygplasten så för två killar in henne i en skåpbil och kör iväg med dom till ett hotel. Väl på hotellet märker Maria att det inte var fullt så lätt som hon trodde.

Efter att ha kollat på flera olika filmer som har mer budget så är det lätt att Maria full of grace hamnar lite längre ner på listan än vad man tycker att den förtjänar.

För budget spelar stor roll. Det är tyvärr dom ”coola” scenerna med mycket slagsmål och action som lockar folk. Inte filmer som faktiskt har sett syfte.

Filmen var trots allt välgjord och de olika scenerna var mycket djupa.

För folk som inte tyr sig åt coola actionrullar där det utspelat gängkrig så är Maria full of grace en rulle som du kommer tycka om att titta på.
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