                                   Hinduismen        (även kallat Dharma – lagen om allt)
Uppkomst
Men vet ej om hinduismen hade någon officiell grundare men religionen växte fram i Indien, först och främst vid floden Indus. Från nordväst kom år 1500.fr.k arierna och ockuperade området runt Indusfloden, och tog makten över människorna som bodde där. (De kallades för, från av att de bodde i Indusdalen vid floden med samma namn)
Arierna och indierna hade olika gudar, men i och med att arierna tog makten så blandades de olika kulturerna ihop och religionen vi idag kallar hinduism växte fram.

Hinduismen är idag en oerhört stor religion och finns i olika delar av världen, men är som störst i Indien och flera av dess grannländer som Nepal, Bangladesh, och delar av Bhutan.

Gudar

Inom hinduismen finns det ett stort antal gudar, som alla främjar olika ändamål. De tre största gudarna är Brahma, Vishnu och Shiva, och dem tillber de flesta hinduer.
Brahma är personifiering av Brahman, världssjälen, och är skapelsens gud. Brahma är den som skapat och fortfarande håller på att skapa världen. Brahma blir dock inte lika tillbedd som de andra gudarna, och har heller bara några få tempel vigda åt honom. Detta kan bero på att han är den största guden, och att han står bortom all tillbedjan.
Vishnu är guden som tar hand om och bevarar världen. Han anses som mild och kärleksfull, men en mycket inåtvänd och andlig gud.

Shiva betraktas ofta som det onda för att han med sin dans tvingar fram jordens undergång. Han är också dock en fruktbarighetsgud, och är källan till både ont och gott.
Läran och skrifterna

Bland alla skrifter inom hinduismen så är de äldsta och viktigaste vedaböckerna. Vedaböckerna innehåller texter om hur man ska leva ett riktigt och gott liv, lovsånger till de gamla gudarna, filosofiska texter om livet och döden, dikter och berättelser.
