Stalin

Uppväxt och Karriär

Stalin föddes år 1879 i Georgien, han växte upp ett fattigt hem, hans pappa var skomakare och hans mamma tvätterska. 
Efter att han hade gått ut skolan började han studera till präst där han som artonåring gick med i en förbjuden socialdemokratisk grupp. Han blev avstängd från skolan och tvingades gå under jorden jagad av den hemliga polisen.  
Stalin levde som revolutionär i huvudstaden Sankt Peterburg och anordnade otaliga demonstrationer och strejker innan han blev gripen och fängslad. När han rymde två år senare blev han snabbt tillfångatagen och fängslad på nytt. Det var då han antog namnet Stalin. 

Vid februari revolutionen släpptes hundratals politiska fångar fria, en av dem var Stalin. Han hade då blivit en betydelsefull medlem i Lenins parti, bolsjevikerna. När Lenin återvände från sin landsflykt fanns Stalin på plats, han var känd som en skicklig organisatör, han hade snabbt skapat sig en stark ställning trots kritik.
Trots det tilldelades han nya poster, år 1922 blev han generalsekreterare, som han senare omvandlade till den mäktigaste posten i partiet.  Lenin varnade för att låta Stalin få en så viktig post eftersom han ansåg att Stalin var farlig. Men ingen lyssnade på Lenin som var sjuk och svag och en kort tid därefter dog han.  Stalin kunde fortsätta stärka sin ställning och bli en av de värsta diktatorerna i vår tid.
Stalins terror
Missnöjet med Stalins politik ökade och man tillfrågade i hemlighet en annan efterträdare. På ett partimöte genomfördes en omröstning om detta och Stalin förlorade stort, han krävde dock en omröstning om detta och då visade det sig plötsligt att han hade vunnit… Nu hade Stalin full makt och han beordrade genast avrättning på alla som hade varit närvarande på partimötet.
Stalin ville först av allt bygga upp Sovjets industri. Han valde ut speciella områden i Sibirien som skulle befolkas genom tvångsförflyttningar, men det saknades arbetskraft. Då slog Stalin helt enkelt ihop alla jordbruk till stora kollektivjordbruk.

Storbönderna ville inte kollektiviseras utan vägrade. Stalin kallade de då för fiender till landet och bestämde att de skulle utrotas. De beskylldes för allt. Omkring sex miljoner mördades.
Stalin skapade också en femårsplan som gick ut ungefär på att alla industrier skulle tredubbla eller tom fyrdubbla sin produktion. 
Om detta inte lyckades avrättades förmännen på fabrikerna. Alla produktionsmännen levde i en ständig skräck, och pressade arbetarna hårt. Snart räckte inte arbetskraften till och en stor svältkatastrof hotade, Stalin valde dock att blunda för problem och över 10 miljoner dog under Stalin av svält. 
Varken jordbruket eller industrin hade gått som Stalin hade hoppats och han skyllde det på sabotage av landets fiender. Stalins säkerhetstjänst, NKVD, inledde massarresteringar. 
Så gott som alla i Lenins gamla parti avrättades liksom massa av oskyldiga. I Stalins värld fanns fiender överallt och det enda rätta var att ange dom, det infördes dödstraff för alla över 10 år och tortyr ansågs av Stalin vara en bra metod.… Överallt i radio, tidningar på affischer fick folket höra att Stalin var guden, folkets beskyddare och landsfader. Folket trodde inte att Stalin visste om den terror som pågick och om han fick reda på den skulle han genast sätta stopp för den.
Arbetslägren/ Koncentrationslägren
De flesta som sattes i arbetslägren var bönder, politiska fångar, kriminella, muslimer, judar, homosexuella och zigenare.  
De hade alla råkat ut för Stalins välutvecklade angivningssystem, som ledde till massarresteringar.  Det flesta som satt i lägren av outbildade inom jordbruket och industrin. 
Detta ledde till otaliga förseningar och produktionsstopp, vilket ledde till att man skickade in mer folk i lägren… Utåt sätt skyllde man på sabotage av fabrikscheferna och de allra flesta fängslades eller sköts.
Slitet i lägrarna var enormt eftersom Stalin ansåg att maskiner var onödiga och fångarna fick ofta arbeta med bara händerna.

Man sållade bort sjuka och svaga genom att fördela maten genom arbetspresentation. Uppemot 20 miljoner dödades i lägren åren 1932-1953.

Terrorns offer

Officiella siffror i dagens Ryssland är att 32 miljoner människor dog en död som inte kan betraktas som naturlig. Andra menar att så många som 70miljoner kan ha dödats under Stalin. Stalin själv dog i sömnen av en hjärnblödning den 5 mars 1953.

