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Inlämningsuppg. Etanolbilen.

1. Ange ”4” olika drivmedel för bilar:

    Drivmedelsforskningen går fort framåt. Forskarna kommer på mer och mer avancerade drivmedel, men dom här är dom vanligaste svenska drivmedlen som vi har idag:

· Bensin (vanligast, men dålig för miljön)

· Diesel

· RME (Rapsdiesel)

· Etanol (väldigt bra för miljön)

· Biogas

· El (bra, men inte nog utforskat)

· Blandningen E85 (85 procent etanol och 15 procent bensin)

2. Förklara varför användandet av E85 reducerar utsläppen av koldioxid:

Etanol är inte något superbränsle. Precis som alla andra bränslen släpper även etanol ut ämnen som kan vara skadliga för vår hälsa och miljö men är ett ”snällare” bränsle än t. ex bensin på flera sätt.
Det fossila, CO2 (koldioxid) minskas med ca 70 % vid användning av E85 (etanol och bensinblandning). Detta är den största fördelen med etanol som bränsle. CO2 är inte skadligt men påverkar växthuseffekten och klimatförändringarna väldigt mycket.

3. Du är kommunalråd… … Hur ska du rösta i frågan?

Jag skulle nog, som det ser ut nu, försöka få dom andra kommunalråden åt det hållet att rösta för FFV-bilar (FlexiFuel Vehicles) eftersom i många kommuner erbjuds gratis 
parkering, som företagsbil sänks förmånsvärdet med 20 
procent, och i Stockholm kommer miljöbilarna att slippa 
trängselavgifter.
Det kostar inte så värst mycket mer med etanolbilar än bensinbilar och det är ju för en god sak, naturen. Bensin kommer kanske att försvinna på lång sikt och om kommunen börjar med etanol så tror jag att staden kommer att svepas med etanolvågen och sedan kommer det att spridas. Kommunen kommer nog att agera som ett föredöme. Först och främst kommer dom kommunanställda bli imponerade över den radikala förändringen: Mer hästkrafter, nya vridlocksventiler, kraftigare acceleration m.m. Så jag skulle vilja se att kommunen hellre köper in etanolbilar, för miljöns och mänsklighetens skull.
Källor: 

http://aftonbladet.se/
http://www.cint.se/Sweden/asp20/auto_arkiv.asp?type=1&id=764



 HYPERLINK "http://www.bsrab.se/faq/50/" 
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