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Suecia

Suecia es un país de Europa que forma parte de la Unión Europea. Es una monarquía constitucional con una forma parlamentaria de gobierno. Está ubicado en el norte de Europa, en la parte oriental de la península Escandinava. Limita al norte con Noruega y Finlandia, al oeste con el mar del Norte y Noruega, al este con Finlandia y el golfo de Botnia y al sur con el mar Báltico.

Suecia tiene más de 9 millones de habitantes. La mayoría de la población habita en las ciudades y en los pueblos de mayor tamaño. Las tres zonas más importantes son las de Estocolmo, Gotemburgo y Malmö.
El Estocolmo es ciudad más grande de Sucia con casi un millón de habitantes. Es también la capital en este país. Está formada por catorce islas e islotes, unidos por medio de 53 puentes.
El Gotemburgo es la segunda ciudad más grande de Suecia y tiene más o menos un medio millón de habitantes. Gotemburgo es conocida por el Parque Liseberg y por el puerto que es el mayor de Escandinava
Malmö es la tercera más grande ciudad de Suecia y ubicada en la Región de Scania.

El 1 de julio de 2000 se inauguró el Puente de Øresund, el cual une a Malmö con Copenhague. El Turning Torso (Torso en giro) con sus 190 metros es un edificio residencial más alto de Suecia y el segundo de Europa, creación del arquitecto español Santiago Calatrava.

Unos 45 millones de turistas visitaron Suecia al año pasado. Van a “Gamla Stan”, un barrio antiguo medieval en Estocolmo, visitan el Palacio Real y otros lugares turísticos.

Suecia es una nación de grandes hombres de ciencia, como el astrónomo Anders Celsius que inventó la escala de temperatura “Celsius”, Alfred Nobel que inventó la dinamita y estableció el Instituto Nobel, el biólogo Carlos Linneo (Carl con Linné) que es padre del sistema de clasificación de organismos.

Suecia está conocida por cine también, p. ej. Ingmar Bergman, Greta Garbo y Britt Ekland.

Muy famosas escritores suecas son Astrid Lindgren y Selma Lagerlöf y estrellas del deporte como Björn Borg, Srefan Edberg y Mats Wilander, jugadores de tenis.

También conoces Suecia por los coches de Volvo, de Saab e la IKEA, el supermercado de muebles.
