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· Ord, tänkte hon.

· Vad har dom för mening?

Hon tittade fokuserande i boken hon hade i handen framför sig, i ett försök att förstå. Men allt hon såg var symboler som inte sa henne någonting. Hon stängde boken med en smäll och ställde tillbaka den i bokhyllan. Hon tittade på den en stund, vände sedan och gick med bestämda kliv ut ur vardagsrummet, igenom köket och in till sovrummet. Där lade hon sig tungt på sängen. Klumpen i halsen växte och växte, till slut kunde hon inte hålla tillbaka den och började istället slappna av och kände hur tårarna vällde ner för hennes nätta kinder. Hon pressade ansiktet hårt mot kudden och märkte hur klumpen i halsen lättade.

Efter en stund reste hon sig sakta upp och satte sig på sängkanten. Hon torkade bort tårarna från kinderna och drog håret ur munnen. Det blev lite blött och kladdigt så hon bestämde sig för att ta ett bad. Det brukade alltid få henne på andra tankar. Innan hon tog av sig kläderna tittade hon ut genom fönstret som var placerat på andra sidan rummet. 
· Det är ingen idé att oroa sig över att grannarna ska se något när man bor på sjätte våningen, tänkte hon och fortsatte.
När hon hade klätt av sig allt tog hon på sig badrocken. Hon hittade inte skärpet som brukade sitta runt midjan och hålla badrocken på plats, så hon fick hålla i den.
Men på vägen till badrummet hörde hon ljud från gästrummet. Det lät som om någon var där inne. Tankarna började genast snurra i hennes huvud. Vem kan det vara? Var det någon där överhuvudtaget? Vad ska jag göra? Hon sprang ut i hallen och plockade upp cykelpumpen. 
· Den var bra att ha, tänkte hon. Ifall det var någon där.
Hon började sakta gå genom korridoren som ledde till köket. Ingen där, tänkte hon. Hon fortsatte in i vardagsrummet. Ingen där heller, tänkte hon. Hon kände hur hon började spänna sig mer, nu var det bara gästrummet kvar. Det var där ljudet hade kommit ifrån.

Hon ställde sig utanför dörren och höjde cykelpumpen så att hon hade den ovanför huvudet. Nu var hon så rädd att hon hade börjat kallsvettats och händerna skakade.
Men hon kände ändå att hon var lite nyfiken. Sakta öppnade hon dörren, kastade sig in och vevade med cykelpumpen i luften. 

Men det var ingen där!
Nu hade tankarna fått en ny vändning. Varför var det ingen här? Jag hade ju hört ljud!

Hon kunde inte slappna av med alla tankar som snurrade i huvudet, så hon höll hårt i cykelpumpen. Hon kände hur hon spände varenda muskel i kroppen. Det var lite jobbigt. Men så kom hon på att hon hade badrocken på sig och hade planerat ett bad.

Så hon ställde ner cykelpumpen på golvet och gick till badrummet. Hon var fortfarande inte säker på vad det var hon hade hört, så hon låste dörren, för säkerhetens skull! Hon ställde sig vid badkaret och började vrida på kranarna. Hon ville ha vattnet lite för varmt, för det brukade alltid bli kallare efter ett tag. När hon fått den temperaturen hon ville ha ställde hon sig upp och släppte badrocken. Hon kände hur den gled ner över hennes axlar, ner för hennes rygg, över hennes rumpa och ner i en liten hög på golvet.

Nu var badkaret fyllt och lagom varmt. Det hade bildats imma på spegeln och en lätt dimma hade lagt sig i rummet. Hon klev först i med ena foten och kände hur värmen spred sig i hela kroppen. Det var skönt så hon klev i med den andra också och gled sakta ner i det stora, djupa badkaret så att vattnet täckte hela hennes kropp. Medan hon låg där i badkaret kunde hon sortera sina tankar. Hon hade inte tagit sig tid på länge för att göra sådana saker. Livet hade varit fyllt med så mycket annat. 
Tiden gick fort och efter en stund tittade hon ner på sina tår. Dom var skrynkliga, vita och fula, vilket betydde att hon hade varit i vattnet för länge. Sakta drog hon sig upp för att dra ur proppen. Sedan ställde hon sig upp och klev ur badkaret. Hon gick fram till ett skåp, där hon förvarade alla sina badrumsaker i, och tog fram en borste. Hon ställde sig framför spegeln och började borsta igenom sitt långa slitna hår. Hon hade inte gått till frisören på några år nu och det började synas lite för mycket. 

· Men det är så jobbigt, sa hon högt för sig själv. Jag kan ju inte läsa vad priset är.

Hon tittade på sig själv i spegeln. Hon ville inte berätta för vem som helst om sin hemlighet, utan hon ville vänta tills rätt person kom. Men vem är rätt person? Finns det någon som rätt person? Alla hade alltid sagt till henne att det inte fanns någon som den rätta utan man fick nöja sig med det man hade. Hon drog en djup suck och tittade ner i golvet. Varför skulle allt vara så svårt? Tänk om hon råkade säga det till fel person och den personen bara skulle skratta åt henne och börja sprida ut det till alla.

· Nej! Det är bättre att vara tyst, sa hon till sig själv, på så sätt är det inget som kan hända.

Hon vände sig åter mot skåpet för att lägga in borsten då hon hörde ljudet igen. Men den här gången kom det inte från gästrummet, utan från hennes rum. Hon stelnade av skräck för vad det kunde vara. Hon plockade snabbt upp badrocken från golvet och satte på sig den. Sedan låste hon sakta upp låset och öppnade dörren. Hon smög ut i hallen och grep åter tag om cykelpumpen. Men nu kände hon hur paniken och rädslan började ta över hennes sätt att handla. Rätt som det var började hon springa genom korridoren fram till sovrummet där hon kastade upp dörren och viftade med cykelpumpen vilt i luften. Men reaktionen blev densamma som första gången. Det fanns ingen där. 

Nu var tankarna väldigt många och dom studsade omkring i hennes huvud som små pingisbollar med raketfart. Det gjorde ont.
Hon stod kvar ett tag i dörröppningen till sovrummet och funderade. Men efter ett tag kom hon på att hon hade planerat in en blind date. Snabbt vände hon sig mot garderoben och plockade fram finkläderna. Efter att ha tagit på sig dom kände hon sig fortfarande väldigt spänd och rädd så hon gick ut i köket till medicinskåpet. Hon ögnade igenom de olika förpackningarna med olika mediciner varav hon fastnade för en som kanske kunde hjälpa. Hon visste inte vad det var för en medicin eller hur mycket hon skulle ta, så hon nöjde sig med en tablett för att inte överdosera. Men det hon inte visste var att hon hade tagit en Valium som är sömntabletter.

När hon hade tagit tabletten gick hon ut ur lägenheten och låste dörren. Hon ställde sig vid hissen och tryckte på knappen. Hon behövde inte stå och vänta på hissen så länge utan gick snabbt in i den och tryckte på knappen för entré plan. Men innan dörren stängdes kom en man och ryckte upp den. Mannen var lång och mörkhårig. Han såg ut att komma från ett annat land. Han vred på huvudet och gav henne en snabb blick. Det var inte en vanlig blick utan den här fick henne att rygga av skräck. När han såg hennes reaktion vände han sig helt om och började stirra på henne. Hans ögon var mörka och det kändes som om de sköt blixtar. Han började närma sig henne och hon kände sig väldigt illa till mods. Fort kastade hon sig ner på golvet och la sig i fosterställning och förväntade sig ett grymt slut på livet. Men mannen stannade bara några centimeter från hennes huvud. När hon varken såg eller kände något reste hon sig upp och borstade bort gruset från byxorna med en lätt hand. 

Men snart började hon känna sig väldigt trött och snurrig. Hon var tvungen att ta tag i något så hon sträckte sig efter stången som sitter strax under knapparna, men hon han aldrig greppa tag om den innan hon föll i djup sömn och ramlade ner på golvet med en hård duns.
När hon senare vaknade upp såg hon sig häftigt omkring. Hon satt i ett litet fyrkantigt rum med mossgröna tapeter och björkfärgat plastgolv. Hon tittade mot fönstret och såg att det var igenspikat med en stor masonitskiva. Detta gjorde det omöjligt för henne att veta vart hon var. Efter ca fem minuter kom mannen in. Han ställde sig framför henne och mumlade något med en mörk röst. Hon kunde inte höra något som lät bekant men hon hoppades på att det hade med mat att göra. Hon var vrålhungrig, hon hade inte ätit något sedan lunch för att hon hade planerat in middag med sin date. 

· Just det! Min date, vad ska han tro när jag inte dyker upp? sa hon och suckade.

Men hon hade större problem nu och la den tanken åt sidan för att komma på ett sätt att komma ut. När mannen sedan vände och gick ut ur rummet glömde han att låsa dörren. 
Hon märkte detta ganska fort men satt kvar på golvet och hoppades att mannen skulle gå bort från dörren. 
När den stunden hade gått gick hon sakta fram till dörren och tryckte ena örat mot den i ett försök av att höra om han satt utanför. Men hon hörde inget och bestämde sig för att springa. Hon grep tag om handtaget, aldrig hade ett handtag varit så kallt som detta. När hon kände sig redo kastade hon upp dörren och sprang allt vad hon kunde. Hon hade aldrig varit i en lägenhet som denna och visste heller inte åt vilket håll ytterdörren låg åt. Så det var bara att chansa och hoppas på att hon skulle ta rätt dörr. 
Det var många dörrar att välja bland på vägen men hon lyckades välja rätt varje gång och till slut kom hon ut. Men hon slutade inte springa, hon var så fokuserad på att komma bort. När hon väl kom på sig själv stannade hon och såg sig omkring. Hon kände igen området men kunde inte sätta fingret på vart det låg. Men när hon vände sig om så att hon stod med ansiktet mot huset såg hon vart hon var. Hon var på granngården. Tänk att hon var så nära men ändå så långt bort. 
Hon började åter springa men den här gången till polisen. Polishuset låg ganska nära så det gick fort att komma fram. När hon var framme var hon så andfådd att hon var tvungen att sätta sig ner. Hon fick syn på en träsoffa i väntrummet och satte sig på den. Hon tryckte huvudet mellan benen och slappnade av. Men det var en polis som såg henne och gick fram för att fråga hur hon mådde. Hon drog upp huvudet och reste på ryggen. Hon tittade sedan på polisen och sa:

· Jag har haft en hemsk dag! 
· Det har vi nog alla, sa polisen med ett leende. Men vad har du råkat ut för?

Hon tittade på polisen och drog sedan hela historien. När hon var färdig tittade polisen åter på henne men den här gången var leendet borta. Han la en hand på hennes axel och sa:

· Kom, följ med mig så ska vi försöka ordna en bild på mannen.

Dom gick in på polisens kontor och han pekade på en stol. Sakta gick hon fram till den. Hennes ben skakade och hon var alldeles tårögd. Polisen vände sig om och gick ut ur rummet. Efter en liten stund kom han tillbaka med en tecknare. Polisen tittade på henne och sa:
· Beskriv mannens utseende för denna man så kommer han att skissa en fantombild så att vi kan fånga honom.

Hon kände åter hur en klump hade bildats i hennes hals och den hade börjat växa. Men den här gången lyckades hon hålla tillbaka den. Efter att ha förklarat hur mannen såg ut fick hon se bilden. Det såg exakt ut som honom, till och med ögonen. Dom stirrade på likadant på henne nu som dom hade gjort i hissen. Hon vart rädd och tog ett steg tillbaka. När polisen såg hennes reaktion tog han med sig bilden och tecknaren ut ur rummet. Innan han stängde dörren sa han att hon kunde gå hem och att dom skulle höra av sig ofta för att se så att hon mådde bra. Det kändes tryggt och hon började gå hem.

När hon hade kommit hem och skulle låsa dörren efter sig satt det en lapp insidan. Någon hade tagit sig in i hennes lägenhet medan hon hade varit borta och skrivit ett brev till henne. Nu började adrenalinet pumpa igenom hennes ådror. Vem hade skrivit lappen? Och vad stod det? Vem skulle hon be om hjälp med att läsa brevet? Det kunde ju inte vara vem som helst, för då skulle hennes hemlighet komma ut!

Då kom hon och tänka på polisen. Han hade varit jättetrevlig och hon kunde inte tänka sig att han skulle sprida ut något ont om henne. Hon sprang ut i hallen och tog på sig skorna. När hon gått ut ur lägenheten för att låsa dörren tänkte hon ta hissen men sen kom hon på vad som hade hänt senast och bestämde sig för att ta trapporna.

När hon väl var framme på polisstationen började hon leta efter den snälle polisen. Hon gick till hans kontor och hoppades att han skulle vara kvar. Och det var han också. Hon gick fram till honom och berättade vad som hade hänt och sträckte fram brevet. Men innan han tog tag i brevet avslöjade hon sin hemlighet. Han tittade på henne och sa:

· Det var modigt av dig att berätta! Självklart kan jag hjälpa dig att läsa brevet.

Han tog brevet och började läsa högt.

”Du trodde att du var smart som gick till farbror polis va? Men vet du! Jag kommer inte att försvinna ur ditt liv! Jag kommer att finnas där du minst anar!”

Med de orden släppte polisen ner brevet och lät det glida lätt genom luften för att sedan landa mjukt på skrivbordets blanka yta. När han tittade upp såg han hur paniken åter spred sig över hennes ansikte. Han ställde sig upp och gick fram till henne. Han la en hand på hennes axel och tittade frågande på henne. Sen sa han:

· Om du vill och tycker att det känns tryggare får du gärna bo hos mig ett tag.

Hennes panikslagna uttryck ändrades snabbt till ett frågande uttryck. 
· Är det okej? 

· Har du ingen fru eller sambo som kommer att ta illa upp?

· Nej, sa han och tittade på henne med ett mjukt leende. Jag är singel så det är helt okej!

· Ja, det skulle vara urgulligt av dig om jag fick bo hos dig tillsvidare, sa hon och började rodna.

Hans snälla stora ansikte lyste upp och han började gå mot sin stol som stod vid skrivbordet. Där drog han upp sin jacka och ledde henne ut ur rummet.

· Jag bor ganska nära, lika bra jag följer dig dit så inget mer händer, sa han leende.
På vägen kunde hon inte låta bli att tänka på vad som kommer hända med mannen. Tänk om han får reda på vart hon bor nu och kommer dit! Hon knuffade genast tankarna åt sidan och fortsatte gå. Nu var hon i säkerhet. Men tanken om att han fortfarande var på fri fot gjorde henne nervös.
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