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1.0 Inledning
1.1 Mitt Område

I denna analys har jag tänkt att berätta om och analysera en av de bästa filmerna jag någonsin sett, som heter ”The phantom of the opera”, eller på svenska, ”Fantomen på operan”. 

1.2 Bakgrund

Den här filmen är från början en novell av Gaston Leroux som senare gjordes om till en musikalföreställning av Andrew Lloyd Webber och som fick många år bakom sig på bland annat Broadway, i London och i Stockholm och en rad andra stora musikal- och operastäder. På 1980 talet kom den första filmatiseringen av föreställningen, som enligt mig var helt onödig, eftersom den bara var baserad på musikalen och inte hade samma innehåll som originalet, dess utom var den fullkomligt tom på musik, vilket är den viktigaste faktorn i hela filmen. 
Mästerverket i fråga hade biopremiär i december 2004, med en rad okända skådespelare, som gör ett fruktansvärt bra jobb, i klass med de stora namnen som endast jobbar som skådespelare och inte som musikalstjärnor, som flertalet av skådespelarna i den här filmen gör.
1.3 Varför?

Varför jag valde just den här filmen var väl mest för att jag själv jobbar mycket med musikal- och operamusik. ”Fantomen på operan” har varit en stor inspirationskälla för mig, en film som inte bara tillfredsställer mina ögon, utan även mina öron, som är ett av mina viktigaste verktyg i mitt framtida yrkesval.
2.0 Handlingen
Filmen har i huvudsak tre huvudroller, Christine, Raoul och Fantomen. 

Christine är en ung kvinna som bor i operahuset och jobbar som körflicka och balettdansös sen hennes fars hastiga bortgång i hennes barndom. 

Raoul är en rik greve som blir patron för operan och de nya ägarna, Firmin och André.

Fantomen, mer känd som spöket på operan som stryper alla sina offer, lever i kloakerna under operan där han skriver alla manus och all musik på operan mot betalning och en privat balkong där han i lugn och ro kan iaktta föreställningarna. Detta går såklart inte Raoul och de nya ägarna med på, de tycker såklart att han är en fräck man som vågar sig på att begära pengar för tjänster dom inte ens bett om, därför vägrar de betala honom och lämnar inte längre hans balkong tom till hans förfogande. 

Vad ingen vet är att fantomen i hemlighet lär Christine konsten att sjunga, och hon lyssnar på honom, i tro om att det är musikens ängel som hennes far skickat från himlen. 
När operans stjärna Carlotta lämnar operan dagen före premiären och då får Christine sjunga i hennes ställe. Genast känner Raoul igen henne som sin gamla barndomsvän, och de återupptar den gamla vänskapen. Snart blir Raoul och Christine förälskade och detta upprör Fantomen, eftersom han är hemligt förälskad i Christine. Natten efter premiären tar Fantomen med Christine till sitt näste, som han kallar musikens helgedom, där hon tar av honom masken. Han blir rasande och hotar med att hon nu aldrig kommer bli fri honom. Fantomen fortsätter att förstöra föreställningarna på operan och dödar anställda tills Raoul, Firmin och André bestämmer sig för att lura fram Fantomen med Christine som lockbete. Fantomen kommer ut på scenen mitt i föreställningen och Christine tar av honom masken igen, mitt på scenen. Alla får äntligen se vad som är dolt under masken, ett missbildat halvt ansikte. Fantomen startar en brand som kom att ödelägga hela operan och drar med sig Christine till sitt gömställe och Raoul följer honom för att rädda Christine, men misslyckas. Fantomen ger Christine ett val, antingen väljer hon att leva resten av sitt liv med Fantomen, och Raoul får leva, eller så väljer hon Raoul och då kommer han att dö. Christine väljer Fantomen för att skona Raoul men Fantomen ångrar sig och låter dom gå, och Christine och Raoul lever lyckliga i alla sina dagar.
3.0 Filmen
3.1 Huvudkaraktärerna
Christine är en ung kvinna som är lite blåögd, hon tror på allt vad Fantomen säger, om att han är musikens ängel och att hennes far har skickat honom för att ta hand om henne. Läser man mellan raderna i filmerna också kan det framgå att hon är psykiskt sjuk på något sätt eftersom de nämner i filmen att hon hör röster i huvudet som ingen annan hör. Hon verkar vara otrygg och söker trygghet hos Fantomen, den trygghet hon aldrig fick av sin far. Samtidigt som hon är otrygg är hon nyfiken, då hon bestämmer sig för att följa med Fantomen, och när hon tar av honom masken första gången. 
Raoul är en svärmorsdröm, han är rik och står med båda fötterna på jorden. Han är trygg i sig själv och väldigt omhändertagande, vilket framgår i texten till en av styckena, ”all I ask of you”; ”Låt mig vara din trygghet, låt mig vara ditt ljus, jag finns här, inget kan hända, min röst värmer och lugnar”. Han är också mycket modig, kanske för modig för sitt eget bästa, som när han försöker rädda Christine undan Fantomen. 
Nu kommer vi till min favorit, Fantomen. För att förstå lite bättre hur han är måste man alltså veta lite historia bakom hur han hamnade under Operan osv. Han räddades som barn ur en grym zigenarcirkus som kallade honom djävulsbarnet och piskade honom inför publiken. Flickan som räddade honom var den nuvarande dansansvarige Madame Giry, hon gömde honom i katakomberna under Operahuset och där byggde han upp ett eget imperium. Han är mycket intelligent, han lär sig skriva musik och att trolla. 

Han ser Christine i Operan och blir förälskad och hör hennes böner om musikens ängel och han låter henne tro att det är han hon har väntat på. Hur han hjälpt henne med sången framgår inte riktigt, utan det är mer spirituellt, att han ber henne andas och hon översköljs av magiska krafter eller nått sådant, han liksom ger hennes röst liv. På något sätt uppträder han i filmen som något mystiskt och magiskt så länge han har masken på sig, men när Christine tar av honom den blir han genast den lilla rädda och otrygga pojken igen, då kommer hans ångest fram. Han känner sig sviken och hotad av alla, ingen har någonsin brytt sig om honom som även det bekräftas i en av sångtexterna, ”Jagad av en iskall värld, mött av hatet överallt, aldrig ens ett vänligt ord, medlidande fanns ingenstans”. Utan masken är han en väldigt ensam människa, och med den är han en grym härskare.
3.2 Miljön
Operan

Operan var mycket stor och luftig, utanpå en mycket pampig byggnad i betong. Hallen var ljus och hög i tak, med röda gardiner runt fönster och valv, och en lång trappa som ledde in till salongen där alla föreställningar visades. 

I salongen fanns änglar och figurer överallt på väggarna och på balkongerna, allting täckt i guld. Högst upp i taket fanns en gigantisk kristallkrona med levande ljus och på det stora mörkröda golvet många rader med stolar täckta i samma röda sammet. Scenen var halvcirkelformad med en stor, även den röd, ridå med guldkanter. 
Musikens Helgedom

Musikens helgedom var byggd nästan som en ö, eller snarare en strandkant i sten. Runt den dimhöljda platsen fanns lugnt blågrönt vatten och levande ljus överallt, efter väggarna, i taket och även på båten och på kandelabrar som stod ute i det grunda vattnet. En stor orgel är placerad ungefär mitt på ”stranden” och överallt, på golvet och på hans skrivbord, finns notblad huller om buller. På hans skrivbord står också en liten modell av scenen, och små dockor som föreställer de olika skådespelarna. På väggen hänger tygstycken en stor spegel och bakom ett svart spetsdraperi finns hans säng, som är formad som en stor fågel med vingarna runt själva bädden, nästan som en stor påfågel. Hela platsen är fruktansvärt fridfull och avskild, eftersom ett stort tjockt galler stänger igen den enda utgången.
 4.0 Diskussionsfrågor
Frågor som jag har funderat på som är värda att diskutera om filmen är till exempel vad som hände med Fantomen sedan, i filmen får man veta att Christine dör väldigt gammal och lämnar efter sig Raoul, som hittar en ros med ett svart band och ringen som fantomen gav henne på Christines gravsten. 
Och hur kom det sig att Fantomen hade en sån kraft över Christine? Varför släppte Fantomen Christine och Raoul? Vad kände han?
Hur kände madame Giry nu för Fantomen? Ångrade hon att hon hjälpt honom att fly? Kände hon skuld? 
Vad tänkte Raoul om Fantomen och Christines förhållande? Blev han svartsjuk?
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