Laborationsrapport Kemi A   06/02/06    -  Att identifiera okända salter(jonföreningar) 

Målsättning: Att undersöka hur och med vilka salter, reagensämnena silvernitrat (AgNO3), bariumnitrat (Ba(NO3)2) och salpetersyra (HNO3) reagerar med. Att undersöka vilka färger ett antal salter brinner med. 
För att sedan identifiera åtta okända salter genom att se på dem och att använda eldslåga och reagensämnena.
Hypotes: Kommer salterna att brinna med olika färger?
Kommer salter att se olika ut för blotta ögat?
Kommer ämnen att reagera på olika sett med reagensämnena?
Kan vi sedan sammanställa resultatet för att få reda på vad de okända salterna är?
Det skapas en fällning om man blandar utblandad natriumklorid och utblandad silvernitrat, kommer det även att skapas fällningar när man blandar de andra ämnena?
Utförande: Eftersom vi inte tidigare har identifierat salter med hjälp av att bränna dem så måste vi börja med att undersöka vilka färger ett antal salter, som är identifierade, brinner med. 
Ämnen som vi har att arbeta med är strontiumnitrat (Sr(NO3)2), natriumklorid (NaCl), naliumklorid (KCl), kopparklorid (CuCl) och bariumklorid (BaCl2). Eftersom det är metallen eller den positiva jonen i en jonförening som påverkar färgen på lågan så kan bara den identifieras på detta sätt.
Vi riggar upp en brännare.

Vi tar och lägger en nypa ”konfetti” på ett urglas och fuktar dem med avjonat vatten. Sedan tar vi en ”konfetti” med en pincett och doppar den i ett av salterna och för in den i eldslågan. Eldslågan färgas då av metallen i saltet. Vi testar med alla salterna. 
Gult av natrium, rött av strontium, lila av kalium, grönt av koppar och barium.
Nu när vi vet hur den positiva jonen påverkar färgen på lågan måste vi ta reda på hur den negativa jonen påverka reagensämnen.
Några korn av ämnena natriumklorid (NaCl), natriumjodid (NaI), natriumsulfat (Na2SO4) och natriumkarbonat (Na2CO3), krossas och blandas med avjonat vatten i enskilda bägare. Sedan testar vi reagensämnena silvernitrat, bariumnitrat och salpetersyra.
I bägaren med natriumklorid så bildas det en vit fällning tillsammans med silvernitrat. Kloridjonerna i koksaltet och silverjonerna i silvernitratet skapar en vit fällning av silverklorid (AgNo3). Kloridjoner har påvisats.
I blandningen med natriumjodid så skapas det en mera grönaktig fällning tillsammans med silvernitrat. Den fällningen består av silverjodid (AgI). Jodidjoner har påvisats.
I blandningen med natriumsulfat så skapas det ingen fällning med silvernitrat. Däremot så skapas det en vit fällning tillsammans med bariumnitrat. Den fällningen består av bariumsulfat (BaSO4). Sulfatjoner har påvisats.
I blandningen med natriumkarbonat så skapas det ingen fällning med något av reagensämnena. Däremot så börjar det fräsa och bubbla av salpetersyran. Karbonatjoner har påvisats.
Nu vet vi hur vi påvisar både negativa och positiva joner med hjälp av eld och reagensämnen. Då ska vi försöka identifiera de åtta okända jonföreningarna med hjälp av vad vi har lärt oss.

Vi gör precis som innan. Vi riggar en brännare. En nypa ”konfetti” på ett urglas fuktas med avjonat vatten. Sedan doppas de med hjälp av en pincett i ett salt. En efter en testas vilken färg eldslågan får och färgerna noteras.
1 
Gul

2 
Lila
3 
Grön

4 
Lila

5 
Grön
6 
Röd 

7 
Gul

8 
Grön
Nu när de positiva jonerna är identifierade så ska vi identifiera de negativa jonerna med hjälp av reagensämnena. Några korn av de okända ämnena krossas och blandas i var sin bägare med avjonat vatten. Sedan tillsätts reagensämnena ett efter ett i blandningarna och vad som händer noteras.
1 Vit fällning tillsammans med bariumnitrat
2 Vit fällning tillsammans med silvernitrat

3 Vit fällning tillsammans med silvernitrat

4 Grön fällning tillsammans med silvernitrat

5 Vit fällning tillsammans med bariumnitrat 

6 Vit fällning tillsammans med silvernitrat

7 Bubblar och fräser med salpetersyra

8 Vit fällning tillsammans med silvernitrat

Resultat: 

Ämne nummer ett brinner med gul låga. Den positiva jonen är med all säkerhet natrium.
Utblandat i avjonat vatten så bildar ämne nummer ett en tydlig vit fällning av bariumsulfat tillsammans med bariumnitrat. Den negativa jonen är sulfat. Ämne nummer ett är Natriumsulfat (Na2SO4).
Ämne nummer två brinner med en lila låga. Lågan ser inte riktigt ut som den vi fick när vi brände kaliumklorid men den var ganska lik. Den positiva jonen är förmodligen kalium. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer två med en vit fällning tillsammans med silvernitrat. Den negativa jonen är klorid. Ämne nummer två är kaliumklorid (KCl).
Ämne nummer tre brinner med grön låga. Den positiva jonen är barium, eftersom saltet är vitt och inte grönaktigt som det borde vara om det innehåller koppar. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer tre med en vit fällning tillsammans med silvernitrat. Ämne nummer tre är bariumklorid (BaCl2).
Ämne nummer fyra brinner med en lila låga som liknar kaliumklorid. Metallen i jonföreningen är kalium. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer fyra med en grön fällning tillsammans med silvernitrat. Den negativa jonen är jodid. Ämne nummer fyra är kaliumjodid (KI).
Ämne nummer fem brinner med en grön låga. Eftersom saltet är grönaktigt så är den positiva jonen förmodligen koppar. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer fem med en vit fällning tillsammans med bariumnitrat. Den negativa jonen är sulfat. Ämne nummer fem är kopparsulfat (CuSo4).
Ämne nummer sex brinner med klar röd låga. Den positiva jonen är säkerligen strontium. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer sex med en vit fällning tillsammans med silvernitrat. Den negativa jonen är klorid. Ämne nummer sex är strontiumklorid (SrCl2). 

Ämne nummer sju brinner med gul låga. Den positiva jonen är natrium. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer sju frätande och bubblande med salpetersyra. Den negativa jonen är karbonat. Ämne nummer sju är natriumkarbonat (Na2CO3).
Ämne nummer åtta brinner med grön låga. Den positiva jonen är koppar. Utblandat i avjonat vatten så reagerar ämne nummer sex med en vit fällning tillsammans med silvernitrat. Den negativa jonen är klorid. Ämne nummer åtta är grönaktigt, det tyder på att det innehåller koppar och inte barium Det finns två typer av kopparklorid, koppar(I)klorid och koppar(II)klorid. Koppar(I)klorid är mycket svårlöslig i vatten men koppar(II)klorid är lättlöslig. Ämne nummer åtta var lättlösligt i vatten. Ämne nummer åtta är 
koppar(II)klorid (CuCl2).
Salterna brann med olika färger, den positiva jonen påverkar färgen. Salterna ser också inte lika dana ut, mest annorlunda är salterna med koppar i. De är grönaktiga. Det skapades både vit och grönaktig fällning av två reagensämnen. Av ett annat bubblade och fräste det, i den skapades ingen fällning. Vi lyckades använda vad vi lärde oss till att identifiera ämnena, visserligen bommade vi på två.
Avslutning: Vi har lärt oss hur man identifierar salter. Att metallen eller den positiva jonen påverkar eldslågan. Att den negativa jonen eller icke metallen skapar någon typ av reaktion med något reagensämne.
Ibland kan det vara svårt att se vilken färg det är på eldslågan. Reaktionerna är dock ganska tydliga.

Flera av salterna är giftiga. Under 1g Bariumklorid är dödligt! Det visste jag inte, tur att ingen smakade! Men det skulle aldrig falla mig in, jag har ju läst föreskrifterna!
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