                                               Dödstraff 

Dödsstraffet strider mot den mest grundläggande av alla rättigheter, rätten till liv. Det utgör också den yttersta formen av tortyr, ändå finns dödsstraffet kvar i närmare hälften av världens länder. Vi måste bli fler som fastslår att avrättningar inte är lösningen på kriminalitet. Dödsstraffet är ett grymt och omänskligt straff. Dödsstraffet innebär psykiskt lidande, att vara levande död, från det att domen avkunnas fram till avrättningen. Att sitta fängslad i väntan på att bli avrättad och att intensivt hoppas på att få straffet omvandlat, medför en enorm psykisk anspänning.

                       I världen under 79-f kr och framåt         
Avrättning under de senaste århundraden har oftast skett genom många olika sätt till exempel Japan så kunde man bli kastrerad med en rostig kniv .I Sverige kunde dödsstraffen var antingen hor om man hade haft sex utan för Giftermålet som lede till omedelbar Död, och ett annat dödsstraff var om du hade använt häxkonst så skulle du brännas till döds på bål eller så blev man korsfästas. Hängas var ett av dem mest plågsamma Dödsstraff i världens historia först ställde man den dömde på en lucka och så la man en snara runt den dömdes hals en drog bödeln i spaken så luckan öppnades så den dömde inte hade något och stå på alltså hängd.

                                  Dödsstraff i Kazakstan 

För 500-år sedan kunde man få döds straff bara för att ta något som inte var ditt eller tillhörde någon i din familj. Livstidsfängelse kunde man få genom att slå 

Någon eller misshandla.

                                                Dödsstraff i USA

Sedan 1608 har cirka 19 200 amerikaner avrättats med statens goda minne, och cirka 360 ungdomsbrottslingar. 1972 stoppades dödstraffet sedan USA s högsta domstol konstaterat att dödsstraffet bröt mot konstitutionen, eftersom det var så illa skött att det var "cruel and unusual punishment". 1976 hade dödsstraffslagarna justerats något och Högsta Domstolen beslutade att straffet kunde tillåtas. 

två citat 

1:Av

Joseph John Canon
"Jag vill att folk skall veta att jag ångrar vad jag har gjort, och om jag kunde göra någonting, vad som helst, för att göra det som skett ogjort, så skulle jag göra det… jag skäms oerhört för att dö på detta vis." 

– Joseph John Canon, avrättad den 22 april 1998, för ett brott han begick när han var 17 år.

2: Citat

av

Scott Blystone

Från hängning till elektriska stolen, till dödlig injektion. Hur mycket snyggare kan man göra det? Ju snyggare man gör det, desto fulare blir det." (Scott Blystone, dödscellsfånge i Pennsylvania, 1997)

Mer  fakta och bilder

Inledning 

                      År 1900 hade tre länder helt avskaffat dödsstraffet. Fram till oktober 2004 hade 81 länder avskaffat dödsstraffet för alla brott. Ytterligare 14 länder hade avskaffat det för alla brott bortsett från undantagsvis förekommande brott, såsom brott under krigstid.   

                                                             Under sökning

En undersökning visar att ca 350 personer i Usa mellan 

1900-19 85 var oskyldigt dömda. I några av fallen kom dem på att personen  var oskyldig men det var för sent  , det handlade 

Ibland bara om minuter efter personen hade dött.

                                            Öga mot öga, tand mot tand 

Är ett citat som betyder om man dödar någon så skall man dö

Själv. Så öga mot öga, tand mot tand betyder om man gör ett brott så får men smaka på det själv.

                                                         Dödsstraff i Texas

  Tisdagen den 3 februari 1998 avrättades Karla Faye Tucker genom att injiceras med det dödande giftet natriumtiopental. Det skedde i Huntsvillefängelset i Texas. Brottet för vilket hon dömts till döden 14 år tidigare var mord. Med en yxa hade hon dödat två personer.
Sedan staten Texas återinförde dödsstraffet 1976 har 144 personer avrättats. Den senaste kvinnan som dömdes till avrättning i Texas före Karla Tucker var Chipita Rodriguez. Hon hängdes 1863 efter att ha dödat en hästhandlare.
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