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Batteriet
Alessandro Volta

Glödlampans uppfinnare Alessandro Volta föddes år 1745 i Italien. Den lille greven växte upp i en fin, men utfattig familj i Lombardiet i Italien. Föräldrarna var övertygade om att han var efterbliven, då han inte började prata förrän han var 4 år gammal. När Alessandro var 7 var 7 år gammal dog hans pappa Filippo. Vid den tiden hade han redan gått om de andra barnen i utvecklingen. Trots att familjen var fattig fick han börja i skolan. När han var äldre ville hans familj att han skulle bli präst eller advokat, men inget av detta lockade Alessandro: Han visste redan då att han ville bli elektriker. Han läste allt han kom över, och vid 19 års ålder hade han bestämt sig för att bli vetenskapsman. Alessandro gjorde många experiment med elektricitet och han uppfann elektroforen som var en apparat som gjorde det möjligt att lagra elektricitet.. Han hade hittat ett sätt att flytta elektrisk laddning till andra apparater. Vid den här tiden var Alessandro 30 år och han blev utnämnd till professor i fysik. Han uppfann också flera andra apparater som kunde användas för att undersöka elektriciteten.
Alessandro var inte bara intresserad av fysik, han tyckte också om kemi. Han gjorde experiment med gaser och lyckades isolera metan.

Galvani, en annan italiensk vetenskapsman påstod att det fanns ”animalisk” elektricitet. Alltså elektricitet som alstrades av djur. Han hade upptäckt att om man band en koppartråd mellan en grodas ben och sedan fäste den vid ett järnräcke så fick groda muskelryckningar. Men Alessandro var skeptisk, han trodde att ryckningarna berodde på en elektrisk ström som uppkom då koppartråden kom i kontakt med järnstaketet. Alessandro kunde efter några års grälande bevisa sin teori.

                                            Historia

Efter tvisten om grodan bevisade Alessandro att det inte var grodan som alstrade energi, utan två metaller förenade med en vätska. Detta ledde till att han byggde historiens första batteri. Det första batteriet kallades ”voltastaplen” och bestod av zink- och kopparplattor varvade med filt som var indränkt med svavelsyra. Batteriet gav en spänning på en volt. Det gav en konstant ström som ledde till ännu fler upptäckter. Om man skulle fastställa batteriets födelsedag skulle det vara den 20 mars 1800, Då Alessandro skrev ett brev till ordföranden i ”The Royal Society of London” som på den tiden var en högaktad vetenskaplig instution att han hade konstruerat en apparat som kallades voltastaplen.
Under 1860-talet utvecklade fransmannen George Leclanche det som blev ursprunget till vad som än idag är en av de vanligaste battericellerna, nämligen brunstesbatteriet. Leclanches cell var en s. k. våt cell, där –polen (anoden) var utförd som en amalgerad zinkstav. + polen (katoden) utgjordes av en krossad mangadioxid blandad med en tillsats av kolpulver. Blandningen packades hårt i en bägare, och en kolstav placerades i blandningen för att fungera som strömsamlare. Bägaren, samt anoden sänktes ner i ett bad av salmiak vilket genomdränkte den porösa bägaren och fungerade som elektrolyt. Därav namnet våt cell. Leclanché cellen förbättrades ständigt och år 1887 utvecklade dansken Wilhelm Hellesens torrcellen. Zinkanoden utgjorde själva bägaren till batteriet och elektrolyten var utformad som en trögflytande massa i stället för en vätska. Det är därifrån benämningen torrbatterier kommer. Som katod användes mangandioxid blandad med kolpulver
Det moderna batteriet 
Batterier spelar en viktig roll i vårt vardagsliv. De strömförsörjer i dag en ständigt växande antal batteridriven bärbar och stationär elektronisk utrustning med användningsområden inom:

Affärsvärlden: 
mobiltelefoner och personsökare 
telefoner 
 bärbara datorer (laptop computers) 
kopiatorer 
 skrivare 
 nödljusbelysning

Inom sjukvården: 
pace makers 
hörapparater 
telemetriutrustning

Med mycket mera.

Batterier finns i ett flertal former och utföranden, runda, prismatiska eller som knappceller. Ett batteri kan även vara utformat som en batterikassett för "plugg in"-anslutning till en utrustning, exempelvis batteriet till en ficktelefon, eller som fast monterad inuti en apparat.

Battericeller förekommer i två grundläggande typer, nämligen primär- och sekundär –celler. Benämningen primärcell kommer från att celltypen är den primära källan till elektricitet och är ej konstruerad för att återuppladdas. Primärcellen omvandlar energin vid en kemisk reaktion till elektrisk energi som pågår tills denna är förbrukad. I sekundärcellen omvandlas på samma sätt energin vid den kemiska reaktionen till elektrisk energi och vid återuppladdning möjliggörs processen att gå i motsatt riktning. Genom att använda olika typer av anod- och katod -material samt elektrolyt erhålls olika egenskaper hos battericellen. De olika batterityperna kan därför indelas i följande kemiska system.
Primär batterier: 

· Hushållsbatterier 
Alkaliska 
Brunsten 

· Knappceller / Knappcellsbatterier 
Litium 
Zink Luft 
Silveroxid 
Alkaliska 
Kvicksilveroxid (Marknadsföring av denna batterityp är förbjuden sedan den 1/10-99) 

· Litiumbatterier kan även indelas i: 
Konsumentbatterier 
Industribatterier 
Sekundär batterier:
· Nickel Kadmium (NiCd) 

· Nickel Metallhyrid (NiMH) 

· Litium Jon (Li Ion) 

· Litium Polymer 

· Bly (Pb) 

Battericellen uppbyggnad
En battericell består i huvudsak av tre kemiska aktiva komponenter, varav två utgör cellens elektroder. Den negativa elektroden kallas anod och är vanligtvis en metall. Den positiva elektroden för katod, vilken vanligtvis är en metalloxid, en förening som bildas när en metall kemiskt förenas med syre. Järnoxid är ett exempel på en metalloxid som i dagligt tal kallas för rost. Det vita pulver som bildas på aluminiumfönster som är utsatta för väder och vind är aluminiumoxid. I båda fallen kommer syret från luften. Battericellens anod och katod är förbundna med strömledare som går utanför cellen. 
Inuti cellen är anod och katod ”nedsänkta” i ett material som har en förmåga att leda elektricitet, en s.k. elektrolyt. Elektrolyten utgörs i flesta fall av en vattenlösning, men förekommer i en del battericeller även i fast form.
Det alkaliska batteriet används zink (Zn) som anod och mangandioxid (MnO2) som katod. Som elektrolyt används en vattenhaltig lösning av kaliumhydroxid. (KOH).
 Det alkaliska batteriet har för övrigt fått sitt namn från elektrolyten, kaliumhydroxid, vilket är ett alkaliskt ämne. Valet av material i battericellen är beroende på dess förmåga att lämna eller attrahera elektroner, vilket är en förutsättning för att en elektrisk ström skall kunna genereras. Anodmaterialet, vilken alltid är olika katodens, har en större benägenhet att lämna elektroner än katoden. Inom systemet finns det med andra ord ett inbyggt förhållande mellan anod och katod. 
Om nu strömledaren från anod och katod sammankopplas med en yttre belastning, exempelvis en glödlampa, kopplar vi faktiskt ihop anodens metall med katodens metalloxid. Anodmaterialet avger elektroner vilka vandrar genom den yttre belastningen till katoden. 
Då metallatomerna frigör elektroner startar en jonvandring från anoden genom elektrolyten till katoden. Den kemiska processen i cellen pågår och en ström flyter tills katoden har avgett allt sitt syre och anoden på motsvarande sätt har oxiderats. Cellen har då avgett all sin energi. Hur lång tid detta tar beror på hur stor ström (belastning) som cellen utsatts för och om den användes kontinuerligt eller intermitent.
Hej min namn är Jahid. Jag vill bo i en hus och skaffa ett familj på mig. Min mamma är en fågel och min pappa lagar skor. Jag vet inte vad ja heter på efternamn eller när min födelsedag var. Men jag vet att ja gillar att äta skor. Min flickvän hette Mia men hon ville inte äta skor på mig. Så nu jag leva ensamt. Inte roligt. Jag vill ha en barn den ska heta Elsa Beskow och va en skomakare. 
Hej då hade bra allesammans! ÅÅh vilken härlig vääder idag.!

By: Jahid

