Stroke

Stroke är ett namn som infattar hjärninfarkt och hjärnblödning.
Varje år insjuknar ungefär 30 000 personer i stroke, och män har större risk att drabbas än kvinnor.

Orsaker

Stroke orsakas av en blodpropp som kommer från hjärtat eller halens pulsåder. Proppen täcker sedan till blodcirkulationen i ett område i hjärnan.

Får du en propp så beror det oftast på en störning i hjärtrytmen, ett så kallat förmaksflimmer.  Blodproppar från halspulsådrorna orsakas oftast av åderförkalkningsförändringar i dessa kärl.
En blödning i hjärnan som ofta orsakas av högt blodtryck eller utav missbildade blodkärl kan också vara en av orsakerna till stroke.
Blödning mellan hjärnhinnorna, som för det mesta blivit orsakat av ett medfött pulsåderbråck, som vi kallar aneurysm kan vara en orsak.

Symtom
De olika symtom du kan få med stroke är plötsliga domningar eller en plötslig svaghet i ansikte, armar och ben och då kan det speciellt bara gälla den ena kroppshalvan. Få svårt att tala och förstå och en viss plötslig förvirring är ett vanligt symtom.

Du kan också få plötsliga synstörningar på det ena eller bägge ögonen.

Plötsliga svårigheter att gå, yrsel som bara kommer plötsligt, svindel eller en sämre balans och koordination.

Huvudvärk som kommer väldigt plötsligt helt utan orsak.

Detta är det vanligaste symtomen som orsakas utav stroke, och som man ser så sker allt väldigt plötsligt.

Behandling
Ibland kan hjärninfarkt nuförtiden behandlas med blodproppslösande läkemedel som ges direkt i blodet. Förutsättningen är, att behandlingen då kan sättas in väldigt snabbt efter insjuknandet, inom 3 timmar. Den akuta behandlingen av stroke innebär att upprätthålla livsfunktionerna, alltså andningen och blodcirkulationen. Sedan försöker man ta reda på hur stora skadorna är. Det är viktigt att ta reda på om det rör sig om en blödning eller en propp, då behandlingarna skiljer sig åt. Olika läkemedel finns det när det handlar om att förebygga ytterligare stroke. En del sänker blodtrycket, andra förebygger nya proppar och sänker kolestrolhalten. Ibland kan det vara aktuellt med operation, till exempel att man opererar bort en förträning i ett kärl som orsakat blodproppen.
Och förutom de direkta följderna av hjärnskadan som förlamning och talsvårigheter finns det även andra följder av stroke som kräver behandling.

Hjärnskakning - hos vuxna
Orsaker
Hjärnskakning inträffar när hjärnvävnaden kommer i rörelse på grund av ett slag mot huvudet. Delar av hjärnans funktioner kopplas då tillfälligt bort och den drabbade förlorar medvetandet för en kort stund. Ett kraftigt slag mot huvudet kan också leda till blödningar och svullnad i hjärnvävnaden eller ett brott på skallbenet.
Symtom
Det som utmärker just hjärnskakning är den kortvariga medvetslösheten.

Är medvetslösheten längre än någon minut så måste man misstänka en svårare typ utav hjärnpåverkan, en så kallad hjärnkontusion.

Under timmar eller dagar efter en hjärnskakning har patienten ofta huvudvärk, yrsel, illamående, kräkningar och stark trötthet.

Somliga patienter får mer långvariga efterverkningar av en hjärnskakning i form av fortsatt huvudvärk, yrsel, trötthet, koncentrationssvårigheter, nedstämdhet och ljudöverkänslighet. Dessa symtom brukar inte vara knutna till någon påvisbar skada på hjärnvävnaden.

Behandlingar
En vanlig hjärnskakning är inte farlig i sig och kan inte behandlas. Efter ovan beskrivna undersökningar får den som drabbats av en hjärnskakning i lugnt tempo, men utan dröjsmål, återgå till sin normala verksamhet. Symtomen försvinner sedan gradvis under en period på några dagar upp till ett par veckor.
Men så länge besvären kvarstår bör man undvika hårdare fysisk träning, alkohol och koncentrationskrävande arbetsuppgifter. Huvudvärken kan behandlas med receptfria smärtstillande preparat.
Hjärnskakning – hos barn
Barn slår sig ofta i huvudet utan att det är farligt. Men vid hårda slag och stötar kan de få hjärnskakning.
Orsak

Hjärnskakning innebär att den mjuka hjärnvävnaden kommer i rörelse på grund av slag mot huvudet. Ett kraftigt slag kan leda till blödningar och svullnad i hjärnvävnaden.

Ibland blir det också brott på skallbenet. 

Symtom
Oftast blir ett barn inte medvetslöst efter ett slag mot huvudet. Utan symtom på hjärnskakning kan komma efter flera timmar och därför är det viktigt att ha barnet i uppsikt och väcker det nattetid för att se att de inte är medvetslöst.

Symtomen på hjärnskakning är huvudvärk, yrsel, illamående, kräkningar, oförklarlig eller stark trötthet. Tecken på allvarligare skador är att barnet blir medvetslöst eller verkar förlamat.

Behandling

Om det är en lättare hjärnskakning så behandlas detta främst med vila i sängläge. 

Om slaget mot huvudet orsakat blödning eller svullnad i hjärnvävnaden kan kirurgiska ingrepp bli nödvändiga. 
Hjärninflammation
En inflammation i själva hjärnvävnaden och som i varierande även kan involvera hjärnhinnorna.

Orsak

Hjärninflammation orsakas oftast av en virusinfektion. Man har kunnat bevisa att en lång rad olika virus kan ge denna sjukdom, till exempel herpes, tbc och vattkoppsvirus.
Det är viktigt att känna till att det inte alltid är möjligt att påvisa vilket virus som orsakat inflammationen, trots rejäla undersökningar.
Symtom
Man kan oftast påverkas av väldigt kraftig huvudvärk. Av hjärninflammation kan man bli väldigt stel i nacken, få hög feber, ljuskänslighet, medvetandepåverkan och i sällsynta fall kan man få kramper i armar och ben.
Behandling
Behandlingen görs alltid på sjukhuset där man läggs in och får läkemedelsbehandling mot viruset direkt in i ett blodkärl. Utöver detta kommer man att försöka lindra eventuella komplikationer. 
Hjärntumör
Varje år får drygt 1000 personer diagnosen hjärntumör.

Orsak
Tumörer i hjärnan drabbar människor i alla åldrar. Hos barn och tonåringar är det den nästa vanligaste cancerformen (efter leukemi) med cirka 80 nya fall per år.

Hjärntumör är dock vanligast bland äldre människor och hälften av alla patienter är över 60 år. Tumörer i det centrala nervsystemet kan vara primära eller sekundära.

Primära uppstår i hjärnan, sekundära, alltså metastaser eller dottertumörer, i något annat organ i kroppen. Orsakerna till hjärntumör är inte kända. Men i enskilda fall anses påverkan av vissa kemiska ämnen kunna spela en roll. Ärftliga faktorer anses också inverka i en hel del fall.

Symtom

Symtomen vid hjärntumör beror främst på var i hjärnan tumören sitter. Det kan vara en fråga om synstörningar, tal – och hörselproblem, försämrad balans, minnesstörningar, förlamningssymtom, känselbortfall eller epileptiska anfall.
Hjärnan är även centrum för våra känslor och därför är psykiska symtom inte ovanliga vid hjärntumörer. När en tumör växer i hjärnan ökar trycket inne i huvudet och detta kan så småningom ge huvudvärk, illamående och kräkningar.
Behandling
Operation och strålbehandling är det viktigaste metoderna för att behandla hjärntumörer. Ibland ger också cytostatika, cellgifter. Ofta ger man även andra behandlingar mot de symtom som tumören för med sig, till exempel epilepsi. Ibland kan tumörer behandlas med riktad strålbehandling i så kallad ”strålkula”. Man kan då få en kraftig behandlingseffekt mot tumören samtidigt som omgivande hjärnvävnad bara påverkas lite.

Creutzfeldts – Jakobs sjukdom
Creutzfeldts – Jakobs sjukdom tillhör en grupp sjukdomar som angriper hjärnan och orsakar symtom på demens.

Orsaker

Gemensamt för sjukdomsgruppen är typiska tvättsvampsliknande förändringar av hjärnan och sjukdomarna kallas även för TSE – sjukdomar. Vid TSE sker en inlagring av ett sjukligt förändrat äggviteämne, prion, i hjärnan.

I mitten av 90 – talet insjuknade nästan ett hundratal personer i Storbritannien med Creutzfeldts liknade symtom och den nya sjukdomen fick namnet vCJD, en variant av CJD. Ganska snart såg man en koppling till galna ko – sjukan (BSE) och man ansåg att det människor som insjuknat i vCJD hade smittats utav prioner från sjuka kor.

Hos de sjuka djuren finns smittämnet i hjärna, ögon, ryggmärg, lymfvävnad, lungor och mag – tarmkanal. Man har inte hittat smittämnet i kött.
Symtom
Creutzfeldts drabbar främst personer över 50 år. De får en snabbt utvecklad demens med minnesförsämring, förvirring tillsammans med talsvårigheter, synrubbningar, muskelryckningar, svårigheter att gå och förlamningar.

Sjukdomsförloppet kan vara snabbt och nästan alla med sjukdomen avlider inom ett år.

vCJD drabbar däremot yngre personer, oftast under 40 år- De har mer uttalade psykiska symtom som ångest, aggression och depression. 

Sjukdomsförloppet är långsammare än vid Creutzfeldts och pågår ofta ett till två år innan patienten dör.

Behandling
I dagens läge finns det inget känt sätt att bota Creutzfeldts eller vCJD. De är dödliga sjukdomar. Och det finns inte heller några förebyggande åtgärder.
Men i hela Europa pågår ett kontrollprogram för att förhindra smitta från ko till människa. Smittspridningen av BSE har skett genom att man tidigare har använt döda kor som foder i nötdjursuppfödningen och detta har förbjudits. I Sverige har man inte använt kadavermjöl i foder sedan 1986 och sedan 1991 är det förbjudet att utfodra nötkreatur med kött – och benmjöl.
Parkinson
Vid Parkinsons sjukdom sker en nedbrytning av vissa nervceller i mellanhjärnan.

Orsak
Nervceller de producerar en signalsubstans som kallas dopamin. Dopamin har stor betydelse för hjärnans styrning av kroppsrörelserna. Förlusten av de dopaminproducerade nervcellerna leder därför till att den som drabbats får problem med att kontrollera sina rörelser.  Parkinson drabbar främst personer över 50 år och i Sverige finns det ungefär 15 000 sjuka i Parkinson. Det är ett långsamt förlopp som sjukdomen har och det är inte förrän en relativt stor andel av nervcellerna i det drabbade området dött som symtomen uppkommer. Man kan alltså ha sjukdomen i flera år utan att veta om det.

Vad som orsakar Parkinson vet man idag inte helt säkert, men man tror att åldern har den största riskfaktorn. Ärftlighet tror man också mycket på, att en del sjuka just har släktingar som lider utav Parkinson. En annan orsak tror man också är miljöfaktor, och annat tyder på att det behövs många olika orsaker för att sjukdomen ska starta.
Symtom

De flesta, 75 % upplever skakning i ena armen eller handen, som det första symtomet.

Alla patienter har problem i rörelseorganen. Men några av de vanligaste symtomen är skakningar vid vila, stelhet och svårigheter att starta rörelserna. Ibland kan patienterna också känna sig nedstämda och initiativlösa. 

Symtomen uppkommer successivt och förvärras gradvis. Alla symtomen varierar mycket från person till person.

Behandling
Idag finns det ingen medicin som botar Parkinsons sjukdom, men hos många kan symtomen behandlas effektivt under många år. Det vanligaste man gör idag är att tillföra hjärnan nytt dopamin.
Als
Als – amyotrofisk lateral skleros är en förlamningssjukdom. Förlamningssymtomen beror på att de nervceller i hjärnan och ryggmärgen som styr musklerna bryts ner.

Orsak

Idag kan forskarna inte förklara varför sjukdomen uppstår. Man har diskuterat måna olika teorier, bland annat ett fel i hjärnans glutaminsyraomsättnin, angrepp på nervcellerna från det egna immunsystemet eller en kronisk virusinfektion.

Ärftliga faktorer är betydelse i en liten andel av fallen. Varje år insjuknar cirka 200 personer i Sverige. Det är något fler män än kvinnor och de är oftast i ålder 50 – 70 år.

Symtom
Då det finns många olika sorters Als ser besvären också mycket olika ut från person till person. Förlamningen kan börja i olika delar av kroppen. Vid en form utav ALS påverkas först talet och sedan sväljningen. Vid andra sjukdomsformer börjar svagheten i arm eller i ben. Det är utmärkande för ALS att kraftnedsättning följs av att musklerna tillbakabildas, en så kallad muskelatrofi.
Behandling
Ännu kan ALS inte botas. Även om sjukdomsprocessen i sig inte kan behandlas effektivt, så kan man behandla många av sjukdomens symtom och yttringar.

Det här görs då bland annat med läkemedel, arbetsterapi, sjukgymnastik, tal -, sväljnings – och andningsterapi, tekniska hjälpmedel och psykosocialt stöd.

Vissa neurologiska kliniker har specialiserat ALS – team med arbetsterapeut, dietist, kurator, logoped, läkare, sjukgymnast och samordnade sjuksköterska.
Alzheimer
Vid Alzheimers sjukdom förtvinar nervcellerna i ett eller flera områden av hjärnan. I dessa områden finns nämligen minnet.

Orsak
Områdena är också väldigt viktiga för att informationen från våra sinnesorgan ska kunna bearbetas, och för att vårt omdöme och vår koncentrationsförmåga ska fungera.
De här egenskaperna och färdigheterna kan påverkas då nervcellerna skrumpnar.

Att ha en sjukdom som Alzheimer som är en demenssjukdom, innebär alltid att minnesfunktionen störs samtidigt som man får nedsatt uppmärksamhetsförmåga och språkförståelse, svårare att uttrycka sig, sämre lokalsinne, sämre lokalsinne och svårare att utföra ändamålsenliga kroppsrörelser. Sjukdomen har ett smygande förlopp och det kan gå ett till två år innan man uppsöker vård och får en konkret diagnos.

I dagens läge har ungefär 70 000 personer i Sverige Alzheimer.

Sjukdomen drabbar främst äldre, men ibland händer det att personer under 60 år drabbas.

Vad som orsakar sjukdomen vet man inte riktigt säkert, men man har upptäckt några riskfaktorer. Hög ålder och högt blodtryck är två av orsakerna. Upprepande skallskador som vid t.ex. boxning kan vara en riskfaktor. 
Symtom
De flesta med sjukdomen har svårt att minnas det som skett nyligen, närminnet blir alltså sämre. I början kan den drabbade ofta vara medveten om sina problem men försöker dölja dem. Senare blir det svårare att ta hand om det dagliga livet med exempel inköp, betala räkningar och att hitta hem. Personen är ofta nedstämd, har ångest och är väldigt orolig. De sviktande minnesluckorna och den förvrängda verklighetsuppfattningen kan göra det svårt för de närstående.

Behandling
Idag kan man inte bota sjukdomen men det finns en del mediciner man kan ta för att lindra besvären.
För behandling av Alzheimer krävs individuellt anpassad vård där kommun, sjukvård och närstående kan samverka för att hitta den bästa lösningen.

Kommunens hemtjänst kan hjälpa till med praktiska sysslor. 

Ms
Ms – multipel skleros är en sjukdom som angriper centrala nervsystemet, det vill säga hjärna och ryggmärg.

Orsak
Den som har Ms får återkommande inflammationer som angriper isoleringsskiktet runt nervtrådarna. Detta gör att impulserna i nerverna inte leds fram på ett normalt sätt.

Sjukdomen kan ge olika former av symtom och besvär. I vissa fall leder den till ett handikapp för hela livet. Vilka besvär man just får beror på vilka nervbanor som drabbas.

Man tror att cirka 10 000 personer har Ms i Sverige. Sjukdomen är vanligare hos kvinnor än hos män, ungefär dubbelt så många kvinnor som män drabbas. Människor i 20 – 40 års åldern är de som drabbas främst. 

Vad som just orsakar Ms är oklart, men man tror mycket på ärftliga faktorer.

Symtom
För de allra flesta uppträder sjukdomen i attacker, så kallades skov. Sjukdomen kan angripa olika delar av nervsystemet och därför kan symtomen variera.
Vanliga symtom är att man blir svagare eller får sämre kontroll över vissa muskler, känselstörningar, försämrad balans, synrubbningar eller sluddrig tal.
Vid ett skov får man ett eller flera symtom. Ett skov kan hålla i sig från något dygn upp till flera månader. När skovet är över kan symtomen försvinna helt eller delvis finnas kvar. Nya skov kommer efter en tid och då kan tidigare symtom komma tillbaka eller så får man nya. Tiden mellan skoven varierar mellan några månader upp till flera år.

Hos många patienter blir skoven, sett över hela livet, mycket få och/eller lindriga.

De flesta som lider utav Ms drabbas inte av invaliditet.
I ett fåtal av Ms har man inga skov utan blir långsamt sämre av sjukdomen.
Behandling
Idag finns det ingen behandling som kan bota Ms. Men under de senaste åren har man upptäckt nya läkemedel som kan bromsa inflammationsprocessen i centrala nervsystemet, vilket leder till att handikapputvecklingen minskar. På det här området så går idag utvecklingen väldigt snabbt. Det finns också många olika behandlingsformer för att lindra de sjukdomssymtom som har uppstått. Behandlingen mot symtom och besvär anpassas efter varje patient. Det finns specialiserade neurologiska team som arbetar med patienter som drabbats utav Ms. I teamen ingår neurolog, specialiserade sjuksköterskor, sjukgymnaster, arbetsterapeuter, kuratorer, dietister, logopeder, och ibland neuropsykolog. Det ordnas också speciella ”Ms – skolor” på olika rehabiliteringshem där man kan lära sig mer om sjukdomen och om att leva med den. För den som är i ett tidigt skede av sjukdomen kan det vara bra för att gå i ”Ms – skola”. Rehabilitering är en viktig del för den som får någon form utav handikapp. Sjukgymnastik kan hjälpa musklerna.

Likheter och olikheter
Mellan 

Parkinson, Als, Alzheimer och Ms.

En av de främsta likheterna är åldern, alla drabbar patienter i hög ålder.
Dessutom finns det ingen behandling idag för sjukdomarna, utan bara läkemedel, sjukgymnastik osv. för att lindra besvären.

Alla sjukdomarna förutom Alzheimer har förlamning och stelhet som symtom.

Sedan har det med kemin att göra också, vad det är i medicinerna de får.

En olikhet som jag tror mig ha funnit är att alla orsakerna till sjukdomarna, alltså varför man har sjukdomen i kroppen. De är på ett sätt olika, det är olika delar i nervsystemet som angrips.

Reflektion
Det här arbetet var oerhört intressant att forska om.

Då jag har hört så väldigt mycket om sjukdomarna, men inte haft en blekaste aning om vad det egentligen handlar om. Nu vet jag mer om de olika sjukdomarna och känner nog mer medlidande för de människor som är drabbade. 

Jag tycker att det är hemskt att det drabbar som väldigt många, även om det är i den högre åldern så är det hemskt att de ska behöva stå ut med alla hemska besvären som vissa av sjukdomarna medför.
Sen genom att jag forskat om det här och pratat om det en del hemma så har det kommit fram att jag har släktingar på längre avstånd som lider utav vissa av nervsjukdomarna. Jag har fått höra vilka besvär de har och hur jobbigt det är att leva i t.ex. en rullstol.

Jag hoppas att läkarna skyndar sig lite så vi kan få läkemedel som botar alla sjukdomarna, det vore ett under och jag tror att inom ett antal år så kommer det att vara uppfunnet.
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