Roddarnas Julsaga

Det var en gång en liten flicka som hette Lidberg. Hon bodde mitt inne i den djupa skogen där De Stora Starka Roddarna brukade löpträna. Lidberg kunde sitta hur länge som helst och titta på de atletiska Roddarna när de for fram över sten och stubbe. Till och med djurens konung älgen hade stor respekt för de vältränade roddarna. Detta sedan roddaren Markus Palm under ett löppass drabbats av akut hunger och försökte äta upp den stackars älgen. 

Denna dagen skulle Lidberg gå till mormor Flodin med öl och julskinka och några av Elisabeths hemlagade köttbullar. Elisabeth lastade Lidbergs ryggsäck full, och satte ölbacken på hennes huvud. Lidberg var van vid att balansera ölbackar på huvudet och skuttad snabbt iväg mot mormor Flodin med Elisabeths varnande ord ekande efter sig "gå nu raka vägen och stanna inte för någon, och absolut inte för de förfärliga Stora Starka Roddarna som säkert dricker upp all ölen".

Lidberg gick raskt fram genom skogen när hon plötsligt mötte vargen Klock. Han såg ovanligt dum ut och dreglade från mungipan. "Hej Lidberg sa vargen, vart är du på väg?" 

Jag ska till mormor Flodin med öl, julskinka och Elisabeths köttbullar, svarade Lidberg.

"Jaha, sa vargen Klock eftertänksamt och slugt". En plan hade tagit form i hans annars så trånga skalle, han hade först tänkt mumsa upp Lidberg på en gång, men nu tänkte han försöka käka upp både mormor Flodin och all maten samtidigt med Lidberg. För att vinna lite tid sa han "men söta Lidberg, ska du inte sätta dig på stubben och ta en ölpaus, det är inte bra för de små benen att överansträngas". 

Lidberg som verkligen var sugen på en kall pilsner tyckte det var en utomordentligt god idé. Och hennes mamma Elisabeth hade ju ”bara” varnat för hennes idoler, 

Stora Starka Roddarna. "Jo det kan jag väll " sa Lidberg.

Vargen Klock jagade genom skogen fram till mormor Flodins hus där han rusade in och genast slukade mormor Flodin i en enda mumsbit. Sedan la han sig i sängen iklädd mormor Flodins nattlinne och nattmössa och drog täcket högt upp över halsen.

Efter en stund kom Lidberg fram till mormor Flodins hus. Hon hade suttit på stubben lite längre än vad hon tänkt sig för hon hade hört ljudet av Stora Starka Roddarna i skogen och hoppades att de skulle springa förbi henne. Men de kom aldrig.

Lidberg steg nu in i mormor Flodins stuga och gick fram till sängen. 

"Hej mormor Flodin" sa hon, "men vad du ser konstig ut”.

”Ja, jag känner mig inte så kry, men vad snäll du är som kommer hit med förnödenheter lilla Lidberg” skrockade den falska mormorn Flodin som egentligen var vargen Klock.

”Men varför har du så stora händer mormor Flodin?”

”Öh, det är bara för att jag skall kunna peta mig i näsan lite bättre…”

”Men varför har du så stora öron?”

”Öh det är bara för att jag ska komma åt med mina stora händer när jag ska klia mig i öronen.”

”Men varför har du så stor mun mormor Flodin?”

”Det är bara för att jag ska kunna sluka dig så mycket bättre” sa vargen Klock och åt upp Lidberg i ett huj. Sedan rapade vargen en lång, lång rap och la sig till rätta i sängen och somnade.

Ute i skogen var det full "Stora Starka Roddarna kalabalik"; roddare 

Markus Palm var hungrig, roddare Patrik var sugen på julskinka, roddare Malin hade sprungit fel, roddare Emma letade efter formen, roddare Erika hade snubblat, roddare Kristoffer trampade i en brinnande marshall, roddare Johan köpte ett hus, roddare Carin ville hem, roddare Dennis ville sluta springa, roddare John likaså, och roddare Oskar ville dricka öl.

Det bar sig inte bättre än att alla roddarna strålade samman vid mormor Flodins hus. Främsta anledningen var doften av öl, julskinka och köttbullar som spreds från Lidbergs matkorg. 

Stora Starka Roddarna brukade ofta stanna hos Lidbergs mormor Flodin under träningspassen för att dricka pilsner och berätta historier. Mormor Flodin var en rackare på att dra roliga historier. Nu märkte de direkt att något inte stod rätt till. Varför var dörren öppen och varför stod en massa mat på farstubron?

Alla roddarna gick in och upptäckte den konstiga varelsen i sängen. Hallå mormor Flodin sa roddarna, men allt som hördes var grova snarkningar. Roddare Mailn tyckte då att hon borde väcka mormor och försökte försiktig skaka liv i henne. Men roddare Mailn har ju som alla vet, ingen vidare kontroll på alla sina muskler. Så hon tog i lite för mycket,så mycket att sängen delade sig mitt i tu och vargen Klock trillade i golvet med en guns. Det var mer än vargens mage kunde tåla, fullproppade med både mormor Flodin och Lidberg som den var. Och vet du vad som hände? Jo vargen sprack och ur magen klättrade både Lidberg och mormor Flodin.

Under en kort stund var Stora Starka Roddarna lite förvånade, 

men kom snart till sans och korkade upp den fina juleölen. 

Strax satt de alla och åt av den goda maten samtidigt som mormor Flodin berättade roliga historier så att de all kiknade av skratt. 

Och var är vargen undrar du? Den tog roddare Mailn med sig hem och använde som träningsmatta. 

