Gustaf Fröding
Gustaf föddes den 22 augusti 1860 på Alsters herrgård öster om Karlstad i Värmland

Det fanns sinnessjukdom i släkten, tecken på att Fröding ärvt den kom under gymnasietiden (tankspridd, fumlig).  Gustaf gillade inte Kristendomen och blev buddism i stället, Buddismen är en mild religion ”gud är inte allsmäktig, alla har sin egen gud, det finns inget helvete”.
Hans familj

Hans föräldrar heter Ferdinand och Emilia och han hade fyra stycken syskon och den systern som betydde mest var Cecilia. Hans mamma Emilia skötte hushållet ensam för Gustafs pappa var ute och reste väldigt mycket så han var inte hemma när Gustaf föddes. Under Gustafs första år så var hans mamma sjuk och hade knappt någon kontakt med henne och det kan va en liten grund till hans psykiska problem. Emilia gillade inte Gustaf så väldigt mycket hans systrar var mycket mer värda enligt henne. När hon var hemma så skriver hon dikter och det är därifrån Gustaf har fått intresset att skriva dikter. Varje gång hon skrivit en dikt så ropade hon på Gustaf för att hon ville läsa de för honom. Hans syster Cecilia fick ta hand om Gustaf tills han nästan var 13 år. Hon har alltid bryt sig om honom och han behövde hennes stöd och kraft.
Pappan Ferdinand åkte1865 in på sjukhus för "nervösa åkommor".  Emilia låg inne på sjukhuset väldigt ofta för hon hade problem med sina nerver. Efter pappan låg på sjukhuset så flyttade de till Kristinehamn. De flyttade sedan till karlstad för att gustaf skulle gå i skolan. När de hade bott där nått år blev Gustaf myndig och hans pappa dog. 
Hans ungdom...

När Gustaf var liten så ansågs han vara en klumpig pojke och han lekte väldigt mycket med sig själv och ibland kröp han på marken för att hitta småkryp. När han gick i grundskolan så blev han kallad flummig och omöjlig och där retade de honom för att han var flummig alla hans kompisar skrattade åt honom och tyckte att han var rolig när han spelade pajas på lektionerna. Han spelade pajas för om han inte spelade pajas fick han inte vara med de andra barnen. 
Året när Gustaf fyllde 21, började han studera vid universitetet i Uppsala. Samma år dog hans pappa och han ärvde 17 000 kronor Gustaf fick kompisar som ville leva livet och han började också ta dans lektioner för att kunna charma tjejerna. Nä han hade tagit klart alla danslektioner så använde han pengar på att fester och dricka alkohol. Gustaf lyckades aldrig ta examen för han festade upp hela arvet och kunde inte betala skolan för att gå kvar där så han fick återvända hem till karlstad igen. När han kom till karlstad hade han ju inga pengar kvar så han fick bo hos sina släktingar tills han fick pengar. När han hade bot hos sina släktingar några dagar så fick han ett jobb som journalist. 
Gustaf har fått stipendier och priser, en av det är Uppsala studentkårs Frödingstipendium och ett annat som han fick 1969 är Gustaf Fröding-sällskapet.

Journalist. 
Gustaf var journalist 1885-94 i karlstadstidningen. När han jobbat några dagar så skrev han sina första dikter i tidningen. När han slutade 1894 berodde på att han fick ett nervsammanbrott.
1894 så flyttade han in på ett sjukhem. Sjukdomen yttrade sig i sinnes förvirring, depressioner, viljeförlamning. Hans hälsotillstånd gjorde det emellertid nödvändigt, att han 1889-90 vistades på en kuranstalt för nervsjuka i Tyskland

    Detta hindrade honom att ha normala kontakter med människor och det står det om i väldigt många dikter (främlingskap, oförmåga till gemenskap) bland annat i ”I GHASEL” som handlar om hans isolering. Under resten av sitt liv var han ofta på olika vårdhem och mentalsjukhus för att söka hjälp för sina alkoholproblem och mot sina svåra mentala störningar. På anstalten Stuttestad i Norge sammanställde Gustaf sin tredje diktsamling: Stänk och flikar, som publicerades 1896. 1896 flyttade han också tillbaka till Sverige. Han tillbringade en lång tid på ett mentalsjukhus i Uppsala. 1905 flyttade han till Stockholm.
Kort efter hans nervsammanbrott så gav han ut sin första diktsamling ”1891 kom Guitarr och dragharmonika” som snabbt blev omtyckt. 
1894 gav han ut Nya dikter och 1896 Stänk och flikar,
Nytt och gammalt 1897, och Gralstänk 1898.  

    Fröding beskriver ofta den vackra svenska naturen i sina dikter, troligtvis eftersom han växte upp i en så vacker miljö på en herrgård i Värmland. Fröding hade stor sympati för de svaga och utstötta vilket han också skrev mycket om i boken Guitarr och dragharmonika. Världens gång är en av de mest kända av den sortens dikter.

Hans sist år.

Slutet av 1898 åkte Fröding in på Uppsala hospital, där han var tvungen att stanna till 1905. 
För att han hade väldigt växlande perioder i vissa perioder var han bra men för det mesta va han sjuk. 

Och det blev hans sista år och de fick han tillbringa på Gröndal, Djurgården Stockholm.

Han hade en nära relation till sköterskan Signe Trotzig som fick hans år att gå snabbare. 

Han dog den 8 februari 1911. Hans begravning var i Klara kyrkan och hans grav ligger i södra Uppsala.
