

Alternativa bränslen: I fordonen som vi kör: bilar, bussar, lastbilar och liknande, används i stort sätt alla fall bensin eller diesel som bränsle till dem. Det forskas flitigt runt om i världen för att hitta alternativ till dessa två bränslen.

Biomassa: En viktig energikälla är våra växter. Växterna lagrar energin som kommer från solen och kan utnyttjas vid förbränning eller förädling till andra växter.

Kärnkraft: Kärnkraften står för cirka 50 % av Sveriges elförsörjning. Kärnkraften består av fission och fusion. Ett stort miljöproblem är förvaringen av gammalt uttänjt kärnbränsle och debatter pågår ständigt i denna fråga. 
Fission: Alla dagens kärnkraft utnyttjar energin som blir fria när atomer sönderdelas. Fissionen är själva atomklyvningstekniken som alla världens kärnkraftverk använder. 
Fusion: En form av kärnkraften som härmar solens processer. Denna kraft behöver mycket forskning innan den kan användas till normal energiproduktion. Fusionen används ännu inte på jorden men när man listat ut hur man skall kunna skapa den, kommer hela världens energiproblem att vara löst. Fusionen är den kraften som driver solen och stjärnorna.
Förnybara energikällor: Denna energikälla är en ”oändlig” energikälla som ständigt fylls på. De förnybara energikällorna kommer ju inte alltid finnas kvar men det beror på vilket tidsperspektiv man ser det på, t.ex. den egna levnadsålder.
Geotermi: Denna energi är en av de sällsynta som inte härstammar från vår sol. Denna värme kan tappas på ställen där vår jords varma insida befinner sig nära jordytan.

Jordvärme: Till skillnad från geotermiska värmen, är den en solbaserad energi. Solens värme hettar upp jordens yta och man kan med hjälp från värmepumpar (finns i t.ex. kylskåp) uttaga denna energi för att uppvärma eller alternativt nedkyla. 
Ocean Thermal Energy Conversion (OTEC): Jordens största solfångare är, såklart, havet. Solens ljus värmer upp havets ytvatten och ger en märkbar skillnad mellan ytvattnet och djupare vatten. Om man låter sig sjunka ner en bit så känner man plötsligt på ett visst djup hur vattnet är kallare. Om temperaturen mellan ytvattnet och det djupare vattnet är tillräckligt stor kan man använda det varmare ytvattnet för att skapa ånga och sedan använda det kallare vattnet för att kondensera ångan efter en turbin.
Saltkraft: I vårt grannland Norge har man kommit på att det går att det går att använda skillnaden mellan salthalten hos havsvattnet och vattnet i fjordarna som energikälla. 
Solenergi: Den mesta av vår energi levereras av solen. Men en stor del av denna energi använder vi med indirekt med låg verkningsgrad. Vi tömmer också våra lager av fossila bränslen. En direkt användning av solenergi skulle kunnas göra allt mer effektivt.
Vattenkraft: En av de traditionella energikällor vi har är vattenkraften. Den är förnybar och sedan länge utvecklad. Tyvärr orsakar den en del störningar i naturen.
Vindkraft: Vinden skapas när solen värmer luften omkring vår jord ojämnt. Hand i hand med vattenkraften är vindkraften den äldsta och mest utvecklade energikällan som vi människor använt i syfte för energiproduktion.

Vågenergi: När vinden blåser över havet skapar det vågor och på vissa platser blir de vågorna så stora att det går att använda vågornas kraft i form av framställning av elektricitet.
Min åsikt: Jag tycker, för mig självklart, att den mest användbara energikällan i framtiden kommer att vara fusionen. Problemet i dagsläget är att för att en fusion skall ske, krävs det extremt höga temperaturer och extremt tryck. Om man i framtiden kommer på hur man skall komma upp så höga temperaturer och tryck så kommer medelsvensken att ha all elektricitet han behöver under hela sin livstid. Denna energikälla kommer att frälsa världen och rädda den från dess energiproblem när den börjar användas.
