Vilhelm Moberg
Invandrarna
Huvudpersonerna: Carl-Oscar, Robert, Arvid, Ulrika, Danielle, Kristina.

Tid: boken utspelar sig under slutet av 1800-talet under invandringen till USA. 

Handlingen: Dom skulle utvandra från Sverige till USA med förhoppningar om att starta nya bättre liv. För att ta sig till USA måste dom åka segelfartyg som inte var så säkra på den tiden, p.g.a. att det inte fanns mycket mat eller drickbart vatten och sjukdomar uppkom lätt. Detta gjorde att många avled på vägen dit. När de hade kommit fram till USA så åt dom vetebullar och drack mjölk. Nu insåg dom att USA var ett rikt land med tanke på att i Sverige åt man bara vete bulla vid festligare tillfällen, men här så var det vardags mat. Med hjälp av fartygets kapten får de tag i en svenskspråkig vägvisare som åtar sig att föra dem alla till Chicago. Med hjälp av tåg och flodångare, transportmedel som svenskarna aldrig förut sätt tar de sig på några veckor till Chicago. I Chicago hjälper lotsen dem ombord på en ny båt som tar dem ut på Mississippi-floden. Sakta men säkert stävar de uppför de stora floderna. Till slut är de framme i staden Stillwater vid St Croix-floden, en avlöpare till Mississippi-floden. Där ifrån började de gå mot Minnesota, för där hade den gamla Fina-Kajsa från öland en son som hette Anders Månsson. Efter några dagars gående i skogen kom dom fram till en lite stuga där dom hoppades på att kunna köpa mjölk. När dom efter många försök att berätta att dom vill köpa mjölk så lyckades dom tillslut. Men efter det kom två män som hade bössor i händerna gående mot dem, deras hundar skrämde barnen med deras höga skall. Sen så kom en tredje man med två döda harar i händerna och en bössa hade han också. Då gick gamla Fina-Kajsa upp till manen och började prata med honom och då insåg hon att det var han son Anders Månsson. Han bjöd in dom alla att bo i hans boning, men när dom kom fram till huset undrade var hans stora vackra hus var. Hon vägrar inse att han kan bo i en timmerkoja, till och med mindre än vad vi bodde hemma. Senare visar det sig att Måns har svåra alkoholproblem och därför låtit sin gård förfalla. Några dagar senare visar Måns manfolket var det finns ledigt land, och hur man registrerar den i sitt namn. Jonas Petter och Danjel hittar snart sina jordplättar en bit därifrån, på ett lämpligt ställe. Karl Oskar däremot vill försäkra sig om att få den allra bästa åkerjorden. Därför fortsätter han till en sjö, av indianerna kallad Ki-Chi-Saga. Vid dess strand har han funnit den idealiska jordbruksmarken. Han registrerar sin nya åkerjord där och sätter genast upp en koja av lite brädor och granris. Strax har hela familjen flyttat dit och Karl Oskar kan börja bygga på det mer permanenta timmerhuset. 

När den första snön just kommit är huset klart att flytta in i. Den första blir svår för nybyggarna. De har inte odlat någon egen gröda, och har inget att livnära sig på. Karl Oskar tar de sista slantarna och köper en tunna rågmjöl, den får räcka över hela vintern. I bland kan de dryga ut sin kost med fisk som de fångar i floden eller med vilt som de skjutit i skogen. Efter den första bittra vintern, så kommer så äntligen våren. För de allra, allra sista slantarna köper Karl Oskar lite utsäde till sina nya åkrar. Nu börjar deras bana som nybyggare i det nya landet.

Omdöme:

Invandrarna var en mycket bra bok. Den berättar mycket om hur det var på den tiden för svenskarna att invandra till USA, och hur det inte alltid var så lätt. En ska som var bra är  att han berättade med en sån härlig känsla och att den var spännande.

Av: albin paust 9e
