Tankar om Nazismen

Det är hemskt att vi fortfarande, även efter så här lång tid, får associationer till nazismen så fort vi pratar eller nämner landet Tyskland. För hur mycket gott Tyskland än kan göra idag så kommer alltid andra världskriget ligga och gnaga Tyskland i ryggen, och påminna om allt fel som skedde i detta arma land. 

Hur kunde det gå så långt? Hur kunde En människa få så många människor med sig?
Alla vet vem Hitler är, till och med min 4 årige kusin vet att han var en dum människa som inte va snäll mot sådana som inte vill tänka som han. I skolan har man fått lära sig mycket om vad Hitler och nazisterna ställde till med men det har liksom aldrig varit en verklig berättelse för mig. Jag har hört min farmor berätta många gånger om andra världskriget och rädslan här i Sverige så som i många andra länder i världen. 
Sanningen om historien dök upp framför ögonen på mig när jag var på körturné i Polen. Att se alla dessa kvarlämningar av nazismen där, och även befinna sig på områden som hade använts till att gasa ihjäl människor, och stå där som människor suttit i koncentrationsläger var hjärtgripande. Hur kunde detta ha hänt? Det var verklighet, och inte någon dum historia någon människa hade hittat på för att skapa lite spänning.

Vi i Sverige förstår nog inte vilken tur vi hade som inte drabbades lika hårt av denna overklighet som nazismen förde med sig under andra världskriget. Vi levde i ett paradis till skillnad från andra håll i världen. 
Andra världskriget blev till stor del nazisternas undergång men än idag lever många anhängare kvar. Nazismen finns runt om oss hela tiden, mer eller mindre. När jag gick på lågstadiet så fanns det några killar i mellanstadiet som inte hade hittat sig själva riktigt. Dessa killar gillade att slåss och dom var riktiga bråkstakar. Killarna ansåg sig vara nazister även om jag är helt övertygad om att dom själva inte riktigt visste va det innebar. Våra toaletter och skolfönster var sönder klottrade med hakkors och tecken som 88 som betyder Heil Hitler. 
Jag kommer även ihåg när vi skulle ta gruppskolkort i 8an och en tjej i min klass råkade ha på sig en tröja med Sveriges flagga på. Det blev ett långt snack om den här tröjan och till slut så fick den retuscheras bort för att det kunde vara stöttande och folk kunde tro att hon va nazist. Detta är ett bevis på att nazisterna fortfarande har kvar en plats i samhället.
Många symboler som nazisterna använder är från början fredliga och har egentligen inget alls att göra med nazism. ”Skinheads” t.ex. förknippar vi idag med nazister men härstammar från början från Jamaica där ”skinhead” var en människa som tog avstånd från Jamaica kulturen och istället kläde sig ordentligt och propert, rakade av sig håret och skippade rastaflätor och tog avstånd från droger. Även det kända hakkorset var från början den fina symbolen för solen. 

Även national sången har blivit förbjuden att sjunga på vissa skolor i landet. Även jag har lite svårt att sjunga national sången utan att lägga en tanke till att vi kanske inte borde göra det.

Jag har alltid velat se världen som ett ända land. Jag tycker att uppdelningen av länder är jätte fånigt och att det skulle finnas någon skillnad på människorna i Sverige och människorna i Israel är för mig osannolikt. Att vi ska sortera in människor i olika fack är för mig väldigt trångsint. Det räcker med att en invandrare gör ett brott så är alla invandrare brottslingar. 

Vi måste ta reda på fakta innan vi bildar oss uppfattningar. Hur skulle samhället se ut om vi gick runt och hatade varandra?

Idag förnekar många nazister förintelsen och säger att den aldrig har ägt rum. Att dom inte står för sina handlingar är fruktansvärt. De ledande nazisterna under förintelsen insåg att det var bäst att sopa undan spåren så fort som möjligt av förintelsen för att inte ge avsky till de övertygade nazister som fanns. Idag förnekar nazisterna att det inte finns några bevis till förintelsen. Kanske är det för skamsna att våga erkänna att det har skett eller kanske är det en för mäktig sak att bearbeta. Men med bilder dokument och skrifter så kan vi vara övertygade om att det har hänt. Vi behöver även lära andra människor att det har hänt för att inte samma misstag ska ske igen. För e d nåt positivt nazismen har gett oss så är det lärdomen om hur mycket hemskt det förde med sig.
Vi måste jobba aktivt mot nazism idag. Särskilt i skolor, för idag värkar de som om nazismen gräver sig längre ner i åldrarna. Varför vet nog ingen, såklart bildar barn sina uppfattningar runt föräldrarnas syn på nazismen men även kompisar och lärare och stor påverkan på barn uppfattningar. Vi måste låta barn få veta exakt vad som hände under andra världskriget och vad nazisterna gjorde så att det inte händer igen. Krig är aldrig roligt oavsett i om det har en nazistisk baktanke eller inte. Hur många gånger har man inte suttit i tv soffan och känt obehaget som ilar genom kroppen när dessa hemska bilder som visar krig över allt i världen? Hur tänker människor idag? Det kanske låter töntigt men KRIG LÖSER INGENTING!

Och nazismen är ett bra exempel på det.
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