           TEKNIK: 

*det teknik kommer från grekiska ordet konst, konst är något som man använder.

*pinnen är något som man använder ganska ofta. Man kan använda det till t:ex stolar bord och man kan göra grötslevar. Pinnen är naturisk föremål så länge som den ingen har format den.

*glödlampan uppfanns samtidigt i u.s.a   England. Thomas edinsson var en av tidernas största uppfinnare. Och Joseph Swan lyckades 1879 var för sej göra fungerade glödlampor.

*förr i tiden använde man 2st pinnar för att göra eld, och lite senare kom man på flinta som man kunde göra eld med, nu för tiden kan man göra eld med hjälp av en tändare.

*den skotske sjö mannen Alexander salrik hamnade år 1704 på en av de obebodda Juan Fernands öarna i stilla havet.dÄr han stannade i 5 år. Han blev en före bild för han som skrev Robinsson Cruise. PÅ Påskön finns det några konstiga statyer. Dom ser ut som stora ansikten. När Thor hoerdal kom till Påskön hur statyerna hade flyttats då svarade dom att statyerna gick själva. 

*förr i tiden fanns det inga maskiner då fick man tvätta tvätta all tvätt själva, men nu för tiden finns det T:ex  tvätt maskiner och disk maskiner:

*även i sammhelet i stort sätt påverkas man ut av maskiner varje dag,förr i tiden fanns det inga telefonister som kopplade när man skulle ringa någon,nu för tiden är det bara ringa den man vill tala med.

*det har mest funnits manliga uppfinnare. Den första kända kvinnliga uppfinnare var Margret Knight.






      SLUT!!!!!
