Trojanernas Fall av Stellan Lindell
Det så omtalade Trojanska kriget startade ungefär 1200 f.Kr. genom ett giftermål mellan Peleus och Thetis som hade bjudit in alla dom Olympiska gudarna utom Eris. Detta på grund av hennes ovana att alltid skapa konflikter. Som hämnd för detta kastade hon in ett gyllene äpple in graverat; ”Kallisti” som betyder ”Till den vackraste”. Dom tre gudinnorna Hera, Afrodite och Athena började genast slåss om äpplet.
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Prins Paris av Troja utsågs att vara domare i kampen och dom tre gudinnorna började genast muta honom med olika gåvor. Enligt historien så erbjöd Hera honom makt och kontroll över hela Asien medan Athena lovade honom framgång i krig, visdom samt samma skicklighet som hos dom främsta krigarna. Afrodite däremot skulle ge honom den vackraste kvinnan på hela jorden nämligen drottning Helena fru av Menelaos av Sparta.
Det stod snart klart att prins Paris hade valt Afrodites gåva och snart fick han vad han var lovad och Helena var hans. Detta ledde till att det oslagbara landet Troja snart skulle falla.
Kung Melenaos av Sparta blev rosenrasande när han fick höra att Helena följt med Paris till Troja och gick till sin bror Agamemnon av Mykene för att få hjälp att gå till krig mot Troja. Han hade länge velat besegra Troja och gick godvilligt med på kraven.
Odysseus som var kung över Ithaka hade lovat att försvara den som Helena valde till sin man och tillsammans förklarade dom tre kungarna krig mot kung Priamos och hans Troja.
Trojanerna hade med sina oerhört skickliga bågskyttar och enorma murar byggt upp en myt som oslagbara. När skeppet med dom båda prinsarna Hector och Paris anlände till Troja beordrade kung Priamos till stor fest och talan om giftermål mellan Paris och Helena var i full gång.
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En vacker soluppgång ringde alarmklockorna; ”Grekerna är här! Till vapen, till vapen!” Kung Priamos vaknade av ståhejet och förpassade sig med snabba, oroliga steg till vakttornet.
Det stora slaget var nu inne på sitt nionde år och varken grekerna eller trojanerna hade något övertag då hände det något som sått sina rötter i historien. Kung Odysseus beordrade då bygget av en enorm ihålig trähäst som de ställde utanför Trojas port, sedan gömde grekerna sina arméer en bit därifrån.
Trojanerna tog gladeligen emot ”gåvan” som ett tecken på att grekerna ville skapa fred. Men på natten hoppade dom gömda soldaterna ut ur hästen och öppnade Trojas portar. Detta blev Trojas fall. Men Aeneas lyckades dock fly till Italien tillsammans med flera andra trojanska hjältar och lyckades där grunda Rom.
Källa: http://sv.wikipedia.org/wiki/Trojanska_kriget

