Blodet

Vad blodet består av:

En människa har mellan 4-6 liter blod i kroppen. Hälften är blodvätska (blodplasma). Det är en trögflytande vätska som består mest av vatten. I blodvätskan finns det bland annat proteiner, salter och socker. I blodplasman simmar blodkropparna runt i. Knappt hälften av blodet består av olika blodkroppar. Det finns mest röda. Varje blodkropp lever i ca 120 dagar. 

Det finns också blodplättar. Deras uppgift är att stoppa blödningar. De gör så att blodet stelnar när vi får ett sår på kroppen.
Blodgrupper:

Alla människor har olika blodgrupper. Det finns blodgrupp A, B, AB, eller 0. De kan inte blandas hur som helst för de innehåller olika antikroppar. Om man får blod från någon med en annan blodgrupp så klumpar blodkropparna ihop sig. Men har man blodgrupp AB kan man få blod från vem som helst.

Blodets väg genom kroppen:

Det syrefattiga blodet förs genom vener in i höger förmak och kammare. Där pumpas det vidare genom lungartären till lungorna för att få nytt syre. Sen strömmar blodet tillbaka till hjärtat genom lungvenen, in i vänster förmak och kammare. Därifrån pumpas det syrerika blodet med stor kraft ut till stora kroppspulsådern ”Aorta”, och sedan vidare till kroppens alla organ.

Blodets uppgift i kroppen:

Blodets uppgift i kroppen är bland annat att transportera syre, näringsämnen, restprodukter och hormoner. Det gör så att kroppen blir varm och så ”lagar” det kroppen om vi skadar oss. Det har även en viktig funktion i kroppens immunförsvar. 

