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Sammanfattning

Något håller på att hända i världen och i vårat medvetande. Tiden vi lever i inrymmer betydligt fler upplevelser, impulser och erfarenheter än vad våra förfäder i regel kom i närheten av. Många byter karriärer, partner och livsstil flera gånger under livet och sliter 
med personliga problem som arbetslöshet, relations- och familjeproblem, stress, ensamhet 
och kanske dessutom med sjukdom och dålig hälsa. De problem vi har – och står inför, kräver en ökad medvetenhet och där var och en tar utmaningen att skapa balans och harmoni i livet. Runt om i världen, och inte minst i Sverige finns ett stort nyväckt intresse för religion och andlighet. Den traditionella religionen har dock ersatts av att många sätter ihop sin egen tro, man ser sig själv som ”andlig” snarare än religiös. Kändisar, skådespelare och musiker har blivit bärare av många andliga influenser och har öppnat upp nyfikenhet och toleransen. Kollektiva katastrofer som 11 september och tsunamin har också bidragit till att människor stannar upp och börjar ifrågasätta syftet med sitt liv. Finns det kanske en mening med allt som sker och en högre plan för oss alla? 

Med vetenskaplig grund kan sägas att vi inte längre kan slå oss till ro med att vi lever i en enkel värld av solitt, materialistiskt innehåll. Om vi är uppmärksamma märker vi att allting omkring oss är ett gåtfullt vibrerande mönster av energi, ljusets element och att det inkluderar oss.

Få kan se tillbaka på sina liv utan att upptäcka ett mönster av synkronicitet i de gåtfulla händelser som ledde fram till att vi fick våra arbeten, vår äkta hälft och det nätverk av vänner och bekanta som vi känner oss trygga med. På något plan känner vi att dessa händelser var förutbestämda, att den var meningen att det skulle hända just då för att ge våra liv en ny, mer inspirerande inriktning. 

Vi behöver ett nytt ordförråd för att beskriva andlighet och medvetenhet. Människor är inte längre ”sökare” utan mer än någonsin intresserade av nuet än något framtida tillstånd. Många har klivit av ekorrhjulet att behöva uppnå något över huvudtaget. Man har påverkats så djupt i ett ögonblick av radikalt uppvaknande att deras förhållningssätt till vem de är och vad det här livet går ut på har förändrats för alltid. Processen är som en pågående, ändlös utveckling, snarare än att den är inriktad mot en viss punkt eller ett visst resultat.
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1. Inledning

”En dag knackade det på min dörr.

- Vem är det? Ropade jag.

- Det är livet, svarade en röst.

- Jag har inte tid att släppa in dig just nu, ropade jag tillbaka. 

- Jag knackar från insidan, svarade livet”.
– Okänd

1.1 Bakgrund


Tro har alltid spelat en stor roll i människans liv, även om kyrkan som institution nästan var uträknad för några år sedan. Idag kan man dock se tydliga tecken på ett nyväckt intresse för religion och andlighet både runt om i världen, och inte minst i Sverige. Den traditionella religionen verkar dock ha ersatts av en nyandlighet där många sätter ihop sin egen tro, man ser sig själva mer som ”andlig” snarare än religiös. 

Vi lever i en spännande och utmanande tid, där livet inrymmer betydligt fler upplevelser, impulser och erfarenheter än vad våra förfäder i regel kom i närheten av. Det är som om vi hinner med att leva flera liv under samma liv. Många går igenom flera äktenskap, lever i olika familjekonstellationer, byter karriärer, yrken och livsstil flera gånger under livet. Karusellen snurrar fortare, vi stressar, bränner ut oss och sliter med personliga problem som arbetslöshet, relations- och familjeproblem, dålig ekonomi, ensamhet, utanförskap och kanske dessutom med sjukdom och dålig hälsa. 

Samtidigt anses det att vi idag har större möjligheter än någonsin tidigare att förändra och förvandla vårt liv och jorden vi lever på. Insikten finns också att vad var och en gör har en betydande inverkan på oss alla. De problem vi har – och står inför, kan lösas på ett kraftfullt och effektivt sätt - genom att alla tar utmaningen att skapa balans och harmoni i det egna livet och arbetar med att öka sin medvetenhet. Med andra ord, för att klara av den turbulenta tid vi lever i och undvika att ramla av karusellen gäller det att söka sig till mitten, där det är lugnast. Att söka sig till sitt eget centrum är källan till den nya andligheten.

1.2 Syfte/Frågeställning
Genom denna uppsats vill jag främst undersöka vad den nya andligheten innebär och vad som har stimulerat dess framväxt. Vilka är dess anhängare och varför? Vad är det man söker och eventuellt finner? Hur passar sökandet in, där ett vetenskapligt och rationellt tänkande fortfarande är det som styr i samhället? Och vad är syftet med ökade andligheten, vart är vi på väg? 
1.3 Källpresentation
Arjuna Ardagh, fil lic i litteratur vid Cambridge University i England. Han är meditationslärare och har undervisats av flertalet andliga lärare och mystiker i både öst och väst. Han har grundat Living Essence Foundation, där man utbildat flera hundratalet lärare inom området.  I boken ”Eldsjälar” får vi ta del av författarens samtal med tusentals människor över hela världen som har erfarenheter av så kallad uppväckta omvändelse. 

Se även hemsida www.livingessence.com och www.translucents.org
Carl Johan Calleman är författare, internationellt känd för att ha tolkat och presenterat ”Mayakalendern”. 1993 lämnade han sin karriär som vetenskapsman och doktor i biologi och cancerforskare bakom sig för att istället utforska mayakalendern. Han har även skrivit ett antal böcker om Mayakalendern.

Bengt Stern, 1930-2002, var leg läkare som studerade psykosomatisk medicin, kroppspsykoterapi samt humanistisk och transpersonell psykologi i Europa, USA och Indien. Han skapade kurscentret Mullingstorp för personlig utveckling och har ledde ett stort antal kurser i fördjupad självkännedom.

Erica Falkenström, född 1966. Fil kand från Linjen för Personal- och arbetslivsfrågor och har även gått Poppius journalistskolan. Under nittiotalet arbetade hon som reporter på tidskriften Personal & Ledarskap men framför allt som frilansande arbetslivsjournalist. Numera är hon verksam som beteendevetare, skribent och konsult.

Informationen till detta arbete har jag till största del hämtat från ett varierat urval av böcker p.g.a. många olika orsaker. Främst eftersom jag ville ha mer tillförlitliga och insatta källor av experter inom sina ämnen vilket kan vara svårt att hitta på Internet. Författarna till dessa böcker är allt från filosofer, beteendevetare, terapeuter och föreläsare till forskare och vetenskapsmän. För mig har det varit väldigt viktigt att komplettera den vetenskapliga kunskapen med de mer religiösa uppfattningarna för att få en så objektiv och rättvis syn som möjligt. 

1.4 Metod och avgränsning 

Detta arbete handlar om att visa själva utbudet av idéer snarare än enskilda människors tro. Jag vill fokusera på medvetenhet, inte på traditionell religion. Med medvetenhet menar jag en levandes varelses uppfattning om sig själv och omvärlden; tillståndet när ens sinnen fungerar, det att man märker vad som sker runt omkring, det man känner till och inser. Jag vill också lämna plats för läsarens egna reflektioner och eget tänkande.  
2. Resultat

”Om du är obekväm med ordet Gud, 
               kalla det istället Livet”

– Donald Walsh

2.1.1 - Från religion till New Age och andlighet 
Religion har alltid spelat en stor roll i människors liv. De flesta västerlänningar har tillhört de traditionellt kristna kyrkorna, även om kyrkan som institution nästan var uträknad för några år sedan. Runt om i världen, och inte minst i Sverige märks nu ett stort nyväckt intresse för religion och andlighet. Den traditionella religionen har dock ersatts av att många sätter ihop sin egen tro, man ser sig själv som ”andlig” snarare än religiös. 

Begreppet ”New Age” uttrycks ofta lite föraktfullt och används som ett samlingsbegrepp för vitt skilda ”aktiviteter” utanför de traditionella religionerna. New Age präglas av en stor mångfald och kan ha helt olika betydelser för olika människor. Ingen kan knappast bekänna sig som ”troende av New Age”, då detta inbegriper allt från kristaller, UFO, astrologi, NLP, frimureri, spiritualism till andra mer renodlade aktiviteter som meditation, healing etc. Det är vanligare att man är intresserad av någon eller några av de underliggande aktiviteterna.

Man ska inte tro att New Age är en liten grupp människor eller bara en dagslända. Olav Hammer, vår kanske största kännare av New Age i Sverige säger att ”i Sverige har tankegods ur New Age-rörelsen med god marginal gått om den traditionella kristendomen som religiös åskådning”. Han säger inte att fler har blivit New Age-anhängare än kristna, men fler omfattar tankegods ur New Age-rörelsen. New Age har populariserat läror från österländsk religion, som svenskar bekänner utan att blinka och utan att kalla sig hinduer eller buddhister. Enligt en undersökning gjord –97 visade det sig att mellan fyra och tio procent identifierade sig som kristna, men många fler trodde på reinkarnation, eller återfödelse, utan att ens kalla sig religiösa. Var tredje svensk trodde att man kan få kontakt med de döda, en fjärdedel av alla flickor på gymnasiet trodde att "den stjärnbild man föds under påverkar hur ens liv blir" och varannan svensk trodde att man kan få varsel om framtida händelser. Alla dessa föreställningar som nämnts är inga nya idéer utan gammal österländsk religion och spiritism, som New Age populariserat de sista decennierna. Skulle man ha frågat folk för femtio eller sjuttiofem år sedan, om de trodde på reinkarnation eller återfödelse, så skulle ytterst få svarat ja, men betydligt fler skulle benämna sig själva som kristna.

När ordet ”andlighet” eller spiritualitet brukas sker det i en vidare och mindre precis mening, ett slags ”mjuk definition” av begreppet religion. I vår tids kristna tänkande har ordet ”andlighet” en svag innebörd. Ofta tycks det handla om ”att vara andlig” eller ”att vara religiös” i motsats till världslig. Men det som vi i dessa sammanhang kallar andlighet finns en tendens att sudda ut skillnaden mellan det andliga och det icke-andliga och istället söka efter en mänsklig fullhet som omfattar hela skapelsen. Kanske ”andligheten” kan beskrivas som en inriktning mot det egna jaget, som också sträcker sig mot allt levande, och helt säkert bortom den institutionella religionens gränser. Medan somliga menar att den institutionella religionen kväver all verklig andlighet anser många inom de olika religiösa traditionerna för närvarande att det andliga livet utgör centrum i all sann religion. 

Neale Donald Walsh har sedan några år varit en av de mest uppmärksammade religiösa förkunnarna i världen. Han är författare till ett flertal böcker med temat ”Samtal med Gud”. Böckerna som är översatta på 27 olika språk är en dialog där Neale under en livskris börjar skriva ned frågor till Gud om sin livssituation, när hans penna plötsligt får ett eget liv och han får svar. Under bokens gång får Neale svar på alla frågor han ställt sig hela livet och en av dem är: ”-Vad är det för skillnad mellan religion och andlighet?”. 

”-Den ena är en institution och den andra en upplevelse. Religioner är institutioner som byggts upp kring en viss idé om hur saker och ting är. När de idéerna hårdnar och blir som huggna i sten kallas de dogmer och doktriner. Då blir de i princip omöjliga att förändra. Organiserade religioner kräver att du tror på deras läror. Andligheten begär inte att du ska tro någonting. Den erbjuder dig snarare att ständigt vara medveten om din upplevelse. Din personliga upplevelse blir din auktoritet, i stället för något som någon annan har sagt till dig.

Om du var tvungen att tillhöra en viss religion för att finna Gud, då skulle det innebära att Gud kräver att du kommer till honom på ett visst sätt. Men varför skulle jag kräva det?”

”Det vi fruktar mest är inte att vara otillräckliga.

Vår djupaste rädsla är att vi har omätliga krafter”

– Nelson Mandela
2.1.2 – Existentiell insikt ersätter religion

Dalai Lama, den tibetanska buddhismens ledare och Nobels fredpristagare 1989, är en mycket uppskattad andlig lärare som når ut långt utanför den buddistiska sfären. I början av juni 2005 samlades deltagare från över 40 länder på en psykologikongress i Göteborg. Dalai lama höll tillsammans med ärkebiskopen Olof Hammar en diskussion inför 6 000 åhörare om öppenhet och acceptans för andra, vägar för att nå lycka, och varför materiellt välstånd inte verkar göra människor mer nöjda med livet. Ett av ämnena var också om etik måste hänga samman med religion. Dali lama svarade på följande vis.

”- Jag tar inte så allvarligt på religiös tro. Många av dem som säger sig följa en religion bryter mot den då och då. Idag är de icke-troende i majoritet, och därför borde vi hitta andra sätt än religion att närma oss etik. Det som leder till något bra; lycka, glädje, tillfredsställelse, det är positivt. Det som orsakar smärta och lidande, det är negativt. Varför är det så? För att vi vill ha lycka, men vi vill inte ha lidande. I slutändan måste vad som är positivt och negativt utgå från våra känslor. Jag är övertygad om att alla människor kan uppleva lycka genom att öva sitt sinne. Bara för att man strävar efter sin egen lycka riskerar man inte att bli en självupptagen och egoistisk människa. Det är olyckliga människor som är mest inriktade på sig själva. Lyckliga människor däremot är i allmänhet mer sällskapliga, flexibla, förlåtande än olyckliga.” 

Vidare under konferensen framkom det att Dalai lama sedan många år varit intresserad av hjärnforskning och flera gånger träffat ledande forskare. En av följderna är ett samarbete mellan buddistmunkar och hjärnforskare, som ville undersöka hur meditation påverkar hjärnaktiviteten. Forskarna fann att meditation kan minska aktiviteten i de områden som är förknippade med ångest och depression, och öka aktiviteten i det område som är förknippat med exempelvis entusiasm. Studierna på munkarna visade att det är möjligt att själv påverka hjärnaktiviteten mycket mer än vad hjärnforskare tidigare trott. Vissa erfarna munkar uppvisade aktivitetsnivåer som aldrig förr rapporterats hos normalt fungerande människor.

 Ett resultat av samarbetet är en behandlingsmetod som kallas mindfulness; en buddistisk meditationsform som anpassats för västerländska förhållanden.
–”Man har visat vetenskapligt att träning i mindfulness minskar risken för återfall i depression”, säger Jan Beskow, en av anordnarna av kongressen. 
– ”Dalai lama har ett mycket stort intresse för forskning. Han har sagt att om det visar sig att det finns trossatser i buddistisk tro som inte stämmer med vad man vetenskapligt kan konstatera, så får vi ändra på tron. Buddister värderar kunskap väldigt högt”, säger Jan Beskow.

”Man kan efter ett helt liv veta mer om andra
 människor än man vet om sig själv”

- Beryl Markham
2.1.3 – Utvecklingen av den nya medvetenheten 

”Gnothi seautón”, känn dig själv, står det inskrivet på Apollontemplet i Delfi. Gnosis är grekiska och betyder insikt, kännedom, kunskap och vishet. Detta får dock inte förleda oss att tro att grekerna använde närde ett begrepp om självkännedom som motsvarar vårt. Autenticitet är nämligen kopplat till en modern åtskillnad mellan det inre och det yttre, till ett själsliv som inte längre får sin mening genom att ingå i en av högre makter inrättade värld – som antikens eller kristendomens. 

Under 1700-talet var Rousseau tidigt ute med tankar kring det autentiska livet och har följts av såväl existentialister som terapeutiska tänkare. 1927 laborerar Martin Heidegger i sitt filosofiska huvudverk ”Varat och tiden” med olika sätt för människan att förstå och iscensätta sin existens. Hans grundläggande idé var att det mänskliga livet visserligen alltid är individualiserat, men i sin oundvikliga samvaro med andra sugs upp i en anonym offentlighet. Vi flyr från den hemlösa och kusliga insikten att vi själva måste skapa meningsfullhet i våra liv, till ett ängsligt och ytligt pysslande med trivialiteter som lugnar och tillfredsställer oss för stunden, men som inte borgar för någon djupare förståelse.

Frågan om livets mening blev akut först när vi inte längre behövde slava för vår överlevnad. 

Det som populärt kallas för ”andlig medvetenheten” uppstod i slutet på femtiotalet, när den moderna materialismen hade nått sin höjdpunkt. Då började något verkligt omvälvande att hända i vårt kollektiva psyke. Det var som om vi, när vi efter århundraden stod på toppen av våra materiella framgångar, hejdade oss och frågade ”Och nu då?”

Under sextiotalet hade vi en explosion av intresse för österländska religioner, meditation, samtalsgrupper, psykedeliska droger, medvetandeutveckling, yoga, alla möjliga New Age-fenomen. I början av sjuttiotalet kom förståelsen att för kunna förändra världen var vi först tvungna att förändra oss själva. Psykoterapins genombrott är en viktig komponent för den tilltagande betydelsen av ”att förverkliga sig själv”. Det blev accepterat och till och med trendigt, att aktivt utforska sitt inre psyke. 

På åttiotalet verkade denna insikt föra oss i tre riktningar. Den första kännetecknades av en återgång till de traditionella religionerna. Den andra riktningen verkade vara ett allmännare och mer personligt andligt sökande. Den tredje riktningen var en total flykt från idealism eller andlighet. Ändå var 80-talets sökande ett nödvändigt steg som fick många att tröttna på bedrägeri och kommersialism. Detta tog allt fler till en djupare nivå, ett försök att hitta det mer som man kände fanns bara precis runt hörnet. Åttiotalets kollektiva intuition kan sammanfattas i ett enda grundläggande budskap; Oberoende av om vi utforskar andligheten i våra traditionella religioner eller i de erfarenheter som beskrivs av mystikerna och som följer mer esoteriska vägar så finns det en djupgående skillnad mellan att känna till och diskutera andliga insikter och att verkligen uppleva dem själv. 

Öppenheten inför andliga upplevelser har nu nått en ny nivå av äkthet och debatt. Det finns ett successivt framåtskridande bortom begreppet sökande, det vill säga att ha haft upplevelser av enhet och förening som är transformerande. 

“Fate fits karma so use it” 

- Madonna

2.1.4 – Andlighet på mode

Andligheten är just nu högsta modet. Allt från klädstilar till träningsformer och livsstil visar på ett nytt tänkande där resultatet har blivit en mer balanserad och fokuserad syn på livet. Många väljer att även lägga om sin kost till vegetarisk eller ekologisk mat för att få en renare kropp med mer energi. Men det är inte bara kändisar vars stressiga liv med mycket påfrestningar och utmaningar som har dragit nytta av kunskapen. Nästan i varje hälsotidning skrivs det om de nya terapierna och hur man kan uppleva lycka och harmoni genom att öva sitt sinne.  

För bara några år sedan fnyste de flesta föraktfullt för religiösa utspel och andliga aktiviteter. När Carola med bibeln i handen tackade Gud efter att ha vunnit melodifestivalen, log många överseende. Idag har det blivit modernt att bära ett kors som smycke, en symbol man tidigare enbart burit om man var kristen.

Kändisar, skådespelare och musiker har blivit bärare av många andliga influenser och har öppnat upp nyfikenhet och tolerans hos många idag. En känd persons erkännande legitimerar en tro, som t ex Madonnas intresse för buddism och yoga. Inte hade många heller hört talas om den judiska trosinriktningen Kabbalah innan hon visa upp sitt virade röda band kring sin handled vilket fick den övriga kändiseliten att hoppa på trenden.

Oprah Winfrey är en annan kändis med klar andlig approach. Hennes show ses av över 20 miljoner tittare - bara i USA och sänds i över 100 länder. Förutom själva pratshowen har Oprah flera sidoprojekt bl.a. ett eget månadsmagasin, en välgörenhetsverksamhet, Oprah’s Angel Network och en egen bokklubb. Hon ligger i topp i TV-löneligan och räknas till en av de 100 mest inflytelserika personerna i världen och blev USA:s första mörkhyade miljardär. 

Dr. Phils rättframma men stödjande attityd blev snabbt blev populär när han medverkade i Oprah Winfrey Show. Dr Phil fick därmed en egen talkshow. "Säg det som det är" är hans paroll, och i livestudion hjälper han medverkande och tittare till större insikt om sitt autentiska jag och att förändra sina liv. 

Deepak Chopra, är en indisk läkare (specialist i invärtes medicin och endokrinologi); som blivit en ledande författare och föredragshållare inom New Age, alternativmedicin och ayurveda. På senare tid har kritiken mot Chopras läror främst riktat in sig på hans sammankoppling av kvantmekanik och kroppens läkeprocesser, och de av hans teorier enligt vilka den fysiska verkligheten är en produkt av sinnet.

Fler andliga kändisar:

Sting

Shirley Mc Lane 
Viktor Åkerblom-Nilsson

Gwyneth Patrow
Tomas Di Leva 
Agneta Dopping 

John Lennon  
Agneta Sjödin 
Kisthi Tomita

Richard Gere
Claes Malmberg
Jonas Gardell

Steven Segal

Malin Berghagen
”Att må dåligt är en bra början”

– Bengt Stern

2.1.5 Vem börjar söka och varför?

Vi vaknar en morgon mitt i livet och finner att det är något som saknas. Det vi strävat efter känns plötsligt torftigt och meningslöst. Denna existentiella olust är ett tecken på att vi nått det första av själens fem stadier enligt författaren Harry R Moody. Han har under mer än tjugo år samlat vittnesmål från dem som vågat ge sig ut på den andliga resan. Om den starka längtan att finna en djupare mening tas på allvar och uppmuntras, utvecklas den genom en följd av stadier som sakta men säkert förvandlar den vuxna personligheten. Enligt honom är själens fem stadier: kallelsen, sökandet, kampen, genombrottet och sist återkomsten.

Teorin om att själen går igenom olika stadier återfinns hos mängder av såväl filosofer, psykoterapeuter, religionsvetare och författare. Ur ett andligt perspektiv är meningen med livet att förverkliga sin själsliga potential.

Bland världens religioner har medelåldern länge betraktats som den rätta tiden att ta itu med andliga frågor. Dagens forskning stöder uppfattningen att medelåldern är den tid där intresset för ett andligt liv ökar mest där åldrandet har fungerat som en väckarklocka. När mycket i livet är gjort, när saker och ting inte utvecklat sig som man kanske önskat, får ungdomens förväntningar och självförtroende lämna över till medelålderns ofrånkomliga tanke ”Är detta verkligen allt?”

Idag verkar det som om den stora merparten av befolkningen vill leva i en problemfri tillvaro. Man stänger av sitt känsloliv och vill slippa känna sina genuina känslor och impulser. Det finns naturligtvis situationer då antidepressiva medel eller så kallade lyckopiller kan vara till hjälp, som en del i en behandling. Men den utbredda uppfattning om att ångest är någonting destruktivt och farligt, någonting som måste bekämpas till varje pris, föder sig själv.

Erich Fromm är inne på samma spår, då han säger att den moderna människan är svältfödd när det gäller ett rikare livs innehåll och därför använder stimulanser och sensationer av alla slag som surrogat för att kompensera känslan av tomhet eller meningslöshet. 

Ångesten är ofta en förutsättning för mänsklig tillblivelse, mognad och utveckling. Den ger oss en signal att det är dags att ta sig en funderare, dags att vara uppmärksam och känna efter innan vi går vidare. Den talar om att det är dags att vända sig inåt och lyssna till sig själv. Att man frågar sig: Finns det en mening med ångesten? Vad handlar det om?

Många som lyckats övervinna ett beroende eller missbruk vet en hel del om uppvaknande. Många måste nå botten innan de kan vakna upp. Den viktiga inledningen är att vara ärlig mot sig själv och att aktivt arbeta med sig själv för en verklig förändring. Tänkandet är helt accepterat då det gäller t ex 12-stegsprogram för behandlingar av olika beroenden (t ex Anonyma Alkoholister). Att förlora sin hälsa eller sitt äktenskap, stå inför konkurs eller ett nervöst sammanbrott är signaler att ta hand om det som kanske pågått i åratal. Att gå in i väggen kan vara början på en helandeprocess. 

Djupt inom oss har många en känsla av att vårt naturliga tillstånd är att vara kärleksfull och modig, och att livet är välvilligt. Vi förväntar oss instinktivt att saker och ting ska fungera på ett visst sätt, och det spårar hela tiden ur.

I Shakespeares pjäs Othello, är hjälten Othello och hans unga hustru Desdemona djupt förälskade. Han är en ädel soldat med ett enkelt hjärta och han litar på alla omkring sig. Hon är trogen sin man och lyssnar hängivet på varje ord han säger. Det är Iago, Othellos rådgivare och skenbara vän, som spelar ut den ene mot den andra, och därmed skapar en atmosfär av åtskillnad och misstro. Han viskar tvivel i Othellos öra och väcker upp en våldsam svartsjuka i honom, vilket slutligen leder till en tragedi.

Vår lömske Iago är ett sinnestilstånd. Man ser resultatet av honom överallt. Iago viskar till oss både inifrån och som rösten från de kollektiva trosföreställningarna. De flesta av oss lever vårt liv med en smärtsam känsla av åtskillnad från andra, en känsla av att något saknas och en upplevelse om begräsning, brist, misstänksamhet, rädsla och längtan. Iago-faktorn kan aldrig ses utan kommer alltid som en överraskning. Vi märker bara av den som en effekt. 

Ett liv man lever utifrån en känsla av brist och man sitter kvar i en spiral av rädsla och inre krav, är ett liv med ständig aktivitet och förändring. Vi söker en annan partner, ett annat jobb, vi flyttar. Vi jagas av en ständig känsla av att vara på fel plats vid fel tillfälle. Den Iago-baserade känslan förstör alla möjligheter till frid och är det dominerande tillståndet på den här jorden. 

”Människan är det hon tror”

– Anton Tjechov

2.2.1 - Andlighet - Vetenskapens största fiende?

En av de viktigaste milstolparna i uppkomsten av ett nytt vetenskapligt synsätt på människan och universum är Thomas Kuhns arbete och boken The Structure of Scienfic Revolutions som publicerades 1957. Kuhn visade på ett övertygande sätt han kallade för paradigmtänkade ofta fick vetenskapsmännen att utesluta vissa forskningsområden och även sådana resultat som inte smidigt gick att samordna med tidens rådande teorier eller begrepp. Ett paradigm är en samling åsikter om verkligheten som tycks självklara och oföränderliga. Paradigmtänkande kan leda en människa (i det här fallet en vetenskapsman) att försvara sin ståndpunkt gentemot rationella bevis. Detta är exakt vad som hände i den blinda lojaliteten till det newtonska paradigmet. Kuhns avhandling belyste också problemet med vetenskapsmännens personliga satsning och det faktum att de ofta gör karriär utifrån en särskild upptäckt, vanligen på ett universitet eller privat institut, och att de sedan har en tendens att försvara dessa teoretiska teser – eftersom det blir grunden till deras personliga status. På grund av det problemet förs vetenskapen ofta framåt mycket sakta eftersom en generation måste dra sig tillbaka innan nästa kan få sina prestationer accepterade. Kuhns stora insats bestod i att han skapade en större självmedvetenhet och öppenhet hos dagens nya generation vetenskapsmän.

Newton tänkte sig att världen fungerade på grund av enbart fysiska processer av maskinliknande natur, utan någon som helst mental eller mystisk influens. Genom att följa det paradigmet började alla andra vetenskapsgrenar namnge och förklara alla beståndsdelar och grundprocesser i vår värld. 

Albert Einsteins arbete ställde alla begrepp om fysiken på huvudet. Einstein dök upp på scenen när vetenskapsmännen hade svårt att förstå vissa empiriska data utifrån de gamla grunderna. Till exempel passade ljusets sätt att fungera inte in i det newtonska mekanistiska synsättet. I sin kanske mest revolutionerande hypotes gjorde Einstein också gällande att massan i ett fysiskt föremål och energin som det innehöll var överförbara i varandra enligt formeln E=mc2. I själva verket visade Einstein att materia inte är något annat än en form av ljus. Hans upptäckter var som att öppna Pandoras ask. Man övergav nu mer och mer föreställningen om ett mekaniskt universum och en ström av nya upptäckter fick oss att förstå hur gåtfullt universum är. Precis som man kunde vänta sig har fysikernas nya beskrivning av universum börjat påverka även andra vetenskapsgrenar, särskilt biologin. Som en del av det gamla paradigmet hade biologerna reducerat livet till mekaniken i kemiska reaktioner. Darwins sekelgamla teorier om hur evolutionen gått till ifrågasätts efter fysikernas beskrivning av ett nytt, gåtfullt universum. Med vetenskaplig grund kan sägas att vi inte längre kan slå oss till ro med att vi lever i en enkel värld av solitt, materialistiskt innehåll. Om vi är uppmärksamma märker vi att allting omkring oss är ett gåtfullt vibrerande mönster av energi, ljusets element och att det inkluderar oss.

” Allt är energi. 

En förutsättning för allt, är energi.”

2.2.2 – Allt i universum är energi

Energi är vågrörelse. Ett av de mest påtagliga exempel är havsvågor som rullar in mot stranden. Andra former av vågrörelser är exempelvis nervimpulser och hjärtats pulsationer. Andra energiformer är mer subtila och komplexa, så som tankar och minnen. När olika energiformer, av vilka somliga kallas materia, möts på samma sätt som den elektriska energin möter glödlampan, sker därför vid varje tillfälle en ofromkomlig energi förändring och energi förädling. Ur möten mellan olika energiformer skapas det som i dagligt tal kallas liv. Liv är förädlad energi och samtidigt verktyg för fortsatt förädling av energi.

Energier är kraft som antingen är igång eller för tillfället är passiv. Den potentiella energin i en enda atom är enorm, och varje människa i den fysiska världen är skapad av atomer. Energi kan inte förstöras, den kan endast bli en annan form av energi. Vi människor består alltså av olika energifält, som vi kan kontrollera och förstärka genom i t.ex. healing eller meditation.

Bengt Stern menar att när en människa skiftar från en mekanisk till en existentiell människosyn och världssyn, inser hon att varje aspekt av universum kan beskrivas med energitermer. På detta sätt går det att beskriva så skilda fenomen som; 

- Galaxer och elementarpartiklar

- Hus, bilar och aktieaffärer

- Människan, djur och växter

- Tankar, handlingar, känslor, upplevelser och minnen

- Liv och död

Utan energibegreppet som en gemensam nämnare för dessa fenomen kan man inte förstå hur de hör samman. Så länge som en människa försvarar sig mot de existentiella utvecklingssignalerna är hennes energiflöde hämmat och motgångar och lidande kommer i hennes väg. Bara genom att hon lär sig att välkomna de existentiella signalerna och bearbeta smärtan kommer hennes energiflöde igång igen. Skillnaden mellan en omedveten och en sökande människa är hur hon hanterar inkommande energier från den obegränsade världen. En omedveten människa förstår inte att hon blockerar sin livsenergi genom att ”skydda sig” mot de inkommande signalerna en sökande människa bejakar inkommande energier från den obegränsade världen vilket medför att gamla energiblockeringar inom henne elimineras och nya förhindras. 

1900-talets forskning har förutom att påvisa vilken del av hjärnan som används till vad, även avslöjat vilka frekvenser hjärnan har vid olika aktiviteter. Frekvenser som man nu kan koppla samman med frekvenser runt och i Jorden.
Genom att jämföra hjärnvågornas frekvenser vid olika aktiviteter med de elektromagnetiska frekvenser som uppmätts inuti och runt planeten så kan man dra följande slutsats: Frekvensmässigt synkroniserar våra hjärnor med jordens yta vid dagsmedvetande, vidare med magnetosfären vid djupsömn och med jordens inre kärna vid djup koncentration.
”Den inre balansen är avgörande

 för den yttre balansen i våra liv.”

- Erica Falkenström”
2.2.3 – Människans energisystem; Chakran 

Ett praktiskt och lättillängligt sätt att förstå människan ur energisynpunkt är chakrasystemet. Energi i människans kropp är inte jämnt fördelat utan är koncentrerad till olika energicentra, s.k. chakran. Trots att kunskapen om chakran både är utbredd och väldokumenterad har många aldrig hört talas om dess existens.

Chakran är sanskrit och betyder hjul. Namnet har det fått för de liknar ett virvlande hjul eller en spiralaktig virvel i en vattenström. Kunskapen om chakran är uråldrig i de österländska religionerna, hos indianerna i Amerika och bekräftas av västerländska vetenskapsmän, exempelvis Wilhelm Reich. 

Sju olika chakran, energicentra, ligger i en lodrät linje efter varandra från underlivet till toppen av hjässan och kan ses som transformatorer för vår vitala energi, livsenergi. Varje chakra vibrerar med sin egen frekvens. Det chakra som vibrerar med de lägsta frekvenserna finns i den nedersta delen av bålen, rotchakrat, och det chakra som vibrerar med den högsta frekvensen finns på och ovanför hjässan, kronchakrat. Varje chakra i en människa innehåller två motriktade krafter, en utåtgående och en inåtgående kraft. Genom den utåtgående kraften ger chakrat ut energi. Genom den inåtgående tar chakrat emot energi från omgivningen. Hos en människa avspeglar sig balans i hennes olika chakran såsom balans i hennes psyke och kroppsstruktur. 

Var och en av de sju chakrana bär på ett budskap om livet och oss själva. Man kan se chakrasystemet som en arketypisk beskrivning av individens utveckling i sju avgränsade stadier. Medan de fyra nedre chakrana utvecklas nerifrån, utvecklas de tre övre chakrana antingen nerifrån eller uppifrån. Chakrasystemet delas naturligt av diafragmamuskeln. Denna muskel som anatomiskt skiljer bukhålan från brösthålan är belägen mellan det tredje och fjärde chakrat. De chakran som finns nedanför diafragmamuskeln berör i första hand kropp och psyke och relaterar på så sätt till den begränsade världen. De chakran som finns ovanför diafragman berör i första hand människan som ett existentiellt fenomen och relaterar på så sätt till den obegränsade världen. 
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”Den snabbaste, rakaste vägen till själen 
går genom kroppen”

- Mabel Dodge
2.2.4 – Den österländska synen på energi

Kinesernas namn på den universella energin är qi, och i vår kropp strömmar qi genom de tolv meridianerna, qi-ledningarna. Dessa förgrenar sig sedan ut i kroppens alla delar i totalt 72 00 energimeridianer, inklusive blodkärl. Om vi blir sjuka anser den kinesiska och tibetanska medicinen att det beror på att någon eller några av qi-kanalerna är blockerade, så att inte tillräckligt mycket energi släpps fram. Den vitala kraften når då inte ut till den sjuka kroppsdelen, precis som när en ledning brister och det blir strömavbrott. Blockeringen kan hävas med hjälp av akupunktur, akupressur, massage eller andningsövningar. 

Akupunktur har som målsättning att balansera energin mellan olika organ i kroppen så att en jämvikt kan upprätthållas. Akupunktur kan också användas som smärtlindring vid operationer och barnafödande. 

Man måste ha energi för att kunna ta emot energi, precis som en radio som först måste knäppas på innan den kan ta emot radiovågorna. Alltså behöver vi träna vår energi så att den ligger på en hög nivå. Qigong, meditation och yoga är bra sätt att höja energinivån och öka kontakten mellan kroppen och själen.

Qigong är långsamma rörelser enligt ett bestämt mönster för att bearbeta och förbättra flödet i qi-kanalerna. Vissa av rörelserna anses ha botande effekt på olika sjukdomar och kan ges som medicin av dem som är utbildade i den traditionella kinesiska läkekonsten. Medicinsk qigong verkar genom att aktivera och reglera energimeridianerna och akupunktursystemet. Det är ett kraftfullt sätt at påverka energiflödet i kroppen. 

För att känna energin, håll händerna framför bröstkorgen och gnid handflatorna mot varandra i en minut. Sära sedan på händerna och försök hitta det avstånd mellan dem där
du känner energin (10-20 centimeter). Då pirrar det lite i handflatorna och det känns som
man har en boll av energi mellan händerna. Det kan till och med vara svårt att föra ihop händerna. 

Meditation kan hjälpa oss till förståelse och en klarare syn på våra liv. Med olika tekniker kan man stilla sina tankar, som annars alltid upptar all uppmärksamhet. Genom att meditera får man en kontakt med sitt högre jag och kan intuitivt få en förståelse för det som pågår i och runt ens liv. Meditation är det vetenskapligt effektivaste sättet att skapa en inre balans. 

Yoga är sanskrit och betyder förening av kropp, tanke och känsla; att lära känna sig själv, nå balans mellan kropp och själ. Det finns idag ungefär 200 olika yogaformer och 50 miljoner registrerade utövare. Gemensamt för alla former är dock att utövaren genom koncentration, andningsteknik och kroppsövningar skall nå denna balans. Om man i meditation frågar sig ”vad är medvetandet”, så lägger yoga till frågan ”var är medvetandet?”.

”Det medvetandet inte berättar förmedlar ödet”

– Carl Jung
2.3.1 – Synkronicitet – att bli medveten om sammanträffanden 

Meningsfulla sammanträffanden kan inträffa när som helst. Vi tänker kanske på en vän vi inte hört av på länge, för att under nästa dag möta just den personen på gatan. Sammanträffanden kan också handla om att vi i precis rätt ögonblick får någon information som vi söker, eller också att vi plötsligt inser att en hobby eller ett tidigare intresse i själva verket var en förberedelse inför nya möjligheter eller ett nytt arbete. Oberoende av detaljer känner vi att dessa sammanträffanden är alltför osannolika för att bara bero på tur eller rena tillfälligheter. På något plan känner vi att dessa händelser var förutbestämda, att den var meningen att de skulle hända just då för att ge våra liv en ny, mer inspirerande inriktning. 

Abraham Lincoln skrev om ett sådant sammanträffande. I sin ungdom, där han föga anade att han skulle bli annat än en bonde eller hantverkare, mötte han en fattig gårdfarihandlare som bad honom köpa en gammal tunna full av, till största delen värdelösa saker, för en dollar. Lincoln köpte tunnan och inte förrän långt senare, när han städade ur den upptäckte han bland alla gamla burkar och verktyg en hel uppsättning lagböcker som han sedan använde för att studera till advokat och därigenom fullfölja sitt märkliga livsöde.

Psykologen C. G. Jung var den första moderna tänkare som definierade detta mystiska fenomen. Han kallade det för synkronicitet, varseblivandet av ett meningsfullt sammanträffande. Jung hävdade att synkronicitet var en av universums fasta principer, en lag som fungerade så att människorna fördes mot ett allt större medvetande.

Få av oss kan se tillbaka på våra liv utan att upptäcka ett mönster av synkronicitet i de gåtfulla händelser som ledde fram till att vi fick våra arbeten, vår äkta hälft och det nätverk av vänner och bekanta som vi känner oss trygga med. Det är mycket svårare att uppfatta sådana viktiga livshändelser i nuet, i det ögonblick de inträffar. Vår personliga utmaning är att komma över de kulturella omständigheter som får oss att reducera livet till något ordinärt, banalt och långt ifrån gåtfullt. Vi måste besluta oss för att leva lugnare, koncentrera oss och börja ta vara på de tillfällen som kommer i vår väg.

Av alla synkronistiska upplevelser vi kan få är kanske drömmarna de dunklaste och svåraste att tyda. Drömmarna har viktiga budskap gömda i symbolismen, nyckeln är att gå bortanför standardtolkningarna och fokusera på den större bilden; meningen som omger handlingen och personerna i drömmen. Här kan vi finna budskap av mer personlig natur och ofta hänför de sig direkt till en specifik situation i våra liv.

”När eleven är redo kommer läraren”
 - Okänd 

2.3.2 – Att relatera synkronicitet till andlighet

När vi börjar uppfatta sammanträffanden kommer gåtfullheten att ställa oss inför de djupare andliga frågorna i livet. Vilken är då denna kraft som tycks föra oss mot vårt öde? Finns det en gudomlig mening med våra liv? Exakt hur uppenbaras denna mening för oss? Att börja se sammanträffandena och sedan öppet diskutera dem utan att förfalla till negativa tolkningar är de första stegen till ett liv i vår nya andliga medvetenhet. Det tar emellertid inte lång tid innan nya frågor dyker upp. Om synkroniciteten vi upplever är ett bevis på att en andlig kraft påverkar våra liv, varför har vi då i den västerländska kulturen inte tagit någon hänsyn till dessa mystiska händelser under så lång tid? Och varför dyker då en medvetenhet om synkroniciteten upp vid just den här tiden? Hur gestaltar sig det större historiska perspektivet av vad som händer oss nu?

2.3.3 Världsträdet 

När de spanska prästerna anlände till mesoamerika på 1500-talet så möttes de av gröna kors som påminde om de kristnas. Dessa utgjorde en av de centrala symbolerna i mayas och aztekers kosmologi. En "synkronisitet" som underlättade för de kristna att missionera och få indianerna att acceptera kristendomen. I många skapelseberättelser från hela världen så förekommer ett heligt träd. Det kallas hos mayafolket för Världsträdet och i bibelns gamla testamente för Kunskapens och Livets träd. Denna del av bibeln utgör dessutom urkund för Kristendom, Islam och Judendomen. 
Världsträdet anses även fungera som världsaxel (axis mundi) och det är denna position det fått i en moden tolkning av mayakalendern med ”korsets knytpunkt” vid ekvatorn. Mayafolket hade en idé om Hunab-Ku, ett världsträd i centrum av universum som orkestrerar all utveckling och alla händelser. I New Age rörelsen talas det ofta om Centralsolen. Yggdrasil var vår nordiska beteckning för denna gudomliga företeelse och det var så stort att den förband hela himlen med Jorden och Undervärldarna. Enligt vissa indiska, judiska, kristna och islamiska föreställningar har Världsträdet sina rötter i himlen (arbor inversa).

Världsträdets stam antas vara placerat nära den 12: e longituden i en linje som löper genom Rom och Köpenhamn och delar Sverige och Norge. Man menar att kosmos kreativa impulser växelvis kommer ifrån denna ”stam” och växelvis ifrån öster - i en takt som speglas i mayakalenderns växlingar. I den pågående "galaktiska undervärlden" så faller ljuset på det östra halvklotet och högra hjärnhalvan. Detta innebär att de intuitiva och kvinnliga egenskaperna stimuleras just nu. Det innebär även att västra halvklotets dominans över det östra, på ett kosmiskt mentalt plan, redan är över. 

Om man vill, kan man se Jorden som en enda enhet - ett Världsträd. En enda levande organism där människorna kan sägas utgöra denna vår himlakropps bladverk. Var och en av oss utgör själva ett Världsträd i miniatyr som står i en mental förbindelse med det globala Världsträdet. Vi vet nu att det finns frekvenser som överstämmer med vår hjärna både utanför och inne i jorden. 

”Tempora mutantur, nos et mutamur in illis”
(Tiderna förändras och vi med dem)
2.3.4 – Illusionen av tid

I boken ”Mayakalendern – mänsklighetens väg mot ett upplyst medvetande” av Carl Johan Calleman, presenteras en uråldrig kunskap som förklarar varför tiden tycks gå snabbare i modern tid. Mayafolkets tidsvetenskap beskriver energiförändringar som ligger till grund för hela vår kosmiska och jordiska historia. Genom att följa utvecklingsvågor genom historien kan det ses som ett andligt redskap som beskriver det mänskliga medvetandets utveckling.

Mayakalendern startar 11 augusti, 3115 f.kr och avslutas 21 december, 2012. 

Man visar på tre parallella pulser; Den universella pulsen som är 16,5 miljoner år. En 260-dagarspuls (Tzolkin). Samt en individuell puls som startas/bryts när man föds/dör, men som fortsätter i ett evigt kretslopp. Svängningarna inom en puls är uppdelad på sju dagar och sex nätter, där varje period har olika syften och energier.

Perioderna handlar om accelererande tid. I botten av pyramiden gick evolutionen långsamt och medvetandet kunde endast inkarnera på cellnivå för att samla erfarenheter. Men för varje nytt steg så har ramen expanderat och medvetandet har kunnat inkarnera i allt mer avancerade organismer med människan som ”gud i vardande” som slutmål. Man kan säga att all utveckling som skett sedan industrialismens inträde i mitten av 1700-talet för mänskligheten nu kommer att 20-faldigas på en 20-del av tiden. Detta betyder att vårt mänskliga medvetande mellan 1998 och 2012 kommer att expandera 400-faldigt! Detta gäller också framsteg inom vetenskap, teknologi och förståelse för vilka vi är. Tiden rasar och det är inte konstigt att allt flera inte hänger med. Dessa kan drabbas av utbrändhet och finna sig själva i en position med stora inre konflikter då deras inre inte blir bejakat av den yttre världen.

Mayakalenderns budskap till den globala gemenskapen, är att med eller utan mänsklig insikt så kommer kosmos att tvinga fram en förändring och balansering. Vi står i ett läge där den gamla tanken måste acceptera den nya. Manligt - kvinnligt, öst – väst, logik - intuition, alla dessa dualiteter skall balanseras till fullo före 2011.

Orsaken till att människan upplever ”separation”, är enligt Maya att den individuella pulsen är separerad från den universella pulsen. Genom att utveckla sitt mänskliga medvetande och uppnå upplysning är målet att förena sin individuella puls med den universella pulsen. Detta är den gudomliga planen för hela den kosmiska och jordiska historien.

”Vi måste vara bereda att 

göra oss kvitt det liv vi har planerat 

så att vi får det liv som väntar på oss”

- Joseph Campbell

2.4.1 – Medvetenhet 

Enligt svensk ordbok betyder ordet Medvetande; en levandes varelses uppfattning om sig själv och omvärlden; tillståndet när ens sinnen fungerar, det att man märker vad som sker runt omkring, det man känner till och inser. Motsatsen till medvetenhet är själlöshet, andefattigdom, glömska, ouppmärksamhet. Insikt är förståelse av företeelsers riktiga verklighet och förvandling av mentalt liv.

1993 blev pjäsförfattaren Václav Havel president i den tjeckiska republiken, och redan 1990 hade han sagt följande inför en samlad session i den amerikanska kongressen: ”Om vi inte får en världsomfattande evolution på det mänskliga medvetandets område, kommer ingenting att ändras till det bättre… den katastrof som världen är på väg emot – det ekologiska, sociala, demografiska eller allmänna nedbrytandet av civilisationen – kommer då inte kunna undvikas”.

Ett uppvaknat medvetandestadium eller en peakupplevelse kan ge dramatisk påverkan på en människas liv. I tillägg till detta finns olika medvetandetillstånd. Stadier är tillfälliga och tillstånd är permanenta.

Abraham Maslow var en av de första stora forskare som undersökte dessa högre tillstånd av mänsklig potential, och han fann i tillägg till de typiska, normala tillstånden som människor har – fysiologiska behov, trygghetsbehov, behov av tillhörighet och självuppskattning – finns ett högre tillstånd av själförverkligande och där man går bortom egot. Han kallade de senare för utvecklingsbehov eller tillväxtbehov till skillnad från bristbehov, eftersom utvecklingsbehoven kom ur en medvetenhet om ett oändligt överflöd, medan bristbehoven kom ur känslor av brist och otillräcklighet. Så som med alla verkliga tillstånd, uppträder de i en viss ordning där man inte kan gå tillbaka till ett tidigare tillstånd, och vart och ett av dem byggde på och inkluderade det föregående tillståndet.

Ändå är det uppenbart att enbara stadier inte fungerar, eftersom dessa antyder att det enda man behöver göra är att ha några omtumlande upplevelser av uppvaknande, så kommer man att vara medveten, men forskarna upptäckte snart att praktiskt taget vem som helst kan få sådana peakupplevelser av uppvaknande. Det vill säga man kan få en upplevelse av ett djupt förändrat stadium praktiskt taget oberoende av i vilket tillstånd man befinner sig. 

Med ett Loevingertest, som är ett mycket välkänt och väldokumenterat test för att mäta utvecklingstillstånd, påvisas att genom att regelbundet vara i förändrade eller meditativa stadier, rör man sig snabbare genom sekvensen av utvecklingsstadier. Regelbunden meditation är kortaste vägen till ett ökat medvetandetillstånd. Ingen annan teknik, vare sig psykoterapi, kroppsrelaterade tekniker, andningstekniker har visat sig ge en sådan accelererad utvecklingstakt.

” I choose to stay open

- no matter what”

2.4.2 – Genomlyst

Somliga hävdar att andlighet, och i synnerhet mystik, helt enkelt är ett slags eskapism. Freud såg i mystikern inget annat än infantil regression och självcentrerat undandragande från vuxet ansvar. Sedan Freuds tid har psykoanalysen följt hans exempel och behandlat religion i allmänhet som en neurotisk oförmåga att handskas med verkligheten. Det har anklagats för att vara ett uttryck för den barnsliga jag-generationens fixering vid ”självet” eller ett substitut för äkta samhällsengagemang. 

Det finns dock belägg för att människor som haft genombrottsupplevelser har ett djupare socialt engagemang än de som inte har det. Sociologen Robert Wuthnow började på sjuttiotalet att samla in data som visade att människor som rapporterar att de haft mystiska eller andliga höjdpunktsupplevelser brukar vara långt mindre materialistiska och statusmedvetna än de som inte har några andliga erfarenheter. Hans forskning visar att människor som rapporterar att de haft mystiska upplevelser är socialt engagerade i långt större utsträckning än sina sekulariserade bröder och systrar. 

Dag Hammarskjöld, var känd för miljontals människor som Förenta Nationernas kraftfulle sekreterare och som mottagare av Nobels fredspris. Tre år efter hans död i en flygplansolycka kom en helt annan bild av Hammarskjöld fram. I hans bok ”Vägmärken” upptäckte läsaren att denne till synes världsligt sinnade man i själva verket var en hängiven mystiker och levde ett engagerat andligt liv. 

Arjuna Ardagh ger i sin bok ”Eldsjälar” en beskrivning av en andligt upplyst människa. 

”- Jag har upptäckt oräkneliga små öar av individer och grupper som förhåller sig till ett andligt liv på ett helt nytt och annorlunda sätt. Många tror, så som jag gjorde, att de är de enda som har kommit fram till de här slutsatserna, och de ser inte ”skogen för alla träd”. Genom att jag besökt så många av dem har jag upptäckt att detta fenomen finns hos en allt större del av jordens befolkning. Människorna har transformerats på ett sätt som inte enkelt kan förklaras med de kartor och modeller som vi ärvt från forna tider. De verkar inte heller befinna sig på en resa mot någonting som beskrivs i de gamla kartorna. Istället för att vända världen ryggen är de engagerad och aktiva. De deltar i livet. I stället för att sträva efter celibat njuter de av sex mer än någonsin tidigare. Istället för att rätta sig efter de traditioner som har lämnats från ett patriarkaliskt samhälle, arbetar de för en genomgripande feminisering av det andliga livet. Och i ställe för att de skulle vara heliga, fromma eller ”andliga” på något yttre sätt, är det drag man lättast ser hos dem en slags vildsint humor, när det gäller dem själva och deras liv. Vi behöver antingen nya kartor, eller inga kartor alls. Och vi behöver ett nytt ordförråd. Dessa människor är inte ”sökare”, de är mer intresserade av nuet än något framtida tillstånd. De är inte ”anhängare”, deras andlighet grundar sig på direkt upplevelse än på att imitera eller tro på någon annan. Och de skrattar om du kallar dem för ”upplysta”. De hävdar inte att de har uppnått något. I stället verkar de ha klivit av ekorrhjulet att behöva, uppnå något över huvudtaget. Jag kallar dem för ”genomlysta”. De har påverkats så djupt i ett ögonblick av radikalt uppvaknande att deras förhållningssätt till vem de är och vad det här livet går ut på har förändrats för alltid. Processen är som en pågående, ändlös utveckling, snarare än att den är inriktad mot en viss punkt eller ett visst resultat”.

”Och dagen kom när det var farligare att
förbli i knopp än att slå ut i blom”
 - Anaís Nin
2.4.3 – En väg ut ur labyrinten

Vad gör man om man vill utforska och utveckla sin egen medvetenhet?  
Att fundera och reflektera själv är en början, men ofta behöver man möjligheten att uppleva och utmana sina egna referensramar för att få en möjlighet till nya insikter.

Idag erbjuds det en mängd olika kurser för yoga och meditation. Det finns en hel del olika metoder så det kan ta tid att hitta den träningsmetod som passar en själv bäst. Ett enkelt sätt att komma igång är att träna hemma framför tv:n, marknaden erbjuder ett stort antal träningsprogram på såväl dvd, video och cd. 

Det finns en hel del kursgårdar i Sverige för själslig och personlig utveckling. Man erbjuder ett spektra av workshops och kurser för att inspirera och lära ut olika tekniker att utforska sig själv. Det gäller dock att vara mycket observant och kritiskt granska vad som erbjuds på marknaden. Den andliga sektorn är utsatt för såväl sharlataner, skojare och förtäckta sekter med religiösa dogmer. 

Några bra länkar är dock:

www.angsbacka.se
Ängsbacka är en av nordens främsta mötesplatser för människor som vill växa i medvetenhet och leva med ett öppet hjärta.  Syftet med kursgården är att skapa växande nätverk av vänner och organisationer runt hela världen som stöder varandra i att leva i vakenhet och att bidra till en ekologisk medveten, omsorgsfull och medkännande värld. 

Under året har man en rad olika festivaler och sammankomster för att fira livet, öppna hjärtat, möta andra, meditera, utöva yoga mm. Ängsbacka har en årlig No Mind-Festival som varje sommar lockar över 1000 deltagare från hela världen. Alla workshops och kurser är upplevelsebaserade och har som syfte att stödja hälsa, personliga växande och förmåga att njuta av livet.

De kurser som erbjuds är allt ifrån frigörande dans, yoga, retreat till kurser i ”None Violent Communication” - Samtalskonst som inte handlar inte om makt eller retorik. Det rör sig om att vara helt närvarande med sin egen person, att aktivt lyssna och verkligen möta den andre där han eller och befinner sig. Att se hela människan, förstå och respektera hennes referensramar, förutsättningar och mognadsnivå och samtidigt vara öppen för att man själv kan behöva lära sig någonting nytt. 

www.hallungen.se
Hällungen är liksom Ängsbacka en mötesplats för människor i utveckling. Man erbjuder även här en mängd kurser, workshops och aktiviteter. 

På nätet finns det en mängd olika Communitys och sidor bl.a. Open heart-tribe (www.openheart.se) som ger ut kalendarium över aktiviteter, kurser, fester, meditationer, sessioner och behandlingar i form av healing, massage etc.

Flera gånger i månaden sker ”Dance Gatherings” där människor samlas för att dansa i en sprit- och drogfri miljö. (www.dancegatherings.se).

 3. Diskussion

”Vi väljer, medvetet eller omedvetet, vårt sätt att leva, 

och vår frihet ger ansvar och leder oundvikligen till ångest.”
- Kierkegaard

3.1 – Min reflektion

Jag visste redan en hel del om ämnet innan jag påbörjade min uppsats. Jag ser mig själv som andlig, men inte religiös. Under den tiden jag har arbetat med detta projekt känner jag att jag nu har en mycket stadigare plattform att stå på. För mig är att utveckla mitt andliga jag att upptäcka vem jag själv är och hur jag fungerar. 
Jag har alltid ställt mig kritisk emot kyrkan eftersom jag inte ser någon poäng med att prästen ska stå mellan en människa och hennes andliga upplevelse. I kyrkorna verkar det mer handla om social samvaro, moralundervisning och intellektuell tro än om att sträva efter verkliga andliga upplevelser. 

Man kan säga att nyandligheten poängterar det egna ansvaret för de val man gör och de handlingar man utför. En andlig insikt är att ”vi är alla en”. Genom att vara medveten om den tanken ökar toleransen och viljan att förstå andra. Det handlar om att komma tillsammans, och naturligtvis måste det börja inom oss. En enskild människa lever alltid med bra och dåligt, rätt och fel, acceptans och icke-acceptans. Det handlar om en gemensam ansträngning.

Ju mer som människor rensar sitt medvetande och vaknar upp, desto mer kommer de att påverka det kollektiva uppvaknandet. Det är som en snöboll som rullar nedför en backe. Ju mer snö den samlar på sig, desto större blir den och ju större den blir, desto mer snö samlar den upp. Och på så sätt fortsätter medvetenheten att öka.

Reinkarnationstanken är också en del av nyandligheten, och denna innebär att man tänker sig att varje levande väsen lever upprepade gånger för att på så sätt kunna utveckla en medvetenhet (eller snarare en återmedvetenhet) om alltet. Ett kort liv räcker inte för att göra alla de erfarenheter som utvecklar medvetenheten tillräckligt. Fast det är endast det yttre jaget som ”glömt” sin förening med Gud. Själen är alltid medveten om denna förening, men håller sig ”tyst” i bakgrunden till dess ”det är dags” att åter väcka människan till full medvetenhet om sin rätta identitet. Och detta har med syftet med skapelsen att göra, vilket är att Gud vill ha all kunskap om sig själv och allt skapat, utan även vill uppleva sig själv ur alla tänkbara aspekter. Därför skapade Gud en illusorisk delning av sig själv i miljarder olika delar, och åstadkom därmed möjligheten för de olika delarna att mötas, vilket också möjliggör upplevelser av skilda slag, genom att del A tycks vara skild från del B. Så är dock inte fallet egentligen. A och B är delar av samma helhet, men genom att både A och B ”glömt” detta så kan en upplevelse skapas i mötet mellan de två.

Jag fick beskrivet för mig en gång att man kan se alla de olika religionerna som delar av ett hjul. Varje ”tårtbit” mellan två ekrar symboliserar en väg, dvs. en religion för att nå in till navet, andligheten. Alla religioner tillämpar olika regler, metoder och livsvillkor för att ta sig till andligheten i mitten. Sinsemellan de olika religionerna har man meningsmotsättningar och en del t o m startar krig för att övertyga de andra om att de representerar ”den rätta vägen”. Som nyandlig kan man hoppa ner i navet på en gång. Det finns ingen väg man måste gå innan, inget man måste veta eller förhålla sig till och ingenting att försvara gentemot andra. 
I kapitlet som handlar om vem som börjar söka och varför, finns påståendet om att medelåldern är den tid i livet då många börjar söka något mer. Att andligheten ökar i vår tid skulle kunna förklaras med att vi har en stor befolkningsgrupp av medelålders i vårt samhälle idag. En annan skulle kunna vara att stress, känslan av meningslöshet och vikande framtida förhoppningar börjar krypa allt längre ned i åldrarna. Så också tankarna på ”Vem är jag?” och ”Varför är jag här?” 

”Att må dåligt” skulle vara en bra början till ett sökande tycker jag man läser om överallt. Kanske handlar det också om ”Att ha tråkigt är en bra början”. Många som har blivit arbetslösa eller drabbats av sjukdom säger också att det var bland det bästa som har hänt dom, eftersom först då hittade dom sig själva. Man har blivit ordinerad reflektion och först när man blir tvingade att skala bort all stress och oväsentligheter i livet, dyker en insikt om en själv och livet upp.

Kollektiva katastrofer och tragedier som Estonia, 11 september och Tsunamin har nog också bidragit till att allt fler människor har börjar ifrågasätta meningen med sitt liv och om de lever i enlighet med deras innersta önskan om hur livet skulle kunna vara. Kollektiva sorger väcker upp människor till nuet och öppnar människors hjärtan. Fågelinfluensan står näst på tur. Vad vi kommer att lära oss från det kan bara framtiden att utvisa. Kanske är det starten till en större insikt om hur vi behandlar vår jord och ge oss stora omläggningar i vår kost och hälsa? Åtskilliga miljörapporter om att resurser tar slut, störningar i väderleken beroende på växthuseffekten, och nedsmältandet av ismassorna, indikerar att det under det andra decenniet av detta århundrade inte längre kommer att vara möjlig att bortse från de skador som redan har uppstått. Frågan är om det finns en mening med allt som sker och om det finns en högre plan för oss alla.

När man blir medveten om energier i världen och deras inverkan på oss är det lättare att lägga märke till synkronicitet. Det händer oss alla hela tiden, men få av oss är tillräckligt uppmärksamma om det. Jag tror att det är lättare att möta motgångar när man har ett högre perspektiv på vad som sker. Genom att börja dra paralleller kring vad som händer runt omkring oss och i våra liv kan man kanske också i större utsträckning påverka vad som sker. 

Andlighet är konstigt nog ett område (i livet) som vetenskapen inte behandlar öppet. Man har fastslagit att allt är energi – men trots detta ser man inte på människan som en energivarelse. 
I den österländska synen tas energitänkandet på mycket större allvar. Mycket av alternativa terapier som akupunktur, olika typer av massage, healing etc. handlar om att lösa upp energiblockeringar i kroppen. Yoga och meditation handlar också om att frisläppa energi i kroppen för optimal hälsa och andlig kontakt. För mig är det väldigt positivt att allt fler lockas till trenden för att sedan upptäcka att det var mycket mer än så. Har man väl börjat fundera och arbeta med sig själv och sin andliga medvetenhet kan man inte ta ett steg tillbaka till ”omedvetenhet”. 

Idag accepteras alternativa terapier av traditionella sjukhusvården i allt större utsträckning. Man ser att detta kan vara ett bra komplement för patienternas tillfrisknande. Det som annars skiljer Österländsk och Västerländskt sätt att hantera hälsa, är att läkare i Västerlandet behandlar symptomen, snarare än orsaken. I många österländska kulturer använder man sig av healing, akupunktur etc. för att förebygga sjukdom eller för att lösa den egentliga orsaken till ett problem.

Teorin om chakran är vedertagen i det andliga tänkandet och är en uråldrig kunskap från gamla kulturer som indianerna och i österländerna. Det återfinns i en mängd esoterisk litteratur med ingående beskrivningar och tolkningar. Det är däremot omöjligt att hitta några beskrivningar av chakran i vetenskap eller facklitteratur. 

Oavsett om man accepterar kunskapen om chakran eller ej, kan man få mycket förklarat om hur en människa fungerar genom en förståelse av chakrasystemet. Ett exempel på detta kan vara exempelvis stora konstnärer och geniala vetenskapsmän – som inte sällan har obalans i det övriga livet, t.ex. oförmögenhet till närhet med medmänniskor och sociala kontakter. Dessa kan tänkas ha sina femte och sjätte chakran välutvecklade (kreativitet/kommunikation och intuition), medan deras lägre chakran är svagt utvecklade. Medan en person som har utvecklade lägre chakran, men saknar balans i de övre, verkar med en tung jordbundenhet.

Det är få som känner till Mayakalendern. Trots att denna kalender är över 2000 år gammal,  har den inte tolkats och analyserats förrän i våra dagar. Enligt Maya så når världen ett slags armagedon, slutskede redan år 2012 vilket kan verka skrämmande och mystiskt. Vad Maya menar med 2012 är att vi går in i ett nytt medvetande, men vad det exakt innebär återstår och se. Oavsett vad denna kunskap handlar om finns det mycket att reflektera runt. 

Jag tror inte att det är någon tillfällighet att många människor börjar vakna upp just nu. 

Det är heller ingen tillfällighet att våld och eländigheter samtidigt ökar i samhället. Vi utsätts helt enkelt för kraftfulla energier. Och de kräver något form av utlopp för att så småningom kunna skapa en ny balans och kunskap om den värld vi lever i.
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