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Jonas Hassen Khemiri, är född 1978 och Uppvuxen på Södermalm i Stockholm med en svensk mamma och med en pappa som kommer från Tunisien. Han har gått i Handelshögskola i två och ett halvt år, har läst litteraturvetenskap på Stockholms universitet, praktiserat i FN:s säkerhetsråd i New York och studerar internationell ekonomi på universitetet H.E.C. i Paris. Han debuterade även som sommarpratare i radioprogrammet sommar den 2 augusti 2004.  Gjorde en uppmärksammad debut med romanen "Ett öga rött", som kom ut 2003 och har sålt i över 100 000 exemplar. Den belönades med Borås Tidnings Debutantpris, dramatiserades på Angereds (GBG) teater och har översatts till flera språk, bland annat tyska, nederländska och finska. 
Khemiri har studerat litteraturvetenskap och internationell ekonomi i Stockholm och Paris. Just nu spelas Khemiris första pjäs "Invasion” upp på Stockholms stadsteater.

Jonas Hassen Khemiri skriver för att han tycker det är kul och han har tidigare inte haft som mål att bli publicerad. Skriver han inte försvinner "livsglansen", menar han. Som ung gjorde han sig föreställningar om Orienten, om Tunisien och Nordafrika. Han gjorde i själva verket västvärldens bild av Orienten till sin, med flygande mattor och faraoner, som i "Tusen och en natt". På resa i trakterna av Jerusalem 1999 föddes så idén om att skriva en berättelse om Sultanen Halim - Sveriges smartaste revolutionsblattefilosof. Det skulle inte bli en förortsbetraktelse, inte en beskrivning av ett invandrargäng. Tidigt visste han också att boken skulle handla om en "opålitlig" person, han tycker nämligen om litteratur med "skönhetsfläckar". 
   "Ett öga rött" (2003) är en utvecklingsroman i dagboksform. Femtonåriga Halim, bokens huvudperson, har efter det att mamman dött flyttat med sin pappa från det invandrartäta Skärholmen och in till det medelklassiga Södermalm i Stockholm. Men han är fast besluten att inte bli som alla andra. Han hyllar tanken på att stanna kvar hos de sina, vill hålla fast vid sin arabiska identitet. Han lever också i den fasta övertygelsen om att det finns en judisk konspiration mot araber, vilken har ett direkt samband med Sveriges integrationspolitik. Han startar därför en alldeles egen intifada på Söder i Stockholm och sätter sin prägel på den offentliga miljön - med spritpenna, med vilken han sprider sitt tag: stjärnan och halvmånen. Däremot är han grymt besviken på sin pappa som han anser har övergett den stora Kampen och förvandlats till den svenska integrationspolitikens mönsterinvandrare. Han ger därför sin far en parabolantenn, med vilken han skall kunna ta del av arabisk kultur.
   "Ett öga rött" är en lättläst, vass och rolig berättelse om en ung människas försök att orientera sig i världen. Den har bl.a. jämförts med P.C. Jersilds "Barnens ö" och J.D. Salingers "Räddaren i nöden". Jonas Hassen Khemiri skriver dessutom på en underbart "felaktig" svenska. Här råder inga grammatikaliska regler. Han tilldelades också Borås Tidnings debutantpris, enligt juryn "för en smart och hjärtevarm roman som drattar språket på ända och får svenskan att glänsa som om den vore ny".
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Denna roman utspelas i huvudet på Halim, i hans dröm- och tankevärld, en värld präglad av förvirring och tankeskärpa i lika delar, av längtan, ömhet och en vilja att hitta ett mål i livet. En berättelse på bruten svenska, rytmisk och komisk, grammatiskt självsvåldig men mänskligt mitt i prick. Halim är en ung högstadiekille som gått vilse i en fundamentalistisk idévärld. Han ska återupprätta blattarnas heder, men kommer underfund med att det inte alltid är riktigt så enkelt som han tror. En rolig och rörande debutroman. Halim bor ensam med sin pappa på Söder. Han har flyttat in från Skärholmen, delvis för att fadern vill fly undan de smärtsamma minnena av sin hustrus sjukdom och död, delvis för att Halim ska få se något annat än ett förortstorg. Men Halim tycker att fadern börjat tappa skärpan och tron, blivit en svikare. Halim drömmer om att bli en sorts superblatte - en tankesultan - och återupprätta alla blattars heder. Samtidigt försöker han hålla sig på avstånd från bråk i skolan (utan att lyckas särskilt bra) och komma lite närmare en flicka han spanat in (och stöter på problem där också).

Pressröster:
"Ett öga rött är lättläst, medryckande och på många ställen vass och rolig."
Annina Rabe, Svenska Dagbladet
"Ett öga rött är en viktig debut."
Ingrid Elam, Expressen
"... en riktigt bra roman."
Lennart Bromander, Skånska Dagbladet
"Det är minor classic-varning på den här utvecklingsromanen."
Maria Küchen, Upsala Nya Tidning
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