                                    

Det var en gång en elefant som kunde prata, han var det ända djuret i världen som kunde prata som vanliga människor! 

Han hette Valum och var ett specifikt djur. Han kunde inte prata cramo (Elefanternas språk), han kunde bara prata engelska och spanska. Valum var elva år gammal och gick i skolan, skolan hette ESS (Elefanternas språkskola).

Som ni förstår så pratade alla elefanter utan Valum cramo. Han var väldigt utanför gruppen. Han tänkte på vad det finns för lösningar för att det skulle bli bra. Men Valum kom inte på en ända duglig lösning. Till slut så bestämde han och föräldrarna en lösning, det var att byta skola. Dem tittade i Internet vilka skolor som fanns i deras trakt. Slutligen hitta dem en skola som hette SES, Spansk- Engelsk skola. Han bytte mitt i februari månad, Valum förstod allt eleverna och lärarna sa!
När han kom in i sin nya klass så kände sig Valum trygg. Han var dessutom bäst i både klassen och skolan!

Tiden gick och gick och Valum fortsatt och dominera i skolan. Men om fem veckor är det skolavslutning. Och musikläraren frågade Valum en sak:

· Hej valum, vill du möjligtvis spela saxofon på skolavslutningen?

· JAG? Jag är värdelös på saxofon, sa elefanten Valum.
· Du får MVG i alla ämnena ifall du spelar, sa musikläraren.
· Jag struntar i vad jag får i betyg, jag kan lika gärna få IG i allt. Det viktigaste är att kunskapen sitter i hjärnan, sa Valum.
· Du får 5 kilo godis ifall du spelar saxofon på avslutningen, sa musikläraren.
· GOOODIS! Såklart jag ställer upp och spelar saxofon på avslutningen. Men får jag MVG i alla ämnen också?, sa Valum.
· Såklart får du det!, sa musikläraren.
Valum sa inte till musikläraren att han inte visste vad saxofon är och hur man spelar det. Han köpte en saxofon precis efter han hade pratat med musikläraren. Den kostade 1679 kronor på ICA Stop. Valum var inget under på saxofon, om det skulle finnas en tävling som hette ”världens sämsta saxofonspelare” skulle säkert Valum var nominerad. Men man får tänka på att det inte är lätt att spela instrument när man är en stor elefant.

Idag så var det talangjakt i skolan. Valum ställde upp idag med sin saxofon. Han fick det sämsta startnumret av alla nämligen nummer ett. Den som tog hand om talangjakten sa:

· Först ut idag är Valum som på saxofon ska spela ”imse vimse spindel”, ge han en stor applåd,

Han började spela, och det var katastrofalt spelat av Valum. Alla buade i publiken. Det verkade som han inte skulle få kämpa om första platsen. De andra nio bidragen var lysande, man trodde nästan att de var kändisar på att spela sina instrument. Men efter alla bidrag fick man reda på att man var tvungen att rösta från telefonerna. Det fanns ett dyrt nummer som kostade 50 kronor, där 2 kronor oavkortat går till rädda pensionärerna. Och så fanns det ett billigt nummer som kosta 35 öre, där inget går till rädda pensionärerna. Valum rösta en gång på sin låt, han tog det billiga numret. 
Alla i publiken var arga på att man var tvungen att rösta, och spekulerade om att 35 öre var för dyrt.

Nu kom han som tog hand om talangjakten.

· Vi har fått ett nytt röstrekord i år nämligen en röst, och det betyder att vi slipper att lotta i år.

Och så gick han iväg

Alla som hade spelat upp sina bidrag hade också röstat fick man reda på och då undrar man om det har blivit nåt strul vid telefonbolaget telio. Nu kom Leno Philippsan och berätta resultatet:
· Vinnaren i årets talangjakt är… Bidrag nummer 1, imse vimse spindel med elefanten Valum!

Valum bröt ut av lycka!

· Det betyder också att vi för första gången har en elefant som vinnare!, Sa Leno Philippsan.

Publiken var absolut inte glada på det. Då undrade de andra människorna som hade deltagit på talangjakten varför deras röster inte hade kommit fram. Nu var det dags för Valums tacktal:

· Jag är oerhört glad över att vinna den här tävlingen det gjorde min dag mycket bättre, jag vill tacka min musiklärare som gjorde att jag kunde va med idag och så vill jag tack holebap för att de tog emot min röst. Åter igen, tack så mycket!

Och så spelade Valum sitt vinnarbidrag igen. 
Efter det så skulle Valum ta emot vinnarpokalen men det hände någonting med Valum innan han tog emot pokalen, han ramlade på golvet. Hela publiken sa:

· Vad händer, han dör ju.

Även Leno blev chockad. Valum vakna upp

· Jag ville bara se hur ni skulle reagera, sa Valum
Publiken skrattade. Valum fick pokalen och blev oerhört stolt. Han sa:
· Om jag skulle dö på riktigt då skulle jag vilja att alla presidenter skulle samlas i Kamstaden i Sod Akrika, och hålla en tyst minut för mig.
Valum ramlade på golvet igen. Publiken skrattade och trodde att han gjorde det på skoj men han kom aldrig upp, han låg där bara. Hjärtat fungerade inte heller. Musikläraren ringde genast 113, men de fick inte heller honom i liv. Han fick helt enkelt begravas.

1 timme efter började begravningen.

      – Idag har en mycket talangfull saxofonspelare lämnat oss, sa prästen.
Det var 49 personer på begravningen och alla fnittrade när prästen sa det förutom musikläraren, men sedan så började publiken gråta och en kompis till Valum sa:

· Han var en otrolig människa som kunde allt som hade lite handikapp eftersom han var elefant.
· Farväl Valum, sa alla människor i kyrkan.

Han skrevs in i historieboken som förste elefanten som har begravt i ett ställe där människor har blivit begravt i.
Till slut så fick han som han ville. Alla presidenter samlades i Kamstaden i Sod Akrika och höll en tyst minut för Valum klockan 12:00 dagen efter.
