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                 Astrid Lindgren   och   J.R.R Tolkien

Inledning

Jag valde J.R.R Tolkien för att jag gillade hans böcker och att hans fantasivärld var väldig intressant. Då även spel har gjorts efter hans böcker och filmer. Astrid Lindgren valde jag för att jag kände till hennes böcker. Jag hade läst dom som barn och det skulle vara intressant att få se författaren bakom Pippi Långstrump
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Biografi

Astrid Lindgren föddes år 1907 och bodde i Vimmerby, hennes far och mor var Samuel August Ericsson och Hanna Jonsson. Hon hade även syskon, en storebror och två lillasystrar. Brodern som heter Gunnar Ericsson var en riksdagsman och de två systrarna vars namn var Stina och Ingegerd. När hon blev 18 så blev hon gravid med tidningens chefredaktör som senare fria till henne, men hon tackade nej. År 1926 föddes hennes son Lars som fick bo hos en fosterfamilj dom första åren innan Astrid kunde ta hand om honom. Samma år som hennes son föddes flyttade Astrid till Stockholm där hon lärde sig stenografi och maskinskrivning. Det var år 1931 när hon fick sitt efternamn Lindgren, hon hade gift sig med Sture Lindgren som var hennes chef, han avled år 1952. 1934 föddes Astrid Lindgrens andra barn, Karin som senare blev en översättare. 1941 flyttade hela familjen till en lägenhet vid Dalagatan, hon bodde där tills hennes död. År 1939 (andra världskriget) jobbade Astrid Lindgren hos underrättelsetjänsten där hon tog hand om inkallade brev. Det var under 1944 som hon börja skriva berättelser, hon kom tvåa i en flickboks tävling som startades av Rabén och Sjögren med boken Britt-Marie lättar sitt hjärta. Vid nästa tävling kom hon etta med boken Pippi Långstrump. Hon hade redan blivit refuserad innan när hon skicka in den till Bonniers förlag, men med en redigerade version kom hon etta i tävlingen. Efter några år fick hon deltids jobb i förlaget där hon arbetade om barnböcker, hon pensionerade sig år 1970. År 1948 reste Astrid Lindgren till USA för att göra skriva kåserier, hon blev ganska shockad över de svartas förtryck i USA. År 1961 dog hennes mor och år 1969 dog hennes far i minne av hennes föräldrar skrev hon en bok om dom, hon fick idéer från kärleksbrev hennes föräldrar lämnar ifrån sig. År 1970 var en sorgsen tid då hon pensionerade sig från Rabén och mesta dels av hennes kompisar avleds. Även hennes bror, hon mottog också fler utmärkelser och deltog i samhälls debatt.1980 avleds hennes son Lars, samma år deltog hon i djurens rättigheter. 1990 fick hon fler utmärkelse och även en asteroid uppkallad efter henne. Här är ett citat av vad hon sa: Hädanefter får ni kalla mig Asteroid Lindgren. Det var när hon fyllde 90 som hon utnämndes till årets svensk som hon skämta om. År 2002 avleds Astrid Lindgren i sitt hem.

Författarskap

Astrid Lindgrens böcker fokuseras mest på småbarn och barn men har även böcker som vuxna kan njuta av och skratta åt. Hennes böcker har inspirerat många, hon har även sitt eget pris utdelning och massa med saker döpt efter henne. Mesta dels av hennes böcker är fantasi historier och det handlar också om barn för det mesta. Det kan variera mellan allt till vardagliga livet hos barn och det ovanliga som händer. Jag har också märkt at hennes böcker brukar vara från den tiden när hon var barn och alltid undrat om hon själv blev inspirerad att skriva böcker om sin barndom. Hon började ju skriva om Pippi Långstrump efter att berättat god natt sagan till sin dotter. Hon kan också skriva om olika genre T.ex. Fantasi, äventyr, deckare. Många av hennes böcker har alltid en gnutta eller mycket humor i sig, som man kan läsa i hennes böcker.

Sammanfattning

När jag var mindre läste jag Astrid Lindgren böcker hade ingen favorit, jag kommer ihåg att jag inte gillade Ronja Rövardotter. Jag kommer också ihåg att efter ha sett filmen Mio, min Mio så börja jag gilla den. Att skriva om Astrid Lindgren har varit sådär det var lätt att hitta fakta om henne då hon hade en egen sida. Hennes böcker har varit kul att läsa sen man var liten den är väll inte jätte tråkig att läsa, men skulle föredra något annat.

Verkförteckning i kronologisk ordning (Böcker)

· 1944 - Britt-Marie lättar sitt hjärta
· 1945 - Kerstin och jag
· 1945 - Pippi Långstrump
· 1946 - Pippi Långstrump går ombord
· 1946 - Mästerdetektiven Blomkvist
· 1947 - Alla vi barn i Bullerbyn
· 1948 - Pippi Långstrump i Söderhavet
· 1949 - Mera om oss barn i Bullerbyn
· 1949 - Nils Karlsson-Pyssling
· 1950 - Kajsa Kavat
· 1950 - Kati i Amerika
· 1951 - Mästerdetektiven Blomkvist lever farligt
· 1952 - Bara roligt i Bullerbyn
· 1952 - Boken om Pippi Långstrump (samlingsvolym)

· 1952 - Kati på Kaptensgatan (=Kati i Italien)

· 1953 - Kalle Blomkvist och Rasmus
· 1954 - Mio, min Mio
· 1954 - Kati i Paris
· 1955 - Lillebror och Karlsson på taket
· 1956 - Rasmus på luffen
· 1957 - Rasmus, Pontus och Toker
· 1958 - Barnen på Bråkmakargatan
· 1959 - Sunnanäng
· 1960 - Madicken
· 1961 - Lotta på Bråkmakargatan
· 1961 - Bullerbyboken (samlingsvolym)

· 1962 - Karlsson på taket flyger igen
· 1963 - Emil i Lönneberga
· 1964 - Vi på Saltkråkan
· 1966 - Nya hyss av Emil i Lönneberga
· 1967 - Salikons rosor
· 1968 - Karlsson på taket smyger igen
· 1970 - Än lever Emil i Lönneberga
· 1973 - Bröderna Lejonhjärta
· 1973 - Allra käraste syster
· 1975 - Samuel August från Sevedstorp och Hanna i Hult
· 1976 - Madicken och Junibackens Pims
· 1981 - Ronja Rövardotter
· 1991 - Hujedamej och andra visor av Astrid Lindgren
Verkförteckning i kronologisk ordning (Filmer)
· 1947 - Mästerdetektiven Blomkvist
· 1957 - Mästerdetektiven Blomkvist lever farligt
· 1960 - Alla vi barn i Bullerbyn
· 1963 - Vi på Saltkråkan - Far ända in i baljan
· 1963 - Vi på Saltkråkan - Midsommar på Saltkråkan
· 1963 - Vi på Saltkråkan - Räven raskar över isen
· 1964 - Tjorven, Båtsman & Moses
· 1966 - Tjorven och Mysak
· 1967 - Skrållan, Ruskprick & Knorrhane
· 1969 - Pippi Långstrump (TV-serie)
· 1970 - På rymmen med Pippi Långstrump
· 1970 - Pippi Långstrump på de sju haven
· 1971 - Emil i Lönneberga
· 1972 - Nya hyss av Emil i Lönneberga
· 1973 - Emil och griseknoen
· 1973 - Här kommer Pippi Långstrump
· 1974 - Karlsson på taket
· 1977 - Bröderna Lejonhjärta
· 1979 - Madicken på Junibacken
· 1980 - Du är inte klok, Madicken
· 1981 - Rasmus på luffen
· 1984 - Ronja Rövardotter
· 1986 - Alla vi barn i Bullerbyn
· 1987 - Mio min Mio
· 1987 - Mer om oss barn i Bullerbyn
· 1989 - Peter och Petra
· 1989 - Kajsa Kavat
· 1990 - Nils Karlsson-Pyssling
· 1992 - Lotta på Bråkmakargatan
· 1993 - Lotta flyttar hemifrån
· 1997 - Mästerdetektiven Kalle Blomqvist lever farligt
· 1997 - Pippi Långstrump (animerat) 

· - Pippi i Söderhavet (animerat)

· - Pippi Långstrump - Resan till Nordpolen (animerat)

· - Pippi Långstrump - Vinter i Villa Villekulla (animerat)

· - Pippi Långstrump - Buskul på marknaden (animerat)

· - Pippi Långstrump - Första skoldagen (animerat)

· - Pippi Långstrump - Pippi vill inte bli stor (animerat)

· - Pippi Långstrump - Flyttar in i Villa Villekulla (animerat)

· 2002 - Karlsson på taket (animerat) 

· - Karlsson på taket - Huset på taket (animerat)

· - Karlsson på taket - Filurar (animerat)

Biografi

J.R.R Tolkiens fulla namn är John Ronald Reuel Tolkien, föddes år 1892 i staden Bloemfontein i Oranjefristaten i Sydafrika. Hans ursprung är från England då hans föräldrar föddes där. Dem flyttade till Afrika för att fadern såg sin möjlighet att på börja något nytt där. Han fick en bror när han var 3 år, han fick namnet Hilary Arthur Reuel. Mabel (Tolkiens mor) flyttade senare tillbaka till England då Tolkien inte tålde värmen i Afrika.. Hans far avleds när resten av familjen var i England, Tolkiens mor var tvingad att flytta tillbaka och skaffa bostad i England. Det var strax över Birmingham som hon hyrde ett litet billigt hus, de 2 bröderna trivdes där i den lugna miljön. Redan som barn var Tolkien en naturbegåvning i språk och i 4 år åldern hade han redan lärt sig läsa, hans mor lärde honom även franska och grunderna i latin. Tolkien hade stor nytta av det här senare när han börjat skolan, i skolan läste han latin, grekiska, franska och tyska. På fritiden lärde han sig anglosaxiska, han skapade också egna språk med ursprung från gotiskan. Han hade skapat fler egna språk med grammatik språkhistoria och även skriftsystem. År 1916 gifte han sig med Edith Bratt, dem lärde känna varandra då de hade samma hyresvärd. År 1973 avleds Tolkien p.g.a. En infektion i ett blödande magsår. Tolkien han bli 81 år gammal.

Författarskap 

Tolkiens mest kända bok är så klart Sagan om ringen trilogin där han beskriver att brödraskap (kompanjoner) är viktigt. Kännetecknande för hans verk är dess detaljrikedom och den ibland närmast Ogreppbara blandningen av folkslag, språk och kulturer. När han skulle visa någons grovhet, eller hur hemskt och fruktansvärt något var, tog han på ett magnifikt sätt hjälp av rollpersonerna i boken, som läsaren redan bekantat sig med. Ett exempel är när brödraskapet möter Balrog, då han istället för att fiktivt beskriva denna best, låter han trollkarlen Gandalf bli orolig. Gandalf är vid tidpunkten mycket känd för läsaren, och på detta sättet får läsaren en inlevelsefull känsla av vilket fruktansvärt och mäktigt monstrum är.

Sammanfattning

Jag märkte snabbt att Tolkien haft en annorlunda barndom än vanligt och förstod snabbt var han fick sina idéer om språk och sånt ifrån. Jag blev också överraskad över att han lärde sig läsa när han var fyra och att han var ett sånt språk geni. Innan jag hade märkt de så har han skapat en egen värld med fantasi foster och språk det fanns även religioner och bakgrunds historia till dom flesta karaktärerna detta är vad som gör Tolkien unik.

Verkförteckning i kronologisk ordning (Böcker)

· Bilbo - En hobbits äventyr 

· Härskarringen/Ringarnas herre: 

· Sagan om ringen/Ringens Brödraskap 

· Sagan om de två tornen/De två tornen 

· Sagan om konungens återkomst/Konungens återkomst 

· Ringens värld (ingår i den nya översättningen) 

· Silmarillion 

· Sagor från Midgård 

· Tom Bombadills äventyr 

· De förlorade sagornas bok, del 1 och 2 

· Gillis Bonde från Ham 

· Sagan om smeden och stjärnan 

· Breven från Jultomten 

· Herr Salig 

· Roverandom 

· Blad av Niggle 

· The history of Middle-earth, i 12 volymer 

· Book of lost tales 1 (utgiven på svenska med titeln De förlorade sagornas bok del 1) 

· Book of lost tales 2 (utgiven på svenska med titeln De förlorade sagornas bok del 2) 

· The lays of Beleriand 

· The shaping of Middle-earth 

· The lost road 

· Return of the shadow (History of the lord of the rings 1) 

· The treason of Isengard (History of the lord of the rings 2) 

· The war of the ring (History of the lord of the rings 3) 

· Sauron defeated (History of the lord of the rings 4) 

· Morgoths ring 

· The war of the jewels 

· The peoples of Middle-earth 

Bokrecension

Titel

Sagan om ringen – Trilogin

Författare

J.R.R Tolkien

Genre

Fantasi för det mest och äventyr, har också lite romans och komiska citat.

Tema

Han ville väll vissa att även om man är svag och liten kan man göra någon sort nytta och att vänner är viktiga att de täcker ens svagheter när det behövs.

Huvudkaraktärer

Aragon

Aragon som från början saknade självförtroende fick de senare i den tredje boken då han återvände som kungen av Gondor. Han tillhör också brödraskapet han levde som jägare innan han mötte Frodo och de andra.

Boromir

Boromir är den stolte typen och vill först använd ringen till sitt förfogande, men han get sig till slut och bestämmer för att hjälpa Frodo. Han dog i första delen, men jag ansåg att var en huvudperson även om han inte var mer i alla böcker.

Frodo

Frodo den lilla hobbiten som fick bära den stora bördan av ringen och den som kunde resistera ringen mest. 

Gandalf

Trollkarlen som levt länge och kan det mesta av ringens förflutna, han hjälper även till under färden. Han blir senare känd som Gandalf the white.

Gimli

Dvärgen som först är väldigt stolt över sitt folk och sin härkomst, även han är en av brödraskapet följeslagare.

Mary

Busfrö innan kriget började men, lärde sig att behärska sig senare. Han har ett stort mod då han hjälper till att kriga.

Pippin

Även han skaffar allierade till kriget (ent) 

Legolas

En alv som tycker vänner är viktiga då han är beredd på att offra sitt liv för sina vänner

Sauron

Sauromans högra hand även Gandalfs ärkefiende, han förbereder kriget åt Sauroman

Sauroman

Ägaren till ringen man får inte veta mycket av honom

Sam

Bästa vän med Frodo, han hjälper Frodo ur de mesta situationerna, under berättelsen gångs blir han modigare och modigare.

Gollum/Smeagol

En snäll hobbit vid namn Smeagol, men ändrades vid kontakt av ringen, han ändrade sitt namn till Gollum. Han har levt länge för att han haft ringen med sig som har gett honom ett långlivat liv. Han hjälper Frodo för att förstöra ringen men förråder honom sen.

Miljön

Miljön utspelare sig för det mesta ute på slagstrider, men det finns också scener där de är i slott, grottor, hus och även skogar. I böckerna beskrivs miljön ganska detaljerat då man nästan kan ”se” miljön. Det hjälper också om man har sett filmen. Man kan nog tro att det var vid medeltiden då dom använder svärd och pilbågar.

Referatet

Det var när Bilbo fyllde 100 år och var den äldsta hobbiten någonsin. Under hans fest så tog han på sig ringen och skulle börja ett nytt äventyr. Gandalf såg allt det och misstänkte Bilbo med att han hade ringen. Gandalf ansåg att ringen var för farlig att behålla och ville förstöra den. Tillsammans med Sam, Frodo, Mary och Pippin reser de iväg för att förstöra ringen. De träffar så strax Aragon. De reser senare till Elrond där de skapar Brödraskapet vars mål är att förstöra ringen. På vägen ditt splittras de och Gandalf faller med Balrog. Sam och Frodo får ta en ensam väg till Mordor och försöka förstöra ringen. De lyckas till slut tack vare undanmanövrer genomfört av Aragon och de andra. Striderna för Aragon och de andra variera först var det Minas Tirith då det fick försvara det stora slottet då de senare fick förstärkning från Gandalf. Senare fanns det också en strid i Rohan då det såg ut som Rohan skulle förlora kom Rohans ryttare och Aragon med Spökena som skulle hålla sitt löfte till kungen av Gondor. Frodo som tvekade vid slutet om att kasta ringen blev attackerad av Gollum och fick sitt finger avbiten. De lyckades till slut kasta ner Gollum och ringen tillsammans.

Analys

Jag tror att mening med den här historien var för att visa att det kvittar vilken kultur och ras man är. Man måste enas om man ska kunna göra det omöjliga. Jag tyckte det var lite långtråkigt i första boken då det var nästan inga spännande strider, men det ändrades snabbt genom halva boken. Vad jag blev mest imponerad av var när striden i Rohan utspelades. Jag kunde inte sluta läsa den delen. Jag tror jag läste den minst 4 gånger, då förstärkningen kom visste man väll ungefär vad som skulle hända. Det som var annorlunda i boken är verser som är skrivna mellan kapitälerna. Man fann ganska många av dom. Det är inte så att jag klagar, men jag tyckte de inte var särskilt bra. Så jag läste väll en eller två meningar innan jag hoppa över dem. Det fanns ju också lite romans. Den delen i boken påminde mig om Romeo och Juliette. Vet dock inte varför troligen för att det var förbjuden kärlek mellan en människa och en alv. Vad jag hatade mest var när Frodo inte ville lyssna till sin vän Sam när han berättade om Gollum. Jag själv skulle ha lämnat honom när han sa till Sam att han skulle gå. Sam återvände till Frodo tillslut, för att han är en snäll och artig hob. Det verkade som om författaren ville beskriva miljön så noggrant som möjligt. Han beskrev miljön på ett ganska lustigt sätt, men man vande sig. Man får också veta irrelevanta saker som inte hade någonting med berättelsen att göra som det förflutna av en viss person osv. Jag blev lite shockad då det fanns böcker till alv språk och liknande, jag undrade vad som var meningen med det. När jag senare sökte på nätet såg jag att det fanns så kallade ”hardcore fans” som lärt sig allt om sagan om ringen och när jag menar allt så var det allt från verser utantill till språk som inte existera i verklighet. Sagan om ringen har revolutionerat världen med dens raser och olika språk. Ett T.ex. är att i de flesta fantasiböcker hade man aldrig en klar bild på hur en orc såg ut. Genom att läsa sagan om ringen får man till slut en klar bild. Man får också se hur karaktärerna ”växer” då man får följa dem i deras resa, de som var ganska intressant var när de splittrade gruppen och efter typ 3 kapitel hoppade de över till vad de andra i gruppen gjorde samtidigt. Den här boken skulle jag rekommendera till folk över 13. För att en yngre ålder skulle tråka ut dom och de invecklade orden, det finns även en film som kan rekommenderas till en yngre publik.
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