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Varför invaderade Sovjetunionen Afghanistan?

Afghanistan enades 1747 av Ahmad Shah Abdali, som regerade till sin död 1772. I regionen hade det tidigare bott flera olika nationslösa grupper.


Under 1800-talet och början av 1900-talet försökte både Ryssland och det Brittiska Imperiet att kontrollera Afghanistan, då det låg mellan dessa stormakter (Storbritannien kontrollerade vid denna tid stora delar av Sydasien). Detta resulterade bland annat i de tre Anglo-Afghanska krigen, där det tredje slutade med att de segrande afghanerna behöll sin självständighet.


Afghanistan var efter detta en välfungerande, om än fattig, religiös monarki i ca 300 år. Tvärtemot den vanliga bilden av talibaner och slöjor var detta ett mycket liberalt land, med en av tradition autonom landsbygd. Problem kunde dock uppstå, och även Afghanistan hade sin beskärda del av demagoger och upprorsmän, och för att ta hand om dessa problem införskaffade man ett feodalt system där vasaller tog hand om problemen på lokal nivå (dessa vasaller skulle senare komma att spela en betydande roll i kriget).


1973 störtades dock den siste kungen, Zahir Shah, i en oblodig kupp ledd av sin kusin, Mohammed Daoud, som sedermera lät sig utnämnas till nationens förste president.


Denna regims styrde fram tills 1978, då det kommunistiska PDPA-partiet genomförde den så kallade Saur-revolutionen och dess ledare Noor Mohammed Taraki blev ny president. Till hur stor del Sovjet styrde revolutionen är oklart, men att de på något sätt var inblandade råder ingen tvekan om (till exempel grundades partiet av Kasim Husseini, skickad från Ryssland av just denna anledning). Vår bedömning är att även om Sovjet självfallet uppskattade och stödde saur-revolutionen, lär de inte haft något större inflytande av händelseförloppet, förutom att det troligen var med och startade det hela; de hade med andra ord en roll i den afghanska revolutionen som kan jämföras med Tysklands roll i den ryska.


Revolutionärerna fokuserade på Kabul, som man även lyckades få kontroll över, då man trodde att man genom att vinna huvudstaten skulle vinna landet, då befolkningen i byarna och på landsbygden knappt skulle märka något. Detta antagande var delvis korrekt; större delen av befolkningen var till en början relativt oberörd av maktskiftet, men detta ändrades dock när PDPA-partiet började genomföra förändringar för att få landet att bli en sann kommunistisk stat med Sovjet som förebild. Problem uppstod, då PDPA:s idéer om planekonomi och sekularisering inte uppskattas bland Afghanistans liberala, konservativa muslimer (hur partiet hade tänkt sig att kommunism skulle få något större genomslag i detta politiska klimat övergår vårt förstånd).


En mängd motståndsrörelser började en kort tid efter detta föra en väpnad kamp partiet. Dessa motståndsmän har allmänt fått samlingsnamnet mujahedin, vilket är plural av det arabiska ordet ”mujahid”, vilket betyder ”den som kämpar”, men snarare har fått betydelsen ”den som utför jihad”. Dessa muslimska motståndsmän hade starkt stöd från Pakistan, där deras kamp sågs som ett rättfärdigat försvar mot ogudaktiga anfallare, och i större delen av västvärlden, där den sågs som en utmärkt käpp i hjulet för kommunismen.


PDPA sökte militärt stöd hos Sovjet, vilka till en början var mycket ovilliga till att bli skicka trupper till landet. Sovjet var däremot villiga att finansiera kampen, och med dessa pengar kunde PDPA köpa militärt stöd från de tidigare nämnda vasallerna.


Även inom PDPA fanns dock stridigheter, mellan de extrema Khalqisterna och de mer moderata Parchamisterna. Dessa motsättningar ledde till att presidenten Taraki, som tillhörde Parchamisterna, ströps sommaren 1979 och att Khalqisternas ledare Hafizullah Amin utropade sig till ny president. Amin var mycket hård mot befolkningen (ca 1,5 miljoner afghaner uppskattas ha dött under hans terrorvälde), samtidigt som han förde en förvånansvärt mjuk utrikespolitisk linje mot USA och Pakistan, vilket ledde till Sovjets invasion julen 1979.


Invasionen var alltså inte riktad mot de oppositionella rebellerna, utan mot den kommunistiska regeringen, som man till en början stödde.
Hur gick kriget?

Sovjet byggde sin invasion på samma grundtanke som PDPA hade byggt sin revolution: kontrolleras Kabul kontrolleras landet. Ett par dagar före invasionen hade därför Spetsnaz (sovjetiska specialkommandon) tagit över viktiga byggnader i Kabul och mördat president Amin. Kabul vanns snabbt och Parchamisten Babrak Karmal tillsattes som ny president.

Man märkte först då att man var tvungen att fortsätta det krig mot rebellerna Khalqisterna hade startat. Det var först efter denna insikt den verkliga tillströmningen av sovjetiska trupper påbörjades.

Mujahedins förmåga till kamp ökade dessutom, särskilt då de hade fått ett ökat stöd från andra länder. Ett stort antal utländska muslimer anslöt sig till kampen och USA investerade flera miljarder dollar i att utrusta och träna upprorsmännen (något de senare bittert skulle ångra). Sovjet skickade mer och mer trupper, och till slut fanns mer än 10000 sovjetiska marktrupper i landet. Kriget som följde blev mycket blodigt, och Sovjet angrep ofta civila med förevändningen att mujahedin inte använde uniformer, vilket gjorde alla afghaner till potentiella fiender (samma argument användes av USA i Vietnam). Man beräknar att ca

90 % av de 1,5 miljoner afghaner som dog december 1979 till februari 1989 var civila.


Röda Armén hade dock inga större framgångar trots sin numerära och tekniska överlägsenhet, till stor del på grund av folkets enorma stöd för mujahedin och för att terrängen passade utmärkt för gerillakrigsföring (även detta likheter med Vietnamkriget).


Kriget fick mer och mer internationell kritik, bland annat bojkottade USA sommar-OS i Moskva 1980. Efter att Gorbatjov infört glasnost 1985 kunde även en ovilja till krig hos civilbefolkningen i Sovjet uppmärksammas. Då Gorbatjov även ville förbättra de diplomatiska relationerna med väst blev ett tillbakadragande alltmer uppenbart nödvändigt. 1988 skrev slutligen Sovjet på ett avtal att lämna landet. De sista sovjetiska soldaterna lämnade Afghanistan 15 februari 1989.


Efter Sovjets uttågande fortsatte dock Kabulregimen sin kamp mot mujahedin. Detta var möjligt då man hade kvar en del av pengarna från Sovjet och därmed kunde betala sina vasaller. Dessa räckte i ett par år, men när de var slut vägrade vasallerna fortsätta sin kamp, samtidigt som regeringssoldaterna var starkt demoraliserade, och nederlaget var ett faktum. 1992 föll Kabul och PDPA förvisades.

Vilka följder har kriget haft?

Sovjets uttågande och Kabulregimens fall innebar inte fred för Afghanistan. Gerillan var en mycket heterogen grupp där i princip den enda gemensamma hållningen var att Sovjet skulle ut ur landet och att Kabulregimen skulle störtas. När detta var genomfört bildades en slags samlingsregering i Kabul. Motsättningarna var dock mycket stora och inbördeskrig utbröt. Den fraktion som skulle komma att vinna kriget, talibanerna, gjorde detta med ett mycket starkt stöd från Pakistan. Pakistans intresse av talibanerna grundades till stor del i två saker: dels ville man snabbt få stopp på den anarki som uppkommit genom inbördeskriget, bland annat för att säkra transportvägar för olja och gas, och dels ville man ha ännu en muslimsk bundsförvant i kampen mot Indien (när talibanerna utropade landet till Islamiska Emiratet Afghanistan erkändes det endast av Pakistan, Saudiarabien och Förenta Arabemiraten).


Talibanerna lyckades snabbt få kontroll över nästan hela landet; 2001 var den enda opposition som återstod den så kallade Nordliga Alliansen. Detta berodde till mycket stor del på den enorma krigströttheten i landet, och det hjältestatus många fått efter att ha kört Sovjet och avsatt PDPA-regimen.


Talibanledaren Mullah Mohammed Omars styre var mycket likt det under Hafizullah Amin, och man använde mycket hårda bestraffningar mot dem som inte lydde staten (även skräcken detta medförde var en viktig faktor i det snabba avväpnandet av befolkningen).


En av medlemmarna i talibanrörelsen, saudiaraben Usama bin Laden, som även hade bidragit stort i kampen mot Sovjet med sin organisation al-Qaida, som bland annat rekryterade muslimer för att delta i deras kamp, ansåg att jihad borde fortsätta utanför Afghanistan efter att Sovjet besegrats. Detta de hade dock inget större stöd från talibanregimen. Bin Laden var även mycket upprörd över att USA:s ”otrogna” trupper släpptes in i Saudiarabien för att besegra Irak under Kuwaitkriget. Bin Laden hade först erbjudit sin och sina arabiska frivilliga truppers hjälp till Saudiarabien, vilket avslogs, men efter att USA:s styrkor stannade kvar efter kriget blev han mer och mer kritiskt inriktad till vad han ansåg vara en korrumperat och ogudaktig regim i landet, och till slut var hans uttalade mål att avsätta kungafamiljen och upprätta en muslimsk republik. Under 90-talet anklagades han för en rad attentat i Saudiarabien, varefter hans medborgarskap drogs in. Al-Qaida började även en väpnad kamp mot USA, som han ansåg ockuperade den muslimska världen, vilket resulterade i attacken mot World Trade Center. Attacken genomfördes ironiskt nog av personer CIA utbildat för att kunna föra gerillakrig mot en supermakt.


7 oktober 2001 invadera en USA-ledd koalition Afghanistan, då de vägrade utelämna bin Laden. Understödda av framför allt amerikanskt bombflyg kunde sedermera Nordliga Alliansen ta över landet. Kabul föll den 13:e, och Mohammed Omar flydde från sitt fäste i Kandahar i början av december.


FN anordnade en fredskonferens i Bonn, där både Norra Alliansen och några oppositionella exilgrupperingar deltog. Syftet med konferensen var att tillsätta en övergångsregering med representanter för alla politiska och religiösa grupperingar i landet, utom talibanerna. Man beslöt att Hamid Karzai skulle utses till premiärminister, och den av FN erkände tidigare presidenten Burhanuddin Rabbani (FN hade som vi tidigare nämnt inte erkänt Mohammed Omar som statsledare) avgick då utan diskussion till förmån för honom.


Landets första presidentval anordnades oktober 2004, och parlamentsvalet hölls 28 september 2005. Landet lider fortfarande av stridigheter, både inbördes och mellan talibaner och USA:s trupper.


En mycket viktig effekt av Sovjets invasion av Afghanistan är USA:s krig mot terrorn, som även medfört ett terrorkrig mot USA. Detta hade förmodligen inte hänt om det inte hade varit för 9/11, som i sin tur inte hade inträffat om inte bin Laden hade velat utöka det jihad som påbörjades i och med Sovjets invasion.


En annan, viktigare effekt, var att kriget i Afghanistan var en av de främsta anledningarna till Sovjets kollaps, då det inte bara kostade landet enorma summor pengar, utan även fick folket att allvarligt kritisera staten på grund av det meningslösa med hela kriget och de stora verkningarna på folket, samtidigt som den för Sovjet så viktiga nationalismen tärdes hårt av att man förlorade ett krig mot ett klart mindre land med en tekniskt underlägsna militärmakt.


Sammanfattningsvis var alltså den viktigaste effekten på Afghanistan de enorma lidanden befolkningen utsattes för, vilket har skadat landet på lång sikt, och talibanernas möjlighet att ta makten i landet, vilket de kunde både på grund av det hjältestatus de hade fått både genom att bekämpa Sovjet och att göra slut på den anarki som rådde i landet efter kriget, och på grund av befolkningens krigströtthet. På Sovjet hade kriget effekten att nationen kollapsade till stor del på grund av kriget, och internationellt sett har konflikten mellan muslimska terrorister och västvärlden stark grund i kriget.
Slutrapport

Vi började med att tänka efter vad vi visste om Afghanistans moderna historia redan innan. Det visade sig att det inte var mycket mer än att Sovjet invaderade Afghanistan, ett krig Afghanistan vann, och att Usama bin Laden hade någonting med det hela att göra.


Även om vi från början hade tänkt göra ett arbete om Afghanistan efter andra världskriget i allmänhet lade vi snabbt fokus på kriget och dess effekter, vilket resulterade i våra frågeställningar (vi gjorde bedömningen att allt som hände innan kriget kan kategoriseras under den första frågan, och det som hände efter under den tredje, vilket till stor del är anledningen till att svaren på dessa är längre). Förutom ett par Internetsidor och en bok använde vi även ett tidigare skolarbete som källa, då detta innehöll information som redan granskats kritiskt (vilket betyder att hela den essäns källförteckning i princip ingår i källförteckningen till det här arbetet). Den enda källa vi uppfattade motsade någon annan var ”www.cia.gov”, och då den faktiskt motsade alla andra källor på flera punkter ansåg vi att den inte var tillförlitlig.


När det gäller information av typen datum och årtal har vi valt att inte vara särskilt källkritiska, då vi ansett att den inte är tillräckligt viktigt för att lägga någon större tid eller möda på. När vi hittat olika datum från olika källor har vi helt enkelt valt att vara lite mindre precisa, när vi t.ex. hittade två olika datum för kuppen mot kungen 1973 valde vi helt enkelt att nöja oss med att det var 1973, då mer exakthet hade varit fullständigt överflödig för att förstå det större sammanhanget.


Det var mycket svårt att få tag på information om vad som hände innan 1973, hur det har gått för Afghanistan efter USA:s krig i landet och till hur stor del Sovjet var inblandade i saur-revolutionen. Vi fick därför göra egna tolkningar av det fakta vi fick tag på, till exempel grundades vår slutsats angående Sovjets inblandning i revolutionen till stor del på deras motvilja till att skicka trupper till landet. Vid ett antal tillfällen hade vi helt enkelt tur och råkade känna till vissa händelser som egentligen inte hade direkt koppling till Afghanistan, och därför inte framkom när vi sökte efter specifik information, men som ändå hade en betydande inverkan, t.ex. Gorbatjovs införande av glasnost.


Det visade sig även, till vår förvåning, att Sovjets invasion inte var riktad mot mujahid-rebellerna, utan mot Afghanistans kommunistregim, som vi till en början trodde de ville stödja. Kampen mot Mujaheddin var mer av en bieffekt till maktövertagandet, då kontrollen av landet innebar ett slags ansvar för Sovjet att stabilisera läget.


Vi har även insett att mycket av Afghanistans konflikter genom tiden har varit starkt grundade i andra länders olika intressen av landet, vare sig de förklarat krig (som Sovjet och USA) eller varit mer positivt inställda (som Pakistan).


Vi har huvudsakligen fokuserat på att analysera det fakta vi har haft tillgång till, till viss del beroende på att det var så svårt att få tag på, vilket ställde relativt höga krav på egna tolkningar, t.ex. där det framgick att den kommunistiska Kabulregimens pengar tog slut i princip samtidigt som vasallerna abrupt upphörde sin väpnade kamp mot gerillan.


När vi påstår att talibanerna vann inbördeskriget efter PDPA:s fall är vi medvetna om att det är en förenkling av verkligheten, då Norra Alliansen återstod och förde en väpnad kamp ända tills USA:s anfall, men eftersom de kontrollerade nästan hela landet och Norra Alliansen så uppenbart var i opposition var vår uppfattning att de i praktiken hade vunnit. När Norra Alliansen senare lyckades erövra landet var det enligt oss ett nytt krig. Samma sak gäller ”USA:s invasion” av Afghanistan; vi vet att det var en koalition som invaderade landet, och att det har fått effekter som t.ex. terrordåden i Madrid och London, men vi syftar snarare på hur det var i praktiken än hur det var officiellt.

          Källor:
· http://www.sydasien.se/afghanistan.html (16/4)

· http://www.ui.se/text2001/artter02.htm (17/4)

· “Afghanistan” av Ralph H. Magnus och Eden Naby, Westview Press

· ”Terrorism” av Samulel Rambek Petri, Max Luthander och Jakob Heikkinen, Englebrektskolan
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