ANNA-MARIA LENNGREN  (1754-1817)

Anna-Maria Lenngren föddes 18 juni 1754 i Uppsala. Hennes pappa var Lärare vid universitetet i Uppsala vilket gav henne en bra uppfostran. Hon fick även en utbildning som var ovanligt för flickor. Anna-Maria blev tidigt intresserad av att skriva. Men hennes barndom var nog allt annat än idyllisk, fadern miste jobbet på universitetet och de hade ständigt dålig ekonomi, han var en bohemisk, slarvig och oberäknelig person. Men ändå skildrade hon barndomen i dikten ”Pojkarna” på ett lekfullt och enkelt sätt.

   Anna-Maria gifte sig med Carl-Petter Lenngren som var medarbetare på Stockholmspressen. Paret tillhörde Stockholms kulturella elit. I Stockholmsposten publicerade Anna-Maria ofta sina dikter, men anonymt. Parets lägenhet hölls i perfekt ordning, Anna-Maria var noga med att det inte fick framgå att hon var författarinna. Hon var blyg och tillbakadragen och ville inte bli berömd och igenkänd. Det var bara hennes närmaste vänner som visste vem det var som skrivit alla uppskattade dikter och skämt

Men hennes identitet avslöjades i samband med ett rykte om att hon skulle väljas in i Svenska akademin, med det hände aldrig. 

   Dikten ”Nårgra ord till min kära dotter om jag hade någon” skrev Anna-Maria när hon hade en livskris. Hennes far hade drunknat och hennes brorsdotter hade blivit sinnessjuk. Dikten blev en av hennes mest berömda. I dikten skriver hon att dottern ska stanna hemma och sköta hushållet och lämna böcker, kultur och annat intellektuellt arbete åt männen. Fast själv var hon för jämställdhet mellan kvinnor och män, och kvinnans rätt till utbildning. Hon upprördes av de stora klassklyftorna mellan rika och fattiga. Hon hyllade franska revolutionens ideal om jämlikhet, frihet och broderskap.

   Anna-Marias dikter har överlevt och många svenskar känner igen citat ur dem. Anna-Maria skrev enkla och klara dikter. Hon beskriver unga vackra flickor, barn i en idyllisk barndom och med överseende humor alkholister. 

   Hennes dikter är rollpoesi (berättat utifrån någon annans perspektiv) 

Hon beskrev fjäsket för adeln, politik, föraktet för folket och annat i satirer (roliga och enkla dikter) 

   två dikter av Anna-Maria

Dagbok :

Söndag - blef jag dödligt kär, 
Måndag - yppade min smärta 
Tisdag - rördes Lisas hjerta
Onsdag - hardt min önskan när. 
Torsdag - valde hon en annan! 
Fredag - mina hämderop. 
Lördag - skötte flitigt kannan, 
Söndag - glömde alltihop.
Lukas :

Den talegåva, Lukas har,

av mången hålls för stor och rar:

man tror, att ingen kan i konsten högre stiga.

Men sakens art jag bättre vet,

ty all hans tungas färdighet

är blott en oförmögenhet

att kunna tiga.

 Egna dikter

Egna åsikter:
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